Upřesňující informace 

k Výroční zprávě Rady Českého rozhlasu 

o činnosti Českého rozhlasu za rok 2003 

podle usnesení č. 31 Stálé komise pro sdělovací prostředky 

ze 14. zasedání dne 28. května 2004

„Stálá komise pro sdělovací prostředky žádá Radu Českého rozhlasu, aby formou písemné informace upřesnila naplňování povinností stanovených § 2 odst. 2 písm. b) a c) a § 12 odst. 4 zákona č.  484/1991 Sb., o Českém rozhlasu za rok 2003, a to do 30. 6. 2004.“
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Předkládá Rada Českého rozhlasu, v Praze dne 23. června 2004

1. § 2 odst. 2 písm. b) zákona č. 484/1991 Sb.

„Hlavními úkoly veřejné služby v oblasti rozhlasového vysílání jsou zejména...přispívání k právnímu vědomí obyvatel České republiky...“
Vysílání vztahující se k právu, jeho dodržování a vymahatelnosti se průběžně prolínalo většinou zpravodajských, publicistických i diskusních pořadů všech stanic zejména ČRo 1, ČRo 2, ČRo 6 a regionálních stanic.

· zpravodajské pořady
Český rozhlas systematicky sleduje změny v legislativě (nové zákony i novely) v průběhu celého legislativního procesu zvláště v kontextu Evropské unie a dopadů legislativních změn na život obyvatel. 

Český rozhlas dále systematicky informuje o porušování právních předpisů.

· publicistické a diskusní pořady
ČRo 1 – Radiožurnál 

V průběhu celého roku je právní problematika uváděna zejména v pravidelném pořadu Studio Evropa, v publicistické části poledních Ozvěn dne, v  Radiofóru a v  Ekonomickém magazínu nebo v kontaktním pořadu Vaše téma. Motoristická legislativa a odpovědi na dotazy posluchačů jsou pravidelným tématem pořadu Motožurnál. Odvysílané informace jsou k dispozici na internetových stránkách ČRo. 

ČRo 2 – Praha 

Kromě pořadu Káva o čtvrté se ČRo 2  - Praha věnuje právním otázkám speciálně v pořadu Právní poradna.

ČRo 6 – Praha 


Stanice v rámci řady Člověk a... vysílá pořad Člověk a justice. V jeho rámci přibližuje stav a situaci české justice (soudů, státních zastupitelství, vězeňství, mediační a propagační služby), diskutuje o podstatě právního státu, průchodnosti práva, o původu a podstatě jednotlivých institucí českého justičního systému, o právním řádu psaném i nepsaném apod. Zaostřeno na lidská práva je pravidelný týdenní pořad, zaměřený na dodržování lidských práv, zejména v České republice, na život národnostních, ale i jiných minorit uvnitř české většinové společnosti. Právní tématika je často diskutována v pořadu Názory a argumenty a objevuje se také v diskusním pořadu Média v postmoderním věku.

Regionální stanice


Regionální stanice Českého rozhlasu mají ve svém programu pravidelné rubriky, které k posílení právního vědomí přispívají konkrétními radami a příklady na menší ploše a zejména z regionálního úhlu pohledu.

Rada konstatuje, že Český rozhlas povinnost, kterou mu ukládá § 2 odst. 2 písm. b), v roce 2003 plnil.

2. § 2 odst. 2 písm. c) zákona č. 484/1991 Sb.

„Hlavními úkoly veřejné služby v oblasti rozhlasového vysílání jsou zejména...vytváření a šíření programů a poskytování vyvážené nabídky pro všechny skupiny obyvatel se zřetelem na svobodu jejich náboženské víry, přesvědčení, kulturu, etnický nebo národnostní původ, národní totožnost, sociální původ, věk nebo pohlaví tak, aby tyto programy pořady odrážely rozmanitost názorů a politických, náboženských, filozofických a uměleckých směrů, a to s cílem posílit vzájemné porozumění a toleranci a podporovat soudržnost pluralitní společnosti...“

Český rozhlas považuje pluralitu názorů a ideových východisek za jeden ze základních principů své služby veřejnosti. Tyto zásady jsou zakotveny ve Statutu Českého rozhlasu (zejména článek 6 Nezávislost Českého rozhlasu a článek 8)  Hlavní úkoly Českého rozhlasu), v Zásadách Českého rozhlasu, zejména ustanovení 4, 5, 6, 7 a 8:
4. Český rozhlas rychle a spolehlivě informuje o událostech z domova i ze světa. V České republice je nejrychlejší a nejspolehlivější a občané to vědí. 

· Český rozhlas poskytuje objektivní, ověřené, všestranné a vyvážené informace pro svobodné utváření názorů; 

· podporuje rozvoj demokratických vztahů ve společnosti; 

· nestraní žádným názorům; jeho úkolem je informovat o celém spektru názorů ke každému vážnějšímu problému; 

· ve zpravodajství je vyloučena podjatost vůči politickým stranám; 

· pomáhá posluchačům v poznávání světa; 

· Český rozhlas je důležitou součástí demokratické, pluralitní, občanské společnosti a její principy hájí. V tomto smyslu Český rozhlas jako instituce nemá názor; 

· Český rozhlas o extrémistických postojích všeho druhu referuje pravdivě, a to především zpravodajským způsobem. Rasistické výroky a výroky, které zakládají podezření z trestného činu, doslovně neopakuje, aby se tím nepodílel na jejich šíření. 

5. Český rozhlas mapuje kulturní dění a vytváří rozhlasová umělecká díla. 

· Český rozhlas přibližuje posluchačům kulturní hodnoty přesahující hranice jednotlivých zemí a času; 

· věnuje se vzdělávání posluchačů, přispívá k zábavě a příjemné pohodě; 

· přináší posluchačům naději i útěchu. 

6. Český rozhlas vysílá speciální pořady pro menšiny v nejširším slova smyslu. 

7. Český rozhlas  spoluvytváří objektivní obraz České republiky v zahraničí. 

8. Český rozhlas přispívá k odstraňování nesnášenlivostí a nenávistí všeho druhu (zejména rasové); podporuje vznik světa bez hranic a bariér. 


ČRo 1 - Radiožurnál a iŽurnál dále zakotvil naplňování tohoto úkolu i do vnitřní samoregulační směrnice Žurnalistické zásady ČRo1 – Radiožurnálu. Zde je mj. stanoveno, že : „ČRo1 zprostředkovává hlavní názorová stanoviska ke všem otázkám, jež mají rozhodující význam pro život společnosti jako celku, ale i pro životy jednotlivců. Proto má povinnost ….. vyvolávat diskusi o rozhodnutí volených i nevolených veřejných osob a udržovat právo jak na nepopulární a menšinové názory, tak na možnost souhlasu s většinou.“

Principy uvedené v § 2 odst. 2 písm. c) se dále prolínají návrhem Kodexu Českého rozhlasu, který Rada Českého rozhlasu předložila Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR.

Plnění úkolu stanoveného v § 2 odst. 2 písm. c) je zevrubně popsáno ve Výroční zprávě Rady Českého rozhlasu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2003 z několika hledisek:

· základní aspekty služby veřejnosti ve vysílání Českého rozhlasu popisuje kapitola 2. Český rozhlas jako služba veřejnosti, která rozebírá v části 2.1. Poskytování informací pro svobodné šíření názorů, v 2.2. Rozvíjení kulturní identity, v 2.3. Vysílání pro etnické menšiny, v 2.4. Pořady s náboženskou tematikou, v 2.6. Službu vzdělání a v části 2.7. Zprostředkování zábavy;


· naplňování tohoto úkolu konkrétními stanicemi je uvedeno v rámci kapitoly 3. Formy a náplň služby pro ČRo 1 - Radiožurnál, ČRo 2 - Prahu, ČRo 3 -  Vltavu, ČRo 6/RSE a ČRo 7 a dále v kapitole 6. Regionální stanice Českého rozhlasu;


· kontrola naplňování tohoto úkolu Radou ČRo je obsahem kapitoly 7. Kontrolní činnost Rady a v ní zejména částí 7.2. Zabezpečení plurality a svobodné výměny názorů a 7.3. Zabezpečení různorodé skladby programů.


Vysílání s náboženskou tématikou:

V roce 2003 odvysílal Český rozhlas celkem 37 944 minut pořadů věnovaných náboženské tématice, z toho 16 881 na celoplošných stanicích a 21 063 minut na regionálních stanicích. Kromě těchto pořadů specificky zaměřených na tuto tématiku, se prolínala průběžně dalšími diskusními a publicistickými pořady i zpravodajstvím. Množství vysílacího času věnované jednotlivým náboženským tématům kopíruje pozici a početní zastoupení jednotlivých náboženských skupin ve společnosti.

Vysílání pro národnostní menšiny a o národnostních menšinách:

V roce 2003 odvysílal Český rozhlas celkem 42 237 minut pořadů pro národnostní menšiny či o těchto menšinách, z toho 6 930 minut na celoplošných stanicích a 35 307 minut na regionálních stanicích. I této problematice se Český rozhlas kromě specificky zaměřených pořadů věnoval průběžně ve zpravodajství i dalších diskusních a publicistických pořadech, hudbu národnostních menšin zařazuje Český rozhlas v hudebních částech programu. Vysílací prostor těchto pořadů je přizpůsoben významu národnostních menšin a počtu jejich příslušníků.
Výběr některých speciálních pořadů, které se vztahují k naplňování úkolů uvedených v § 2 odst. 2 písm. c):

ČRo 1 - Radiožurnál: 

Křesťanský týdeník,  Doteky víry (náboženská tématika) O Roma Vakerem, Stretnutie (národnostní menšiny), Handycamping (pro postižené), Z jiného pohledu (pro zrakově postižené), Bona dea (gay a lesbická tematika).
Odlišná ideová východiska jsou přirozeným dramaturgickým předpokladem publicistických pořadů Radiofórum či Duel Radiofóra atd.
ČRo 2 - Praha


Doteky (pro občany se zrakovým postižením), Akademie třetího věku (výukový pořad pro seniory včetně klubových setkání frekventantů), Brynzové halušky (pro slovenskou menšinu), nedělní bohoslužby různých křesťanských denominací, Nebe dokořán (písničkáři s křesťanským postojem k životu), Paprsky naděje (humanistické aktivity spojené s křesťanstvím), programová řada Jak to vidí (vystupování představitelů různých církví), speciální náboženské pořady během svátků - Velikonoce,Vánoce, sv.Cyrila a Metoděje, Mistra Jana Husa, sv. Václava atd.

ČRo 3 - Vltava

Stanice vysílá ve slovesných pořadech široké spektrum autorů s nejrůznějšími politickými a filozofickými orientacemi. Ve svých hudebních pořadech pokrývá obrovskou škálu uměleckých směrů tzv. artificiální i nonartificiální hudby. ČRo 3 Vltava spolupracuje s externími autory pořadů s různými filozofickými i světonázorovými východisky. Pořady s náboženskou tematikou:  Ranní úvaha, Ranní slovo, Labyrintem světa s vírou a pochybností, Nenechte se přemoci zlem, Judaismus a křesťanství v hudbě, Duchovní hudba ad. Pořady pro menšiny: Dny romské kultury (četba na pokračování, poezie, hudba, diskuse), Dny slovenské kultury, záznamy z festivalu Khamoro.
ČRo 6 / RSE

Kořeny  (týdenní pořad na pozadí zvyků, kulturních tradic srovnává a přibližuje všechna tři abrahamovská náboženství - judaismus, křesťanství a islám), Ze života církví (publicistický týdeník, ekumenicky laděný, informující o náboženském životě v České republice), Cizinci v Česku (týdenní pořadech o konkrétních osudech cizinců, usazených a pracujících v České republice), O nás a našich sousedech (týdenní pořad o našem soužití s nejbližšími sousedy - Poláky, Sasy, Bavory, Rakušany, Maďary a Slováky), Hovory na Bělidle  (týdenní kontaktní pořad na témata tzv. gender problematiky - proto také Bělidlo s velkým B, neb patronkou pořadu je Božena Němcová), Zaostřeno na lidská práva  (týdenní pořad zaměřený na dodržování lidských práv, zejména v Česku, na život národnostních, ale i jiných minorit uvnitř české většinové společnosti) atd.

Regionální stanice

Pravidelný servis pro slovenskou, romskou, německou  a polskou menšinu (Spolu, Radio slucham); náboženská tématika: Labyrint (Brno), Hosana (České Budějovice), Slovo na neděli, resp. Sváteční slovo (Hradec Králové), Zastavení na cestě (Ostrava), Svět víry, Šalom (Regina, Středočeský kraj, Vysočina, Pardubice) atd. 
Dále viz tabulka č. 6 Pořady pro menšiny a náboženské vysílání na frekvencích regionálního vysílání Českého rozhlasu. 
Vysílání pro všechny skupiny obyvatel se zřetelem na jejich sociální původ a věk:

Podle oficiálních reprezentativních výsledků Media Projektu 2003 na populaci České republiky od 12 do 79 let poslechovost Českého rozhlasu pokrývala v roce 2003 všechny věkové skupiny obyvatel i všechny skupiny podle klasifikace socioekonomického postavení ve třídách ABCDE, kde třída A představuje nejvýše postavenou skupinu s nejvyššími příjmy a nejvyšším životním standardem (rodiny generálních ředitelů velkých podniků, velkých podnikatelů, top-management, státní funkcionáři apod.) a třída E zahrnuje rodiny s podprůměrnými příjmy (rodiny nekvalifikovaných dělníků, pomocných pracovník sil) a ekonomicky neaktivní rodiny.
Následující tabulka uvádí údaje o zastoupení posluchačů Českého rozhlasu jako celku v jednotlivých věkových kategoriích a socioekonomických třídách podle ABCDE klasifikace rodin v roce 2003 podle počtu posluchačů, v podílu počtu posluchačů Českého rozhlasu v jednotlivých kategoriích a ve srovnání s celkovou populací České republiky ve věku 12 – 79 let.
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9,3

2,1

40-49 let

270

13,7

3,1

50-59 let

444

22,6

5,1

60-69 let

435

22,1

5

70-79 let

425

21,6

4,9

ABCDE - socioekonomická klasifikace
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E - nejnižší

688

34,9

7,9

Celkem
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Zdroj dat: Media Projekt 2003, multimediální výzkum, reprezentativní pro populaci České republiky ve věku 12 – 79 let. Realizace pro Sdružení komunikačních a mediálních organizací – GfK Praha a Median
Technika: face to face, počet respondentů 30.000, věk 12 – 79 let
Media Projekt nezahrnuje data o poslechu dětí mladších 12 let. Český rozhlas realizoval v roce 2003 prostřednictvím agentury STEM/MARK šetření zaměřené na posluchačské preference dětí a rodin s dětmi od 4 do 12 let. Tento výzkum, který měl sloužit pouze programovým účelům,  nebyl proveden na tak velkém vzorku, aby mohl dostatečně přesně zjistit data o poslechovosti rozhlasu v dětské populaci. Z jeho výsledků lze pouze odhadovat, že v současné době poslouchají rádio přibližně tři čtvrtiny dětí daného věku, přičemž většina z nich poslouchá stejné stanice jako jejich rodiče. Dětské pořady ČRo 2 – Praha poslouchá přibližně jedna třetina těchto dětí. To znamená, že dosah veřejnoprávního rozhlasu v celku dětské populace se týká přibližně jedné čtvrtiny dětí. Poslech dětských pořadů ČRo2 klesá s věkem. V kategorii 4-6 let poslouchalo tyto pořady přibližně 46% dětí (z těch, které vůbec poslouchají rádio), ve věkové skupině 7-9 let to bylo 36% a v kategorii 10-12 let 33%. Nejčastěji je poslouchaná pohádka před spaním (Hajaja), pohádka v neděli po obědě, dále hra pro mládež v sobotu odpoledne. 

Český rozhlas své vysílání přizpůsobuje síle a počtu obyvatel jednotlivých sociálních a věkových skupin.

Rada konstatuje, že programová nabídka jednotlivých stanic Českého rozhlasu a zásady zpracování konkrétních pořadů odpovídaly uvedenému ustanovení zákona.

3. § 12 odst. 4 zákona č. 484/1991 Sb.

„Podíl vysílání všech rozhlasových studií na celostátních vysílacích okruzích, vyjma okruhů zpravodajsko-publicistických, musí činit minimálně 30% celkového vysílacího času Českého rozhlasu v měsíčním úhrnu.“

Vysílání všech rozhlasových studií na celostátních vysílacích okruzích, kromě zpravodajsko-publicistických, v roce 2003 splňovalo zákonem stanovený podíl a má stoupající trend.  Z celkového vyrobeného vysílacího času na okruzích ČRo 2 Praha a ČRo 3 Vltava v rozsahu zhruba 36 700 minut měsíčně v roce 2003 (440 tis. minut ročně) činilo množství vyrobeného a odvysílaného času na zmíněných (zákonem stanovených) celoplošných okruzích celkem ze všech regionálních rozhlasových studií 11 250 minut měsíčně (135 tis. minut ročně). Vyhodnocení je provedeno za uplatnění metodiky užívané v Českém rozhlase. 
ČRo 2 - Praha 

Největší objem spolupráce vyvíjel ČRo 2 - Praha v náročných publicistických a uměleckých pořadech se studiem Brno, Olomouc, Hradec Králové, České Budějovice, Ostrava a Plzeň.

Aktuální informace z regionů se uplatňují zejména ve zpravodajství v pořadech Dobré jitro a Mikrofórum.

Pořady a cykly pořadů, které připravovaly nebo na kterých se podílely regionální stanice ČRo:
· Pro a proti, Nocturno pro osamělá srdce;
· Hezky česky; 
· Křížovka, Trefa, Kdo to byl?; 
· Trubte nám trumpety, Folklórní notování, Pozpěvování, U sta Bromů, Bluesová noc z Olomouce, Folklórum, Staří, ale dobří, Hudební antikvariát Břetislava Rychlíka, Muzikantský jarmark, Z lidové klenotnice Moravy;
· Toulky českou minulostí, Kořeny v kamenité půdě, KRNAP, Petr Bezruč, Sv. Kopeček, Katedrála sv. Václava;
·  Z. Mahler: Nocturno, S. Červená: Můj Václav, L. Kozderka: Můj Václav, Má láska je jazz, S. Levínský: Ještě žiju s čepicí, věšákem a plácačkou, W. Shakespeare: Oko za oko, J. Fosse: Syn, Z. Kozák: O bojácném Floriánkovi, I. Klíma: Ani svatí, ani andělé, pohádkové příběhy Malá víla, Pohádky z kapiček rosy, Z. Šmíd: Moravské pověsti, B. Němcová: Babička, J. Frejka: Outěchovice,  K. Poláček: Hráči, F. Kožík: Cesta Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic a pána z Pece, O. Daněk: Vražda v Olomouci a další;
· speciální pořady tvořené pro státní svátky + nedělní bohoslužby;
· projekt sdíleného vysílání pod názvem Českomoravský večer. 

ČRo 3 - Vltava 

ČRo - 3 Vltava spolupracovala nejčastěji se stanicemi v Brně, Ostravě, Plzni, Olomouci a Českých Budějovicích zejména na hudebních a slovesných pořadech. Regionální stanice také pořizují záznamy z festivalů, soutěží a dalších akcí ve svých regionech.

Pořady a cykly pořadů, které připravovaly nebo na kterých se podílely regionální stanice ČRo: 

· Mozaika, Spektrum, Výlety s Vltavou, Víkendová příloha stanice Vltava, Osudy, Potulky knihami a časem, Psáno kurzívou;
· Čajovna;

· Partitury, Studio live, Rondo, Matiné, Pasticcio, Jazzová snídaně Jazzofon, Jazzový podvečer, Noční vlna jazzu; 
· Schůzky s literaturou, Literární magazín, Páteční večery; 

· I. Dousková: Hrdý Budžes, Atík Ráhímí: Země a popel, S. Hontela: Činžovní dům, K. Grochola: Už nikdy!, K. Legátová: Jozova Hanule, B. Němcová: Babička, J. Fried: Léta v Altamiře, J. Hájíček: Zloději zelených koní, M. Hanuš: Onen Athéňan, J. Havlíček: Synáček, M. Kubátová: Třináctá komnata, M. Růžičková, D. Karell, P. Krejčí a R. Hobl: Bohové zůstávají na zemi, T. Déry: Pomyslná reportáž o americkém pop festivalu, R. Wojaczek: Poezie, M. E. Eschenbachová: Krambambuli, M. Urban: Občina, O. Vaculík a A. Zemančíková: Autorské čtení, J. Roth: Hotel Savoy, A. Přídal: Kytice nonsensů a další. 

Dále se zvyšuje podíl regionálních stanic na pořadech Redakce jazzové a populární hudby a v oblasti kulturní publicistiky.

K regionálním stanicím dále viz tabulky č. 1 až 12 v příloze.
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