Výroční zpráva předsednictva Rady ČRo za období od 27.6.2003 do 30.6.2004

Vážená kolegyně , kolegové,

předsednictvo Rady ve složení Richard Seemann, předseda, Michal Prokop, místopředseda a mluvčí, Milan Uhde, místopředseda, potvrzené usnesením 67/03 dne 26.6.03, pracovala za podmínky, že o nové volbě předsednictva bude rozhodnuto po třetinové obměně Rady (podle § 4 odst. 4 zákona o ČRo). Tato obměna připadla na 26. února 2004, kdy z Rady odešla Lenka Procházková, Ervín Kukuczka a Marie Ptáčková, ta však byla znovuzvolena Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky na šestileté období. Na stejné období byli nově zvoleni Jiří Florián a Štěpán Kotrba. Rada Českého rozhlasu v tomto novém složení se pak 31/04 rozhodla na základě Jednacího řádu čl.IV odst.10 ponechat v dosavadních funkcích členy svého předsednictva, a to až do červnové výroční schůze Rady v roce 2004.  Rada v  novém složení pak schválila Výroční zprávu (I.část-programovou) o činnosti Českého rozhlasu za rok 2003. Ta také obsahuje veškerou činnost Rady a jejího předsednictva až do 31.12.2003. Vzhledem ke kladnému projednání v Stálé komisi Poslanecké sněmovny pro sdělovací prostředky a Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu lze po doplnění Výroční zprávy předpokládat schválení plénem sněmovny. Rovněž lze obdobně očekávat konečné schválení Kodexu Českého rozhlasu sněmovnou.

Od konce tohoto kalendářního roku se konalo dalších šest veřejných schůzí Rady (včetně červnové), tři schůze mimořádné a čtyřiadvacet zasedání předsednictva. Všechny závěry předsednictva byly Radou schváleny. V této době byla přijata m.j. tato důležitá usnesení Rady ČRo :

5/04

 schválení Jednacího řádu Rady ČRo, ve kterém jsou zachyceny změny, o nichž bylo jednáno v minulém roce;

15/04

 závěrečné stanovisko Rady ČRo k stížnosti redaktora Jana Urbana; řešení  ponecháno na rozhodnutí soudu, pokud stěžovatel podá  žalobu na ČRo;

16/04

 závěrečné stanovisko Rady ČRo k stížnosti ing. Jiřího Koubka; stížnost zamítnuta jako bezdůvodná

19/04

 poděkování kolektivu autorů  za publikaci „Od mikrofonu k posluchačům – z osmi desetiletí Českého rozhlasu";

22/04

 stížnost pana F. Koňárka ze dne 2. března 2004 není kvalifikována jako stížnost na generálního ředitele, proto  se stížností Rada zabývat nebude a stížnost ve smyslu ustanovení čl. III odst. 8 Jednacího řádu Rady ČRo postupuje generálnímu řediteli k vyřízení.

28/04

 Rada ČRo schvaluje Výroční zprávu Rady ČRo o činnosti ČRo za rok 2003. Zpráva bude předána Poslanecké sněmovně v předepsaném termínu a bude zveřejněna bez příloh ¨na internetu a v intranetu. (Stalo se tak v určeném termínu)

 Rada vzala na vědomí rezignaci ředitele stanice ČRo 5 Regina.

38/04

 Rada vzala na vědomí stanovisko Dozorčí komise Rady ČRo  k prověření právních vztahů mezi Českým rozhlasem a Nadačním fondem ČRo  včetně navrhovaných opatření k nápravě ne zcela transparentních postupů. 

48/04

 po prostudování materiálu Dozorčí komisí Rady ČRo Rada ČRo vzala na vědomí výsledky hospodaření ČRo za I. čtvrtletí 2004. Současně žádá generálního ředitele, aby do dalšího materiálu, týkajícího se výsledků hospodaření za II. čtvrtletí 2004, byly promítnuty požadavky a připomínky Dozorčí komise.

49/04

 Rada konstatuje, že usnesením Rady ČRo byly upraveny podmínky pro poskytnutí daru Českého rozhlasu Nadačnímu fondu Českého rozhlasu jsou.

50/04

 Rada bere na vědomí Pravidla vysílání Českého rozhlasu před volbami do Evropského parlamentu (pravidla dostala Rada k prostudování předem).

V období od 1.1. až 30.6.04 se předsednictvo Rady ČRo především dále zabývalo:

 dalším jednáním o návrhu Kodexu Českého rozhlasu (21. ledna 2004);

 3. diskusí o programových otázkách ČRo 2 ( 28. ledna 2004)

 první verzí návrhu Kodexu ČRo, která byla předána čelným představitelům Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky;

 zahájeny rozhovory o digitalizaci;

 Dozorčí komisi Rady ČRo uloženo zabývat se vztahem mezi Českým rozhlasem a Nadačním fondem ČRo (stále v souvislosti na upozornění Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých);

 stálé téma – koncesionářské poplatky – vyústilo v důraz na jejich zvýšení vzhledem ke zvýšení DPH i pro Český rozhlas a současnému zachování úrovně a rozsahu vysílání tak, jak to Českému rozhlasu ukládá zákon;

 noví členové Rady byli seznámeni s důležitými dokumenty Rady a s textem Výroční zprávy Rady ČRo o činnosti ČRo za rok 2003, která byla koncem března předána Poslanecké sněmovně;.

 znovu otevřen požadavek Náboženské společnosti Svědkové Jehovovi;

 další diskuse o programu ČRo 2 na základě textu Vývoj programu na ČRo 2 v I. čtvrtletí 2004

V běžné agendě se Rada zabývala 

 korespondencí;

Pokud lze zmínit více frekventovaná témata, byla to zejména změna vysílání stanice ČRo 6, posluchači reagovali pozitivně i negativně.

Dalším tématem z poslední doby bylo omezení účasti MUDr Svatošové v pořadu Host do domu. Na toto téma přišlo Radě mnoho dopisů, naprostá většina pisatelů litovala, že dr. Svatošová nemá tolik prostoru pro svá vystoupení, přestože jí bylo nabídnuto vystupování v pořadech s náboženskou tematikou.

Co se týká telefonických reakcí, více posluchačů si stěžovalo, že mluvené slovo na ČRo 1 je méně slyšitelné než hudba. Další posluchači si stěžovali, že ČRo 2 méně používá označení Praha a že je to škoda.

 souhlasy s pronájmem nebytových prostor v objektech ve vlastnictví Českého rozhlasu;

Doporučení Dozorčí komise adresovaná Radě  Český rozhlas plně respektuje, což  svědčí  o  její vysoké kvalitě práce. .

Všech zasedání Dozorčí komise se účastnil  místopředseda Rady Michal Prokop, který požadavky Rady Dozorčí komisi určené dokázal v případě potřeby doplnit o podrobnosti, které byly nutné a ze zadání přímo nevyplývaly.

Zejména členové předsednictva, ale i někteří členové Rady se účastnili různých jednání v Poslanecké sněmovně, případně i v Senátu, pracovali v různých komisích Ministerstva kultury.

 Na jednání předsednictva Rady byli přizváni kromě vedoucích pracovníků Českého rozhlasu též 

 21. ledna 2004 – Jan Jirák, FSV, Petr Závozda FSV, Daniel Srnec, AK (jednání o návrhu Kodexu ČRo);

 19. května 2004 – společné setkání Rady ČRo s Radou RTV v jejím sídle Krátké ul.Pha 10.

 19. května 2004 – paní poslankyně mgr. Eva Nováková, téma „koncesionářské poplatky" a problémy s tím související;

 2. června 2004 – p. Nikolaj Savický, hlavní analytik ČT k otázkám digitalizace.

Téhož dne odpadla pro pozvání na zasedání Stálé komise Poslanecké sněmovny pro sdělovací prostředky a Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu společná schůze Rad ČRo a ČT. Na základě dohody předsedů bude stanoven náhradní termín.

I v tomto období  Rada spolupracovala se svými experty již tradičními, ing. Voseckým – ČRo 1 zpravodajství a publicistika, ing. Cincibusem – povětšině ČRo 2, dr. Karfíkem – ČRo 3. Dále Rada spolupracovala velmi úspěšně s Advokátní kanceláří Hornová-Hrudka-Řípa a part. Zmíněná advokátní kancelář Radě poskytovala naprosto jednoznačná a kvalifikovaná stanoviska, která byla východiskem pro mnohé dokumenty, zprávy, smlouvy, usnesení, jednání atd.

Rada mnohokrát vyjádřila svá poděkování organizátorům a dárcům krve v rámci akce „Daruj krev s Českým rozhlasem", organizátorům akce „Betlémské světlo", orchestru SOČR za dobrou reprezentaci a za koncert pro dárce krve. 

Předsednictvo Rady  oceňuje dobrou spolupráci s ekonomkou kanceláře generálního ředitele a se sekretariátem generálního ředitele.  Díky tomu převážná část dokumentů a textů, které tvoří podklad pro různá jednání, dostávají členové Rady předem e-mailem, vede to ke  zlepšení kvality jejich práce, protože si texty mohou před jednáním pečlivě prostudovat, promyslet případné dotazy ap.

Jednání předsednictva (většinou s širokou účastí členů Rady) dostávají tak úplně nový charakter, jsou věcnější a rychleji je docíleno konečného reálného stanoviska.

15.6.2004

