







V Praze dne 29.října 2004









Č.j.: 63/04

Vážený pane předsedo, 


Doprovodné usnesení č.275/2001 výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu z 53.schůze ze dne 26.září 2001 k Výroční zprávě Rady Českého rozhlasu za rok 2000 (tisk 981), ve kterém Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu PSP ČR žádá  Radu Českého rozhlasu o předložení programu restrukturalizace Českého rozhlasu včetně časového určení jednotlivých kroků do 30.listopadu 2001 se vztahovalo k projednání Výroční zprávy Rady Českého rozhlasu za rok 2000, jelikož se jednalo o „doprovodné“ usnesení.


Projednáním a schválením Výroční zprávy plénem Sněmovny bylo naplněno i ono doprovodné usnesení, neboť směřovalo ke schválení Výroční zprávy. Výbor také tehdy v zápise ověřeném ing.Alešem Rozehnalem konstatoval, že „žádá“, nikoliv že „ukládá“, neboť k tomu ani není oprávněn vzhledem k znění zákona o Českém rozhlasu a zákona o jednacím řádu Sněmovny. 


Z žádného dokumentu ani právního předpisu tudíž nevyplývá povinnost Českého rozhlasu pokračovat v realizaci kroků zpracovaných bývalým poradcem ředitele ČRo Václava Kasíka ing. Koubkem. Generální ředitel rozhodl, že návrhy svého poradce realizovat nebude, a bylo to jeho plné právo, do kterého nepřísluší Radě Českého rozhlasu zasahovat. V tomto smyslu je Rada vázána zněním zákona o Českém rozhlase.


Z žádného dokumentu či právního předpisu také nevyplývají nároky na formalizované písemné projednávání, ústní slyšení či posuzování nějakých dokumentů, opakovaně vznášené v poslední době Jiřím Koubkem vůči generálnímu řediteli, Radě Českého rozhlasu či orgánům Poslanecké sněmovny. Písemná ani ústní komunikace Jiřího Koubka s jednotlivými členy Rady svým charakterem navíc nepřesvědčila o účelnosti a racionalitě takového slyšení ani o nutnosti projednávání dokumentů vytvořených Jiřím Koubkem za dobu jeho působení poradce generálního ředitele Českého rozhlasu. Domníváme se, že rozhodnutí pozastavit práci Jiřího Koubka i zrušit jeho pracovní zařazení v Českém rozhlasu bylo krokem racionálním, účelným a bylo plně v kompetenci generálního ředitele. Radě nepřísluší komentovat tento exekutivní krok, pokud byl učiněn v souladu se zákonem o ČRo a pracovněprávními předpisy.


Rada vzala nicméně informace Jiřího Koubka na vědomí a jeho podáními se zabývala. Na své negativní odpovědi nemá co měnit. I nadále považuje stížnosti Jiřího Koubka ze neoprávněné.


Vážený pane předsedo, dovolte mi Vás informovat, že v současné době vede ing.Jiří Koubek s Českým rozhlasem pracovně právní spor o neplatnost rozvázání pracovního poměru pro nadbytečnost.


S úctou



Michal Prokop
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