Příloha č. 3
Podrobný výčet programových činností jednotlivých regionálních studií

S výjimkou Ostravy regionální stanice své programy příliš neměnily, menšími úpravami zpravidla jen posilovaly regionální a lokální obsah ve zpravodajských a publicistických pořadech. Programová směrnice roku ostatně všem stanicím Českého rozhlasu doporučila nehýbat příliš se zavedenými pořady a raději se zaměřit na jejich průběžné zlepšování.

Oproti minulým letům už příliš nerostl rozsah programů. Vlastní program prodlužily o hodinu denně jen České Budějovice. Většina regionálních stanic dospěla v předešlých letech buď k 24 hodinám denně (Regina/Region, Plzeň a Sever), anebo k hranici, za níž je smysl dalšího prodloužení do nočního času sporný. Pro posluchače je srovnatelným přínosem sdílení nočního programu s Reginou (oba Regiony a Pardubice) nebo s Českým rozhlasem 2 (fakticky rozšiřuje veřejnoprávní nabídku všude tam, kde ČRo 2 postrádá uspokojivé pokrytí, tj. v jižních Čechách a na Moravě).

Zcela zřejmý smysl má ale rozšiřování „lokálních oken“, tj. programu pro nové regiony. Český rozhlas Plzeň prodloužil od května karlovarský program o další dvě hodiny, takže nyní vysílá odděleně pro Plzeňský a Karlovarský kraj sedm hodin denně od pondělí do pátku. Do rozhlasové historie přibylo další významné datum: 14.prosince 2004 zahájil Český rozhlas Brno pravidelné vysílání ze Zlína - posluchačům Zlínského kraje začal přinášet dvě hodiny samostatného programu každý všední den.

Fenoménem regionálního vysílání Českého rozhlasu se stávají živé přenosy z pozoruhodných míst či akcí. Přenosy představují vítané zpestření standardního programového schématu a současně upevňují vazbu mezi posluchači a „rádiem jejich kraje“, přispívají k oboustrannému pocitu blízkosti a upřímného zájmu. V r.2004 vysílala většina regionálních stanic živé přenosy častěji a pravidelněji než kdykoli dříve. Formát, periodicita i tituly těchto pořadů jsou v každém regionu jiné: Vysílání z… (Brno, Region Vysočina), Dobré ráno z… (Olomouc), Rádio na cestách (Plzeň), Jede jede mašinka (středočeský Region). Jinému pojetí přenosů dává přednost Ostrava, která odvysílala historicky nejvíce živých koncertů různých žánrů.

Výrazně čilejší byla v uplynulém roce vzájemná výměna nejzdařilejších pořadů mezi regionálními stanicemi (nejčastěji hudebních a zábavných), motivací samozřejmě nebyla jen snaha nabídnout posluchačům atraktivní pořady, ale také nutnost šetřit náklady.

Nijak významně se nezměnil znělkový obal stanic - dosavadní znělky většinou vyhovovaly, k menším modifikacím přistoupili v Karlíně, Českých Budějovicích a Hradci Králové. Daleko více se ve vysílání projevila všeobecná snaha zlepšit povědomí posluchačů o programu pomocí anoncí a upoutávek.

Český rozhlas Brno

Jedinou větší změnu v programu vyvolalo vysílání zlínských lokálních oken: poprvé na podzim v předvolebních diskusních pořadech, pravidelně od poloviny prosince; čtvrteční Rendez-vous ze Zlína se (pro oba regiony) vysílalo už předtím a roli jeho průvodců si tak postupně vyzkoušeli tři zlínští moderátoři.
Český rozhlas České Budějovice

V závěru roku upravil znělkový obal zpravodajských relací a celého ranního bloku Dobrý den z Českých Budějovic. Znělky užívané od roku 1998 nahradily modifikované nebo nové verze, rozšířila se škála užívaných motivů.

Konceptu vysílání z terénu se blížil seriál výjezdních reportáží Jak se máte? Jednou za dva týdny v pondělí navštívil rozhlasový tým menší město v regionu a v hodinovém vysílání pak v pátek posluchačům sérií reportáží, rozhovorů a soutěží představil tamější život.
Český rozhlas Hradec Králové

Pravidelně vysílal z Radioklubu ve své budově živou publicistiku zaměřenou na propagaci kulturních akcí regionu a na představení regionálních hudebních skupin, ZUŠ, profesionálních i ochotnických divadelních souborů apod.

Český rozhlas Olomouc
Ještě více prohloubil regionální obsah i celkové vyznění programu vyjádřené hlavním sloganem „Vaše moravské rádio“ a podpořené propagací 10.výročí stanice.

Úspěšně pokračoval v prezentaci regionální hudby: desítky hodin záznamů uvedl ve Folkovém víkendu, Jazzovinách, Bluesové noci z Olomouce a pořadech věnovaných různým příležitostem. Místní trampská a folková hudba zněla v 10 přímých přenosech z velkého studia v pořadu Živě.
Český rozhlas Ostrava

Uplynulý rok byl ve znamení výrazných koncepčních programových změn, které byly provedeny na počátku roku a výrazně ovlivnily celkovou tvář vysílání. Společně s nemalým úsilím v oblasti propagace se tyto změny projevily v nadějném růstu počtu posluchačů

Hlavní změnou programového schématu bylo masivní nasazení tradičních hudebních žánrů - dechovky v exponovaném čase po 13.hodině, folklóru spolu s etnickou hudbou po 18.hodině. To doplnily nové publicistické a zábavné pořady, např. Apetýt, Život jako na dlani, Naděje regionu, Zastavení na cestě, Co jste, hasiči, co jste dělali?, Pochoutky, Vzpomínky slavných sportovců a také nové kratší rubriky, např. Zazpívejte si s námi, Minuty s encyklopedií, Hudební rozcestník apod.

Základním cílem byla podpora regionálního charakteru programu, hledání zajímavých a posluchačsky vděčných témat, zvýšení podílu zábavných prvků, co nejtěsnější přiblížení nabídky hudebních pořadů i celkového hudebního formátu očekávaní a preferencím posluchačů střední a starší generace.

Kromě unikátního seriálu živých koncertů z ostravského studia vysílali 3x z velkých akcí v rožnovském skanzenu, jednou ze Štramberku, několik (ne sportovních) přenosů proběhlo i z MS v hokeji v Ostravě. Provedením se konceptu vysílání z terénu blížil každotýdenní seriál výjezdních reportáží z hasičských zbrojnic celého kraje.

Český rozhlas Pardubice

Na jaře zařadil několik vlastních hodinových pořadů (hudební a tematické cykly pro zájmové skupiny posluchačů).

Od září nahradil hudební formát středočeského Regionu programem pražské Reginy, který ale nadále doplňuje písničkami zpěváků a skupin svého kraje.
Český rozhlas Plzeň

Změny v Dobrém ránu přinesly jen upřesnění čtvrthodinového rytmu, ubylo ale živých vstupů z regionu. Nový reportážní prvek v 7:30 (zavedený v září) oživil vysílání až poté, co se v posledním čtvrtletí zlepšila jeho kvalita.

Za úspěšnou lze pokládat novou Odpolední jízdu (od května), rozdělenou stejně jako Dobré ráno do dvou vysílacích okruhů. Vedle zachování dosavadních prvků (zábava, soutěž, publicistika) se objevilo více aktuálních vstupů z obou regionů („čerstvá zpráva“, „víme, co se děje“, „na vlastní uši“, „reportér na cestách“). Hudba Odpolední jízdy cílí trochu více na mladší posluchače (po návratu z práce), je rockovější a mužnější - vedle svižnějšího rána a romantičtějšího dopoledne tak tvoří třetí hudebně odstíněný blok proudové hudby.

Větší posun nastal večer a v noci: namísto reprízy dechovky vyhověli volání mladých posluchačů a půlnoční Bez filtru přesunuli na 20.hodinu. Po roce se bohužel ukázalo, že po změně zájem mladých posluchačů poklesl, zatímco dechovkáři se své reprízy nepřestávali dožadovat. Od ledna 2005 se dechovka vrátila na 20:00 a pořad Bez filtru se posunul do předpůlnoční hodiny. Plzeňské zkušenosti s vysíláním pro mladé posluchače v posledních letech ukázaly, jak je těžké propojit tuto skupinu s většinovými posluchači regionálního vysílání Českého rozhlasu i jak je těžké si její přízeň udržet.
Český rozhlas Regina
Český rozhlas Region, Středočeský kraj

Dlouhodobou strategií obou programů je poskytovat posluchači objektivní a ucelené informace o regionu, ale zároveň mu jako alternativu nabízet vkusnou a nepodbízivou zábavu. Od ledna běžela nová řada Nalaďte si legraci respektive Po práci legraci (scénky a skeče známých českých herců, komiků a bavičů). K posílení zábavné složky přispělo i prodloužení oblíbeného Divadla noc.

Programová schémata obou stanic se dál zlepšovala a zpřehledňovala, mj. také vyvažováním jednotlivých programových řad. Karlín poskytoval i v roce 2004 programovou podporu novým stanicím na Vysočině a v Pardubicích (kolem 10 hodin denně). Karlínské pořady ale více než dříve přebíraly i další RS.

Od ledna vysílaly obě stanice v ranním všednodenním bloku zprávy každých 20 minut (v celou, ve 20. a ve 40. minutě).

Program Regionu poskytoval prostor kampaňovým akcím spojeným s vysíláním z terénu: Zpívá celý region, Snídaně v regionu, Jede, jede mašinka.
Český rozhlas Region, Vysočina

Po výrazném rozšíření samostatně vysílaných bloků v r.2003 už vlastní program dále nerozšiřovali a soustředili se raději na zvyšování jeho kvality.

Kvalitativní průzkumy z posledních dvou let vyzněly veskrze pozitivně a v programu stanice odhalily jediný závažný nedostatek - nedostatečný důraz na rozhlasovou zábavu. Dosud dominantní roli zpravodajství a publicistiky bylo třeba vyvážit zábavou, emocemi a servisními informacemi.
Ranní vysílání má charakter zpravodajsko-publicistický, dopolední se zaměřuje na publicistiku a pořady věnované životnímu stylu. Odpoledne klade důraz na zábavu a interaktivní prvky (posluchačské soutěže).

Od Reginy převzal Region řadu Nalaďte si legraci a každou hodinu vysílal scénku od mistrů českého humoru.

Od října nahradil hudební formát středočeského Regionu playlist pražské Reginy, ten ale nadále doplňují písničky zpěváků a skupin z Vysočiny.

Ještě více byl prohlouben regionální charakter vysílání. Kromě většího počtu redakčních příspěvků na tom měly podíl živé přenosy z pozoruhodných míst a akcí na Vysočině. Prostřednictvím ISDN kodeků jich za rok uskutečnili deset v celkové délce trvání 40 hodin.
Český rozhlas Sever

Novinkou byla výměna příspěvků s německým veřejnoprávním rozhlasem MDR a česko-německý rozhlasový týdeník Sousedé.

Po drobné letní úpravě programu přišla na podzim změna, která už předjímá nové programové schéma připravované na r.2005: po poledni začíná nový hodinový blok Oáza a až za něj se posunuly Písničky na přání. Cílem změny bylo v době oběda odlehčit vysílání a nabídnout posluchačům dostatek hudby prokládané krátkými skeči českých bavičů a komiků. Důvodem byl opakovaný pokles poslechovosti v čase 12:00-14:15.

Úspěšně odvysílali první živé besedy přímo z prostor liberecké redakce prostřednictvím ISDN kodeků.
Zpravodajství

Zpravodajskou agendu roku 2004 zásadně ovlivňoval „volební triatlon“, přičemž podzimní dvojice voleb do krajských zastupitelstev a do Senátu byla jasnou výzvou právě pro zpravodajské redakce Českého rozhlasu v regionech. Ty se na všechny volby připravovaly s velkým předstihem, takže není divu, že je obsáhly naprosto spolehlivě a s přehledem.

Kromě voleb byla regionálnímu zpravodajství společná témata vstupu ČR do Evropské unie, zejména jeho regionální důsledky, dále sociální problematika s důrazem na zaměstnanost, školství a zdravotnictví, zvláště problémy nemocnic ve správě krajů. Pokračujícím směřováním regionálního vysílání Českého rozhlasu zůstává zvyšování důrazu na regionální a lokální informace, které mají pro posluchače zřejmou užitnou hodnotu.

Přehled regionálních příspěvků na celoplošných stanicích objektivně dokládá, že se každým rokem výrazně zvyšuje kvalita a výkonnost zpravodajských redakcí v regionech (v případě Radiožurnálu jde většinou o zpravodajství, v případě Prahy a Vltavy spíše o drobnou publicistiku).

Radiožurnál odvysílal v roce 2004 téměř o 1200 regionálních příspěvků více než v předchozím roce (růst o 12 %, ve srovnání s rokem 2002 dokonce o 37 %). A opět to není jen technicky snadným přebíráním příspěvků přes Dalet, o 600 více bylo totiž i příspěvků Radiožurnálem vyžádaných (růst o 9 %). Více regionálních příspěvků odvysílala také Vltava, oproti předchozímu roku jich však ubylo ve vysílání Českého rozhlasu 2 (vzhledem k větší průměrné ceně za příspěvek lze předpokládat vzrůst jejich kvality).

Výkony jednotlivých regionálních stanic ve vysílání Radiožurnálu byly velice vyrovnané, o čemž kromě strohé produkční statistiky částečně svědčí i nezávislé analýzy společnosti InnoVatio. Ty porovnávaly zastoupení příspěvků z regionů v Ozvěnách dne s podílem obyvatel jednotlivých regionů. Nejčastěji bylo na Radiožurnálu slyšet redaktory z ostravské, brněnské, liberecké a olomoucké redakce, nejméně příspěvků bylo z Pardubického kraje.

Pardubičtí redaktoři se ale pro změnu nejvíce prosazovali ve vysílání Českého rozhlasu 2, na druhou a třetí příčku odsunuli olomouckou a libereckou redakci. V kulturním zpravodajství pro Vltavu bylo už pátý rok za sebou nejvíce příspěvků z Ostravy - skoro o polovinu méně jich přinesla budějovická a brněnská redakce.

I přes evidentně stoupající výkonnost regionálního zpravodajství se v některých konkrétních případech ukázalo, že mají-li být regiony skutečně spolehlivou základnou pro zpravodajství celoplošných stanic, bude nutné dohodnout jednotné standardy pro práci v regionálních zpravodajských redakcích. Standardy by měly definovat například minimální personální obsazení, nutný počet reportérů ve službě, měly by doporučit jednotnou organizaci řízení a vyjasnit všechny řídící kompetence (zejména ve vztahu region - Radiožurnál).

Profesní kvality rozhlasových žurnalistů v regionech zvýšilo komplexní hlasové školení a několik seminářů o rozhlasovém zpravodajství připravených ve spolupráci s oddělením vzdělávání Českého rozhlasu.

Český rozhlas Brno

Od podzimu vysílal rozpojeně předvolební publicistické pořady - zvlášť pro Zlínský a Jihomoravský kraj. Od prosince pro oba regiony pravidelně rozpojuje vysílání Trhu práce, Radioburzy a publicistických Otázek a odpovědí.

Český rozhlas České Budějovice

Redakce zpravodajství pracovala podle nového systému rozdělení služeb (zavedeného koncem r.2003). Změna znamenala racionalizaci práce, vyšší kvalitu i kvantitu zpravodajství z jižních Čech.

V listopadu zrušili vlastní zpravodajskou relaci ve 21:00 (po-so) - relace byla zavedena v době společného Českomoravského večera a překrývala na stejném místě celoplošné zprávy Českého rozhlasu 2. Praha však často nedodržovala dohodnutou přesnou stopáž zpráv, takže se Budějovice vrátily ke spolehlivému napojení na program Prahy v okamžiku časového znamení, tedy i s „pražskými“ zprávami.

Po táborské redakci (otevřené už v r.2001) otevřel Český rozhlas České Budějovice v únoru 2004 novou redakční kancelář v Prachaticích.
Český rozhlas Hradec Králové

Osvědčilo se rozdělení obcí s rozšířenou působností mezi všechny členy redakce, zavedené v r.2003. Díky tomuto systému se podařilo více informovat o dění v malých obcích kraje, přispělo to i k lepšímu pokrytí voleb do krajských zastupitelstev.

Největší změny se týkaly práce zprávařů, kteří připravovali během roku i předtáčené příspěvky do zpráv. K tomu jim technicky přizpůsobili pracoviště, takže zprávaři mohli po rychlém zapracování připravovat aktuální zprávy po dohodě s editorem.
Český rozhlas Olomouc

Redakce zásadním způsobem změnila organizační strukturu a pracuje plně v editorském systému. Výsledkem byla mnohem analytičtější práce ve zpravodajství - šlo nejen do šířky, ale také do hloubky.

Složení redakce: vedoucí zpravodajství (nová od počátku roku), editor, 2 stálí a jeden externí zprávař, 14 redaktorů (10 v Olomouci, 4 v redakcích v Přerově, Prostějově, Jeseníku a Šumperku).
Český rozhlas Ostrava

Stejně jako v letech předchozích potvrdili ostravští redaktoři zpravodajství a kultury velmi dobrou úroveň novinářské práce, kterou prokázali i prvenstvím v počtu příspěvků na Radiožurnálu a na Vltavě.

Sportovní zpravodajství se zlepšilo po výměně sportovního redaktora.
Český rozhlas Pardubice

Pod vedením zkušené vedoucí se postupně zlepšovali redakční nováčci, kteří stále častěji aktivně hledali nová témata a nové formy jejich zpracování.

Stanice klade důraz na zpravodajství ze sportu (včetně přímých přenosů) a kultury.
Český rozhlas Plzeň

Zpravodajství v roce 2004 nepokračovalo ve zlepšování. Úroveň redakce oslabily personální výpadky - stáž v Číně, hlasové nedostatky končící distancí od mikrofonu, nadměrné suplování na editorském pracovišti, ale především pocit sebeuspokojení. Někteří redaktoři neprohlubovali profesní znalosti, jiní prokazovali absenci zpravodajského postřehu.

Spokojen nebyl ředitel stanice s výkony zprávařů/směnařů - vytýkal jim nadměrné přebírání příspěvků z Radiožurnálu, zbytečnou oficialitu formulací způsobenou příliš mechanickým přebíráním agenturních zpráv, monotónní projev. V řazení zpráv nezdůrazňovali Západočeši už jako jediná RS Českého rozhlasu regionální a lokální informace a nadále uplatňovali tradiční úzus (od globálních zpráv přes celostátní k lokálním) - měnit ho budou od r.2005.

Pro objektivitu je nutno doplnit, že přes kritické hodnocení nebyli posluchači Českého rozhlasu Plzeň ochuzeni o žádnou závažnou skutečnost z veřejného života regionu, zejména politického a kulturního.

Na rozdíl od stagnující úrovně zpravodajství z okresních měst přibližovalo Rádio na cestách jedenkrát v týdnu po celý den život obyvatel několika desítek sídel v obou krajích.

Redakce získala zkušeného redaktora, který jako rešeršista projevil profesionalitu a přehled, navíc prosadil ucelené sportovní zpravodajství a doplnil je kvalitní sportovní publicistikou.

Redakce připravuje každý všední den 22x standardní Zprávy a 2x Události dne pro Plzeňský kraj + 6x Zprávy a 2x Události dne pro Karlovarský kraj. O víkendech slouží v každém kraji celodenně po jednom zpravodaji. Objem práce třináctičlenné zpravodajské redakce (z toho 4 karlovarští redaktoři) je značný a vzrostl s novým programovým schématem od května 2004. Je v něm vyšší potřeba zpravodajských aktualit (která se v r.2005 ještě zvýší).
Český rozhlas Regina
Český rozhlas Region, Středočeský kraj

Přes velké úsilí se nedařilo dobudovat úplnou síť lokálních zpravodajů (externistů) ve středních Čechách - pro nedostatek financí stále chybějí 3 redaktoři. Zpravodajství ČRo Region nadále cílí na problematiku větších středočeských měst.

Důležitým zdrojem dopravního zpravodajství byl pokračující projekt motohlídek v pražských ulicích (ve spolupráci s Radiožurnálem).

Od března se změnil systém služeb produkčních: pracují jen ve všední dny na dvě směny (ranní, odpolední), na víkendové zprávaře se přesunula část produkční práce.

Z MS v ledním hokeji (24.4.-9.5.) vysílali speciální vstupy, reportéři v Sazka Aréně poskytovali živé vstupy, natáčeli rozhovory, sledovali (hlavně české) zápasy, věnovali se i dopadům šampionátu na život v Praze (stavbu stadionu, dopravní omezení apod.)
Český rozhlas Region, Vysočina

7 redaktorů přinášelo denně zhruba 35 zpravodajských a publicistických příspěvků z Vysočiny. Pokrytí kraje bylo rovnoměrné - na 5 okresů připadá 5 „krajánků“, 1 redaktor má na starosti krajská témata a 1 se zabývá sportem. Všechny regiony v rámci kraje dostávaly ve vysílání zhruba stejný prostor.

Aktuálnost zpravodajství podpořilo technické vybavení redaktorů notebooky a bezdrátovým připojením na internet (CDMA), které jim umožňuje posílat zprávy přímo z terénu.

V počtu zpravodajských příspěvků na Radiožurnálu se služebně mladá redakce zlepšila a poprvé předstihla i jednu z „tradičních“ stanic.

Zpravodajské relace začínají zpravidla regionálními zprávami, které převažují nad celoplošnými a zahraničními, denně 3 hlavní zpravodajské relace Události regionu se skládají výhradně z regionálních zpráv.

Větší prostor dostávalo sportovní zpravodajství, jistou motivací byl postup Dukly Jihlava do hokejové extraligy.

Český rozhlas Sever

Redakčně pokrýval všechny okresy Ústeckého a Libereckého kraje, zpravidla připadal na každý okres jeden zpravodaj. Výjimky: jeden redaktor pokrýval současně Chomutovsko s Mosteckem, jiný redaktor měl k Liberecku na starosti ještě Českolipsko. V září nahradil dosavadního zpravodaje na Teplicku nový, ale již zkušený žurnalista.

Kvůli několikaměsíční absenci jednoho zprávaře musel zbytek týmu udržovat vyšší nasazení, ve směně se střídali i editoři a okresní zpravodajové.

Publicistika

Rozhlasová publicistika je široký pojem zahrnující reportáže, rubriky, magazíny, komentáře, glosy, talk show i různé diskusní pořady. V regionálním vysílání Českého rozhlasu mají publicistické formy nejvíce prostoru a je jim věnována stále větší pozornost.

Potěšil zejména rostoucí počet živých přenosů z pozoruhodných míst kraje. Zde se uplatňovaly převážně kontaktní formáty, nejčastěji rozhovory a besedy. Právě v přenosech z terénu lze snad nejúčinněji naplňovat smysl regionální veřejné služby - být co nejblíže posluchačům, naslouchat jim a posloužit jim jako „jejich“ médium, profesionálním přístupem výrazně odlišné od komerčního rádia.

Pořady pro národnostní menšiny: slovenský a romský servis přebíraly všechny rozhlasové stanice ze satelitní nebo síťové nabídky; producentem těchto pořadů jsou pražské redakce národnostního vysílání. Německý servis přebírali v Plzni a Českých Budějovicích, v Brně udržovali vlastní německý magazín (měsíčník Toulky Moravou). Pro polskou menšinu denně vysílala Ostrava a každý týden Hradec Králové (Radio slucham ve spolupráci s Radio Wroclaw).

S grantovou podporou generálního ředitele a ve spolupráci se saským veřejnoprávním rozhlasem MDR zavedl Český rozhlas Sever měsíc před vstupem ČR do Evropské unie česko-německý týdeník Sousedé. Pořad informuje o událostech na obou stranách hranice a věnuje se i životu německé menšiny v ČR.

Vysílání pro národnostní menšiny posílila také pražská Regina - od března přebírá od Českého rozhlasu 7 čtyřikrát týdně anglický servis Radio Prague Calling a od dubna zařadila jednou týdně vlastní ukrajinskou pětiminutovku.

Český rozhlas Brno

Publicistickou novinkou byl cyklus Český rozhlas Brno na cestách (neplést s živým vysíláním z různých obcí a měst obou regionů). Od podzimu vždy celý týden prolínaly všednodenním programem dvakrát denně reportáž a třikrát denně soutěž z jednoho místa regionu.
Český rozhlas České Budějovice

Systém práce redakce publicistiky se začátkem roku změnil. Zúžil se tým moderátorů, kteří vysílají ranní a odpolední bloky (4 osoby), součástí redakce jsou redaktoři v Táboře a Prachaticích a od října také redakce literární (1 osoba).

Úspěšná rubrika Kuchařské čarování byla změněna na třicetiminutový pořad.

Přímé přenosy:
Nejvýznamnější bylo několikahodinové živé vysílání z česko-rakouských hranic při vstupu ČR do EU, společné s kolegy z rakouského ORF.
Po desetileté přestávce uskutečnili přímý přenos opery z Jihočeského divadla (při příležitosti 75.výročí jeho založení). 
Český rozhlas Hradec Králové

Nové pořady a rubriky (od března):
· Letokruhy kraje - týdeník připomínající historii a současnost Královéhradeckého kraje;
· Divadlo Noc - zábavná hodinka, připravovaná ve spolupráci s Reginou;
· Na prahu víkendu - páteční rozhlasové menu k víkendové pohodě;)

· Slova Michala Novotného - aneb o původu a významu slov vážně i nevážně.

Český rozhlas Olomouc

Do olomoucké redakce zpravodajství a publicistiky putovala v r.2004 dvě ocenění: čestné uznání na festivalu Znojemský hrozen za Romskou kuchařku a 2. cena vysokého komisaře OSN pro uprchlíky v kategorii rozhlasových příspěvků s tematikou uprchlictví za dva díly seriálu Ivany Pustějovské Naši rodáci (o Jaroslava Hutkovi a o hraběti Belcredim).

Z publicistickodokumentární tvorby vynikly pořady cykly Legendy studánek a pramenů (desetidílný seriál dokumentů, na jehož základě vyšla v závěru roku i kniha), Tajemná místa hor (dalších 10 dílů převzal i ČRo Ostrava) a Toulky krajem (olomoučtí biskupové, české panovnické rody, slavné bitvy české minulosti).

Do nedělního cyklu pro děti Pohádky a hrátky natočil několik svých pořadů zpěvák a pedagog Pavel Novák.

Nové pořady:
· Kraj na dlani - magazín pro venkov,
· Hanácká medecína - letní seriál (v hanáčtině),
· Život v kalhotách - pánský magazín,
· Naši rodáci - seriál,
· Hlavou i patou - fejetony,
· Divadlo noc - z produkce Reginy.

Český rozhlas Ostrava

V rámci rozsáhlých programových změn obohatil publicistické žánry o několik nových pořadů, které mají charakter diskuse s hosty, zábavně hudební, vzdělávací nebo zachycující život v regionu:
· Co jste, hasiči co jste dělali? - putování po dobrovolných hasičských útvarech;
· Mučírna, S dechovkou na zločince - nové zábavně hudební pořady s dechovkou, v tom druhém propojenou s humorem a radami proti kriminalitě;
· Barvy hudby - průvodce etno a world music;
· Historie z černých drážek - populární hudba 40.-60.let;
· Poklady z našeho archívu - historie Ostravského rozhlasového orchestru;
· Zastavení na cestě - nový křesťanský magazín.
Český rozhlas Pardubice

Nové pořady:
· Máme si co říct - dopolední blok zábavy, živého kontaktu a publicistiky;
· Music hall - muzikálový průvodce;
· Zahrádkářův rok - servis pro zahrádkáře.

Český rozhlas Plzeň

Pravidelné středeční Rádio na cestách se vysílalo současně v obou západočeských krajích, do Plzeňského ale zajíždělo zhruba dvakrát častěji než do Karlovarského. Projekt seznamoval posluchače se zajímavostmi vybrané lokality a končil večerní diskusí z místa konání, v obvyklém čase pořadu Co vás zajímá? (po 18.hodině).

Novinkou byl Jazykový koutek s živými pedagogy Pedagogické fakulty Západočeské univerzity. Odborníci dostávali prostor také v nové všednodenní rubrice Poradíme vám..., od pondělí do pátku s tématy: jazykový koutek, zdraví, občanská poradna, rodina a škola, zdravá výživa.
Český rozhas Regina
Český rozhlas Region, Středočeský kraj

Nové pořady:

· Nalaďte si legraci / Po práci legraci - scénky, skeče známých českých herců, komiků a bavičů; na prvním titulu byla založena celá programová a marketingová strategie zdůrazňující zábavný rozměr obou stanic; u druhého titulu má posluchač možnost aktivně ovlivnit podobu pořadu - pomocí Premium SMS vybírá ze dvou nabídnutých scének;
· Nalaďte si legraci - speciál - komponovaný pořad sestavený z různých scének, skečů a ukázek z filmů věnovaný jedné osobnosti české zábavy a proložený českými písničkami;
· Pochoutky - kontaktní publicisticko-zábavný pořad o gastronomii s herečkou Naďou Konvalinkovou, jídlo a vše co s ním souvisí: vaření v přímém přenosu, povídání s hostem, speciality národních kuchyní, využití a zpracování potravin, zásady správného stolování, nápoje k jídlu apod.;
· Pod peřinou - sexuologická poradna se známým dr. Radimem Uzlem (součástí pořadu je také rubrika zabývající se problematikou sexuálních menšin).

Služba Premium SMS přispěla také ke zvýšení interaktivity pořadu Mezi námi, rozhlasové diskuse o problémech Prahy a jejích obyvatel (Regina).

Od září nahradila rubriky Eurofakta a Ekonomický rádce nová rubrika Spotřebitelský rádce, posilující povědomí o právech a aktivní obraně zákazníka.

Další zrušené pořady: Za volantem, Letem světem, Oldies aneb Historie černých drážek, Vnitřní doteky, Smetánka.
Český rozhlas Region, Vysočina

Nové pořady:
· Týden v regionu - nedělní souhrn událostí, které přinesl uplynulý týden;
· Fandíme s Vámi - pondělní souhrn sportovních událostí předchozího týdne.

Zábava byla klíčovou oblastí programového snažení stanice. Kromě zhruba 500 scének klasiků českého humoru, rotujících pod titulkem Nalaďte si legraci, vytvářela stanice i vlastní formáty.
Český rozhlas Sever

V rámci předvolební publicistiky vysílal na podzim poprvé živé diskuse z liberecké redakce (prostřednictvím ISDN kodeků).
Magazín Planetárium (o věcech mezi nebem a zemí pro přátele záhad i opravdové vědy) získával nové publikum - po Regině, obou Regionech a Pardubicích začali v r.2004 pořad přebírat i České Budějovic
Slovesněumělecká tvorba
Český rozhlas Brno

Rozporuplný rok pro literárnědramatickou redakci: na jedné straně pokles objemu výroby (pouhých 358 minut na stanici Praha), na druhé straně pořady literárnědramaticé redakce Brno vzbudily zájem širokých posluchačských vrstev.

Výjimečným počinem byl Janáčkovský den na Vltavě (3.7.2004, 8:00-24:00), široce komentovaný projekt ke 150. výročí narození Leoše Janáčka, vysílaný živě z Brna (ve spolupráci s brněnskou hudební redakcí) a částečně reprízovaný v listopadu ve Víkendovém studiu Vltava. V projektu vystoupilo mnoho světových osobností včetně Charlese Mackerrase a Milana Kundery. Právě za rozhovor s Kunderou (vyšel i knižně ve sborníku Můj Janáček) byl Tomáš Sedláček oceněn Cenou programového ředitele Českého rozhlasu. Během dne zazněla rovněž rozhlasová premiéra Hry o Janáčkovi (od Ludvíka Kundery). Redaktorkou a moderátorkou celého pásma byla Olga Jeřábková.

Mimořádnou úroveň i posluchačský ohlas si udržoval naučně dramatický cyklus Josefa Veselého Toulky českou minulostí, jenž už se blížil k 500.pokračování.

Úspěšné programové řady pro ČRo 3 (red. A.Blažejovská):
· cyklus Psáno kurzívou,
· Anne Maguierová: Stíny duše,
· Vladimír Smékal: Duševní hygiena na každý den,
· Jan Keller: Soumrak sociálního státu.

Četby na pokračování (většinou pro ČRo 3):
· Ludvík Vaculík: Loučení k panně (10 dílů) - autorská interpretace, román o vztahu starého muže a mladé dívky (redaktor Tomáš Sedláček),
· H.Szpielmann: Pianista (16 dílů) - autentická memoárové próza polského židovského hudebníka o životě ve varšavském ghettu za 2.světové války (redaktor Marek Horoščák),
· M.Fahrner: Steiner aneb Co jsme dělali (10 dílů) - pro ČRo 2 (redaktor Marek Horoščák)

Rozhlasové hry

· Jon Fosse: Syn (režie J. A. Pitínský) - rozhlasová verze norské hry o nepodařeném návratu ztraceného syna, překlad K.Stehlíková (česká premiéra); představitelka Matky, Ivana Valešová, získala cenu posluchače za nejlepší ženský herecký výkon v rozhlasové hře.

· William Shakespeare: Oko za oko (režie Zbyněk Srba) - rozhlasová verze méně známé hry v novém překladu Martina Hilského (česká premiéra).

· Igor Bauersima: Norway. Today (režie Valeria Schulczová) - rozhlasová verze hry německého dramatika, inspirovaná skutečnou událostí, sebevraždou dvou mladých lidí, kteří se seznámili v internetovém chat-roomu (česká premiéra).

· Luvík Kundera: Hra o Janáčkovi (režie Eva Řehořová) - dramatické pásmo Ludvíka Kundery v úpravě Miloše Štědroně a Marka Horoščáka líčí ve zkratce životní osudy L.Janáčka.

· Arnošt Goldflam: Osudy jednoho Figury (režie Akram Staněk) - pásmo pěti původních rozhlasových mikrogrotesek ze života jednoho smolaře (pro ČRo 2).
· Enda Walsh: Pánčlovíček (režie J.Ostrý) - monodrama irského herce a dramatika o náboženském fanatismu
Český rozhlas České Budějovice

Četba na pokračování pro celoplošné stanice:

· Ivan Kraus: Snídaně v poledne (10 dílů pro ČRo 2),

· Olga Tokarczuková: Denní dům,noční dům (10 dílů pro ČRo 3).

Četba na pokračování pro vlastní vysílání:

· Přemysl Rut: Strašlivé Čechy, děsná Morava (26 povídek),
· Jan Čáka: Zmizelá Vltava (12 dílů),
· L.M.Pařízek: Mé cesty za dobrodružstvím (15 dílů),
· + jednotlivé povídky i hodinové projekty (například pro cyklus Literární střípky).
Programové řady pro ČRo 3:

· cyklus Páteční večer - Nevděk i Naděje, ke 400.výročí narození Jakuba Krčína

· cyklus Osudy - pětidílné vzpomínky filmového historika Borise Jachnina.

Český rozhlas Hradec Králové

Tradičně se věnoval dramatizacím četeb pro celoplošné stanice, které ovšem zpravidla vysílal i ve vlastním programu. Bohužel některé plánované projekty Český rozhlas 2 do svého programu nezařadil, takže Hradečtí museli svoji produkci omezit a snížit i objem vnitropodnikové smlouvy s ČRo 2.

Četba na pokračování pro celoplošné stanice (realizované):
J.K.Jerome: O psech, zlodějích, strážníkovi i jiná vyprávění
Václav Erben: Trapný konec rytíře Bartoloměje
Josef Škvorecký: Konec nylonového věku
Jaromír John (pro ČRo 3).

Paměť obce - dokument pro cyklus Zaniklé obce (ČRo 2), ekolog Pavel Klimeš a publicista Antonín Tichý připomínají historii Sklenařovic v Krkonoších.

Pro vlastní program dále připravili šestidílné pásmo poezie Jana Slabého, v nedělním pořadu Salon čas reprizoval literární pásma z archívu stanice.
Český rozhlas Olomouc

Autorský a tvůrčí potenciál teprve nedávno (2002) obnovené slovesné redakce se dál rozšiřoval. Dramaturgii cyklu Setkání s literaturou se dařilo prosadit některé jeho díly jako solitéry i do programu celoplošných stanic a zájem měl i Český rozhlas Ostrava. Redakce si dramatickou tvorbu vyzkoušela i ve spolupráci s tvůrci z jiných stanic Českého rozhlasu a hodlá v tom pokračovat.

Velkým úspěchem redakce byl postup původní rozhlasové adaptace hry Švédský stůl do soutěže Prix Europa 2004.

Programové řady pro ČRo 3:
Cukrový vrch - dokumentární pásmo o Romanu Ludvovi autora a režiséra Českého rozhlasu Plzeň Miroslava Buriánka;
cyklus Toulky s Vltavou - celkem 20 dokumentů.

Rozhlasové hry:
Miroslav Kobza: Kniha pro lidstvo,
H. Slavíková: Klíč je na tvé straně,
J. Krempl: Záhada smrti korunního prince Rudolfa (pro ČRo 2 na pokračování),
A.Hanáčková: Co vyprávěla Velká Bizonice - pohádka (pro ČRo 2, bude hotova na počátku r.2005).
Český rozhlas Ostrava

Literární magazín Vikýř se už vyčerpal a nahradilo jej autorské Podvečerní čtení představující literární tvorbu výlučně regionálních prozaiků a básníků.

Tradičně velký byl objem produkce uměleckých pořadů pro Vltavu, se slovesnou produkcí se Ostrava vrátila i na Český rozhlas 2. Významným dílem byla desetidílná četba z rukopisu románu Sezóna doyena ostravského hereckého sboru Františka Šece.

Za unikátní počin lze bezesporu označit záznam vynikajícího divadelního představení Těšínského divadla s názvem Těšínské niebo - Czieszynskie nebe, které vícejazyčnou formou zobrazuje výjimečnou historii a multikulturní povahu města Těšína a je prokládáno hudbou Jaromíra Nohavici.
Český rozhlas Pardubice

Nové regionální stanice se uměleckou tvorbou zabývají zatím jen výjimečně. Přesto lze snad do této kategorie lze zařadit společný projekt pardubického rozhlasu a Východočeského divadla Laskavý večer. Jednalo se o sérii deseti hodinových přímých přenosů z divadelního sálu. Obsahem každého byla živě hraná hudba a rozhovory s významnými hosty. Autory seriálu byli rozhlasová redaktorka Kateřina Prouzová a herec Jiří Šlupka Svěrák).
Český rozhlas Plzeň

Slovesné pořady pro Vltavu připravovala Plzeň zhruba v dosavadním rozsahu, ale s vypětím všech sil - v roce 2004 již v Plzni nepracovala pilná Alena Zemančíková (nyní na Vltavě), v závěru roku zde však přesto realizovala svoji rozhlasovou hru Odjezd z konce světa s plzeňskými herci.

Prix Bohemia Radio 2004 vyhrála v kategorii uměleckých pořadů Alena Zemančíková autorsky čtenou vlastní povídkou Lukava, připravenou ještě v plzeňské produkci.
Report 2004 přinesl Cenu generálního ředitele Ondřejovi Vaculíkovi za dokument Fellner a Helmer v Karlových Varech; druhou a třetí cenu ve svých kategoriích získali D.Mačas a M.Buriánek.

Programové řady pro ČRo 3:
cyklus Moderní povídka - Jan Beneš: Ambit, Jiří Hájíček: Havrani (autorské čtení), Emil Hakl: Události a komentáře (autorské čtení), Petr Prouza: Stínky, Kateřina Rudčenková: Noci, noci (autorské čtení), Ondřej Vaculík: Vrypy v dlažbě (autorské čtení);
cyklus Osudy - 10 dílů Pamětí Carla Goldoniho;
cyklus Schůzky s literaturou - Svět zvaný Dalí (k malířovu výročí)
letní cyklus Výlety s Vltavou - Důmysl a průmysl krušnohorského živobytí (10 dílů), Na sever od Plzně (5 dílů o památkách).

Četba na pokračování (pro ČRo 2):
Norbert Frýd: Vzorek bez ceny (10 dílů) - sága spisovatelovy židovské rodiny
Zdeněk Šmíd: Lesk a bída (5 dílů) - příběh vesnice na česko-německé hranici v poválečné době.

Dramaturgie regionálních programových řad Kaleidoskop a Literární doteky byla zaměřena na různá kulturní a společenská výročím, důležitými tématy byly také dějiny regionu, památná místa a architektonické pozoruhodnosti. Koncepce pořadů vycházela především z dokumentárních prvků, autentických záznamů reality a využívala rozhovory v reálu; to vše doplňovaly texty v podání herců či redaktorů. Jiné pořady však měly tradiční podobu literárního pásma s vyšším využitím herecké interpretace a vhodně vybírané hudby.
Český rozhlas Sever

Pro zvláštní program o státních a církevních svátcích připravil několik tematických dokumentů: Velikonoce v průběhu věků, Svěcení jara v Českém ráji, Po stopách Cyrila a Metoděje, Mistr Jan Hus, O historii česko - německých vztahů, Vánoce, jak je třeba neznáte.

Hudba

Hudební formát

Vzhledem k příbuznosti Reginy a středočeského Regionu nepředstavoval nijak zásadní změnu ani podzimní přechod nových stanic na Vysočině a v Pardubicích z vysílání středočeského Regionu na vysílání Reginy. Ten je v základních rysech obdobný, autorem je stejný hudební dramaturg. Rozdíl spočívá v tom, že formát Reginy směřuje na poněkud mladší publikum a volí lehce odlišné proporce mezi žánry (méně trampské hudby, více pop music).

Podle profesní terminologie hudebních programátorů dodržovala většina regionálních stanic konzervativní formát Oldies AC, v poměru domácích a zahraničních skladeb se od ostatních výrazněji odlišili pouze v Brně a Ostravě.
Český rozhlas Brno

Hudební formát upravili výrazněji ve druhém pololetí, kdy úplně přestali hrát anglické skladby (zůstaly v malém počtu zahraniční neanglicky zpívané písně). Navíc průběžně a stále přibýval počet i podíl v zastoupení regionální produkce vybírané zvlášť z vlastních rozhlasových nahrávek. V průběhu roku byla hraná databáze v celém rozsahu obměněna. Poměr domácí a zahraniční produkce se změnil na velmi radikálních 97:3 (větší poměr měl u nás pouze pražský Hey).

Český rozhlas České Budějovice

Po prodloužení kontaktního pořadu Melodie podvečera programovali pomocí Selectoru o hodinu programu denně více.

Český rozhlas Hradec Králové

Od jara přešli na Selector ve verzi XV, díky tomu zrušili tištěné plány vysílané hudby a přístup k Selectoru zřídili přímo na vysílacím pracovišti moderátora, který má příslušné seznamy před sebou na monitoru.

V posledním čtvrtletí snížili počet písniček 60.let a posílili pozice hudby 70. a 80.let (domácí i zahraniční).

Český rozhlas Olomouc

Drobnými zásahy mění každé 2-3 týdny programovací pravidla pro písně 60.let (méně 70.), čímž vytvářeli prostor pro více písní českých interpretů, kteří na naší poněkud drobné scéně působí několik desetiletí.

V letním programu stanice tradičně posílili hudbu proti slovu (na 70:30).

Během roku doplnili databázi o 130 českých a také regionálních titulů žánrů country a folk ze všech hudebních dekád.

Český rozhlas Ostrava

K největším změnám formátu přikročili už koncem r.2003, v uplynulém roce změny pouze ukotvili a doladili, zvýšili podíl regionálních interpretů v aktivních rotacích.

Český rozhlas Pardubice

V září přešel z hudebního vysílání středočeského Regionu na vysílání Reginy.

Velmi důležitým doplňujícím prvkem formátu zůstala hitparáda Krajský výběr. Písničky místních kapel zařazovali s patřičnými znělkami dvakrát denně, vždy v návaznosti na losování, vyhodnocení a „medailónek“ vítězné kapely. Vítěz ročního finále vyhrál natočení videoklipu.

Český rozhlas Plzeň

V hudebním formátu nedošlo k podstatným změnám, což bylo zřejmě jednou z příčin poklesu poslechovosti. Ne zcela důsledně aplikovali v Plzni výsledky výzkumů Českého rozhlasu. V závěru roku vznikla pracovní skupina, která hudební redakci pomohla „pročistit“ hudební databázi, výsledek se už ale v r.2004 nemohl projevit.

Český rozhlas Regina

AC formát; hity 60., 70., 80. a 90.let a adekvátní množství hudebních novinek; poměr domácí hudby ku zahraniční zůstal na 60:40. Oproti Regionu dynamičtější, modernější a živější.

Český rozhlas Region, Středočeský kraj

AC Gold; převaha klasických oldies 60. a 70.let, značné procento české muziky s prvky country a folku; poměr domácí hudby ku zahraniční zůstal na 80:20. Oproti Regině klidnější a pohodovější.

Český rozhlas Region, Vysočina

V říjnu přešel z hudebního vysílání středočeského Regionu na vysílání Reginy. Ten by měl lépe odpovídat zaměření na posluchačské skupiny a zejména poptávce na regionálním rozhlasovém trhu. Posluchačské ohlasy na novou hudební dramaturgii byly až na výjimky kladné. Změna však nebyla nijak razantní, takže posluchače nemohla šokovat v dobrém ani zlém.

Důležitým prvkem vysílání jsou od vzniku stanice „písničky z vašeho kraje“, tj. písničky místních autorů a kapel. Zazní v každé druhé hodině a mají zpravidla návaznost na Regionádu, hitparádu regionální hudby.
Český rozhlas Sever

Hudební formát nastavili na podzim 2002 a od té doby téměř neměnili. Vyšší podíl má severočeská „lidová“ muzika - country, folk a trampské písničky.

V hudební databázi rozšiřovali kategorii písniček regionálních interpretů.

Pořad Přání plná písniček zůstal otevřený všem žánrům včetně dechovky.

Hudební pořady

Na jaře skončil společný hudební projekt - Hitparáda Českého rozhlasu ve dvou mutacích. Její žebříček vycházel z četnosti hraní jednotlivých skladeb ve vysílání a na umístění měl vliv i podíl každé stanic na trhu (share).

Český rozhlas Brno

K absolutně nejposlouchanějším pořadům patřily především obě verze Morava krásná zem, dále Na šťastné vlně, Notes Maxe Wittmanna.

Specifikem (i chloubou) redakce jsou hudebně-literární seriály pro ČRo 2:
Příběh R.A.Dvorského (6x60‘ k 105.výročí narození), Hezká vzpomínka (5x30‘ ke 125.výročí narození Karla Hašlera) a Brněnské synkopy (12x60‘ o dějinách populární hudby v Brně).

Podstatná změna: po odchodu dosavadního redaktora vážné hudby Jana Šimíčka (důchod) nastoupil vítěz výběrového řízení Jan Hlaváč, který posílil především prezentaci hudby XX.století na celoplošných stanicích i v regionálním vysílání.

Český rozhlas České Budějovice

Nové pořady:
Šedesátka - hudební magazín, populární, ale i méně známé písničky žánrů pop, rock, folk + hudební výročí a významné události;
To já, písnička - autorský pořad písničkáře Pavla Žalmana Lohonky.

V závěru roku 2004 připravila hudební redakce záznamy některých adventních koncertů (Třeboňští pištci, Medvíďata, Chroptíci, Wood Green Gospel Choir, Jihočeská komorní filharmonie).

Český rozhlas Hradec Králové

Nový seriál Hudba ze zapadlých vesnic aneb Nebojte se world music hudebního publicisty Jiřího Moravčíka nahradil ukončený cyklus o Beatles.

Český rozhlas Olomouc

Jako novinku zařadili sérií koncertů nahraných Českým rozhlasem Ostrava, se kterým se dohodli na výměně pořadů - celkem vysílali 25 koncertů, za které Ostravě poskytli pořad Nestárnoucí melodie. Do Dechové parády 1x měsíčně zařazovali Promenádní koncert čerpající z archivů Českého rozhlasu. Letní schéma doplnili sérií koncertů nahraných na koncertech v regionu.

Český rozhlas Ostrava

Do programu zařadili několik nových pořadů, kterými zvýšili podíl dechové hudby, folkloru, ale i etno a world music. Ke klasické hudbě se vrátili pořadem Galerie mistrů a výjimečnou roli Ostravského rozhlasového orchestru připomínali v Pokladech z našeho archívu.

Odvysílali historicky nejvyšší počet živých koncertů různých žánrů (Jaromír Nohavica, Ondřej Havelka a Melody Makers, Jana Kirschner, Hradišťan, Javory, Kryštof, Irena Budweiserová). Mimořádnou událostí byl slavnostní galakoncert k 75. výročí zahájení ostravského vysílání,v němž se představil základ Ostravského rozhlasového orchestru se sólisty Marií Rottrovou, Věrou Špinarovou, Jaroslavem Wykrentem a Pavlem Novákem.

Živě přenášeli mj. úvodní koncert Janáčkovy filharmonie na mezinárodním festivalu Janáčkův Máj.

Český rozhlas Pardubice

Nové pořady:
Novinky hudebních vydavatelství,
Music hall (svět muzikálů).

Český rozhlas Plzeň

Publicisticky pojaté pořady zde mají dlouholetou tradici, ve velké žánrové šíři - od dechovky po vážnou hudbu. Posluchači příliš neocenili zařazení swingu a rocku do večerní řady Bez filtru, naopak s obdobnou hudbou v Hudebních návratech o víkendovém odpoledni byli zřejmě spokojeni.

Český rozhlas Regina
Český rozhlas Region, Středočeský kraj

Pořady Pojď dál a zpívej (Pavla Bobka a Yvonne Přenosilové) a Pouštíme si muziku z televizních šuplíků (Karla a Marka Černochových) podpořil grantem generální ředitel a od července je začal přebírat také Český rozhlas Sever.

Český rozhlas Region, Vysočina

Regionáda - soutěžní žebříček regionálních kapel. Za dva u půl roku své existence posluchačům nabídla téměř 150 místních kapel a hudebníků, z nichž někteří se posléze dokázali prosadit i jinde (Žofie Kabelková, Jarda Hypochondr, Petr Bende). Český rozhlas Region tak plní funkci vyhledávače talentů a těm nejlepším pomáhá s rozjezdem kariéry. Kromě příležitosti v éteru nabízel muzikantům i prezentaci na propagačních akcích stanice. Hlasování do Regionády se účastnilo průměrně 150 posluchačů každý týden.

Krajáč - souvisí s Regionádou, hudebně publicistický pořad s reg. hudebníky.
Český rozhlas Sever

Skončil čtrnáctideník Country Shaker Music Jakuba Třasáka (talkshow doprovázená moderní americkou country).

Hudební výroba

Český rozhlas Brno

Celkový objem (včetně přenosů) byl o třetinu větší než v předchozím roce.
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Významné počiny:
3 slavnostní koncerty k 80. výročí brněnského rozhlasového vysílání: 
Big Band Gustava Broma s hosty, Hradišťan s Jurou Pavlicou, Státní filharmonie Brno.

Český rozhlas Olomouc

Folková Zahrada 2004 Náměšť na Hané
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Zámecký koncert Jánský Vrch
přímý přenos pro ČRo 3 a Devín
90
min
Český rozhlas Hradec Králové

Nedisponuje vybaveným nahrávacím studiem, natáčel ale živou hudební produkci - 9 záznamů pod názvem Co Čech, to muzikant (cca 370 minut).

Český rozhlas Ostrava

Uplynulý rok byl velmi bohatý na studiové a zejména externí natáčení hudebních koncertů. Kromě tradičních festivalů a soutěží jako například Janáčkův Máj, Beethovenův Hradec, Zpěváčci (Velké Losiny) či folklórní Strážnice zaznamenali výborná jazzová vystoupení v ostravském Klubu Parník, špičkové interprety etnofestivalu Colours of Ostrava, vybrané koncerty z Harfových dnů, Svatováclavského hudebního festivalu nebo vánočního projektu Souznění.
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Český rozhlas Plzeň

Nadále trvala spolupráce s Plzeňskou filharmonií - v roce 2004 doplnily archiv Českého rozhlasu skladby soudobých autorů I.Bláhy, F.Domažlického, L.Dřevikovského, A.Klemense, O.Kvěcha, Z.Pololáníka, V.Tichého, P.Tomeše, M.Vacka, V.Vlny, klasicistního M.Haydna, M.G.Monna a J.Myslivečka.

Pokračovala i studiová výroba s mladými sólisty a komorními soubory z řad frekventantů a absolventů plzeňské Konzervatoře. Novinkou bylo zahájení bezúplatné spolupráce se Sukovým komorním orchestrem.

26.ročník Mezinárodní smetanovské klavírní soutěže v Plzni organizovala Konzervatoř a spolupracoval Český rozhlas Plzeň. Vedle záznamů koncertu laureátů pokračoval po skončení soutěže studiovými nahrávkami vítězů všech kategorií, stanovenými jako Ceny Českého rozhlasu Plzeň. Mohla se tak uplatnit výborná akustika Studia 1 i stále ještě nejlepší klavír (Petroff) v Plzni.

Další nahrávky live koncertů: 2. a 3.kolo a přehlídka vítězů Mezinárodní pěvecké soutěže Antonína Dvořáka, jeden koncert Mladého pódia; vítězové celostátního finále dětské pěvecké soutěže Skřivánek (vesměs v Karlových Varech), Mezinárodní folklórní festivaly v Plzni a Strakonicích (dudácký).

Český rozhlas Regina
Český rozhlas Region, Středočeský kraj

Po úspěchu koncertu Jaromíra Nohavici v prosinci 2002 připravili další přímé přenosy: z Kulturního centra Novodvorská v Praze vysílali koncerty Pavla Dobeše, Nezmarů, Františka Nedvěda, Wabiho Daňka, vrcholem těchto aktivit byl vánoční koncert Miroslava Žbirky z pražské Lucerny.

Český rozhlas Sever

Trampská Porta 2004 v Ústí nad Labem - Sever archivuje všechny finálové koncerty od zahájení tohoto hudebního festivalu.

Komerční využití natáčecího studia Macac: 249 hodin.
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