Příloha č. 4
Přehled nejdůležitějších změn v sítích vysílačů
· ČRo 6 / ČRo 2 – Praha
Dnem 31.1. byl ukončen provoz samostatné středovlnné sítě vysílačů stanice ČRo 6. Důvodem byl nedostatek finančních prostředků na další provoz vysílačů po zvýšení DPH. Stanice ČRo 6 dostala od 1.2. k dispozici vysílací čas 18,00 – 24,00 hod. na středovlnné síti vysílačů stanice ČRo 2 – Praha.

· ČRo Plzeň
Dnem 31.1. byl ukončen provoz středovlnného vysílače Tachov/Právo na kmitočtu 558 kHz.  Pro tuto oblast se za předpokladu získání kmitočtu počítá s výstavbou dokrývacího vysílače v pásmu VKV. V současné době probíhají potřebné mezinárodní koordinace nového kmitočtu, jejž ČRo vyhledal, ale jeden byl již zamítnut.

· ČRo 2 – Praha
Dnem 31.1. byl ukončen provoz středovlnných vysílačů Jihlava/Větrník na kmitočtu 981 kHz a  Strakonice/Radomyšl na kmitočtu 864 kHz.

· ČRo Sever
V únoru byly na vysílačích Ústí n.L./Buková hora 88,8 MHz a Chomutov/Jedlová hora 103,1 MHz instalovány modulační procesory Phobos Trans FM 2005 Digital. 

· ČRo 2 – Praha / ČRo 6
Dne 12.2. byl na AM vysílači Brno/Dobrochov 954 kHz instalován modulační procesor Phobos Trans AM 2005 Digital.

· ČRo Regina
Dne 27.2. byl na vysílači Praha/Mahlerovy sady 92,6 MHz instalován modulační procesor Phobos Trans FM 2005 Digital.

· ČRo 1 – Radiožurnál
V průběhu února a března byly další FM vysílače osazeny modulačními procesory Phobos Trans FM 2005 Digital. Z celkového počtu 28 vysílačů sítě stanice není osazeno 6 vysílačů, převážně menšího výkonu.

· ČRo Olomouc
V průběhu března byl na vysílači Jeseník/Praděd 106,8 MHz instalován modulační procesor Phobos Trans FM 2005 Digital a na vysílači Olomouc/Radíkov 92,8 MHz modulační procesor Phobos Trans FM 2001.

· ČRo České Budějovice
Dne 7.6. byla dosavadní analogová radioreléová trasa pro distribuci modulace a dat RDS mezi studiem a vysílačem na Kleti nahrazena novou digitální trasou s přenosem MPX, což umožnilo umístění RDS kodéru a modulačního procesoru přímo ve studiu.

· ČRo 1 – Radiožurnál
V době konání Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech v červenci bylo zabezpečeno samostatné vysílání z festivalového studia v hotelu Thermal. Pro účely tohoto vysílání, které bylo šířeno vysílačem Karlovy Vary/Tři kříže na kmitočtu 102,6 MHz, byla pro distribuci modulace ze studia na vysílač zřízena radioreléová trasa a pro příjem základní modulace ČRo 1 ve studiu satelitní přijímací bod.

· ČRo Ostrava
V období červenec-srpen byly na vysílači Ostrava/Hošťálkovice 107,3 MHz testovány v provozu modulační procesory fy Shark a Phobos Audio pro případné budoucí využití.

· ČRo 2 – Praha
31.8. byl na vysílači Hodonín/Babí lom 107,8 MHz zprovozněn náhradní zdroj modulace (ballempfang) pro případ výpadku primární satelitní distribuce.

· ČRo Zlín 

Od 1.9. byla zabezpečena samostatná distribuce programu ČRo Zlín ze studia ČRo Brno pro vysílače Zlínského kraje. Tím bylo umožněno vysílání „lokálních oken“.

· ČRo Brno
Od 1.9. byl uveden do provozu nový vysílač Uherské Hradiště/silo na kmitočtu 99,1 MHz.

· ČRo 2 – Praha
V říjnu byly na AM vysílačích Karlovy Vary/Stará Role 954 kHz a České Budějovice/Husova kolonie 954 kHz instalovány modulační procesory Phobos Trans AM 2005 Digital.

· ČRo Plzeň
V listopadu byl na vysílači Plzeň/Radeč 106,7 MHz po dobu cca 14 dnů testován v provozu modulační procesor fy Shark pro případné budoucí využití.

· ČRo Ostrava / ČRo Brno
Od 13.12. došlo ke změně ve složení vysílačů těchto stanic. Vysílač Vsetín/Bečevná 89,5 MHz, který šířil program stanice ČRo Ostrava, začal šířit program stanice Brno (resp. Zlín).

· ČRo Olomouc
Dne 16.12. v čase 22:00 - 01:00 hod. bylo zabezpečeno zkušební vysílání na kmitočtu 92,8 MHz (kmitočet vysílače Olomouc/Radíkov) z lokality Holý kopec u Holešova, se kterým se počítá pro případnou výstavbu dokrývacího vysílače.

· ČRo 3 – Vltava
Od 9.12. byl uveden do zkušebního provozu (dle smlouvy pak od 1.1.2005 ostrého) nový vysílač Benešov/Kochánov na kmitočtu 99,0 MHz.
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