








Příloha č. 5
Nové technologie
nejvýznamnější aktivity v uplynulém období

· Modernizace produkčních technologií – do studia B v Karlíně byl přesunut nahrávací systém Digidesign ProTools HD a provedena celková repase studia po odstávce po povodních a rekonstrukci budovy (leden 2004). 

· Projekt dopravního vysílání RDS-TMC – spolupráce FD-ČVUT a ČRa, provedeno několik testů vysílání dat TMC na síti vysílačů ČRo1. Projekt byl ukončen závěrečnou zprávou a seminářem, předložen k realizaci Ministerstvu dopravy ČR (únor 2004). Pro rok 2005 se předpokládá zahájení řádného informačního systému TMC pro Prahu – spolupráce TSK Praha, CEDA.

· Technické zabezpečení rozhlasového pokrytí MS 2004 v hokeji (Praha, Ostrava) – ČRo byl host broadcaster a zajišťoval koordinaci požadavků zúčastněných rádií. Realizace proběhla ve spolupráci s Českou televizí a BestSport (Sazka Aréna) za velké účasti ÚT-ODRP a techniky ČRo Ostrava. 

· Projekt rekonstrukce Vinohradská – spolupráce při zahájení projektu a dalších upřesňujících požadavcích – např. produkčně-technická pracoviště, koordinace sítí, výpočetní středisko – většina práce je ale na garantech Odboru výpočetní techniky (p. Vondrášek).

· Projekt modernizace výrobních studií Karlín – návrh kompletního technologického projektu studia A – systémy ProTools, mixážní pult Studer Vista. Realizace proběhla v srpnu a září 2004. Dnes je to jednoznačně nejmodernější nahrávací studio u nás, předpokládá se ještě jeho doplnění pro multikanálovou mixáž (Surround 5.1). Systém ProTools umožňuje 32 kanálový záznam (největší instalace v ČRo), původně umístěný v Studiu2. Byl kompletně přeinstalován a rozšířen

· Spolupráce s EBU – v pozici kontaktního inženýra (technologa) pro záležitosti EBU. Realizace projektu pro digitální souborovou distribuci koncertů EBU – MUSIPOP. Instalalce Musipopu proběhla v květnu 2004, poté zkušební provoz, prezentace a školení uživatelů, návrhy pracovních postupů, úprava pracoviště ZP4 pro zpracování těchto koncertů. Od ledna 2005 se předpokládá plný provoz této technologie a utlumení nahrávání na DAT.

· Trvalá práce na projektu digitálního vysílání ČRo. Zahájení dalšího experimentu s Českým Telecomem, testování DVB set-top-boxů, spolupráce s portálem ČRo Digital – technická poradna. Stálé zapojení do legislativního procesu – Zákon o elektronických komunikacích, koncepce přechodu na digitální vysílání a další. Větší důraz se klade na vysílání DVB-T, ale uvažuje se i o DB a DRM. V této souvislosti se řeší nejen technická, ale i stránka legislativní problematiky digitálního vysílání. Kontakty s ministerstvem informatiky, implementační skupina pro MHP.

· Koordinace propojení linek pro Olympijské hry 2004 v Aténách

· Práce v investiční komisi při přípravě projektů a pořizování nových technologických systémů, ale též v likvidační komisi při likvidaci nepoužitelných technických předmětů..

· Spolupráce s elektrotechnickou fakultou ČVUT – oponentské a konzultantské práce na diplomových pracích a grantových projektech v oblasti záznamu a zpracování audiosignálů.  
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