









        Příloha č. 13
Příklady publicistiky a zpravodajství ČRo 1 z hlediska genderové

rovnosti
Ozvěny dne v 18:00 dosahovaly trvale shodného výsledku   (muži 84%, ženy 16%). Generově méně nevyvážené byly přitom komerční televize (muži 76%, ženy 24%). Radiožurnál prezentoval ženy relativně nejvyváženěji v poměru k mužům v rolích pacientek a reprezentantek (tiskových mluvčích). Nejvýraznější profesní zastoupení v Ozvěnách dne mají ženy v Policii jako tiskové mluvčí. Žádná žena nebyla v roce 2004 spojována s extremismem, ačkoliv mezi  mnoha organizacemi, registrovanými MV ČR jako „extremistické“ je zastoupení  žen rovnoměrnější než ve vysílání ČRo…
Nejméně prezentoval pořad Ozvěny dne ženy jako veřejně činné osoby (2613 mužů oproti 200 ženám v 1. čtvrtletí, 5335 mužů a 394 žen ve 2. čtvrtletí) a nadřízených rolích (783 mužů vůči 94 ženám v 1. čtvrtletí, 1714 mužů a 207 žen ve 2. čtvrtletí). Podřízeným rolím se pořad nevěnoval skoro vůbec. Nejvyváženější poměr byl v prezentaci mluvčích (272 reprezentantů oproti 208 reprezentantkám v 1. čtvrtletí, 616 mužů a 446 žen ve 2. čtvrtletí). Nejvýraznější profesní zastoupení v Ozvěnách dne mají ženy v Policii (103 mužů oproti 72 ženám v 1. čtvrtletí, 233 mužů a 153 žen v 2. čtvrtletí), z prestižních rolí nejméně pak  manažerky/y (123 mužů a 2 ženy v 1. čtvrtletí, 276 mužů a 25 žen v 2. čtvrtletí) a političky/ky (2176 zmínek o mužích a 150 o ženách v 1. čtvrtletí,  4184 mužů a 278 žen v 2. čtvrtletí)
 Celkově je vidět nevyváženost danou nikoliv snad záměrem maskulinní preference, ale kopírující stereotypní  postavení žen v české společnosti. Zpravodajství ČRo 1 si   mluvčí povětšinou nevybírá, ale prezentuje nositele událostí víceméně přirozeným výběrem ze základu, deformovaného stereotypy.
Regiony

 Poměr mezi podílem příspěvků z regionů a podílem obyvatel ve všech relacích Ozvěn dne se projevují rozdíly v řádech procent. Nejvyšší rozdíl je mezi podílem obyvatel Prahy (12%) a podílem příspěvků ve vysílání (1Q 18%, 2Q 23%, 3Q 20% ).  Rozkolísanost je v příspěvcích o Moravskoslezském kraji (9% - 1Q 14%, 2Q 6%, 3Q 11%), Ústecku a Olomoucku. Ve zpravodajství znevýhodněné regiony byly v prvním čtvrtletí Budějovicko (4%-6%), Jihomoravský kraj (4%-6%), a Zlínsko. (3%-6%). Ve druhém čtvrtletí bylo více znevýhodněno pouze Královéhradecko (5% obyvatel, 3% příspěvků). Ve třetím pak Střední Čechy (11% obyvatel, 6% zpráv), Pardubicko a Zlínsko.
