Komentář k rozboru hospodaření Českého rozhlasu

za období leden až září roku 2006

Český rozhlas dosáhl za prvních devět měsíců roku 2006 zisk ve výši 230,9 mil. Kč, což je o 72,1 mil. Kč více, než činil plán na dané období. Téměř polovina této odchylky je tvořena absolutním navýšením zisku instituce. Zbylá část není tvořena úsporami, ale je důsledkem časového nesouladu plánovaného a skutečného čerpání. Při časovém rozčlenění plánovaných hodnot byl akceptován vývoj v předchozích letech.  Skutečnost 1. pololetí roku však ukázala výrazné disproporce. Především čerpání nákladů neodpovídá vývoji v prvním pololetí roku 2005. V návrhu druhé aktualizace rozpočtu pro rok 2006 je zapracováno zlepšení výsledků podle skutečného vývoje hospodaření za posuzované období.  

Porovnání plánu a skutečnosti 

V níže uvedeném textu i v přiložených tabulkách je porovnávána skutečnost s plánovanými ukazateli hodnoceného období, z čehož vyplývá, že je porovnáván plán v úrovni  před navrhovanou druhou aktualizací rozpočtu roku 2006. 

Rozdíl skutečnosti a plánu nákladů činí 61,5 mil. Kč. Odchylka se skládá především z nižšího čerpání nákladů na lidskou práci o 26,6 mil. Kč a dále z 26,2 mil. Kč v ostatních provozních nákladech. Menší úspora ve výši 8,7 mil. Kč je u čerpání účelových položek, především nákladů na odpisy.  Nečerpání nákladů na lidskou práci představuje z části (10,9 mil. Kč) absolutní úsporu, která je obsažena v návrhu na 2. aktualizaci rozpočtu. Zbývajících 15,7 mil. Kč je důsledkem jiného časového rozložení skutečného čerpání oproti plánu. 
Rozdíl skutečnosti oproti plánu u provozních nákladů (10,7 mil. Kč) a  služeb (15,9 mil. Kč) je složen z následujících částek. Odchylka u provozních nákladů je tvořena následovně. O  8,5 mil. Kč je nižší čerpání ve spotřebě materiálu. Nejedná se o skutečnou úsporu, jelikož v době závěrky již probíhal schvalovací proces faktur na nákup výpočetní techniky ve stejné výši.  Náklady na cestovné jsou o 3,6 mil. nižší než bylo plánováno,  úspora ve výši 1,6 mil.Kč je i v čerpání nákladů na opravy,  rozdíly jsou rovněž v čerpání nákladů na spotřebu energie (0,2 mil. Kč), nákladů na reprezentaci (0,4 mil. Kč) a   spotřebu pohonných hmot (0,6 mil. Kč). Naopak překročeny o 2,6 mil. Kč jsou ostatní náklady. Zde se projevilo neplánované zaúčtování věcného břemene vůči STE v hodnotě 3,6 mil. Kč.

Nižší čerpání nákladů na služby je především v oblasti propagačních služeb (6,9 mil. Kč), nákladů na telefony  (4,1 mil. Kč), poradenských služeb (2 mil. Kč) a nákladů na honoráře organizacím (2,6 mil. Kč). Nižší  jsou i náklady na modulační linky a přenosy, a to o částku 5,3 mil. Kč. Zde lze očekávat absolutní úsporu ve výši zhruba 2 mil. Kč. Překročeny jsou náklady na inkasné rozhlasových poplatků (7,7 mil. Kč).  
Mimo úsporu uvedenou u  modulačních linek dojde pouze k drobným úsporám v oblasti telefonů a ostatních provozních nákladů a služeb, většinou se jedná o nesoulad  mezi skutečným čerpáním a plánem.         
Skutečně vytvořené výnosy jsou pouze o 10,6 mil. Kč vyšší než bylo plánováno. Výnosy z rozhlasových poplatků jsou za období leden až září 2006 dokonce o 3,6 mil. Kč nižší než plán. Je to dáno jiným časovým průběhem akvizičních akcí. Ostatní výnosy jsou pak o 14,2 mil. Kč vyšší. Jedná se o vyšší výnosy z reklamy a sponzoringu, bohužel pouze v reciproční oblasti, která navíc ještě není v plné výši zahrnuta v nákladech za hodnocené období.   

Meziroční porovnání skutečnosti 
Meziročně vzrostly náklady za sledované období o 102,4 mil. Kč, tj. o 9,4 %. Meziroční nárůst výnosů činí 307,3 mil. Kč, což představuje 27,5 %.  Nárůst výnosů je tvořen především promítnutím vyšších výnosů z rozhlasových poplatků, které narostly o 293,5 mil. Kč, tj. o 30 %. Pozitivní vývoj se projevil i u  výnosů z reklamy a sponzoringu nárůstem o 8,1 mil. Kč. 
Hospodaření jednotlivých divizí 

Všechny divize Českého rozhlasu dosáhly úspor v hospodaření za prvních devět měsíců tohoto roku. Zkreslující je vykázané hospodaření Vysílání do zahraničí, kterému ještě pro letošní rok navýšilo Ministerstvo zahraničí ČR prostředky o 5,5 mil.Kč. Dochází  tedy k navýšenému čerpání, ale nejsou ještě provedeny změny v plánu (viz 2. aktualizace rozpočtu pro rok 2006) a dále nejsou zúčtovány interní náklady Českého rozhlasu spojené s provozem této divize. 
Naopak u Zúčtovacího střediska došlo v hodnoceném období k vytvoření menšího zisku (o 10,1 mil. Kč) než bylo plánováno. Důvodem je z jedné strany nenaplnění očekávaných výnosů z rozhlasových poplatků a na druhé straně vyšší čerpání nákladů. V nákladové části je to dopad neplánovaného zaúčtování již zmíněného věcného břemene vůči STE a vyšších nákladů na inkasné rozhlasových poplatků. 
