Zápis z jednání předsednictva Rady Českého rozhlasu

ze dne 7. listopadu 2007, konaného v budově Českého rozhlasu v Praze

(Studiový dům)

Přítomni:
Jiří Florian, Dana Jaklová, Bohuš Zoubek, členové předsednictva Rady ČRo, 
Ladislav Jíša, Maria Ptáčková, Milan Blažek, Richard Seemann, Antonín Zelenka, členové Rady ČRo
Sekretariát:
Jaroslava Jandová
Hosté:
Václav Kasík - generální ředitel ČRo, Josef Havel – výkonný ředitel ČRo, Richard Medek-programový ředitel ČRo, Blanka Tůnová – předsedkyně ROZO 
Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian

Program jednání:

1/ zahájení

2/ informace z Dozorčí komise, rozpočet 2008, mzdy

3/ setkání s předsedkyní odborů pí Tůnovou a generálním ředitelem ČRo

4/ informace generálního ředitele ČRo

5/ setkání s kandidáty hodnocení Radia Wave

6/ informace dr. Jíši

· stížnosti – informace o vyřízených a obdržených stížnostech 
· návrh textu dopisu na Úřad vlády ČR 
7/ různé

ad 1/

Program jednání byl schválen jednomyslně.

ad 2/

Pí Jaklová podrobně informovala o jednání Dozorčí komise, které se konalo 30.10.2007 a hlavním tématem byl rozpočet ČRo na r. 2008 a stanovení závazných ukazatelů.

DK konstatovala, že v r. 2008 bude zvláštní pozornost věnována celkovému finančnímu posílení pracovníků ČRo, především se zaměření na ČRo 1 – Radiožurnál. 
V závazných ukazatelích pro r. 2008 přibude samostatná položka digitální vysílání,

která bude především zaměřena na:

- vysílače

- techniku

- mzdové náklady

- režii

Dále bude velice pečlivě sledováno plnění plánu investičních akcí, které by mělo představovat výdaj 397 mil. Kč, z převážné míry je tento výdaj tvořen náklady na rekonstrukci budovy na Vinohradské třídě (337 mil. Kč). 

Byly stanoveny termíny k předání návrhu závazných ukazatelů rozpočtu pro r. 2008 a to: do 14.11.2007 bude předán zpracovaný materiál Dozorčí komisi Rady ČRo

 do 20.11.2007 bude návrh rozpočtu projednán na jednání DK

 21.11.2007 -v případě odsouhlasení návrhu DK budou závazné ukazatele 

 rozpočtu pro r. 2008 projednány na 1. čtení v Radě ČRo

 -v opačném případě budou projednány připomínky DK

Smlouva o nájmu nebytových prostor mezi ČRo Plzeň a eSVe Stavem s.r.o. byla doporučena Dozorčí komisí Radě ke schválení. Tato smlouva bude projednána na veřejném zasedání Rady ČRo dne 28.11.2007 a bude k ní přijato usnesení.
ad 3/

K projednání mzdové otázky v ČRo v r. 2008 se k jednání dostavila předsedkyně ROZO pí Blanka Tůnová společně s generálním ředitelem ČRo Václavem Kasíkem. 

Pí Tůnová zdůraznila, že odbory v Českém rozhlasu se v posledních letech snažily o narovnání mzdových rozdílů mezi profesemi především u regionálních stanic, kdy při stejné profesi a pracovním naplnění byly velké rozdíly v ohodnocení zaměstnanců.

Dále pí Tůnová informovala Radu ČRo, že 1.10.2007 byl zaslán dopis generálnímu řediteli ČRo s upřesněním mzdových požadavku na r. 2008. 

Odbory požadují pro zaměstnance ČRo nárůst mzdového fondu mezd o 8%, z toho 4% na valorizaci a 4% na dorovnání rozdílů mezi profesemi a divizemi. 
Příští týden proběhne další jednání odborů společně se zástupci jednotlivých regionálních stanic a s generálním ředitelem ČRo. 

Poslední valorizace mzdových prostředků proběhla v ČRo v r. 2002.

Generální ředitel připomíná vývoj mzdových fondů za poslední roky s tím, že v r. 2007 tato částka představuje 710 mil. Kč.

Diskuze:

p.Zelenka – žádá g.ř. o rozklíčování informace, že meziroční nárůst platů v r. 2005-2006 činil 13%.

g.ř. – upřesňuje, že pouze některé platy byly navýšeny o 13-15%.

p. Zelenka - dotazuje se pí Tůnové, zda na odborech se projednával nárůst platů až o 15% u některých pracovníků.

pí Tůnová – vysvětluje, že z celkového objemu se rozdělují mzdové prostředky na jednotlivé divize a zde ROZO spoléhalo na spravedlivé rozdělení těchto prostředků vedoucími pracovníky. Při této příležitosti vyjádřila nespokojenost nad tím, že se projevilo, že někteří zaměstnanci nedostali 5 let přidáno. Proto ROZO, v rámci spravedlivého ohodnocení, bojuje o nápravu a narovnání mezd u všech pracovníků ČRo.

p. Florian – souhlasí a sděluje, že toto sdělení odpovídá také jeho poznatku

pí Jaklová – se dotazuje jaký objem finančních prostředků z 710 mil. Kč představují náklady na čtyři nové digitální stanice (neboť jejich zřízení rozmělňuje mzdové prostředky pracovníků).

g.ř. – tento dotaz lze zodpovědět na příštím jednání předsednictva Rady, je třeba čerpat z podkladových materiálů

p. Florian – konstatuje, že si udělal „průzkum“ a u malého okruhu šesti redaktorů porovnal mzdový nárůst od r. 2001 – 2006. Výsledkem bylo zjištění, že v průběhu let se snížil počet redaktorů, vzrostla pracovní naplněnost - na rozdíl od mzdových prostředků -a tito pracovníci byli hůře placeni v r. 2006 oproti r. 2001.

pí Ptáčková – doplňuje, že souhlasí s předsedkyní ROZO a poukazuje na to, že ČRo „vyškolí“ nové, mladé redaktory a v důsledku nízkého platového ohodnocení odcházejí tito do soukromých radií.

p.Jíša - otevírá otázku honorářů, existují sice sazebníky, je však třeba vědět, jaké je honorování redaktorů mezi jednotlivými stanicemi.

p.Zelenka – dotazuje se, jaká je současná mzdová politika u externistů, když si např. půjčí rozhlasové zařízení.

p. Medek – je diferenciovaná, záleží, jak si to zařídí každý jednotlivý vedoucí stanice


 - honorářová politika je rozdílná, některé žánry jsou podceňovány

 ČRo se snaží toto napravit, hlavně u žánrů, kterým se výhradně věnuje ČRo a 

 žádné jiné stanice

p. Jíša – je nutné, aby ČRo měl stanovené priority a Rada ČRo je musí znát

p. Medek – souhlasí, ČRo má své vize a na jednotlivých prioritách se pracuje

pí Tůnová – připomíná, že v r. 1990 v rámci reorganizace bylo nabídnuto, aby určití pracovníci přecházeli na externí spolupráci s tím, že jim bude zapůjčována i rozhlasová technika.

g.ř. – informuje, že počet zaměstnanců v ČRo neroste, intenzita práce se zvyšuje, mzdové prostředky však zůstávají v divizi

p. Medek – dodává, že v r. 2008 bude k dispozici částka 5 mil. Kč na dokrytí zvláštních a rozvojových projektů a že lze i z těchto zdrojů čerpat honoráře.

pí Jaklová – zdůrazňuje, že ČRo by měl ze zákona podporovat především programy veřejné služby a tu službu, která jinde není.

p. Florian – uzavírá debatu s tím, že mzdový vývoj v ČRo pro r. 2008 je důležitý a bude mu nadále věnována mimořádná pozornost.

ad 4/

Generální ředitel ČRo informoval, že v současné době probíhají rozhovory kolem avizované a dopracované analýzy TESCOMU, úkolem ČRo je zjistit možnost pokrytí „bílých“ míst v ČR.

p. Florian - vzhledem k tomu, že členové Rady obdrželi analýzu Tescomu v den zasedání, proběhne samostatné jednání k tomuto bodu na příští schůzi Rady ČRo, tzn. 14.11.07 ve 14:00 hod. G.ř. je požádán o zajištění účasti ředitele techniky ing. Zadražila, z ČTÚ bude přizván ing. Dvořák, případně jeho zástupce (zajistí tajemnice Rady pí Jandová).


 - setkání s ředitelkou ČRo 1 pí Barborou Tachecí se plánuje na 1. polovinu 

ledna 2008.

Diskuze:

p. Zoubek – sděluje, že nedostává vyjádření - od jednotlivých ředitelů stanic - na provedené expertizy.

pí Jaklová – dotaz na prodej objektu ČRo v Peci p.Sněžkou

g.ř. – prodej tohoto objektu je ve stádiu příprav, je pouze otázkou času, kdy proběhne realizace

p. Havel – dodává, že v současné době je nutno projednat celou záležitost se současným nájemcem, neboť má uzavřenou smlouvu do konce roku 2009.

p. Jíša – informuje g.ř. o vyřízených a nově došlých stížnostech – viz bod ad 6/

 - informuje g.ř. o dohodě členů Rady ČRo na změně zasedací místnosti v rámci veřejných schůzí Rady. Vzhledem ke změně sídla Rady a vzhledem k nadcházející rekonstrukci v Národním muzeu bude pro veřejná jednání vyhovovat zasedací místnost v přízemí ČRo Římská 15 a event. by se zde mohla konat již listopadová veřejná schůze 28.11.07. Zajistí pí Jandová

g.ř. – souhlasí i vzhledem k tomu, že důvody pro konání veřejných schůzí v NM již pominuly. 

p. Zelenka – dotazuje se na objekt ČRo v Železné Rudě

g.ř. – ČRo zde vlastní vilku, která je v současné době v pronájmu

p. Havel – shrnuje na závěr termíny příprav rozpočtu na r. 2008

ad 5/

Setkání s kandidáty na hodnocení Radia Wave

Dostavili se tři kandidáti (ing. Radek Vogl, p. Milan Páleš a p. Daniel Giač)

Každý z těchto kandidátů se postupně představil a sdělil svou vizi při hodnocení RW.

Všem kandidátům Rada ČRo poděkovala za účast.

Po krátké poradě a hlasování byl na nového hodnotitele RW s termínem od 1.1.2008 navržen ing. Radek Vogl, kterému toto bude písemně oznámeno a projednány s ním všechny potřebné záležitosti.

ad 6/

Dr. Jíša - podal podrobnou informaci o stížnostech. K odeslání byly připraveny dvě odpovědi a p. K.Sibíkovi a p. Bretfeldovi. 
Nová došlá stížnost p. Prchlíka byla postoupena k vyjádření g.ř.

 - členové Rady byli seznámeni s návrhem textu dopisu na Úřad vlády ČR, který tam bude odeslán společně s dalšími dokumenty (Memorandem, uzavřeným v r. 2002 s Čínským mezinárodním rádiem a Smlouvou s Čínským národním rozhlasem, uzavřenou v r. 1996) se žádostí o stanovisko.

ad 7/

Různé:

– byla vyřízena veškerá agenda Rady a stanoveny termíny jednání předsednictva v prosinci 2008.

- Dr. Jíša oznámil, že rezignoval na funkci předsedy Správní rady Znojemský hrozen o.p.s.. Své důvody vysvětlil členům Rady ústně a ty nemají nic společného s akceptací na případný nesoulad této funkce s funkcí člena Rady ČRo. 
- pí Jaklová upozorňuje na článek v Týdeníku rozhlas „Turistika po Čínsku“).

Příští jednání předsednictva Rady ČRo se koná dne 14.11.2007 od 13:00 hod. v Římské ul.-Studiový dům.

Ověření zápisu: Dana Jaklová

