Příloha č. 1
Výroční zpráva předsednictva Rady Českého rozhlasu – březen 2008
Předsednictvo Rady ČRo ve složení Jiří Florian, předseda, Dana Jaklová, místopředsedkyně a tisková mluvčí a Bohuš Zoubek, místopředseda, pracovalo v tomto složení od 20.6.2007, kdy bylo na veřejném zasedání Rady ČRo jednomyslně potvrzeno do 26.2.2008, kdy skončil mandát Bohuši Zoubkovi. Nyní je předsednictvo dvoučlenné a do  dovolby členů Rady ČRo, což se 19.3.2008 částečně stalo.

Rada ČRo pracovala v tomto období většinou pouze v osmi členech, neboť po Milan Kudrys, který byl zvolen dne 19.6.2007, rezignoval na funkci člena Rady ČRo  dne 26.10.2007.
Rada ČRo připravila pro své zasedání dne 26.3.2008 Výroční zprávu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2007. Ta také obsahuje veškerou činnost Rady ČRo a jejího předsednictva až do 31.12.2007 a to včetně přehledu všech usnesení.

V období od 1.1.2008 do 26.3.2008 byla přijata důležitá usnesení Rady ČRo uvedená v příloze této zprávy.

Předsednictvo věnovalo své úsilí především přípravě zasedání Rady ČRo, běžnému operativnímu sledování chodu Českého rozhlasu, diskusím s generálním ředitelem a dalšími pracovníky vedení ČRo, některým koncepčním a personálním opatřením ČRo. V posledním období se nadstandardně  věnovalo vývoji na ČRo 1 – Radiožurnálu po zahájení vysílání s novou programovou koncepcí od 1.1.2008 a stížnostem, připomínkám a námětům posluchačů v této věci. Všechny závěry předsednictva byly Radou ČRo schváleny. 
Členové předsednictva a  někteří členové Rady ČRo se zúčastnili různých jednání v Poslanecké sněmovně a v Senátu Parlamentu ČR.

Předsednictvo Rady ČRo a následně celá Rada ČRo úzce spolupracovali s Dozorčí komisí Rady ČRo a se svými experty: ing. Voseckým a poté dr. Seemannem – ČRo 1 – Radiožurnál, ing. Cincibusem, ČRo 2 – Praha; dr. Uhdem, ČRo 3 – Vltava; p. Kubesem ČRo 6; panem Hnilem a následně ing.Voglem – ČRo 4 – Rádio Wave a ing. Steinerem, ČRo Leonardo a ČRo 8 – Online. 
V právních otázkách spolupracovalo předsednictvo a Rada ČRo s AK Hrudka, Řípa a partneři. Na návrh předsednictva ocenila Rada ČRo prostřednictvím generálního ředitele ČRo řadu prospěšných akcí pořádaných pracovníky ČRo.

Předsednictvo Rady ČRo bezproblémově spolupracovalo i se zaměstnanci sekretariátu generálního ředitele ČRo a se správci webových stránek  Rady ČRo. 

Jiří Florian, v.r.
předseda Rady ČRo

V Praze dne 26.3.2008

Přehled nejdůležitějších usnesení Rady ČRo projednaných v období

 1.1. 2008 – 26.3.2008

Usnesení 6/08
Rada ČRo schvaluje Prohlášení Rady Českého rozhlasu k nové koncepci vysílání ČRo 1 - Radiožurnál od 1.1.2008 
Usnesení č. 11/08
Generální ředitel ČRo po předchozím projednání - na rozšířeném zasedání předsednictva Rady ČRo - informoval Radu ČRo o odvolání ředitelky ČRo 1 RŽ pí Barbory Tachecí ke dni 5.2.2008. Pověřen řízením od tohoto data ČRo 1 - RŽ je šéfredaktor p. Alexander Pícha. Rada ČRo vzala toto rozhodnutí generálního ředitele ČRo na vědomí.
Usnesení č. 12/08
Generální ředitel ČRo předložil Radě ČRo návrh na odvolání ředitele ČRo 4 - Radio Wave p. Ladislava Kylara ke dni 6.2.2008. Rada ČRo vyslovila s tímto návrhem souhlas. Pověřena řízením ČRo 4 - Radio Wave je od tohoto dne šéfredaktorka pí Judita Hrubešová.
Usnesení 18/08
Rada Českého rozhlasu projednala Výzvu Radě ČRo k ustanovení expertní komise Rady ČRo z 6.2.2008 a rozhodla, že podklady, které dostává od výzkumného oddělení ČRo, od programového ředitele ČRo a od svého experta jsou pro vyhodnocování vysílání ČRo 1 Radiožurnálu dostatečné. Proto nevyužije svého oprávnění dle článku XI. Jednacího řádu Rady ČRo ke zřízení expertní komise k posuzování vysílání ČRo 1 Radiožurnálu.

Hlasování: 8,0,0

Usnesení 21/08
Rada Českého rozhlasu projednala materiál "Vyhodnocení komplexní revize sítí FM z hlediska ČRo", který předložil na základě usnesení Rady č. 129/07 ze dne 28.11.2007 generální ředitel ČRo ing. Václav Kasík.

Rada ČRo:

a) vyslovila uspokojení nad dohodou mezi ČRo, ČTÚ a Radou pro RTV o používání plánovací metody dle GE 84 s použitím marginu 6 dB a i k postupu na novelizaci zákona č. 127/2005 Sb. o elektronických komunikacích v tomto směru, což vylepší pokrytí obyvatel signálem

ČRo 2 Praha a ČRo 3 Vltava

b) vzala na vědomí zařazení pěti nových kmitočtů do sítě ČRo 2 Praha a jednoho nového kmitočtu na dokrytí signálu ČRo Region, Střední Čechy - oblast Berounska

c) vzala na vědomí záměnu kmitočtů mezi stanicemi ČRo 2 Praha a ČRo 3 Vltava na vysílačích Pardubice/Krásné a Brno/Kojál
Usnesení  27/08

Rada Českého rozhlasu projednala a schválila Výroční zprávu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2007.

Usnesení 32/08
Rada ČRo odsouhlasila text odpovědí na stížnosti:

p. Štěpánovi Hovorkovi – ohledně možného porušení Kodexu ČRo  ze 24.2.08

PhDr. Zoře Veselé ke stížnosti na pokles kvality rozhlasového vysílání  ze 24.2.2008

p. Ludvíku Zirhutovi – na možnost poslechu ČRo6  z 21.2.2008

p. Ludvíku Lindnerovi – ohledně možného porušení zákona č. 484/1991 Sb. o Českém 

                              rozhlasu z 1.3.2008

pí Ivaně Tothové – na stížnost Radě ČRo na generální ředitele ČRo z 5.3.08

p. Čestmíru Kopeckému na stížnost ohledně vysílání ČRo1 Rž ze dne 24.2.08

pí J. Zámečníkové – na stížnost ohledně vysílání ČRo1 Rž ze dne 24.2:08

Ekumenické radě církví v ČRo ohledně Křesťanského týdeníku z 25.2.08

Pí Adéle Sedláčkové  k dopisu z 19.2.2008

Mgr. Jakubu Krausovi ohledně podnětu k prošetření obsahové stránky pořadu 

                               Jako i programové skladby z 25.2.2008

ak.soch.Štěpánu Kotrčovi ke stížnostem z 29.2.2008: 

a) opakované stížnosti Opakovaná stížnost proti porušení Kodexu ČRo, zákona 484/1991 Sb., a zákona 231/2001 Sb. pracovníky ČRo 1 – Radiožurnálu zveřejněním Kubiceho zprávy – z 29.2.08 
b) odvolání proti „stanovisku“ Rady Českého rozhlasu, zaslanému mi pod č. j. 98/07 ve věci zaslané stížnosti ze dne 15. 8. 2007

c)  vyjádření ke stížnostem na Radu ČRo 

p. Milanu Březinovi na stížnost na ČRo 2 Praha z 12.3.08

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci o další korespondenci a to s p. Antonínem Svobodou, s p. Vladislavem Kulhavým, s panem Mir. Ochmanem, s PhDr. Arnoštem Burgetem, s p. K. Pečinkou, s pí M. Jelínkovou, s pí Hanou Kopeckou, s pí Irenou Rothovou, s JUDr. Ivanem Camfourkem, s pí Marcelou Pasovskou, s Mgr. Miroslavem Hruškou a s p. Vlado Miluničem.

