Příloha č. 1

27. srpna 2008
Vážená paní, vážený pane, 

  Rada  ČRo  se  problematikou  vysílání  ČRo  4 - Radio  Wave   na analogu dlouhodobě zabývala a to včetně návrhů na řešení. Nakonec však musela situaci dořešit a přiklonila se k  odůvodnění Městského soudu v Praze a názoru Rady pro rozhlasové a televizní vysílání, že na vysílači Praha-Cukrák program ČRo Radio Wave vysílat nelze. A to, že se bez zajištění adekvátních náhrad v r. 2006 na tomto vysílači ukončilo vysílaní programu ČRo-Region Střední Čechy a až následně se dokrylo pokrytí několika okresů, je věc jiná. A nemůže zde jít o přerozdělování kmitočtů.
 

    
Vedení ČRo se rozhodlo na tento vysílač od 1.9.2008 zařadit program ČRo 2 Praha, což zkvalitní pokrytí této stanice. Jak u studia ČRo Region Střední Čechy, tak u stanice ČRo 2 Praha jde o vysílání ze zákona, což u ČRo Radia Wave říci v analogu nelze. Proto se bude ČRo Radio Wave od 1.9.2008 šířit pouze digitálně. A Český rozhlas je leadrem rozšiřování digitálního vysílání a my jsme přesvědčeni, že přechod na pozemní digitální vysílání není zdaleka tak v nedohlednu. A v tom my naopak vidíme velkou příležitost pro mladé posluchače. Vysíláním privátních stanic se nezabýváme, ani ho neposuzujeme. 
 

    
ČRo Radio Wave rozhodně nepřijde o 41 tis. posluchačů, neboť nezanedbatelná část z tohoto počtu již nyní poslouchá tuto stanici v digitální formě. 
 

    
A diskuze k této problematice se v Radě ČRo, a to včetně konzultací s odborníky a s vedením ČRo vedla prakticky dva roky.
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