Příloha č. 2
„ Mzdová a honorářová analýza tvůrčích pracovníků stanic a regionálních studií  Českého rozhlasu v roce 2007“
Tabulková část předložené analýzy je rozdělena na část týkající se stanic a samostatný oddíl zabývající se regionálními  studii. 

1. Souhrnné tabulky za všechny stanice a regionální studia
Tabulky zahrnují ty mzdové a honorářové náklady, které jsou alokovány přímo na dané divizi. Údaj o honorářích zahrnuje pouze honoráře vyplacené fyzickým osobám. V současné době je realizován projekt změny v evidenci a zpracování honorářů tak, aby bylo možno pracovat se všemi vyplacenými honoráři, a to včetně příjemců, kteří jsou plátci daně z přidané hodnoty. Změna bude realizována od ledna roku 2009. 
U regionálních studií v Plzni, Brně a Ústí nad Labem (SEVER) jsou započítány i náklady na samostatné redakce v Karlových Varech, Zlíně a Liberci. 
2. Tabulky jednotlivých stanic a regionálních studií
Ukazatel PPS zaměstnanců vyjadřuje průměrný přepočtený stav zaměstnanců na plný pracovní úvazek. Jde o celoroční průměry, které nezohledňují pouze částečné pracovní úvazky, ale postihují celkovou dobu obsazení dané pracovní pozice zaměstnancem ve sledovaném roce. Minimální a maximální mzda nezahrnuje odměny, příplatky a další složky mzdy. Průměrná mzda pro danou profesi v sobě zahrnuje poskytnuté odměny, příplatky a další složky mzdy v daném roce. 
Metodika zpracování průměrných mezd počítá s dopočtem do plného úvazku u zkrácených pracovních úvazků a je shodná s metodikou Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen MPSV), resp. Trexima, s.r.o., která své údaje poskytuje ministerstvu (MPSV). Průměry jsou v případě absencí kratších než 1 měsíc přepočítávány na plný úvazek, v případě měsíčního výpadku je tento měsíc zcela vynechán. 
Oblast honorářů obsahuje souhrnnou částku vyplacenou daným střediskem, celkový počet příjemců honorářů, počet jednotlivých honorářů a vypočtenou průměrnou částku na jeden honorář. 
K dílčím změnám oproti roku 2006 došlo ve výčtu sledovaných funkcí u ČRo 1 - Radiožurnál, kde byly nově zřízeny funkce č. 237 – redaktor-komentátor a č. 613 - vedoucí redakce/ marketingový a PR manažer. 
