Jednání předsednictva Rady ČRo  dne 15. dubna  2009
 (Studiový dům)
Přítomni: 
          Jiří Florian, Dana Jaklová,  Ladislav Jíša,  členové předsednictva 

                                Rady ČRo, 

Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek, členové Rady  ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová, tajemnice RČRo

Hosté: 

Richard Medek, programový ředitel ČRo (zástup za GŘ ČRo 
                                   Václava Kasíka)

 



Helena Havlíková, konzultant GŘ ČRo
Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
Program jednání:

1. zahájení 

2. připomínky k zápisu P RČRo z 8.4.2009, informace členů Rady ČRo

3. uzavření právních kroků vůči pí Vlastě Strakové a pí Janě Hofmanové (viz zápis z únorové veřejné schůze R ČRo) ve věci pomluvy na některé členy Rady a uvádění nepravdivých údajů a pomluv
4. kompletace podkladů pro Poslaneckou sněmovnu ve věci rekonstrukce Vinohradské 12, P 2

5. návrh  usnesení k odprodeji nemovitostí ČRo
6. informace generálního ředitele ČRo Václava Kasíka  (zastupuje R.Medek) 

7. jednání s hodnotiteli rozhlasových stanic (druhá část)

8. stížnosti - informace o obdržených a vyřízených stížnostech – stav

9. různé:

· vyřízení agendy  
· doplňující informace

ad 1.
Program byl jednomyslně odsouhlasen předsednictvem Rady ČRo.

ad. 2.

připomínky k zápisu z minulého zasedání, informace  

Připomínky k zápisu ze zasedání RČRo dne 8.4.2009 nebyly žádné.

Informace:

D.Jaklové:

- o zrušení  dnešní odpolední návštěvy delegace z výboru pro VVVKMT v ČRo, která se měla zúčastnit prohlídky probíhající rekonstrukce na Vinohradské

- o dopisu z OHL ŽS a stanovisku DK a L.Klofové – členky DK RČRo – k tomuto dopisu. 
J.Florian sděluje čerstvou informaci, že zasedání mediální komise dne 16.4.09, kde měla být projednána Zpráva o činnosti ČRo za r. 2008 bylo zrušeno a bude projednáno na  květnovém zasedání (1. výborový týden).
ad 3.
uzavření právních kroků vůči pí Vlastě Strakové a pí Janě Hofmanové (viz zápis z únorové veřejné schůze R ČRo) 
L.Jíša sděluje, že:
k bodu ad 3 byly provedeny konzultace s Advokátní kanceláří Švába a Zíma a na základě  těchto konzultací a  doporučení budou provedeny následující právní kroky vůči:

 - pí Janě Hofmanové (viz zápis z únorové veřejné schůze Rady ČRo) ve věci dopisů jak pí Miroslavě Němcové z 20.1.2009, tak pí Michaele Šojdrové z 20.1.2009. 

 - pí Vlastě Strakové se od právních kroků ustupuje.

L.Jíša připraví podklady pro vypracování znaleckého posudku ve věci žaloby na pí Janu Hofmanovou, které budou předány Advokátní kanceláři.

Na úhradě znaleckého posudku se budou podílet osobně všichni členové Rady ČRo rovným dílem, nepůjde tedy o hrazení z finančních prostředků ČRo. 
ad 4.
kompletace podkladů pro Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR ve věci rekonstrukce objektu ČRo na Vinohradské 12, Praha 2.

O tomto připravovaném kroku, na kterém se již dříve shodli všichni členové RČRo, informoval L.Jíša, který připraví podklady, tj. návrh dopisu.  Usnesení Rady ČRo, vztahující se k rekonstrukci připraví J.Jandová.
ad 5.

návrh k usnesení k odprodeji nemovitostí ČRo

K tomuto bodu obdrželi 8.4.2009 všichni členové RČRo návrh na usnesení Rady, ke kterému měli do dnešního dne zaujmout stanovisko.

L.Jíša znovu návrh přečetl s tím, že Rada Českého rozhlasu uloží Dozorčí komisi, aby situaci podrobně zmapovala a podala souhrnnou zprávu do 13.5.2009. 

T.Ratiborský doporučuje vyžádat si od GŘ ČRo Václava Kasíka písemné stanovisko k nemovitostem určeným k odprodeji.

ad 6. 

generálního ředitele ČRo Václava Kasíka zastupoval Richard Medek, programový ředitel ČRo, jeho informace byly zaměřeny na:

- zhodnocení velikonočního programového schematu, které hodnotí jako velmi úspěšné, ČRo se rozhodně nemá za co stydět

- rekonstrukci objektu ČRo na Vinohradské, kde se omezil na prohlášení, že práce pokračují a od minulého týdne není nic nového

- probíhající přípravu k volbám do evropského parlamentu

- informaci ohledně Centra regionálního rozvoje, sdílené zpravodajství funguje dobře (úspory by měly jít na posílení ČRo 1 Rž)

- informaci k dohodné položce (mzdové prostředky chce GŘ ČRo rozdělit do všech divizí, je počítáno i s rezervou na odměnu pro GŘ ČRo)

Diskuze:

T.Ratiborský – dotazuje se, zda se počítá s větším rozšířením sdíleného formátu zpravodajství, změna této koncepce by přinesla výraznou finanční úsporu

R.Medek – dodává, že by to bylo i jeho přáním, doposud byl trend opačný, proto se snaží Centrum regionálního rozvoje posílit

J.Florian

– upozorňuje, že regionální vysílání má být   r e g i o n á l n í, má být identifikovatelné a zabývat se záležitostmi ve svém regionu

- žádá PŘ ČRo R.Medka o krátkou informaci na dubnové veřejné schůzi RČRo zaměřenou na volby do evropského parlamentu

- chválí velikonoční rozhlasové vysílání, které bylo velmi kvalitní, pochvalu si zaslouží všechny rozhlasové stanice, v čele s ČRo 1 Rž

R.Medek – doplňuje, že rozhodně nemyslí omezování vlastního vysílání regionů, společné pořady, které se vyrábějí, patří mezi nadstandardní a užitečné pořady pro všechny kraje (např. pořady o vaření)

T.Ratiborský – žádá, aby PŘ ČRo R.Medek tlumočil GŘ ČRo Václavu Kasíkovi požadavek na vypracování jeho stanoviska v termínu do 22. 4. 2009 ke všem nemovitostem ČRo, určeným k odprodeji, navíc aby v případě Pece p/Sněžkou  připojil vyjádření, proč nebyla oslovena renomovaná Realitní kancelář a zda vynaložené prostředky na odměnu JUDr. Jiřího Kratochvíla byly přiměřené za jím vykonanou práci.

L.Jíša 

- informuje, že společností OHL ŽS, a.s. byla na Radu ČRo zaslána kopie dopisu určená předsedovi SKPSP ČR Vítězslavu Jandákovi. RČRo se nebude k této záležitosti vyjadřovat, neboť jediný partner RČRo  je generální ředitel ČRo, tedy zadavatel rekonstrukce na Vinohradské tř. 12, P 2. 

- připomíná stížnost p. Balady, kde se čeká na vyjádření  

B.Zoubek – dotazuje se, zda Centrum regionálního rozvoje předloží písemnou zprávu o činnosti k 30.6.2009, R.Medek odpovídá, že termín platí.

ad 7.
jednání s hodnotiteli rozhlasových stanic (druhá část)
J.Florian přivítal  Dr. Oldřicha Šestáka, hodnotitele ČRo 6 a ČRo Česko (M.Uhde-ČRo 3 Vltava a R. Seemann-ČRo 1 Rž se omluvili ze zdravotních či pracovních důvodů). 
O.Šesták informoval, že vzhledem k tomu, že vypracovává expertízy od února 2009  vyžádá si měsíční zpracování podstatně více času než na kolik je úvazek  /to ovšem nelze ovlivnit/.  Zdůraznil, že velmi vítá reakci a odezvu ze strany ředitele ČRo 6.

L.Jíša opakuje postup a pravidla hodnocení, podtrhuje, že hodnocení ČRo Česko je velmi prospěšné, u ČRo 6 je potěšující, že expertíza je zaměřena na podstatu věci. V závěru hodnocení doporučuje vypíchnout názor hodnotitele vč. jeho doporučení a připomínek.

J.Florian, po vyřízení administrativních formalit, poděkoval Dr. Šestákovi za účast a sdělil termín dalšího setkání dne 10.6.2009.

ad 8.
stížnosti/názory/náměty posluchačů 

L.Jíša informoval:

-  o stížnosti p. Balady (k poplatkům), která je v jednání,  dále se připravuje odpověď na stížnost a p. Illnara  a pp.Petráško/Vaculík. (k pořadu vysílaném na ČRo 1 Rž)

- o dopisu od iniciativy Gorily on-line, kterým se zcela distancovali od petice zaslané RČRo 1.2.2009 a uvedli jména osob (vč.podpisů), které za tuto iniciativu jsou oprávněny jednat.

ad 9.

Různé 

· L.Jíša přečetl návrh odpovědi na dopis/kopii od EBU zaslanou  RČRo předsedovi  Stálé komise pro sdělovací prostředky V.Jandákovi. S odpovědí přítomní členové RČRo souhlasí.
· byla vyřízena agenda RČRo

Příští jednání se koná dne 22. dubna 2009:

· předsednictvo R ČRo od 10:00 hod. v č.m. 613, Římská 13, P2

· veřejné zasedání R ČRo od 14. hod. v zas.m. 010, Římská 15,P 2. 

Ověření zápisu: Dana Jaklová

