Jednání předsednictva Rady ČRo  dne 1. července 2009
 budova C, č.m. 425, Vinohradská 12, P 2
Přítomni: 
           Jiří Florian, Ladislav Jíša,  členové předsednictva Rady ČRo

Pavel Hazuka, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek, členové Rady  ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová


Hosté:                
Zdeněk Vodsloň, pověřen vedením Správního úseku ČRo - zástupce  GŘ ČRo Václava Kasíka

Jiří Vejvoda, ředitel ČRo 2 Praha - zástupce programového ředitele ČRo
Richarda Medka


Hana Pořízková, ředitelka KGŘ ČRo


Helena Havlíková, konzultant GŘ ČRo

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
Program jednání: 

1. zahájení, návrh programu      
2. připomínky k zápisu z minulého zasedání  a informace členů RČRo
3. první čtení podkladů  pro Výroční zprávu o hospodaření za rok 2008

4. dokončení zprávy o stavu prodeje zbytných nemovitostí ČRo
5. plán investic v regionálních   studiích  ČRo  – stav 
6. nadační fond ČRo  – působení pana L.Křivky
7. informace generálního ředitele ČRo Václava Kasíka – vz.Zdeněk Vodsloň
8. stížnosti -   informace o obdržených a vyřízených stížnostech 
9. různé -  vyřízení agendy  
ad 1.

Program byl jednomyslně odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo. 

ad 2.

připomínky k zápisu z minulého zasedání, informace  

Připomínky k zápisu ze zasedání předsednictva RČRo dne 24.6.2009 nebyly žádné.

Informace:

J.Florian sděluje, že dnem 1.7.2009 nabyla platnosti  Změna  zákona o Českém rozhlasu (tzv. rozhlasová diginovela) - spojená se schválením změny stanovení odměn a dalších náležitostí spojených s výkonem funkce člena Rady a s výkonem funkce člena dozorčí komise.  V souvislosti s touto změnou – viz zápis z 24.6.2009, bod ad. 3 - se mění výše odměn, vč. náhrad cestovních výdajů souvisejících s výkonem funkce.

L.Jíša informuje o projednání návrhu zákona poslance Ondřeje Lišky vládou ČR, který se týká umožnění vysílání ČRo Rádio Wave i v analogovém systému. Vláda návrh zákona předloží do Poslanecké sněmovny. V kontextu s tímto se ukazuje jako správný tehdejší názor Rady ČRo v této věci. 

ad 3.

První čtení podkladů  pro Výroční zprávu o hospodaření za rok 2008

Všichni členové RČRo prostudují výše uvedenou zprávu a sdělí své připomínky na jednání PRČRo dne 22.7.2009, aby mohly být sumarizovány a předány DK RČRo, která zasedá dne 28.7.2009. 

ad 4.

Dokončení zprávy o stavu prodeje zbytných nemovitostí ČRo

L.Jíša shrnul doplňující informace ohledně odprodeje nemovitostí ČRo, vypracované EU ČRo. 

Odprodej objektu ČRo Praha 3-Žižkov (Jeseniova ul. 36) je v běhu, elektronická aukce se uskuteční v září 09. Úplatný převod  bude realizován do 31.12.2009.

O odkupu nemovitosti ČRo V Přerově nad Labem se jedná s představiteli Středočeského kraje a ČRo očekává jejich reakci.

Informace o odprodeji objektu ČRo v Peci p.Sněžkou chybí.

Aktuální stav odprodeje bude projednán se zástupcem GŘ ČRo  Z.Vodsloněm.

ad 5.

Plán investičních akcí v regionech ČRo – stav

RČRo bude požadovat od vedení ČRo  informaci o všech probíhajících investičních akcích nejen v Praze, ale i v regionech a písemné vyjádření, zda všechny ukončené akce jsou čisté a oznámení event. problematických akcí.  V tomto smyslu bude jednáno se zástupcem GŘ ČRo Z.Vodsloněm.

ad 6.

Nadační fond ČRo  – působení pana Libora Křivky
J.Florian upozornil na Výpis nadačního fondu z nadačního rejstříku, pořízený dne 23.6.2009, kde figuruje jméno p. Libora Křivky (bývalého ředitele KGŘ ČRo) jako místopředsedy správní rady.

A.Zelenka upozornil, že takovéto působení je nežádoucí, k tomuto názoru se připojují i přítomní členové RČRo. 

O vyjádření bude v této souvislosti požádán Z.Vodsloň.

ad 7.
informace zástupce generálního ředitele ČRo Zdeňka Vodsloně se týkaly:

- rekonstrukce objektu ČRo  Vinohradská – ustanovená komise přehodnotila požadavkové listy, které jsou předmětem sporu. Zhotovitelem byly předloženy další požadavkové listy, velká část byla vrácena zpět k doplnění a dopracování, jednání se posouvají o týden.  Co se týká dodržování harmonogramu – je v rozporu s dohodnutými termíny, zhotovitel požaduje posun na leden a únor 2010. Z těchto důvodu je rekonstrukce utlumena, zhotovitel odmítá jakékoliv práce, které nejsou odsouhlaseny. 

K 15.6.2009 stavba nesplnila dohodnutý termín a je vystavena sankci 300 tis. Kč. Zkolaudovaná stavba obsahuje protokol s 354 položkami  vad a nedodělků. Také byly již zjištěny záruční závady. 

K 30.6.2009 nebyl rovněž splněn termín dokončení venkovní fasády.  

K dnešnímu dni bylo vyčerpáno na rekonstrukci objektu ČRo na Vinohradské tř.  cca 408 mil. Kč, vč. dotace z MK ČR

Diskuze:

A.Zelenka se dotazuje  s kým se jedná v souvislosti s pozastavenými pracemi

Z.Vodsloň -  práce zastavil zhotovitel z důvodu neproplacení požadavkových listů a nedosažení shody s navrhovanými novými termíny. V této fázi bude do sporu nastupovat ÚRS.

L.Jíša – rekapituluje situaci na stavbě a dotazuje se, zda platí termíny rekonstrukce vnitrobloku a čeho se týkají lednové a únorové termíny 2010.

Z.Vodsloň – celý blok měl být hotov k 30.4.2009, poté došlo k rozdělení:                   a) na administrativní část s termínem zhotovení k 30.5.2009 (tato část stavby byla zkolaudována a ke kolaudačnímu protokolu připojen protokol s 354 připomínkami vad a nedodělků)

b) na vnitroblok (součástí jsou studia, technické vybavení, vnitřní fasáda), kde práce na sebe navazují a musí být  propojeny: klimatizace, kabeláž, apod. Ve vnitrobloku jsou práce rozděleny:


- betonářské práce


- stavební akustika


- dokončovací práce (střechy, fasáda)

První termín zprovoznění celého vnitrobloku byl k 20.11.2009. Vzhledem k situaci prosazuje vedení ČRo nové posunutí termínu na leden 2010, zhotovitel trvá na termínu konec března 2010. To by v souvislosti s instalací rozhlasové technologie znamenalo posun zahájení až na 30.6.2010. Dnešní komise odsouhlasila termín dokončení k 8.4.2010, zhotovitel navrhuje 8.5.2010.

J.Vejvoda – k nadačnímu fondu ČRo  a působení p. Libora Křivky

Nadační fond byl založen v r. 2001 a daří se mu kombinací různých akcí ČRo ročně přerozdělit 10 mil. Kč. Nadační fond se schází 2-3x ročně a L.Křivka byl jeho místopředsedou řadu let. Po zjištění porušení zákona č. 451/1991 Sb. (lustrační zákon) Liborem Křivkou  – viz usnesení Rady č. 38/09 - byla na letošním jarním zasedání nadačního fondu ČRo doporučena jeho rezignace, kterou nejprve odmítl, poté přišel rezignační dopis, který byl přijat.

Výmaz jména L.Křivky z Výpisu nadačního fondu ČRo bude ihned zajištěn.

L.Jíša - k plánu investičních akcí ČRo žádá RČRo od Z.Vodsloně písemný materiál s uvedením všech ukončených i probíhajících akcí + zhodnocení současného stavu (vč. upozornění na event. problémové části některé investiční akce) do 22.7.2009.

Stav odprodeje nemovitostí ČRo

Z.Vodsloň – objekt ČRo Žižkov -  byli obesláni největší developeři, dne 2.7.09 se uskuteční  prohlídka nemovitosti, nabídky na koupi přijímá ČRo do 11.8.2009, kauce je stanovena na 1 mil.Kč, 13.8.2009 proběhne elektronická kauce.

H.Pořízková – vzhledem k urychlení odprodeje žádá o možnost rychlého projednání kupní smlouvy – po posouzení právníky – v RČRo. 

Pec pod Sněžkou –  smlouva k odprodeji je připravena, čeká se na souhlas GŘ  ČRo V. Kasíka.

Přerov n.Labem – o koupi projevilo zájem Polabské muzeum, středočeský hejtman připravuje vyjádření, zda jsou schopni přijmout požadovanou cenu (19,5 mil.Kč).

J.Florian se dotazuje  na stav soudních rozhodnutí, týkajících se kauzy p.Jana Urbana.

H.Pořízková – sděluje, že v tomto pracovně-právním sporu zastupuje  ČRo JUDr. Michal Pacovský. Dle vyjádření H.Pořízkové podal v r. 2003  p. Urban – bývalý komentátor ČRo6 – k soudu návrh na neplatnost rozvázání pracovního poměru. ČRo soud prohrál, avšak dotyčný neinformoval  ve stanovené lhůtě zaměstnavatele, zda chce dále pracovat. Poté platí (dle tehdy platných zákonů), že pracovní poměr je ukončen dohodou, tudíž nároky z neplatného rozvázání pracovního poměru nelze uplatnit.

Diskuze:

L.Jíša upozorňuje, že k případu J.Urbana přijala RČRo v r. 2004 usnesení a vzhledem k tomu, že jmenovaný se obrátil i na RČRo žádá H.Pořízkovou o písemnou informaci.

A.Zelenka podotýká, že nebyly vzneseny žádné finanční požadavky od J.Urbana.

Řešení dvojí úhrady honorářů.

Z.Vodsloň informuje, že zbývá z celkového počtu 1 443 příjemců, vrátit honorář od 237 osob, což představuje 1 090 342,- Kč. Všem příjemcům bude zaslán dopis s termínem vrácení peněz, uvažuje se i o odečtení příslušné částky z dalšího ještě neproplaceného honoráře.

Různé:

J.Florian upozornil v souvislosti s blížícím se 20.tým výročím sametové revoluce a pádu totalitní moci v ČR na anonymní dopis zaslaný RČRo ohledně externího zaměstnávání bývalých  funkcionářů LM v ČRo.  J.Vejvoda ujistil, že v tomto směru byla přijata příslušná opatření.

T. Ratiborský – děkuje za předaný materiál, vypracovaný R.Medkem k hudebnímu formátu na ČRo 1 Rž a žádá J.Vejvodu o zaslání v „češtině“, chybí čárky a háčky.

ad 8.

stížnosti - informace o obdržených a vyřízených stížnostech

L.Jíša sdělil, že neuzavřená je stížnost p.Urbana, čeká se na vyjádření GŘ ČRo Václava Kasíka 

Dále budou na veřejné schůzi RČRo dne 29.7.2009 projednány  stížnosti: 

- pí L.Maděrové (k výslovnosti I.Kučery ml. - ČRo Regina)

- p. A. Brunera (odpověď na dopis ze 17.6.2009)

- PFD, spol. s r.o., jednatel p. Koloušek (k výběrovému řízení na kancel.nábytek)

- iniciativy Gorily on-line v ohrožení (k části Výroční zprávy o činnosti ČRo za r. 2008)

ad 9.
Různé

- Rada Českého rozhlasu RČRo se přestěhovala zpět do svých původních,

rekonstruovaných prostor, č.m. 421 a č.m. 422, 4.p., Vinohradská 12, Praha 2
- byla vyřízena veškerá agenda

- členové RČRo vzali na vědomí dopis od generálního ředitele ČRo Václava Kasíka ohledně možnosti projednání na některém dalším zasedání RČRo bod, týkající se jmenování p. Zdeňka Vodsloně do funkce výkonného ředitele ČRo.

- J.Jandová připraví a odešle seznam zjištěných závad na zřízené reklamační místo pro evidenci veškerých vad a nedodělků, vzniklých v administrativním bloku Vinohradská 12 při rekonstrukci. 

Příští jednání předsednictva PRČRo se koná dne 22. července 2009 od  13:00 hod. v č.m. 425, Vinohradská 12 – vchod ze Římské 15, P 2.

Ověření zápisu: Ladislav Jíša

PAGE  
5

