Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 19.srpna  2009
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, P 2
Přítomni:           
Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša,  členové předsednictva Rady ČRo

Maria Ptáčková, Tomáš Ratiborský,  členové Rady  ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová

Hosté:

Richard Medek, prozatímní ředitel ČRo

                                Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo




Hana Pořízková, ředitelka KGŘ




Monika Bernáthová, ekonomický odbor ČRo

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
Program jednání: 

1. zahájení, návrh programu, informace členů RČRo

2. výroční zpráva o hospodaření ČRo za r. 2008 – zapracování připomínek a příprava na schválení

3. informace  prozatímního ředitele ČRo  Richarda Medka

4. zpráva o činnosti Dozorčí komise

5. výsledky hospodaření za I. pololetí 2009

6. informace o obdržených a vyřízených stížnostech 

7. různé -  vyřízení agendy  

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo. 

Informace:

L.Jíša  informoval o dopise obdrženém od ing. Libora Křivky, ve kterém se – kromě jiného – konstatuje, že nikdy žádné čestné prohlášení bývalému GŘ ČRo V.Kasíkovi nepředkládal.

J.Florian sděluje, že na jeho adresu došel další mail od pí B.Tachecí, s připravenou odpovědí seznámí členy Rady ČRo – viz bod ad 7.

ad 2.
Výroční zpráva o hospodaření ČRo za r. 2008 

Byly zapracovány všechny připomínky členů  Rady ČRo a Výroční zpráva o hospodaření ČRo za r. 2008 byla projednána  s výjimkou závěru, který bude ještě D.Jaklovou upraven.  Zpráva bude připravena ke schválení  na veřejné schůzi Rady ČRo dne 26.8.2009. 

ad 3.

Úvodem stručně seznámil L. Jíša přítomné s kauzami p. Jana Urbana a p. Libora Křivky a požádal ředitelku KGŘ ČRo o vyjádření.

H. Pořízková sdělila, že se seznámila se spisy a uvedla k případu:

a) p. Jana Urbana, že v jeho osobních materiálech je skutečně písemný originál dopisu z 21.11.2003, kterým trvá na pokračování pracovního poměru v ČRo.  H.Pořízková upřesnila svojí předchozí zprávu, kterou podávala Radě ČRo s tím, že vycházela z tvrzení a zpráv JUDr. Pacovského, který má případ na starosti a dodala, že oba pány pozve na jednání do ČRo a o výsledku bude RČRo informovat.

b) p. Libora Křivky (bývalého ředitele KGŘ ČRo), že v jeho osobních spisech není žádné čestné prohlášení, pouze jím podepsané prohlášení o seznámení se s vnitřními předpisy ČRo  z března 2004. 

L.Jíša doplňuje, že RČRo měla informaci od bývalého GŘ ČRo V.Kasíka (viz zápis z P RČRo z 5.8.2008), že L.Křivka odevzdal čestné prohlášení, lustrační osvědčení však nedodal, jak mu ukládal zákon (č.451/1991 Sb., lustrační zákon).

M.Ptáčková upozorňuje, že skutečnost, zda byl L.Křivka agentem Vojenské kontrarozvědky, musí doložit soud.

T.Ratiborský dodává, že se nejedná o to, zda byl či nebyl L. Křivka agentem VKR, ale o to, že ve vedoucí funkci nepředložil po celou dobu svého působení v ČRo lustrační osvědčení a ani ho po něm bývalý GŘ nevyžadoval.

S ing. M.Bernáthovou byla provedena drobná textová úprava ve Výroční zprávě o hospodaření ČRo za r. 2008. 

Informace  prozatímního ředitele ČRo Mgr. Richarda Medka byla zaměřena na stav rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská 12.

Prozatímní ředitel ČRo konstatoval:

· probíhají jednání se zhotovitelem, ukazují se problémy i na straně ČRo v důsledku neefektivního manažerského jednání bývalého vedení ČRo. Jsou ohroženy termíny a nové nejsou známy, jednoznačně bude překročeno 20% navýšení, hrozí, že náklady rekonstrukce, vč. vnitrobloků a vybavení studií se vyšplhají nad 800 mil. Kč.            

· Dále prozatímní Ř naznačil možnosti dalších postupů: 

a) vést jednání se zhotovitelem – a to prakticky od začátku (např. nejsou proplacené bourací práce z počátku rekonstrukce, není uzavřeno Jednání bez uveřejnění č. 2, nedořešené zůstávají vady v projektové dokumentaci, ve skluzu je dodání kancelářského nábytku,  smlouva a podmínky v původní smlouvě jsou postaveny tak, že nejsou vždy v souladu s platnými předpisy, atd.) s jediným cílem: stanovení termínů, ceny díla,  doprojektování a vybavení vnitrobloku a studií – vše s ohledem na základní hledisko: šetřit veřejnoprávní prostředky

b) je nezbytně nutné, aby stavbu a kontrolu nad rekonstrukcí prováděli profesionálové. K tomu chce prozatímní Ř připravit:

- novou smlouvu s celkovými předpokládanými náklady rekonstrukce (bez technologií) cca 700 mil.Kč (podepsat by jí měl až  nově jmenovaný GŘ ČRo)

· nechat vyhotovit dva audity -  jeden, tzv. rychlý audit (na vícepráce) a 

     druhý, široce pojatý audit na celou akci od začátku rekonstrukce  (osloveny 

c)       byly  4 renomované auditorské firmy)                     

d) zahájení soudního jednání vedení ČRo nedoporučuje vzhledem k nepředvídatelným výsledkům a dlouhé době trvání soudního procesu, navíc po celou tuto dobu  by se stavba zastavila. 

Diskuze:

T.Ratiborský konstatuje, že bývalé vedení ČRo jednoznačně zanedbalo své povinnosti 

D.Jaklová podtrhuje, že hlavním posláním Českého rozhlasu je vysílání a akce jako je rekonstrukce mají vést profesionálové. Dále sděluje, že DK projednala na svém dopoledním jednání návrh na podání obou auditů a doporučila jej k realizaci.

L.Jíša dodává, že plně souhlasí s navrhovaným postupem, tzn. jednat se zhotovitelem, RČRo bude i nadále pozorně celou rekonstrukci sledovat. 

M.Ptáčková – souhlasí, že chyby by měly být pojmenovány, profesionální tým je nutný

J.Havel doplňuje, že cesta k jednání nesmí být zavřena, bývalé vedení ČRo dělalo vše pro oficielní otevření budovy, ihned poté však zhotovitel zastavil práce na stavbě a začal vyžadovat plnění smluv

J.Florian požádal prozatímního Ř o informaci k rekonstrukci i k auditům na nadcházející veřejné schůzi RČRo dne 26.8.2009. Doporučuje i účast JUDr. Bursíka, který spolupracuje v této věci s ČRo.

J.Havel informoval:

- o přípravě zadávací dokumentace pro veřejnou zakázku na prodej reklamního času 

nejpozději do 17.8. t.r.  Smlouva se uzavírá na 4 roky
- o zahájených přípravách, směřujících k prodeji objektu ČRo v Přerově n/Labem, 

prodej bude realizován prostřednictvím realitní kanceláře

- o konání pietního aktu k 21.8.2009

L.Jíša

-  vrací  se k zápisu z porady  vedení ČRo z 15.6.09, kde je informace Z.Vodsloně o 

částce 70 mil. Kč za DPH udělené ČRo a žádá  zjištění podrobnosti

- žádá o prověření pokuty udělené ČRo 2 za odvysílání reklamy dne  6.4.09

- žádá  pozvání Dr. V.Hradeckého na předsednictvo RČRo a na veřejnou schůzi RČRo dne 26.8.2009 s jeho komentářem k výzkumu poslechovosti za období  1.1.- 30.6.2009

- děkuje – prostřednictvím prozatímního Ř - řediteli marketingu ČRo R. Zavoralovi za zajištění a spolupráci při zveřejnění inzerátu na výběrové řízení na GŘ ČRo

- u rozboru projektu Odhalení, který představuje náklady celkem 900 tis. Kč, upozorňuje na vysoké výdaje na činnosti přímo nesouvisející s rozhlasovým vysíláním a na žádost přistupovat k těmto projektům pohledem nutných finančních úspor s maximální opatrností. 
ad 4.

Zprávu z jednání Dozorčí komise RČRo z 19.8.09 přednesla  D.Jaklová a uvedla, že jednání řídil J.Janotka, místopředseda DK RČRo.

DK projednala s prozatímním Ř:

· oba připravované audity, které  DK schválila a doporučuje jejich realizaci

· odprodej objektu ČRo v Peci pod Sněžkou, za který nabízí zájemce p. Vrána 10,5 mil.Kč. DK postup schválila a doporučila.

L.Jíša upozorňuje v  této souvislosti, že se jedná o odprodej za nestandardních podmínek

D.Jaklová tlumočí návrh J.Janotky na provedení dražby – s tím členové Rady souhlasí a své připomínky sdělí vedení ČRo

· zastavení elektronické dražby objektu ČRo na Žižkově a zadání vypracování nového, aktuálního  posudku, který bude vyhotoven v září 2009

· o prodeji objektu ČRo – Dykova se uvažuje až po přestěhování zaměstnanců ČRo do Římské 15 (kde je nutné předem opravit vzduchotechniku), nejdříve ve 2. Q. 2010.

Z.Vodsloň informoval o komerčním využití prostor v přízemí a v 1.p. na  Vinohradské 12. V přízemí budou 4 obchody, tři budou pronajaty, s jedním se počítá pro Radioservis. Při pronájmu bude rozhodující cena a předmět činnosti.  V 1. p. bude ČRo pronajímat 9 kanceláří.

D.Jaklová dále informuje o řešení  „dvojího proplacení honorářů“ v celkové výši cca 9 mil. Kč, v současné době zbývá vrátit Českému rozhlasu 427 tis. Kč od 141 osob. ČRo nyní zvažuje způsob vymáhání.

ad. 5.

Výsledky hospodaření za I. pololetí 2009

D. Jaklová informovala, že  DK projednala a doporučila RČRo ke schválení Rozbor  hospodaření ČRo za 1.pololetí 2009, vypracovaný ekonomickým odborem ČRo.

ad 6.

Informace o obdržených stížnostech

L.Jíša přečetl návrhy odpovědí na obdržené maily z poslední doby od: 

pí Barbory Tachecí, p. M.Kozáka a JUDr. Ivy Duchoňové z AK Jana Kalvody (kauza J.Urbana)

Návrhy odpovědí byly projednány přítomnými členy RČRo a budou schváleny na veřejném zasedání RČRo 26.8.2009.
ad 7.

Různé 

J.Florian seznámil přítomné členy RČRo s odpovědí na mail pí Barbory Tachecí z 18.8.09. 

Byla vyřízena agenda RČRo.

Příští jednání se koná dne 26.8. 2009:

- od 10:00 hod.     předsednictvo RČRo,  č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2

- od 14:00 hod.     veřejná schůze Rady ČRo, č.m. 010, Římská 15, Praha 2 

Ověření zápisu: Dana Jaklová

