Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 2. září  2009
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, P 2
Přítomni:           
Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša,  členové předsednictva Rady ČRo

Maria Ptáčková, Pavel Hazuka, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka, členové Rady  ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová

Hosté:

Richard Medek, prozatímní ředitel ČRo

                                Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo




Peter Duhan, pověřený programový ředitel ČRo




Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo

Hana Pořízková, ředitelka KGŘ ČRo
Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
Program jednání: 

1. zahájení, návrh programu, informace členů RČRo  

2. stav prodeje zbytných nemovitostí

3. otevírání obálek - za přítomnosti notáře -  došlých od kandidátů přihlášených do výběrového řízení na funkci GŘ ČRo

4. informace  prozatímního ředitele ČRo  Richarda Medka

5. informace o obdržených a vyřízených stížnostech 

6. různé -  vyřízení agendy  

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání P RČRo z 26.8.2009 nebyly žádné.

Informace:

L.Jíša sděluje, že dopis předaný V. Kasíkem předsedovi PS parlamentu ČR Ing. Miloslavu Vlčkovi byl jím předán prozatímnímu řediteli ČRo R.Medkovi a ten jej postoupil pro informaci členům Rady ČRo. R.Medek k tomu sděluje, že zašle do Poslanecké sněmovny informaci ohledně současného stavu rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská 12, Praha 2.

ad 2.

Stav prodeje zbytných nemovitostí ČRo

D.Jaklová dodává k  dopisu (adresovanému na všechny členy RČRo) od hejtmana Středočeského kraje Davida Ratha ohledně odprodeje objektu ČRo v Přerově nad Labem, že Středočeský kraj předložil nabídku, kde převažuje zájem o bezplatný převod zámku na kraj za účelem zřízení muzejní expozice, příp. odkup pozemků za téměř symbolickou cenu.
L.Jíša nabídku nezamítl, neboť neznáme cenu, kterou by kraj nabídl a naopak doporučil, aby prozatímní vedení ČRo s krajem zahájilo jednání.  

O odprodeji objektů ČRo v Přerově nad Labem, Peci p.Sněžkou a Žižkova bude jednáno s prozatímním ředitelem ČRo R.Medkem.

ad 3.
Otevírání obálek - za přítomnosti státního notáře -  došlých od kandidátů přihlášených do výběrového řízení na funkci generálního ředitele  ČRo.

J.Florian přivítal ve  14:00 hod. státního notáře JUDr. Tomáše Oulíka a předal slovo L.Jíšovi.

L.Jíša informoval o všech nezbytných formalitách, které jsou nutné při „otvírání obálek“ s tím, že každý člen RČRo obdrží k prostudování životopis a kopii projektu každého odsouhlaseného kandidáta.

Za dohledu státního notáře byly otevřeny všechny došlé obálky a posouzena formální náležitost přihlášek na funkci GŘ ČRo.  Byl vypracován protokol a podepsán přítomným notářem.

Jména všech 20 přihlášených kandidátů (vč. vyřazených) byla zveřejněna na webových stránkách RČRo http://www.rozhlas.cz/rada/portal/, tři uchazeče  notář vyřadil  pro formální nedostatky přihlášky. 
ad 4.

Informace  prozatímního ředitele ČRo  Richarda Medka se týkaly:

· přímých přenosů z Národního divadla na ČRo 2 Praha a ČRo 3 Vltava dne 28.10.2009 

· nadcházejících jednání o rozpočtu ČRo na r. 2010

· poděkování prozatímnímu PŘ P.Duhanovi a ředitelce zpravodajských stanic ČRo H.Hikelové za velmi dobrou spolupráci a koordinaci vysílání stanic ČRo 1 Rž, Radio Česko a ČRo 6 v těchto dnech k současné  situaci na české politické scéně s tím, že projekt předvolebního vysílání – až na malé výjimky – se zatím nemění

· H.Hikelová informuje:

- o náročném vysílání na celoplošných stanicích ČRo i na regionálních stanicích, kde předvolební vysílání probíhá v plánované, nezměněné formě,  přípravy diskusních pořadů budou realizovány dle vyvíjecí se situace, kterou nelze předem odhadnout. Vše záleží na výsledku jednání Ústavního soudu, který bude znám 10.9.2009

- o rozběhnutí zpravodajského webu  Českého rozhlasu od 1.9.2009, viz

 http://www.rozhlas.cz/zpravy/portal/ . R.Medek navrhuje pro RČRo možnost 

prezentace. 

· R.Medek -  k prodeji objektů ČRo:

- Žižkov – byla zrušena elektronická aukce a zadáno vypracování nového posudku, který je již vypracovaný. J.Havel doplňuje, že nový posudek stanovuje cenu za odprodej objektu Žižkov, vč. okolních budov a  pozemku ČRo na Žižkově, po odstranění objektů na něm se nacházejících, na 70 mil.Kč. Jinak pouze na 42 mil.Kč. 
- Pec p.Sněžkou – prozatímní vedení ČRo souhlasí s vyjádřením DK RČRo, která navrhuje odprodej současnému zájemci (sousedícímu s objektem ČRo)

L.Jíša - navrhl tento prodej - po diskusi, která možnost problémů potvrdila - neodkládat a doporučil Radě ČRo, aby se jím zabývala na veřejném zasedání 30.9.09.

- Přerov n/Labem -  prozatímní Ř sděluje, že není pro akceptování návrhu zástupců Středočeského kraje za bezplatný převod. H. Pořízková dodává, že  odpověděla zástupcům Středočeského kraje, s kterými se snaží  již delší dobu vést jednání, nikdo však nezareagoval. 

J.Florian informuje, že ve věci odprodeje zámku v Přerově n/Labem obdrželi všichni členové RČRo dopis od hejtmana Středočeského kraje D.Ratha. RČRo došla k jednoznačnému závěru, že nesouhlasí s bezplatným převodem tohoto objektu ČRo. Vzhledem k tomu, že dopis byl zaslán v kopii i prozatímnímu Ř ČRo, ten by měl – po obdržení – reagovat.

D.Jaklová doporučuje odprodej přes realitní kancelář, a to u všech uvažovaných nemovitostí ČRo, jedná se o nejprůhlednější způsob.

P.Hazuka – dává ke zvážení, zda je nutné prodej realizovat přes realitní kancelář, dle jeho mínění, lze toto zařídit přes fundované lidi v ČRo

Závěrem bylo dohodnuto, že vzhledem k věcným břemenům na pozemku sousedícího s p. Vránou zváží členové RČRo způsob prodeje a k odprodeji se vrátí na dalším jednání P RČRo. 

Diskuze:
D.Jaklová:

- dotazuje se na fakturu došlou Radě ČRo od JUDr. V.Faltysové za práce neobjednané RČRo. R. Medek bere fakturu zpět k prošetření

- informuje o proběhlém otvírání obálek na funkci GŘ ČRo a počtu uchazečů – viz bod ad 3. Při této příležitosti se dotazuje, zda všichni vedoucí pracovníci mají v pořádku lustrační osvědčení. R. Medek nechá současnou situaci ihned prověřit a sdělí výsledek.

L.Jíša žádá informace ke kauze Jana Urbana.

H.Pořízková sděluje, že jednání s J.Urbanem proběhlo 28.8.2009, kde žádal od ČRo návrh dohody na vyrovnání. Dne 2.9.2009 došlo k dalšímu jednání a J.Urban - zastoupený AK J.Kalvody - žádá od ČRo za ztížení společenského uplatnění 2 mil. Kč a úhradu mzdy. H. Pořízková uvedla, že ČRo postupuje podle tehdy platného Zákoníku práce. Další postup sdělí ČRo p. Urban dne 5.9.2009.

A.Zelenka dodává, že se jedná o neobhajitelný postup bývalého vedení ČRo k této kauze.

R. Medek a J.Havel informují 

o stavu rekonstrukce Vinohradská 12, P 2, o jednání č. 3 bez zveřejnění a připravovaných auditech. Vzhledem k tomu, že všechna jednání probíhají, vrátí se k podrobnější informaci na příštím zasedání P RČRo.

K připomínce R. Medka, prozatímního Ř ČRo, se na základě jeho následného vysvětlení upravuje zápis z jednání P RČRo z 19.8.2008, kde se vypouští u bodu ad 3. bod b, první odstavec a nahrazuje se textem: „jednání se zhotovitelem, kde budou stanoveny termíny dokončení a upřesněna  cena“.

ad 5.

Informace o obdržených stížnostech

L.Jíša:

- přečetl návrhy odpovědi na maily a dopisy z poslední doby, týkající se: 

p. Matěchy (náměty k výběrovému řízení a programu ČRo)

p. Libovického – odpověď na kritiku ohledně reklamního spotu a informaci k akci Vinař roku vysílanými na ČRo1 Rž. 

- seznámil přítomné s stanoviskem Mgr. Jiřího Hrabovského k dopisu L.Křivky.

ad 6.

Různé 

L.Jíša informoval o připravované rámcové smlouvě o spolupráci s Mgr. Jiřím Hrabovským.
J.Florian přečetl odpověď na dopis RNDr. V.Koníčka, předsedy kontrolního výboru PS ČR, který obdržel minulý týden.
Byla vyřízena agenda RČRo. 

Příští jednání P RČRo se koná dne 9. září 2009 od 13:00 hod. v č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2

Ověření zápisu: Dana Jaklová
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