Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 7. října  2009
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:

Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša, 




členové předsednictva Rady ČRo

Pavel Hazuka, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek, členové Rady ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová, tajemnice RČRo

Hosté:

Richard Medek, generální ředitel ČRo

                                Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo




Peter Duhan, pověřený programový ředitel ČRo




Hana Pořízková, ředitelka KGŘ ČRo

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
1. Zahájení, návrh programu jednání P RČRo + informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání P RČRo

2. příprava mimořádné veřejné schůze R ČRo

3. mimořádná schůze Rady  ČRo

4. informace GŘ ČRo Richarda Medka  + pověřeného programového ředitele Petera Duhana  + pověřeného výkonného ředitele ČRo Josefa Havla

5. hudba na stanici ČRo 1 Radiožurnál  (materiál od R. Medka) 

6. reklama a sponzoring v ČRo

7. informace z jednání DK RČRo

8. informace o ostatních obdržených stížnostech – stav     

9. různé, vyřízení agendy

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání P RČRo z 30. října 2009 nebyly žádné.

Informace:
D.Jaklová:

informuje o projevu poslance Ondřeje Lišky na plénu Poslanecké sněmovny dne 30.9.2009 k činnosti Rad ČT a  ČRo. V pasáži zmiňující se o neexistenci funkce místopředsedů RČRo (funkce jsou v souladu se zákonem o Českém rozhlase) sdělila, že po osobním rozhovoru s O.Liškou dotyčný slíbil omluvu na nadcházejícím plénu PS Parlamentu ČR.  L.Jíša se připojuje, rovněž i J.Florian, který upozorňuje na nepřesné informace ohledně Radia Wave. 

ad 2.

příprava mimořádné veřejné schůze Rady ČRo

J.Florian přečetl následující návrh programu:

           1. zahájení, schválení programu

           2. stanovení podmínek výkonu funkce pro nově zvoleného GŘ ČRo

               Richarda Medka   - neveřejný bod jednání

           3. návrh GŘ ČRo Richarda Medka na  jmenování Petera Duhana do funkce 
               programového ředitele ČRo a zároveň statutárního  zástupce ČRo 

          4. závěr

Program byl schválen všemi přítomnými členy R ČRo.

K bodu 2. programu - po diskuzi Rada ČRo souhlasí s navrženými a projednanými podmínkami pro výkon funkce pro Mgr. Richarda Medka, který byl jmenován  do funkce generálního ředitele  ČRo dne 1.10.2009. Rovněž doporučuje uzavření manažerské smlouvy s tím, že žádá předložení této smlouvy a zároveň předložení konkrétní koncepce dle projektu, prezentovaného dne 30.9.2009. 

RČRo odsouhlasila GŘ ČRo Richardu Medkovi výši měsíční odměny s tím, že  platový výměr mu bude předán na mimořádné veřejné schůzi 7.10.2009. 

ad 3.
V této chvíli bylo jednání P RČRo přerušeno a předseda RČRo Jiří Florian vyhlásil mimořádné zasedání RČRo, na jehož programu byly dva body – viz ad 2. Zápis z mimořádného jednání, vč. zvukového záznamu bude zveřejněn na webových stránkách RČRo.

Poté bylo pokračováno v programu P RČRo.
ad 4.

Informace  generálního ředitele ČRo  Richarda Medka 

Úvodem předal GŘ ČRo R. Medek slovo H.Pořízkové, která se vrátila k bodu 3. programu mimořádné schůze RČRo, k části týkající se jmenování statutárního zástupce GŘ ČRo.

H.Pořízková  upřesnila, že  zákon o ČRo a Statut ČRo nezná pojem „statutární zástupce ČRo“. Lze dotyčnou osobu trvale pověřit „zástupcem statutárního orgánu (tj. ČRo) v nepřítomnosti generálního ředitele ČRo“.

D.Jaklová doporučuje toto pověření vysvětlit na příští veřejné schůzi RČRo, a tím se konkrétně naplní usnesení RČRo 146/09.   Doplnění k tomuto usnesení  přednese Mgr. Hana Pořízková, ta poté odchází z jednání P RČRo.

Dále předal GŘ ČRo R.Medek slovo pověřenému výkonnému řediteli ČRo J.Havlovi, který informoval:
-   o výběru nového technického dozoru investora na rekonstrukci Vinohradské 12

· o dvou auditech, které započaly  dnem 7.9.2009 na vícepráce a na posouzení veřejné zakázky, týkající se rekonstrukce Vinohradské 12, P 2. První výsledky, tzv. „malého auditu“ mají být 15.10.2009

· zahájení JŘBU č. 3, ve finále nadcházejících jednání by měl ČRo znát: termín dokončení rekonstrukce (vč. vnitrobloku a studií) a předpokládaný celkový objem finančních prostředků. J.Havel upozorňuje, že při kompletním dokončení rekonstrukce bude jednoznačně překročena hranice 20% navýšení (způsobená především chybami v začátku stavby a v důsledku toho následovaly požadavky ze strany zhotovitele na proplacení víceprací)  

Diskuze:

L.Jíša sděluje, že po konzultaci s právníky lze v mimořádně závažných situacích překročit 20% finanční rezervu. Stejnou informaci potvrzuje J.Havel i T.Ratiborský.

P.Hazuka upozorňuje, že překročení plánované finanční rezervy nad 20% (podle zákona o státních zakázkách) zakládá možnost  podání trestního oznámení.
T.Ratiborský se dotazuje na kompletní vyčíslení nákladů, vč. všech souvisejících položek. R.Medek sděluje, že zpráva pro RČRo o kompletních nákladech na rekonstrukci bude dodána do  14.10.2009.  

V rámci diskuze bylo upřesněno a dohodnuto:

a) do 21.10.2009 bude předložena GŘ Richardem Medkem konkrétní koncepce jeho projektu (k schématu programu a zpravodajství ČRo, vč. konkrétních termínů plnění), prezentovaná dne 30.9.2009.

b) dne 21.10.2009 se bude konat:

    -  jednání P RČRo od 10:00 hod, č.m. 425, Vinohradská 12

    - veřejná schůze RČRo od 11:00 hod., č.m. 010, Římská 15

    - po skončení veřejné schůze bude pokračovat jednání P RČRo

c) dne 4.11.2009 se bude konat:

     -  jednání P RČRo od 13:00 hod, č.m. 425, Vinohradská 12 

     -  mimořádná schůze Rady ČRo od 14:00 hod., č.m. 010, Římská 15

     - po skončení mimořádné schůze bude pokračovat jednání P RČRo

J.Florian požádal GŘ ČRo R.Medka a jeho hosty o účast při projednání následujících dvou bodů ad 5 a ad 6.

ad 5. 

hudba na stanici ČRo 1 Radiožurnál  

K hudebnímu profilu na  ČRo Rž zpracoval R. Medek k 1.7.09 materiál (ve spolupráci s hudebním redaktorem), ve kterém byla hudba na ČRo 1 Rž rozdělena do tří skupin

a) strategie hudby

b) vyjmenování 10-20 umělců (českých i zahraničních) zastupující příklad pro hudbu na ČRo 1

c) hudba pro minority

Z předloženého materiálu vyplynulo, že rotace songů jsou pečlivě hlídané, je prováděn průzkum na určitém počtu i věkovém vzorku posluchačů, hraní určitého songu se děje max. 1x denně a poukaz na to, že ČRo 1 Rž je především profesní a prestižní zpravodajsko-publicistickou stanicí ČRo.

Diskuze:

A.Zelenka  oponuje, že hudební profil ČRo 1 Rž se již dlouhou dobu skládá z nedostatečného počtu skladeb a ze skladeb hraných v jednom dni vícekrát a poukazuje na expertízy, vypracované Dr. R.Seemannem, který rovněž opakovaně upozorňuje  na stížnosti posluchačů na opakování skladeb či interpretů.  

Dále pořad „Děti vám to řeknou“ uváděný na ČRo 1 rozhodně nepatří svým obsahem na tuto stanici.
 

R.Medek sděluje, že požádá o prověření  programového ředitele ČRo a závěr bude předán RČRo.

J.Florian navrhuje k tomuto tématu schůzku v listopadu 2009 za účasti zástupců ČRo 1 Rž, Dr. R.Seemanna a H.Hikelové, ředitelky zpravodajských stanic.

ad 6. reklama a sponzoring v ČRo
T.Ratiborský si vyžádal písemnou odpověď na následující údaje, týkající se reklamy ČRo za období r. 2008 a za 8 měsíců 2009:  

- objem placené inzerce, objem sponzoringu,  objem bartru,  % odměna obchodnímu zástupci z placené inzerce a z bartru,  kdo o bartrech rozhoduje.

Prostřednictvím pověřeného VŘ J.Havla zaslal ředitel OM a PR ČRo René Zavoral požadované informace s vysvětlujícím dopisem. 

Diskuze:

T.Ratiborský vyjádřil nespokojenost s předloženým materiálem (ne všechny uvedené údaje,  dle jeho názoru, souhlasí). Dále poukazuje na to, že ČRo by se měl rozhodně více zaměřit na cash, než na bartery. Na adresu R.Zavorala upozorňuje, že čísla o reklamě a sponzoringu jsou součástí Výroční zprávy o hospodaření ČRo, tedy nebylo poskytnuto nic, co by veřejně nebylo známé. 

L.Jíša se dotazuje:

- jak vypadá průběh vypsané veřejné soutěže na prodej reklamy a sponzoringu  ČRo

- zda se počítá se změnou koncepce (tak, aby se bartery měnily ve prospěch cash)

J.Havel  sděluje, že do ČRo došla jediná nabídka od společnosti Media Master

R.Medek nechá pro RČRo připravit na toto téma zprávu a dodává, že souhlasí bartery používat pouze ve větších případech, je to záležitost, která se musí pečlivě hlídat. Do budoucna bude strategií ČRo snižovat bartery. 

T.Ratiborský se dotazuje, zda společnost Media Master splnila předepsaná kritéria

J.Havel informuje, že společnost plní na předepsaných 85%

L. Jíša navrhuje vrátit se k tomuto tématu a zařadit ho jako samostatný bod na některém příštím  jednání P RČRo.

Předsednictvo Rady Českého rozhlasu se také zabývalo Společným prohlášením Regie Radio Music (RRM), Media Marketing Services (MMS) a Asociace Provozovatelů Soukromého Vysílání (APSV) k vypsanému výběrovému řízení na „Prodej reklamního prostoru Českého rozhlasu“.

ad 7.

Informace z jednání Dozorčí komise RČRo dne 7.10.2009

D.Jaklová informovala o hlavních bodech, které projednávala DK:

- rekonstrukce Vinohradské 12, P 2 -  k  překročení 20% finanční rezervy se  DK  shodla, že se vyjádří po obdržení výsledků, které vyplynou ze závěru probíhajících auditů

- ke třem předloženým nájemním smlouvám se DK vyjádřila kladně a doporučuje je ke schválení. Jedná se o smlouvy s ČRo Plzeň, ČRo Brno a pí Šulákovou (pronájem prostor v ČRo Ostrava)

- příprava rozpočtu ČRo na r. 2010 – sdělení ing. Skalové, ředitelky EÚ: připravované úspory se promítnout do rozpočtu ČRo na r. 2010 při 1. aktualizaci rozpočtu

- odprodej objektu ČRo v Peci p/Sněžkou, DK upozorňuje na nutnost dodávání relevantních podkladů ve smlouvách a doporučuje – vzhledem k tomu, že se prodej vrací na začátek – veřejnou dražbu a obhlídku objektu za účasti člena DK a RČRo

- termín dalšího zasedání DK: 27.10.2009 od 10:00 hod.

Diskuze:

P.Hazuka zdůrazňuje, že překročení 20% sjednané ceny při rekonstrukci Vinohradské 12 je - z jeho pohledu - jak pro Radu ČRo, tak pro vedení ČRo nepřijatelné. Členové RČRo se shodují, že rozhodující budou výsledky auditů, ze kterých vyplynou další opatření.

ad 8.

Stížnosti/náměty/názory posluchačů

L.Jíša informoval o stížnosti:

- p. Vladimíra Kolmistra (týká se moderátorů na  ČRo 1 Rž)

- pí Ireny Tothové (k hudbě na ČRo 1 Rž)

J.Florian i ostatní členové RČRo jednoznačně doporučují nereagovat na dopisy či maily , které jsou bez identifikace osoby.

ad 9.

Různé

a) L.Jíša připomíná dopis zaslaný z Ministerstva zahraničních věcí zmocněncem pro krajanské záležitosti  panu Miroslavu Krupičkovi, řediteli ČRo 7 – vysílání do zahraničí. Předmětem jednání je oznámení MZV (které financuje ČRo 7)  o snížení finančních prostředků rozpočtu MZV na roky 2010-2012 o 20% pro vysílání pro krajany 
b) a doporučení převedení vysílání do internetové podoby. R. Medek sděluje, že již pověřil p. M.Krupičku vypracováním zprávy k této informaci a  kopie bude předána RČRo.

c) Byla vyřízena agenda RČRo.

Příští jednání P RČRo se koná dne 14. října  2009 ve 13:00 hod., č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2

Ověření zápisu: Dana Jaklová
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