Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 18. 11. 2009
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:

Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša, členové předsednictva
                                Rady ČRo

Pavel Hazuka, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka, členové Rady ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová 

Hosté:

Peter Duhan, programový ředitel ČRo a statutární zástupce GŘ ČRo

                                Hana Skalová, ekonomická ředitelka ČRo




Dr. Karel Zuska, právní poradce ČRo ve věci reko ČRo  Vinohradská

           Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo




Richard Seemann, odborný expert  RČRo, hodnotitel ČRo1 Rž

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian
Program:

1. Zahájení   + informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání  

2. návrh na změnu jednacího řádu v souvislosti s novou smlouvou  pro GŘ ČRo 

3. projednání auditu od firmy Gleeds

4. ČRo 1  Radiožurnál  -  setkání  s PŘ ČRo, ředitelkou H.Hikelovou, dr. Seemannem 

5. informace  generálního ředitele ČRo ( zastupuje P. Duhan ), PŘ, K. Zuska + informace o výhledu vysílání do zahraničí ČRo 7 v letech 2010-2012

6. přehled souvisejících nákladů s rekonstrukcí budovy Vinohradská 12

7. příprava listopadové veřejné schůze RČRo

8. informace o stížnostech – stav 
9. různé - vyřízení agendy 
ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání P RČRo z 11. listopadu 2009 nebyly žádné.
Informace:
J. Florian sděluje
- že Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu i Stálá komise pro sdělovací prostředky Poslanecké sněmovny PČR dne 12.11.2009  na svých jednáních jednomyslně doporučily Poslanecké sněmovně Výroční zprávu o hospodaření Českého rozhlasu za rok 2008 ke schválení. 
ad 2.

návrh na změnu jednacího řádu v souvislosti s novou smlouvou  pro GŘ ČRo
L.Jíša přečetl definitivní návrh na změnu jednacího řádu v Článku II. Úkoly Rady, bod 2 a přítomní členové odsouhlasili následující text:

2. „Rada jmenuje na základě výsledků výběrového řízení generálního ředitele ČRo, odvolává generálního ředitele ČRo a určuje jeho mzdu. 

Rada ČRo může udělit v souladu s § 8 písm.j) Zákona o Českém rozhlasu odměnu generálnímu řediteli ČRo a to dvakrát ročně ve výši odpovídající až trojnásobku základní mzdy na základě hodnocení výkonu jeho práce v příslušném kalendářním pololetí, přičemž hodnotícím ukazatelem pro její přiznání je projednání Zprávy o činnosti ČRo v prvé polovině roku a Zprávy o hospodaření ČRo v druhé polovině roku a to vždy po projednání ve Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČRo a ve Stálé komisi pro sdělovací prostředky Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,  plnění usnesení Rady ČRo a zákonem dodržených povinností ve sledovaném období. 
Rada Českého rozhlasu může také udělit generálnímu řediteli ČRo mimořádnou odměnu a to zejména v souvislosti s dohodnou položkou na mzdy. V tomto případě se jedná o podíl 3% za předpokladu, že dohodná položka na mzdy byla vytvořena a bylo-li rozhodnuto o jejím rozpuštění a zpráva auditora ověřila příslušnou účetní závěrku Českého rozhlasu bez výhrad. 

Na návrh generálního ředitele ČRo jmenuje a odvolává ředitele rozhlasových studií Českého rozhlasu. V případě, že generální ředitel přestane z jakýchkoliv důvodů vykonávat svou funkci, jmenuje Rada prozatímního ředitele do doby, než bude jmenován nový generální ředitel. Jmenováni nového generálního ředitele musí proběhnout nejpozději do tří měsíců ode dne, kdy se uvolní funkce generálního ředitele“.

Změna bude rovněž projednaná na veřejné schůzi RČRo dne 25.11.2009 a poté zveřejněna na webových stránkách RČRo.

ad 3.

projednání auditu od firmy Gleeds
Po diskuzi členů RČRo k výsledkům a závěrům auditu firmy Gleeds bylo dohodnuto, že upřesnění bude projednáno s vedením ČRo a s odborným poradcem ČRo pro rekonstrukci K. Zuskou – viz bod ad 5.
ad 4.
ČRo 1  Radiožurnál  -  setkání  s programovým ředitelem ČRo Peterem Duhanem, ředitelkou zpravodajských stanic ČRo H.Hikelovou a R. Seemannem, expertem RČRo.

Účelem setkání byl nástin připravované programové změny od 1.1. a v průběhu roku 2010 a  vyjasnění  některých otázek, týkajících se ČRo 1 Rž.

R.Seemann úvodem ocenil stanici ČRo 1 Rž, která jako jedna z mála si dokázala udržet a zvýšit poslechovost.  Na velmi dobré úrovni jsou publicisticko-zpravodajské pořady. Připomínky se týkaly především:

- možnosti zvážení prodloužení zpravodajských relací v ranních hodinách v 7 a 8 hod. 

- skladby hudby na ČRo 1 Rž, časté opakování stejných písniček či interpretů

Veškeré své připomínky k této stanici zpracovává R. Seemann ve svých pravidelných měsíčních expertízách.  

Diskuze:

P.Duhan konstatuje, že pod vedením H.Hikelové se ČRo 1 Rž výrazně  zlepšil,  spokojený je se zvýšením poslechovosti a především s odpoledním proudem, specielními programy večer a v noci, s hudbou nemá problém. Úroveň zpravodajství je brilantní.

H.Hikelová:

- vychází hlavně z výsledků analýzy odd. VaA ČRo za poslední období, kde je jasný celkový nárůst posluchačů, především ve věkové kategorii 30-39 a 40-49. 

- přivítala by obnovení ranních fejetonů, což je nutné po odsouhlasení vedení ČRo

- souhlasí a připravuje  časové prodloužení zpravodajských relací v ranních hod.

- nastínila uvažované možnosti některých změn ve vysílání ČRo 1 Rž

- informovala o vzniku redakce reportérů, což je další přidaná hodnota zpravodajství,  ČRo 1 Rž by měla mít od 1.1.2010 tři hlavní zpravodajské body v průběhu dne: 

a) ranní relace, b) polední ozvěny dne, c) souhrnné informace

- zvuková grafika stanice se bude měnit od 2. čtvrtletí 2010, nové znělky bude natáčet SOČR, což finančně nezatíží rozpočet ČRo. Hudba na této stanici bude vždy diskutované téma, připravuje se rozšíření počtu interpretů i skladeb, obměna selektoru záleží i na obměně věkových skupin, členům RČRo byla nabídnuta   možnost návštěvy selektoru. 

V rámci diskuze vítají členové RČRo rozšíření ranních zpráv, oceňují vysokou úroveň zpravodajství, ale kritizují, že selektor neobsahuje dostatečný počet songů a dostatečný počet interpretů a i na základě stížností posluchačů doporučují jejich rozšíření. R. Seemann dodává, že hudba by měla reagovat na situaci, selektor je „odlištěný“ /např. při oslavách 17.11. by se hodil Kryl, ne současné písničky/. Songy by měly korespondovat s pořady.

L.Jíša upozornil na tendence určité zakřivenosti zpravodajství ve prospěch negativních informací oproti informacím pozitivním.

K pořadu „Děti vám to řeknou“,  kritizovanému R.Seemannem i členy RČRo,  sděluje H.Hikelová, že dle analýz jde o pořad, který patří mezi tři nejvyhledávanější pořady stanice. Hledá se další moderátor/ka tohoto pořadu.

Závěrem poděkoval A.Zelenka panu R.Seemannovi za spolupráci. 

 ad 5.
Informace statutárního zástupce GŘ ČRo a programového ředitele ČRo Petera Duhana   (a jeho hostů: H.Skalové, K.Zusky):  
A/ Peter Duhan

- pochválil ČRo 1 Rž za zpravodajství k výročí 17. listopadu 

- sdělil, že bylo ukončeno výběrové řízení na  prodej reklamního času a bude vypsáno nové
- oznámil pověření od GŘ ČRo R.Medka k dopracování  projektů na vytvoření tří stanic, na kterých by byla zastoupena: jazzová, dechová a folková hudba.  Tyto stanice by se daly přijímat prostřednictvím internetu, v systému DVB-T a přes satelit.

- ke zprávě  o jednání na ministerstvu zahraničí ve věci vysílání ČRo 7 sdělil P.Duhan, že telefonicky jednal s p.ministrem, který potvrdil, že proces není ukončen a ujistil ho, že vysílání bude zachováno a rozpočet nebude krácen ve výši 20%, ale méně. 
- ohledně  jeho služební cesty do  Bělehradu ve dnech 19. a 20.11.09 
B/ k rekonstrukci objektu ČRo, Vinohradská 12 

H.Skalová shrnula  jednání dne 13.11.09 se zhotovitelem, kterému bylo předáno Českým rozhlasem rozhodnutí o nevyhovění námitek (nezahrnutí všech prací). Zhotovitel na uvedené rozhodnutí nepřistoupil a oznámil, že nebude-li mít do 14 dnů stanovisko, zváží zastavení prací.

ČRo zpracuje novou nabídku, která bude cca z 90% stejná. Zhotovitel dostane jasné písemné stanovisko co ČRo zaplatí a co ne. Tým zástupců ČRo a tým zástupců zhotovitele budou poté jednat o sporných věcech.

K.Zuska oznámil, že zhotoviteli budou předloženy písemně zestručněná stanoviska a závěry auditu. Jednací výbor ČRo dá jasné písemné stanovisko a totéž bude požadovat od zhotovitele, vč. harmonogramu prací. Je nutné zjistit, zda je či není prostor pro další jednání.

L.Jíša, T. Ratiborský,K.Zuska a další členové RČRo diskutují k závěrům, vyplývajících z předloženého auditu od firmy Gleeds. Je nutné nepřekročit 20% ceny,  vyhledat méněpráce a spárovat tak, aby se daly odečíst, vyčíslit penalizace, atd. Pokud bude u zhotovitele snaha vyjít vstříc, je dohoda možná.

C/

Správa nemovitosti ČRo Pec p/Sněžkou.

Členové RČRo se obrátili na H.Skalovou se žádostí o rozklíčování položek, týkajících se správy objektu ČRo v Peci p/Sněžkou, především měsíční odměny pro jednoho ex. pracovníka ve výši 50 tis.Kč a předání informace, jaká je kontrola tohoto pracovníka ze strany ČRo.Termín: 24.11.2009. 

Dále požádali o součinnost při kontrole veškerých smluv (kdo byl podepsán u návrhu smluv a pod smlouvami) a rozklíčování jednotlivých faktur, vztahujících se k tomuto objektu.

K situaci, týkající se objektu ČRo v Peci p/Sněžkou se bude podrobně zabývat DK a RČRo na listopadové veřejné schůzi přijme k tomuto bodu usnesení.

ad 6.
přehled souvisejících nákladů s rekonstrukcí budovy Vinohradská 12 byl předán H. Skalovou při dnešním jednání členům RČRo.

ad. 7.

Příprava veřejné schůze RČRo dne 25.11.2009

Návrh program:

1. zahájení + schválení programu

2. schválení zápisů z předsednictva RČRo

3. informace vedení ČRo k rekonstrukci objektu ČRo – Vinohradská 12, Praha 2 - aktuální zhodnocení situace

4. zpráva  o poslechovosti ČRo za  období od 1.4. – 30.09.2009   

5. projednání úpravy v Jednacím a volebním řádu R ČRo

6. usnesení RČRo k objektu ČRo v Peci p/Sněžkou

7. hodnocení stanic a reakce ředitelů za poslední období                                 

8. stížnosti/názory/náměty posluchačů

9. různé, závěr

Jednotlivé body programu byly projednány a schváleny přítomnými členy RČRo.

ad 7.
Stížnosti/náměty/názory posluchačů

L.Jíša přečetl návrh  odpovědí na stížnost p. Jenšovského a p. Šindeláře (jednatele společnosti SP spol. s r.o., stížnost je z počátku rekonstrukce, jde o bourací práce související mezi  Vinohradskou 12 a Římskou 15).  

Ke stížnosti došlé od Dr. Pištory Vl. ohledně zpravodajství 17.listopadu, vysílané 17.11. v 21:00 hod. na ČRo 1 Rž požádá RČRo o vytočení pořadu. Zajistí: J.Jandová.

ad 8.

Různé
Byla vyřízena veškerá agenda RČRo.  

J.Jandová zajistí – prostřednictvím KGŘ – pozvání zástupců firem Gleeds a Generals Controls s.r.o. (audity), dále odborného poradce ČRo K.Zusku (rekonstrukce Vinohradské 12) a V. Hradeckého (poslechovost ČRo za období  od 1.4. – 30.09.2009) na veřejnou schůzi dne 25.11.09, ve 14:00 hod., č.m. 010, přízemí, Římská 15, Praha 2.                                                        
Příští jednání se koná dne 25. listopadu 2009:

od 10:00 hod. P RČRo - č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
od 14:00 hod. veřejná schůze RČRo – č.m. 010, Římská 15, Praha 2

Ověření zápisu: Dana Jaklová
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