Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 10. února 2010
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:
          Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša, členové předsednictva

                                Rady ČRo

Maria Ptáčková, Tomáš Ratiborský, Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek, členové Rady ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová
Hosté:

Peter Duhan, programový ředitel ČRo a statutární zástupce 

                                GŘ ČRo

Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo

Hana Pořízková, ředitelka KGŘ ČRo 

Hana Bakičová, vedoucí sekretariátu GŘ ČRo

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian

Program:

1. Zahájení,  informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

2. Příprava mimořádné veřejné schůze RČRo

/od 14:00 hod. mimořádná schůze RČRo/

3. Návrh změny rozpočtu ČRo na r. 2010

4. Předběžný výsledek hospodaření za rok 2009

5. Projednání materiálů k objektu ČRo v Peci pod Sněžkou

6. Informace GŘ ČRo Richarda Medka (zast. P.Duhan,) a jeho hostů

7. První čtení Výroční zprávy o činnosti ČRo za rok 2009

8. Informace o obdržených stížnostech - stav

9. Různé - vyřízení agendy

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 3.2.2010 nebyly žádné.

ad 2.

Příprava mimořádné veřejné schůze RČRo

J.Florian předložil následující návrh programu mimořádné veřejné schůze Rady:

1. zahájení, schválení programu 

2. projednání návrhu usnesení k předložené nové organizační struktuře ČRo ze strany generálního ředitele ČRo Richarda Medka

3. projednání kritérií pro přiznání pohyblivé složky mzdy generálního ředitele ČRo a podmínek Dohody o zákazu výdělečné činnosti po skončení zaměstnání u generálního ředitele ČRo

4. neveřejný bod

5. projednání nájemní smlouvy mezi  ČRo a společností OHL ŽS, a.s.

6. vyjádření RČRo ke kupní smlouvě mezi ČRo a p. Jiřím Vránou – k objektu ČRo Pec p.Sněžkou

Přítomní členové Rady ČRo schválili navržený program, jehož jednotlivé body se projednávaly postupně na předchozích schůzích PRČRo.

ad 3.

Návrh změny rozpočtu ČRo na r. 2010

L.Jiša sdělil, že  první aktualizace rozpočtu ČRo na r. 2010, se bude týkat především úpravy rozpočtu ČRo 7-vysílání do zahraničí. Důvodem je snížení rozpočtu ministerstvu zahraničních věcí pro léta 2010 - 2012, které toto vysílání financuje.

ad 4. 

Předběžný výsledek hospodaření ČRo za rok 2009

L.Jíša informoval o předběžném výsledku hospodaření ČRo za rok 2009, který byl také projednán a odsouhlasen Dozorčí komisí RČRo a doporučil projednání a přijetí usnesení Rady na veřejné schůzi RČRo 24.2.2010. 

Před projednáním dalších bodů bylo jednání PRČRo přerušeno a následovala mimořádná schůze Rady ČRo v zas.místnosti  ČRo č. 010, poté se vrátili členové Rady k pokračování jednání předsednictva Rady. 

ad 5. 
Projednání materiálů Pec pod Sněžkou

Členové Rady se shodli, že ohledně objektu ČRo v Peci pod Sněžkou je nutné urychleně dokončit výběr na nového správce objektu. Bude projednáno s vedením ČRo – viz bod ad 6.

ad 6. 
Informace generálního ředitele ČRo  - zastupuje programový ředitel ČRo a statutární zástupce GŘ  Peter Duhan - a jeho  hostů (J.Havel, H.Pořízková, H. Bakičová)  

Informace Petera Duhana:

- do 15.2.2010 je  termín podání návrhů k připravované Programové konferenci ČRo

- k situaci na ČRo 2 Praha – v současné době se zpracovávají výsledky analýz, které vypracovala ustanovená pracovní skupina pro  ČRo 2, také se poukazuje na špatnou vzájemnou komunikaci na této stanici

- P.Duhan sděluje, že po dobu své zahraniční služební cesty (11.2 – 21.2.2010) bude v plném rozsahu zastupován p.Lukášem Hurníkem, ředitelem ČRo 3 Vltava  
Dále předává P.Duhan slovo přítomným hostům.

Informace Josefa Havla:

- k rekonstrukci objektu ČRo Vinohradská 12, P 2 sděluje, že K.Zuska již převzal materiály od soudu, ten vyzve ČRo k předložení konkrétních materiálů. ČRo se na tuto situace s předstihem připravuje.  Zhotovitel podal žalobu na ČRo  o cca 77 mil. Kč, z toho 27 mil. představuje částka, která zhotoviteli – dle vyfakturovaných prací – náleží, takže sporných zůstane cca 50 mil. Kč. Pokračují jednání se zhotovitelem a také práce na rekonstrukci, i když v pomalejším tempu.

- k pronájmu nebytových prostor v přízemí Vinohradské 12 se nyní přijímají přihlášky, uzavírka termínu je 31.3.2010.

-  o výběru nového správce  objektu ČRo v Peci pod Sněžkou podá RČRo písemnou zprávu H.Skalová do 15.2.2010
Informace H.Pořízkové:

- ke sporu mezi ČRo Liberec a firmou Intersono nastiňuje  několik možností řešení, jak spor ukončit, nejoptimálnější se jeví možnost dohody. K. Zuska nyní připravuje písemné podklady.

Diskuze:

D.Jaklová dotazem ohledně podání trestního oznámení na neznámého pachatele na Státní zastupitelství pro Prahu 2 ve věci rekonstrukce ČRo vyvolala diskuzi, na kterou reagovala H.Pořízková a H.Bakičová. Členové RČRo (A.Zelenka, L.Jíša, D.Jaklová) upozorňují, že RČRo přijala své usnesení  7/10 na základě závěrů tří auditů, které nechal ČRo zpracovat.

T.Ratiborský žádá vyčíslení částky (do 17.2.10), resp. finanční ztráty, která vznikne v souvislosti s přestěhováním  ČRo Radio Wave ze Žižkova. Tím se myslí, vybudování studia na Žižkově a vybavení, které nebude využito po přestěhování na Vinohradskou 12.

A.Zelenka se dotazuje na věcné břemeno (Pec p.Sněžkou – ČRo x p.Vrána). H.Pořízková sděluje, že podala zprávu na soud, který toto bude řešit.

J.Florian –upozorňuje H.Bakičovou na nutnost urychleného dodání vyžádaných podkladů k Výroční zprávě o činnosti ČRo za r. 2009

J.Florian – podrobně informuje o druhém dopisu M.Grebeníčka ohledně cenzury Haló noviny a žádá o stanovisko GŘ ČRo. P.Duhan doporučuje ke stanovisku vedení ČRo připojit i posouzení právníka.
ad 7.

První čtení podkladů pro Výroční zprávu o činnosti ČRo za r. 2009

Vzhledem k nemoci P.Hazuky bylo nutno provést přerozdělení jemu přidělených bodů VZ. Dále byla provedena kontrola podkladů za přítomnosti pí Marie Šímové, která postupně VZ o činnosti ČRo za r. 2009 kontroluje po formální stránce a kompletuje.

ad 8.

informace o stížnostech – stav 

L.Jíša informoval o nových  stížnostech a přečetl návrhy odpovědí ke stížnostem pí Brunthansové a pí Vidlákové. Stížnosti p. Pacovského  - vztahující se k redaktorovi ČRo B.Turečkovi - se zpracovávají.

Rada ČRo si vyžádá nahrávku pořadu: Polední ozvěny ze dne 27.1.10 – zajistí J.Jandová

ad 9.

Různé

- L.Jíša požádal přítomné o prostudování materiálů, týkajících se „Smlouvy o sestavování souhrnného datového toku multiplexu veřejné služby – dokrývací síť“ mezi  ČRo a ČT a s tím souvisejících materiálů ohledně kmitočtů od ředitele techniky Ing. Zadražila. K projednání tohoto bodu se vrátí RČRo 17.2.2010

- byla vyřízena agenda RČRo
Příští jednání P RČRo se koná dne 17.2. 2010:

· od 13:00 hod. v  č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2

ověření zápisu: Dana Jaklová
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