Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 17. února 2010
 v budově C, č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:
            Jiří Florian, Dana Jaklová, Ladislav Jíša, členové předsednictva

                                   Rady ČRo

Maria Ptáčková,  Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek, členové Rady ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová

Hosté:


Richard Medek, generální ředitel ČRo
                                   Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo



Hana Bakičová, vedoucí KGŘ ČRo




Hana Pořízková, ředitelka KGŘ ČRo 




Václav Hradecký, vedoucí odd. výzkumu a analýz

Jednání řídil předseda Rady ČRo Jiří Florian

Program:

1. zahájení,  informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

2. Pec pod Sněžkou – objekt ČRo

3. poslech pořadu Polední ozvěny dne 27.1.10 (s p.Miroslavem Motejlkem)  

4. základní shrnutí kmitočtové situace ČRo

5. zpráva o poslechovosti ČRo za 2.pololetí 2009 

6. Informace GŘ ČRo Richarda Medka a jeho hostů

7. první čtení Výroční zprávy o činnosti ČRo za rok 2009

8. Informace o obdržených stížnostech - stav

9. různé - vyřízení agendy

ad 1.

Program byl odsouhlasen přítomnými členy předsednictva Rady ČRo.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 10.2.2010 nebyly žádné.

Informace:

J.Florian informuje:

- že obdržel písemné sdělení od p. Waltera Bartoše, předsedy VVVKMT, že dopis Rady ČRo, týkající se  doporučení GŘ ČRo Richardu Medkovi ohledně podání trestního oznámení (usnesení  7/10 RČRo) byl zaslán všem poslancům VVVKMT.

- o pozvánce ROZO na diskusní setkání zaměstnanců ČRo s vedením rozhlasu dne 25.2.2010

- o mailu p. Špačka, který zaslal RRTV „podnět k vysílání programu ČRo 6 na VKV frekvencích BBC“.
ad 2.

Pec pod Sněžkou – objekt ČRo 

L.Jíša upozornil členy RČRo na některé body k předanému dopisu JUDr.Kratochvíla (z 30.4.2009) z KGŘ a to především na:

- bod 2 Zajištění práv odpovídajících věcnému břemeni a nájemních práv k pozemku č. 254/1

- bod 3  Povolení nakládání s vodami – odběr pozemních vod pro rekreační zařízení

Po diskuzi bylo dohodnuto, že RČRo předá dopis  Dozorčí komisi RČRo se žádostí o stanovisko – předběžné vyjádření: 23.2.2010, závazné stanovisko: 17.3.2010. Zajistí: J.Jandová.


A.Zelenka připomíná, že  informace předané ing. Klofovou vedení ČRo a Dozorčí komisi dne 24.11.2009 zůstaly zatím bez odezvy. V tomto směru učiní dotaz na vedení ČRo.
ad 3.

poslech pořadu  Polední ozvěny dne 27.1.2010

Vzhledem ke stížnosti společnosti Czech Coal (p.R.Stavěl) si RČRo vyžádala nahrávku uvedeného pořadu, který  vyslechla na dnešním jednání PRČRo.  

Přítomní členové RČRo se shodli, že projev redaktora ČRo  Miroslava Motejlka není akceptovatelný a v tomto případě jde o porušení Kodexu ČRo. V tomto smyslu bude informováno vedení ČRo.

ad 4. 

základní shrnutí kmitočtové situace ČRo

informaci k materiálu M.Zadražila, ředitele útvaru techniky ČRo,  podal L.Jíša, který závěrem doporučuje počkat na analýzu materiálu ČTÚ.

Do diskuze se zapojila D.Jaklová a upozornila na překrývání vysílačů v analogu, na dlouhý souběh analogu s digitálem a ocitovala část ustanovení zákona k tomuto bodu, dále J.Florian, který stručně vysvětlil systém přidělování kmitočtů po r. 1989, kdy ČRo měl 60 vysílačů a postupnými žádostmi přes RRTV se dostal k současnému počtu 143 a upozornil, že chybí časová osa realizace přechodu na digitální vysílání. Bylo dohodnuto nechat tento materiál otevřený a postupně se k němu vracet.

ad 5. 
zpráva o poslechovosti ČRo za 2.pololetí 2009 

V.Hradecký informoval o výzkumu  poslechovosti ČRo za 2.pololetí 2009:

Celkově v tomto období zaznamenal Český rozhlas snížení posluchačů a to v průměrném dni o 64 tis., v průměrném týdenním poslechu o 51 tis. 

V ukazateli denního i týdenního poslechu vykazuje nižší poslechovost ČRo 1 – Radiožurnál, ČRo 2 – Praha, ČRo 3 – Vltava, ČRo 6, z regionálních stanic ČRo Olomouc. Nárůst v ukazateli denního i týdenního poslechu se týká ČRo  Brno, ČRo České Budějovice, ČRo Hradec Králové, ČRo Sever, ČRo Region (Vysočina).   V ukazateli denního poslechu shodné hodnoty a  mírný zisk v ukazateli týdenního poslechu zaznamenal ČRo Regina, mírný zisk v denním poslechu a pokles týdenního poslechu ČRo Plzeň.   Obdobné hodnoty  obou ukazatelů jsou u ČRo Region (Stř.Čechy), ČRo Pardubice a ČRo Ostrava . 
 Změny v počtech posluchačů u stanic ČRo Rádio Wave, ČRo D-Dur, ČRo Česko, ČRo Leonardo  včetně nelze statisticky vyhodnotit (mírný pokles).

Nejposlouchanější stanici Českého rozhlasu je ČRo 1 – Radiožurnál, který  oslovil 742 tis.  posluchačů  v průměrném dni,  je to o 52 tis. méně než při minulém měření.

Potěšující je skutečnost, že se zabrzdil pokles posluchačů (oproti 3.Q.2009) na ČRo 2 Praha.

Podle podílu na českém trhu obsadilo první místo Rádio Impuls, dále  Frekvence 1, Evropa 2, čtvrtý byl ČRo 1 – Radiožurnál, pátý ČRo 2 – Praha.

Celkový podíl veřejnoprávního vysílání na rozhlasovém trhu ve srovnání s minulým měřením stoupl. Pokles  zaznamenaly celoplošné veřejnoprávní stanice jako celek, veřejnoprávní regionální vysílání jako celek naproti tomu  nárůst.

ad 6. 
Informace generálního ředitele ČRo  Richarda Medka a jeho  hostů (H.Pořízková, H. Bakičová)  

Informace GŘ se týkaly především:

- zřízení stálé expertní skupiny při ČRo (ve složení: pí Hikelová, Bakičová, pp. Duhan, Svoboda, Zavoral, Zadražil), která se bude průběžně zabývat hledáním úspor napříč celým ČRo

- úsporných opatření v r. 2010: snížení ext.nákladů u ČRo 7-vysílání do zahraničí a dále plošné snížení u všech divizí (vyjma ČRo 7) o 1%

- zrušení rezervy na digitální projekty

- úkolů pro expertní skupinu po Programové konferenci: nalézt a zabezpečit v létech 2010 - 2012 úsporu 30 mil. Kč

- zřízení odd. interního auditu – bude vyhlášeno výběrové řízení

- organogramu. GŘ ČRo Richard Medek – vzhledem k tomu, že RČRo (někteří členové) má výhrady pouze k určité části  organogramu, týkající se zařazení úseku zpravodajství - dává na zvážení RČRo přijetí usnesení v tomto smyslu.

Diskuze:

V rámci diskuze vítají členové RČRo přijetí úsporných opatření a berou na vědomí informaci, přednesenou GŘ R.Medkem ohledně návrhu na  přijetí usnesení k organogramu (ve smyslu, jak je výše uvedeno).

A.Zelenka se vrací k problémům, týkajícím se objektu ČRo v Peci p.Sněžkou a dotazuje se na současný stav po předání informace členky DK ing.Klofové.

H.Pořízková shrnuje předchozí i současný probíhající spor mezi ČRo a p.Vránou ohledně uznání věcného břemene, v současné době se čeká na vyjádření soudu. Věcné břemeno nelze zapsat do katastru nemovitostí, neboť s dotyčným není podepsána smlouva.

L.Jíša upozorňuje, že Rada dostala s téměř ročním zpožděním vyjádření JUDr. Kratochvíla a žádá o vyšetření, kdo za celou situaci nese odpovědnost.

L.Jíša připomíná:

- vyjádření ke stížnosti p. Sýkory (k situaci v ČRo Liberci) p. M.Grebeníčka (Haló noviny) 

- usnesení RČRo ohledně podání trestního oznámení na neznámého pachatele ve věci rekonstrukce Vinohradské 12

B. Zoubek se dotazuje na působnost dětského pěveckého sboru při ČRo a žádá o stručnou písemnou informaci v rámci doplnění k VZ o činnosti ČRo za r. 2009

H.Hikelová předává RČRo písemné materiály ohledně působení p. Břetislava Turečka v Izraeli od Velvyslanectví Izraele, velvyslance ČR p. T.Pojara a od J.Schneidera, bývalého pracovníka MZV a velvyslance v Izraeli 1995-98.

L.Jíša informuje ohledně poslechu Poledních ozvěn z  27.1.2010 v souvislosti s vyjádřením p. Miroslava Motejlka a o stanovisku RČRo.

ad 7.

Čtení podkladů pro Výroční zprávu o činnosti ČRo za r. 2009 - pokračování

Dle informace pí Marie Šímové, (která provádí kontrolu a kompletaci Výroční zprávy o činnosti ČRo za r. 2009) bylo konstatováno, že požadované poklady, včetně přerozdělených (za nemocného kolegu P.Hazuku) jsou prakticky všechny dodány (chybí materiál o dětském pěveckém sboru). Korekturu VZ provede p.Milan Uhde, konečné čtení je stanoveno na 10.3.2010 v 15:00 hod. 

ad 8.

informace o stížnostech – stav 

L.Jíša informoval o návrzích odpovědí  ke stížnosti p. Pacovského a p. Sedláčka, které byly schváleny a budou odeslány. Zpracovávají se odpovědi ke stížnosti pp.Stavěla, Sýkory a Grebeníčka. 

ad 9.

Různé

Byla projednána a vyřízena agenda RČRo.

Příští jednání se koná dne 24.2. 2010:

· od 10:00 hod.     P RČRo  v  č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2

· od 14:00 hod.     veřejná schůze RČRo

ověření zápisu: Dana Jaklová

PAGE  
1

