Zápis z  předsednictva Rady ČRo  konaného dne 7. dubna 2010  v ČRo, v zasedací místnosti 425,  Vinohradská 12, P 2
Přítomni:
           Dana Jaklová,  Ladislav Jíša, členové předsednictva

                                Rady ČRo

Tomáš Ratiborský,  člen Rady ČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová

Hosté:

Peter Duhan, prozatímní ředitel ČRo 




Hana Skalová, ředitelka EÚ ČRo

Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo

Hana Pořízková, ředitelka KGŘ

zástupci firmy ERNST&YOUNG -  P.Knap, O.Hartman

Jednání řídila  místopředsedkyně  Rady ČRo Dana Jaklová
Program:
1. zahájení,  informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

2. nominace na generálního ředitele ČRo – stav

3. předvolební vysílání (k volbám do PS Parlamentu ČR)

4. závěry z Programové konference ČRo

5. projednání přípravy trestního oznámení ČRo na neznámého pachatele

6. informace prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a jeho hostů 

- projednání právního auditu firmy ERNST&YOUNG

7. informace o  obdržených stížnostech – stav  
8. různé, vyřízení agendy 

ad 1.

Program byl schválen.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 31.3.2010 nebyly žádné.

Informace:

L.Jíša:

- připravil informaci pro Vladimíra Koníčka, předsedu Kontrolního výboru PS Parlamentu ČR s tím, že požadované materiály k rekonstrukci Vinohradské 12, P 2 budou odeslány po projednání na  dubnové veřejné schůzi RČRo.

- navrhuje, aby pro RČRo provedli pánové R.Seemann a J.Steiner analýzu předvolebních diskusních pořadů, vysílaných v ČRo 1 Rž od 6.4.2010, každé úterý a čtvrtek.

D.Jaklová:

- doplňuje pořad jednání o informaci o předvolebním vysílání

ad 2.

nominace na generálního ředitele ČRo – stav

L.Jíša  seznámil přítomné členy RČRo s harmonogramem postupu pro volbu generálního ředitele, vč. dopisu pro  nominanty. Přítomní členové RČRo souhlasí s návrhem, který bude předložen ke schválení na veřejné schůzi 28.4.2010.
ad 3.

předvolební vysílání (k volbám do PS Parlamentu ČR)

D.Jaklová informuje, že prozatímní ředitel P.Duhan vybral ještě jednu agenturu pro výzkum volebních preferencí, a to STEM. 

ad 4. 

závěry z Programové konference ČRo konané v Poděbradech

Všichni přítomní členové RČRo sdělili své postřehy a  shodují se, že šlo o pozitivní věc a konferenci hodnotí kladně. Oceněny byly konkrétní výstupy, navrhované  varianty a připravované průzkumy k získání nových posluchačů.  

ad 5.

příprava trestního oznámení ČRo na neznámého pachatele 

- bude projednáno s ředitelkou KGŘ H.Pořízkovou.

ad 6.

informace prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a jeho hostů

+ projednání právního auditu firmy ERNST&YOUNG 

Úvodem  předal  prozatímní  ředitel  ČRo P.Duhan slovo  zástupcům firmy ERNST&YOUNG pp. P.Knapovi a O.Hartmanovi. Firma  předložila  RČRo  hlavní body „Provedení auditu veřejných zakázek vztahujících se k opravě a rekonstrukci objektu ČRo, Vinohradská 12, Praha 2 (s výjimkou zakázky na výběr zhotovitele rekonstrukce samotné)“. K jednotlivým bodům se vyjádřili oba zástupci. Z předloženého materiálu vyplynulo, že minulé vedení ČRo (v čele s V.Kasíkem) nepostupovalo v souladu se zákonem a vnitřními předpisy ČRo.

Po obdržení podkladů připraví Rada ČRo souhrnný materiál, který vyústí do „Prohlášení Rady ČRo“ a bude zveřejněn na webových stránkách RČRo.

L.Jíša požádal v této souvislosti o předložení kompletní zprávy firmy ERNST&YOUNG. H.Skalová sděluje, že po obdržení oficielní verze zašle ihned zprávu na sekretariát RČRo.

L.Jíša žádá - prostřednictvím prozatímního ředitele ČRo - o přednesení této informace na dubnové veřejné schůzi RČRo (H.Skalová, zástupci firmy ERNST&YOUNG).

H.Skalová  sděluje, že Dr. K.Zuska dokončuje posouzení právních kroků, které budou podkladem pro stanovisko k žalobě zhotovitele. K tomu byly předány všechny potřebné podkladové materiály. Stanovisko předá Radě ČRo  J.Havel do 13.4.2010.

Na dotaz D.Jaklové, jak proběhlo jednání se zhotovitelem, odpovídá H.Skalová, že proběhlo dne 1.4.2010 a byla zde deklarována snaha najít cestu mimosoudní dohody.  ČRo předložil své jednoznačné návrhy, vč. nezpochybnitelných položek, které je ochoten uhradit.

H.Skalová dále informuje o připravovaném rozdělení dohadné položky.
H.Pořízková sděluje, že:

- k projednání podání trestního oznámení ČRo na neznámého pachatele  zástupci AK Holec, Zuska & partneři dopracovávají materiály, ty pak s komentářem předloží RČRo  

- informace k  souhrnnému materiálu, týkající se odprodeje nemovitostí, spadá do kompetence J.Havla.

P.Duhan dále informoval:

- o zřízení oddělení vnitřního auditu ČRo  od 1.6.2010

- zhodnotil průběh Programové konference v Poděbradech, ocenil, že jednání bylo otevřené a „Závěry z programové konference ČRo z 25.-27.března 2010“ budou sloužit jako doporučení pro nového GŘ ČRo.

- o svém rozhodnutí oslovit agenturu STEM, aby bylo možno provést  křížové posouzení a zpřesnění výsledků předvolebního průzkumu veřejného mínění.

- o tiskové konferenci pořádané 7.4.2010 v ČRo na téma „Závěry programové konference ČRo z 25.-27.března 2010“.
Programová konference 25.-27. března 2010 v Poděbradech

V rámci široké diskuse hodnotili členové RČRo a vedení ČRo pozitivně jak průběh samotné konference, tak konkrétní výstupy, předložené varianty a otevřené připomínky diskutujících.  P.Duhan pochválil perfektně připravený referát A.Píchy ohledně internetu, nových technologií a speciálních stanic ČRo. Zopakoval, že „Závěry z programové konference ČRo z 25.-27.března 2010“ budou sloužit jako doporučení pro nového GŘ ČRo.

H.Hikelová  potvrdila dobrý průběh konference a sdělila, že je ráda, že k redefinici obsahu celoplošných stanic  zazněly obě varianty. Je to dobrý signál, že se chce ČRo měnit. Důraz klade na kvalitní zpravodajství, které musí mít jak celoplošné stanice, tak i regionální studia.

D.Jaklová ocenila především odvahu, s jakou se zaměstnanci ČRo na nižším stupni řízení pokusili postihnout možný vývoj média veřejné služby.

T.Ratiborský vidí pozitivní přístup v hledání nových posluchačů prostřednictvím profesionálních agentur.

L.Jíša zaznamenal ochotu ke změně ve filozofii ČRo, věnoval se speciálním stanicím a stanici Radiu Wave, jehož obsahová nabídka přitahuje k poslechu čím dál, tím méně posluchačů.

L.Jíša žádá prozatímního ředitele ČRo P.Duhana ve spolupráci s H.Hikelovou o přednesení této informace,  která bude jedním z bodů  na dubnové veřejné schůzi RČRo.

Závěrem informoval prozatímní ředitel ČRo P.Duhan o svém rozhodnutí oslovit agenturu STEM. Dosud probíhá jednání ČRo a STEM o ceně průzkumu. Zajištěním dvou agentur by, podle P.Duhana měla být zajištěna možnost křížového posouzení a zabezpečeno větší zpřesnění průzkumu předvolebních preferencí. 

ad 7.

informace o ostatních obdržených stížnostech – stav  

L.Jíša přečetl návrh:

- odpovědi ke stížnosti p.Marka (hudba na ČRo 1 Rž) a p. Kučery (technická kvalita archivu ČRo 3 Vltava)  

- informace p.V.Koníčkovi, předsedovi KV PS Parlamentu ČR

a informoval o dotazu pí Malé na který reagovala ředitelka ČRo Sever A.Škraňková. Paní Malá mezitím dementovala dotaz (psaný jejím jménem), takže RČRo nebude dále reagovat. 

ad 8.

Různé

a) diskuze k dohadné položce – vyjádření 14.4.2010

b) byla vyřízena agenda RČRo

c) J.Jandová zašle pp. R.Seemannovi a J.Steinerovi  písemnou žádost o analýzu předvolebních diskusních pořadů, vysílaných v ČRo 1 Rž od 6.4.2010 

Příští zasedání PRady ČRo se koná dne 14. dubna 2010 v zasedací místnosti 425, Vinohradská 12, Praha 2 od 13:00 hod. 

ověření zápisu: Dana Jaklová
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