Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 14. července   2010  v ČRo, v zasedací místnosti 425,  Vinohradská 12, P 2

Přítomni:
        
Dana Jaklová, Ladislav Jíša, Tomáš Ratiborský, 

členové předsednictva Rady ČRo

Antonín Zelenka, člen RČRo

Sekretariát:
Marie Šímová
Hosté:

Peter  Duhan, prozatímní ředitel ČRo



Hana Skalová, ředitelka EÚ ČRo

Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo

Petra Štěpánková, vedoucí sekretariátu prozatímního ředitele ČRo

Martin Zadražil, ředitel úseku techniky ČRo

René Zavoral, ředitel Odboru komunikace a vnějších vztahů

Oldřich Šesták, ředitel Kanceláře GŘ ČRo

Jednání řídila  předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová
Program:

1. Zahájení

2. Informace členů RČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

3. SP a Intersono

4. Náklady spojené s rekonstrukcí Vinohradská 12, P 2 – červenec až prosinec 2009

5. Ukazatele efektivnosti – příprava usnesení

6. Zpráva o hospodaření za rok 2009

7. Informace o stížnostech - L.Jíša

8. Setkání s prozatímním ředitelem a jeho doprovodem

9. Vyřízení agendy

10. Různé

ad 1.

Program byl schválen.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 30.6.2010 nebyly žádné.

ad 2.

Informace členů Rady ČRo

L.Jíša přečetl návrh dopisu nově zvoleným předsedům Volebního výboru a Komise pro Vědu, vzdělání, kulturu, školství a tělovýchovu PS Parlamentu ČR s žádostí o podporu dovolby členů Rady ČRo. D. Jaklová informovala, že došlo ke sloučení Volebního výboru a Mediální komise a pravděpodobně na zasedání PS dne 10.8.2010 bude vyhlášena nominace na doplnění mediálních rad. Navržený dopis bude odeslán pouze p. Menclovi, předsedovi Volebního výboru PS Parlamentu ČR.

L.Jíša informoval přítomné, že V.Kasík podal kasační stížnost, ke které by se měla Rada do 14 dnů vyjádřit. Stížnost pak bude posuzovat Nejvyšší správní soud v Brně. 

ad 3.

SP a Intersono

Koncem minulého týdne mělo proběhnout s uvedenými firmami jednání, ale Rada ČRo neobdržela žádný materiál, bod se přesouvá na příští týden.

ad 4. 

Náklady spojené s rekonstrukcí Vinohradská 12, P 2 – červenec až prosinec 2009

Přítomní se usnesli, že tento bod otevřou za přítomnosti prozatímního ředitele ČRo. L. Jíša připraví usnesení na srpnovou veřejnou schůzi Rady ČRo. Je třeba stanovit odpovědnost za současný stav. 

ad 5.

Ukazatele efektivnosti – příprava usnesení

L. Jíša připravil návrh usnesení na veřejnou schůzi Rady ČRo. 

Předmětem jednání byla tabulka „Ukazatelů efektivnosti stanic ČRo – 2009“, zpracovaná EÚ,  ze které vyplývá nutnost snižování nákladů. Základem pro jakákoli zásadní opatření budou dosavadní výzkumy. Prvním krokem k rozhodování je příprava veškerých materiálů k řešení situace. Proto se v usnesení objeví úkol pro prozatímního ředitele – připravit sumarizaci podkladů k opatřením, která by trend snižování nákladů umožnila. 

ad 6.

Zpráva o hospodaření za rok 2009 

R ČRo obdržela písemnou verzi Výroční zprávy o hospodaření ČRo za rok 2009.

Zněním zprávy se již zabývala DK Rady ČRo a má ji na programu na svém jednání 21. července 2010. Za Radu ČRo se tohoto jednání zúčastní L.Jíša, protože pověřený člen T.Ratiborský má dovolenou. Je potřeba se ještě zaměřit na otázky – jakým způsobem se ve Zprávě promítá rekonstrukce Vinohradská 12 a jak se zde promítají platy a honoráře? a vypracovat závěr.

ad 7.

Informace o stížnostech

L.Jíša konstatoval, že všechny stížnosti jsou vyřízené.

ad 8.

Setkání s prozatímní ředitelem P. Duhanem a jeho doprovodem (H.Hikelovou, H.Skalovou, P.Štěpánkovou, M.Zadražilem, R.Zavoralem a O.Šestákem). Přítomné přivítala předsedkyně RČRo D.Jaklová a předala slovo P. Duhanovi, který po krátkém úvodu oslovil H. Skalovou.

Hlavním bodem byla rekonstrukce Vinohradské 12, P 2 -  vyjednávání týmů zhotovitele a ČRo se snad konečně chýlí k závěru a do konce srpna by měla být podepsána dohoda (2. varianta – částečná dohoda a soud), která bude obsahovat cenu, závazný termín dokončení (pravděpodobně únor 2011) a cenu, o kterou se bude zhotovitel s ČRo soudit.

D.Jaklová se ptala, zda se s termínem „do konce srpna“ nejedná opět o nějaký úhybný manévr a jak dlouho vlastně stavba „stojí“?

P. Duhan odpověděl, že stavba úplně zastavena nebyla, nějaké činnosti stále probíhají a on nepředpokládá, že by ještě došlo ke zdržení.

Před 14 dny proběhlo jednání ve složení pp. Martinovský, Duhan a Havel, které bylo velmi konstruktivní, zápis z tohoto jednání pořizoval zhotovitel a předá ho ČRo k připomínkám.

Byla také nastolena otázka stažení nebo ponechání žaloby. L.Jíša doporučuje žalobu ponechat, pouze ji v případě potřeby doplnit. Stažením a znovu podáním žaloby by se zbytečně prodlužovaly termíny a nárůst případného penále.
P. Duhan nebude na červencovém veřejném zasedání Rady ČRo, o situaci bude informovat H.Skalová. Bylo by dobré v tomto termínu nevydávat k rekonstrukci žádné podrobné usnesení, ale počkat na dohodu se zhotovitelem.

H.Skalová se vyjadřovala k jednání s firmami Intersono a SP. S firmou Intersono by měla být do konce týdne podepsána dohoda o úhradě nákladů. H. Skalová bude Radu ČRo informovat.

S firmou SP je jednání zatím na „mrtvém bodě“, což je nyní způsobeno hlavně dovolenými. Jakmile bude v jednání posun, Rada dostane zprávu.

T.Ratiborský upozornil na značný nárůst nákladů za technický dozor u firmy GLEEDS oproti minulému TDI. Prozatímní ředitel P.Duhan byl požádan, aby Dozorčí komise Rady ČRo před jednáním 21.7.2010 dostala podklady k prověření smluv na technický dozor s GLEEDSem vč. výběrového řízení a zároveň k porovnání smlouvu s IKA.

Dalším bodem jednání s vedením ČRo byly náklady na vysílače. L. Jíša uvedl, že Radě šlo hlavně o to, aby se udělal audit vysílačů, nechtěla rozbor k modulačním a dorozumívacím linkám. Náklady na vysílače jsou jednou z největších nákladových položek ČRo. Jde tedy o to, zda by se dalo něco ušetřit. P. Duhan řekl, že bude vypsáno nové zadání. Uvedl také, že Český rozhlas je v této věci velmi málo ofenzivní a to není jen u vysílačů.

L. Jíša znovu požádal o nezávislý audit, který by měl zároveň navrhnout řešení. V první etapě se třeba nepodaří ušetřit ve větším rozsahu, ale půjde o základní argumentační materiál, jak pro jednání, tak pro návazná efektivní a úsporná opatření (např. kde se vysílače překrývají).

P. Duhan uvedl, že je stále řeč o auditech, ale skutečně jsou potřebné, v rozhlase neexistovalo oddělení vnitřního auditu a spousta věcí je zanedbaných.

Dalším bodem na pořadu jednání byl RADIOSERVIS. Diskuse se rozvinula okolo Týdeníku Rozhlas. P.Duhan si myslí, že Týdeník by měl patřit ČRo, jako je to v jiných zemích, kde jsou časopisy dotovány příslušným rozhlasem. Zrušit by ho nedoporučoval, ale převést zpět do péče ČRo – programového ředitele. 

A. Zelenka – nápad ředitele Duhana dát časopis pod křídla programu se mu líbí.

P.Duhan ještě uvedl, že časopis má být nástrojem ČRo, má ale špatnou koncepci, k řešení se vrátíme na podzim.

Další část diskuse byla věnován festivalu „Rozhlasový podzim“. P.Duhan uvedl, že sponzoři nejsou v tak masivní míře jako loni, proto bylo přikročeno k nejúspornější variantě. Jako marketingová značka ale není marný. Koncerty jsou přenášeny do sítě EBU. Pokud ovšem neseženeme generálního sponzora alespoň na dva roky, tak asi festival skončí.

L.Jíša uvedl, že to bylo nesystémové rozhodnutí dát organizaci festivalu Radioservisu, je nutno zajistit strategického partnera.

R. Zavoral uvedl, že do rozpočtu festivalu jde 6 mil. Kč ze sponzoringu, 1,7 mil.Kč dává ČRo – zisky z propagace a marketingové činnosti. Deficit 200tis. Kč by měly pokrýt vstupenky a tento ročník festivalu by měl skončit bez ztráty.

V závěru setkání vedení ČRo s Radou ČRo padlo několik připomínek k vysílání:

 - k pořadu na RŽ s Janem Krausem, který se ve vysílání ČRo „vyřizoval účty“ s ČT

· dotaz T. Ratiborského na vysílání ČRo v Chorvatsku. Vysílání ČRo bylo zrušeno, vysílají se pouze v poledne a večer krátké zprávy přes satelit

· připomínka A. Zelenky k pořadu „Děti vám to řeknou“

· reakce D.Jaklové na sobotní pořad Václava Žmolíka s pí Pavláskovou

P. Duhan ještě uvedl nového ředitele Kanceláře GŘ ČRo pana Olřicha Šestáka.

O.Šesták oznámil, že se zasazuje o to, aby „zpružnil“ práci kanceláře a před nástupem P. Duhana na dovolenou bude uzavřena smlouva s OSA.

P.Duhan nastupuje na dva týdny na dovolenou, zastupováním byl pověřen J.Havel.

 D. Jaklová v samém závěru zdůraznila prioritu veřejnoprávního rozhlasu a tou je vysílání. Vše ostatní jsou doplňkové činnosti se kterými musí ČRo zacházet jako dobrý hospodář.
ad 9.

Vyřízení agendy

Byla vyřízena veškerá agenda RČRo (fa za cestovné, zvukový záznam z veřejné schůze)

Příští zasedání se koná dne 21. července 2010:

- P RČRo od  13:00 hod. v zas. místnosti 425, Vinohradská 12, Pha 2 
Ověření zápisu: Ladislav Jíša
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