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Cesta Rady ČRo do BBC 

Pět současných členů Rady ČRo se ve dnech 21. a 22. 9. 2010 účastnilo služební cesty do BBC.

Cestu s veškerými podklady připravil odbor komunikace a vnějších vztahů ČRo.

Dvoudenní program byl nabitý, členové Rady ČRo se setkali se zástupci BBC News, se zástupci analytického oddělení BBC,  se členy týmu BBC Trust a s výkonným ředitelem rozhlasu a hudby BBC. Těsně před odletem ještě členové Rady ČRo prošli několik pracovišť rozhlasové budovy BBC.

Rada ČRo získala aktuální informace o vývoji BBC, ale především o fungování BBC Trustu, který je kontrolním orgánem média veřejné služby VB. 

Na rozdíl od ČR, ve VB je BBC konstituována Královskou chartou, která se každých 10 let obnovuje. Znamená to, že co 10 let přichází BBC Trust se svou představou o vývoji BBC. Chartu stvrzuje britská královna na základě doporučení vlády.

Členy BBC Trustu vybírá ministr kultury. Na jeho návrh  a na návrh premiéra 12 členů Trustu jmenuje anglický královna. To v důsledku znamená, že o médiu veřejné služby ve VB, a to rozhlasovém a televizním,  rozhoduje vláda a 12 členů BBC Trustu. V ČR o směřování veřejnoprávního rozhlasu rozhoduje 9 členů Rady ČRo a 200 poslanců. U veřejnoprávní televize je to 15 členů Rady ČT a opět stejných 200 poslanců.
Stejně jako v ČR i ve VB se aktuálně objevují názory, že v době nových komunikačních prostředků je třeba znovu stanovit obsah veřejné služby médií.

Ve VB sám BBC Trust letos navrhl zmrazení koncesionářských poplatků. Ministr kultury Jeremy Hunt dokonce mluví o snížení poplatků, objevují se i názory na zrušení poplatků a na dobrovolné placení poplatků. Také se jako legitimní objevuje názor, že by část poplatků BBC měly inkasovat soukromá stanice.

Kontrola BBC Trustu funguje tak, že každých 5 let je každá ze stanic BBC analyzována. BBC Trust uděluje jednotlivým stanicím „licence,“ které pak stanice po 5 letech musejí obhájit. BBC Trust při tomto posuzování přihlíží ke sledovanosti stanice, ke kvalitě jejího programu, k dopadu programu na společnost a k efektivitě stanice.

Velmi zajímavá je i skutečnost, že jednou z povinností BBC Trustu je i sledovat zásah média veřejné služby do komerčního sektoru. BBC nesmí mít na komerční sektor negativní vliv.

Členové Rady ČRo tedy konstatují, že jistá „krize“ našich veřejnoprávních médií není ojedinělým jevem. Také BBC se vrací k základnímu poslání média veřejné služby. 

Rada ČRo zároveň velmi děkuje řediteli odboru komunikace a vnějších vztahů ČRo Mgr. René Zaoralovi za velmi kvalitně připravenou služební cestu, a také MgA. Jakubu Čížkovi, vedoucímu mezinárodního oddělení ČRo, který členy Rady v Londýně provázel. Speciálně Rada ČRo oceňuje perfektní tlumočnický servis Mgr. Edity Kudláčkové.
