Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 14. října   2010  v ČRo, v zasedací místnosti č. 425,  Vinohradská 12, P 2

Přítomni:
        
Dana Jaklová, Ladislav Jíša, Tomáš Ratiborský 

členové předsednictva Rady ČRo

Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek,  členové RČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová, tajemnice RČRo
Hosté:
Peter Duhan, prozatímní ředitel ČRo  

Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo



Hana Skalová, ekonomická ředitelka ČRo

Lukáš Hurník, pověřený programový ředitel ČRo

Oldřich Šesták, ředitel KGŘ ČRo 



Petra Štěpánková, vedoucí sekretariátu prozatímního ředitele ČRo
Jednání řídila  předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:
1. zahájení 

2. informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání
3. vyúčtování cesty do BBC – A.Zelenka  
4. projednání veřejné schůze RČRo – organizační záležitosti
5. organizační změny (návrh P.Duhana) – příprava usnesení  
6. SP – příprava usnesení 
7.  informace prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a jeho hostů (H. Hikelová,                   H.Skalová, O.Šesták, P.Štěpánková, L.Hurník)
8. stížnosti/náměty posluchačů – L.Jíša
9. různé, vyřízení agendy  
ad 1.

Program byl schválen.

ad 2.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne  7.10.2010 nebyly žádné.
Informace členů RČRo:

D. Jaklová informuje o postupu PS PČR k dovolbě členů do RČRo. V současné době se prověřují přihlášení kandidáti, volební výbor PS v tajném hlasování v době od  7.12.2010 vybere 12 kandidátů, kteří se představí R ČRo.
ad 3.

vyúčtování služební cesty A. Zelenky do BBC 
U radního Antonína Zelenky bylo provedeno vyúčtování a materiály budou předány p. Klimkovi k definitivnímu uzavření této cesty.
ad 4.
projednání veřejné schůze RČRo – organizační příprava
D.Jaklová upozornila na skutečnost, že vzhledem ke kandidatuře místopředsedy Rady ČRo Tomáše Ratiborského na starostu města Mostu by mohl - po komunálních volbách - nastat u něho střet zájmu  a tím nemožnost přijímat usnesení  Rady ČRo na veřejné schůzi RČRo.  Ohrožena by byla listopadová i prosincová veřejná schůze, neboť ke schválení usnesení je třeba minimálně  hlas pěti členů Rady. Vzhledem k tomu, že zákon ukládá RČRo 1x  měsíčně uskutečnit veřejnou schůzi RČRo bude ihned odeslán v této věci dopis na Václava Mencla, předsedu volebního výboru PS PČR.
L.Jíša navrhuje – v souvislosti s touto situací -  uskutečnit mimořádnou veřejnou schůzi dnes v odpoledních hodinách. Přítomní členové RČRo souhlasí, přijímají nutné organizační změny, včetně konání mimořádné schůze Rady Českého rozhlasu dne 14.10.2010 od 15:30 hod. v zasedací místnosti 425, Vinohradská 12, P 2.
ad  5.

Organizační změny – návrh prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana 
K tomuto bodu proběhla diskuze již na minulém jednání P RČRo a bylo schváleno přijetí usnesení, které bude  jako dočasné opatření do doby projednání a schválení nové organizační struktury ČRo – jedná se o převod Referátu majetku a investic z působnosti Ekonomického odboru ČRo do přímé působnosti prozatímního ředitele ČRo.
ad 6.
SP – příprava usnesení
Na základě písemné informace z EÚ o dořešení závazku ze smlouvy o dílo se společností SP, spol. s.r.o., považuje Rada usnesení č. 110/10 za splněné.

ad 7.

Informace  prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a jeho hostů  (H.Hikelová, H.Skalová, J.Ostrý, P.Štěpánková):
· programové změny v ČRo
· rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská

· trestní oznámení na neznámého pachatele
· organizační změny – návrh P.Duhana
· audit kmitočtů – nové informace
· rozpočet ČRo na rok 2011

Úvodem přivítala hosty D.Jaklová a informovala je nutnosti konání  mimořádné schůze Rady ČRo a pozvala vedení ČRo na 15:30 hod. do zasedací místnosti 425.

Prozatímní ředitel ČRo P.Duhan předal slovo L.Hurníkovi k prvnímu bodu programu.

Programové změny v ČRo

L.Hurník upozorňuje, že současné programové změny jsou pouze dílčí a zpřesňují nynější stav rozhlasových stanic. Zásadními změnami projde ČRo po volbě nového GŘ ČRo. Na Programové konferenci dne 2.11.2010 budou připravované změny projednány a připraveny k realizaci.

Peter Duhan doplňuje, že na zářijovém Gremiu se sešli všichni vedoucí pracovníci ČRo a byli obeznámeni s programy jednotlivých stanic  a také sami představili nové programové směry, které mohou být využité pro r. 2011.

L.Jíša opakuje nutnost přizvat k jednání regionální stanice – jejich zástupce bude zvát Rada od začátku roku 2011.
T.Ratiborský se dotazuje na materiál k programovým změnám od J.Ostrého a žádá od vedení ČRo zaslání materiálu i k dalším stanicím. P.Duhan zajistí dodání materiálu od J.Ostrého a souhlasí se  zasláním materiálu k připravovaným programovým změnám, vč. příloh co nejdříve.
D.Jaklová
- očekává od nového vedení ČRo nové programové portfolio u všech stanic ČRo

- oznamuje, že – vzhledem k postupu v PS PČR – nebude do konce t.r. moci Rada zvolit nového GŘ Českého rozhlasu.
Rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská 12, P2
H.Skalová informovala o aktuální situaci s tím, že bylo vyhlášeno JŘBÚ č. 5 a zakázka malého rozsahu. Vše směřuje k podpisu  Dodatku č. 7, který specifikuje veškeré termíny, záruky a upravuje žalobu zhotovitele vůči ČRo. Oboustranné podepsání tohoto dodatku smlouvy je naplánováno na 25.10.2011. H.Skalová podtrhla pozitivní atmosféru při současných jednáních.
L.Jíša oznamuje, že na základě této informace bude na mimořádné schůzi Rady přijato usnesení.

K trestnímu oznámení na neznámého pachatele sděluje prozatímní ředitel ČRo P.Duhan, že bude podáno po podepsání shora uvedeného Dodatku se zhotovitelem. Podklady pro podání jsou v podstatě připraveny.
Organizační změny – návrh prozatímního ředitele ČRo P.Duhana 
K organizačním změnám se připravuje usnesení Rady – viz bod ad 5.
O.Šesták vysvětluje počet pracovníků v KGŘ ke kterému došlo přesunem oddělení majetku a investic přímo pod prozatímního ředitele ČRo, zrušením útvaru strategického rozvoje a vznikem odd. vnitřního auditu ČRo. 

Na auditu kmitočtové spektra se dle informace P.Duhana pracuje, jakmile bude ukončen bude připravena informace pro RČRo.  

Rozpočet ČRo na rok 2011-  jde o první, kusý materiál, předaný H.Skalovou Radě ČRo s tím, že se jedná o neveřejná čísla, na rozpočtu se intenzivně pracuje. V rozpočtu se promítnou navrhovaná úsporná opatření.
L.Jíša požádal o schválení výroby v ČRo  326 ks CD „Výroční zprávy o činnosti ČRo za r. 2009“, kterou si vyžádala PS PČR. Prozatímní ředitel ČRo P.Duhan  souhlasí, výrobu zajistí tajemnice RČRo J.Jandová, prostřednictví P.Štěpánkové, vedoucí KGŘ.
ad 8.

Informace o stížnostech

L.Jíša rekapituluje došlé stížnosti a informuje o nově došlé reakci p. Alexandra Vojty  ze 
7.10.2010 ve věci zpravodajství ČRo z oblasti Středního východu.  
ad  9.

Různé,  vyřízení agendy

a) Výroční zpráva o činnosti ČRo za r. 2009 bude předána 18.11.2010 pí Miroslavě Němcové, předsedkyni PS PČR s průvodním dopisem, poté hlavní body (košilka,osnova, závěr) a CD kompletní Výroční zprávy – vše v počtu 325 ks - bude  zasláno na vyžádání do PS PČR. 

b) byla vyřízena agenda RČRo.
Příští zasedání P RČRo se koná ve čtvrtek 21.10.2010:
· od  13:00 hod. P RČRo v zas. místnosti 425, Vinohradská 12, Pha 2
Ověření zápisu: Ladislav Jíša

PAGE  
3

