Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo  konaného dne 21. října   2010  v ČRo, v zasedací místnosti č. 425,  Vinohradská 12, P 2

Přítomni:
        
Dana Jaklová, Ladislav Jíša, Tomáš Ratiborský 

členové předsednictva Rady ČRo

Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek,  členové RČRo

Sekretariát:
Jaroslava Jandová, tajemnice RČRo
Hosté:
Peter Duhan, prozatímní ředitel ČRo 

Josef Havel, pověřený výkonný ředitel ČRo  

Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo



Hana Skalová, ekonomická ředitelka ČRo

Jan Simon, intendant - SOČR



Petra Štěpánková, vedoucí sekretariátu prozatímního ředitele ČRo
Jednání řídila  předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:
1. zahájení 

2. informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání
3. informace PŘ ČRo P. Duhana k rekonstrukci objektu ČRo, Vinohradská
4. rozpočet ČRo - na divize (materiál od H.Skalové) – první projednání 
5. změny na ČRo 2 (materiál od J.Ostrého)
6. příprava volby Dozorčí komise RČRo
7. informace prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a jeho hostů  (H.Hikelová,                     J. Havel, H.Skalová, P.Štěpánková, J.Simon k fest. Rozhl.podzim)
8. stížnosti/náměty posluchačů – L.Jíša
9. různé, vyřízení agendy
ad 1.

Program byl schválen.

ad 2.

Připomínky k zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne  14.10.2010 nebyly žádné.
Informace členů RČRo:

D.Jaklová – k Výroční zprávě o činnosti ČRo za r. 2009 – sděluje, že J.Jandová zajistila dodání  kompletního výtisku  předsedkyni PS PČR pí Miroslavě Němcové. Připravené zbývající výtisky v počtu 325 ks – výňatek z VZ a  CD kompletní Výroční zprávy  budou předány 25.10.2010  do podatelny PS PČR.
L.Jíša informuje o zprávě JUDr. Romana Buzka ve věci soudního sporu p. J.Zilvara x Rada ČRo a ČRo.
Jmenovaný sdělil prostřednictvím své advokátky, že  je ochoten vzít žalobu zpět, nebude-li ČRo požadovat náhradu nákladů řízení. Předsednictvo Rady  ČRo souhlasí s tímto postupem a po stažení žaloby bude dáno oznámení  do ČTK. Stejně tak postupuje i další účastník řízení – ČRo.

T.Ratiborský informuje o průběhu komunálních voleb v Mostě, kde byl leaderem za ODS. Nebyl zvolen a pokračuje ve své činnosti v Radě ČRo.
ad 3.
informace prozatímního ředitele ČRo P. Duhana k rekonstrukci objektu ČRo, Vino
Prozatímní ředitel ČRo P.Duhan  sdělil:

· že dne 25.10.2010 v odpoledních hodinách bude podepsána  Dohoda (viz předchozí zápisy) se zhotovitelem. Její součástí je dohodnutá konečná finanční částka za provedenou rekonstrukci a sporná částka, která bude předmětem soudního jednání. Dále zde budou zohledněny všechny důležité věci, vč. termínu dokončení stavby, záruk, penalizace, zakázky malého rozsahu, apod. Po podpisu  smlouvy vydá Český rozhlas tiskovou zprávu.

Různé:

· 18.10.2010 proběhlo nastartování nových webových stránek Českého rozhlasu, překlopení bylo perfektně zvládnuto a  zabezpečeno Českým rozhlasem Internet. Nový web má pozitivní ohlasy.

· potvrdil zrušení místa zahraničního zpravodaje ČRo ve Francii od 1.1.2011. ČRo bude po tomto datu využívat externích služeb redaktora J.Šmída.

Z dalšího jednání se PŘ ČRo P.Duhan – z důvodu  služební cesty na Slovensko  – omluvil.

ad. 4.

rozpočet ČRo - na divize (materiál od H.Skalové) – první projednání 
 L.Jíša - k předloženému prvnímu hrubému nástřelu rozpočtu na r. 2011 sděluje, že je v úsporném trendu a až na několik výjimek se ČRo pohybuje v úsporných číslech mimo některá střediska (H.Králové, Ostrava, ČRo6, D.Dur, SOČR, technické a obslužní složky). Úsporu nelze dělat na úkor programu.
D.Jaklová se pozastavuje nad jednorázovou rezervou, vytvořenou pro ČRo 6 na oslavu výročí Svobodné Evropy a nad tím, že v r. 2005, kdy vzrostl rozpočet, nebyla tehdejším vedením vytvořena dostatečná finanční rezerva. Upozorňuje, že rozpočet na r. 2011 je významný a lze nasměrovat úspory na určité oblasti.
T.Ratiborský upozorňuje, že v předloženém rozpočtu jde pouze o „přesun“ finančních prostředků a zisk za r.2011 je prakticky stejný jako plánovaný v r. 2010.

A.Zelenka navrhuje doporučení Rady formou stanovení určitého  % úspor (bude upřesněno) s tím, že úspora se nesmí dotýkat kvality programu. Rada schvaluje rozpočet, čili má nárok mluvit do rozpočtu. K tomu se připojuje  T.Ratiborský i B.Zoubek.
Členové Rady se shodují, že zásadní úspory v ČRo se mohou realizovat po volbě nového generálního ředitele a také očekávají nové portfolio rozhlasových stanic ČRo. Od H.Skalové si vyžádají písemné vyjádření u položek, kde je zaznamenán pokles výnosů či nárůst nákladů.
ad 5.
změny na ČRo 2 (materiál od J.Ostrého)
Všichni přítomní členové Rady se k předloženému návrhu vyjádřili a nemají výhrady. Materiál vychází z výzkumu agentury Brand Support, uvedené argumenty jsou dostatečně vypovídající. Rada ČRo však i zde vychází ze své základní strategie – i na této stanici se vše zásadní bude řešit při systémových  programových změnách. 
ad  6.

příprava volby Dozorčí komise RČRo
D.Jaklová informuje o nutnosti příprav volby nových členů do Dozorčí komise RČRo. Kromě M.Gellové (předsedkyně DK) a J.Janotky (místopředseda DK) mají zbývající tři členové možnost znovu kandidovat. Toto je třeba projednat na zasedání DK RČRo dne 25.10.2010 a je třeba upozornit i stávající členy, že je musí někdo nominovat. Do 11.11.2010 je třeba sdělit, jak se současní členové rozhodli.
L.Jíša dodává, že do konce listopadu 2010 musí mít RČRo návrhy na nové členy Dozorčí komise.
ad 7.

Informace  pověřeného výkonného ředitele ČRo J.Havla zastupujícího PŘ ČRo za účasti H.Hikelové, H.Skalové,  J.Simona, P.Štěpánkové:
· mezinárodní hudební festival - Rozhlasový podzim 
· rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská

· audit kmitočtů – nové informace – přesun na 4.11.2011
· volební vysílání v ČRo
· prodej objektu ČRo v Přerově a ostatních nemovitostí ČRo
· rozpočet ČRo na rok 2011

Úvodem přivítala hosty D.Jaklová a předala slovo J.Simonovi.
J.Simon podává informaci k Mezinárodnímu hudebnímu festivalu Rozhlasový podzim, který proběhl ve dnech 12. – 15.10.2010 v Praze.
Sděluje, že na kulturním poli nabídl letošní Mezinárodní hudební festival Rozhlasový podzim bohaté kulturní portfolio. Zaměřuje se úzce na klasickou tvorbu. Uspořádané koncerty byly vysílány v přímém přenosu na ČRo 3 Vltava a rozhlasové vysílání probíhá i v zahraničí v rámci smlouvy s EBU. Koncerty byly někdy i vyprodané, měly úspěch, obzvláště byla vyzvednuta spolupráce s národním symfonickým orchestrem polského rozhlasu Katovice. Festival není financován z koncesionářských poplatků. Jde o kulturní přínos jak v tuzemsku, tak i v zahraničí.
Diskuze:

L.Jíša se dotazuje: a) na zařazení Radioservisu, b) na Produkční centrum ČRo a na jeho podíl, c) kteří finanční partneři se podíleli na tomto projektu
J.Simon:

a) Radioservis, obchodní společnost (ČRo) byla oslovena, neboť jejím prostřednictvím lze žádat o grant,  v r. 2010 byl Radioservis jako spolupořadatel

b) Produkční centrum mělo téměř ve stejném termínu   na pořadu uspořádání Prix Bohemia Radio a staralo se o vlastní výrobu koncertů
c) finančními partnery Mezinárodního hudebního festivalu Rozhlasový podzim byly: Ministerstvo kultury (grant), Magistrát Prahy, Polský institut, grant GŘ ČRo, odd.marketingu ČRo, Praha 1 + výnos z prodaných vstupenek.
B.Zoubek sděluje, že navštívil dva koncerty a  vysoce oceňuje interpretační úroveň.
H.Hikelová dodává, že v současné době se hledá strategický partner na 1 a více roků.
D.Jaklová se dotazuje na celkové náklady festivalu a doporučuje jednat o generálním sponzorovi ze soukromého sektoru.

Rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská 12, P2
H.Skalová potvrzuje termín podpisu Dodatku č. 7 – 25.11.2010 – viz bod ad 3.
Dodatek č. 7 se ještě doplňuje a bude připraven ve stanovený termín k podpisu.

Volební vysílání
H.Hikelová podrobně informovala o předvolebním a volebním vysílání ke komunálním a senátním volbám. Vyzdvihla velmi dobré profesionální vysílání ČRo Region Vysočina. V současné době probíhají senátní duely na ČRo1 Rž, které moderuje M.Veselovský. Volební rozhlasové vysílání vyvrcholí v sobotu 23.10.2011 v odpoledních hodinách.
Prodej nemovitostí ČRo – informace J.Havla

Objekt ČRo v Přerově 
Nyní jsou 4 vážní zájemci, kupní cena bude navýšena, termín uzavření smlouvy s jedním ze zájemců je 10.11.2010.

Objekt ČRo - Pec pod Sněžkou

Do 22.11.2010 je termín pro složení finančních prostředků, poté ČRo odstupuje od dalších jednání se zájemcem. ČRo zabezpečil zazimování objektu a jeho kontrolu. 

Objekt ČRo - Dykova – plánovaný přesun zaměstnanců ČRo6 je možný až po kompletní rekonstrukci Vinohradské, dále je nutno zajistit – pro chod ČRo6 (i pro uvažované příp. sloučení s ČRo Česko) - navíc jedno výrobní studio. Na dokončení technického vybavení studií je předpokládaná doba cca 2 měsíce. Prodej vily v Dykově ul. je možný až od léta 2011.
Objekt ČRo Žižkov

Prozatím tři developeři z pěti doporučují odsunout prodej na příští rok, kdy se předpokládá příznivější situace v prodeji nemovitostí. Ve hře je více možností: a) objekt prodat jak je, vč. stávajících objektů, b) objekt prodat po zbourání objektů – tj. prázdný pozemek. 

Rozpočet ČRo na r. 2011
Vzhledem k již prodiskutovanému bodu – viz ad 4. – bylo přistoupeno rovnou k diskuzi.

Diskuze:

L.Jíša – kvituje kladně položky, kde se projevují úspory
Sděluje H.Skalové požadavek členů Rady na krátké písemné zdůvodnění ke všem střediskům, kde nedochází k úsporám – např. H.Králové, ČRo6, digitální technika, neprogramová část – APF, KGŘ, OKVV, mezinárodní odd., OSP – prakticky technické a obslužní složky. Dále zdůvodnění poklesu výnosů jak z poplatků, tak z další vedlejší činnosti.  Termín:      1.11.2010.
T.Ratiborský se dotazuje, kolik odhadem lze v rozpočtu uspořit

H.Skalová sděluje, že jde o surový materiál na  kterém se neustále pracuje.

H.Hikelová doplňuje, že rozpočet závisí také na řadě jednání, která nyní probíhají  se subjekty z venku a která budou v nejbližších dnech uzavřena.
H.Skalová upozorňuje, že vzhledem k současnému provizoriu v Českém rozhlase, nelze vše do rozpočtu zapracovat.

Na dotaz A.Zelenky, kdy dostane Rada definitivní rozpočet, odpovídá H.Skalová, že do poloviny listopadu 2010.
ad 8.

Informace o stížnostech

L.Jíša konstatuje, že veškeré došlé stížnosti jsou vyřízené a  nové stížnosti nejsou.

ad  9.

Různé,  vyřízení agendy

a) byla vyřízena agenda RČRo
b) L.Jíša doporučuje věnovat pozornost přeloženým překladům materiálů z BBC

c) D.Jaklová oznamuje svojí nepřítomnost na příštím P RČRo a pověřuje L.Jíšu vedením zasedání předsednictva RČRo.
Příští zasedání P RČRo se koná ve čtvrtek  4.11.2010:
· od  13:00 hod. P RČRo v zas. místnosti 425, Vinohradská 12, Pha 
Ověření zápisu: Ladislav Jíša
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