Příloha č.10 

Usnesení Rady Českého rozhlasu v roce 2010

Usnesení 1/10 
Program byl schválen vyjma bodu 6 a 7, které se vyřazují z programu a k jejichž projednání Rada ČRo žádá předsedu Rady ČRo svolat mimořádné zasedání Rady ČRo dne 10.2.2010 ve 14:00 hod. 
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 2/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 16. prosince 2009.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 3/10 
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 6. ledna 2010.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 4/10 
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z  jednání svého předsednictva ze dne 13. ledna 2010.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 5/10 
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 20. ledna 2010. 
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 6/10 
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o aktuálním zhodnocení rekonstrukce historické budovy ČRo, P 2 - Vinohradská 12, které přednesli zástupci vedení ČRo a odborný poradce ČRo v této věci JUDr. Karel Zuska. 
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 7/10 
Rada ČRo, na základě projednání třech nezávislých auditů rekonstrukce historické budovy ČRo, Praha 2, Vinohradská 12, jejichž vypracování zadal generální ředitel ČRo, doporučuje generálnímu řediteli ČRo Mgr. Richardu Medkovi, aby připravil a společně s určenými zástupci Rady ČRo podal trestní oznámení na neznámého pachatele na Státní zastupitelství pro Prahu 2.
Rada ČRo vychází ze skutečnosti, že auditní zprávy poukázaly na řadu pochybení zadavatele v dosavadním průběhu realizace veřejné zakázky spolu s podezřením, že závažností a rozsahem těchto pochybení došlo k poškození zakázky ve výši její nákladovosti a tím i k porušení zákonné povinnosti účelně a hospodárně využívat finanční prostředky a majetek Českého rozhlasu. 
Rada ČRo pověřuje členy svého předsednictva, aby trestní oznámení spolusignovali.
Rada Českého rozhlasu pověřuje předsednictvo Rady, aby v tomto smyslu písemně informovalo předsedy Stálé komise pro sdělovací prostředky a Výboru pro vědu, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.
Hlasování: 5-0-1
Pro: D. Jaklová, L.Jíša, T. Ratiborský, A. Zelenka, M.Ptáčková
Proti: 0
Zdržel se : B. Zoubek 

Usnesení 8/10 
Rada ČRo, na základě doporučení své Dozorčí komise, ve věci prodeje objektu ČRo v Peci pod Sněžkou, ukládá generálnímu řediteli Mgr. Richardu Medkovi objekt ČRo v Peci pod Sněžkou bez zbytečného odkladu transparentním způsobem prodat a to na základě nového znaleckého posudku a zjištěného faktického stavu. Rada ČRo dále v této záležitosti doporučuje generálnímu řediteli ČRo zoptimalizovat řešení správy objektu a s tím souvisejících nákladů a zároveň ho žádá prověřit, kdo za vzniklou situaci nese osobní odpovědnost. Stejně tak postupovat v záležitosti mandátních smluv s JUDr. Jiřím Kratochvílem, zejména z hlediska jejich plnění v kontextu s jejich výší.
Informaci o vyřešení předložit Radě ČRo do 15.2.2010.
Rada ČRo zašle stížnost Kontrolní radě ČAK ve věci činnosti JUDr. Jiřího Kratochvíla pro ČRo, kterou považuje na základě jeho mandátních smluv s ČRo za naprosto neadekvátní. 
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 9/10 
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace vyplývající z prezentace nové podoby internetových stránek ČRo, kterou připravil nový ředitel ČRo 8 On line Alexandr Pícha.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 10/10 
Rada Českého rozhlasu bere na vědomí informaci předloženou Antonínem Zelenkou za prosinec 2009, která čerpala z podkladů hodnotitelů jednotlivých vybraných stanic ČRo a z reakcí příslušných ředitelů či šéfredaktorů těchto stanic.
Hlasování: 5-0-0
T.Ratiborský v této chvíli nepřítomen. 

Usnesení 11/10 
Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:
- PaeDr. Jitce Gruntové na její stížnost ze 7.12.2009 ohledně komentáře redaktora Adama Drdy, vysílaného 2.11.2009 v ČRo-Rádio Česko
- Panu Vladimíru Přibskému na jeho dopis z 8.12.2009 ohledně jeho údajného zákazu vysílání jeho autorských děl v ČRo
- Panu J.Potůčkovi na jeho dotaz z 11.12.2009 ohledně webových stránek ČRo a sportovních přenosů
- Panu J.Vonšíkovi jako doplňující vyjádření k jeho stížnosti na hlasový projev meteorologů ve vysílání ČRo
- JUDr. Janu Machovi na jeho stížnost ze 26.12.2009 na ranní vysílání ČRo 2 Praha o vánočních svátcích
L.Jíša dále informoval o žádostech na sponzoring a o tom, že Rada ČRo nebude reagovat na stížnosti, které nebudou plně identifikovány, považuje je za anonymy.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 12/10 
Rada Českého rozhlasu schvaluje text odpovědi na stížnost na generálního ředitele ČRo Richarda Medka, kterou podal 4.1.2010 poslanec doc. PhDr. Miroslav Grebeníček, CSc. ohledně údajné cenzury celostátního deníku Haló noviny.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 13/10 
Rada Českého rozhlasu prohlásila další bod jednání za neveřejný - tj. usnesení14/10, 15/10 a 16/10 ve smyslu § 7, odst.3 Zákona o Českém rozhlase č.484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 14/10 
Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu ČRo Ostrava se společností Sevenmedia s.r.o.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 15/10 
Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu ČRo Ostrava se společností Finanční servis s.r.o. 
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 16/10 
Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu ČRo Plzeň se Školní jídelnou Plzeň.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 17/10
Rada Českého rozhlasu svolává 2. řádnou schůzi v roce 2010 na 24. února. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.
Hlasování: 6-0-0 

Usnesení 18/10
Rada Českého rozhlasu souhlasí s novým organizačním schématem předloženým generálním ředitelem ČRo Mgr. Richardem Medkem na základě projektu, který Radě ČRo prezentoval dne 30. 9. 2009 před svým zvolením do funkce generálního ředitele ČRo. Rada ČRo zároveň ukládá generálnímu řediteli Richardu Medkovi, aby tyto změny promítl do Statutu Českého rozhlasu a Statut předložil Radě ČRo ke schválení na nejbližší veřejné schůzi Rady ČRo.

Hlasování: 4-2-1

Pro: D.Jaklová, M.Ptáčková, T.Ratiborský, A.Zelenka

Proti: L. Jíša, B.Zoubek

Zdržel se hlasování: J.Florian

Usnesení nebylo přijato.

Usnesení 19/10
Rada Českého rozhlasu schvaluje kritéria pro přiznání pohyblivé složky mzdy generálního ředitele ČRo s vyznačením podílu kritéria na pohyblivé složce mzdy takto:

a) Zpráva o činnosti ČRo za příslušný rok

b) Zpráva o hospodaření ČRo za příslušný rok

a jejich přijetí příslušnými orgány PS Parlamentu ČR.

Jejich podíl v pohyblivé složce mzdy je u každého případu 50%

c) plnění usnesení Rady ČRo a plnění zákonem uložených povinností ve sledovaném období.

Podíl 50%

Rada Českého rozhlasu schvaluje zásady Dohody o zákazu výdělečné činnosti po skončení zaměstnání podle paragrafu 310 zákoníku práce takto:

a) Zaměstnanec se zavazuje, že po dobu deseti měsíců po skončení pracovního poměru se zdrží výkonu výdělečné činnosti, která by byla shodná s předmětem činnosti ČRo nebo která by měla vůči ní soutěžní povahu. ČRo se zavazuje, že poskytne zaměstnanci peněžité vyrovnání za každý měsíc plnění závazku ve výši průměrného měsíčního výdělku, zjištěného ke dni skončení jeho pracovního poměru v ČRo. Peněžité vyrovnání bude splatné pozadu za měsíční období po předložení čestného prohlášení zaměstnance o dodržení závazku na účet zaměstnance.

b) Zaměstnanec a ČRo se dohodli, že v případě porušení tohoto závazku zaplatí zaměstnanec ČRo peněžitou částku ve výši pětinásobku jeho průměrného měsíčního výdělku, zjištěného ke dni skončení jeho pracovního poměru v ČRo. Zaplacením peněžité částky závazek vůči ČRo zaniká.

Hlasování: 6-1-0

Pro: J.Florian, D.Jaklová, L.Jíša, T.Ratiborský, M.Ptáčková, B.Zoubek
Proti: A. Zelenka
Zdržel se hlasování: 0
Vyjádření A.Zelenky:

Na základě toho, že Rada ČRo nepřijala návrh na změnu organizačního schématu, předloženou GŘ ČRo R.Medkem, jsem nemohl hlasovat pro změnu pracovní smlouvy GŘ.

Usnesení  20/10

Rada Českého rozhlasu prohlásila další bod jednání za neveřejný - tj. usnesení 21/10 ve smyslu § 7, odst.3 Zákona o Českém rozhlase č.484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 7-0-0

Usnesení  21/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi  ČRo a společností OHL ŽS, a.s.
Hlasování: 7-0-0

Usnesení 22/10

Rada Českého rozhlasu na základě zjištění Dozorčí komise, na základě jejího doporučení a na základě opakovaného projednávání nesouhlasí s uzavřením kupní smlouvy na objekt ČRo Pec pod Sněžkou mezi Českým rozhlasem a panem Jiřím Vránou tak, jak byla navržena 24. 4. 2009.

Hlasování: 7-0-0

Usnesení 23/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 27. ledna 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 24/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 3. února  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 25/10

Rada  Českého  rozhlasu  schválila  zápis  z  jednání  svého  předsednictva  ze  dne 

10. února 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 26/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 17. února 2010. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 27/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí rezignaci Mgr. Richarda Medka na funkci generálního ředitele ČRo ze zdravotních důvodů k 28.2.2010. Na základě toho jmenovala k 1.3.2010 - dle zákona č. 484/1991 Sb. o Českém rozhlasu § 9 odst. (11), - prozatímním ředitelem ČRo Mgr. Petera Duhana.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 28/10

Rada Českého rozhlasu, na základě svého Volebního řádu článek IV., část B, bod 1 rozhodla, že na uvolněné místo generálního ředitele ČRo vypíše výběrové řízení.

Hlasování:  1-4-0

Pro: J.Florian

Proti: M.Ptáčková, T.Ratiborský, L.Jíša, A.Zelenka

Zdržel se: 0

Usnesení 29/10

Rada Českého rozhlasu, na základě svého Volebního řádu článek IV., část B, bod 2 rozhodla o stanovení termínu pro podávání nominací na generálního ředitele ČRo a to do 30.4.2010.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení  30/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o aktuálním zhodnocení rekonstrukce historické budovy ČRo, P 2. Vinohradská 12, které přednesli zástupci vedení ČRo. Hlasování: 5-0-0

Usnesení 31/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, 1. aktualizaci rozpočtu ČRo pro rok 2010.

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí doplňující informace k plánovaným úsporným opatřením.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 32/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí, na základě doporučení své Dozorčí komise, předběžný výsledek hospodaření ČRo za rok 2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 33/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci Václava Hradeckého o poslechovosti stanic a studií ČRo za období 1.7.-17.12.2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 34/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu za IV. čtvrtletí 2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 35/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci předsedy Jiřího Floriana o změně systému spolupráce s hodnotiteli vybraných stanic ČRo.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 36/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí zprávu Antonína Zelenky o výsledcích hodnocení vybraných stanic ČRo za měsíc leden 2010 a o reakcích ředitelů a šéfredaktorů těchto stanic.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 37/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

· p.Bc.Zdeňka Navrátila na jeho stížnosti z 13.1.2010 stran hudby na ČRo 1 Rž

· pí Paedr. Mgr.Jitky Gruntové a p. J.Potůčka na jejich reakce z 28.1. a 3.2.2010
· p. Petra Broda na jeho stížnost z 24.1.2010 ohledně pořadu „Politická literatura na českých pultech“ na ČRo 6
· p.Ing. Josefa Martinovského a p. Ivana Havla na jejich dopis z 25.1.2010 ve věci rekonstrukce budovy ČRo Vinohradská 12, P 2
· pí RNDr. Michaele Vidlákové na její stížnost z 1.2.2010 ohledně příspěvků zahraničního zpravodaje ČRo p. Břetislava Turečka
· pí Ing. Anny Bruthansové z 10.2.2010 ve stejné věci
· p. Michaela Pacovského ze 14.1.2010 ve stejné věci
· p. Ing. Karla Sedláčka z 21.1.2010 ve stejné věci
· p. Radima Janíčka na jeho stížnost z 5.2.2010 ohledně fotografií na webu ČRo 1 Rž
· p. Pavla Hlušičky k jeho dotazu z 8.2.2010 ohledně možné spolupráce
· p. Radka Stavěla na jeho stížnosti z 29.1.2010 a z 8.2.2010 ohledně příspěvků p. Miroslava Motejlka na ČRo 1 Rž
· p. Pavla Kummera na jeho dotaz ze 17.2.2010 ohledně zpravodajství ČRo1 Rž
· p. Aleny Zbořilové na její mail z 18.2.2010 ohledně stanice ČRo Leonardo, (s tím souvisí i dotaz p. Andreje Klči)
· p. JUDr. Jiřího Kratochvíla na jeho dopis z 19.2.2010 stran usnesení Rady č. 8/10
· p. RNDr. Vladimíru Koníčkovi na jeho dopis z 18.2.2010 ve věci rekonstrukce budov ČRo. 
Hlasování: 5-0-0

Usnesení  38 /10

Rada  Českého  rozhlasu prohlásila  další  bod  jednání  za  neveřejný - tj.  usnesení    39/10 a 40/10  ve smyslu § 7, odst.3 Zákona o Českém rozhlase č.484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 39/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí,  na základě doporučení své Dozorčí komise, Smlouvu o sestavování souhrnného datového toku multiplexu veřejné služby – dokrývací síť“ mezi  ČRo a ČT

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 40/10

Rada Českého rozhlasu stanovila mzdu prozatímnímu řediteli ČRo Mgr. Peteru Duhanovi.  

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 41/10

Rada Českého rozhlasu svolává 3. řádnou schůzi v roce 2010 na 24. března. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 42/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 24. února  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  43/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 3.                                      března 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  44/10

Rada  Českého  rozhlasu  schválila  zápis  z  jednání  svého  předsednictva  ze  dne 

10. března 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení   45/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 17. března 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 46/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o aktuálním zhodnocení rekonstrukce historické budovy ČRo, P 2 – Vinohradská 12, které přednesli zástupci vedení ČRo. 

Rada Českého rozhlasu doporučila prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi zajistit nezávislý právní audit dosavadních právních kroků v této věci a nadále pokračovat v jednáních s představiteli zhotovitele se snahou o minimalizaci finančních ztrát v duchu informace, kterou Radě ČRo předložil.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 47/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, druhou  aktualizaci rozpočtu ČRo pro rok 2010.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 48/10

Rada Českého rozhlasu schválila Výroční zprávu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2009, kterou, jak ukládá zákon o Českém rozhlasu, předloží do 31.3.2010 Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  49/10

Rada Českého rozhlasu projednala návrh organizačních změn, který předložil prozatímní ředitel ČRo Peter Duhan.

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí přesun Odboru marketingu a PR pod přímou kompetenci prozatímního ředitele, a to jako přechodné opatření a dále zrušení zdvojení funkcí šéfredaktorů a ředitelů stanic ČRo s předpokládanou finanční úsporou 1 770 000,-Kč.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  50/10

Rada Českého rozhlasu schválila Zprávu o činnosti svého předsednictva za období březen 2009 – březen 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 51/10

Rada Českého rozhlasu ruší část svého  usnesení č. 8/10:

„Rada ČRo zašle stížnost Kontrolní radě ČAK ve věci činnosti JUDr. Jiřího Kratochvíla pro ČRo, kterou považuje na základě jeho mandátních smluv s ČRo za naprosto neadekvátní“.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 52/10

Rada Českého rozhlasu se problematikou prodeje objektu ČRo v Peci pod Sněžkou již několikrát podrobně zabývala.

Rada ČRo trvá na svém stanovisku, že finanční částky vyplývající ze dvou mandátních smluv mezi Českým rozhlasem a JUDr.Jiřím Kratochvílem jsou, vzhledem k výsledkům mandatáře, neadekvátní. Je si však vědoma toho, že manažerská pochybení byla především na straně bývalého vedení Českého rozhlasu.

Rada Českého rozhlasu podporuje poslední kroky prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana, a to jak k odstranění právních vad k odprodeji nemovitosti, tak ve správě objektu i  ve vlastním prodeji, který doporučuje urychlit.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  53/10

Na základě informací o celkových nákladech na provoz Radia Wave, které činí za uplynulých pět let celkem 76 643 000 Kč, včetně 7 896 000 Kč nevratných investičních nákladů na rekonstrukci dočasného působiště RW v budově ČRo na Žižkově, Rada ČRo doporučuje prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi hledat neprodleně úspory v provozu RW. 

Rada ČRo je dále znepokojena neustále klesající poslechovostí RW. Podle výsledků měření RadioProjektu došlo od 4. čtvrtletí 2006 do 17.12.2009 v denní poslechovosti k poklesu o 83% a v týdenní o 81%. Rada ČRo doporučuje prozatímnímu řediteli ČRo se situací ČRo Rádio Wave zabývat i na nadcházející programové konferenci Českého rozhlasu. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 54/10

Rada Českého rozhlasu bere na vědomí informaci předloženou Antonínem Zelenkou za únor 2010, která čerpala z podkladů hodnotitelů jednotlivých vybraných stanic ČRo a z reakcí příslušných ředitelů či šéfredaktorů těchto stanic.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 55/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

· Mgr.Jiřímu Sýkorovi na jeho dopis z 18.1.2010 ohledně situace v ČRo Sever a 

· ve Studiu Liberec,

· Doc. PhDr. Miroslavu Grebeníčkovi, CSc. na jeho dopis z 3.2.2010 stran neuvádění deníku Haló noviny v přehledech domácího tisku ve vysílání ČRo 1 Radiožurnál, (příloha: právní názor Ústavu státu a práva AV ČR)

· panu Michalu Pacovskému na jeho dopis z 18.2.2010 ohledně činnosti zahraničního zpravodaje ČRo pana Břetislava Turečka,

· JUDr. Jiřímu Kratochvílovi na jeho dopis z 19.2.2010 ve věci usnesení Rady ČRo č.8/10,

· panu Rudolfu Pavlátovi na jeho dopis ze 24.2.2010 ohledně příjmu ČRo2 Praha,

· PhDr. Aleši Knappovi na jeho dopis ze 7.3.2010 ve věci jeho uplatnění na ČRo 3 Vltava

· p. Bohumilu Doležalovi  na jeho stížnost z 12.3.2010 na diskuzi ve vysílání ČRo1 Rž, dne 11.3.2010

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila texty těchto dokumentů svého předsednictva: - Prohlášení předsednictva Rady Českého rozhlasu z 3. března 2010

· Vyjádření předsednictva Rady Českého rozhlasu k prohlášení rozhlasových odborových organizací k situaci v Českém rozhlase z 3.března 2010,

· Stížnost na Radu České televize z 10.března 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  56/10

Rada  Českého  rozhlasu  prohlásila  další  bod  jednání  za  neveřejný - tj. usnesení 57/10 ve smyslu § 7, odst.3 Zákona o Českém rozhlase č.484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení  57/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo Ostrava a panem Martinem Bajgerem.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 58/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí materiál „Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR“, který zpracovala ředitelka zpravodajských stanic ČRo Hana Hikelová.  Rada ČRo podporuje koncepci  rozdělení rolí mezi jednotlivé stanice ČRo s tím, že ČRo 1 Rž  jako celoplošná stanice se v předvolebním vysílání zaměří na celospolečensky důležitá témata. Rada ČRo konstatuje, že výběr vzorku respondentů průzkumu veřejného mínění odpovídá procentuálnímu počtu voličů v  jednotlivých volebních obvodech, a proto ho RČRo považuje za objektivnější než model ČT.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 59/10

Rada Českého rozhlasu svolává 4. řádnou schůzi v roce 2010 na 28. dubna. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení  60/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí skutečnost, že současnému předsednictvu Rady ve složení Mgr., MgA. Dana Jaklová a JUDr. Ladislav Jíša, uplynula doba mandátu k 26. 3. 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 61/10

Rada Českého rozhlasu zvolila tříčlennou sčítací komisi pro tajnou volbu předsedy Rady ČRo ve složení: Antonín Zelenka, Ladislav Jíša a Tomáš Ratiborský. A ta zvolila svým předsedou Antonína Zelenku.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 62/10

Rada Českého rozhlasu, na základě tajné volby zvolila předsedkyní Rady Českého rozhlasu Mgr., MgA. Danu Jaklovou, a to pěti hlasy.

Usnesení 63/10

Rada Českého rozhlasu zvolila tříčlennou sčítací komisi pro tajnou volbu dvou místopředsedů Rady ČRo, a to ve složení Antonín Zelenka, Bohuš Zoubek, Dana Jaklová. Ta zvolila svým předsedou Antonína Zelenku.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 64/10

Rada Českého rozhlasu, na základě tajné volby, zvolila prvním místopředsedou Rady Českého rozhlasu a tiskovým mluvčím RČRo JUDr. Ladislava Jíšu, a to pěti hlasy. Druhým místopředsedou Rady Českého rozhlasu byl zvolen Bc.Tomáš Ratiborský, a to pěti hlasy.

Usnesení 65/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 24. března  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  66/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 31.                                      března 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  67/10

Rada  Českého  rozhlasu  schválila  zápis  z  jednání  svého  předsednictva  ze  dne 

7. dubna 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 68/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 14. dubna 2010

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 69/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 21. dubna 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 70/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o aktuálním zhodnocení rekonstrukce historické budovy ČRo, P 2 – Vinohradská 12, které přednesli zástupci vedení ČRo. 

Rada Českého rozhlasu doporučila prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi  nadále pokračovat v jednáních s představiteli zhotovitele se snahou o minimalizaci finančních ztrát v duchu informace, kterou Radě ČRo předložil.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 71/10

Rada Českého rozhlasu schválila text Prohlášení předsednictva Rady ČRo k rekonstrukci budovy ČRo Vinohradská 12 a text odpovědi předsedovi Kontrolního výboru PS Parlamentu ČR ve stejné věci.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 72/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí výsledky auditu veřejných zakázek vztahujících se k opravě a rekonstrukci objektu ČRo, Vinohradská 12, který provedla společnost Ernst a Young. Rada ČRo konstatuje negativní skutečnost, že auditoři zjistili 28 pochybení různé závažnosti u 13 výběrových řízení:  „z toho 10 zjištění porušení zákona bez vlivu na výběr nejvhodnější nabídky a 12 zjištění porušení vnitřní řídicí dokumentace ČRo“.  Rada ČRo žádá prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana, aby z této zprávy přijal do 31.5.2010 příslušná personální a finanční opatření vůči odpovědným pracovníkům Českého rozhlasu.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 73/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí zprávu Antonína Zelenky k hodnocení volebního vysílání ČRo, informaci prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a ředitelky zpravodajských stanic ČRo Hany Hikelové.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 74/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana týkající se personálních změn v Českém rozhlasu.

Rada Českého rozhlasu schválila změnu Statutu Českého rozhlasu v přečteném textu. Rada ČRo s odvoláním na své usnesení č. 49/10 nepřijala žádné další trvalé změny organizační struktury Českého rozhlasu.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  75/10

Rada Českého rozhlasu schválila harmonogram přípravy volby generálního ředitele ČRo a seznam těchto nominantů: Mgr. Peter Duhan, Ing. Jiří Franz,MBA, Bc. Hana Hikelová, Ing. Petr Matoulek, Bc. Jan Menger, Ing. Karel Zýka. Rada ČRo dále schválila text dopisu, který bude nominantům odeslán a který stanovuje předpoklady uchazeče, náležitosti přihlášky a její povinné přílohy, lhůtu pro podání a formu přihlášek a způsob hodnocení uchazečů.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  76/10

Rada Českého rozhlasu  vzala na vědomí materiál, týkající se harmonogramu prodeje zbytných nemovitostí ČRo a neuzavřených investičních akcí ČRo. Rada ČRo upozorňuje na svá usnesení č. 45/09. týkající se postupného odprodeje všech zbytných objektů a  usnesení č. 168/09, 8/10, 52/10 vztahující se k urychlenému odprodeji  objektu ČRo v Peci pod Sněžkou.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  77/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí zprávu o činnosti Dozorčí komise RČRo za 1. čtvrtletí 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  78/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí – na základě zprávy Dozorčí komise RČRo - rozbor hospodaření Českého rozhlasu za 1. čtvrtletí 2010

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 79/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci Ladislava Jíši ke kontrole plnění usnesení Rady ČRo za rok 2009 a 1 Q 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 80/10

Rada Českého rozhlasu bere na vědomí informaci předloženou Antonínem Zelenkou za březen 2010, která čerpala z podkladů hodnotitelů jednotlivých vybraných stanic ČRo a z reakcí příslušných ředitelů či šéfredaktorů těchto stanic.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 81/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

· Ing. Monice Hoření na její stížnost z 24.3.2010 ve věci pořadu „Děti vám to 

řeknou“ na ČRo 1 Rž

· panu Martinu Kučerovi na jeho stížnost z 31.3.2010 ve věci Rádia na přání ČRo3 Vltava,

· MUDr. Mikuláši Kosákovi a Mgr. Berenice Kučerové na jejich stížnost z 2.4.2010, která se týkala přerušování pořadu „Příběhy 20.století“ na ČRo1 Rž,

· Ing.Jiřímu Markovi na jeho připomínky k hudbě na ČRo1 Rž,

· Petrovi Vilgusovi, Ph.D.na jeho dotaz ze 7.4.2010 ve věci objektu ČRo v Přerově nad Labem,

· panu Kamilu Kolářovi na jeho stížnost z 8.4.2010 ohledně hudby na ČRo1 Rž,

· panu Jaroslavu Klofáčovi na jeho stížnost doručenou 12.4.2010 hledně vysílání Dobrého jitra na ČRo2 Praha

· panu Vladimíru Válkovi na jeho dopis ze 17.4.2010

Ladislav Jíša upozornil na dopis doc.PhDr.Miroslava Grebeníčka,CSc. z 13.4.2010 na který již Rada ČRo nebude reagovat.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  82/10

Rada Českého rozhlasu prohlásila další bod jednání za neveřejný - tj. usnesení 83/10, 84/10, 85/10, 86/10, 87/10 a 88/10  ve smyslu § 7, odst.3 Zákona o Českém rozhlase č.484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů
Hlasování: 5-0-0

Usnesení  83/10

Rada Českého rozhlasu odsouhlasila odměnu prozatímnímu řediteli Peterovi Duhanovi z dohodné položky za rok 2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  84/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a p. Janem Garabášem na pronájem komerční prostory v budově ČRo, Vinohradská 12, P 2. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  85/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a Radioservem, a.s. na pronájem komerční prostory v budově ČRo, Vinohradská 12, P 2. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  86/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a p. Štěpánem Novákem na pronájem komerční prostory v budově ČRo, Vinohradská 12, P 2.. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  87/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a p. Petrem Ševčíkem na pronájem komerční prostory v budově ČRo, Vinohradská 12, P 2.  

Hlasování: 5-0-0

Usnesení  88/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo Plzeň a AV Media a.s. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 89/10

Rada Českého rozhlasu svolává 5. řádnou schůzi v roce 2010 na 26. května. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 90/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 28. dubna 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 91/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 5. května 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 92/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 12. května 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 93/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí zprávu vedení ČRo k rekonstrukci historické budovy ČRo Vinohradská 12, Praha 2 a souhlasí s postupem jednání prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana se zhotovitelem o variantě směřující k dokončení rekonstrukce.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 94/10
Rada Českého rozhlasu bere na vědomí zprávu "Právní posouzení postavení klienta jako žalovaného ve sporu", kterou si nechal zpracovat Český rozhlas na základě žaloby zhotovitele ve věci rekonstrukce budovy Českého rozhlasu Vinohradská 12, Praha 2. Zprávu vypracovala AK Havel, Kuchař, Ryšavá a partneři.
Rada Českého rozhlasu konstatuje, že tato zpráva svými zjištěními doplňuje po právní stránce předešlé audity ve stejné věci.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 95/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci Václava Hradeckého o poslechovosti stanic a studií ČRo za období 1.10.2009-31.3.2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 96/10
Rada Českého rozhlasu konstatuje, že všech šest oslovených kandidátů pro volbu generálního ředitele ČRo podalo v termínu svou přihlášku se všemi náležitostmi. Peter Duhan, Jiří Franc, Hana Hikelová, Petr Matoulek, Jan Menger a Karel Zýka jsou kandidáty, k jejichž volbě přistoupí Rada ČRo v okamžiku, kdy poslanecká sněmovna dovolí minimálně jednoho dalšího člena Rady ČRo.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 97/10
Rada Českého rozhlasu konstatuje, že v aktuálním složení 5 členů nemůže podle zákona č. 484/1991 Sb. o Českém rozhlase přistoupit do 3 měsíců od rezignace generálního ředitele ČRo Mgr. Richarda Medka k volbě a jmenování nového generálního ředitele ČRo. Proto podle § 9 odst. (11) citovaného zákona jmenovala k 24.2.2010 prozatímním ředitelem ČRo Mgr. Petera Duhana. Jeho jmenování platí až do okamžiku jmenování nového generálního ředitele Českého rozhlasu.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 98/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí text dopisu 1. místopředsedkyni Poslanecké sněmovny Miroslavě Němcové, která je pověřena řízením PS PČR o nedostatečném počtu členů Rady ČRo k volbě generálního ředitele ČRo.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 99/10
Rada Českého rozhlasu bere na vědomí programové prohlášení svého předsednictva ze dne 20. 5. 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 100/10
Rada Českého rozhlasu bere na vědomí informaci prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana a ředitelky zpravodajských stanic ČRo Hany Hikelové o průběhu volebního vysílání.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 101/10
Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:
- panu Janu Potůčkovi a panu Dušanu Radovanovičovi ke způsobu volby nového generálního ředitele ČRo
- panu Václavu Šmajstrlovi a manželům Havelkovým k rozhodnutí prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana o rozšíření průzkumů veřejného mínění u předvolebního vysílání ČRo o agenturu STEM
- panu Jaromíru Frantovi, předsedovi Sdružení odborových organizací skupiny Czech Coal, k jeho stížnosti na vysílání ČRo 6 v pořadu Studio Stop 22.4.2010
- panu Matouškovi na jeho stížnost ze 27.4.2010 k pořadu "Dvacet minut" na ČRo 1 Rž
- panu Oldřichu Sovovi na jeho stížnost z 29.4.2010 ohledně hudby na ČRo 1 Rž
- paní Anně Bohuslavové na její dopis ze 7.5.2010 ohledně jejího odchodu z ČRo
- panu Dr. Kreuzeovi na jeho stížnost z 5.5.2010 k pořadu "Stopy, fakta, tajemství" na téma Severomoravské čarodějnické procesy
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 102/10
Rada Českého rozhlasu svolává 6. řádnou schůzi v roce 2010 na 16. června. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 103/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 20. května  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 104/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 26. května  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 105/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 2. června 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 106/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 

9. června 2010.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 107/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o aktuálním zhodnocení rekonstrukce historické budovy ČRo, P 2 – Vinohradská 12, které přednesli zástupci vedení ČRo. 

Rada Českého rozhlasu doporučila prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi  nadále pokračovat v jednáních s představiteli zhotovitele se snahou o minimalizaci finančních ztrát a dokončení stavby dle právních předpisů v duchu postupu, který Radě ČRo předložil.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 108/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci ředitelky zpravodajských stanic ČRo Hany Hikelové o hudebním formátu Radiožurnálu a o přípravě nové znělkové grafiky stanice.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 109/10

Rada Českého rozhlasu na základě doporučení své Dozorčí komise vzala na vědomí výsledky auditu hospodaření za rok 2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 110/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí průběžnou informaci o současném stavu řešení neuzavřených investičních akcí se společnostmi Intersono a SP,  a to v návaznosti na svá minulá usnesení č. 74/09 a č. 151/09. Rada ČRo zároveň konstatuje, že s tímto stavem není spokojena a ukládá prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi urychleně tuto situaci řešit.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 111/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí výsledky výzkumu značky Českého rozhlasu, které zpracovala společnost Datamar. 

Rada Českého rozhlasu doporučuje prozatímnímu řediteli ČRo Peterovi Duhanovi zahrnout tyto výsledky do závěrů marketingové konference a dále je využít.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 112/10

Rada Českého rozhlasu se seznámila s průzkumem hudebních stylů a testovaných formátů ČRo, které na základě zadání ČRo zpracovala firma Brand Support. 

Rada Českého rozhlasu doporučila prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi, aby i výsledky tohoto průzkumu zapracoval do materiálů z programové a marketingové konference tak, aby je mohl nově zvolený generální ředitel ČRo využít.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 113/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

- Ing. Pavlu Navrátilovi na jeho stížnost z 25.5.2010 vztahující se k vysílání pořadu Divadlo Noc ve společném nočním programu regionálních studií ČRo ve stejný den

- Mgr. Janu Vaculíkovi na jeho stížnost z 25.5.2010 na ignoranci českého jazyka v domácím zpravodajství ČRo

- panu Pavlu Šváchovi na jeho stížnost z 3.6.2010 ohledně zpravodajského pokrytí ČRo1 Rž plavby konvoje lodí do pásma Gazy

- paní Jaroslavě Kaniokové na její stížnost z 5.6.2010 ohledně objektivity informací na ČRo1 Rž k blízkovýchodnímu konfliktu

- ing. Ervínu Kožuszníkovi na jeho stížnost z 9.6.2010 ohledně vysílání ČRo Ostrava

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 114/10

Rada Českého rozhlasu svolává  7. řádnou schůzi v roce 2010 na 28. července. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 115/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 16. června 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 116/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 23. června  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 117/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 30. června  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 118/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 14. července 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 119/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 21. července 2010.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 120/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci o postupu v jednání se zhotovitelem rekonstrukce historické budovy ČRo, Vinohradská 12.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 121/10

Rada Českého rozhlasu, na základě doporučení své Dozorčí komise, vzala na vědomí rozbor hospodaření ČRo za první pololetí roku 2010. Zároveň, také na doporučení Dozorčí komise, Rada Českého rozhlasu ukládá prozatímnímu řediteli ČRo P.Duhanovi, aby ČRo jako celek i jednotlivé divize pokračovaly v úsporném hospodaření i ve druhém pololetí roku 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 122/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí hodnocení volebního vysílání před květnovými sněmovními volbami. Rada ČRo zároveň konstatuje, že využití internetu a televizní techniky v předvolebním vysílání chápe jako skutečnou službu veřejnosti.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 123/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci ředitelky zpravodajských stanic Hany Hikelové o nové znělkové grafice Radiožurnálu. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 124/10

Rada Českého rozhlasu konstatuje, že se podrobně seznámila s materiálem „Porovnávací ukazatele stanic a studií Českého rozhlasu za rok 2008 a 2009,“ který považuje za podstatný ukazatel efektivity jednotlivých stanic a studií Českého rozhlasu.

Materiál ukazuje negativní trend ve vývoji ukazatelů efektivnosti stanic a studií Českého rozhlasu – místo, aby se poměr váhy nákladů stanic či studií vůči váze posluchačů upravené o koeficient minut vysílání zlepšoval, tak se u většiny stanic a studií ČRo zhoršuje.

Rada Českého rozhlasu ukládá prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi, aby připravil sumarizaci podkladů k opatřením, která by tento trend obrátila či přinejmenším zastavila a se kterou by mohlo, po volbě nového generálního ředitele ČRo, vedení ČRo začít okamžitě pracovat.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 125/10

Rada Českého rozhlasu vzala s uspokojením na vědomí informaci o ukončení dlouhodobého sporu mezi ČRo a společností Intersono ve věci investiční akce ČRo v objektu ČRo v Liberci. Uzavřela se Dohoda o vyrovnání a společnost Intersono vzala zpět žalobu na ČRo u rozhodčího soudu.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 126/10

Rada Českého rozhlasu prohlásila tuto část jednání za neveřejnou – tj. usnesení 127/10 a usnesení 128/10 – ve smyslu ustanovení § 7, odst. 3 Zákona o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 127/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a ICZ, a.s. v objektu ČRo v Plzni.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 128/10

Rada Českého rozhlasu projednala a odsouhlasila, na základě doporučení své Dozorčí komise, nájemní smlouvu mezi ČRo a paní Alenou Horáznou v objektu ČRo v Ostravě.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 129/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

· PhDr. Petru Kreuzovi,Dr. ve věci jeho stížnosti z 8.6.2010, na externího spolupracovníka ČRo pana Stanislava Mottla,

· panu Ivo Slámovi na jeho návrh konceptu pořadu pro rybáře ze 26.6.2010,

· panu Jiřímu Kábele na jeho stížnost z 18.7.2010 k činnosti zahraničního zpravodaje ČRo Břetislava Turečka.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 130/10

Rada Českého rozhlasu svolává 8. řádnou schůzi v roce 2010 na 25. srpna. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 131/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 28. července 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 132/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 11. srpna  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 133/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 18. srpna 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 134/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci o postupu v jednání se zhotovitelem rekonstrukce historické budovy ČRo, Vinohradská 12.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 135/10

Rada Českého rozhlasu na základě doporučení své Dozorčí komise a po opakovaných čteních schválila Výroční zprávu o hospodaření Českého rozhlasu za rok 2009.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 136/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí zprávu o poslechovosti rozhlasových stanic za období 1. 1. – 30. 6. 2010. Rada Českého rozhlasu vyjádřila nespokojenost s tímto stavem, zejména v kontextu s efektivností vysílání, a žádá prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana, aby toto vzal v potaz při přípravě systémových programových změn v ČRo.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 137/10

Rada Českého rozhlasu vzala s uspokojením na vědomí skutečnost o naplnění rozhodnutí generálního ředitele ČRo 012/2010 ke snižování nákladů Českého rozhlasu v roce 2010. Požadovaná úspora v programové oblasti bude realizována v letech 2011 – 2012. Rada Českého rozhlasu zároveň vzala na vědomí spuštění internetových projektů „Dětský web“ a „Euro-jazz“ ve zkušebním provozu s tím, že ukládá prozatímnímu ředitele ČRo P.Duhanovi připravit do konce roku 2010  vyhodnocení obou projektů. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 138/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí rezignaci Aleny Škraňkové na funkci ředitelky regionální stanice ČRo Sever. Rada Českého rozhlasu zároveň bere na vědomí návrh prozatímního ředitele Petera Duhana pověřit řízením stanice p. Zdeňka Levého, ředitele ČRo Plzeň. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 139/10

Rada Českého rozhlasu provedla kontrolu plnění svých usnesení. Vyřadila, pro jejich splnění, usnesení č. 184/09 k personální odpovědnosti v kauze Intersono – Žižkov a pokuty ÚHOS za výběrové řízení k nábytku na Vinohradskou 12 a usnesení č. 137/09 k objektu ČRo v Železné Rudě.

V platnosti zůstávají usnesení č. 29/09, 69/09, 7/10, 19/10, 53/10, 76/10, 110/10, 121/10, 124/10. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 140/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí průběžnou informaci k prodeji nemovitostí, a to objektů v Peci pod Sněžkou, Přerově nad Labem, Železné Rudě-Špičáku na Šumavě a v Praze 3 Žižkově. Rada Českého rozhlasu souhlasí s postupem vedení ČRo při prodeji objektu ČRo v Peci pod Sněžkou. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 141/10

Rada Českého rozhlasu projednala a vzala na vědomí texty odpovědí na následující stížnosti či připomínky posluchačů:

· paní Janě Zimové na její dopis z 28.7.2010 ohledně kandidatury místopředsedy Rady ČRo Tomáše Ratiborského v komunálních volbách,

· Ing. Ervínu Kožuszníkovi na jeho dopis z 2.8.2010 ohledně vysílání ČRo Ostrava.

· Ing. Martinu Snítilovi na jeho dopis z 2.8.2010 ve věci dopravního vysílání ČRo,

· Občanskému sdružení NISA na jejich stížnost ze 7.8.2010 ohledně vysílání ČRo Sever v době povodní,

· paní Marii Půtkové na její stížnost ze 17.8.2010 ve stejné věci,

· panu Borisi Pavelcovi na jeho stížnost ze 17.8.2010 ohledně textu písně „Gypsy“ zpěvačky Shakiry.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 142/10

Rada Českého rozhlasu svolává 9. řádnou schůzi v roce 2010 na 30. září. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 143/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 25. srpna 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 144/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 1. září  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 145/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 9. září  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 146/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 23. září 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 147/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace k rekonstrukci budovy ČRo Vinohradská 12, Praha 2.

Rada Českého rozhlasu pozitivně hodnotí posun v jednáních vedení ČRo se zhotovitelem, která vyústí k vyhlášení JŘBU č.6  (Dodatek č. 6) a směřují k uzavření Dodatku č.7 ke smlouvě, které budou řešit jak termín dokončení, tak finanční záležitosti. 
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 148/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informaci ředitelky zpravodajských stanic Hany Hikelové o předvolebním vysílání ke komunálním a senátním volbám.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 149/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí tiskovou zprávu ke globálnímu projektu monitoringu médií 2010.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 150/10

Rada Českého rozhlasu trvá na svém usnesení č. 137/09 z 30. 9. 2009 a ukládá prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi, aby vypověděl nájemní smlouvu s Marií Duškovou na objekt ČRo v Železné Rudě a zároveň aby připravil tento objekt k prodeji.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 151/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí průběžnou informaci k prodeji nemovitosti objektu v Peci pod Sněžkou a ukládá prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi jednat s vybraným zájemcem o koupi, a to do 22.10.2010 a po uplynutí tohoto termínu jednat s dalšími potencionálními zájemci.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 152/10

Rada Českého rozhlasu, v souladu se svým dlouhodobým záměrem úspor v hospodaření ČRo, ukládá prozatímnímu  řediteli ČRo Peteru Duhanovi:

a) připravit, v rámci projektu systémových programových změn v ČRo, vyhodnocení všech speciálních stanic ČRo, ČRo 6 a nově zřízených regionálních studií ČRo, a to jak z hlediska plnění původního programového záměru, tak z hlediska efektivity, nákladovosti, poslechovosti a plnění úkolů veřejné služby. Podklady připravit pro zvoleného generálního ředitele ČRo tak, aby se tato problematika mohla začít řešit začátkem roku 2011,

b) předložit Radě Českého rozhlasu návrh rozpočtu ČRo na rok 2011 v základních tezích po jednotlivých divizích, a to ještě před projednáváním v Dozorčí komisi Rady ČRo.
Hlasování: 5-0-0

Usnesení 153/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí zprávu předsedkyně Rady ČRo Dany Jaklové o služební cestě členů Rady do BBC ve dnech 21. a 22. 9. 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 154/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí odpovědi posluchačům na jejich stížnosti, náměty a připomínky a to:

· panu Jaroslavu Tóthovi na jeho stížnost z 31.8.2010 ohledně zpravodajství ČRo1 Rž o tragické události v Bratislavě,

· panu Dušanu Dvořákovi na jeho polemiku z 1.9.2010 ohledně povolení či zákazu pěstování konopí v ČR a informací k této věci v ČRo,

· panu Alexandru Vojtovi na jeho stížnost ze 6.9.2010 na práci redaktorky ČRo 6 Gity Zbavitelové,

· panu Janu Horskému na jeho stížnost z 6.9.2010 ve věci činnosti zahraničního zpravodaje Břetislava Turečka

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí písemné materiály od Ing.Daniela Cháry, a to na základě jeho přijetí na zasedání předsednictva Rady ČRo 9.9.2010.

Rada Českého rozhlasu konstatuje, že personální otázky na tomto stupni řízení jsou plně v kompetenci vedení ČRo. V tomto smyslu obdrží D.Chára písemnou odpověď.

Rada Českého rozhlasu také projednala a odsouhlasila text odpovědi pro RRTV na dopis její předsedkyně JUDr. Kateřiny Kalistové ze 7.9.2010 ve věcí stížností na vysílání ČRo Sever v době povodní.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 155/10

Rada Českého rozhlasu svolává 10. řádnou schůzi v roce 2010 na 21. října. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 156/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 30. září 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 157/10

Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 7. října  2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 158/10

Rada Českého rozhlasu bere na vědomí aktuální informace o rekonstrukci budovy ČRo, Vinohradská 12 s tím, že bylo vyhlášeno JŘBU č. 5 a zakázka malého rozsahu k úplnému dokončení této akce. Bere také na vědomí vrcholící přípravu uzavření dodatků č. 6 a č. 7, které se předpokládá 25. 10. 2010.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 159/10

Rada Českého rozhlasu, na základě písemné informace o dořešení závazku ze smlouvy o dílo se společností SP, spol. s.r.o., uzavírá své usnesení č. 110/10 a vypouští ho ze sledování.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 160/10

Rada Českého rozhlasu schvaluje, jako dočasné opatření do doby projednání a schválení nové organizační struktury ČRo, převod Referátu majetku a investic z působnosti Ekonomického odboru ČRo do přímé působnosti generálního ředitele ČRo. K ostatním opatřením, která vyplývají z návrhu rozhodnutí prozatímního ředitele ČRo, nemá Rada Českého rozhlasu připomínek.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 161/10

Rada Českého rozhlasu bere na vědomí informaci ředitelky zpravodajských stanic Hany Hikelové o předvolebním vysílání.

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 162/10

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí odpovědi posluchačům na jejich stížnosti, náměty a připomínky a to:

· panu Radku Stavělovi z Czech Coal, a.s. na jeho stížnost z 29. 9. 2010 ve věci reportáže redaktorky Petry Benešové, odvysílané stejný den na ČRo 1 – Rž, 

· PhDr. Marii Krejčové, Ph.D na její stížnost z 2. 10. 2010 ohledně jazykových textů na webových stránkách ČRo, 

· panu Alexandru Vojtovi na jeho reakci ze 7. 10. 2010 ve věci zpravodajství ČRo z oblasti Středního východu. 

Hlasování: 5-0-0

Usnesení 163/10

Rada Českého rozhlasu ruší usnesení 155/10 o 10. veřejné schůzi a svolává   11. řádnou schůzi v roce 2010 na 25. listopadu. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.

Hlasování: 5-0-0
Usnesení 164/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 14. října 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 165/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 21. října 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 166/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 4. listopadu 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 167/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 11. listopadu 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 168/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 18. listopadu 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 169/10
Rada Českého rozhlasu vzala s uspokojením na vědomí informace o dlouhodobě připravované dohodě se zhotovitelem rekonstrukce historické budovy ČRo, Vinohradská 12, která byla završena podpisem Dodatků č. 6 a 7 ke smlouvě se stanovením termínu dokončení k 30. 4. 2011, s určením finančního limitu, který naplňuje zákon o veřejných zakázkách a o snížení předmětu soudního sporu.
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí aktuální informaci o průběhu rekonstrukce.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 170/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí výsledky poslechovosti ČRo ve 2. a 3. čtvrtletí 2010. Oceňuje především nárůst poslechovosti u některých stanic ČRo, např. ČRo 1 -Radiožurnálu a také ČRo Brno. Rada Českého rozhlasu je však znepokojena poklesem celkového podílu ČRo na trhu, který ve sledovaném období vykázal snížení o 0,9%. Rada ČRo nevnímá poslechovost média veřejné služby jako nejdůležitější ukazatel, nicméně pokles podílu na trhu ČRo má již charakter trendu. Rada Českého rozhlasu proto očekává, že se generální ředitel ČRo bude touto situací vážně zabývat, a to v souvislosti s nutnými systémovými programovými změnami.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 171/10
Rada Českého rozhlasu na základě doporučení své Dozorčí komise schválila 2. aktualizaci rozpočtu na rok 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 172/10
Rada Českého rozhlasu na základě doporučení své Dozorčí komise bere na vědomí výsledek hospodaření ČRo za leden až září roku 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 173/10
Rada Českého rozhlasu prohlásila tuto část jednání za neveřejnou - tj. usnesení 174/10, 175/10, 176/10 a usnesení 177/10 - ve smyslu ustanovení § 7, odst. 3 Zákona o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 174/10
Rada Českého rozhlasu projednala a na základě doporučení své Dozorčí komise schvaluje návrh kupní smlouvy mezi ČRo, panem Čestmírem Jírou a Gavlas s.r.o. ohledně objektu ČRo v Přerově n/Labem, a to budov, parcel a pozemkových parcel ve vazbě na dohodu o záloze na kupní cenu, uzavřenou 23. 11. 2010. Bez naplnění této dohody nelze kupní smlouvu uzavřít.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 175/10
Rada Českého rozhlasu na základě článku II. Písmena 2. svého Jednacího řádu a v souladu s § 8 písm. J) zákona o Českém rozhlase v platném znění uděluje prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi po projednání Výroční zprávy o činnosti ČRo za rok 2009 a Výroční zprávy o hospodaření ČRo za rok 2009 ve Volebním výboru PS PČR celkovou odměnu ve výši 300 000,- Kč.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 176/10
Rada Českého rozhlasu projednala a na základě doporučení své Dozorčí komise odsouhlasila uzavření smlouvy o nájmu nebytových prostor mezi ČRo Plzeň a Dakan s.r.o.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 177/10
Rada Českého rozhlasu projednala a na základě doporučení své Dozorčí komise odsouhlasila předložené nájemní smlouvy ČRo Ostrava se Zbyňkem Přindišem a Petrem Hrubešem.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 178/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí odpovědi posluchačům na jejich stížnosti, náměty a připomínky a to:
- ing. Moniky Hoření na její stížnost z 30.9.2010, týkající se rozhovoru s p. Manuelem F.von Eyckem, který byl na ČRo 1 Rž ten samý den
- uzavření korespondence s p. Alexandrem Vojtou ohledně vysílání Českého rozhlasu k situaci na Středním Východě
- Ireny Sisrové z 25.10.2010 k její analýze hudby na ČRo 1 Rž 

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí texty odpovědí předsednictva Rady ČRo na dopisy starosty a místostarostky obce Přerov n/L z 8.11.2010 a náměstka hejtmana Středočeského kraje z 9.11.2010 ohledně prodeje objektu ČRo v Přerově n/L.

Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí ústní reakci předsednictva Rady ČRo na dopis Mgr. Jiřího Hubičky, předsedy OS Media z 26.10.2010, který byl adresován orgánům PS PČR.

Rada Českého rozhlasu se seznámila s dopisem Rady ČT z 25.10.2010 ohledně své stížnosti z 10.3.2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 179/10
Rada Českého rozhlasu svolává 12. řádnou schůzi v roce 2010 na 16. prosince. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.
Hlasování
Usnesení 180/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z ednání svého předsednictva ze dne 25. listopadu 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 181/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 2. prosince  2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 182/10
Rada Českého rozhlasu schválila zápis z jednání svého předsednictva ze dne 9. prosince 2010.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 183/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí informace o pokračující rekonstrukci historické budovy ČRo, Vinohradská 12.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 184/10
Rada Českého rozhlasu, po projednání a uplatnění připomínek a na základě doporučení své Dozorčí komise, schvaluje rozpočet Českého rozhlasu na rok 2011. Náklady na vlastní činnost ČRo jsou ve výši 2.202,9 mil. Kč a výnosy ve výši 2.204,9 mil. Kč. Spolu s předpokládaným prodejem zbytných nemovitostí by celkový zisk měl činit 43 mil. Kč před zdaněním. Náklady v rozpočtu jsou o 32 mil. Kč nižší (po zohlednění jednorázových záležitostí r. 2010), než byly v roce 2010. Plán investičních akcí zahrnuje 177,4 mil. Kč na dokončení rekonstrukce ČRo Vinohradská 12 a ostatní investiční akce ve výši 51,8 mil. Kč.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 185/10
Rada Českého rozhlasu požaduje první aktualizaci rozpočtu ČRo na rok 2011, a to po skončení 1. čtvrtletí 2011, do které budou zahrnuta úsporná opatření předložená vedením ČRo po zvolení nového generálního ředitele ČRo.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 186/10
Rada Českého rozhlasu, na základě usnesení své Dozorčí komise, bezodkladně nechala prověřit veřejné zakázky "Poskytování právně-poradenských služeb, zejména v oblasti veřejných zakázek" a "Právní zastoupení ČRo ve věci žaloby podané zhotovitelem rekonstrukce budovy Vinohradská 12." 
Právní posouzení, na vyžádání prozatímního ředitele ČRo Petera Duhana, provedla AK Havel, Kuchař, Ryšavá a partneři. V závěru svého posudku AK konstatuje že dle jejich názoru klient - ČRo postupoval v této věci s péčí řádného hospodáře.
Rada Českého rozhlasu přesto ukládá prozatímnímu řediteli ČRo Peteru Duhanovi, aby při zadávání veřejných zakázek malého rozsahu postupoval striktně podle zákona o veřejných zakázkách a s péčí řádného hospodáře.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 187/10
Rada Českého rozhlasu prohlásila tuto část jednání za neveřejnou - tj. usnesení 188/10 - ve smyslu ustanovení § 7, odst. 3 Zákona o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb. v současném znění, neboť jde o projednání skutečností chráněných podle zvláštních předpisů.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 188/10
Rada Českého rozhlasu projednala a na základě doporučení své Dozorčí komise odsouhlasila uzavření smlouvy o nájmu nebytových prostor mezi ČRo Ostrava x Kanurkov Dimitri. 
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 189/10
Rada Českého rozhlasu vzala na vědomí text odpovědi na:
- dopis p. Radima Janíčka z 30.11.2010 ohledně možností rozšíření vysílání ČRo Rádio Česko a ČRo 6.
Hlasování: 5-0-0
Usnesení 190/0
Rada Českého rozhlasu svolává 1. řádnou schůzi v roce 2011 na 27. ledna. Pověřuje předsednictvo Rady ČRo, aby nejméně týden před zasedáním stanovilo hodinu a místo konání schůze.
Hlasování: 5-0-0
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