Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 14.7.2011 v ČRo, 

 zasedací místnost č. 425,  Vinohradská 12, P 2

Přítomni:  
Dana Jaklová, Tomáš Ratiborský – členové  předsednictva RČRo,

Milan Badal, Ervin Kukuczka, Michal Stehlík, Petr Šafařík, Ivan Tesař, Antonín Zelenka  –  členové Rady ČRo

Omluven: 
Bohuš Zoubek

Hosté:        Peter Duhan, prozatímní ředitel ČRo 

Hana Hikelová, ředitelka Zpravodajských stanic ČRo

René Zavoral, ředitel Odboru komunikace a vnějších vztahů

Jaromír Ostrý, šéfredaktor ČRo 2 – Praha

Petra Štěpánková, vedoucí sekretariátu prozatímního ředitele ČRo

JUDR. Roman Buzek, advokát

JUDr. Tomáš Oulík, notář

Jednání řídila předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:

1. zahájení

2. informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

3. dr. Buzek – spor – ing. Kasík

4. notář – aktualizace projektů kandidátů na GŘ – prohlášení členů Rady ČRo 

5. příprava volby GŘ – organizační věci

6. R. Zavoral – služební cesta do Bruselu

7. dopis J.Hubičkovi a V.Menclovi

8. setkání s vedením ČRo (P.Duhan, H.Hikelová, J.Ostrý, P.Štěpánková)

· žaloba ing. Kasíka – iformace

· aktuální situace ČRo 2 - Praha

9. stížnosti

10.vyřízení agendy

11.různé

ad 1.: 
program byl schválen. 

ad 2.:

informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

Připomínky k zápisu z 30.6.2011:

Připomínky zaslal P. Šafařík mailem 13. 7. 2011, D. Jaklová s nimi seznámila radu.

D. Jaklová přerušila bod, neboť na 13.10 byl pozván dr. Buzek ohledně sporu s bývalým ředitelem V. Kasíkem.

ad 3.:

dr.Buzek – spor – ing. Kasík

Dr. Buzek informoval o stavu soudní pře s V. Kasíkem. Byla podána žaloba na obvodní soud pro Prahu 2, I. stání nařízeno na 16. 9. 2011. Dr. Buzek bude Radu průběžně informovat.

Pokračování bodu 2/

Pokračoval bod připomínek k návrhu, T. Ratiborský se dotázal, proč byly připomínky zaslány také na sekretariát ředitele. P. Šafařík odpověděl, že poslal připomínky na stejné adresy, na které šla první forma zápisu. Proběhla debata o tom, jaká skupina lidí by měla dostávat zápisy z předsednictva. 
ad 4.:
notář – aktualizace projektů kandidátů na GŘ – prohlášení členů R ČRo

Proběhlo otevření obálek aktualizovaných koncepcí za účasti notáře JUDr. Oulíka. 

a) P. Matoulek nezaslal aktualizaci a prosí o posun termínu do 20. 7. 2011 z důvodu kolize termínů s rodinnou dovolenou. D. Jaklová bude P. Matoulka informovat v tom smyslu, že v tomto případě bude mít možnost seznámit Radu se svojí aktualizací projektu přímo na veřejném zasedání Rady ČRo dne 28. 7. 2011, kdy proběhne zároveň volba gen.ředitele ČRo.

b) Byly zaslány v termínu k 11. 7. 2011 dvě aktualizované koncepce, P. Duhan – tři materiály (aktualizace koncepce, úroveň řízení – schéma, volba – březen 2011), H. Hikelová – výhled do roku 2015.
Pokračoval bod připomínek k zápisu: 

T. Ratiborský navrhl, že až do doby schválení bude materiál považován stále za návrh, který bude řešen pouze mezi členy rady. Souhlas s tímto návrhem.

Proběhla debata o připomínkách P. Šafaříka, o definitivě zápisu bude závazně jednat veřejná schůze.

ad 6.:

R.Zavoral – služební cesta do Bruselu

Příprava volby generálního ředitele – bod byl přesunut za jednání s R. Zavoralem, který byl pozván na 14.15.

R. Zavoral informoval o služební cestě do Bruselu 6. a 7. 9. 2011. Předložil radě aktualizovaný program, včetně témat k jednání. Jednání VRT, EBU, Evropské komise, Evropský parlament.

ad 5.:
příprava volby GŘ – organizační věci
Členové rady obdrželi aktualizované materiály kandidátů na generálního ředitele ČRo.

P. Šafařík požádal o zaslání textu vyhlášení výběrového řízení. D. Jaklová ho odkázala na zápis z veřejných schůzí RČRo. Je to v textové podobě formou usnesení.

Organizační záležitosti volby generálního ředitele ČRo: 

D. Jaklová navrhla 28. 7. Od 10.00 do 12.00 první část veřejné schůze, kde by se probraly všechny nutné body, kromě volby ředitele. Od 14.00 pak druhou část s tématem volby generálního ředitele. M. Badal navrhuje odpoledne na dvě části, I. Diskuse s kandidáty, II. Volba dle jednacího řádu. Nebo bude v případě jednoho bodu nutné změnit jednací řád. Proti návrhu rozdělit jednání na dopolední a odpolední blok nepadly žádné námitky. Stejně tak není námitek na rozdělení odpoledne na dva body.    

D. Jaklová navrhla limit 10 minut na prezentaci každého kandidáta. Poté rozprava s kandidátem. Budou tak celkem tři rozpravy. Následovalo by předání vedení dalšího bodu předsedovi volební komise M.Badalovi.

A. Zelenka požádal M. Badala o názor na další postup, pokud by v prvním kole nebyl nikdo zvolen. M. Badal informoval, že dalším krokem by bylo druhé kolo. Pokud by nebylo zvoleno ani poté, doporučuje přestávku a během ní diskusi, zda volit dále či posunout volbu o deset dní. Další postup by vyšel z této diskuse. Pravomoc rozhodnout má ovšem dle volebního řádu vždy předseda volební komise.

Proběhla diskuse o variantách po nezvolení, případném pověřování prozatímního ředitele, případném vyhlašování dalšího řízení, atd.

D. Jaklová informovala, že napříště na jednání předsednictva připraví bod: „Jednací řád rady“ i bod přípravy volby. Je důležité vnímat i procedurální stránku práce rady. T. Ratiborský upozornil na § 16 volebního řádu, kdy má rada povinnost v případě nezvolení volit na další veřejné schůzi. Navrhuje tento bod upravit. P. Šafařík se vyjádřil k tomuto tématu, doporučuje zapojit do přípravy změn i právní profesionály. V rámci procesu volby připomněl i nutnost dostatečně včas zajistit procedurální kroky. A. Zelenka navrhl úpravu   § 16 zrealizovat 28. 7. a připravit návrh změny již na příští předsednictvo. T. Ratiborský navrhuje tuto změnu případně učinit až po případné neúspěšné volbě v rámci bodu různé. D. Jaklová znovu upozornila, aby členové rady věnovali jednacímu řádu pozornost, přičemž případné změny by měly být projednávány v dalších měsících.

ad 7.:

dopis J.Hubičkovi a V.Menclovi

T. Ratiborský informoval o dvou připravených odpovědích č.j. 60/11, č.j. 62/11. Samozřejmě, že odpovědi budou odesílány po schválení na veřejné schůzi. Bez připomínek.

ad 8.:

setkání s vedením ČRo (P.Duhan, H.Hikelová, J.Ostrý, P.Štěpánková)

Jednání pokračovalo setkáním s vedením ČRo. 

P. Duhan informoval o podepsání plné moci dr. Buzkovi v rámci žaloby V. Kasíka. Dále informoval o jednání s Metroprojektem, podklady shledalo vedení rozhlasu za nedostatečné, chybí informace o dalších nákladech, chybí informace o dalším postupu. Rozhlas požádal o doplnění. Dále informoval ohledně nemovitosti v Přerově nad Labem, ČRo připravuje výběrové řízení na realitní kancelář. T. Ratiborský se dotázal na jednání se zhotovitelem. P. Duhan informoval, že v srpnu by mělo dojít k dalšímu jednání. Po diskusi s právníky považuje navyšování sumy za velmi problematické. A. Zelenka se dotázal, zda cena Přerova zůstane stejná a jaký je harmonogram. P. Duhan informoval o tom, že by mělo výběrové řízení na firmu proběhnout do 14 dnů.

D. Jaklová otevřela dle programu otázku aktuální situace ČRo 2 – Praha. J. Ostrý informoval o změnách. Šlo o jisté půlroční bilancování. Hlavním důvodem změn je odlišení celoplošných stanic. Dalším důvodem byla stabilizace posluchačů. Poslechovost stanice se blížila 300.000, což je hraniční pokles. Změny se týkaly především přehlednosti programu a zaměření na večerní vysílání. Další změna ve vysílání pro děti. Zapojení regionálních stanic. Podle J. Ostrého se mnoho věcí zlepšilo, problémy cítí např. v osobnostech pro moderování. Dále ještě změnit ranní vysílání, např. dynamičtější formát programu „Čaj pro dva“. Původní vlna kritiky oslabuje, ohlasy jsou většinově pozitivní. A. Zelenka se dotázal, kdy nastane čas pro změnu hudební (znělkové) grafiky. Na změně se pracuje, ale ještě se čeká na údaje z průzkumu. Jen 2 % posluchačů si všimla změny grafiky. Předpoklad je zářijový termín. P. Šafařík se dotázal, zda byl pan šéfredaktor J. Ostrý zván na radu a rada řešila změny a reakce. J. Ostrý informoval hned o několika jednáních s radou. P. Šafařík se dále dotázal na způsob komunikace změny formátu s posluchači. J. Ostrý obsáhle informoval o mnoha aktivitách, komunikaci i reakcích posluchačů i rozhlasu. Dále informoval o webové komunikaci. A. Zelenka se dotázal na aktuální poslechovost. J. Ostrý informoval o cca 360.000, trend je pozitivní, byť se zásadně projeví patrně do jednoho roku či do dvou. Navíc, i podíl na trhu se zvedl o cca 1,5 %. P. Duhan upozornil na to, že se jedná o první fázi změn, na které budou navazovat další. Zároveň souhlasil s tím, že zpětná vazba změny trvá skutečně cca rok. Vrátil se též k otázce moderátorů – neprofesionálů, ale osobností. I zde je třeba vývoj, půlroční trend je nyní dle jeho názoru pozitivní. Ohledně dětského vysílání zdůraznil nutnost vnímání skutečných potřeb dětského publika, na což se k čemuž se
dlouhodobě nepřihlíželo. T.Ratiborský upozornil na mezery a problémy s profesionálními moderátory. J. Ostrý se vyjádřil o krocích, kterými se bude snažit tyto věci podchytit a napravit. A. Zelenka upozornil na problém spojení technického obsluhování s moderací. J.Ostrý odpověděl, že se jedná o celoevropský trend.

Všeobecná rozprava s vedením rozhlasu.

P. Šafařík požádal o přehled analýz vysílání pět let zpět, které si rozhlas dělal, především mu jde o kvalitativní analýzy. Rád by se s nimi seznámil. H. Hikelová informovala, že doposud nezaslala informace, které přislíbila na minulém předsednictvu a dodává je tedy nyní přímo na jednání rady. Šlo o náklady na dva průzkumy. Průzkum na téma „Zelená vlna“ stál 120.000,- Kč a výzkum Datamar stál 160.000,- Kč.

ad 9.:

stížnosti
T. Ratiborský informoval, že odešly čtyři dopisy (Kocian, Tlustá, Mencl, Hubička).

ad.10.: 

vyřízení agendy

Vnitropodniková faktura za záznam z veřejné schůze.

Ubytování Litomyšl.

Agenda vyřízena

ad.11.:

různé

T. Ratiborský informoval o jednání Dozorčí komise. Byla připravena výroční zpráva o hospodaření. Bude probráno na příštím zasedání. Do konce srpna bude odevzdaná parlamentu. Bude schvalováno na schůzi 25. 8. 2011.

P. Šafařík se vyjádřil k otázce zápisu ze schůze předsednictva z 30.6.2011, který dle jeho názoru není úplný
P. Šafařík požádal o uvedení do zápisu, že poprosil členy rady, kteří byli 30. 6. 2011 přítomni na zasedání předsednictva, aby uvedli faktografické výhrady k jeho návrhům na doplnění zápisu ze schůze předsednictva z 30. 6. 2011.         

D. Jaklová se dotázala, co je míněno pod pojmem faktografické výhrady.        

P. Šafařík znovu vysvětlil, co bylo některými výroky míněno, zopakoval své přesvědčení, že zápis je neúplný. Dále vysvětlil použití uvozovek v návrhu svých úprav, přičemž ve čtvrtém bodě připomínek ještě uvozovky upraví.       

D. Jaklová se vyjádřila k bodu čtyři připomínek P. Šafaříka. 

T. Ratiborský znovu odkázal řešení tohoto bodu na veřejnou schůzi. 

Tesař se vyjádřil k poznámkám P. Šafaříka a odmítl některá doplnění, neboť dle jeho názoru tyto věci nezazněly, jako např. zmínění kvalitativních analýz. 

P. Šafařík se znovu vyjádřil na téma svých připomínek a vysvětlil, že spojení „kvalitativní průzkumy“ ve svém návrhu na doplnění zápisu užil jako souhrnné označení analýz, o kterých se na schůzi 30. června také hovořilo.
M. Stehlík požádal o to, zda by bylo možné tento bod ukončit. Schůze byla ukončena v 16.39.  

Příští schůze P RČRo se koná 21. července 2011 od 13,00 hod. 

v č.m. 425, 4.p. Vinohradská 12, P 2.

Zapsal: M.Stehlík

Ověření zápisu:

Tomáš Ratiborský

