Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 21.7.2011 v ČRo,

zasedací místnost č. 425,  Vinohradská 12, P 2

Přítomni:  
Dana Jaklová, Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek – členové  předsednictva RČRo,

Milan Badal, Ervin Kukuczka, Michal Stehlík, Petr Šafařík, Ivan Tesař, Antonín Zelenka  –  členové Rady ČRo

Hosté:        Peter Duhan, prozatímní ředitel ČRo 

Hana Hikelová, ředitelka Zpravodajských stanic ČRo

Oldřich Šesták, ředitel Kanceláře prozatímního ředitele

Petra Štěpánková, vedoucí sekretariátu prozatímního ředitele ČRo

Jednání řídila předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:

1. zahájení

2. informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

3. příprava volby GŘ ČRo
4. informace z DK – T.Ratiborský, závěr Výroční zprávy o hospodaření ČRo 

5. systém poskytování materiálů z vedení ČRo členům R ČRo

6. Jednací řád Rady ČRo

7. setkání s vedením ČRo (P.Duhan, H.Hikelová, O.Šesták P.Štěpánková)

8. stížnosti

9.  vyřízení agendy

10.různé

ad 1.: 
program byl schválen. 

D. Jaklová navrhla, aby zápis schůze připravil P. Šafařík. Ten kvůli neshodám ohledně zápisu schůze PRČRo z 30. 6. 2011 vyjádřil zájem psát raději zápis z veřejné schůze, neboť z ní existuje nahrávka. D. Jaklová uvedla, že ze schůze RČRo připravuje zápis tajemnice RČRo. P. Šafařík se ujal zápisu schůze PRČRo, dal ale k úvaze, aby se nahrávaly i schůze předsednictva, a to pro potřeby zápisu – aby existovala možnost ověření při případných dalších neshodách. D. Jaklová  v této věci odkázala na chystanou diskusi o jednacím řádu Rady a možnost dát téma nahrávek jako návrh na změnu jednacího řádu.

ad 2.:

informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání

Připomínky k zápisu ze 14. 7. 2011:  

P. Šafařík navrhl dvě malé změny  bodu č. 11 (různé). D. Jaklová a M. Stehlík (autor zápisu schůze PRČRo z 14. 7.) vyjádřili souhlas. P. Šafařík slíbil poslat návrh změn e-mailem.

D. Jaklová uvedla, že P. Šafařík zaslal e-mailem upravené návrhy na změnu zápisu schůze PRČRo z 30. 6. 2011. D. Jaklová navrhla zabývat se tím až na schůzi Rady 28. 7.   T. Ratiborský se vyjádřil stejně.
D. Jaklová připomněla, že radní obdrželi do desek kopie dokumentů s kritérii ohledně probíhajícího výběru gener. ředitele, na které se na minulé schůzi PRČRo ptal P. Šafařík a jejichž dodání bylo dohodnuto po e-mailové výměně těchto dvou radních.

ad 3.:

příprava volby GŘ 

D. Jaklová připomněla předběžnou dohodu rozdělit schůzi RČRo dne 28. 7. na dvě části – dopolední a odpolední.  Odpolední část schůze bude vyhrazena volbě gener. ředitele  ČRo. 

D. Jaklová uvedla bod přípravy volby GŘ a odkázala na předložený koncept zápisu  nadcházející schůze RČRo (28. 7.).

M. Badal navrhl, aby v usn. 99/11 byly uvedeny počty hlasů z volby gener. ředitele ČRo. T. Ratiborský upozornil, že je v konceptu zápisu odkaz na protokol, kde výsledky volby budou uvedeny. M. Badal doporučil informaci v usnesení zopakovat a usnadnit tak zájemcům četbu zápisu. 

Proběhla diskuse mezi D. Jaklovou, M. Badalem a T. Ratiborským o tom, že by na schůzi RČRo měl být před volbou GŘ shrnut (M. Badalem) dosavadní průběh  konkursu na gener. ředitele ČRo a vysvětlena pravidla následující volby.

D. Jaklová navrhla radním sejít se ve čtvrtek 28. 7. v místnosti RČRo mezi 9:30-9:45.hod.
ad 4.:
informace z DK – T.Ratiborský, závěr Výroční zprávy o hospodaření ČRo 

T. Ratiborský stručně shrnul průběh schůze Dozorčí komise z 12. 7. (zápis dostal každý z členů do desek), T. Ratiborský zmínil, že  DK jednala se členy vedení ČRo o výběrových řízeních, prodeji nemovitostí ČRo, reklam. kampani „Je jaká je“ , a vyzval P. Šafaříka, aby jeho shrnutí případně doplnil, neboť byl jednání DK také přítomen.

P. Šafařík vyjádřil názor, že se mu některé odpovědi výkonného ředitele ČRo O. Šestáka na dotazy DK zdály nekonkrétní (jako příklad uvedl debatu o ceně kampaně „Je jaká je“), a dal Radě k uvážení, aby  DK požádala o důslednější postup v podobných případech. T. Ratiborský  částečně souhlasil ohledně nekonkrétnosti odpovědí na dotazy členů DK, ale oponoval hodnocení P. Šafaříka  poukázáním na to, že DK vyžaduje od pracovníků vedení dodání písemných materiálů.  Oba radní následně diskutovali o tom, zda se otazníky nad vypisováním výběr. řízení ČRo týkaly již kampaně „Je jaká je“.

M. Badal navrhl, aby se téma sdělnosti pracovníků vedení ČRo vůči DK probíralo v době, kdy budou dotyční pracovníci účastni schůze předsednictva ČRo.          D. Jaklová dala k diskusi Zprávu DK za 1 a 2. čtvrtletí 2011.
 Dále navrhla, vypustit z výroční zprávy o hospodaření ČRo 2010 souvětí ve 3. odstavci od konce a dala k úvaze vypuštění pasáže o tom, jak projektant a zhotovitel rekonstrukce historické budovy ČRo „vzájemně využívají a zneužívají nastalou situaci“.   M. Badal a B. Zoubek podpořili vypuštění této věty (aby zpráva neobsahovala prvky komentáře). D. Jaklová ohlásila, že to s DK dohodne. 
ad 5.:

systém poskytování materiálů z vedení ČRo členům R ČRo

D. Jaklová uvedla diskusi o možnostech RČRo získávat k náhledu materiály od vedení ČRo, vztáhla to k debatě na předchozích dvou schůzích PRČRo o analýzách ČRo a k přání P. Šafaříka ze schůze 14. 7. seznámit se s výzkumy zadávanými ČRo za posledních 5 let. Podle D. Jaklové takový požadavek vyvolává pochybnosti a přidělává práci pracovníkům ČRo. D. Jaklová prohlásila, že tu věc P. Šafařík s ostatními radními nekonzultoval, a navrhla vyjasnění toho, kdo může o takové materiály žádat (zda jednotliví radní, nebo Rada jako celek). D. Jaklová se klonila k názoru, že by to neměli chtít jednotliví radní. 

M. Badal  vyjádřil mínění, že by v této věci měl být ujasněn systém, co mohou radní chtít (mj. i proto, aby nebyli odkázáni na informace, které jim budou předloženy od vedení ČRo); doporučil jednotný postup a model, kdy se to děje průběžně, nikoliv vyslovováním jednotlivých žádostí.   

P. Šafařík řekl, že co se jeho týká,  na předchozích schůzích hovořil o analýzách vysílání ČRo,  a podivil se současnému zobecňování té debaty  na „materiály“. Dále uvedl,  že na schůzi 14. 7. nejdříve své dotazy na průzkumy a posléze přání moci se s nimi seznámit nemínil jen za sebe – předpokládal zájem ostatních radních. Když tento zájem nebyl projeven, akceptuje prý P. Šafařík, že se o tom  nyní debatuje jako o jeho žádosti, neboť pokládá znalost výzkumů za důležitou pro práci radního a i nadále se s nimi chce seznámit. D. Jaklová  opakovala, že tuto věc P. Šafařík s ostatními radními nekonzultoval, a prohlásila, že to nepůsobí dobře. B. Zoubek prohlásil, že jde o zvídavost P. Šafaříka a jeho snahu se poučit, že ty materiály ale nelze chtít vůči pracovníkům ČRo daleko do minulosti; doporučil,  aby se v tomto RČRo obracela na DK. M. Badal hájil správnost toho, aby se debata  vedla o poskytování materiálů, neboť je to obecnější než průzkumy; zdůraznil důležitost dohody a  připomněl možnost využít DK u materiálů, které nemůže dostat radní.

D. Jaklová opakovala, že požadavky jednotlivých radních mohou ČRo zatěžovat i kvůli případnému kopírování materiálů. P. Šafařík řekl, že  ve věci seznámení se s průzkumy nevyžadoval žádný pevný termín, že i na přímý dotaz z vedení ČRo ohledně  termínu uvedl, že na to nespěchá. M. Stehlík podpořil názor M. Badala, aby se jednotliví radní neobraceli v podobných případech na vedení ČRo, ale na Radu, aby se tak oddělila komunikace v Radě a vůči hostům  schůzí RČRo. 
D. Jaklová prohlásila, že P. Šafařík projevil zájem o průzkumy 5 let zpátky, že to je nadstandardní; ptala se radních, zda se k tomu chce někdo další připojit, a dala k úvaze, jestli předložení výzkumů po vedení  žádat a v jaké podobě. Zmínila se, že s tím budou mít pracovníci ČRo problémy. Podle D. Jaklové je třeba vyjasnit, zda P. Šafařík dostane průzkumy k nahlédnutí a kde, resp. v jaké formě. P. Šafařík požádal, aby Rada ponechala na příslušných pracovnících ČRo, jakou formu zvolí. M. Stehlík se vyjádřil v obdobném smyslu – tj. aby bylo Radou ponecháno na pracovnících ČRo, v jaké formě umožní P. Šafaříkovi se s průzkumy seznámit. D. Jaklová uzavřela debatu s tím, že Rada ponechá na vedení ČRo, v jaké podobě výzkumy zpřístupní. 

ad 6.:

Jednací řád Rady ČRo

T. Ratiborský uvedl svůj návrh změny 16. odstavce volebního řádu.  Do diskuse e zapojili D. Jaklová, M. Stehlík, T. Ratiborský, A. Zelenka a P. Šafařík. Debatovalo se také o tom, jak to bylo s tvorbou jednacích řádů v minulosti a kdo je jejich autorem. 
P. Šafařík se stavěl za předložení celé normy k odborné právní konzultaci. T. Ratiborský byl toho názoru, že jako norma nižší síly je to hlavně věcí daného kolektivu. Je prý důležité mít především ideu, kam má daná změna JŘ směřovat. M. Stehlík zdůraznil, že aktuálně je třeba řešit konkrétní problém normy. B. Zoubek  podpořil názor M. Stehlíka – důležitý je konsensus Rady, k čemu případná změna má spět, až pak je to věc pro odborníky.

Návrh změny odstavce 16 volebního řádu bude zařazen do programu veřejné schůze 28.7.2011.

Debata se dále vedla o stanovení či nestanovení termínů (A. Zelenka), posléze  se stočila na téma, jak je to s lhůtou, do které má Rada zvolit GŘ. M. Stehlík zmínil svou neformální konzultaci s právníky, z níž vzešla teze, že by se ustanovení o nutnosti zvolit GŘ do stanoveného termínu mělo vztahovat na dobu opět plnočlenné Rady, tj. na dobu po 8. červnu 2011.

D. Jaklová se vrátila k harmonogramu schůze dne 28. 7. a upřesnila termín setkání Radních v místnosti Rady na čas 9:30- 9:45. 

D. Jaklová vyhlásila přestávku (14:30-15 hod.)

ad 7.:

setkání s vedením ČRo (P. Duhan, H. Hikelová, O. Šesták, P. Štěpánková)

A. Zelenka vznesl dotaz na rekonstrukci, resp. záležitost sporu se zhovotovitelem. P. Duhan krátce reagoval – věc zřejmě bude muset být řešena soudní cestou. Proběhla krátká diskuse o organizačních záležitostech volby GŘ.

D. Jaklová vznesla dotaz na prodeje nemovitostí, O. Šesták se spolu s P. Duhanem shodli na tom, že jednání předběžných zájemců u dvou nemovitostí 

představám ČRo nevyhovuje.   P. Duhan se proto kloní k zastavení dosavadního jednání a zahájení jiného postupu.

P. Šafařík se dotázal na záležitost s nemovitostí ČRo v Přerově, o který prý projevil zájem Středočeský kraj a obč. sdružení pro projekt muzea. O. Šesták a P. Duhan shodně vysvětlili, že ČRo do této nemovitosti investoval desítky milionů korun a že cenové představy Stř. kraje tomu nejsou adekvátní.  D. Jaklová uvedla, že v této věci byli v minulosti radní osloveni  přerovskou místostarostkou.

D. Jaklová se vrátila k otázce poskytnutí výzkumů P. Šafaříkovi. P. Šafařík na dotaz P. Duhana po termínu zopakoval, že to ponechává na příslušných pracovních ČRo. O. Šesták prohlásil, že se vedení ČRo dohodlo s vedoucím analytického oddělení V. Hradeckým, že je radním k dispozici a nic nebrání tomu obracet se na něho ve věci výzkumů. P. Šafařík poděkoval za vstřícnost v té věci.

P. Duhan popsal novou metodu výzkumu rozhlasového publika, jejímž testům prostřednictvím příslušného zařízení byli pracovníci ČRo přítomni, a zvažují nákup dané licence/techniky. 

ad 8.:

stížnosti
K předloženým stížnostem nebyla žádná obsahová doplnění atp., vyjadřovali se hlavně T. Ratiborský a M. Badal. Diskutovalo se především o tom, zda reagovat na otevřený dopis adresovaný řediteli ČRo P. Duhanovi.
T. Ratiborský, P. Šafařík, D. Jaklová a B. Zoubek debatovali o budoucím ohlašování toho, jaké konkrétní stížnosti budou na programu každé budoucí schůze (za účelem snadnější orientace v této agendě). M. Badal k tomu dal na uvážení, zda neopatřovat jednotlivé podněty/stížnosti jednacím číslem a nepřipravit k tomu např. tabulku, do níž by se zapisovaly i s jednacím číslem, datem příchodu atp.   B. Zoubek, který opět přebírá agendu podnětů a stížností (od T. Ratiborského), uvedl, že se na něčem podobném pokusí domluvit se sekretariátem. 

ad.9.: 

vyřízení agendy

K tomuto bodu nebyly žádné materiály, ohledně hospodaření Rady bude přizvána ekonomka KGŘ ČRo. 

ad.10.:

různé

Debatovalo se (T. Ratiborský, M. Stehlík, D. Jaklová, A. Zelenka) o výběrovém řízení na právní služby – zda mají být dvě výběrová řízení zvlášť pro ČRo a RČRo. Shoda byla v tom, že pro RČRo nemá pracovat stejná advokátní kancelář jako pro ČRo.

D. Jaklová ohlásila, že na programu schůze PRČRo na 4. 8. bude mj. 1. čtení výroční zprávy o hospodaření.

Veřejná schůze Rady Českého rozhlasu se koná 28. července 2011 v budově Českého rozhlasu Praha 2, Římská 15, v zasedací místnosti č.010 – přízemí od 10,00 hod.
Zapsal: P. Šafařík

Ověření zápisu:

Tomáš Ratiborský
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