Zahraniční služební cesta Rady ČRo do Bruselu

Ve dnech 6. a 7. září 2011 se Rada Českého rozhlasu zúčastnila služební cesty do Bruselu. Přítomni byli všichni současní členové rady, pouze Ivan Tesař se z rodinných důvodů zahraniční cesty neúčastnil.

6. září navštívili členové Rady ČRo vlámskou veřejnoprávní televizi a rozhlas VRT. Byli přijati panem Lucem Van den Brandem, předsedou správní rady VRT, která je obdobou Rady ČRo, a generální ředitelkou VRT paní Sandrou de Preterovou. Veřejnoprávní vysílání VRT je financováno vládou ze státního rozpočtu na základě dohody, kterou vládě předkládá správní rada. Ročně získává VRT 410 milionů eur, včetně výnosů z reklamy, z toho 19% jde na rozhlasové a 81% na televizní vysílání. VRT má 2.300 zaměstnanců. 
Debata s vysokými představiteli VRT se týkala především smlouvy mezi státem a VRT (tzv. Dohody o vedení VRT).  Diskutovalo se také o vztahu mezi správní radou a vedením VRT a o postavení veřejnoprávního vysílatele na vlámském, potažmo belgickém mediálním trhu.
Členové Rady ČRo dále diskutovali se dvěma pracovníky z vedení rozhlasové sekce VRT. Probráno  bylo zacílení jednotlivých rozhlasových stanic, detailně pak především kulturní stanice Klara a stanice s moderní hudbou MNM. Zajímavé byly i informace o snahách oslovit děti a mladé posluchače a o zkušenostech s organizačním propojením produkce  rozhlasových a televizních pořadů.
Další setkání absolvovali členové Rady ČRo s paní Nicolou Frankovou, ředitelkou pro evropské záležitosti bruselské kanceláře EBU. Ta členům Rady vysvětlila lobbistické aktivity EBU v Bruselu, tedy ve vztahu k EP a Evropské komisi. Následující diskuse se vedla především o tzv. digitální dividendě a o chystaném prodloužení doby ochranných práv výkonných umělců atd. z 50 na 70 let.

Na toto setkání přímo navázala schůzka s panem Philippem Lefebvrem z Generálního ředitelství pro informační společnosti a média. Hlavním tématem byla digitalizace. Pan Lefebvre mj. informoval o tom, že digitalizace rozhlasového prostoru nemá zatím jasné kontury.

7. září absolvovali členové Rady ČRo jednání s předsedkyní kulturního výboru EP paní Doris Packovou. Ta členy rady informovala o současné hlavní agendě výboru. Tou jsou autorská práva, jejich časový limit a vymezení pro různé platformy šíření informací a uměleckých děl. Diskuse se týkala mj. postojů EP ke změnám autorského práva a problematiky uvolňování frekvenčních pásem pro mobilní datové služby. U druhého zmíněného tématu D. Packová upozornila na možné negativní dopady pro řadu kulturních institucí  a akcí, jelikož  by mohly přijít o frekvence užívané dnes při řadě představení, besed atd. k tlumočení do sluchátek atp. 
V závěru pobytu se Rada ČRo setkala se zástupci všech 4 politických frakcí ČR zastoupených v EP. Na schůzce byl Evžen Tošenovský z ODS, Richard Falbr a Pavel Poc z ČSSD, Zuzana Roithová z KDU-ČSL a Miroslav Ransdorf z KSČM.

Poslanci informovali o práci výborů a pléna EP, o současné problematice EP. Diskutovalo se o tom, jak se médiím daří informovat o práci orgánů EU a v jaké podobě se čeští europoslanci setkávají s tématy a aktivitami týkajícími se médií veřejné služby. Členové rady si také prohlédli prostory EP včetně prostor pro média.

Členy Rady ČRo v Bruselu provázel vedoucí mezinárodního oddělení ČRo MgA. Jakub Čížek a pracovnice tohoto oddělení Mgr. Edita Kudláčová, která zajišťovala anglické překlady. Oba pracovníci ČRo odvedli perfektní práci jak jazykovou, tak organizační.

Celkově lze patrně konstatovat, že přínosem byla především první část programu, diskuse ve VRT a také některé informace v rámci setkání v EBU, zejména pokud jde digitalizaci. Druhá část programu byla spíše informativního charakteru. 
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