
Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 22. září 2011 v ČRo, zasedací místnost č. 425, Vinohradská 12, P 2
Přítomni:   Dana Jaklová, Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek – členové  
                  předsednictva RČRo, 

                  Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Ivan Tesař, Antonín Zelenka – 

                  členové RČRo

Sekretariát: Jaroslava Jandová

Hosté:       Peter Duhan, generální ředitel ČRo

                  Oldřich Šesták, ředitel KGŘ a pověřený výkonný ředitel ČRo

                  Hana Hikelová, ředitelka zpravodajských stanic ČRo

                  René Zavoral, ředitel Odboru komunikace a vnějších vztahů                                

                  Zora Blümlová, vedoucí sekretariátu generálního ředitele ČRo

Jednání řídila předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová
Program:

1. zahájení
D. Jaklová představila návrh programu; program byl schválen. 

 B. Zoubek se dotázal na pozvánky členů Rady ČRo na blížící se koncerty (spolu)pořádané Českým rozhlasem; D. Jaklová se souhlasem ostatních radních za pozvánky a nabídku čestných vstupenek poděkuje generálnímu řediteli ČRo 
P. Duhanovi. 
2. informace členů Rady ČRo a připomínky k zápisu z minulého zasedání
P. Šafařík představil několik svých písemně předem předložených návrhů na doplnění zápisu ze schůze předsednictva z 15. 9. 2011.  Diskuse se vedla o znění pasáže o tom, zda během 9. veřejné schůze Rady ČRo (22. 9. 2011) novinářům umožnit klást dotazy k zahraniční cestě Rady. V debatě bylo nalezeno konsensuální znění zápisu.
3. zpráva o jednání Dozorčí komise

T. Ratiborský, pověřený sledováním schůzí Dozorčí komise, referoval o její 10. schůzi (20. 9. 2011). Zápis z ní byl radním již doručen. T. Ratiborský hovořil především o tématu dvou smluv ČRo s Intergramem, kdy druhá smlouva (pravděpodobně z r. 1996, upravená v r. 2010) byla právníkem ČRo pověřeným touto věcí, JUDr. Benešem, shledána nadbytečnou a pro ČRo zbytečně nákladnou. Bylo navrženo tuto smlouvu vypovědět.  ČRo může umělcům příslušné částky vyplatit jiným způsobem. T. Ratiborský uvedl, že lze očekávat obranu Intergramu, při níž není vyloučeno jednostranné informování dotyčných umělců. Bude důležité, aby s nimi v té věci dostatečně komunikoval i Český rozhlas a uváděl věci na pravou míru. 
M. Badal se dotázal na historii zmíněné druhé smlouvy s Intergramem a míru obeznámenosti členů vedení ČRo s danou problematikou.

4. zpráva ze služební cesty Rady ČRo do Bruselu 
D. Jaklová představila návrh zprávy a jeho genezi; finální podobu ovlivnila doplnění konceptu zaslaná M. Stehlíkem a P. Šafaříkem. T. Ratiborský a A. Zelenka přednesli své názory na pracovní cestu. M. Badal dal k úvaze kritičtější hodnocení té části pracovní cesty, která se odehrála v Evropském parlamentu. P. Šafařík vyjádřil pochybnost, jestli k tomu v Radě ČRo existuje taková shoda, aby to mohlo být ve zprávě. D. Jaklová a T. Ratiborský se vyslovili pro stávající podobu textu. 
Příchod I. Tesaře – v 11:10 hod.   
5. příprava semináře k hudební dramaturgii ČRo (se zaměřením na ČRo 1)
P. Šafařík, pověřený přípravou semináře k hudební dramaturgii ČRo („ČRo a pop music“), seznámil radní se svou schůzkou s R. Zavoralem, ředitelem Odboru komunikace a vnějších vztahů, na které probírali organizační záležitosti.  Diskuse radních se nejdříve týkala stanovení termínu – nakonec se přítomní shodli na čtvrtku 1. 12. od 14 hod.
Diskuse byla přerušena příchodem hostů z vedení ČRo.
6. setkání s vedením ČRo (P. Duhan, H. Hikelová, R. Zavoral, O. Šesták, Z. Blümlová)

P. Duhan informoval o stavu soudního procesu – žalobě V. Kasíka vůči ČRo a vyjádřil názor, že se věc vyvíjí pro ČRo nadějně. T. Ratiborský se dotázal na situaci ohledně nápravy problémů rekonstrukce budovy ČRo, P. Duhan sdělil, že ČRo souhlasí s provedením úprav, ale žádá záruky. Ohledně zodpovědnosti za problémy (týká se to i nekvalitního stavebního dozoru) P. Duhan prohlásil, že zvažuje podání trestního oznámení na neznámého pachatele.
A. Zelenka vznesl dotaz (i s odvoláním na podnět posluchačky I. Tothové) na hudební dramaturgii Radiožurnálu, a sice k počtu skladeb v playlistu a jejich obměňování.  S odkazem na vlastní zkušenost připojil stížnost na příliš časté opakování týchž skladeb.

H. Hikelová obsáhle odpověděla: v rotaci je na ČRo 1 nyní 800 skladeb, proto nesouhlasí s tvrzením A. Zelenky o příliš častém opakování písní. Seznámila přítomné s jarními testy 600 skladeb, z nového vzorku bylo do vysílání zařazeno 200-250 nových titulů. Naopak cca 130 písní ze souboru zařazeného/naprogramovaného  v r. 2008, bylo z playlistu definitivně vyřazeno; 100 písní z tohoto souboru zůstává v playlistu (jsou prý žádány, jak ukazují testy). Budou prý další testy, uvažuje se o zvýšení počtu českých skladeb. Možné zdůvodnění malého poměru českých písní z 90-tých let: podle H. Hikelové  je příčinou tehdejší nižší kvalita české a slovenské produkce v daném segmentu populární hudby.
P. Duhan zmínil k hudební dramaturgii ČRo 2 (Dvojky), že v Selectoru má cca 8. 000 skladeb, aktivních z toho je 1.600.
T. Ratiborský polemizoval s názorem A. Zelenky; A. Zelenka prý není typickým posluchačem Radiožurnálu. 
A. Zelenka uvedl jako příklad nedobré hudební dramaturgie Radiožurnálu vysílání skladby  „Je t'aime... Moi non plus“ Serge Gainsbourga v dopoledních hodinách. H. Hikelová odmítla tvrzení o příliš častém hraní téže skladby (během jednoho dne); připustila možnost hraní české a originální verze některých písní během 48 hodin.
D. Jaklová prohlásila, že sama není typickou posluchačkou Radiožurnálu, ale že v posledních měsících vnímá jeho hudbu pozitivněji než dříve. 
P. Šafařík připomněl, že na jedné z předchozích schůzí (18. 8. 2011) byla po jeho podnětu slíbena radním informace o metodice průzkumů Radioprojektu. P. Duhan to přislíbil prostřednictvím analytického oddělení ČRo brzy poskytnout. 
Krátce se s hosty jednalo i o chystaném semináři k hudební dramaturgii, především o termínu navrhnutém Radou. 
R. Zavoral uvedl, že se k výběru zahraniční cesty Rady ČRo na rok 2012 v reakci na nedávný návrh Rady chystají rámcové informace k situaci veřejnoprávních vysílatelů v Bavorsku, Polsku a Maďarsku. 
7. příprava veřejného semináře RČRo  (pokračování) 
P. Šafařík pokračoval v informacích o přípravě semináře k hudební dramaturgii ČRo („ČRo a pop music“): předpokládané místo – karlínské studio A, kapacita cca 100 míst; možnost on-line přenosu a dotazů prostřednictvím e-mailu;  R. Zavoral prý navrhl tematizovat i hudební dramaturgii regionálních stanic a doporučil  jako panelistu hudeb. dramaturga olomouckého studia ČRo. Dále P. Šafařík reprodukoval ze své schůzky s R. Zavoralem  informace o možnostech propagace semináře a potřebě shodnout se do 1-2 týdnů na panelistech. Rada je k akci zve sama, nikoliv tedy prostřednictvím zaměstnanců ČRo.
V diskusi T. Ratiborský a B. Zoubek vyzdvihli úspěšnost brněnského studia a dali k úvaze pozvání někoho z tamní regionální stanice. P. Šafařík doporučil, aby se při poukazování na statistiku poslechovosti jednotlivých regionálních stanic ČRo příslušné údaje dávaly do souvislosti k počtu obyvatel jednotlivých krajů.  
Debata se dále týkala návrhů na jednotlivé panelisty. P. Šafařík informoval, že předběžně oslovil A. Matznera, P. Dorůžku  a J. Vlčka; jako vhodného panelistu zmínil také J. Vejvodu.   B. Zoubek, který přislíbil oslovit případné panelisty z Moravy, doporučil J. Vondráčka-Vondráka (a rovněž J. Černého). A. Zelenka vyjádřil nesouhlas s případnou účastí J. Vlčka. P. Šafařík uvedl, že výběr panelistů by bylo dobré vyjasnit velmi brzy. Pokud se Rada shodne na tom, že seminář nemá moderovat nikdo z radních, je podle P. Šafaříka třeba brzy vybrat vhodného moderátora; pro ten případ dal k úvaze hudební publicisty P. Klusáka a P. Dorůžku. 
8. Seznámení Rady ČRo s tvorbou playlistů 
D. Jaklová uvedla, že seznámení radních s tvorbou playlistů ČRo domlouvá s H. Hikelovou. Prezentace se nejspíše odehraje během výjezdního zasedání předsednictva Rady ČRo 13. října v Poděbradech (umožní-li to technické podmínky).
9. stížnosti a připomínky posluchačů
B. Zoubek informoval o došlých podnětech. Ke schůzi Rady ČRo téhož dne jsou ke schválení předloženy dva případy, které jsou Radou již projednány na předchozí schůzi předsednictva. Nově došlá stížnost (od I. Tothové) bude předána k vyjádření od vedení ČRo.
10. agenda 

Projednány byly odměny pracovnicím sekretariátu a  náklady na   kopie výroční  zprávy Rady ČRo.
11. různé
Diskutovalo se o postoji radních k návrhu generálního ředitele ČRo P. Duhana na změnu Statutu ČRo (změna organizační struktury ČRo).
V diskusi dávali I. Tesař, M. Badal a D. Jaklová k úvaze spojení toho tématu s jednáním o personálním obsazení příslušných míst.  T. Ratiborský, A. Zelenka, B. Zoubek a P. Šafařík se stavěli proti spojování obou záležitostí. P. Šafařík vyzval k přerušení této diskuse a k jejímu pokračování na schůzi Rady ČRo téhož dne, neboť je to podle něho zásadní debata a měla by zaznít veřejně. T. Ratiborský uvedl, že téma již je na programu odpolední schůze Rady ČRo. Po další debatě, která nepřinesla sblížení dvou výše uvedených pozic, se přítomní shodli na tom nevytvářet předem konsensus a rozhodnout věc na schůzi ČRo při hlasování. 
Do seznamu úspěšných veřejných akcí ČRo někteří radní navrhli zařadit i probíhající soutěž „Moderátor/moderátorka roku 2011“, na které se ČRo podílí spolu se dvěma  soukromými vysílateli (v rámci Asociace rozhlasových organizací). 
D. Jaklová zmínila pozvánku na pracovní cestu do Českého rozhlasu – České Budějovice; akce byla v minulosti odložena.  M. Badal navrhl uskutečnit tento pracovní výjezd na jaře 2012, většina radních s tím vyjádřila souhlas. 
Hovořilo se o účasti radních na blížícím se semináři s vedením ČRo a dozorčí komisí  k tématu rozhlasových poplatků dne 4. 10. 2011 a o přesunu schůze předsednictva Rady ČRo na dopoledne téhož dne.  
Další jednání P RČRo se koná 4.10.2011, od 10:00 hod., č.m. 425, Vinohradská 12, Praha 2.
Zapsal: Petr Šafařík
Ověření zápisu: T. Ratiborský
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