Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 15. prosince 2011 v ČRo, zasedací místnost č. 425, Vinohradská 12, P 2 
Přítomni: Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek - členové předsednictva RČRo,

                Ervin Kukuczka, Milan Badal, Petr Šafařík, Antonín Zelenka - členové 
                Rady ČRo

Sekretariát: Jaroslava Jandová

Hosté:  Peter Duhan, generální ředitel ČRo

   Oldřich Šesták, náměstek GŘ ČRo

   Hana Skalová, ředitelka ekonomického oddělení ČRo

            Jaromír Ostrý, šéfredaktor ČRo 2 Praha

   Hana Hikelová, ředitelka ekonomického odd. ČRo

   Marian Ferenčík, ředitel odboru lidských zdrojů

Jednání řídil místopředseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský
Program:
1. zahájení 
2. informace členů Rady ČRo a kontrola zápisu P RČRo 
3. rozpočet ČRo na rok 2012 
4. seminář k hudební drmg. ČRo (návrh vyhodnocení) 
5. prodej Přerov n. Labem - smlouva 
6. setkání s vedením ČRo (P. Duhan, O.Šesták, M.Ferenčík, H. Hikelová, J.Ostrý)
7. Stížnosti 
8. Program Veřejné schůze Rady 
9. vyřízení agendy 
10. různé (termíny PR a VS leden 2012)

1. zahájení,  10 hod.
T. Ratiborský uvedl, že se předsedkyně Rady D. Jaklová  ze schůze omlouvá z rodinných důvodů; schůzi povede T. Ratiborský coby 1. místopředseda Rady. 

T. Ratiborský zmínil dotaz novináře časopisu Týden ohledně odpovědi Rady ČRo na dopis předsedy Volebního výboru PSP Václava Mencla  (ad stížnost Š. Kotrby)   a navrhl odkázat tazatele na  adresáty odpovědi Rady ČRo – aby se zajistilo, že se  nejdříve dostane právě těmto dvěma adresátům. Navržené řešení bylo přítomnými akceptováno.
2. informace členů Rady ČRo a kontrola zápisu P RČRo 
K zápisu ze schůze předsednictva Rady ČRo 1. 12. 2011 – P. Šafařík navrhl doplnění, které bylo přijato.

3. rozpočet ČRo na rok 2012 
Diskuse k přípravě usnesení  č. 161/11  (schválení rozpočtu ČRo na rok 2012 a doporučení úspor) pro 13. veřejnou schůzi Rady Českého rozhlasu (15. 12. 2011).   P. Šafařík navrhl úpravu usnesení, šlo  k jasnější formulaci apelu Rady ČRo na zefektivnění výběru rozhlasových poplatků v roce 2012. Návrh byl přijat.  

4. seminář k hudební dramaturgii ČRo (návrh vyhodnocení) 
K tématu veřejného semináře Rady ČRo k hudbě ČRo 1 a ČRo 2 proběhla   krátká diskuse se závěrem vyžádat do 5. 1. 2012 několik zpráv k této akci  a  budoucímu naložení s jejími podněty;   za Radu ČRo text navrhne P. Šafařík; dále se vyjádří  GŘ ČRo, H. Hikelová za ČRo 1 a J. Ostrý za ČRo 2.  

5. prodej nemovitosti ČRo v Přerově n. Labem  a smlouva k pronájmu v ČRo Plzeň 

Zazněla informace o právě probíhající přípravě prodejní smlouvy k nemovitosti ČRo v Přerově nad Labem;  souběžně zasedající dozorčí komise měla jisté výhrady ke znění smlouvy;   přítomní radní se shodli na tom  vyčkat na   vyjádření DK.

K dopisu hejtmana Středočeského kraje Davida Ratha generálnímu řediteli ČRo (dopis byl dán na  vědomí Radě ČRo) ohledně nemovitosti v Přerově nad Labem se vyjádřili M. Badal, A. Zelenka a T. Ratiborský. Shodli se na tom, že dopis přichází pozdě a že i kvůli nekonkrétnosti proklamovaného zájmu Stř. kraje o danou budovu by hejtmanovo psaní nemělo  probíhající jednání se zájemcem o koupi přerovského zámku ovlivnit.

Smlouva k pronájmu v ČRo Plzeň byla doporučena dozorčí komisí, přítomní radní  souhlasili. 

6. setkání s vedením ČRo (P. Duhan, O. Šesták, Z. Blümlová, H. Hikelová, J. Ostrý)
- rozpočet – rok 2012

- prodej Pece p/Sněžkou 

- info k rekonstrukci Vinohradská 12

- VS Rady-stanovení termínu


GŘ P. Duhan představil nového člena vedení ČRo, p. Mariána Ferenčíka – ředitele lidských zdrojů, M. Ferenčík se následně sám krátce představil.

Debata o hudebním semináři z 1. 12. –   T. Ratiborský seznámil přítomné s tím, že Rada ČRo požádá  o písemné stanovisko k této akci také GŘ ČRo, H. Hikelovou za ČRo 1 a J. Ostrého za ČRo 2, a to s odevzdáním do 5. 1. 2010.  

P. Duhan uvedl, že k  hudební dramaturgii Český rozhlas uspořádá interní seminář. H. Hikelová vytknula akci z 1. 12. předem neohlášenou změnu scénáře (šlo o prostor pro prezentace připravené za ČRo). J. Ostrý se o semináři Rady ČRo vyjádřil pozitivně, problém viděl v obtížném dialogu „mezi těmi, kdo pracují  s daty, a těmi, kdo pracují s emocemi“.  P. Šafařík reagoval na slova H. Hikelové:  na semináři  1. 12. nedošlo ke změně scénáře,  Rada ČRo odpočátku počítala s jednou prezentací ze strany ČRo v každém z prvních dvou bloků;    to, že moderátor P. Klusák hned na začátku 1. bloku nedal prostor pro prezentaci dr. Hradeckého, vedoucího  analytického oddělení ČRo, označil P. Šafařík za nedorozumění a připomněl, že Rada ČRo v 1. bloku prezentaci dr. Hradeckého prostor dala.   Následně poskytla v tomtéž bloku prostor i prezentaci hudebního dramaturga ČRo 1   R. Sedláčka; tu podle P. Šafaříka moderátor P. Klusák zkrátil zřejmě kvůli tomu, aby druhý dlouhý monologický výklad 1. blok nezahltil. A. Zelenka připomněl výrok moderátora P. Klusáka, že o prezentaci R. Sedláčka předem nevěděl. 

P. Duhan uvedl, že před veřejnou debatou očekával, že na ní nebude možné vést tak dlouhé prezentace bez  přerušení či krácení  a vyjádřil názor, že moderátor P. Klusák emotivně vypjatou debatu dostatečně nezvládl.
Téma rozpočtu na r. 2012:  T. Ratiborský hosty z vedení ČRo seznámil se zněním návrhu  na usnesení  Rady ČRo č. 161/11  (s akcentem na zlepšení výběru rozhlasových poplatků),  P. Duhan to vzal na vědomí.
P. Duhan následně seznámil přítomné radní s tím, co zaznělo na poslední schůzi grémia  ČRo,  a uvedl, že některé materiály k tomu budou Radě ČRo dostupné na intranetu ČRo. Témata, o kterých P. Duhan v tomto bodě hovořil:  jednání o synergii ČRo – ČT; plány na lepší výkon ČRo směrem k dětem a mládeži (internetový projekt); téma společného nočního vysílání  regionálních stanic;  rešeršní referát ČRo povýší na rešeršní oddělení od 1. 1. 2012, v jeho čele je pí. Charvátová,  stala se členkou „změnového týmu“.
P. Duhan dále informoval o tom, že byly pozastaveny práce na digitalizaci archivu ČRo (nevhodně zvolený externí dodavatel, chyby v odevzdávaném díle – chybějí informace /tzv. „košilky“/ k nahrávkám, je třeba nově nastavovat zvukové hladiny a provádět čištění nahrávek).  T. Ratiborský připomněl, že smlouva s dodavatelem byla uzavřena za GŘ  V. Kasíka. 

P. Duhan promluvil také k dalším tématům: grémium ČRo  schválilo pravidla pro nakládání se spisovou  službou;  postup ohledně platových záležitostí připraví nový ředitel HR M. Ferenčík.  K digitalizaci:  ČRo je na ni připraven, nemá ale v současné době partnery a příslušnou oporu  v politické sféře.  Náměstek  GŘ ČRo pro strategický rozvoj R. Zavoral  dodal, že ohledně digitalizace ČRo provedl inventuru dosud vykonaných prací a je připraven k dalším krokům.
P. Duhan dále hovořil o postupu prací na transformaci stanic ČRo, k dispozici jsou 4 varianty; nyní čeká na objednanou interní zprávu ohledně Centra zpravodajství. GŘ promluvil rovněž o své pracovní cestě do Ruska, kde se zaměřil na jednání o českém zastoupení v orgánech EBU. 
Dalším bodem jednání s zástupci vedení ČRo byla zpráva o tom, že dozorčí komise zatím nedoporučila uzavření smlouvy na prodej zámku v Přerově nad Labem. O. Šesták, náměstek GŘ pro správu a provoz, seznámil přítomné s tématy, kterých se stanovisko DK týkalo (doplnění informace o souhlasu manžela kupující do smlouvy; potvrzení, zda se na nemovitost nebudou vztahovat nároky  Čs. církve husitské;  záležitost s dotacemi, která se týká jedné soukromé firmy a na kterou prý poukazovala  také starostka obce I. Gregárková). O. Šesták ke všem  zmíněným bodům doplnil své stanovisko.  

Ohledně zámku v Přerově nad Labem se krátce diskutovalo i o dopisu hejtmana Středočeského kraje Davida Ratha; P. Duhan zmínil svou schůzku s D. Rathem v březnu 2011, kde hejtman hovořil o rámcové částce, kterou by Stř. kraj mohl za nemovitost nabídnout (10 mil. Kč).  Současná cena v jednání se soukromým subjektem je o více než polovinu vyšší.

Následujícím tématem byla příprava výroční zprávy ČRo za r. 2011.  S náměty organizačního rázu se k tomu vyslovili R. Zavoral, T. Ratiborský, a A. Zelenka – koncept zprávy bude Radě ČRo předložen koncem ledna.
P. Šafařík se dotázal na to, kdy se uskuteční exkurze Rady ČRo do nemovitosti ČRo v Dykově ulici (bývalé sídlo stanice ČRo 6) – o exkurzi se hovořilo na jedné z předchozích schůzí Rady ČRo s vedením rozhlasu.  Prohlídka se uskuteční počátkem roku 2012. 
7. stížnosti (tento bod byl v reálném průběhu jednání z časových důvodů zařazen před bodem č. 6)

B. Zoubek referoval o agendě podnětů a stížností.
8. program veřejné schůze Rady 
Tento bod původního programu byl fakticky naplněn v jiných jeho částech, především ve třetí a páté.
9. Vyřízení agendy  
Tento  navržený bod programu byl tentokrát bez příslušné agendy.
10. různé (termíny PR a VS leden 2012; o termínech se v reálném průběhu jednání z časových důvodů jednalo před bodem č. 6) 
T. Ratiborský navrhl termíny jednání předsednictva a veřejných schůzí Rady ČRo; zápis níže kopíruje tabulku, kterou sestavila tajemnice Rady ČRo J. Jandová.
                               Předsednictvo Rady               Veřejné zasedání Rady

                 zasedací m. 425, Vinohradská 12     zasedací m. 010, Římská 15

Leden

          5.1, 12.1., 19.1., 26.1.


                  26.1.

Únor                     2.2., 9.2., 16.2., 23.2.                                        23.2.
Březen

1.3., 8.3., 15.3., 22.3., 29.3.                               29.3.




Konec jednání ve 12 hod.
Zapsal: P. Šafařík

Ověřil: B. Zoubek
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