Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 9.2.2012 v ČRo, zasedací místnost č. 425, Vinohradská 12, P 2, od 13 hod.
Přítomni:   Dana, Jaklová, Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek – členové

                předsednictva RČRo,

                Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, Ivan Tesař (od 13:35), Antonín Zelenka  - členové RČRo

Sekretariát: Jaroslava Jandová

Hosté:   Peter Duhan, generální ředitel ČRo

   Oldřich Šesták, náměstek GŘ ČRo

   René Zavoral, náměstek GŘ ČRo

   Zora Blümlová, vedoucí sekretariátu GŘ ČRo

Jednání řídila předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:

1. zahájení 

2. informace členů Rady a připomínky k zápisu z minulého jednání PČRo 

P. Šafařík se dotázal, zda se bude jednat také o případu A. Zelenky, tj. o otázce, zda po přijetí funkce vedoucího tiskového odboru MŠTM A. Zelenka porušil zákon o ČRo, a o postoji Rady ČRo k této věci.   

D. Jaklová odpověděla, že se o tom jednat bude a úvodem k té rozpravě odkázala na svou odpověď na dopis J. Hubičky, předsedy mediálních odborů OS Media, ohledně daného tématu; oba texty byly publikovány na webu Česká média.

Do debaty k tématu se následně zapojili všichni přítomní radní; většina z nich pokládala případ za záležitost samotného A. Zelenky a volebního výboru Poslanecké sněmovny.
Ohledně zápisu z minulého jednání PČRo slíbil P. Šafařík do příští schůze poslat návrh upřesnění jednoho bodu.
3. materiál GŘ ČRo z 26. 1. 2012 (kroky GŘ)

Podle D. Jaklové by měl být materiál od GŘ ČRo k chystaným změnám podle koncepce GŘ předán Radě dříve než v polovině března;  dokument od GŘ z 26. ledna  o dosud podniknutých krocích z projektu GŘ podle D. Jaklové nesplnil očekávání.
T. Ratiborský se také vyslovil pro včasnější datum odevzdání a řekl, že ohlašované větší aktivity ČRo směřované k dětem chápal jako internetový projekt, nikoliv jako vysílání pro děti. 
I. Tesař se vyjádřil o materiálu předaném Radě gener. ředitelem 26. ledna kriticky, je to prý nekoncepčně zpracovaný text.
4. kontrola Výroční zprávy o činnosti ČRo za r. 2011

S pomocí sekretářky Rady ČRo M. Šímové proběhla rekapitulace materiálů k Výroční zprávě o činnosti ČRo za r. 2011 a debata o dalším postupu.

5. setkání s vedením ČRo (P. Duhan, O. Šesták, R. Zavoral, Z. Blümlová)

                       
GŘ P. Duhan sdělil, že dodělávky k rekonstrukci budovy ČRo ve Vinohradské ul. provede zhotovitel, a to za výhodnější cenu (za cca 2 mil. Kč). V nynější fázi prý lze lépe vyjádřit výši ztrát kvůli chybám v projektové dokumentaci a pokročit v přípravě trestního oznámení na neznámého pachatele.
Náměstek O. Šesták sdělil, že bude věnována velká pozornost při přebírce hotových prací.
P. Šafařík se dotázal, zda nehrozí promlčení ve  vztahu k projektantovi rekonstrukce,  P. Duhan a O. Šesták sdělili, že promlčení nehrozí.

P. Duhan krátce komentoval výsledky měření poslechovosti (Radio projekt) – celkově prý nedošlo k žádnému velkému poklesu (v kontextu poklesu celého radiového trhu); mírný nárůst zaznamenaly stanice Praha a Radiožurnál, trval pokles regionálních stanic ČRo Ostrava a Olomouc; na příští schůzku s Radou prý bude pozván k další diskusi o daném tématu vedoucí analytického oddělení ČRo dr. Hradecký. 
P. Šafařík poděkoval za nedávné předání materiálů k hudební stránce radním (statistika poslechovosti a materiál k platbám ČRo za hudební  autorská práva) a dotázal se, zda ČRo hodlá statistiky hranosti zveřejňovat. Náměstek R. Zavoral sdělil, že si zveřejňování těchto dat ČRo rozmyslí, jelikož se může jednat o citlivé informace. P. Duhan na to reagoval  glosou, že konkurence hudební stránku ČRo velmi dobře zná už nyní. 
Ke stavu jednání s BBC P. Duhan sdělil, že  jednání pokračují, komunikace s V. Kolářem je zatím bez závěru; ČRo se snaží jednat přímo s BBC World Service.
K otázce nemovitosti ČRo v Přerově nad Labem O. Šesták sdělil, že plomba byla na příslušném katastrálním úřadu opět odstraněna, zájemkyně o koupi ing. Válková je ochotna uvažovat o rychlém řešení situace formou  podnájmu a smlouvy a smlouvě budoucí.
D. Jaklová odkázala na doporučení dozorčí komise Rady vypsat výběrové řízení a ptala se na jeho časový rámec; P. Duhan a O. Šesták promluvili o rizicích, které tento postup nese (iniciativy spekulantů atd.), ČRo proto zvolí cestu skládání jistin jako projevu vážného zájmu. 
P. Šafařík se zeptal, jak vypadá v dané věci komunikace ČRo  se Středočeským krajem, P. Duhan sdělil, že odeslal hejtmanovi Stř. kraje žádost o specifikaci zájmu kraje o přerovský zámek, zatím prý ČRo neobdržel odpověď. 
Ohledně výběrového řízení doporučeného DK se znovu vyjádřili A. Zelenka (nepokládá výb. řízení za nutné), T. Ratiborský (připomněl příchod vyšších nabídek než od ing. Válkové), D. Jaklová (krátce shrnula diskusi k tomu z minulé schůze předsednictva Rady) a O. Šesták.  Ten promluvil i o obtížích toho, kdyby v kupní smlouvě se soukromým zájemcem byl závazek zahrnující ohledy k veřejnému zájmu, těžko by se to prý kontrolovalo, popř. vymáhalo. Nabídku ing. Válkové označil O. Šesták za nejserióznější, odkázal na dobré reference, které k ing. Válkové poskytli památkáři. 
D. Jaklová, T. Ratiborský a P. Šafařík promuvili o setkání části radních s RRTV  z dopoledne téhož dne; R. Zavoral přislíbil poskytnout součinnost  s RRTV. 
D. Jaklová zmínila otázku dovybavení zasedací místnosti Rady ČRo a otázku budoucnosti prostor někdejší závodní jídelny ČRo.  O. Šesták sdělil, že o zřízení jídelny nebo kavárny nemají relevantní společnosti zájem. R. Zavoral seznámil přítomné s úvahami využít dané prostory k výstavám, lepší komunikaci s návštěvníky ČRo (např. ze škol), kdy by se dala  využít multimédia, cvičné studio atp. 

Na dotaz T. Ratiborského P. Duhan upřesnil ke svému materiálu pro Radu ČRo z 26. ledna pasáž týkající se digitalizace (neexistuje plán digitalizace, rámcovými otázkami se zabýval projektový tým pod vedením R. Zavorala) a to, že ČRo nechystá dětskou stanici, nýbrž internetovou nabídku.
P. Šafařík navrhl kompromis při posunu data dalšího materiálu GŘ pro Radu, přítomní se násedně dohodli na datu  5. března.

P. Duhan sdělil, že radní seznámí se jménem jím  vybraného programového náměstka 16. února; na dotaz P. Šafaříka P. Duhan krátce promluvil o třech lidech, mezi nimiž probíhá jeho finální volba (J. Menger, J. Simon a K. Žantovská).   

6. podněty a stížnosti

U jedné stížnosti,  která byla adresována generálnímu řediteli ČRo, Rada zjistí, zda je vůbec příslušná k jejímu zodpovězení.

7. vyřízení agendy

Bez náplně.  

8. různé

Proběhla krátká diskuse ke stížnosti Š. Kotrby na Radu ČRo a Radu ČT z ledna 2012, radním byla předána kopie stížnosti. 
Zapsal: P. Šafařík

Ověřil: T. Ratiborský
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