Návrh zápisu z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 23.2.2012 v ČRo, zasedací místnost č. 425, Vinohradská 12, P 2, od 13 hod.
Přítomni:   Dana, Jaklová, Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek – členové

                 předsednictva RČRo,

                 Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, Milan Badal,  Antonín Zelenka  - členové RČRo

Sekretariát: Jaroslava Jandová

Hosté:    Peter Duhan, generální ředitel ČRo

   Oldřich Šesták, náměstek GŘ ČRo

   René Zavoral, náměstek GŘ ČRo

   Václav Hradecký, vedoucí oddělení výzkumu a analýz

   Jan Menger, ředitel ČRo Region, Středočeský kraj

Jednání řídila předsedkyně Rady ČRo Dana Jaklová

Program:
1. zahájení 
2. informace členů Rady a připomínky k zápisu z minulého jednání PČRo
3. Zpráva DK za 4. čtvrtletí 2011 
4. příprava Veřejné schůze Rady ČRo 
5. setkání s vedením ČRo (P.Duhan, O.Šesták, R.Zavoral , V.Hradecký, J.Menger) 
· RadioProjekt 
· Programový náměstek GŘ ČRo- představení 
6. stížnosti 
7. vyřízení agendy 
1. Program schválen bez připomínek.
2. informace členů Rady a připomínky k zápisu z minulého jednání PČRo
T. Ratiborský uvedl, že zápis z minulého předsednictva – 16.2. nebyl úplný, když není uveden v zápisu bod Různé a bod Dopisy. D. Jaklová přerušila projednávání tohoto bodu do doplnění a vytištění zápisu.

3. Zpráva Dozorčí komise  za 4. čtvrtletí 2011 
T. Ratiborský vyzval ostatní členy  ať se ke zprávě vyjádří.  Současně uvedl, že předseda DK J. Volf dorazí v 15:00 na veřejnou schůzi. 
P. Šafařík navrhl doplnění zprávy o informace o  výběrových řízeních v ČRo, kterým se DK dlouhodobě věnuje. Podle Šafaříka je škoda, že ve zprávě informace o výběrových řízeních není uvedena. 
T. Ratiborský uvedl, že jakékoliv dotazy ke zprávě DK lze vznášet na předsedu DK J. Volfa na odpolední veřejné schůzi poté, co J. Volf se zprávou DK seznámí  veřejnost.

M. Badal uvedl, že zpráva DK  se věnuje pouze 3.čtvrtletí, což může znamenat, že se výběrovým řízením za toto období DK nevěnovala.

T. Ratiborský informoval o dnešním jednání DK, kterého krátce zúčastnil. Ta se zabývala Předběžnou zprávou o hospodaření, nevýběru koncesionářských poplatků a poklesu financí z reklamy.
 Zápisy
D.  Jaklová vyzvala přítomné ať uvedou připomínky k Zápisu z jednání předsednictva ze dne 16.2.2012.
D. Jaklová navrhla doplnění zápisu v Bodě 3 – Pověření místopředsedy … o upřesnění termínu“ …na dubnové veřejné schůzi“.

M. Badal navrhl vyškrtnout ze zápisu ze dne 16.2. ze seznamů  hostů p. Hradeckého, kterého se krátce zúčastnil .

Předsednictvem schváleny tyto dvě opravy.
4. příprava Veřejné schůze Rady ČRo 
D. Jaklová informovala o programu Veřejné schůze Rady ČRo dne 23.2.2012.
D. Jaklová navrhla prohodit body usnesení 21/12 a 22/12.

D. Jaklová informovala o dopisu předsedovi volebního výboru V. Menclovi na stížnost p. Štěpána Kotrby.  Následně vznikla debata nad formulací  v bodě „Argumentace Rady ke 3. Domněnce stěžovatele.“ Následně se předsednictvo po diskusi shodlo na formulaci…“…ale připouští určitou jazykovou neobratnost, ale nepovažuje to za porušení zákona“. 
Předsednictvo na návrh P. Šafaříka navrhlo ocenit z Marketingových a PR aktivit Českého rozhlasu za měsíc únor PR aktivitu, kterou se Český rozhlas připojil ke Světovému dni rádia. 
     5. Setkání s vedením ČRo
P. Duhan uvedl, že o závěrech z DK chce informovat na předsednictvu příští týden.
T. Ratiborský vznesl dotaz, zda proběhne schůzka mezi zástupci ČRo a zástupci RRTV. R. Zavoral uvedl, že je schůzka domluvena na příští týden a následně bude Radu ČRo informovat.

P. Šafařík uvedl, že stále nejsou upraveny profily zaměstnanců ČRo na webových stránkách, které již měly být hotovy. R. Zavoral uvedl, že opět vše urgoval. P. Duhan uvedl, že existuje usnesení do jakého termínu je nutné tento úkol splnit.
V. Hradecký informoval o výsledcích Radioprojektu za období červenec-prosinec 2011.

Dle V. Hradeckého jsou výsledky celkem příznivé, trh v tomto období byl stabilizovaný, nedošlo k žádným dramatickým změnám. Český rozhlas posílil  podíl na trhu ve výši 20,7 procent ,k čemuž došlo díky snížení pozic regionálních komerčních rádií. Z toho profitoval jak  Český rozhlas,  tak i celostátní komerční stanice.
K největšímu poklesu poslechovosti došlo v Českém rozhlase v Olomouci.  Bližší informace jsou obsaženy ve Zprávě Radioprojektu, který má Rada ČRo k dispozici. 
B. Zoubek vznesl dotaz na změnu metodiky při měření v poslechovosti. P. Duhan uvedl, že ve středu 22.2. proběhlo jednání ARO a V. Hradecký  měl návrh úpravy metodiky. V. Hradecký uvedl, že ke změnám metodiky mělo dojít od začátku roku, k čemuž zatím nedošlo. Jako jedna ze změn v metodice by mělo například dojít  ke změně poměru mezi mobilními telefony a pevnými linkami atd. Změny mají proběhnout ve 2. čtvrtletí tohoto roku. 

V. Hradecký uvedl, že odhaduje, že nejvíce se změna zřejmě promítne u kvót lidí s VŠ vzděláním a osob se základním vzděláním, což bude mít zřejmě dopad na výsledky poslechovosti  např. u Českého rozhlasu Radiožurnálu, Šestky. Snížení naopak může nastat např. u Českého rozhlasu Budějovice. Další změny je v tuto chvíli  obtížné odhadovat.

T. Ratiborský vznesl dotaz, jakým způsobem chce vedení ČRo řešit situace v Českém rozhlase Pardubice, který se pohybuje na poslední příčce poslechovosti. P. Duhan uvedl, že se situací v ČRo Pardubice chce zabývat již dnes na poradě s regionálními řediteli. 
A. Zelenka uvedl, že ho zaujala denní poslechovost stanic  Leonardo, Wave atd, a vznesl dotaz,  zda je stejná metodika denního a týdenního poslechu.  Dle A. Zelenky náklady na provoz těchto stanic neodpovídají jejich poslechovosti. P. Duhan uvedl, že náklady chce řešit po jmenování nového náměstka pro program a vysílání. V. Hradecký sdělil, že jde o stejnou metodiku.

B.  Zoubek vznesl dotaz, co hodlá vedení ČRo dělat s poklesem poslechovosti ČRo Olomouc a ČRo Ostrava. V. Hradecký uvedl, že jde v tomto případě o důsledek posilování komerčních stanic Frekvence 1 a Rádia Impuls, což je případ Ostravy.  Případ Olomouce je způsoben zřejmě pnutím mezi ČRo1 a Dvojkou.

P. Duhan uvedl, že  v případě ČRo  Olomouc je za poklesem poslechovosti zejména absence regionálních témat. V případě Ostravy jde pak o silné postavení Frekvence 1 v tomto regionu. 
P. Šafařík vznesl dotaz na změnu délky poslechu. V. Hradecký uvedl, že delší poslechy mají zejména skalní posluchači a naopak ti, kteří rychle odcházejí, nepatří mezi tzv. „tvrdé“ jádro. 
P. Duhan představil nového možného náměstka pro program a vysílání J. Mengera.

J. Menger následně krátce informoval o své profesní minulost a ve stručnosti představil své vize. Podle něj je zejména nutné vytvořit funkční organizační strukturu, vyprofilovat okruhy a mít vyrovnaný rozpočet.  Dle jeho názoru by měl mít Český rozhlas podíl na trhu ve výši 25%.
A. Zelenka uvedl, že J. Menger má bohatou profesní minulost a zeptal na jeho představu s uměleckou oblastí v Českém rozhlase a zda počítá s personální změnou na některých postech.

J. Menger řekl, že je výhodou přechod na centra, protože na výrobu uměleckých pořadů bude pak větší finanční balík. K personálním otázkám uvedl, že s některými lidmi počítá, s některými ne. Konkrétní být J. Menger ale nechtěl.   

J. Menger také sdělil, že souhlasí s koncepcí  P. Duhana.

P. Šafařík vznesl dotaz na možnou redukci stanic. J. Menger uvedl, že zatím nechce na otázku odpovídat. P. Duhan uvedl, že materiál o změnách bude představen 5. Března. P. Duhan  uvedl, že regionální stanice se budou měnit až od roku 2014.

 D. Jaklová vznesla dotaz, kdo bude pověřen vedením Český rozhlas Region – Středočeský kraj. P. Duhan uvedl, že vedením stanice bude pověřen šéfredaktor Pavel Kozler.
D. Jaklová uvedla, že Usnesení 22/12 bude doplněno o jména Pavla Kozlera, který bude pověřen řízením ČRo Region – Středočeský kraj od 1.3. 2012.
GŘ ČRo P.Duhan předal Radě ČRo  koncepci „Centra zpravodajství ČRo (vypracovanou T.Pancířem)“ a koncepci „Centrum zpravodajství ČRo“ (vypracovanou H.Hikelovou)M.  Badal informoval, že Poslanecká sněmovna  již vypsala termíny na doplnění Rady ČRo. 
P. Šafařík upozornil na formulaci Usnesení 20/12 kvůli možným stížnostem
M. Badal informoval o tom, že by volba předsednictva měla být zřejmě tajná.

D. Jaklová uvedla, že tato formulace má oporu v Jednacím řádu.
A. Zelenka se připojil k návrhu M. Badala, aby proběhla tajná volba předsedy.

D. Jaklová navrhla formulaci a Usnesení 20/12:

Rada ČRo na základě svého Jednacího řádu článku VIII bod 3 doplňuje Volební řád Rady ČRo v článku I bod 12 o text:  Pokud předseda Rady ČRo přestane z jakýchkoliv důvodů vykonávat svou funkci,  Rada Čro aklamací zvolí na jeho místo  jako úřadujícího předsedu jednoho z místopředsedů Rady ČRo do řádné volby předsednictva Rady ČRo.
D. Jaklová navrhla, aby 15.3. proběhla mimořádná schůze Rady ČRo, kde by byl zvolen nový předseda Rady ČRo a předsednictvo ČRo.
D. Jaklová uvedla, že by 22.3. proběhla mimořádná schůze Rady ČRo, kde by byl zvolen nový předseda Rady ČRo a předsednictvo ČRo.  

Rada se následně shodla na textu Usnesení 20/12.
    6. Stížnosti

B. Zoubek vyzval přítomné, ať se vyjádří stížnostem.

P. Šafařík vznesl dotaz na stížnost p. Filípka, která přišla z RRTV, ale byla bez konkrétní identifikace stěžovatele. D. Jaklová požádala B. Zoubka o zjištění informace, zda je na RRTV identifikace p. Filípka. V případě, že identifikace stěžovatele nebude známa, Rada ČRo nebude na stížnost odpovídat.

A. Zelenka požádal, aby stížností byly na odpolední veřejné schůzi projednány velice stručně.

D. Jaklová navrhla na návrh T. Ratiborského přeformulovat bod 19/12, který má být projednán na Veřejné schůzi 23.2. 2012. Předsednictvo se shodlo v bodě 19/12 na formulaci: „ Rada ČRo vzala na vědomí informaci…“
     7. Vyřízení agendy

Proplacení faktury ze 13.2. 2012 za dopravu do Dykovy ulice, kde se nachází nemovitost Českého rozhlasu.

Potvrzení mimořádné odměny pro M. Šímovou za práci na Výroční zprávě ČRo za rok 2011.
Zapsal: Ivan Tesař
Ověření zápisu: Tomáš Ratiborský
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