Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu
za 1. čtvrtletí 2012
Sestavil a předkládá Ing. Jiří Volf, předseda Dozorčí komise.

Dozorčí komise Rady ČRo se v 1. čtvrtletí roku 2012 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3. řádných a 1. mimořádném zasedání.

Dne 31.1.2012 Dozorčí komise se na svém zasedání zabývala prodejem nemovitosti v Přerově nad Labem. Doporučila vedení zpracovat právní analýzu možnosti převodu vlastnického práva a následně vyhlásit výběrové řízení s převažujícím kritériem nejvyšší ceny. Byl schváleny dokumenty plán činnosti na rok 2012 a Zpráva o činnosti za 4. čtvrtletí 2011. Dozorčí komise na tomto zasedání doporučila ke schválení dodatky nájemních smluv. Dále projednala porušení podmínek smlouvy Radioprojekt. Na závěr vyslechla informace o probíhající rekonstrukci Vinohradská
Dne 2.2.2012 Dozorčí komise se na svém mimořádném zasedání zabývala rekonstrukcí Vinohradská. Projednala případné promlčení nároku na úhradu škody projektantem a zabývala se celkovou cenou a nároky zhotovitele.
Dne 23.2.2012 Proběhlo úvodní seznámení s auditory. Na tomto zasedání Dozorčí komise otevřela témata projednávaná v roce 2011 jako veřejné zakázky, rozhlasové poplatky, smlouvy s Mediamastrem, Osou a Integramem, spisová služba, Radioservis atp.. V neposlední řadě se DK věnovala rekonstrukci Vinohradská. JUDr. Zuska podal podrobnou zprávu o stavu soudních řízení, včetně výhledu.

Dne 27.3.2012 Dozorčí komise projednala dodatek nájemní smlouvy s ICZ a.s. a doporučila Radě ke schválení.. Dále Dozorčí komise projednala předběžné výsledky hospodaření roku 2011 a doporučila Radě ČRo je vzít na vědomí. Dozorčí komise vyslechla náměstka Zavorala na téma Vize obchodní činnosti ČRo. Na žádost Rady ČRo prověřila pokutu ze smlouvy Radioprojekt. Znovu otevřela diskuzi o hromadné smlouvě s profesními organizacemi. Zabývala se procesem implementací spisové služby. Dále dozorčí komise probírala Rekonstrukci Vinohradská a prodej nemovitého majetku v Přerově a Dykově ulici. V závěru zasedání se Dozorčí komise setkala s pracovníky interního auditu a projednala jejich zjištění jakož i plán kontrolní činnosti v letošním roce.
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů jsou dokumentovány v zápisech z jednání, které jsou včetně projednávaných materiálů uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

