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Mats Svegfors se narodil v roce 1948 v obci Bredestad na jihu Švédska. Věnuje se publicistice a působí ve veřejné službě. Mimo jiné se věnoval expertní činnosti na švédském Ministerstvu financí, působil jako náměstek na Ministerstvu bydlení a územního plánování (1979-81), jako generální ředitel firmy Timbro (1981-83), politický redaktor deníku Svenska Dagbladet (1983-91) a později jako jeho šéfredaktor (1991-2000).

V roce 2000 se stal krajským guvernérem provincie Västmanland. V letech 2003-07 byl předsedou Výboru pro pravomoci ve veřejném sektoru, jehož úkolem bylo prověřovat, jak jsou delegovány pravomoci ve veřejných aktivitách na centrální, regionální a lokální úrovni. 

Od 1. února 2009 je Mats Svegfors generálním ředitelem Švédského rozhlasu, kde nahradil Kerstin Brunnbergovou. Musel se vzdát místa předsedy švédské Národní rady pro kulturní záležitosti. Mats Svegfors je častým účastníkem politických debat a v rámci svých aktivit se hlásí k odkazu významného švédského diplomata a nositele Nobelovy ceny míru, Daga Hammarskjölda.
Z bibliografie: My hloupí Švédové (1993), Dag Hammarskjöld - první moderní Švéd (2005)
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Cilla Benkö se narodila v roce 1964. Pro Švédský rozhlas již pracuje více než 20 let, z toho 12 strávila v Oddělení zpravodajství. V rozhlase pracovala nejprve v Oddělení sportu, na začátku 90. let se přeorientovala na ekonomické zpravodajství. Během své žurnalistické kariéry se však nepohybovala pouze ve veřejnoprávním vysílání. Mezi lety 1989 a 1992 pracovala na volné noze v New Yorku například pro komerční televizní stanici TV4.

V letech 1996 – 2000 byla vedoucí ekonomického zpravodajství. Později se stala zástupkyní vedoucího zpravodajství. V září roku 2005 se stala vedoucí oddělení zpravodajství Švédské televize. O rok později se vrátila do oddělení zpravodajství Švédského rozhlasu, kde převzala místo šéfredaktorky. V květnu roku 2007 byla jmenována zástupkyní ředitele produkce pořadů. 

Od 1. února 2009 zastává pozici náměstkyně generálního ředitele. Cilla Benkö je také členkou výkonné rady Evropské vysílací unie.
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Žurnalistika 3.0 – Ekologie Médií a budoucnost
Mats Svegfors, Cilla Benkö
Mats Svegfors a Cilla Benkö se věnují médiím nejen v praxi, z teoretického hlediska se jimi zabývají také ve své interaktivní internetové knize o vývoji žurnalistiky v éře nových médií a internetu. Kniha Žurnalistika 3.0 – Ekologie Médií a budoucnost vyšla poprvé v roce 2010 ve Švédsku, nyní je v interaktivní formě a v angličtině dostupná na stránkách Švédského rozhlasu
. Cílem je vyvolat mezinárodní diskusi o budoucnosti žurnalistiky a médií obecně.
Ve svém přístupu rozlišují tradiční žurnalistiku, Žurnalistiku 1.0, jejíž výsledky se prodávají jako produkt ve formě novin, pořadu, předplacené televize nebo rádia. Žurnalistika 3.0, která má podobu dialogu mezi redakcí a publikem / uživateli, však podle nich tento tradiční způsob postupně nahrazuje. Zároveň to znamená, že zabalit výsledek žurnalistické práce a prodat jej bude v budoucnosti problematické.
Jak autoři píší ve své virtuální knize: „…žurnalistika už není produkt, který by byl v určité chvíli dokončený (jako tomu bylo v případě Žurnalistiky 1.0), místo toho se díky Internetu stává procesem, který umožňuje zavedeným redakcím vést dialog jak s publikem / uživateli, tak s dalšími centry vědění ve společnosti. Právě to je podstatou Žurnalistiky 3.0. Mediální produkt, který bylo kdysi možné prodávat a kupovat na trhu se místo toho stává kumulativním procesem probíhajícím v síti, kde mediální instituce a další centra vědění vytvářejí uzly.“
Podle autorů je protimluv charakterizovat něco, co je nikdy nekončícím procesem, jako produkt. Je vůbec možné žurnalistiku jakožto dialogický proces zabalit a prodávat jako zboží? Svegfors a Benkö se proto ptají, zda pro fenomén Žurnalistiky 3.0 není nutná nějaká forma kolektivního financování. Oba zástupci Švédského rozhlasu se shodují, že model financování tohoto procesu nabízí veřejnoprávní služba. Ta bude podle nich definovat budoucí kvalitní žurnalistiku. Žádný alternativní komerční obchodní model neexistuje.
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