Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 15.8.2012 v ČRo od 13 hod., zasedací místnost č. 425, Vinohradská 12, P 2
Přítomni:     Tomáš Ratiborský, Bohuš Zoubek, Michal Stehlík – členové předsednictva R ČRo    

 Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Ivan Tesař, Antonín Zelenka – členové Rady ČRo,

Sekretariát: Jaroslava Jandová 

Hosté:         Peter Duhan, generální ředitel ČRo

        René Zavoral, náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo

        Jan Menger, náměstek GŘ pro program a vysílání ČRo

        Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz

        Václav Hradecký, vedoucí odd. výzkumu a analýz ČRo

        Zora Blümlová, vedoucí Kanceláře GŘ ČRo
        

        Dozorčí komise RČRo: Jiří Volf, Jiří Mutafov, Stanislava Koucká Nodlová, 

        Jiří Růžička, Jiří Hrabovský

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

Program: 
1. Zahájení 

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání P ČRo

3. Společné jednání s Dozorčí komisí - body jednání s DK (Rozhlasové poplatky, Media Master, AK Holec Zuzka, Výroční zpráva 2011, Dodatek nájemní smlouvy O2, Hospodaření 1. pololetí 2012)

4. Setkání s vedením ČRo  – body k jednání: (Situace kolem BBC a postup ohledně stanice mluveného slova, Postup ohledně druhé aktualizace rozpočtu, Rebranding ČRo – prezentace, diskuse/otázky k reportu GŘ ČRo)

5. Záležitost analýz a výzkumů (návrh postupu – pp.Šafařík, Tesař, Stehlík)

6. Stížnosti (p. Zoubek)

7. Vyřízení agendy

8.  Různé 

ad 1. program byl schválen.  

ad 2. informace členů Rady a připomínky k zápisu z minulého jednání P ČRo.

Byly akceptovány  připomínky  k zápisu od P.Šafaříka a zápis upraven.
ad 3. společné jednání s Dozorčí komisí - body jednání s DK: Rozhlasové poplatky, Media Master, AK Holec Zuzka, Výroční zpráva 2011, Dodatek nájemní smlouvy O2, Hospodaření 1. pololetí 2012

Členy Dozorčí komise RČRo přivítal na společném jednání s Radou a vedením ČRo předseda Rady p.Tomáš Ratiborský a předal slovo J.Volfovi, předsedovi Dozorčí komise.

J.Volf  informoval, že všechny připomínky DK směrem k vedení ČRo byly také s vedením projednány a s jejich obsahem a se zaměřením DK na následující důležité body seznámil členy Rady.
Rozhlasové poplatky

J.Volf zdůraznil, že rozhlasové poplatky jsou de facto jediným hlavním zdrojem příjmu ČRo a měl by být na jejich výběr kladen patřičný důraz. Vytvořená expertní komise, kde má DK také zastoupení, předložila a doporučila vedení ČRo návrhy jak dále postupovat,  dle DK vše se realizuje poněkud pomaleji a ne zcela důsledně. 

J.Růžička podotýká, že DK doporučila vedení ČRo využít databáze ČT, to se podařilo.   Dále uvedl, že se zhoršuje obchodní činnost ČRo.  ČRo také nevyužívá zákonné povinnosti poplatníka, jakou je jednorázová přirážka k poplatkům za neplacení rozhlasového poplatku ve výši 5.000,- Kč. Takovou přirážku lze soudně vymáhat a veřejnost má vědět, že jde o porušení zákona. K tomu se připojuje J.Hrabovský a doplňuje, že je nutné co v nejkratší době vypsat VŘ.

J.Mutafov – akviziční akce, kterou spustilo v letošním roce  odd. poplatků ČRo měla pozitivní dopad, osloveno bylo 220 tis. poplatníků, 60 tis. zareagovalo kladně. Přesto výběr poplatků má klesající tendenci a je nutné co nejrychleji rozjet druhou striktnější výzvu s  využitím všech zákonných možností.

Media Master

J.Volf – dle DK firma není schopna splnit podmínky smlouvy (týkající se prodeje reklamy – viz předch.zápisy), ČRo by se měl připravit na pravděpodobnou změnu agentury.

I.Tesař – ČRo by měl mít připravenou další variantu v případě neplnění závazků  firmy Media Master a pokud z obchodní činnosti ČRo nebudou dobré výsledky. K tomuto návrhu se připojují i ostatní členové DK.

Advokátní kancelář Holec, Zuzka

J.Volf – informuje, že z ÚHOS přišla zpráva, že stížnost, která tam byla doručena je bezpředmětná, řízení nebude ani nařízeno. Přesto je DK přesvědčena, že celá záležitost není zcela bez problémů. DK doporučuje vedení ČRo pouze  nejnutnější spolupráci s AK Holec, Zuzka a urychleně dokončit výběrové řízení na AK.

Výroční zpráva o hospodaření ČRo v r. 2011

J.Volf – z věcného hlediska doporučí DK Radě Výroční zprávu o hospodaření ČRo za r. 2011 ke schválení. Definitivní vyjádření projedná na své schůzi 21.8.2012. 

Dodatek nájemní smlouvy, týkající se Telefonica O2  - bez připomínek.

Hospodářský výsledek ČRo za 1. pololetí 2012 – bude projednáno předběžně s kladným doporučením.

Nevyjasněné otázky, vztahující se k některému předchozímu bodu budou projednány s vedením ČRo – viz následující bod.

ad 4. setkání s vedením Českého rozhlasu

body k jednání:  Společné jednání s DK, Postup ohledně druhé aktualizace rozpočtu, Situace kolem BBC a postup ohledně stanice mluveného slova, Rebranding ČRo – prezentace

Úvodem si vzal slovo J.Volf, předseda Dozorčí komise a shrnul projednávané body – viz bod ad 3 a vrátil se k nedořešeným připomínkám:

U rozhlasových poplatků informoval o připomínkách Dozorčí komise o nutnosti využívat zákonné prostředky a o nezbytnosti  urychlit řešení všech problémů, vztahujících se k poplatkům.

L.Musil ujišťuje, že otázky akvizicí se řeší, vše ostatní se dalo do pohybu, výsledku budou brzy vidět, což potvrzuje i GŘ P.Duhan.

P. Šafařík se dotazuje kolik se odhlašuje měsíčně fyzických a kolik právnických osob. 

L. Musil sděluje, že dlouhodobě se o cca 1500-2000 fyzických osob v průběhu běžného měsíce odhlásí více než se přihlásí. Odhlašování se netýká osob, na které jsou zaměřeny akviziční akce ČRo. U právnických osob je situace v kmeni poplatníků stabilní.

T.Ratiborský se informuje na časový harmonogram vymáhání rozhlasových poplatků jak u fyzických, tak u právnických osob, L.Musil slíbil jeho zaslání prostřednictvím sekretariátu Rady v co nejbližší době.

J.Růžička – k otázce rozhlasové přirážky sděluje L.Musil, že tomuto tématu se nyní věnuje expertní skupina ČRo.

P. Duhan zdůraznil doposud bezprecedentní aktivitu vedení ČRo v této oblasti.

AK Holec, Zuzka – probírá se závěr usnesení ÚHOS. R.Zavoral sděluje, že dnešním dnem bylo zveřejneno vyhlášení veřejné zakázky na poskytování právních služeb pro ČRo.

Výroční zpráva o hospodaření ČRo za r. 2011 

J.Volfem byl sdělen předběžný závěr DK a dohodnuto, že L.Musil zašle Dozorčí komisi VZ o hospodaření s vyznačenými změnami.

T.Ratiborský upozorňuje na zasílání dokumentů (VZ) s aktuálním datem.

2. aktualizace rozpočtu ČRo v r. 2012

J.Volf – bude projednáno 21.8.12 na jednání DK.

Na otázku snížení výnosů rozhlasových poplatků v prvním pololetí 2012 L.Musil reaguje konstatováním, že bude částečně kompenzováno ve druhém pololetí 2012.

Dále byly projednány otázky kolem firmy Media Master. 

R.Zavoral informuje, že ČRo má v případě nenaplnění závazků společnosti Media Master připravenu náhradní variantu, kterou ze strategických důvodů nemůže v tuto chvíli komunikovat.DK bude během podzimních měsíců zaslána koncepce obchodní činnosti, zvláště pak v oblasti prodeje reklamy a sponzoringu pro rok 2013.  Na dotaz J. Mutafova, jak je naplňována dohoda o narovnání dlužné částky Media Master za rok 2011, R. Zavoral uvádí, že adekvátní částka dluhu určena pro rok 2012 je postupně plněna na TV Barrandov, v letních měsících kampaní na olympijské vysílání Radiožurnálu, posléze bude následovat kampaň na nové dětské vysílání a další produkty na uvedené TV. R. Zavoral zašle na začátku září mediaplán první části plnění, poté zašle mediaplány v momentě plnění další části. 

T. Ratiborský děkuje členům  Dozorčí komise Rady ČRo za účast.
GŘ P.Duhan – k výsledkům výzkumu poslechovosti RADIO PROJEKT za období 1.1. – 30.6.2012.

GŘ stručně shrnul informace průzkumu (podrobnější informace uvede V.Hradecký příští týden na jednání Rady) a mezi nejdůležitější uvedl:

ČRo 1 Rž  a ČRo 2 – navýšení posluchačů a je předpoklad, že výsledky se budou nadále pozitivně vyvíjet. Změny na ČRo 1 byly rychlé, intenzivní se zaměřením na hudbu a na hlasový projev moderátorů. ČRo 2 je nyní velmi dobře posazena, projevila se stabilizace moderátorských dvojic, změny byly pozvolné, volené směrem k zábavě.

Regionální stanice – zde je v poslechovosti setrvalý stav.

Chybí posluchači mladé generace.

J.Menger – upozornil, že po změnách na Dvojce nenastal propad posluchačů, což je mimořádné a potěšující

A.Zelenka radostně zjišťuje, že hudba je důležitou součástí vysílání, byť se jedná primárně o zpravodajsko-publicistickou stanici jakou je ČRo 1 Rž.

Situace kolem BBC
P.Duhan připomněl, že Rada RTV neudělila provozovateli BBC Radiocom Praha, s.r.o. souhlas se změnou programového a vysílacího schématu. Nyní ČRo připravuje návrh na legislativní změnu, která v Poslanecké sněmovně bude projednána cca do půl až tři čtvrtě roku, ve zkráceném řízení výrazně dříve. Radio Česko – po skončení BBC – bude vysílat v digitální formě, minimálně do konce roku. ČRo 6 a ČRo Leonardo připravují nové vysílací schéma.

T.Ratiborský žádá, aby informace zazněla na srpnové veřejné schůzi Rady ČRo.

Rebranding ČRo – prezentace
V.Hradecký se vrátil do historie k r. 1999, kdy ČRo začal prvně s testováním své značky.

Dále se ujal názorné prezentace a podrobně rozebral a informoval o průzkumu rebrandingu ČRo, kterou provedla zpracovatelská firma Factum invenio. 

Průzkum byl zaměřen na vnímání značky Českého rozhlasu posluchači, tzn.  na oslovení jednotlivých stanic, zda se dává přednost zavedenému standardu, či a jak posluchači přijímají nové návrhy na event. změnu názvu stanice a jak ji akceptují, vč. toho zda a jaké oslovení preferují – např.  Český rozhlas nebo Rádio, atd.

R.Zavoral předal Radě pracovní skicy návrhů na loga Českého rozhlasu s porovnáním log v zahraničí. U evropských zahraničních stanic dominují jednoznačně loga s číselným názvem.

GŘ zdůrazňuje, že předložené vybrané návrhy prošly strategickou Radou a Grémiem ČRo. Vše bude spojeno se soutěží o návrh loga na ČRo.

Různé:

GŘ ČRo P.Duhan a R. Zavoral se omlouvají z důvodu čerpání dovolené ze srpnové VS Rady.

ad 5.  Záležitost analýz a výzkumů 

Rada Českého rozhlasu  si dala za úkol zjišťovat prostřednictvím analýz a výzkumů jak si Český rozhlas vede z hlediska povinností kladených na média veřejné služby. Byl vytvořen vnitřní tým ve složení M.Stehlík, P.Šafařík a I.Tesař. V tomto duchu připravil P.Šafařík návrh dopisu, kterým se chce Rada obrátit na Radu ČT, která má  tímto směrem určité zkušenosti. K návrhu dopisu se členové Rady vyjádří na příštím zasedání Rady 22.7.2012.  

ad 6. Stížnosti

B. Zoubek:

- přečetl návrh odpovědi p. Petrovi Smolkovi (hudba na ČRo).  P. Šafařík ohlásil, že do příští schůze předsednictva předloží  alternativní návrh reakce na stížnost p. Smolka.

Pí Marie Herzlíková – připomínky k vysílání Dvojky  - zaslala dodatečně svoji identifikaci, čeká se na vyjádření z KGŘ.

Další došlé stížnosti byly bez identifikace a byly založeny. 

ad 6. agenda Rady  ČRo – byla vyřízena

ad 7. Různé - 0




Příští jednání se koná dne 22.8.2012:

10:00 hod. předsednictvo Rady ČRo, č.m. 425, Vinohradská 12, P 2 

14:00 hod. veřejná schůze Rady, č.m. 010, Římská ul., P 2

Zapsala: Jaroslava Jandová

Ověření zápisu: Michal Stehlík

2

