Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 10. dubna 2013 v ČRo od 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:       Tomáš Ratiborský, předseda RČRo, 
   Michal Stehlík, místopředseda Rady ČRo
   Milan Badal, Tomáš Kňourek, Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Ivan Tesař, 

   členové Rady ČRo

Sekretariát:    Veronika Vlasáková 

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo


           René Zavoral, náměstek GŘ ČRo pro program a vysílání, 
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 
Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj
           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz,
           Zora Karmazín Blümlová, vedoucí Kanceláře GŘ

Jednání zahájil místopředseda Rady ČRo Michal Stehlík
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

3. Report GŘ za březen 2013

4.  Nájemní smlouvy Ostrava

5. Setkání s vedením ČRo 14.00 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo, Zora Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ 

- report GŘ za březen 2013

- výběr rozhlasových poplatků (informace z expertního týmu pro řešení problematiky rozhlasových poplatků), prodej nemovitostí, rekonstrukce

- ČRo Ostrava- aktuální informace 

- různé (v rámci různého výroční zpráva předsednictva 2012)
6. Stížnosti
7. Vyřízení agendy

8.  Různé / dopolední jednání s RRTV, AT

1. Zahájení – program byl schválen.
2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

· zápis bez připomínek, byl schválen
3. Report GŘ za březen 2013 – byl rozeslán Radě ČRo v elektronické podobě, zatím bez připomínek 

4. Nájemní smlouvy Ostrava – proběhla debata ohledně nájemních smluv a personálních otázek ve studiu Ostrava, Rada ČRo dostala dopis ohledně odvolání 
I. Horvátha a právní rozbor tohoto problému z KGŘ. Byly diskutovány otázky osobní odpovědnosti a fungování systému.
5. Setkání s vedením ČRo GŘ Peterem Duhanem a jeho hosty

 program:

- report GŘ za březen 2013 – Rada ČRo nemá připomínky
- výběr rozhlasových poplatků (informace z expertního týmu pro řešení problematiky rozhlasových poplatků) – žádné nové informace.

 - prodej nemovitostí a rekonstrukce – L. Musil informoval o prodeji objektu Jeseniova, ČRo má čtyři nabídky, řeší nejlepší cenu. Rekonstrukce objektu Vinohradská – studio S1 byla dokončena, bylo zahájeno stěhování SOČR z karlínského studia, první frekvence proběhnou v pondělí a úterý 15. a 16. 4, chystá se zkušební měření hluku a dnes odpoledne probíhá kontrola připravenosti jednotlivých místností.
- ČRo Ostrava – aktuální informace – GŘ P. Duhan zhodnotil aktuální situaci odvolaného ředitele studia Ostrava I. Horvátha – opírá se o právní rozbor D. Klemové, z něhož vyplývá, že některá jeho tvrzení jsou sporná nebo nepravdivá.
M. Stehlík vznesl dotaz ohledně vyjasnění pracovně-právní stránky I. Horváta, zda skončil pracovní poměr, nebo zda pokračuje.

P. Duhan: I. Horváth je zaměstnanec ČRo, povinností ČRo bylo nabídnout mu jiné pracovní místo, což I. Horváth odmítl. Požádal o ukončení pracovního poměru s odstupným.
Dále následovala diskuse ohledně uzavírání nájemních smluv, kde P. Duhan zdůraznil, že systém uzavírání nájemních smluv v regionálních studiích začalo vedení ČRo průběžně měnit podle výsledku auditu, který byl proveden ve všech regionálních studiích. Náměstek Musil informoval, že od 1. 5. 2013 vejde v platnost aktualizace podpisového řádu, kde bude formální odpovědnost těchto nájemních smluv upřesněna. Momentálně jsou smlouvy v ostatních regionálních studiích řádně evidovány, dle auditů vyšly dobře. V diskusi vystoupil s dotazy M. Stehlík a M. Badal.
 - různé 
P. Duhan informoval o podepsání exkluzivní smlouvy s Ředitelstvím silnic a dálnic o vysílání zpravodajství v Zelené vlně na Radiožurnálu z rekonstrukce dálnice D1 – dva redaktoři budou vstupovat přímo do vysílání. 

T. Ratiborský se vrací k prodeji nemovitosti v Dykově ulici a L. Musil informoval o odhadní ceně ze znaleckého posudku a RK, která se prodejem zabývá. 
J. Svoboda informoval o zahraniční cestě Rady ČRo a vedení ČRo do Nizozemska, datum 27.–29. 5. 2013, tlumočení z holandštiny bude zajištěno, stejně jako ubytování v Amsterodamu. P. Šafařík navrhl mezi témata diskuse i otázku analýz tamní rady, resp. analytického zázemí a tyto otázky: 

1) Jak rada NPO postupuje ve věci podnětů/stížností posluchačů? 2) Má rada NPO k dispozici nějaký vlastní analytický tým/aparát?  Zadává analýzy externistům? Jak často a k jakým tématům/problémům?

T. Ratiborký informoval z jednání  RRTV o analýze k prezidentským volbám, kde zpravodajství ČRo vyšlo velmi dobře.

Dále proběhla diskuse ohledně digitalizace vysílání.

I. Tesař požádal porovnat programové schéma za březen loňského roku s březnem roku letošního. R. Zavoral sděluje, že budou poskytnuta programová schémata k porovnání.

P. Šafařík vznesl dotaz  ohledně  schůze Volebního výboru PSP 11. 4. s ohlášenou účastí gen. ředitele ČRo a tématem programových změn ČRo a dotazem co od toho jednání ČRo čeká, jak ČRo naložil s doporučením RČRo  z 27. 3. na rozšíření doby vysílání ČRo Plus. Ohledně návrhu na změnu zákona o ČRo, P. Šafařík požádal, zda by RČRo mohla dostat současné znění novely, což ze strany vedení ČRo bylo přislíbeno.

Byl vznesen dotaz, zda ČRo vlastní práva na pořad, (resp. značku) „Alter eko“, který dříve vysílalo „Rádio Česko“ a nyní ho vysílá Rádio BBC. 
Dále se P. Šafařík dotázal, zda šetření spojené s aktualizací rozpočtu bude mít dopad na program, R. Zavoral odpověděl, že programu se tyto úspory nedotknou. 

P. Šafařík poprosil o potvrzení informace, zda digitální šíření programu ČRo v platformě DAB+  je pro Český rozhlas zdarma, což bylo vedením ČRo to bylo potvrzeno. 

6.  Stížnosti – nebyly vyřízeny, jelikož nebyl přítomen B. Zoubek, agenda odložena na příští zasedání Rady ČRo 17. 4. 2013.
7. Vyřízení agendy - vyřízeno

8. Různé  - výroční zpráva předsednictva Rady ČRo o činnosti Rady za rok 2012 byla předána prostřednictvím předsedy T. Ratiborského, zatím nebyla připomínkována, bude schválena na VS dne 24. 4. 2013. 
Předseda T. Ratiborský ještě doplnil informace o dopoledním jednání s RRTV.
Příští jednání předsednictva Rady:
17. 4. 2013  od 13:00 hod.,Vinohradská 12, P 2, č.m. 425
Zapsala: Veronika Vlasáková
Ověřovatel: Michal Stehlík
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