Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 17. dubna 2013 v ČRo od 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:       Michal Stehlík, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
   Milan Badal, Petr Šafařík, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

Sekretariát:    Veronika Vlasáková 

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo


           René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 
Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj
           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz,
           Zora Karmazín Blümlová, vedoucí Kanceláře GŘ

Jednání zahájil místopředseda Rady ČRo Michal Stehlík
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

3. Zahraniční cesta Rady, výjezdní zasedání Rady -Plzeň
4. Setkání s vedením ČRo 13.20 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo, Zora Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ 

- vyhodnocení časového harmonogram restrukturalizace ČRo ( 1.5. 2012 -1.5.   2013 informace )
- zahraniční cesta Rady, výjezdní zasedání Rady - Plzeň
- informace o aktualizaci rozpočtu 2013
- různé

- návštěva zrekonstruovaných nahrávacích studií ČRo

5. Stížnosti
6. Výroční zpráva předsednictva Rady 2012

7. Vyřízení agendy

8.  Různé /  AT
1. Zahájení – program byl schválen.
2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

· zápis bez připomínek, byl schválen
3. Zahraniční cesta Rady, výjezdní zasedání Rady – Plzeň

byl předložen aktuální harmonogram cesty do Nizozemska ve dnech 27.- 29. 5. 2013 se dvěma variantami odletu v pondělí 27. 5. v ranních nebo odpoledních hodinách.
Program výjezdního zasedání v regionálním studiu Plzeň je upřesněn a všemi akceptován.  

4. Setkání s vedením ČRo Peterem Duhanem a jeho hosty
- vyhodnocení časového harmonogram restrukturalizace ČRo ( 1.5. 2012 -1. 5.  2013 informace ) – P. Duhan informoval, že v první dekádě bude harmonogram předložen, aby mohl být na VS v květnu 2013 prezentován.
- zahraniční cesta Rady, výjezdní zasedání Rady -Plzeň – místopředseda M. Stehlík konstatoval, že Rada ČRo dává přednost rannímu letu na zahraniční cestu do Nizozemska, J. Svoboda dodal, že doprava na ranní let je zajištěna od budovy rozhlasu a upřesnil program, upozornil, že Rada pro rozhlasové vysílání má v Nizozemsku jinou funkci. 
P. Šafařík – poprosil o potvrzení informace, zda vedení ČRo počítá s informacemi, o které žádal vedení ČRo, o struktuře nizozemského rozhlasu, s tím, že budou nizozemskou stranou zodpovězeny před plánovanou cestou.
Program na výjezdní zasedání Rady do Plzně byl potvrzen. 

- informace o aktualizaci rozpočtu 2013 – P. Duhan informoval o důvodech, které jsou detailně popsány v dokumentu, který má Rada ČRo k dispozici. Návrh o aktualizaci rozpočtu je koncipován tak, aby změny byly projednány příští týden a uvítal by, zda by Rada ČRo i DK aktualizace projednala a mohla být předložena na VS v Plzni 24. 4. 

P. Šafařík znovu vznesl dotaz, zda úspory spojené s aktualizací rozpočtu budou mít dopad na program, L. Musil a R. Zavoral potvrdili, že programu se úspory nedotknou.
- různé – P. Šafařík vznesl dotaz, zda by bylo možné získat sociodemografické analýzy a průzkumy skupin jednotlivých stanic přibližně za dva roky, P. Duhan navrhl specifikovat otázky a směrovat přímo na generálního ředitele. 

P. Šafařík znovu připomněl doporučení Rady ČRo na rozšíření vysílací doby ČRo Plus, R. Zavoral informoval, že rozšíření vysílání se plánuje na konec května a detailně bude prezentováno na VS 24. 4.
B. Zoubek požádal o sdělení data, kdy se přestěhuje SOČR do studia v budově  rozhlasu  Vinohradská 12 a zda hluk z metra je velkou překážkou při nahrávání.
P. Duhan zdůraznil, že studio zahájilo v pondělí zkušební provoz, zvuky metra jsou bohužel problém celé budovy ČRo. L. Musil upřesnil, že jde o zkušební provoz a probíhá dolaďování.
P. Šafařík se dále dotázal, jaký je posun v jednání s BBC, R. Zavoral konstatoval, že snaha ČRo je maximálně bojovat o kmitočty BBC, společnost Lagardere nepodala žádný oficiální návrh spolupráce směrem k ČRo, vůči RRTV naopak podala žádost o změnu licenčních podmínek. ČRo se změnou nesouhlasí, bude žádat o účastenství v řízení a z titulu účastníka se pak k žádosti BBC Radiocom (Lagardere Active ČR) vyjádří. ČRo se zároveň rozhodl podat žalobu na RRTV proti rozhodnutí o souhlasu s převodem majetkového podílu BBC ve společnosti BBC Radiocom na společnost Lagardere Active ČR. 
P. Šafařík vznesl dotaz ohledně jednání náměstků GŘ ve volebním výboru Poslanecké sněmovny, R. Zavoral konstatoval, že na prezentaci ČRo o programových změnách v ČRo v roce 2013 nebyly žádné zásadní reakce, jen se objevil dotaz na hudbu vysílanou na Radiožurnálu. Ze strany poslanců zazněla podpora úsilí ČRo udržet silnou pozici stávajících úspěšných regionálních studií a paralelně posilovat pozice menších studií v rámci projektu budování tzv. národního okruhu, tedy síťového regionálního vysílání.  RZ pak okomentoval vystoupení Michaela Fleischmanna za APSV jako účelově zaměřené proti ČRo. V jeho rámci a v reakci na příslib ČRo, že na případném novém čtvrtém programu ČRo nebude vysílána reklama, zazněl z úst M. Fleischmanna požadavek na úplné zrušení reklamy ve vysílání ČRo.  
P. Duhan ještě doporučil příští zahraniční cestu do Německa v rámci prostoru bývalého NDR, do měst Drážďany, Lipsko a Hale, kde je funkčně postaven systém rad, vysílání je nám velmi blízké, mají podobné transformační problémy, apod.
- návštěva zrekonstruovaných nahrávacích studií ČRo - členové Rady si prohlédli nově zrekonstruovaná studia č. 1, 2, 3, 6 a 7 v budově Vinohradská 12.

5. Stížnosti – B. Zoubek seznámil radní s návrhy odpovědí na šest stížností, které budou prezentovány na VS Rady 24. 4., jedná se o stížnosti I. Tóthové, J. Grygara, O. Karpíška, J. Šťastného, V. Výborného a M. Wenzela.
U dalších osmi stížností se čeká na vyjádření z KGŘ.

P. Šafařík upozornil na formulaci „bere na vědomí“ uváděnou v odpovědích Rady, doporučuje v případě prezidentských voleb a vysílání informovat posluchače v dopisech o připravované analýze rady. 

6. Výroční zpráva předsednictva Rady ČRo za rok 2012

 - je všem zúčastněným k dispozici i v elektronické podobě, měla by být předložena v rámci veřejné schůze, která se bude konat 24. 4. v regionálním studiu v Plzni, případné připomínkování je ještě možné na zasedání předsednictva 24. 4. od 10.00 hod. Žádné připomínky k ní v diskusi nezazněly. 
7. Vyřízení agendy – vzhledem k nepřítomnosti předsedy T. Ratiborského, bylo přesunuto na další jednání.
8. Různé /  AT
M. Stehlík zahájil diskusi ohledně případného právního stanoviska ohledně postupu v pracovně-právních vztazích na postup vedení ČRo v regionálním studiu Ostrava, které se zúčastnil B. Zoubek, M. Badal a P. Šafařík s konstatováním že DK tento postup doporučila.
P. Šafařík s odvolání na jednání s RRTV doporučuje odeslat na RRTV prosbu o tyto dokumenty:  
1) všechny analýzy, které si RRTV zadala a které nebyly publikovány na jejím webu (event. i s informací o ceně, je-li to možné) 
2) relevantní judikáty 
3) texty od vlastních analytiků nebo z odborné literatury ohledně zásad/pojmů/konceptů objektivity, vyváženosti atd. – není-li to na webu RRTV.
 Dále P. Šafařík navrhl, aby Rada ČRo požádala vedení ČRo o předložení analýz/poznatků o tom, jaké je socioprofesní, generační atd. složení publik jednotlivých stanic ČRo za poslední dva roky, aby šlo i o data i z doby nedávno zrušených stanic.

Příští jednání předsednictva Rady:
24. 4. 2013 od 10:00 hod., studio ČRO Plzeň, výjezdní zasedání a VS od 13 hod.
Zapsala: Veronika Vlasáková
Ověřovatel: Michal Stehlík
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