Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 24. dubna 2013 v ČRo Plzeň od 10:00 hod., zasedací místnost studio Plzeň, nám. Míru 10, 
Přítomni:       Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Michal Stehlík, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
   Milan Badal, Petr Šafařík, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

Sekretariát:    Marie Šímová, Veronika Vlasáková
DK:

Jaroslav Růžička

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo


           René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 
Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj
           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz,
           Zora Karmazín Blümlová, vedoucí Kanceláře GŘ

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

3. Zahraniční cesta Rady

4. Informace z DK/ zpráva o činnosti DK za 1 Q. 2013
5. Setkání s vedením ČRo 10.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo, Zora Karmazín- Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ, vedení ČRo Plzeň, Jaroslav Růžička předseda DK Rady ČRo

- informace vedení ČRo a DK/ aktualizace rozpočtu 2013

- zahraniční cesta Rady

- informace o prodeji nemovitého majetku ČRo, rekonstrukci Vinohradské 12 
a postupu expertního týmu ve věci rozhlasových poplatků
- příprava VS Rady
             - různé

6. Stížnosti
7. Vyřízení agendy

8.  Různé / AT

1. Zahájení – program byl schválen
2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

· zápis bez připomínek, byl schválen
· 3. Zahraniční cesta Rady 
předseda Rady ČRo T. Ratiborský dal do úvahy zrušení květnové zahraničí cesty Rady ČRo z důvodů zaneprázdněnosti tří členů Rady v době plánovaného termínu cesty. Bude naplánována cesta na podzim s ohledem na možnou účast většiny členů Rady ČRo. B Zoubek připomněl, že na podzim je uvažováno také o výjezdním zasedání do RS ČRo Ostrava – nutno sladit termíny

4. Informace z DK/ zpráva o činnosti DK za 1 Q. 2013 - Předseda DK J. Růžička informoval přítomné o činnosti DK Rady ČRo za 1. čtvrtletí 2013 .
Dále doporučil Radě ČRo v souladu  se závěry z dnešního jednání DK ke schválení dvě smlouvy o pronájmu v ČRo Plzeň (ČRo Plzeň – nájemce Jan Steinbach, ČRo Plzeň – nájemce Mgr. Kateřina Schmiedová) a jednu smlouvu o pronájmu v ČRo Ostrava (ČRo Ostrava – nájemce Agentura AAM, s.r.o. – dodatek č. 1 ke smlouvě ze dne 30. 3. 2005).

Vedení ČRo po jednání s DK navrhlo nová vnitřní opatření pro uzavírání nájemních smluv. Podmínkou platnosti uzavření smluv o nájmu nebytových prostor je předchozí schválení ze strany Rady ČRo. Tato citace bude uvedena ve všech smlouvách o nájmu nebytových prostor. Nově se budou uzavírat smlouvy nejprve na dobu určitou tří měsíců – v těchto třech měsících bude smlouva na dobu neurčitou nejprve předložena Dozorčí komisi, pak projednána Radou ČRo, případně doladěny podmínky pronájmu a schválena veřejnou schůzí Rady ČRo – pak může být smlouva uzavřena na dobu neurčitou.

Další informace se týkala aktualizace rozpočtu ČRo na rok 2013.

DK vzala na vědomí informace spojené s materiálem předloženým vedením ČRo a požádala v termínu do 6. 5. 2013 vedení ČRo o předložení písemného materiálu, který bude specifikovat složení nesprávně plánovaných položek mzdy a obsahovat informace o konkrétní odpovědnosti za vzniklé nejasnosti.

Plán výběru rozhlasových poplatků byl překročen o 29,9 milionů Kč. Obchodní činnost je také v plusu, daří se tedy naplňovat příjmovou stránku.
Otázka prodeje objektů ČRo – Jeseniova a Dykova – nedošlo ke změnám.

Objekt Přerov na Labem – byla podána informace o jednání s právním zástupcem žalobce.

Dále J. Růžička sdělil přítomným, že dle informace náměstka L. Musila byla obnovena smírčí jednání s Hochtief/OHL ŽS (rekonstrukce Vinohradská).

5. Setkání s vedením ČRo P. Duhanem a jeho hosty

- informace vedení ČRo a DK/ aktualizace rozpočtu 2013- L. Musil informoval a vysvětlil aktualizaci rozpočtu, kde se ve mzdových nákladech objevila zahrnutí dalších externistů, kteří přešli do zaměstnaneckého poměru ve druhé vlně, zejména redaktorů a zprávařů, upřesnění mzdových nároků – nepřesnosti v položkách náhrad za dovolenou, další náklady za penzijní připojištění, které vychází z kolektivní smlouvy ČRo. Všechny náklady jsou kompenzovány v jiných oblastech. V souhrnné tabulce, která byla Radě ČRo předložena, je uveden celkový objem výnosů a nákladů, který se nedotkne programu. Po jednání s DK předložilo vedení ČRo materiál ke zvážení, T. Ratiborský upřesnil, že se Rada bude této problematice věnovat ještě v měsíci květnu, aby mohl být na květnové  schůzi Rady ČRo dne 29. 5. schválen.
- zahraniční cesta Rady – Rada ČRo se rozhodla kvůli malé účasti zahraniční cestu v květnu do Nizozemska zrušit, proto se posouvá termín Veřejné schůze na 29. 5. 2013.
J. Svoboda – vzal na vědomí a dodal, že zrušení zahraničí cesty by neměl být problém. Radě ČRo rozešle informace o možné další cestě, např. do sousedního Německa. 

 - informace o prodeji nemovitého majetku ČRo, rekonstrukci Vinohradské 12 a postupu expertního týmu ve věci rozhlasových poplatků
L. Musil informoval o RK Horre, která převzala prodej objektu Dykovka, objekt Jeseniova – zde probíhá jednání s vážnými zájemci a řeší se technické problémy.
Dále L. Musil konstatoval, že v případě rekonstrukce Vinohradské 12 se po delší době podařilo oživit jednání o potencionální dohodě o ukončení soudního sporu. 

Expertní tým provedl medializaci akviziční činnosti prostřednictvím SIPO – budou průběžně Radu ČRo informovat.
Dále informoval o probíhajícím měření hlučnosti ve studiích S 6, 7 a 3 – smluvní termín výsledků měření je v polovině května 2013. 

 - příprava VS Rady – P. Duhan podotkl, že vedení ČRo nemá žádné nové skutečnosti k projednání na VS.
- různé - R. Zavoral informoval o upraveném schématu na rozšířené vysílání ČRO Plus, tento materiál předložil a podotkl, že se jedná o druhou etapu, třetí etapa se bude odvíjet podle novely zákona o Českém rozhlase a výsledcích jednáním s BBC.
P. Duhan uvedl, že ve spolupráci s FF UK a M. Stehlíkem bude 21. 5. 2013 probíhat seminář o veřejnoprávní ČRo a ČT.
6. Stížnosti- Byly projednány stížnosti a odpovědi na ně. Výčet stížností a stručný přehled   čeho se týkají bude přílohou zápisu z VS schůze Rady ČRo 24. 4. 2013.

7. Vyřízení agendy – nebyla žádná
a) 8. Různé / AT Různé - 

M. Badal se vrátil ještě k otázce odvolání ředitele RS ČRo Ostrava – zda bylo odvolání oprávněné. Zda byl systém vnitřních kontrol dobře nastaven. Dozorčí komise se otázkou podrobně zabývala – viz zápisy DK č.3 a 4.

Analytický tým – bude vysoutěžena firma v rámci rámcové smlouvy na analýzy – jednáno s několika firmami, vysokými školami – termín cca půl roku a pak bude uzavřena rámcová smlouva na období minimálně 3 roky. Připravené konkrétní analýzy by měly být nyní zadány dle nabídek akademických pracovišť.
Termíny dalších zasedání Rady ČRo:

 7. 5. 2013
předsednictvo Rady ČRo od 13,00 hod. v zasedací místnosti č.425, 

22. 5.2013
předsednictvo Rady ČRo od 13,00 hod. v zasedací místnosti č.425, Vinohradská – za účasti předsedy DK

29. 5.2013
předsednictvo Rady ČRo od 10,00 hod. v zasedací místnosti č.425, 

VS Rady ČRo od 14,00 hod. v zasedací místnosti č.010, Římská 15

12.6.2013
předsednictvo Rady ČRo od 13,00 hod. v zasedací místnosti č.425, 

26.6.2013
předsednictvo Rady ČRo od 10,00 hod. v zasedací místnosti č.425, Vinohradská

VS Rady ČRo od 14,00 hod. v zasedací místnosti č.010, Římská 15

Místopředseda Rady ČRo B. Zoubek upozornil, že pravděpodobně v termínu od 16. 6. 2013 do 7.7.2013 nebude přítomen. 
Příští jednání předsednictva Rady:

7.5.2013 od 13,00 hod. v zasedací místnosti č.425, Vinohradská 12

Zapsaly: Veronika Vlasáková, Marie Šímová

Ověřovatel: Michal Stehlík
1

