Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 22. května 2013 v ČRo od 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:       Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Michal Stehlík, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
   Petr Šafařík, Ivan Tesař, Tomáše Kňourek, Ervín Kukuczka, členové Rady ČRo

Sekretariát:    Veronika Vlasákovád
DK:

Jaroslav Růžička

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo


           René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 
Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj
           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Z. Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ
Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

1. Program

2. Zahájení
3. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

4. Informace z jednání DK (předseda DK)

5.  Restrukturalizace ČRo 2012-2013

6. Setkání s vedením ČRo 14.00 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání , Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo, Zora Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ, 

- aktualizace rozpočtu ČRo 2013, informace - výběr rozhlasových poplatků, 

 prodej nemovitostí, rekonstrukce

- restrukturalizace ČRo 2012-2013
- různé

7. Stížnosti
8. Vyřízení agendy

9. Různé (jednání PR a VS Rady)

1) Zahájení – program byl schválen
2)Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis bez připomínek, byl schválen.
3) Informace z jednání DK (předseda DK) – J. Růžička informoval o aktualizaci rozpočtu ČRo a podotkl, že vedení ČRo DK ubezpečilo, že rozpočet již nebude navýšen zejména ve mzdových nákladech, aktualizace je účinná od 1. 4. 2013 a platí zásada vyrovnaného rozpočtu. 

Dále informoval o vnitřním auditu, o kterém DK informovala Ing. M. Zoubková a Ing. Petr Putnioř – kteří  předali dvě zprávy – Zpráva o činnosti útvaru interního auditu a kontroly za rok 2012 a Plán činnosti interního auditu na rok 2013 aktualizovaný k 1.5.2013. DK požádala o možnost pravidelných schůzek s pracovníky vnitřního auditu, byl dohodnut režim setkávání jednou za kvartál, vždy ve třetím měsíci příslušného kvartálu, první společná schůzka bude v září 2013, po dohodě i s Radou ČRo. Členka DK V. Plačková bude za DK kontaktní osobou se členy vnitřního auditu. DK bude pravidelně informovat Radu ČRo o průběžných výsledcích hospodaření.
Dále informoval o Odboru centrálního nákupu - veřejné zakázky, kde uvedený projekt klade důraz na úsporu v hospodaření ČRo.

Zdůraznil význam v připojení ČRo ke Správě registrů, úzce související s řádným výběrem rozhlasových poplatků.

Ve věci rekonstrukce objektu Vinohradská o smírčím jednání s firmou Hochtief/OHL Žs. 

Měření hluku vzduchotechniky – bude dokončeno k 23. 5., DK podá informaci o konečném výsledku měření.
Informoval, že DK – přenesla žádost na vedení ČRo na základě žádosti Rady ČRo, do příštího zasedání (18 6. 2013) o předložení celkového objemu neuhrazených obchodních pohledávek ČRo k 30. 4. 2013, předložení seznamu jednotlivých pohledávek vyšších než 1000,- Kč, vše bez uvedení barterových operací.

Dále DK žádá na zasedání DK dne 18. 6. 2013 o účast pana Ondřeje Berana, ředitele odboru výběru rozhlasových poplatků a o podání jeho zprávy o stavu výběru rozhlasových poplatků (včetně informace o výši dlužných rozhlasových poplatků), stavu žalob na dlužníky rozhlasových poplatků z řad právnických osob a o podání informace o stavu přípravy vymáhání dlužných rozhlasových poplatků fyzických osob soudní cestou. 

Připraví návrh společné odpovědi s vedením Rady ČRo ve věci výběrového řízení na právní    služby- korespondence AK Bělina a spol. (za DK připraví místopředseda DK J. Hrabovský) a připraví pro Radu ČRo text žádosti na vedení ČRo o provedení externí právní analýzy ve věci zveřejňování odpovědí (korespondence) Rady ČRo na stížnosti jednotlivých posluchačů v souvislosti se Zákonem č.106/1999 Sb., v platném znění, o svobodném přístupu k informacím (za DK připraví členka DK M. Krůsová).

Veřejné schůze Rady ČRo 29. 5. 2013 se zúčastní všichni členové DK.

4) Restrukturalizace ČRo 2012-2013 – B. Zoubek poukázal na regionální vysílání a zdůraznil, že specifika regionálních studií by měla být zachována.
I. Tesař navrhl, zda se Rady ČRo neměla požadovat informaci po vedení ČRo, jaký je rámcový odhad snížení nákladů hospodaření ČRo a do kdy budou k dispozici? 
Dále proběhla diskuse ohledně účasti na Volebním výboru PS ČR dne 23. 5. 2013 
od 15.15 hod.
5) Setkání s vedením ČRo P. Duhanem a jeho hosty
- aktualizace rozpočtu ČRo 2013, informace - výběr rozhlasových poplatků prodej nemovitostí, rekonstrukce – rozpravu zahájil L. Musil ohledně aktualizovaného rozpočtu a zopakoval, že aktualizace nemá vliv jak na celkový vyrovnaný rozpočet, tak na program a vysílání.
Rada ČRo obdržela jak průvodní dopis GŘ, tak tabulku celkových nákladů, celá aktualizace bude dořešena na VS dne 29. 5. J. Růžička doplnil, že  DK doporučila Radě ČRo odsouhlasit aktualizovaný rozpočet s tím, že již nebude aktualizován, zvláště ve mzdových nákladech.

L. Musil ohledně rozhlasových poplatků uvedl, že v dubnu proběhla akce k oslovení poplatníků, bylo rozesláno 90 tisíc dopisů s oslovení a vysvětlením, ke konci dubna přišlo přes 15 tisíc přihlášek, což je 17% úspěšnost, dokonce se přihlásilo i 1500 posluchačů a uhradilo poplatky zpětně, tyto prostředky uhradily náklady na distribuci. V květnu budou informace o dalších výsledcích, ČRo počítá, že se přihlásí 22 tisíc poplatníků. Výsledky za 1. čtvrtletí ukazují, že se daří naplnit plánované hodnoty výnosů za rozhlasové poplatky.
prodej nemovitostí – u objektu Jeseniova se rýsuje finální jednání, u prodeje objektu Dykovka jsou vyšší nabídky.
rekonstrukce – L. Musil informoval, že ve čtvrtek 23. 5. se doměřuje hlučnost v posledním studiu, ČVUT, které měření provádí, má 3 týdny na zpracování znaleckého posudku, o výsledcích bude vedení ČRo Radu informovat. 

Ve věci stavu smírčího jednání s firmou Hochtief/OHL Žs  dohody o narovnání pokračují.  
- restrukturalizace ČRo 2012-2013 – P. Duhan uvedl, že na VS dne 29. 5. 2013 bude stručně informovat na dané téma a jednotliví náměstci GŘ budou prezentovat svůj úsek.

Co se týká situace BBC/Lagardere – zatím nenastal žádný posun.

 I. Tesař připomněl, zda GŘ může nějak specifikovat snížení nákladů ČRo, P. Duhan, poděkoval za připomínku, bude upřesněno na VS. 
- různé – T. Ratiborský se vrátil k akci ve Vinohradském divadle k 90. výročí ČRo, ocenil její pěkný a důstojný průběh a poděkoval P. Duhanovi i všem, co se na akci zúčastnili.
Byly upřesněny termíny jednání v červnu:

12. 6. – od 13.00 předsednictvo Rady ČRo, (10.00 RRTV) a mimořádně 
17. 6. - od 10.00 předsednictvo Rady ČRo, 13.00 Veřejná schůze. 

T. Ratiborský informoval, že usnesení Rady ČRo, která nejsou zodpovězena za rok 2012, budou rozeslána M. Šímovou a prosí GŘ o zodpovězení.
P. Duhan seznámil Radu ČRo o záměru jmenovat ředitele regionálních studií nově na dobu určitou. Konstatoval, že ředitelé regionálních studií nyní nemají své funkční období časově ohraničeno, někteří působí ve funkci i 15 let. Spolu s J. Mengerem navrhují odvolat stávající ředitele regionálních studií z funkcí k 30. 6. 2013 s tím, že tito budou obratem pověřeni vedením studia a zároveň bude na daný post vypsáno výběrové řízení, kterého se budou moci stávající ředitele regionálních studií zúčastnit. Tento postup je právně ošetřen. Výběrové řízení bude vypsáno na šest postů, dvě regionální studia bude vždy řídit jeden ředitel. Výjimku bude tvořit pouze Praha a střední Čechy, kde bude řízením studií až do finalizace projektu vzniku sítě regionálních stanic ČRo pověřen náměstek GŘ pro regionální vysílání J. Menger. Noví ředitelé regionálních stanic budou jmenováni na dobu určitou 5 let, od roku 2014 budou mít na starosti pouze vysílání daných regionálních stanic, správu nemovitostí v regionech budou nově zajišťovat pracovníci Sekce správy a provozu. Výběrová komise bude mít 5 členů – s ohledem na fakt, že ředitele regionálních stanic jmenuje Rada ČRo na návrh GŘ, byla Rada ČRo dotázána, zda nechce mít ve výběrové komisi jednoho člena. Do 14 dnů bude Oddělením lidských zdrojů zpracován návrh podoby výběrového řízení, se kterým bude Rada ČRo seznámena. Oddělení lidských zdrojů zároveň do 17. 6. 2013 připraví podklady k odvolání stávajících ředitelů regionálních studií.

Dále následovala diskuse ohledně zastoupení člena Rady ČRo ve výběrové komisi, postupu v pracovně-právních otázkách u těch, kteří svoji funkci neobhájí a ohlasů, které odvolání ředitelů vyvolá, které se zúčastnil P. Šafařík, J. Menger a P. Duhan. Obecně převažoval názor účasti někoho z Dozorčí komise, avšak bez hlasovacího práva.

R. Zavoral informoval, že  ČRO Plus bude od 1. 6. vysílat ve schématu, jak bylo plánováno, další etapa v rozvoji ČRo Plus bude následovat.

J. Svoboda k plánovaným zahraničním cestám upozornil na dokument, který byl Radě ČRo zaslán elektronicky a je na rozhodnutí Rady, kam se příští zahraniční cesta uskuteční.

I. Tesař požádal o data k analýzám R. Zavorala, který přislíbil, že je běhen týdne pošle.
Dále následovala prezentace poslechovosti PhDr. Václava Hradeckého, vedoucího oddělení Výzkum a analytika, jejíž rozbor obdrželi členové Rady ČRo v elektronické podobě. Ve shrnutí uvedl, že celkový podíl veřejnoprávního vysílání na rozhlasovém trhu ve srovnání s minulým měřením stoupl, mírně klesl podíl veřejnoprávního celoplošného vysílání jako celku, stoupl celkový podíl regionálního vysílání.

6) Stížnosti – B. Zoubek konstatoval, že Rada obdržela od KGŘ vyžádaná vyjádření k šesti stížnostem, další vyjádření dorazí v nejbližších dnech, aby byla připravena na jednání Rady ČRo dne 29. 6. 2013 a VS.
P. Šafařík podotkl  obecně ke způsobu odpovědí na stížnosti, že formulace „Rada vyjadřuje souhlas“ s vyjádřeními zprostředkovanými KGŘ není v některých případech vhodná a doporučuje formulaci „Rada bere na vědomí“. U poslední skupiny došlých stížností tu změnu doporučuje u návrhu odpovědí na podněty pana Lahody a Kubíka.
Dále proběhla diskuze ohledně zveřejňování odpovědí na stížnosti na webu ČRo a srovnání s řešením stížností v ČT, jak je má uvedeno na svých webových stránkách.

7) Vyřízení agendy - vyřízeno
8) Různé (jednání PR a VS Rady)

 – další jednání v červnu 2013:
12. 6. 2013 – 10.00 hod zasedání RRTV na adrese Škrétova 44/6, Praha 2, účast 3-4 členů Rady ČRo, od 13.00 hod předsednictvo Rady ČRo.
Další termíny zasedání: 
17. 6. od 10.00 hod předsednictvo Rady ČRo, 13.00 Veřejná schůze.

17. 6. budou dohodnuty termíny zasedání v červenci 2013. 

P. Šafařík uvedl, že členům analytické skupiny přepošle návrh smlouvy týkající se analýzy vysílání ČRo k přímé prezidentské volbě. 
Příští jednání předsednictva Rady:

29. 5. 2013 od 10,00 hod. v zasedací místnosti č. 425, Vinohradská 12 – za účasti DK, 
VS od 14.00 hod v zasedací místnosti 010 Římská 15.
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
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