Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 29. května 2013 v ČRo od 10:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:       Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo

   Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, členové Rady ČRo

Sekretariát:    Veronika Vlasáková

DK:

Jaroslav Růžička, Rudolf Pohl, Marcela Krůsová, Vladimíra Plačková

Hosté:            Peter Duhan, generální ředitel ČRo, 


           René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj

           Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Z. Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ
Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský

Program

1. Zahájení.

2. Informace (VV) a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

3. Setkání Rady a DK ČRo

4. Setkání s vedením ČRo 10.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání , Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo, Zora Karmazín Blümlová, vedoucí kanceláře GŘ, DK Rady ČRo

- informace o obchodní činnosti ČRo 1.1. 2013 -30.4.2013

- příprava VS Rady
- různé

5. Stížnosti
6. Vyřízení agendy

7. Různé  ( AT )

1) Zahájení​ – program byl schválen

2) Informace (VV) a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo.

T. Ratiborský informoval o setkání s volebním výborem Parlamentu ČR.

Podal dotaz s prosbu na DK – zajistit právní analýzu zda rozšířit, či ponechat v současné podobě informace zveřejňované v zápisech Rady ČRo a uveřejňovaných na webu ČRo, zejména co se týká smluv ke vztahu k ČRo.

– zápis bez připomínek, byl schválen.
3) Setkání Rady a DK ČRo – J. Růžička informoval o činnosti DK v nové podobě, která funguje od února 2013, jsou v ní zastoupeny jak členové s ekonomickým, tak právnickým zaměřením. Zdůraznil, že DK chce intenzivněji spolupracovat s vnitřním auditem ČRo,  spolupracovat v oblasti činnosti Rady ČRo vůči veřejnosti, v právních otázkách.  Bylo dohodnuto pravidelné setkávání celé  DK s Radou ČRo kvartálně s podáváním zpráv. 

R. Pohl uvedl, že práce DK je velmi funkční, činnost v ČRo je nejen kontrolní, dochází k výměně názorů s ČRo, s níž panuje spíš symbióza, než rozpor. U aktualizace rozpočtu, jak podrobně informoval L. Musil, byly chybně plánované složky mezd, proto si  DK vyžádala podrobné materiály a po zvážení všech údajů, kdy hospodářský výsledek se nezměnil, doporučila změnu schválit. Problém je s nevyčerpanou dovolenou zaměstnanců ČRo, Rada ČRo žádá DK aby informovala do 30. 6. o stavu čerpání dovolených, jaký je aktuální stav a kdy bude problém vyřešen.

V. Plačková spolupracuje s ČRo v ekonomických oblastech, sleduje, jak funguje interní audit, předpisy, směrnice. Konstatovala, že ekonomika ČRo jde správným směrem, podklady, které byly žádány, byly dodány v termínu k prostudování. Jelikož je z Ostravy, bude spolupracovat s interními auditory, kteří také sídlí v Ostravě. Schůzky s auditory budou vždy uvedeny v zápise, veškeré dotazy budou podávány přes předsedu DK. 

M. Krůsová by se chtěla zaměřit na spolupráci s právním oddělením, upozornila, že ČRo vede již několik let spor se státem, DK by chtěla být nápomocna s jejím řešením, spor s ministerstvem financí by bylo v zájmu rozhlasu ukončit.
J. Růžička upozornil, že by se měla Rada informovat na vedení ČRo ohledně reklamy   (letos končí smlouva s Media Masterem) s doporučením, aby si Rada vyžádala zprávu o obchodní činnosti, a plánech po ukončení smlouvy. 
4) Setkání s vedením ČRo, P. Duhanem a jeho hosty 

- informace o obchodní činnosti ČRo 1. 1. 2013 -30. 4.2013 – J. Svoboda informoval o předloženém materiálu, který obdržela Rada ČRo, daří se plnit plán, výsledky jsou v mírném předstihu před plánem a to přesto, že Media Master neplní závazky, je tu však garance doplacení rozdílu. Pokles výnosu Media Masteru je vyvážen vlastní akviziční činností.

Smlouva s Media Masterem končí rokem 2013, ČRo předpokládá volnou spolupráci s agenturami, které budou chtít s ČRo spolupracovat a předpokládá, že se činnosti ujme i obchodní oddělení ČRo. J. Růžička upozornil na výpadky závazků k ČRo a skutečnost, že Media Master je společnost s ručením omezeným a na důslednou kontrolu plnění smlouvy pro případ pohledávek a požádal, aby o daných skutečnostech byla Rada ČRo a DK včas informována. J. Svoboda dodal, že ČRo pravidelně sleduje pohledávky Media Masteru, zatím žádná zpoždění neeviduje.  

- příprava VS Rady - do programu byl přidán bod - prezentace Miroslava Dittricha, ředitele programového centra, za první kvartál roku 2013.

L. Musil  -  informoval o plánovaném včerejším soudním stání ohledně majetku ČRo v Přerově nad Labem, žalující strana vzala žalobu zpět a jednání bylo zatím staženo. Je možné, že bude na objekt vznesen restituční nárok.

U objektu Dykova a Jeseniova nedošlo zatím k žádnému posunu. Rekreační objekt na Špičáku byl nabídnut odborům, které zřejmě budou kontaktovat Radu ČRo s žádostí na zachování v majetku ČRo. V této souvislosti požádal J. Růžička vedení ČRo o informaci, jaké jsou náklady na údržbu nemovitostí, které vlastní ČRo, návratnost z nájmů a na kolik jsou objekty využívané z řad zaměstnanců.

- různé – T. Ratiborský se vrátil k odvolání ředitelů regionálních studií, s dotazem, jaké jsou reakce. 

P. Duhan ujistil, že návštěva Asociace krajů proběhla nekonfliktně, vedení ČRo ujistilo, že   nechce rušit žádný region a chce posílit slabší regiony. 

J. Menger – informoval o návštěvě všech regionů, kde byli všichni ředitelé informováni o záměru ČRo o odvolání, kde vysvětlil postup, který bude ve všech krajích stejný, poklady pro výběrové řízení budou připraveny do 17. 6. 2013 na příští jednání Rady a VS, účast člena Rady ČRo nebo DK je ke zvážení. 

J. Růžička podotkl, že účast člena DK ve výběrové komisi by byla pouze poradní. Dále zdůraznil na nutnost sjednotit právní výklad a proto požádal o setkání s právním oddělením, kde budou ujasněny přesné postupy a právní analýza odvolávání a výběrového řízení. Dále proběhla diskuze ohledně praktického odvolání ředitelů studií.

T. Ratiborský poděkoval všem, kteří se podíleli na oslavách 90. výročí ČRo, P. Duhan informoval o získání dvou mezinárodních cen pro ČRo z festivalu Prix Marulič 2013, který se konal na chorvatském ostrově Hvar a kde ČRo získala druhé a třetí místo za pořad Minutové hry.

P. Šafařík navrhl vyjádřit poděkování všem pracovníkům ČRo, kteří se podíleli na knize 

99 významných tvůrců rozhlasových dokumentů.

Dále upozornil na otázku četnosti náboženských pořadů ČRo v poměru k pořadům věnovaných jiným tématům. Konkrétně poukázal s odkazem na statistiku za r. 2011 podle metodik EBU. Tato statistika u některých celoplošných stanic ČRo uvádí větší podíl náboženského vysílání než např. podíl témat vědy a vzdělávání. 

R. Zavoral informoval, že interní analýza k náboženskému vysílání v ČRo bude vypracována do 31. května 2013, zatím nejsou podrobnosti, jak bude do budoucna koncipováno. 

P. Duhan upozornil, že stanice Leonardo, která byla zrušena se věnovala v celodenním vysílání vědě a technice jen 2,5 hodiny, zastoupení vědy a techniky bude silně dominovat na Dvojce a ČRo Plus a na regionálních stanicích, i na Vltavě a na Radiožurnálu. Zdůraznil, že je snaha o větší zastoupení vědy a techniky do vysílání. 

DK – opustila jednání Rady.

5) Stížnosti – byly předloženy všechny stížnosti posluchačů, které budou zveřejněny na VS.

T. Ratiborský požádal sekretariát Rady, aby webové stránky Rady ČRo byly rozšířeny o prostor, kde budou samostatně zveřejňovány stížnosti posluchačů a odpovědi Rady a příslušného pracovníka ČRo v plném znění – sekretariát dohodne se správcem webových stránek.

6) Vyřízení agendy – vyřízena

7) různé – P. Šafařík informoval o stavu přípravy smluv ke třem analýzám. 
Příští jednání předsednictva Rady:

12. 6. 2013 od 13,00 hod. v zasedací místnosti č. 425, Vinohradská 12, 

setkání s RRTV od 10,00 hod v sídle RRTV, Škrétova 44/6, Praha 2 
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Tomáš Ratiborský
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