Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 10. července 2013 v ČRo od 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo

Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Ivan Tesař, Milan Badal, členové Rady ČRo

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
DK:

Jaroslav Růžička

Hosté:             René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj

            Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz, 

Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo

3. Informace z DK (rozbor hospodaření ČRo 2012, pohledávky ČRo - předseda DK)

4. Report GŘ za červen 2013

5. Setkání s vedením ČRo 13.20 hod.,  René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo. 
            
- report GŘ za červen


- prodej nemovitostí, rekonstrukce, poplatky, pohledávky ČRo 


- rozbor hospodaření ČRo 2012


- informace - regiony 


- informace-zahraniční cesta Rady

           - různé

6.  Stížnosti 
7.     Vyřízení agendy

8.     Různé  ( zahraniční cesta Rady, AT, novela Statutu Rady ČRo)

1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez        

    připomínek 
3) Informace z DK (rozbor hospodaření ČRo 2012, pohledávky ČRo - předseda DK) 
- J. Růžička informoval o rozboru hospodaření, vychází ze Zprávy o hospodaření ČRo za rok 2012, která byla zaslána Radě ČRo 9. 7. 2013 elektronicky a konstatoval, že byly splněny všechny ukazatele, jak byly plánovány – nachází se v bodě 10 – závěr. Podotkl, že se jedná o rozbor, který je stručnější než v minulých letech. Obecně byl plán splněn, výnos z rozhlasových poplatků je celkem příznivý, zdroje neklesají, dochází k navyšování, osobní náklady na mzdy se navýšily, což bylo podle plánu a Rada ČRo je na doporučení DK schválila. DK doporučuje Radě ČRo výsledky hospodaření ČRo za rok 2012 schválit, jsou uspokojivé, ale upozorňuje, aby Rada ČRo dbala na kontrolu výše osobních, tj. mzdových nákladů. Společná schůze s DK po prostudování celého materiálu je naplánována na 21. 8. 2013, aby byl materiál připraven na VS Rady ČRo 28. 8. 2013. Dotazy k hospodaření ČRo směrovat na předsedu DK ČRo k 21. 8. 2013. 

Dále J. Růžička informoval, že 24. 7. 2013 na jednání předsednictva Rady ČRo okomentuje zprávu o činnosti DK, aby byla k projednání na VS Rady ČRo dne 31. 7. 2013. 

Nabídka od firmy Credit One o navýšení počtu plátců rozhlasových poplatků byla dozorčí komisí postoupena vedení ČRo.
Dozorčí komise též zaslala Radě ČRo na její požadavek soupis  neuhrazených pohledávek ČRo k 31. 5. 2013.
4) Report GŘ za červen 2013 – byl zaslán elektronickou cestou, Rada ČRo se k němu vrátí na příštím jednání za účasti generálního ředitele.
5) Setkání s vedením ČRo 13.20 hod.,  René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, Ladislav Musil náměstek, GŘ ČRo pro správu a provoz, Jiří Svoboda náměstek GŘ pro strategický rozvoj ČRo.
- report GŘ za červen – T. Ratiborský doporučil projednání tohoto bodu za přítomnosti generální ředitele.

P. Šafařík vznesl dotaz na vedení ČRo, zda zavádí vlastní průzkum poslechovosti. R. Zavoral informoval o vypsání veřejné zakázky na audiometrové měření stanic Radiožurnál a Dvojka ČRo, 
tendr bude probíhat v průběhu prázdnin, s měřením se počítá s cca od 1. 9. 2013, jednalo by se o roční smlouvu s týdenními výstupy. Jde o doplňkový výzkum vedle radio projektu.  

- prodej nemovitostí, rekonstrukce, poplatky, pohledávky ČRo - L. Musil informoval o nájemních smlouvách, které jsou odsouhlaseny, doladěny budou dnes a poslány elektronicky Radě ČRo a ta je postoupí DK, aby byly připraveny ke schválení na VS 31. 7. 2013. Prodej objektů Dykovka a Jeseniova se blíží k úspěšnému konci. Poplatky – dále L. Musil informoval o stavu výběru rozhlasových poplatků za období leden – květen 2013, výběr dosáhl z hlediska plánovaného stavu výše 99,4 %, jak minule uvedl na zasedání DK.
- rekonstrukce – výsledky v oblasti mikroklimatu a hlukových parametrů; měření je náročné a proto se ještě analyzují závěry a doporučení, do konce srpna 2013 budou předána studia 1, 2, 6 a 7, u studia č. 3 ještě není úprava akustiky odsouhlasena s uživateli.

- pohledávky ČRo po splatnosti – L. Musil konstatoval, že vymáhání pohledávek věnují pozornost, ale podotkl, že nejsou pro rozhlas ohrožující. Předseda DK dodává, že stav považuje za relativně přiměřený, pohledávky nad 180 000,- Kč jsou řešeny soudní cestou.
- rozbor hospodaření ČRo 2012 – byl poslán elektronickou cestou 9. 7. a L. Musil čeká na požadavky a připomínky za DK a Radu ČRo, DK odsouhlasila směr a prosí o čas na závěrečné stanovisko.
- informace – regiony – Rada ČRo dostala obsáhlý materiál o koncepci sítě regionálních stanic Českého rozhlasu, J. Menger informoval o koncepci, novelizaci a programovém schématu regionálních studií. 24. 7. je naplánovaná prezentace tohoto materiálu. Uzávěrka přihlášek uchazečů o posty regionálních ředitelů byla 1. 7. 2013  pohovory jsou naplánovány na 15. 7. – 2. 8. 2013, výběr bude probíhat dle harmonogramu, aby byly známy výsledky do VS Rady ČRo v srpnu 2013. Celkem je 43 přihlášených. P. Šafařík vznesl dotaz, zda je změna v koncepci regionálních studií. J. Menger ujistil, že základem koncepce je nerušit žádné regionální studio, v každém kraji by měl mít rozhlas své zastoupení. Dále proběhla diskuse ohledně regionálních studií, které se zúčastnil I. Tesař, P. Šafařík a J. Menger. Vysílání v regionech vychází z povahy regionálního posluchače, ČRo se chce zaměřit na vysílání hlavně od 13 hod, kdy poslechovost klesá.
- informace- zahraniční cesta Rady – J. Svoboda informoval, že v plánu jsou termíny v druhé polovině září, v jednání je návštěva Lipska ve dnech 19. - 20. 9., začátkem srpna by se mělo rozhodnout. Dále je v jednání cesta do Irska, zde zatím nejsou bližší informace o termínu.
různé – R. Zavoral informoval, že v kauze BBC a žádost o změnu licenčních podmínek RRTV přerušila jednání se společností BBC Radiocom, resp. Lagardere.

Smlouvy k analýzám navržené analytickou skupinou Rady ČRo – jedna je již uzavřená, další dvě jsou na podpisu u protistran.

Zveřejňování stížností a smluv na webových stránkách ČRo -  J. Růžička informoval o stanovisku právního oddělení ČRo - u stížnosti je vždy nutno překrýt osobní údaje (pro ochranu osobních údajů) a u smluv o pronájmu podotkl, že Rada ČRo nemá právní subjektivitu, proto není možné, aby je zveřejňovala. 
R. Zavoral informoval o vyhlášení Programové burzy ČRo, cílem je aktivizace tvůrčích sil v ČRo a vytvoření konkurenčních prostředí mezi tvůrčími skupinami i tvůrci uvnitř ČRo. P. Šafařík se dotázal, zda bude ČRo kupovat pořady od externích pracovníků, R. Zavoral konstatoval, že i v současnosti jsou některé pořady dodávané externími pracovníky, v této burze je zachován i dnes platný model, kdy jak zaměstnanci rozhlasu, tak externí pracovníci nabízejí pořady; cílem burzy je aktivizovat zvláště pracovníky rozhlasu a tvůrčí skupiny a řešit poptávku stanic po nových formátech a nových typech pořadů. Dále proběhla diskuse ohledně programové burzy.

P. Šafařík požádal o přehled produkce ČRo na téma věda a vzdělávání, aby bylo možno posoudit míru nahrazení programu bývalé stanice Leonardo v současném vysílání ČRo. R. Zavoral k tomu přislíbil podat do konce července informace za první pololetí tohoto roku. 

T. Ratiborský připomněl setkání s RRTV v Telči, které se uskuteční 24. – 25. 9. 2013, kterého se bude účastnit generální ředitel i někteří náměstci GŘ. Během srpna bude doladěna účast jak Rady ČRo, tak vedení ČRo, informace budou v průběhu srpna dodány do sekretariátu RRTV.
6) Stížnosti – B. Zoubek informoval o stížnostech pana Antonyho a Němce, které budou zaslány Radě s návrhem odpovědi. U stížnosti paní Šillerové ohledně rozhlasových poplatků čeká Rada ČRo na návrh odpovědi od vedení ČRo. Na opakovanou stížnost pana Řezníčka po dohodě s šéfredaktorem Lukášem Hurníkem, šéfredaktorem ČRo Vltava, připraví odpověď.
Dále proběhla diskuse ohledně stížnosti I. Horvátha, do příští schůze Rady ČRo B. Zoubek připraví návrh odpovědi.
7) Vyřízení agendy – vyřízeno

8) Různé -T. Ratiborský upozornil, že je třeba novelizovat status Rady ČRo ohledně korespondence stížností posluchačů a výplatní termín odměn generálního ředitele na září místo května.
Rada ČRo vzala na vědomí úpravu jednacího řádu dozorčí komise.
AT – P. Šafařík informoval o přípravě smluv analytické skupiny- smlouvy poslal elektronickou cestou, na příštím jednání Rady ČRo podá další informace o smlouvách k analýzám pořadů ČRo.

Termín zářijové VS je změněn na čtvrtek  26. 9. ve 14.00,  předsednictvo Rady ČRo v 10.00. 
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Tomáš Ratiborský
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