Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 11. září 2013 v ČRo v 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo

Michal Stehlík, místopředseda Rady ČRo

Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

Omluveni:
Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo, Milan Badal, Tomáš Kňourek 

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo 
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj,
            Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz,

Tomáš Pancíř, ředitel programového centra, 

Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ

1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo  
3. Report GŘ za srpen 2013
4. Setkání s vedením ČRo 13.15 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Tomáš Pancíř, ředitel programového centra, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ

-  report GŘ za srpen 2013
-  prodeji nemovitostí

-  informace - regiony 
- rozšíření vysílání ČRo Plus

-  informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013

- zahraniční cesta Rady / informace

-  různé

5.  Materiály vyžádané Radou ČRo - pořady s vědeckotechnickou tématikou ve vysílání ČRo,  podrobné objasnění metodiky, na jejímž základě jsou sestavovány „Programové profily stanic Českého rozhlasu podle metodiky EBU

- žádost o objasnění výše zmíněné metodiky na dvou konkrétních tematických oblastech věda a vzdělávání“ a náboženské pořady
6. AT - analýza prezidentských voleb
7. Vyřízení agendy
8.  Různé   
Jednání zahájil předseda Rady ČRo Tomáš Ratiborský 
1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez připomínek  

3) Report GŘ za srpen 2013 – tento bod bude řešen v bodě 4 s vedením ČRo
4) Setkání s vedením ČRo 13.15 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Tomáš Pancíř, ředitel programového centra, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ

P. Duhan na úvod představil novou vedoucí sekretariátu GŘ, paní Karolínu Hlouškovou.
-  report GŘ za srpen 2013 – I. Tesař vznesl dotaz ohledně veřejných zakázek, konkrétně u nákupu osobních a užitkových vozidel pro ČRo, L. Musil upřesnil, že jde o úsporu u osobních vozidel o 7,26% a u užitkových vozidel o  23,5%, oproti ceně uvedené v nabídce. 
- prodej nemovitostí – L. Musil informoval: objekt Dykovka -  nyní je smlouva na katastru nemovitostí ohledně převodu, objekt Jeseniova – minulý týden došlo k podpisu smlouvy, kauce je složena na účet ČRo. Zámek Přerov nad Labem – po jednání s hejtmanem středočeského kraje bylo dohodnuto, že kraj dostane oficiální nabídku s cenou ze znaleckého posudku, poté se STČ kraj oficiálně vyjádří. Nabídka zaměstnancům ČRo - rekreační objekt Dalečín na odprodej bude příští týden zveřejněn na intranetu (je v havarijním stavu). Další zbytný objekt ČRo nevlastní.
- informace regiony - byli jmenováni noví ředitelé, vše jde podle plánu a harmonogramu, příští týden se setkají stávající a nově jmenovaní ředitelé k předání agendy, programová schémata jsou hotová. Ředitel M. Kolovratník ze studia ČRo Pardubice již není zaměstnancem ČRo, jelikož kandiduje ve volbách. P. Šafařík vznesl dotaz, zda nastaly nějaké problémy s odstupujícími řediteli, P. Duhan ubezpečil, že ne, vše bylo dobře právně ošetřeno. I. Tesař požádal o jednoduchý graf o stavu jednotlivých regionálních studií k 1. 10. 2013 před předáním novým ředitelům, aby mohla být jejich činnost po určitém časovém úseku vyhodnocena. Byl dohodnut termín od  1. 1. 2014 pro posouzení vývoje, nyní nastupují do současného stavu studií. 

- rozšíření vysílání stanice ČRo Plus – od 1. 1. 2014 chce ČRo rozšířit vysílání ČRo Plus na stanici Regina Praha a to v ranním bloku od 6 do 10 hod a odpoledním bloku od 17 do 19hod.  Do 30. 9.  2013 bude hotové programové schéma pro vysílání od nového roku. 

- informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013 – R. Zavoral informoval, že jde o nejrozsáhlejší projekt s mnoha novými prvky, jaký kdy v ČRo byl. Hlavním úkolem je otevřenost, transparentnost, v pátek 13. 9. budou zveřejněna novinářům pravidla volebního vysílání. T. Pancíř dále upřesnil, že zůstává sedm celoplošných řad, rozsah je obrovský, každá strana se objeví v ČRo při 30 příležitostech, v různých formátech – debaty, vizitky, bude poskytnut stejný prostor všem kandidujícím subjektům. Kritéria pro výběr výzkumů z veřejných zdrojů - výsledky budou publikovány ve zpravodajském servisu  ČTK, zadavatelem není politická strana, realizátorem výzkumu je výzkumná agentura, která je členem SIMAR,  ESOMAR, WAPOR. 
Pořadů se budou účastnit zástupci kandidujících subjektů, kteří překročí hranici  3,5%.  24. 9. 2013 začnou speciály M. Veselovského, budou vysílány ze studia S1 bez publika. Exklusivní záležitost ČRo - poslední debata s lídry bude 25. 10. do 13.59 hod. Všem lídrům budou zaslána pravidla předvolebního vysílání generálním ředitelem ČRo.  Od 1. 9. 2013 byl rozšířen rešeršní tým ČRo pro vlastní zpětnou vazbu. Hlavními nositeli zpravodajství budou stanice Radiožurnál, Dvojka a Regiony. Dále proběhla debata, které se zúčastnil  I. Tesař,  P. Šafařík a P. Duhan. 
- zahraniční cesta Rady / informace – upřesnění programu zahraniční cesty do Lipska a Halle ve dnech 19. a 20. 9. 2013, který byl zaslán Radě ČRo elektronickou cestou. Kontaktní osoba v případě potíží je Martin Vejvoda, z oddělení mezinárodních vztahů ČRo.
Slovensko –  je dohodnut termín 12. a 13. listopadu 2013, doprava autobusem, odjezd je plánován v 10.00 hod od ČRo, sekretariát Rady ČRo dodá jmenný seznam účastníků jak Rady, tak DK ČRo. 
Studio Ostrava – plánovaná cesta v listopadu 2013, nejideálnější by byl termín 26. a 27. 11. 2013, veřejná schůze Rady ČRo by se uskutečnila ve studiu Ostrava 27. 11. 
- různé- personální změny v ČRo - od 1. 10. 2013 povede brněnské studio Jaromír Ostrý, dosavadní post šéfredaktora Dvojky povede Miroslav Dittrich, jeho zástupci budou Martin Jonák, Libor Vacek, další posilou je i Václav Žmolík, jako hlavní moderátor.

Centrum výroby povede od 1. 10. 2013 Jiří  Mejstřík . 

P. Šafařík se dotázal, zda jsou nové informační materiály o MDR, pokud ano, budou vedením ČRo doručeny. P. Duhan oznámil, že bude doručen zápis GŘ týkající se spolupráce s Radou a DK ČRo s jasnými pravidly komunikace. 
5) Materiály vyžádané Radou ČRo -  pořady s vědeckotechnickou tématikou ve vysílání ČRo, podrobné objasnění metodiky, na jejímž základě jsou sestavovány „Programové profily stanic Českého rozhlasu podle metodiky EBU

- žádost o objasnění výše zmíněné metodiky na dvou konkrétních tematických oblastech věda a vzdělávání“ a náboženské pořady – vzhledem k dodání ještě nebyl prostudován, tento  bod bude přesunut na další jednání Rady ČRo.

Rada ČRo obdržela materiál – Přehled o složení hudby a poměru hudby a mluveného slova – byl dodán během jednání R. Zavoralem, bude také projednán na dalším jednání předsednictva Rady ČRo.
6) AT - analýza k prezidentským volbám zpracovaná pro Radu ČRo Fakultou sociálních studií Masarykovy university - proběhla diskuse ohledně této analýzy, které se zúčastnil I. Tesař, P. Šafařík, M. Stehlík a T. Ratiborský. P. Šafařík navrhl pozvat tým autorů k osobní prezentaci analýzy. 
Doporučení pro příští analýzy - do zadávacích podmínek uvést po odevzdání osobní prezentaci analýzy v rámci vysoutěžené ceny.

Analýza J. Formánka a kol. „Kvantitativní obsahová analýza Ozvěny dne“ – je nutno prověřit u vedení ČRo termín, kdy byla smlouva podepsána a zda je kompletní. Tato analýza bude také uveřejněna na webových stránkách ČRo. M. Stehlík pošle ke schválení text pro uveřejnění na webu.
Sekretariát Rady ČRo osloví autory obou analýz a vyzve je k osobní prezentaci v termínech: 23. 10. (9.30 a 10.45 hod), nebo 6. 11. 2013 (9.30 a 10.45 hod). 
7) Vyřízení agendy - vyřízeno
8) Různé  - termíny dalších jednání předsednictva Rady ČRo:
říjen:

 9.  10.
 
13.00 hod P Rady ČRo




23. 10.

13.00 hod P Rady ČRo (možná prezentace analýz)




30. 10.  
10.00 hod P Rady ČRo
VS 14.00 hod Rady ČRo
 

listopad: 
  6. 11.  
13.00 hod P Rady ČRo (možná prezentace analýz)


20. 11.

13.00 hod P Rady ČRo
27. 11. 
studio Ostrava -  VS Rady ČRo  13.00 hod
prosinec
11. 12. 
13.00 hod P Rady ČRo


18. 12.  
10.00 hod P Rady ČRo
VS 14.00 hod Rady ČRo
 
Příští jednání:

Předsednictvo Rady ČRo

26. 9. 2013 v 10:00 hod., místnost č. 425, Vinohradská 12,





14.00 hod  VS Rady ČRo
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Michal Stehlík
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