Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 16. října 2013 v ČRo v 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
Petr Šafařík, Ivan Tesař, Milan Badal, Tomáš Kňourek, členové Rady ČRo

Omluveni:
Michal Stehlík, místopředseda Rady ČRo, Ervín Kukuczka

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo 
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj,
Ladislav Musil, náměstek GŘ pro správu a provoz

Tomáš Pancíř, ředitel programového centra

Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ
1. Zahájení

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo
3. Materiály vyžádané Radou ČRo: 
- pořady s vědeckotechnickou tématikou ve vysílání ČRo, podrobné objasnění metodiky, na jejímž základě jsou sestavovány „Programové profily stanic Českého rozhlasu podle metodiky EBU
- žádost o objasnění výše zmíněné metodiky na dvou konkrétních tematických oblastech věda a vzdělávání“ a náboženské pořady

- obchodní činnost ČRo

4. Setkání s vedením ČRo 13.40 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Tomáš Pancíř, ředitel programového centra, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ
-  report GŘ za září 2013
 -  informace - regiony 

- informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013

- různé

5. Stížnosti
6. AT (příprava prezentace kvantitativní obsahové analýzy „Ozvěny dne rok 2012“)
7.  Rozpočet Rady ČRo na rok 2014 info
8. Vyřízení agendy
9.  Různé   
1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo - zápis byl schválen bez připomínek  

3) Materiály vyžádané Radou ČRo - témata 1 a 2 tohoto bodu vzhledem k doplňujícím materiálům, které byly vedením ČRO dodány 14. 10. 2013 budou přesunuty na další jednání předsednictva Rady ČRo dne 23. 10. 2013.
Téma 3 - obchodní činnost ČRo – Rada ČRo bude požadovat od vedení ČRo 

širší objasnění tohoto problému, proto se jím bude Rada ČRo dále zabývat také na dalším předsednictvu Rady ČRo.

4) Setkání s vedením ČRo 13.40 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Ladislav Musil, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Tomáš Pancíř, ředitel programového centra, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ
- report GŘ za září 2013 –  I. Tesař vznesl v úvodu dotaz na J. Mengera, jak probíhá uvádění do funkcí nových ředitelů regionálních stanic ČRo, zda navštívil s generálním ředitelem všechny regionální studia, jaká byla forma setkání se zaměstnanci. J. Menger ujistil, že s generálním ředitelem navštívili podle harmonogramu všechna regionální studia, všechny informovali o stavu projektu s možností dotazů, obecně návštěvy proběhly v přátelské atmosféře. 

- informace - regiony – J. Menger dále informoval, že proces převodu studií probíhá podle harmonogramu, programová schémata jsou hotová a byla projednána kritéria vzhledem k rozpočtu jednotlivých studií na rok 2014. Dále informoval, že bude 14 playlistů v hudební databázi, samozřejmě budou zohledněna regionální specifika, byla vybrána jednotná znělková grafika a tento týden bude vybrán hlas znělky. Z jednoho místa bude možné obsloužit všechny regionální stanice a dokončují se práce ohledně samoobslužných pracovišť. Ekonomika studií je podřízena harmonogramu rozpočtu, do konce října bude agenda doladěna a bude upraven organizační řád. Do 30. 11. dostanou studia úkoly na rok 2014 s jasnými kritérii hodnocení. 
- informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013 – P. Duhan podotkl, že zatím se nevyskytly žádné stížnost či nespokojenost s předvolebním vysíláním.

T. Pancíř – informoval o vysílání, které je vedeno podle daného konceptu, který je na webových stánkách ČRo k dispozici, daří se vysílat podle termínů a rozlosování, úspěšné jsou speciály M. Veselovského, které potrvají až do posledního dne voleb, další debaty jsou na Radiožurnálu a ČRO Plus, začaly debaty na regionálních stanicích a běží i vizitky – představení jednotlivých krajských lídrů. Na webových stránkách ČRo zveřejnil srovnání programů 14 kandidujících stran, předvolební spoty probíhají podle zákona.
- různé – P. Duhan informoval o konečné dohodě o narovnání u rekonstrukce Vinohradská, na příštím předsednictvu Rady ČRo budou právní zástupci ČRo prezentovat tuto dohodu. T. Ratiborský navrhl, aby se proto příštího jednání předsednictva Rady ČRo zúčastnili i členové dozorčí komise Rady ČRo. 
Dále P. Duhan informoval, že náměstek GŘ pro správu a provoz L. Musil požádal o odstoupení z funkce z osobních důvodů, od 1. 1. 2014 bude následně do této do funkce uveden ing. Michal Koliandr, což bude zveřejněno na listopadové veřejné schůzi Rady ČRo.

T. Ratiborský vznesl dotaz, zda se sešel expertní tým pro výběr poplatků, L. Musil konstatoval, že ano a zápis z tohoto jednání bude zaslán Radě ČRo. 

Dále T. Ratiborský požádal o doplnění informací v obchodní činnosti ČRo  – zvláště žádost o rozklíčování klientů – přímý a agenturní prodej firmy Mediamaster  a ČRo, vedení ČRo slíbilo tento materiál dodat do dalšího zasedání předsednictva Rady. Zahraniční cesta na Slovensko – T. Ratiborský informoval, že P. Šafařík s největší pravděpodobností se cesty nebude moct zúčastnit, B. Zoubek pojede z Brna – jízdenku si zakoupí sám. J. Svoboda upozornil, že do dokonce října je nutné závazně oznámit účast P. Šafaříka, tajemnice Rady ČRo obvolá všechny nepřítomné a zjistí u nich účast, stejně tak i členů DK.

T. Ratiborský dále upozornil, že Rada ČRo potřebuje kopie smluv na Radou zadané analýzy – R. Zavoral přislíbil dodání kopií již uzavřených smluv do sekretariátu Rady ČRo a prověří postup při jejich podepisování. 
Analytický tým Rady ČRo do 10. 11. 2013 dodá vedení ČRo rámcové podmínky a kritéria pro vyhlášení výběrového řízení pro tvorbu analýz pro oddělení veřejných zakázek.
5) Stížnosti – B. Zoubek informoval o celkem osmi stížnostech, které Rada ČRo obdržela, 
na čtyři z nich dostala od vedení ČRo návrh odpovědi a během týdne budou postoupeny i s návrhem odpovědi B. Zoubka ostatním členům Rady ke schválení.
6) AT (příprava prezentace kvantitativní obsahové analýzy „Ozvěny dne rok 2012“)
Na úvod prezentace 23. 10. v 9.30 hod za analytický tým Rady ČRo vystoupí I. Tesař a poté předá slovo panu Formánkovi a jeho prezentaci.

P. Šafařík uvedl, že Rada ČRo by mohla pokročit v zadání spolupráce s pracovníky oddělení veřejných zakázek ČRo, první vysoutěžená zakázka by se mohla týkat tématu současných předčasných voleb, AT připraví kritéria pro vyhlášení výběrového řízení, která dodá do 10. 11. 2013 vedení ČRo. 
Tajemnice Rady osloví pana Radima Woláka z CEMES, jehož analýzu předvolebního vysílání v období před krajskými a senátními volbami 2012 dostala Rada ČRo elektronicky s dotazem, zda by souhlasil s osobní prezentací své analýzy.
7) Rozpočet Rady ČRo na rok 2014 info – návrh rozpočtu na rok 2014 byl zaslán všem členům Rady elektronickou poštou, doplňující informace z minulého jednání předsednictva Rady ČRo byly v návrhu rozpočtu zapracovány.
8) Vyřízení agendy – vyřízeno
9) Různé – zahraniční cesty na Slovensko ve dnech 12. a 13. listopadu se zúčastní T. Ratiborský, B. Zoubek, I. Tesař. M. Badal a T. Kňourek, P. Šafařík – konečné stanovisko bude znát do konce října. Účast u ostatních členů Rady a DK zajistí tajemnice Rady a seznam nahlásí vedení ČRo. 
Příští jednání:


23. 10. 2013
Analýza „Ozvěny dne rok 2012“ -
9.30 hod – prezentace J. Formánka (místnost č. 425)

Předsednictvo Rady ČRo

 13:00 hod., místnost č. 425, Vinohradská 12,
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Tomáš Ratiborský 
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