Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 26. září 2013 v ČRo v 10:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2
Přítomni:        Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo, Bohuš Zoubek, místopředseda Rady ČRo
Petr Šafařík, Ivan Tesař, Milan Badal, Tomáš Kňourek, členové Rady ČRo

Omluveni:
Michal Stehlík, místopředseda Rady ČRo, Ervín Kukuczka

Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo 
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj,
1. Zahájení.

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo, informace z DK

3. Materiály vyžádané Radou ČRo: 
- pořady s vědeckotechnickou tématikou ve vysílání ČRo, podrobné objasnění metodiky, na jejímž základě jsou sestavovány „Programové profily stanic Českého rozhlasu podle metodiky EBU
- žádost o objasnění výše zmíněné metodiky na dvou konkrétních tematických oblastech věda a vzdělávání“ a náboženské pořady

4. Setkání s vedením ČRo 10.40 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj 
- informace o prodeji nemovitostí

-  informace - regiony 
- informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013
- příprava VS

- různé

5. Stížnosti
6. Příprava VS
7. Příprava rozpočtu Rady ČRo na rok 2014

8. Vyřízení agendy
9.  Různé   
1) Zahájení​ – program byl schválen 
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo, informace z DK – zápis byl schválen bez připomínek  

informace z jednání DK - J. Růžička informoval o pravidlech čerpání dovolené zaměstnanců ČRo, kde DK projednala předané materiály útvaru interního auditu a kontroly, zejména zprávu z mimořádného interního auditu č. 01/2013  ve věci pravidel čerpání dovolené v ČRo. Byla konstatována nutnost zásadní úpravy pracovního řádu, zejména v části čerpání dovolených. V materiálu, který vydal Odbor Lidských zdrojů – pravidla k čerpání dovolené v ČRo, platná od      1. 4. 2013 je uveden chybný pokyn (v rozporu se Zákoníkem práce), který umožňuje převést zaměstnanci, který má nárok na dovolenou ve výši 40 dnů a více, 15 dnů dovolené do roku 2014. DK  žádá  vedení ČRo o stanovení  harmonogramu aktualizace celého pracovního řádu v souladu se současným  platným zněním Zákoníku práce, obsahující aktualizaci pravidel čerpání dovolené v ČRo a o předání této informace DK a předávání pravidelné měsíční informace o stavu čerpání dovolené v ČRo. T. Ratiborský navrhl uspořádat schůzku s auditory na společném výjezdním zasedání v Ostravě 26. a 27. 11. 2013.

Dále DK projednala - Smlouva o nájmu nebytových prostor ČRo  -  emotion advertising, s.r. o., IČ 64357473, (ev. č. smlouvy v průvodním listu smlouvy neuvedeno) – účinnost od 1. 10. 2013 po vyslovení souhlasu Radou ČRo s uzavřením této smlouvy. Jedná se o nebytové prostory v objektu ČRo Plzeň. DK doporučuje Radě ČRo tuto smlouvu o nájmu nebytového  prostoru na dobu neurčitou s účinností od 1. 10. 2013  ke  schválení.

Dále projednala Smlouvu o nájmu nebytových prostor – Nájemní smlouva ČRo – Martin Hájek, IČ 63101564 (ev. č. smlouvy v průvodním listu smlouvy neuvedeno) – účinnost od 14. 10. 2013 na dobu určitou 5 let, po vyslovení souhlasu Radou ČRo s uzavřením této smlouvy. Jedná se o nebytové prostory v objektu ČRo Vinohradská 12, Praha 2 určené pro gastroprovoz. DK  doporučení schválit tuto smlouvu postoupila Radě ČRo na základě posudku AK Havel,Holásek,&Partners s.r.o. ze dne 6.9.2013 a  předaných informací ze strany přítomných členů vedení ČRo, že záměrem ČRo bude pouze pronájem nebytových prostor a související gastrotechnologie (věci movité), že zaměstnanci a spolupracující osoby ČRo nebudou vázáni na stravovací služby poskytované nájemcem, a že dojde k uzavření smluv o pronájmu nebytových prostor a gastrotechnologie s tím, že zaměstnanci ČRo a dalších osob příslušejících k ČRo, resp. jejich hosté budou využívat stravovací služby bez existence zvláštního smluvního vztahu ČRo s nájemcem k zajištění závodního stravování. Zároveň nájemce nebude oprávněn (provozním řádem) vyvážet hotová jídla mimo objekt ČRo. DK žádá po ukončení zkušebního provozu (6 měsíců) o předání informace o výsledku tohoto zkušebního provozu ve vztahu ve smlouvě uvedené   výši měsíčního nájemného.DK doporučuje Radě ČRo na základě výše uvedeného tuto smlouvu o nájmu nebytového prostoru na dobu určitou pěti let s účinností od 14. 10. 2013  ke  schválení.

Dále informoval o Stavu plnění veřejných zakázek k 31. 7. 2013, DK považuje stav uzavírání veřejných zakázek k tomuto datu za uspokojivý.

Rekonstrukce Vinohradská -  informoval o stavu jednání s  Hochtief/OHL Žs ve věci přípravy textu dohody o narovnání s ČRo.  Dále následovala diskuse ohledně průběhu rekonstrukce a   odpovědnosti pracovníků ČRo.
Zpráva Odboru obchodu k vývoji výnosů za 1. pololetí 2013 ze dne 8. 8. 2013 – DK obdržela požadovanou zprávu s vysvětlujícím komentářem J. Svobody a žádá o předávání pravidelné měsíční informace ve věci stavu agenturního prodeje oproti plánu výnosů prostřednictvím společnosti MediaMaster, zároveň DK žádá o provedení kontroly správnosti účetních dokladů souvisejících se stavem čerpání Dohody o narovnání s firmou MediaMaster, s.r.o. ze dne 28. 5. 2012(jiný průběh čerpání uvedený v Dohodě ve srovnání s dosaženým stavem čerpání), smlouva byla původně uzavřena do roku 2015. 

T. Ratiborský navrhl požádat o rozklad firmy MediaMaster od vedení ČRo.
Informace ve věci dokončení převodu některých externistů do pracovního poměru – DK byla informována o stavu a nákladech převodu externích pracovníků do pracovního poměru, který proběhl ve dvou vlnách s tím, že vedení ČRo na základě provedené analýzy zastavilo třetí vlnu převodů externistů („zprávaři“ Radiožurnálu). Předaná „Zpráva o převodu některých externích spolupracovníků do pracovního poměru v roce 2013“ obsahovala přílohu „Stanovisko ve věci právního posouzení statusu stávajících externích pracovníků (zprávařů) z hlediska jejich činností v ČRo vypracované JUDr. Ing. Světlanou Semrádovou Zvolánkovou.  Předmětná zpráva z 17. 9. 2013  a právní posudek (stanovisko) z 10. 9. 2013 předložené vedením ČRo se dle názoru DK nevypořádaly s pojmem závislá činnost, skutečnost, zda výsledek činnosti naplňuje či nenaplňuje znaky autorského díla, není rozhodující v posuzování závislé činnosti; posudek se dostatečně nevypořádal s odlišením předmětné činnosti od jiných obdobných činností v rámci jiných stanic ČRo, které bez dalšího naplňují znaky závislé činnosti. DK požaduje předložení relevantního zdůvodnění zachování externích spolupracovníků („zprávařů“ Radiožurnálu), včetně předložení příslušných smluvních dokumentů s těmito externími spolupracovníky. DK považuje tento problém za nedořešen, požádala vedení ČRo o řešení do konce října, dalšího jednání DK.    

I. Tesař navrhuje požádat vedení ČRo o přesný termín, kdy bude problém vyřešen.
3)Materiály vyžádané Radou ČRo - tento bod byl přesunut na jednání s vedením ČRo.
4) Setkání s vedením ČRo 10.40 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj.
P. Duhan na úvod omluvil L. Musila z jednání.
- informace o prodeji nemovitostí – P. Duhan informoval: objekt  Dykovka byl předán kupujícímu, potvrzen zápisem v katastru nemovitostí. Objekt Jeseniova -  do 4. 10. 2013 běží lhůta předání, vše probíhá podle plánu. Objekt Přerov nad Labem – ČRo standardně postupuje podle plánu. Informace o veřejných zakázkách bude na příštím jednání předsednictva Rady ČRo.
 - informace regiony – J. Menger informoval o dolaďování programových schémat s rozpočtem – v první fázi je odpolední vysílání na regionálních stanicích prioritou, buduje se hudební databáze, aby např. stanice Dvojka nehrála stejně jako regionální studia, dokončují se závazná pravidla pro programovou burzu a probíhají testy. Co se týká techniky – samoobslužná pracoviště budou od nového roku ve všech studiích, kromě studií Brno a Plzeň. Zpráva a provoz studií – probíhá příprava k převzetí k 1. 1. 2014. Nastavení jednotné organizační skupiny je plánováno též od nového roku. P. Duhan podotkl, že vše běží podle harmonogramu, vedení ČRo neshledává žádný problém, ostrý start je naplánován k 1. 1. 2014.  Do programové burzy, vyhlášené ČRo se přihlásilo 151 pořadů.
- informace o předvolebním vysílání ČRo parlamentní volby 2013 - R. Zavoral informoval, že všechny materiály, týkající se pravidel předvolebního vysílání jsou na webových stránkách ČRo, byla losována jednotlivá témata Martina Veselovského a všechny programové prvky, záznam je též na webu. 1. 10. 2013 bude losován mediaplán spotů jednotlivých politických stran. Debaty –Speciál Martina Veselovského – již začal, proběhl v pořádku, poprvé byla aplikována kritéria z pravidel předvolebního vysílání v ČRo. Vizitky jednotlivých stran jsou v právním oddělení k posouzení, zda neprotiřečí zákonu. 
- příprava VS – návrh zápisu byl doplněn o dvě nájemní smlouvy a upřesnění prezentace předvolebního vysílání ČRo. 
- různé – J. Růžička – informoval o stavu čerpání dovolených a požádal vedení ČRo o harmonogram novely pracovního řádu, s právy a povinnosti zaměstnanců ČRo. Dále následovala diskuse ohledně převodu externích pracovníků do pracovního poměru. Také upozornil na zvážení celé situace ohledně firmy MediaMaster a na nutnost věnovat pozornost subjektu na výběr vysílačů. P. Duhan uvedl, že probíhá vnitřní audit techniky a stávajících smluv na vysílače. Výsledky zatím nejsou uspokojivé a vedení ČRo se jimi bude zabývat 8. 10. 2013, zdali platby odpovídají vyzářenému výkonu, výběrové řízení se připravuje. 
I. Tesař se vrátil k problematice externích pracovníků – „zprávařů“, jejich převedení do pracovního poměru, následné diskuse se zúčastnil M. Badal a P. Duhan.

P. Šafařík informoval o pracovní schůzce RRTV, se zástupci Rady ČRo a ČRo a Rady TV, jíž se účastnil se i generální ředitel ČT a politolog p. Kubáček.  Dále následovala diskuse o této schůzce, které se zúčastnil P. Šafařík, I. Tesař a P. Duhan. 
P. Šafařík dále upozornil na nedostatky v materiálech od vedení ČRo týkající se - pořadů s vědeckotechnickou tématikou a náboženské pořady, sestavované podle metodiky EBU – dodá písemně požadavky R. Zavoralovi, vedení ČRo do 14 dnů přislíbilo další informace ohledně tohoto přehledu. 
T. Ratiborský – informoval o zahraniční cestě do Německa a tamním působení rady MDR. Přijetí bylo velmi vřelé, je co závidět, ale lze se i mnohými věcmi inspirovat, zdejší rozhlas měl specifických vývoj, je znát pomoc bývalých spolkových zemí a nesrovnatelně víc finančních prostředků na provoz. Dále proběhla diskuse, které se zúčastnil P. Duhan, T. Ratiborský, P. Šafařík, M. Badal.
5) Stížnosti – na veřejnou schůzi je připraveno celkem deset stížností s odpověďmi. 
Reakce na otevřený dopis paní A. Krnáčové ohledně předvolebního vysílání v ČRo bude odeslán tajemnicí Rady ČRo. 
6) Příprava VS – v návrhu zápisu byly doplněny dvě nájemní smlouvy a poděkovaní Rady ČRo prostřednictvím generálního ředitele za akci „Daruj krev s Českým rozhlasem“.
7) Příprava rozpočtu Rady ČRo na rok 2014 – byla představena nová ekonomka Rady
ČRo – paní Drahomíra Dlouhá. Následně byl projednán rozpočet na rok 2014, který paní D. Dlouhá připraví pro schválení v ČRo. 
8) Vyřízení agendy – vyřízeno 
9) Různé  - tajemnice Rady ČRo informovala ohledně osobní prezentace analýz, pan 
J. Formánek, autor analýzy „Ozvěny dne“ a „Názory a argumenty“  přijede v navrženém termínu 
23. 10. 2013 v 9.30 hod. Pan J. Volek (analýza k prezidentským volbám) se bohužel osobní prezentace do konce roku nebude moc zúčastnit. 

Byl schválen text na webové stránky Rady ČRo od M. Stehlíka k analýze J. Formánka k jejímu zveřejnění. 
I. Tesař zpracuje text na webové stránky o zahraniční cestě Rady ČRo do Německa a návštěvě MDR, který bude rozeslán ke schválení. 

Příští jednání:

Předsednictvo Rady ČRo

9. 10. 2013 ve 13:00 hod., místnost č. 425, Vinohradská 12,
Zapsala: Veronika Vlasáková

Ověřovatel: Tomáš Ratiborský 
1

