
Sent: Wednesday, October 23, 2013 8:32 PM
To: jan.pokorny@rozhlas.cz; hanka.shanelova@rozhlas.cz
Cc: rada-cro@rozhlas.cz; veronika.vlasakova@rozhlas.cz; sekretariat@cirkev.cz
Subject: Stížnost na jednání Radiožurnálu s panem kardinálem Dukou

Vážený pane šéfredaktore, vážená paní Shánělová,
velmi se mne dotkl způsob, jakým jste se zachovali ke kardinálovi a pražskému arcibiskupovi Dominiku Dukovi při vysílání Radiožurnálu v pondělí 21.10.

Ačkoliv jste sami iniciovali rozhovor na citlivé předvolební téma církevních restitucí, kladli jste v něm provokativní otázky (předstíraně informované a objektivní, avšak pro každého, kdo je s kontextem kauzy obeznámen, hrubě jednostranné) a pak jste rozhovor předčasně ukončili. Takový krok byste si jistě nedovolili nejen k prezidentovi České republiky, ale ani k dalším osobnostem veřejného života.

Velmi mne mrzí, že tímto skutkem se i Český rozhlas zařazuje po bok neseriózním médiím, jimž nejde o pravdivé informování a tedy vzdělávání občanů České republiky, ale o uvolnění těch nejnižších lidských pudů – nenávisti, škodolibosti, závisti; v jejich vzedmutí pak přece již nikoho nezajímá, kde je pravda a právo. Velmi mne mrzí, že i Vaší zásluhou se pojem „etika novinářského povolání“, ale i prostá lidská úcta stávají přežitky, nad kterými stále více lidí mává rukou.

Přece jen si ale dovoluji doufat, že uznáte, že se v tomto případě jednalo o politováníhodné jednotlivé pochybení, a že se tedy panu kardinálovi, ale všem nám, kdo jej ctíme jako svého reprezentanta, omluvíte.

S pozdravem
Hynek Krátký
