
Sent: Saturday, October 26, 2013 2:05 AM
To: rada-cro@rozhlas.cz
Subject: rozhovor s kardinálem Dukou

Vážená Rado,

obracím se na Vás se stížností ohledně mého emailu odeslaného před třemi dny do diskusního fóra Radiožurnálu.

Tento email se týkal mého podivu nad svévolném přerušení rozhovoru s Dominikem Dukou.

Žádal jsem veřejnoprávní Radiožurnál o vysvětlení a taktéž jsem očekával, že můj email se v diskusním fóru zmíněné rozhlasové stanice objeví. Nestalo se ani jedno. Jako občan platící poplatky za veřejnoprávní vysílání jsem znechucen tím, že můj názor skončil bez vysvětlení někde v koši. Denně do diskuze na této stanici přispívají maximálně desítky posluchačů, jistě tedy agenda věnovaná komunikaci s posluchači není nikterak náročná.

Považuji akt násilně přerušeného rozhovoru s Dominikem Dukou redaktorkou Hanou Shánělovou za protiprávní, zbabělý, amorální a podlý, popírající základní principy naší demokracie.

 Kardinál Duka mluvil, v čase shodou okolností předvolebním, o strachu z návratu praktik KSČ reprezentovaných Klementem Gottwaldem a o strachu z návratu naší společnosti pod rudé prapory se srpem a kladivem.

Rád bych připomněl, že podle zákona o protiprávnosti komunistického režimu z roku 1993, byla KSČ organizaci zločinnou a zavrženíhodnou, a že propagace této totalitní strany je trestným činem.

Nechápu tedy vůbec, čím se provinil kardinál Duka proti pravidlům předvolebního vysílání.

Jelikož se mi od Radiožurnálu nedostalo vysvětlení, věřím, že sjednáte nápravu a někdo kompetentní se mým emailem bude zabývat.

S úctou

Ondřej Trojan

PS: můj původní email vám rád na vyžádání poskytnu, věřím ale, že někde v útrobách Radiožurnálních počítačů se dá snadno dopátrat.

TEXT: 
Neuvěřitelné! Kupředu levá!

Vaše veřejnoprávní rádijko se rozhodlo utnout rozhovor s kardinálem Dominikem Dukou.

Kardinál Duka zmínil Klementa Gottwalda, masového vraha a dále rudé prapory se symboly srpu a kladiva.  Podle redaktorky tímto dával návody koho volit a koho nevolit. 

Jak je myslím všeobecně známo, období komunistické diktatura od roku 1948 do roku 1989 je zákonem z roku 1993 označeno jako totalitní a propagace KSČ je trestný čin. 

KSČM se ke svých předchůdcům včetně Gottwalda  (tedy jaksi veřejně navenek) nehlásí a rovněž tak se nehlásí k srpům a kladivům, jinak by totiž byla zakázaná. KSČM má ve znaku třešně. Jak tedy mohl kardinál Duka dávat někomu návody koho volit nebo nevolit?! Kdyby snad mluvil o Hitlerovi a hákových křížích, byl by také vypnut, protože by se to mohlo vykládat, že dává návody volit/nevolit ultrapravičáckou Dělnickou stranu?

Jsem hluboce otřesen a znechucen takovýmto návratem cenzury a i když mi pámbíčkáři nic neříkají, naprosto se ztotožňuji se slovy pana Duky, o návratu naší republiky pod rudé prapory se srpem a kladivem.

A mimo jiné, tento zbabělý cenzurní krok redaktorky Radiožurnálu, jasně dokazuje fakt, že občané této země nevnímají KSČM jako nějakou novou demokratickou stranu, nýbrž jako pokračovatelku své totalitní a zločinecké předchůdkyně.

Ondřej Trojan
