Sent: Monday, October 21 2013
To: rada-cro@rozhlas.cz
Cc: veronika.vlasakova@rozhlas.cz
Subject: Stížnost

Vážená rado,
chtěl bych se ohradit vůči jednaní paní redaktorky Hany Shánělové v pořadu Odpolední Radiožurnál, který byl vysílán 21. října 2013.
Zhruba v 25 minutě pořadu (http://prehravac.rozhlas.cz/audio/2990853) během rozhovoru s kardinálem Dominikem Dukou ho naprosto neadekvátně přerušila a omezila v jeho odpovědi, s tím, že nemá dávat předvolební rady koho volit. Kardinál Duka přitom ani jednou během své odpovědi žádné takové výzvy neučinil! Pouze připomněl nedemokratičnost komunistického režimu před rokem 1989 a vytvořil hypotetickou paralelu, která by mohla v budoucnu nastat.

Pokud bývalý politický vězeň nemůže v Českém rozhlase pojmenovávat věci pravými jmény a říkat, že KSČ(M) byla a je (stejně jako podobné organizace založené na její ideologii) organizací zločinnou a zavrženíhodnou, tak jak je to uvedeno i v zákoně o protiprávnosti komunistického režimu z roku 1993, postrádá jakýkoli informační servis veřejnoprávního média smysl.

To před volbami, kterou se náhodou budou konat v červnu, přestanete v budoucnu připomínat výročí úmrtí Milady Horákové, nebo co se tedy ještě smí o komunismu v Českém rozhlase před volbami říct?

Dále bych prosil, aby Český rozhlas ve svém vysílání a zpravodajství nepoužíval termínu "církevní restituce", protože je to pojem velmi zjednodušující. Nejedná se totiž o restituce, ale majetkové vyrovnání státu s církvemi a náboženskými společnostmi. To mimo jiné zahrnuje i Federaci židovských obcí, pro kterou je označení "církevní" naprosto neodpovídající. Pojem církev je totiž v naší společnosti vyhrazen pro křesťanské náboženské společnosti, což židovské obce budou asi jen stěží.

S pozdravem

Bc. Vít Luštinec
