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VĚC: Stížnost na vysílání Českého rozhlasu

Vážená rado,

dovoluji si Vás oslovit se stížností na vysílání Českého rozhlasu, a to v následující věci. Pouhý den před letošními parlamentními volbami byl na ČRo odvysílán a posléze i na webových stránkách zveřejněn komentář spolupracovníka ČRo Lukáše Jelínka, který mj. uvádí: 

„Dnes … se symbolem materialismu paradoxně stala katolická církev, zejména kvůli rozsáhlým církevním restitucím. Katolická církev bude po vydání majetku patřit ke klíčovým hospodářům na tuzemské půdě. Přesto se v řadě ohledů staví do role menšiny, které je soustavně ubližováno a která je cenzurována. … Máme zde víc církev kázající, než naslouchající a diskutující. … Od Dominika Duky si druhdy mnozí slibovali komunikativnost a civilnost …. Dočkali jsme se ale konzervativního církevního hodnostáře shlížejícího na společnost shůry a aktivního především v politických kuloárech. … Asi by bylo zajímavé vědět, jak si … Vatikán zanalyzoval vyrovnání našeho státu s církvemi, průběžné diskuse kolem něj a třeba i aktuální spory o nemovitosti v areálu Pražského hradu. Kardinál Duka ale jako by spíš razil marketingovou zásadu, že i negativní reklama je reklama.“

Vzhledem k přísnosti, s jakou bylo v předvolebním vysílání postupováno ke kardinálu Dominiku Dukovi, a také vzhledem k proklamovanému úsilí o zamezení politické propagandy před volbami, považuji publikování takových materiálů za porušení principů nezávislosti a nestrannosti. Je-li připomínání komunistického režimu nepřímou propagandou proti KSČM, lze uvedený příspěvek snadno považovat za mnohem přímější útok na politické strany prosazující církevní restituce, a zejména pak na KDU-ČSL, která je stranou ideově spjatou s římskokatolickou církví.

Co ovšem považuji za mnohem horší provinění než jeden izolovaný příspěvek, je skutečnost, že jeho autor Lukáš Jelínek je dle mých informací tím samým Lukášem Jelínkem, jenž působí v představenstvu Masarykovy dělnické akademie. Tento člověk je tedy členem řídícího orgánu instituce, která je organizačně, finančně i personálně spjata s Českou stranou sociálně demokratickou (ČSSD), čímž se nijak netají. V čele představenstva stojí – a tedy nadřízeným pana Jelínka je – čelný politik ČSSD Lubomír Zaorálek. Pan Jelínek je dále znám dlouhodobým působením v různých orgánech a poradenských rolích pro ČSSD a její představitele. V minulosti byl členem ČSSD, a i kdyby jím v současnosti již nebyl (což nevím), jeho vazby na stranu jsou zjevné.

Ve vysílání a na webových stránkách Českého rozhlasu je ovšem tentýž člověk často prezentován pouze coby komentátor a spolupracovník ČRo, aniž by o jeho politických vazbách padlo jediné slovo. Vyslovuje se přitom k otázkám jednoznačně politické povahy, takže o střetu zájmů nemůže být pochyb.

Pokud se jedná o pouhou shodu jmen, omlouvám se za omyl a považujte za předmětné pouze první tři odstavce této stížnosti. Pokud nikoliv, a bylo mi to potvrzeno dvěma zdroji blízkými rozhlasu, považuji to za zásadní etické pochybení ČRo. Pan Jelínek má jistě místo v diskusích coby reprezentant svého názorového proudu, ale vydávat jej za nezávislého odborníka, natožpak komentátora (tedy de facto novináře) je pro médium veřejné služby nepřípustné. Vzhledem k tomu, že se tak děje dlouhodobě, to nelze považovat za pochybení jednoho redaktora či editora, nýbrž vedení celé instituce. Buď o problému neví, a pak jde vzhledem k vysoce profilovaným segmentům vysílání o nekompetentnost, nebo o něm ví. Tuto variantu ponechávám bez komentáře.

Prosím Vás o prošetření mého podnětu.

S úctou,

Josef Bouška

