Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 4. čtvrtletí 2013

Zprávu sestavil a předkládá Mgr. Jaroslav Růžička, předseda Dozorčí komise (DK) Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu  v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se ve 4. čtvrtletí roku 2013 v souladu se svým jednacím řádem a  s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 29.10.2013 (Zápis 11/2013) Dozorčí komise na svém zasedání schválila „Zprávu o činnosti DK Rady ČRo za 3. čtvrtletí 2013“. Dozorčí komise  na svém zasedání  projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení  smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene ČRo Brno (povinný) – Telefónica Czech Republic, a.s. (oprávněný) - umístění optického kabelu. Dozorčí komise projednala předložený navrhovaný text „Dohody o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo“( Rekonstrukce objektu ČRo  Vinohradská 12, Praha 2, zhotovitel  sdružení „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas“),  jako podklad pro schválení soudního smíru se zhotovitelem. DK požádala v této věci o předání doplňujících podkladů a informací. Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednala problematiku převodu externistů do pracovního poměru („zprávaři“ Radiožurnálu), informaci o stavu rekonstrukce objektu Vinohradská, zprávu o výsledku hospodaření Českého rozhlasu za 1. pololetí 2013, přípravu rozpočtu ČRo na rok 2014, informaci o dopisu auditora  KPMG, stav čerpání dovolené v ČRO a problematiku nájmu vysílačů – poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací. 

Dne 27.11.2013 (Zápis 12/2013)  Dozorčí komise  na svém zasedání  projednala a doporučila  Radě ČRo ke schválení dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor ze dne 30. 9. 2013 mezi ČRo Plzeň a emotion advertising, s.r.o.. Dozorčí komise projednala předložený  návrh kupní smlouvy mezi ČRo (prodávající) a obcí Přerov nad Labem (kupující) - prodej pozemků  na st. p. č. 1128,131,1931 a požádala o předání doplňujících podkladů. DK obdržela informaci o stavu úprav textu „Dohody o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo“ se zhotovitelem a přípravy souvisejících, DK požadovaných materiálů ( Rekonstrukce objektu ČRo  Vinohradská 12, Praha 2, zhotovitel  sdružení „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas“). Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednala problematiku  rekonstrukce objektu Vinohradská, přípravu rozpočtu ČRo na rok 2014, informaci a stavu a strategii mediálního partnerství ČRo, problematiku nájmu vysílačů – poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací a zprávu o obchodu k vývoji výnosů za leden až říjen 2013. Dozorčí komise se na tomto zasedání, které se konalo v ČRo Ostrava, setkala s pracovníky útvaru interního auditu a kontroly ČRo (plánované setkání) a projednala dohodnutá témata.
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Dne 16.12.2013 (Zápis 13/2013) Dozorčí komise  na svém zasedání  projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení dodatek č. 9 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor ze dne 30. 6. 1999  ČRo Ostrava – Syndikát novinářů Moravskoslezského a Olomouckého kraje a nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou ČRo Hradec Králové a Jan Vančura (nájem nebytových prostor). DK  na svém zasedání dále projednala návrh kupní smlouvy mezi ČRo (prodávající) a obcí Přerov nad Labem IČO 00239682 (kupující) prodej pozemků na st. p. č. 1128,131,1931 a doporučila Radě ČRo tento návrh předložené kupní smlouvy ke schválení.(Schválení zcizení předmětných nemovitostí ve vlastnictví ČRo za podmínek stanovených touto smlouvou). DK obdržela informaci o stavu úprav textu „Dohody o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo“ se zhotovitelem a přípravy souvisejících, DK požadovaných materiálů( Rekonstrukce objektu ČRo  Vinohradská 12, Praha 2, zhotovitel  sdružení „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas“). DK na tomto jednání, na základě  projednání předloženého návrhu rozpočtu Českého rozhlasu na rok 2014, doporučila Radě Českého rozhlasu schválit návrh rozpočtu Českého rozhlasu na rok 2014 z 20.11.2013. Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednala problematiku rekonstrukce objektu Vinohradská a prodej nemovitostí ČRo, doplněnou zprávu o obchodu k vývoji výnosů za leden až říjen 2013 a problematiku nájmu vysílačů – poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací. 

Mimo výše uvedených řádných zasedání DK došlo ke společnému jednání DK a předsednictva Rady ČRo dne 23.10. 2013, zápis obsahující projednávanou problematiku byl z tohoto jednání pořízen sekretariátem Rady ČRo. Členové DK se v listopadu 2013 účastnili služební cesty  Rady ČRo do Slovenské republiky. (RTVS)

Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání DK Rady ČRo, které jsou  uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

2
