Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 19. března 2014 v ČRo v 13:00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2

Přítomni:
Tomáš Ratiborský, předseda Rady ČRo, Bohuš Zoubek, Michal Stehlík, místopředsedové Rady ČRo 
Tomáš Kňourek, Petr Šafařík, Ervín Kukuczka, Milan Badal, Ivan Tesař, členové Rady ČRo
DK:

Jaroslav Růžička, předseda

Sekretariát:     Veronika Vlasáková, Marie Šímová
Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo 
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Michal Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz

Jan Menger, náměstek GŘ ČRo pro regionální vysílání, 

Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj,

Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ
Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo
1. Zahájení.

2.  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo
3. report GŘ za únor 2014 

4. AT- informace o přípravě rámcových podmínek výběrových řízení Rady
5. Setkání s vedením ČRo 13.15 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo

- report GŘ za únor 2014

- informace o investičním plánu ČRo na rok 2014

- informace o návštěvnosti webových stránek ČRo období červenec- prosinec 2013

- informace o modelech vybírání rozhlasových poplatků v zahraničí

- různé 

6. Stížnosti
7. VZ Rady 2013
8. Vyřízení agendy
9.  Různé ( AT)
1) Zahájení – program byl schválen

2)  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo – zápis byl schválen bez

      připomínek


3) Report GŘ za únor 2014 – tento materiál byl bez připomínek.
4) AT- informace o přípravě rámcových podmínek výběrových řízení Rady – P. Šafařík

 informoval, že nyní jsou podmínky krátce před nalezením shody, do konce týdne by měly být doladěny, což potvrdil i M. Stehlík a I. Tesař.
J. Růžička, předseda dozorčí komise, informoval o navýšení ve výběru rozhlasových poplatků proti plánu z roku 2012 o celkem 7 milionů Kč za minulý rok a vzhledem k výši zdrojů v roce 2013 rozhlas přistoupil ještě v prosinci k nákupu výpočetní techniky a nábytku. Dále informoval o plánu investic, který má rada k dispozici a pokud bude mít zájem o bližší informace, může se obrátit na dozorčí komisi. Tým výběrů rozhlasových poplatků ČRo připravuje návrh novely zákona ve spolupráci s Českou televizí. 

Dozorčí komise na své dnešní schůzce bude projednávat tři smlouvy o pronájmu nebytových prostor, a pokud dá radě doporučení k jejich schválení, měly by být projednány na veřejné schůzi dne 26. 3. 2014. DK si vyžádala materiály pro přípravu veřejné soutěže na nájem rozhlasových vysílačů a bude průběžně radu informovat. 
5) Setkání s vedením ČRo 13.15 hod.,  Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Jiří Svoboda, náměstek GŘ pro strategický rozvoj, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo

- report GŘ za únor 2014 -  na úvod zazněl dotaz P. Šafaříka ohledně informace o stanici ČRo Dvojka a „nováčkovských neduhů“ pořadu „Dvanáct ve dvanáct“, R. Zavoral uvedl, že pro tento nový pořad bylo nasazeno na zkoušku dvanáct nových moderátorů a tým bude sladěn na šesti z nich.
- informace o investičním plánu ČRo na rok 2014 – M. Koliandr informoval - investiční plán, z něhož rada obdržela seznam, je zpracován ve třech etapách,  ke každé položce je podrobný investiční plán včetně nákladů. Každá akce bude projednávána dvoukolově, po přípravě podkladů a schválení komisí, bude podepsán generálním ředitelem.  Celkem se jedná o investice za 152 milionů korun, 49 milionů je převod z roku 2013, odpis investic je ve výši 80 milionů Kč, které je rozhlas schopen reálně investovat. Do konce března komise určí priority, které pak budou realizovány v oddělení veřejných zakázek. 
- informace o návštěvnosti webových stránek ČRo období červenec- prosinec 2013 – Jiří Svoboda informoval, že velký podíl na návštěvnosti mají politicko-kulturní události, hlavní roli hraje poslechovost pořadů na stanici Radiožurnál, v tomto období to byly zejména speciály Martina Veselovského v předvolebním vysílání, dále pořady „Den s lídrem“,  přímé videopřenosy s lídry voleb a rozhovor s D. Dukou, který vyvolal širokou diskusi a tím pádem i poslechovost na webu ČRo. Materiál o této návštěvnosti bude dodán Radě ČRo i v písemné podobě. Zdůraznil, že pokud se děje ve společnosti něco závažného, veřejnost se obrací na webové stránky rozhlasu a hlavně na stanici Radiožurnál.

P. Šafařík se dotázal, jestli data o návštěvnosti webu ČRo potvrzují dříve uváděné předpoklady, že by projekt rozhlasových minutových her mohl zvýšit zájem o tradiční rozhlasové hry a další náročnější literární a dramatické žánry.
R. Zavoral odpověděl, že v tomto případě nemá k dispozici statistiku, ale nemyslí si, že by to návštěvnost významně ovlivnilo a projevilo se nějak zásadně v poslechovosti, jedná se spíš o marketingový záměr. 

- informace o modelech vybírání rozhlasových poplatků v zahraničí – P. Duhan uvedl, že v materiálu, který má rada k dispozici jsou uvedeny modely hlavně států, jejichž výběr poplatků je nám blízký. Německý model je velice důsledný, asi by byl pro nás nejvíce výhodný, ale je nepřenosný, zajímavý je i model rakouský.

M. Kolinadr upřesnil – hodnotíme možnosti výběru, není cílem systém zásadně měnit, jen zpřesnit a dát rozhlasu větší kontrolní a vymáhací pravomoc. 
J. Růžička zmínil nedávnou schůzku s polskou rozhlasovou radou, kde řeší stejný problém, také potřebují upravit legislativu.  
P. Šafařík požádal vedení ČRo, pokud bude poskytovat nové informace o výběru poplatků, rozlišit ty země, které mají televizní a rozhlasový poplatek vybírán dohromady a které zvlášť. Vedení ČRo nabídlo na vyžádání radě dodat celý materiál od EBU o tomto tématu v angličtině. 

- různé – B. Zoubek informoval, že do dnešního dne rada eviduje 23 nezodpovězených stížností, u kterých čeká návrh odpovědi od vedení ČRo, proto žádá o brzké vyřešení. 
T. Ratiborský upozornil, že přílohy VZ obdržela Rada ČRo až dnes a v nevyhovujícím formátu, proto pořádal vedení ČRo o dodání co nejdříve v elektronické podobě.
P. Duhan informoval o vnitřním auditu ve studiu Pardubice, který zadal právní kanceláři a o kterém bude v příštím týdnu informovat. 
T. Ratiborský s dnešním končícím mandátem poděkoval celému vedení ČRo za spolupráci. 
6) Stížnosti – B. Zoubek informoval o 23 nezodpovězených stížnostech, na které čeká návrh odpovědi od vedení ČRo, proto žádá o nápravu co nejdříve. Na čtyři stížnosti, u kterých má rada návrh odpovědi od vedení rozhlasu, připraví odpověď M. Stehlík, který rovněž informoval o přípravě doplňující odpovědi pro ředitelku ÚSTR paní Foglovou, kterou zpracuje dle doručené analýzy od vedení ČRo za pomoci P. Šafaříka.

7)VZ Rady 2013 – celá zpráva s úpravami od rady byla předána vedení ČRo pro finální grafickou úpravu, dále M. Šímová informovala o přílohách, které byly dodány dnes v nevyhovujícím formátu, proto Rada ČRo žádá o předání ve finální podobě nejpozději v pondělí 24. 3. do sekretariátu rady v elektronické podobě. Na příští veřejné schůzi, tj. 26. 3. 2014 by měla být zpráva schválena a odeslána do PS Parlamentu ČR. 

8) Vyřízení agendy – vyřízeno

9) Různé – T. Ratiborský a B. Zoubek, kterým dnešním dnem vypršel mandát, poděkovali za spolupráci. 

Příští jednání:   26. 3. 2014   
10.00 hod
předsednictvo Rady ČRo, místnost č. 425, Vinohradská 12

14.00 hod
veřejná schůze Rady ČRo, studio S2, přízemí Vinohradská 12, Praha 2

Zapsala: Veronika Vlasáková


Ověřovatel:  Michal Stehlík 
2

