Vážený pane Jando, 

 mluvené slovo ve vysílání Radiožurnálu je ustáleno v poměru s hudbou na 50%. Vzhledem k tomu, že je Radiožurnál primárně zpravodajskou stanicí, může se v případě nenadálých událostí stát, že moderátoři a zpravodajové vstupují do vysílání s aktuálními informacemi často, tedy i na úkor hudby. V poslední době se to mohlo stávat zejména kvůli překotnému vývoji situace na Ukrajině. A nejen tam. Ale i tak se maximálně snažíme písně nekrátit a hrát je pokud možno celé. Na rozdíl od komerčních stanic se od nás čeká mnoho informačního obsahu a také přesný čas, který nás svazuje přes den do třicetiminutových, ráno dokonce do patnáctiminutových bloků. Ty jsou nekompromisně vymezeny časovým znamením. 

 Hudební dramaturgie Radiožurnálu primárně cílí na věkovou skupinu 30 až 50 let. V jednom rozhlasovém okruhu opravdu nelze pokrýt potřeby posluchačů všeho věku. To šlo v době, kdy nebyl trh přesycen rádii. Nelze tedy hrát od Bacha po Vlacha, protože hrát všem znamená nehrát v konečném důsledku pro nikoho. Proto i Český rozhlas důsledně definoval programy (i hudební) jednotlivých okruhů tak, aby konvenovaly logickým cílovým skupinám, nekanibalizovaly se a navazovaly na sebe.   Proto také Radiožurnál hraje mnohem méně tuzemské tvorby než stanice sesterské. Ovšem bez nadsázky se dá říct, že i tak na Radiožurnálu hrajeme vše české a slovenské, co cílová skupina buď přijímá, nebo minimálně vyloženě neodmítá. A věřte, že takové tuzemské hudby je opravdu málo. 

 Mimochodem, jako jedni z mála jsme Vaši píseň „Pane můj“ (rocková modlitba) z nového alba při jeho představení hráli. Sám jsem ji do vysílání zařazoval a ten rozhovor vedl. Takže opravdu nevím, co tím míníte. A pokud si host přinese CD bez předchozí konzultace s hudebním dramaturgem, tak se nelze divit, že už není prostor na jeho posouzení a zapracování do programu. Dostáváme-li nosiče s předstihem, věnujeme jim pozornost a následně buď zařadíme či ne. Po dobu, co jsem hudebním dramaturgem já, se však nic takového nestalo. Dokonce jsme nedávno operativně do dopoledního Radiožurnálu nasadili novou píseň Vojty Dyka, protože ji přinesly tvůrkyně seriálu České televize s názvem Čtyři v tom. O Vánocích jsme zahráli píseň z nové pohádky Zdeňka Zelenky, protože právě on s Jiřinou Bohdalovou byli hosty vysílání. I v tomto se Radiožurnál v posledních dvou letech změnil. Ale lze jít za hranu, nikoli za hranici. Posluchači mají svoje vkusové limity. A my o posluchače nechceme přijít. 

 V průběhu rozhovorů s hudebníky, ať už v dopoledním či večerním Radiožurnálu jejich písně alespoň 2x za hodinový rozhovor obvykle zahrajeme. Monotematicky laděnou hodinu s hudbou jediného interpreta ale opravdu neděláme. Z mnoha důvodů to není možné. 

 Zmiňujete večerní Radiožurnál a jeho hosty, tam při výběru opravdu jdeme i za hranu obvyklých formátových hranic. A tak našimi hosty po 23 hodině bývají i reprezentanti minoritních žánrů, například to byli členové skupiny Traband, Miloš Vacík, Yellow Sisters, skupina Zrní, Vypsaná fixa, Wohnout, a mnozí další nemainstreemoví interpreti. Jejich písně ve vysílání v průběhu večerního rozhovoru rovněž zněly. Zveme však i hosty, kteří jsou sice muzikanty, ovšem jejich hudba už s naším formátem nekoresponduje. Například vážná hudba. V takových případech obvykle připravíme alespoň krátkou hudební ukázku, kterou náležitě okomentujeme. V případě pana Čapka se však tak nestalo. 

 Hudbu opravdu vybírá počítač, ale jedná se jen o pomocný program, který hlídá dávkování písní dle dramaturgem určených kategorií. K jejich obsahu používáme výsledky hudebních náslechů a testů. Písničky prostě hodnotí posluchači z dané cílové skupiny. Na rozdíl od většiny soukromých stanic však ve vysílání Radiožurnálu nehrajeme jen to, co se lidem líbí, ale snažíme se nasazovat i písně, které dle testů posluchače vyloženě neodrazují a které mají v dané cílové skupině potenciál. A ten počítač je jen pomocník a hlídač hudebního dramaturga. Protože ten může přijít k plánování písní každý den v jiném rozpoložení a tak přenášet svoje nálady do vysílání. Stejně tak počítač udržuje odstup písní a interpretů v časových pásmech tak, aby se opakovali s dostatečnou separací. To s papírem ani lidskou pamětí udělat nejde. Počítače jsou nutné jak ke skládání, nahrávání, tak i k plánování hudby. Na tom není v dnešní době nic divného. Naopak by bylo divné, kdybychom tady dle nálady a pocitu losovali CD z archivu a nosili je do vysílání. 

 Vaše úvaho o tom, že by posluchač za své peníze měl dostat informaci o tom, co se děje v oblasti populární hudby je jistě správná. A také ji naplňujeme, viz seznam interpretů. Je nutné si uvědomit, že ne všechny kapely a interpreti jsou pro všechny a nutně musí znít na všech okruzích ČRo. Sesterské stanice ČRo Dvojka a ČRo Region hrají více než 75% domácí tvorby. Je to i tím, že mají jinou, starší cílovou skupinu, která preferuje tuzemskou hudební tvorbu. Pro ně je kde brát. Pro třicátníky a čtyřicátníky je to už horší. Lobbing zahraničních nakladatelů opravdu neexistuje. Každé rádio se snaží zaujmout svoji cílovou skupinu a mít patřičné výsledky. A ty v případě Radiožurnálu zatím potvrzují, že pro danou cílovou skupinu to funguje. V současném fragmentovaném rozhlasovém trhu opravdu nejde sloužit na jednom okruhu všem. Nejedná se o libovůli dramaturga, ale o vůli posluchačů, kterou pečlivě zjišťujeme a zapracováváme do vysílání. A také se sami snažíme podporovat současnou tvorbu a zároveň šířit písně se silnými myšlenkami, proto jsme uspořádali koncert Karel Kryl 70 a nechali původní písně Karla Kryla citlivě upravit a nazpívat současnými interprety.     

 Závěrem bych si dovolil připomenout jednu starou pravdu. Muzikant či hudební kritik nikdy nemůže být hudebním dramaturgem. Protože se jedná o hudebně vzdělané lidi, kteří se řadí mezi náročné posluchače. Stejně tak nelze usuzovat z reakcí návštěvníků koncertů a domnívat se, že to, co funguje na koncertech, kam přijdou lidé na tu „svoji“ skupinu, bude fungovat i v rádiu na lidi, kteří na tuto skupinu cíleně na koncerty nechodí. Navíc Radiožurnál opravdu drží hudební krok s danou cílovou skupinou, jinak to ve fragmentovaném rozhlasovém éteru nejde. 

 Ještě pro úplnost přikládáme seznam českých a tuzemských interpretů. V seznamu nejsou zahrnuti interpreti, jejichž písně se hráli jen výjimečně při jejich návštěvě. Toto je opravdu seznam interpretů, kteří se ve vysílání hrají běžně. Je jich takřka stovka. 
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