Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 1. čtvrtletí 2014

Zprávu sestavil a předkládá Mgr. Jaroslav Růžička, předseda Dozorčí komise (DK) Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu  v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se ve 1. čtvrtletí roku 2014 v souladu se svým jednacím řádem a  s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 27.1.2014 (Zápis 1/2014) Dozorčí komise na svém zasedání schválila „Zprávu o činnosti DK Rady ČRo za 4. čtvrtletí 2013“ a „Plán kontrolní činnosti DK na rok 2014“. Dozorčí komise  na svém zasedání  projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení dodatek č. 3 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor ze dne 1. 4. 2011 na dobu neurčitou mezi  ČRo (Ostrava) a Jazykovým centrem SVĚT s.r.o. a nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Hradec Králové) a Janem Vančurou (opětovné projednání, účinnost od 1.2.2014). DK po projednání předloženého konečného textu Dohody o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo mezi Českým rozhlasem a sdružením „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas, předaného DK včetně souvisejících vyžádaných podkladů, doporučila Radě ČRo, aby tuto Dohodu o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo vzala na vědomí jako podklad pro uzavření soudního smíru se zhotovitelem - sdružením „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas“. Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednala  informaci o stavu rekonstrukce objektu Vinohradská a stav přípravy prodeje zbytných nemovitostí ČRo. DK požádala o doplnění  zprávy o stavu čerpání dovolené v ČRo k 31.12.2013, dále DK požádala o předání informace ve věci stavu soudního vymáhaní dlužných rozhlasových poplatků u právnických a fyzických osob a o doplnění zprávy o obchodní činnosti ČRo v roce 2013.

Dne 26.2.2014 (Zápis 2/2014)  Dozorčí komise  na svém zasedání, které proběhlo v Ústí nad Labem jako součást výjezdního zasedání Rady ČRo, projednala a doporučila  Radě ČRo ke schválení nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Brno) a Institutem regionálních informací, s.r.o. . DK obdržela  informaci o schválení smíru účastníků řízení (ČRo a  sdružení „OHL ŽS - HOCHTIEF- Sdružení Český rozhlas).  Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednala  informaci  o stavu vymáhání dlužných rozhlasových poplatků  ze strany ČRo u právnických a fyzických osob soudní cestou a požádala  vedení ČRo o  předání výsledků hospodaření ČRo za rok 2013 před auditem a o předání informace o podmínkách  a  postupu ČRo v rámci  výběrového řízení na poradenství k cenotvorbě nákladů na služby elektronických komunikací.  
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Dne 19.3.2014 (Zápis 3/2014) Dozorčí komise se na tomto zasedání setkala s pracovníky útvaru interního auditu a kontroly ČRo (pravidelné plánované setkání) a projednala dohodnutá témata. DK projednala předloženou závěrečnou zprávu  o čerpání dovolené v ČRo v roce 2013  a  novelizovaný Pracovní řád ČRo. Dozorčí komise   projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení dodatek č.1  smlouvy o nájmu nebytových prostor uzavřené dne 31.5.2013 mezi ČRo (Plzeň) a Somax Plus spol. s.r.o., nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou mezi ČRo (Plzeň) a Agenturou 4PRO s.r.o. a nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou  mezi ČRo (Zlín) a Českou tiskovou kanceláří. Dozorčí komise na tomto zasedání dále projednávala problematiku spojenou s uzavřenou Dohodou o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo. DK projednala předanou zprávu o obchodní činnosti ČRo v roce 2013 a stručný komentář k hospodaření společnosti Radioservis, a.s. v roce 2013. DK projednala „Komentář k předběžným výsledkům hospodaření ČRo za 1-12/2013 před auditem KPMG“  a požádala  o doplnění a upřesnění předaného komentáře. DK dále projednávala problematiku stavu přípravy prodej zbytných nemovitostí ČRo a problematiku přípravy veřejné soutěže „Komplexní služba distribuce a vysílání programů na VKV vysílačích“.  

Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání DK Rady ČRo, které jsou  uloženy v sekretariátu Rady ČRo.
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