Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 11. června 2014 v ČRo ve 13:00 hod., 

zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2

Přítomni:
Michal Stehlík, předseda Rady ČRo 
Petr Šafařík, Jiří Vejvoda, místopředsedové Rady ČRo, 

Milan Badal, Hana Dohnálková, Ivan Vodochodský, členové Rady ČRo

Omluveni:
Ervín Kukuczka, Tomáš Kňourek, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

DK:

Jaroslav Růžička

Sekretariát:     Marie Šímová

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo



René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
 

Michal Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz

Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře GŘ

Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo

Program:

1. Zahájení

2.  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo

3.  Informace z DK

4. Setkání s vedením ČRo 13.20 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo
- informace o výběru rozhlasových poplatků

- zahraniční cesta Rady 

- informace o Harmonogramu pro realizaci zakázky na komplexní službu distribuce a vysílání programů ČRo v pásmu VKV

- různé

5. Legislativní proces týkající se zákona o ČRo

6. Stížnosti

7. Vyřízení agendy

8. Různé
1) Zahájení – program byl schválen
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo -  zápis byl schválen s drobnou úpravou P.Šafaříka

3) Informace z DK – J. Růžička se ve své informaci o činnosti DK vrátil k materiálu
 „Harmonogram pro realizaci zakázky na komplexní službu distribuce a vysílání programů ČRo v pásmu VKV“.  DK obdržela  opravený harmonogram a bude se zmíněným materiálem zabývat na svém zasedání dne 23.6.2013. J. Růžička bude Radu ČRo informovat na jednání předsednictva dne 25.6.2014 v Hradci Králové. 

Další informace se týkala postupu ČRo při vymáhání rozhlasových poplatků. 
DK zdůraznila závažnost plnění povinnosti ze strany vedení ČRo řádně a včas zajistit vymáhání zaplacení dlužných rozhlasových poplatků a související přirážky k poplatkům v souladu se zákonem č. 348/2005 Sb., o rozhlasových a televizních poplatcích v platném znění. Dříve ČRo oslovoval neplatiče rozhlasových poplatků pomocí kampaní, nyní budou poplatníci, kteří jsou v evidenci odběratelů el. energie a ČT, osloveni adresně doporučeným dopisem.  Po tomto upozornění se sami neplatiči rozdělí do tří skupin – ti, kteří se sami přihlásí k poplatkům za rozhlas, dále ti, co do 30ti dnů nezareagují a ČRo je zahrne do své databáze s vymáháním zaplacení rozhlasových poplatků + 5.000,- Kč přirážka v souladu se zákonem. Třetí skupina může být skupina těch, kteří napíší čestné prohlášení, že rozhlasový přijímač nevlastní. M. Badal připomněl, aby bylo v upozorňovacím dopise jasně uvedeno, že v případě čestného prohlášení, že poplatník má jen TV přijímač – ten však umožňuje poslech rozhlasu.  

Další jednání DK bude 23. 6. 2014 v 9.30 v ČRo, Vinohradská 12, zasedací místnost 425.

4) Setkání s vedením ČRo 13.20 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Karolína Hloušková, vedoucí kanceláře KGŘ, Tereza Krásenská, tisková mluvčí ČRo
- informace o výběru rozhlasových poplatků

- zahraniční cesta Rady 

- informace o Harmonogramu pro realizaci zakázky na komplexní službu distribuce a vysílání programů ČRo v pásmu VKV

- různé
GŘ Peter Duhan nejprve omluvil nepřítomnost Jana Mengera a Jiřího Svobody. Oznámil, že Jiří Svoboda rezignoval k 30. 6. 2014 na svou funkci náměstka pro strategický rozvoj. V současné době je na dovolené, sekci do konce června povede generální ředitel. Od 1. 7. 2014 se GŘ rozhodl sekci zrušit. Zůstává strategická rada, kterou vede GŘ a svolává ji 1x měsíčně.

M. Koliandr informoval přítomné o procesu vymáhání rozhlasových poplatků, který probíhá v posledních 2 – 3 letech.  Přestože v posledních letech byly zasílány výzvy neplatičům pouze formou kampaní, přihlásilo a zaregistrovalo se 380 000 domácností.  ČRo se nyní spojil s Českou poštou (která registruje plátce el. energie) a ČT a bude ve třetím týdnu července rozesílat doporučené dopisy. Reakce bude očekávat do konce srpna 2014.  Skupina, která nezareaguje, dostane druhý dopis s výzvou k registraci. Další postup je soudní vymáhání. Každý odběratel el. energie je ze zákona plátcem rozhlasových poplatků. Může ovšem podat čestné prohlášení, že nevlastní rozhlas. ČRo si nechává na ČVUT zpracovat stanovisko. Na dotaz pana Badala, když někdo zareaguje a přihlásí se – od kdy bude platit poplatky? Od data přihlášení – odpověděl M. Koliandr. Poštovné na tuto akci by mělo rozhlas stát cca 7 mil. Kč, které by se ovšem měly vrátit. 

GŘ Peter Duhan konstatoval, že Rada ČRo věnuje extrémní pozornost výběru rozhlasových poplatků.

J.Růžička ještě připomněl, že je nutná kvalitní databáze, posílení technického a personálního obsazení.

Materiály k danému tématu projedná DK na své schůzi 23. 6. 2014. Rada Českého rozhlasu se rozhlasovými poplatky bude zabývat na červencové veřejné schůzi.

Zahraniční služební cesta –podzim – Vídeň

Dle posledních informací K. Hlouškové je možný termín (vzhledem k dobírání dovolených pracovníků ORF a zasedání EBU) 30.9. – 2.10.2014. Proti tomuto termínu nikdo z přítomných nic nenamítal, bude upřesněno na předsednictvu 25. 6. 2014.

Harmonogram pro realizaci zakázky na komplexní službu distribuce a vysílání programů ČRo v pásmu VKV 

M. Koliandr přednesl podmínky, které by měla obsahovat vyhlášená soutěž na zajištění komplexní služby distribuce a vysílání rozhlasových programů na sítích VKV vysílačů. Do konce června nebo začátkem července by měla být tato soutěž vyhlášena. Členy výběrové komise by měli být:

M. Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz, ekonomický ředitel ČRo, technický ředitel ČRo vedoucí odd. veřejných zakázek, člen DK a zástupce AK. Jedná se o desetiletou zakázku, smlouva by měla být podepsána do konce roku 2014. Náklady na distribuci signálu VKV nesmí být vyšší než současné.

Různé

GŘ Peter Duhan se ještě vrátil k organizačním změnám v ČRo. 

Centrum Nová média a Centrum uměleckých těles, přehlídek a soutěží se převádí organizačně pod náměstka GŘ pro program R. Zavorala.

Odbor obchodu a marketingu a Odbor projektového řízení přejde do Sekce Správy a provozu, vedené náměstkem M. Koliandrem.

V  Sekci programu a vysílání vznikne Centrum programové podpory, jehož součástí budou stávající útvary Výzkum a analytika a Rešeršní oddělení. Centrum programové podpory bude přímo řízeno náměstkem pro program a vysílání. 
Současně k 1. červenci 2014 vznikne nový útvar na 2. stupni řízení s názvem Odbor generálního ředitele, do kterého budou převedeny všechny stávající útvary generálního ředitele spolu s Oddělením komunikace a Mezinárodním oddělením. 

Tímto krokem dojde ke zrušení OKVV, jeho stávající ředitelka Zora Karmazín Blümlová povede právě nově vznikající Odbor generálního ředitele. V přímé podřízenosti generálního ředitele nadále zůstane tisková mluvčí a skupina Nové formáty.

P. Šafařík v rámci bodu – různé – navrhl pracovní setkání k dořešení rámcových podmínek výběrových řízení Rady. Náměstek GŘ R. Zavoral souhlasí, je třeba dohodnout termín a že předtím zašle nynější připomínky od  OVZ e-mailem. 

J. Vejvoda poděkoval za výjimečný projekt 100 statečných. Vysoce hodnotil projev dvou moderátorských osobností Lucie Výborné a Jana Pokorného, nicméně si posteskl, že mu ve vysílání přece jen chyběla hudba.

R. Zavoral podotkl, že v pondělí ve 14:00 hod. byl tento „maraton“ již v knižní podobě na pultech.

M. Koliandr ještě oznámil, že minulý pátek došlo k průlomovému rozhodnutí – ČRo byl přiznán nárok na odpočet DPH v plné výši. Stá by měl rozhlasu vrátit odvedené částky za roky 2007 – 2014. Peníze by pak byly vloženy do realizace digitálního vysílání, do nákupu nových technologií, na stavební úpravy ve studiích.

P. Duhan poděkoval P. Šafaříkovi za fundované vystoupení na soutěžní přehlídce rozhlasové publicistiky REPORT 2014.

5) Legislativní proces týkající se zákona o ČRo

Na minulé schůzi předsednictva Rady ČRo J. Vejvoda navrhl radě prostudování materiálu Novela zákona o ČRo a případné připomínky a návrhy mu zaslat do 4. 6. 2014. Termín k zaslání připomínek se prodlužuje do 20. 6. 2014, aby je mohl zkompletovat pro další jednání rady a poté pro projednávání s vedením rozhlasu (bylo by dobré zaměřit se např. na subjektivitu Rady ČRo).
6) Stížnosti

P. Šafařík informoval o návrhu odpovědi panu J. Ratiborskému a o stížnosti paní Kolářové – k tomu doporučil zabývat se tématem komunikace z rozhlasových e-mailových adres a etiky.
Stížnost Mgr. Jana Matese, týkající se JUDr. Kláry Samkové, byla s žádostí o vyjádření předána sekretariátu GŘ.
7) Vyřízení agendy – agenda byla vyřízena

8) Různé
Na zasedání v HK je potřeba vyjasnit prázdninové termíny schůzí Rady ČRo. Bylo navrženo, aby se prázdninové VS konaly ještě poslední středu v měsíci, jak bylo zvykem, a od září se termíny upravily, tzn. zachovat 25. 6., 30. 7. a  27. 8. 2014. 
Příští jednání:   25. 6. 2014 - výjezdní zasedání v Hradci Králové. 
Zapsala: Marie Šímová

Ověřovatel:  Michal Stehlík 
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