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Vážený pane generální řediteli,

obracím se na Vás v záležitosti sankcí, jež byly podle mých informací uplatněny vůči redaktorovi ČRo plus Janu Bednářovi a jeho nadřízeným. 
Naše iniciativa Vraťte nám stát! pořádá pravidelné debaty s názvem „Rozhovory o demokracii“ na společensky palčivá témata. Jan Bednář sestřihy debat několikrát odvysílal v pořadu „Názory a argumenty“. Dne 29. 1. 2014 jsme uspořádali debatu o situaci v České televizi nazvanou „Česká telekrize: Funguje ČT jako médium veřejné služby?“ Do této debaty jsme přizvali hosty zastupující různé pohledy na toto téma: kromě Pavlíny Kvapilové, Karla Hvížďaly a Martina Komárka také bývalého člena kolegia ředitele ČT Milana Šmída, který zde hájil stanoviska vedení ČT. Domníváme se, že složení diskutujících bylo vybráno tak, aby si diváci i posluchači na základě názorů různých zúčastněných stran i erudovaných odborníků na danou problematiku mohli sami učinit obrázek o situaci v ČT. Toto téma jsme nezvolili náhodou, ale reagovali jsme na oprávněné očekávání veřejnosti, že se jí dostane pravdivých a zasvěcených informací ohledně situace v ČT, která eskalovala v létě a na podzim minulého roku. Jsme toho názoru, že takovéto veřejné debaty jsou zcela přirozenou, či spíše nutnou součástí vyspělé demokratické společnosti a jejich zpřístupnění širšímu okruhu občanů skrze veřejnoprávní média je více než žádoucí. Také debatu o ČT jsme chápali jako službu veřejnosti, která je bytostně v zájmu demokracie, a domnívali jsme se, že v ČRo máme v tomto ohledu přirozeného spojence.       

Jan Bednář byl po odvysílání sestřihu debaty dne 9. 2. 2014 obviněn ze střetu zájmů vzhledem ke své tehdejší kandidatuře do Rady ČT. Toto obvinění a sankce realizované proti Janu Bednářovi považujeme za nepodložené a neodůvodněné. Rozhlasový sestřih byl podle našeho názoru proveden profesionálně a vyváženě. Pokud je mi známo, Jan Bednář nahrávání a sestřih debaty připravoval s delším časovým předstihem. Podle mých informací byl Radou pro mezinárodní vztahy naopak osloven pouhé dva dny před pořádáním naší debaty. Nahrávání a odvysílání sestřihu z této debaty tedy zjevně nemělo žádnou souvislost s jeho nominací. Navíc není jasné, v čem by měl střet zájmů v jeho případě spočívat. Pan Bednář jistě svou kandidaturou na člena Rady ČT nesledoval nějaký svůj zájem, ani politický, ani ekonomický. Vzhledem k osobní integritě pana Bednáře, o níž dostatečně svědčí jeho minulost, nepochybuji o tom, že jeho cílem stejně jako cílem organizace, která jej do funkce nominovala, bylo především přispět ke kvalitě a nezávislosti veřejnoprávního média. 

Je pravdou, že debata o situaci v ČT byla velmi otevřená a zazněla v ní řada věcných a konkrétních kritických výhrad na adresu vedení ČT. Dovedu si proto dobře představit, že obsah debaty mohl popudit právě vedení ČT včetně jejího generálního ředitele Petra Dvořáka. Z tohoto důvodu bych se Vás rád zeptal, zda řízení s panem Bednářem předcházela nějaká stížnost ze strany vedení ČT. Pokud by tomu tak bylo a pokud by taková stížnost hrála nějakou roli v řízení s panem Bednářem, považoval bych to za znepokojivé mnohem více než údajný střet zájmů pana Bednáře. Obvinění pana Bednáře ze střetu zájmů ze strany vedení ČT by bylo možno dokonce považovat za tragikomické v situaci, kdy si ředitel Dvořák sám najal z veřejných peněz lobbistickou firmu PAN Solutions, jejímž úkolem bylo mimo jiné získat poslaneckou podporu pro konkrétní osoby do Rady ČT. Tento postup ředitele Dvořáka skutečně pokládám za střet zájmů, který nebezpečně ohrožuje nezávislost veřejnoprávního média a jímž by se měly příslušné kontrolní orgány zabývat. Je pro mne smutnou zprávou o stavu naší společnosti, že místo toho, aby byly vyvozeny konsekvence z tohoto nepřijatelného jednání pana Dvořáka, je popotahován redaktor ČRo, který odvysílal jednu debatu osvětlující veřejnosti situaci v ČT.   
Musím se přiznat, že již vůbec nerozumím tomu, proč byl vydán pokyn, že nesmějí být nadále vysílány sestřihy z debatní řady „Rozhovory o demokracii“. Se znepokojením si kladu otázku, kam naše veřejnoprávní média dospěla, omezují-li vysílání pořadů, v nichž vystupují osobnosti jako Jiří Přibáň, Petr Pithart, Petr Robejšek, Václav Bělohradský, Vladimíra Dvořáková, Karel Hvíždala, Erik Best či Hana Marvanová – abych uvedl jen některá jména hostů z našich minulých debat. Tuto restrikci vnímám jako další signál, že veřejnoprávní média u nás nejsou dost sebevědomá a rezignují na svou životně důležitou funkci, jež jim náleží v demokratické společnosti, totiž objektivně informovat občany a poskytovat prostor pro vyrovnanou veřejnou diskusi na společensky palčivá témata. Obávám se, že to povede jen k tomu, že naše veřejnoprávní média zase budou vysílat o něco více sterilních pořadů, v nichž se nedozvíme nic pravdivého o společnosti, v níž žijeme. Jako dlouhodobý věrný posluchač ČRo 6, resp. ČRo plus Vám musím upřímně říci, že je pro mne právě tato tendence, kterou v poslední době pozoruji v této rozhlasové stanici a v ČRo obecně, velkým zklamáním.   

Vážený pane řediteli, z výše uvedených důvodů Vás žádám, abyste přehodnotil svůj postup, resp. postup svých podřízených v případě pana Bednáře a zjednal v této věci nápravu. Jsem přesvědčen, že se v této kauze hraje o mnohem víc, než o případ jednoho redaktora, ale o to, jakým směrem se bude vyvíjet naše demokracie a zda si veřejnoprávní média dokáží uchovat svou nezávislost a odvahu pojmenovávat problémy naši společnosti pravými jmény.   

S pozdravem

Václav Němec,

Předseda občanské iniciativy Vraťte nám stát!
