STANOVISKO ČESKÉHO ROZHLASU

------------------------------------------------------------ 
Dne 9. 2. 2014 Jan Bednář připravil a uváděl na programu Český rozhlas Plus od 18:10 h. pravidelný rozhlasový pořad s názvem Názory a argumenty s podtitulem Zastává Česká televize úlohu média veřejné služby?
Jednalo se o pořad tvořený převzatými částmi z diskuze na téma: Česká telekrize: funguje Česká televize jako médium veřejné služby?, kterou dne 29. 1. 2014 uspořádalo občanské sdružení „Vraťte nám stát“, přičemž vybrané úryvky z diskuze byly propojeny průvodním slovem Jana Bednáře.

Dle aktuálních dostupných údajů je Jan Bednář v současné době členem Rady České televize, v době odvysílání uvedeného pořadu byl Jan Bednář kandidátem do Rady ČT. Dle uvedeného dopisu pana Němce byl Jan Bednář ke kandidatuře osloven 27/1/2014 a dle dostupných informací z webových stránek Poslanecké sněmovny ČR, byl posledním dnem pro podání návrhů na členy Rady ČT poslední lednový den letošního roku. Jan Bednář tak již minimálně od 31/1/2014 věděl, že je kandidátem na člena Rady ČT. Toto datum záměrně akcentuji, a to s ohledem na datum odvysílání dotčeného pořadu.  

Dle názoru Českého rozhlasu, jakožto Bednářova zaměstnavatele, a jeho Právního oddělení Jan Bednář při plnění svých pracovních povinností ve výše uvedeném rozhlasovém pořadu nedodržel Kodex Českého rozhlasu, a to v jeho následujících ustanoveních:

a) čl. 25 odst. 1 Kodexu ČRo: Střet zájmů pracovníků Českého rozhlasu je nepřípustný. Osoby pracující pro Český rozhlas musí vyloučit, aby osobní zájem ovlivňoval vysílání nebo nevysílání určitých sdělení či pořadů. Každý, kdo by se mohl vystavit pochybám o střetu zájmů v určité otázce, je povinen tuto skutečnost oznámit svému nadřízenému a vyčkat jeho rozhodnutí. Generální ředitel v případě své osoby o takové skutečnosti informuje Radu Českého rozhlasu a vyčká jejího doporučení. Střet zájmů nastává již tehdy, jestliže mohou vyvstat pochybnosti o nestrannosti nebo předpojatosti osoby podílející se na přípravě obsahu pořadu, lhostejno zda mezi posluchači či subjekty, o kterých jsou získávány informace. Pochyby o nestrannosti nebo předpojatosti vznikají zejména, když určitá osoba je nebo byla se subjektem, o němž má být informováno, spojena rodinným, přátelským, pracovním, členským, smluvním nebo konfliktním poměrem, případně od takového subjektu přijímá nebo přijímala určité výhody či požitky nebo se jinak účastnila na jeho činnosti. Uvedené spojení nastane také tehdy, jestliže se může týkat bezprostředního lidského okruhu člověka podílejícího se na přípravě pořadu (například rodinní příslušníci, životní partner, popř. nejbližší přátelé). Za střet zájmů není považováno vystupování pracovníka Českého rozhlasu v postavení občana nebo spotřebitele, jestliže se takto učiněné jednání nevymyká obvyklosti;

b) čl. 7 odst. 1 Kodexu ČRo: Český rozhlas vytváří prostor pro pořady představující diskusní konfrontaci idejí, myšlenek a konceptů vztahujících se k důležitým otázkám veřejného zájmu. Dramaturgie diskusních pořadů musí brát na zřetel zkušenost, že téměř na každý problém mohou lidé nahlížet z různých úhlů, a že vývoji společnosti je vlastní názorové střetání. Český rozhlas dbá, aby hlavní názorové proudy sporu dostaly rovnoměrný prostor k vyjádření. Pokud to není možné zajistit, musí roli kvalifikovaného oponenta sehrát moderátor nebo jím pozvaný host, především uváděním protikladných argumentů nezastoupených v diskusi. Hosty a témata si zásadně vybírá Český rozhlas, a to na základě nezávislé redakční úvahy. V případě, že host předem odmítá odpovídat na důležité dotazy, není do pořadu pozván.

S ohledem na výše uvedené došlo dle názoru Českého rozhlasu coby zaměstnavatele Jana Bednáře k porušení povinností stanovených Kodexem ČRo, a to povinností, které se vzhledem k jeho kandidatuře na člena Rady ČT vztahují ke střetu zájmu. Vzhledem k tématu uvedeného pořadu tak mohly u posluchačů vyvstat pochybnosti o Bednářově nestrannosti nebo předpojatosti jako moderátora uvedeného pořadu.  

Podle názoru Českého rozhlasu dále došlo v Bednářem připraveném a uváděném pořadu k porušení povinností týkajících se objektivity a vyváženosti informací nezbytných pro svobodné vytváření názorů, jak stanoví mj. § 31 odst. 2) zákona č. 231/2001 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání, ve znění pozdějších předpisů.  V rozporu s principy objektivity a vyváženosti je ta skutečnost, že v pořadu, který byl věnován České televizi a zpochybňování toho, zda a jak plní veřejnou službu, nebyl dán prostor také zástupcům dotčeného subjektu, tj. České televize, a to takovým způsobem, který by pro posluchače zajistil názorovou pluralitu v uvedeném pořadu, případně byl Janem Bednářem v rámci tohoto pořadu avizován a následně odvysílán navazující pořad, který by takovou vyváženost zajistil.

Výše uvedeným jednáním se Jan Bednář - dle názoru Českého rozhlasu - dopustil porušení povinnosti vyplývající z právních předpisů vztahujících se k jím vykonávané práci, konkrétně porušení povinnosti stanovené v § 301 zákona č. 262/2006 Sb., Zákoníku práce, kde se stanoví, že zaměstnanci jsou povinni dodržovat předpisy vztahující se k práci jimi vykonávané, plnit kvalitně a včas pracovní úkoly a plnit pokyny nadřízených. 

Povinnost zaměstnance Českého rozhlasu při jakémkoli jednání v rámci pracovního poměru dodržovat Kodex Českého rozhlasu je dána také článkem 9 odst. 2 písm. e) Pracovního řádu Českého rozhlasu. 

Zároveň platí ustanovení § 8 odst. 1 písm. d) zákona č. 484/1991 Sb., o Českém rozhlasu, ve znění pozdějších předpisů, dle něhož je porušení Kodexu Českého rozhlasu kvalifikováno jako porušení pracovní kázně dle Zákoníku práce.

V souladu s § 52 písm. g) zákona č. 262/2006 Sb., Zákoníku práce byl proto Jan Bednář upozorněn na skutečnost, že pokud by se takové porušování povinnosti opakovalo, mohl by s ním být rozvázán pracovní poměr výpovědí pro porušování povinnosti vyplývající z právních předpisů vztahujících se k vykonávané práci. Z výše uvedených důvodů pak Janu Bednářovi byla po dobu tří měsíců zastavena možnost udělení odměn – coby nenárokových složek k základní mzdě. 
Ve věci údajného zákazu vysílání debat panem Němcem zmíněné iniciativy jen dodávám, že takový zákaz nikdo nevyslovil. Pouze byl diskutován aspekt, jak se k těmto debatám – organizovaným jinými subjekty, ne Českým rozhlasem – postavit s cílem zajistit objektivní a vyvážené vysílání, které bude zcela v souladu s Kodexem Českého rozhlasu. V tomto ohledu byl učiněn závěr, že je debaty organizované jinými subjekty do programu možné zařadit, v takovém případě musí ale mít vysílatel, tedy Český rozhlas, právo ovlivnit složení panelistů či jiných účastníků debaty. A to právě s cílem zajistit již dopředu zcela vyvážené složení účastníků debaty a tím nastolit už na počátku debaty elementárně objektivní přístup. 
Mgr. René Zavoral, náměstek generálního ředitele pro program a vysílání 
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