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Vyjádření ke stížnosti PhDr. Františka Peřiny ze dne 1. července 2014 na nedostupnost vysílání programu ČRo Radiožurnál do zahraničí prostřednictvím vysílače Topolná na frekvenci 270 kHz

PhDr. František Peřina si stěžuje na nedostupnost vysílání programu ČRo Radiožurnál v zahraničí a požaduje, aby byl výkon dlouhovlnného vysílače s programem Radiožurnálu vrácen zpět na hodnotu před 1. březnem 2014.

Vyjádření ČRo:

Od 1. března 2014 došlo k technickým úpravám na dlouhovlnném vysílači Topolná (270 kHz) – ke snižování výkonu a k úpravě modulačních charakteristik s cílem snížit energetickou náročnost vysílání a především z ekonomických důvodů s cílem snížit náklady na tento způsob vysílání stanice ČRo Radiožurnál prostřednictvím AM za situace, kdy je pokrytí obyvatel ČR tímto programem téměř 100%. 

Veřejnosti bylo dále avizováno, že úpravy proběhnou ve dvou fázích s cílem instalovat nový vysílač s nominálním výkonem 50 kW. K tomu doposud nedošlo (vysílač je závazně objednán u dodavatele), takže vysílač je v současnosti provozován s výkonem okolo 150 kW, což je technologické minimum stávajícího vysílače.

PhDr. František Peřina, který je členem Historického Radioklubu ČS a sběratelem historických rozhlasových přijímačů, tedy fundovaný odborník na AM vysílání, má pravdu, že tím došlo ke znatelnému zhoršení příjmu programu ČRo Radiožurnál v zahraničí (Rumunsko, Bulharsko, země bývalé Jugoslávie, Řecko, Itálie, Francie, Nizozemí, Slovensko atd.). Až bude celá optimalizace dokončena, lze pravděpodobně očekávat ještě další mírné zhoršení a zkrácení dosahu.

Avšak domněnka PhDr. Františka Peřiny, že Českému rozhlasu vyplývá ze zákona č. 484/1991 Sb., o Českém rozhlasu, ve znění pozdějších předpisů, povinnost šířit program ČRo Radiožurnál do zahraničí, je mylná.

Podle zákona o ČRo „Český rozhlas naplňuje veřejnou službu v oblasti rozhlasového vysílání zejména tím, že provozuje analogové rozhlasové vysílání s využitím části kmitočtového spektra umožňující pokrytí území České republiky třemi celoplošnými rozhlasovými programy v pásmu velmi krátkých vln“ (§ 3 odst. 1 písm. a), přičemž celoplošným pokrytím se v tomto případě rozumí možnost přijímat tyto programy alespoň 95 % obyvatel. 

V případě celoplošného programu ČRo Radiožurnál Český rozhlas tuto zákonem stanovenou povinnost splňuje, což ostatně PhDr. František Peřina nijak nerozporuje.

Šíření programů Českého rozhlasu prostřednictvím dlouhých vln je v zákoně o Českém rozhlasu uvedena jako možnost, nikoli jako povinnost - § 3 odst. 1 písm. a): „Český rozhlas může vysílat i v pásmu dlouhých a středních vln.“

Český rozhlas v žádném případě nemá povinnost šířit některý ze svých celoplošných programů do zahraničí. Využití AM kmitočtu Topolná 270 kHz pro vysílání programu ČRo Radiožurnál vychází z historické tradice, případné nouzové situace pokrytí ČR a ev. dokrytí některých míst v ČR bez FM. ČRo navíc šíří ČRo Radiožurnál ještě prostřednictvím satelitu a internetu.

Povinnost Českého rozhlasu vysílat do zahraničí se vztahuje pouze na jeden jiný program, a to na vysílání do zahraničí (Radio Praha). Pro tento program jsou zákonem o ČRo stanoveny nejen jiné technické prostředky (satelit, internet, ev. KV), ale i jiný způsob financování, kdy náklady spojené s vysíláním tohoto programu do zahraničí hradí Česká republika ze státního rozpočtu z kapitoly Ministerstva zahraničních věcí. 

Požadavek PhDr. Františka Peřiny, aby Český rozhlas šířil program ČRo Radiožurnál poplatníkům, kteří cestují nebo pobývají v evropském zahraničí, není oprávněný. Českému rozhlasu žádný předpis takovou povinnost neukládá. 

z podkladů zpracovala:

PhDr. Helena Havlíková 

právní specialista
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