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Stanovisko ke stížnost posluchačky paní Marie PANÍRKOVÉ
Paní Panírkové děkujeme za zájem o vysílání Českého rozhlasu, konkrétně vysílání stanice Dvojka.
Tato stanice v západních Čechách v pásmu VKV využívá dva hlavní vysílače – Plzeň-Krašov (101.7 MHz/80 kW) a Chomutov – Jedlová Hora (94.2 MHz/10 kW). Podle analýz a simulace pokrytí jsou Karlovy Vary v zásadě signálem pokryty, ale podle místní situace (centrum Karlových Varů je v poměrně hlubokém údolí) se mohou vyskytovat i místa se slabší úrovní signálu, kde zejména méně citlivé přijímače naladí signál stanice Dvojka obtížněji.
V takových případech je potřeba vyzkoušet jiné polohy přijímače nebo připojení antény, kdy by se pak mohl příjem vylepšit.

Vysílání stanice Dvojka na středních vlnách (z vysílače Karlovy Vary – Stará role – 954 kHz) doplňuje pokrytí stanice na VKV přes den, ale vysílací síť na středních vlnách je již poměrně dlouho sdílena se stanicí ČRo Plus (dříve ČRo 6), která zde vysílá od 16 do 24 hodin.

Kromě toho je program stanice ČRo Dvojka šířen i digitálně v rámci televizního multiplexu DVB-T (s možností příjmu na televizním přijímači nebo set-top-boxu), dále pomocí satelitu (DVB-S) i na internetu.
Výstavba nového vysílače pro VKV je podmíněná zejména možností najít vhodný kmitočet pro vysílání v dané lokalitě (tak, aby se nerušil s jinými vysílači), ekonomika v tomto případě není až tak rozhodující. V současné době je bohužel kmitočtové spektrum natolik vyčerpané, že žádné volné kmitočty prakticky nejsou k dispozici.
Posluchačce zašleme nový typ digitálního DAB rozhlasového přijímače, který má zároveň velmi dobrou citlivost pro příjem pásma VKV, a věříme, že se tím možnost poslechu stanice Český rozhlas Dvojka zlepší.

Ing. Jakub Papírník

ředitel Odboru techniky ČRo







Dokument pro


Radu Českého rozhlasu








 
 


