Vyjádření k podání pana Ondřeje Černého z 2. 7. 2014, označenému jako stížnost, které e-mailem zaslal Radě ČRo, Peteru Duhanovi, Petrovi Dudkovi a členům Volebního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

Pan Ondřej Černý ve svém podání požaduje vysvětlení pravomocí vymezených generálnímu řediteli v souvislosti s  odpovědí Českého rozhlasu na podání kardinála Dominika Duky, arcibiskupa pražského, ze dne 10. února 2014, v němž  reagoval na komentář, který zazněl v pořadu Názory a argumenty dne 7. 2. 2014. Pan Ondřej Černý čerpal z vyjádření pana Petra Dudka,  vedoucího Aktuální publicistiky Českého rozhlasu, vyjádření generálního ředitele ČRo Petera Duhana a zvukového záznamu veřejného zasedání Rady ČRo dne 25. 6. 2014, které jsou dostupné na webových stránkách Rady ČRo zde. 
Pan Ondřej Černý se zabývá pravomocemi generálního ředitele také v souvislosti s ukončením pracovního poměru pana Filipa Rožánka, které bylo také předmětem veřejného zasedání 25. 6. 2014. 
Pan Ondřej Černý se dále ve svém podání dotazuje na kritéria hodnocení publicistických (názorových) pořadů založených na komentářích.
Ve svém podání pan Ondřej Černý také vyjadřuje nespokojenost se stávajícím přístupem současných členů Rady ČRo k jejich povinnostem.
1. Pan Ondřej Černý ve svém podání požaduje vysvětlení pravomocí vymezených generálnímu řediteli Českého rozhlasu.
Pravomoce generálního ředitele Českého rozhlasu určuje především zákon o Českém rozhlasu č. 484/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ve kterém jsou kompetence generálního ředitele uvedeny v § 9: generální ředitel je statutárním orgánem ČRo (§ 9 odst. 1), vztahují se na něj ustanovení zákoníku práce, nestanoví-li zákon o ČRo jinak (§ 9 odst. 3) a v případech stanovených Statutem ČRo jmenuje a odvolává vedoucí zaměstnance ČRo po projednání s Radou ČRo.  Generální ředitel dále navrhuje Radě ČRo ke jmenování a případnému odvolání ředitele rozhlasových studií (§ 8 odst. 1 písm. a).
Pravomoce generálního ředitele ČRo dále rozvádí Statut Českého rozhlasu v čl. 7 a čl. 8: Generální ředitel činí právní úkony jménem ČRo, u písemných právních úkonů k vytištěnému nebo nadepsanému názvu Českého rozhlasu připojí svůj podpis (čl. 7 odst. 2). Dále dle Statutu ČRo generální ředitel v mezích zákona a Statutu stanoví organizaci Českého rozhlasu, vydává vnitřní předpisy zásadní povahy,  jmenuje a odvolává vedoucí zaměstnance na 1. stupni řízení a šéfredaktory stanic (čl. 7 odst. 4 písm. b) a dále jedná jménem Českého rozhlasu (čl. 7 odst. 4 písm. c).

Dle čl. 8 je základní organizační struktura Českého rozhlasu upravena Organizačním řádem (čl. 8 odst. 1) a dle čl. 8 odst. 2) Organizační řád a Podpisový řád upravují posloupnost pravomocí a odpovědností na jednotlivých stupních řízení, oprávnění k jednání jménem Českého rozhlasu, rozsah činnosti jednotlivých organizačních jednotek a vztahy mezi nimi.
Pravomocí generálního ředitele se dotýká také Kodex Českého rozhlasu, který na návrh Rady ČRo schvaluje Poslanecká sněmovna. V části, která se týká zpravodajských a publicistických pořadů a péče o informace v těchto pořadech, je uvedeno, že při přípravě obsahu zpravodajství a publicistiky Českého rozhlasu se uplatňuje autonomie stanic, která spočívá zejména v povinnosti vedoucích zaměstnanců vyloučit vnější vlivy, které by mohly působit na zařazení, pořadí nebo obsah informací ve vysílání. Mimo organizační strukturu stanice může do obsahu konkrétní zprávy nebo rozhodnutí o jejím zařazení či pořadí zasáhnout jen generální ředitel, ředitel příslušné stanice nebo jimi pověření vedoucí zaměstnanci Českého rozhlasu, a to pouze v případě, kdy je z okolností zřejmé, že uveřejněním zprávy došlo nebo naléhavě hrozí, že dojde k porušení zákona. Pokyn, kterým tak bude zásah proveden, musí být dán šéfredaktorovi stanice písemně. Pravomoc generálního ředitele a dalších vedoucích zaměstnanců řídit stanice v personálních a provozních záležitostech není tímto článkem dotčena (odst. 6.16).
Podle občanského zákoníku č. 89/2012 Sb. právnickou osobu zastupují její zaměstnanci v rozsahu obvyklém vzhledem k jejich zařazení nebo funkci (§ 166 odst. 1), tj. zejména u právnických osob s rozsáhlou a složitou organizační strukturou, jakou je např. Český rozhlas, je účelné a možné přenesení pravomocí, samozřejmě v souladu s příslušnými normami. 

Dle výše uvedených norem generální ředitel ČRo vydává mj. Organizační řád ČRo a Podpisový řád ČRo, které jsou relevantní pro vysvětlení pravomocí vymezených generálnímu řediteli ČRo a dalších zaměstnanců ČRo, jak je požaduje pan Ondřej Černý. 

Organizační řád  ČRo upravuje organizační strukturu Českého rozhlasu z hlediska jeho útvarů, jejich postavení a působnosti, nikoli jednotlivých pracovních pozic nebo dokonce jejich personálního obsazení.  Podpisový řád ČRo stanoví mj. pravidla jednání a zastupování ČRo a oprávnění k podepisování písemností podle jejich druhu a významu. Zároveň zde platí, že vedoucí zaměstnanec má podpisová oprávnění stanovená pro všechny procesy, činnosti a zaměstnance, které řídí.
Ve vztahu k té části stížnosti pana Ondřeje Černého, ve které vyslovuje pochybnost, zda pan Petr Dudek má pravomoc odpovídat na stížnosti posluchačů, na základě výše uvedeného konstatujeme, že Petr Dudek má z pozice vedoucího Aktuální publicistiky pravomoc odpovídat na stížnosti posluchačů, které se týkají Aktuální publicistiky, resp. poskytnout vyjádření Radě ČRo k takové stížnosti,  . 
Ve vztahu k té části stížnosti pana Ondřeje Černého, ve které se domnívá, že Peter Duhan překročil své pravomoci a zneužil svého postavení, když odpověděl na dopis kardinála Dominika Duky, arcibiskupa pražského, z 10. února 2014 z pozice generálního ředitele, je z výše uvedeného zřejmé, že generální ředitel je vůči Petru Dudkovi ve vztahu vedoucího zaměstnance, který má podpisová oprávnění stanovená  pro všechny procesy a činnosti a zaměstnance, které řídí. Byl tedy plně oprávněn na dopis, který mu byl zaslán na vědomí, odpovědět. A svědčí o svobodě slova v Českém rozhlasu, že se názory Petra Dudka a Petera Duhana mohou lišit. 
Rada ČRo na svém veřejném zasedání 25. 6. 2014 vzala dopisy Petra Dudka a Petera Duhana na vědomí. 

Ve vztahu k té části podání pana Ondřeje Černého, ve které se zamýšlí nad pravomocemi generálního ředitele v organizačních a personálních záležitostech Českého rozhlasu, je třeba uvést, že pravomoc a odpovědnost generálního ředitele vydávat Organizační řád Českého rozhlasu se týká útvarů Českého rozhlasu a jejich uspořádání, tedy např. bylo plně v pravomoci generálního ředitele zrušení Sekce strategického rozvoje. Obsazení jednotlivých organizačních útvarů jednotlivými pracovními pozicemi a konkrétní obsazení jednotlivých pracovních pozic není součástí Organizačního řádu a tato pravomoc je dle Podpisového řádu s výjimkami danými zákonem o ČRo (ředitelé regionálních studií) a Statutem ČRo (vedoucí zaměstnanci na 1. stupni řízení a šéfredaktoři stanic) stanovena vedoucím zaměstnancům na nižších stupních řízení.  Filip Rožánek nebyl ani ředitelem regionálního studia ani vedoucím zaměstnancem na 1. stupni řízení ani šéfredaktorem stanice.
Závěr: Generální ředitel ČRo Peter Duhan v souvislosti s podáním kardinála Dominika Duky, arcibiskupa pražského ze dne 10. února 2014, v souvislostí  se svým postupem při organizačních a personálních změnách ČRo ani svým vystoupením na veřejné schůzi Rady ČRo  dne 25.6.2014 neporušil Kodex Českého rozhlasu ani relevantní právní předpisy České republiky.

2. Pan Ondřej Černý se ve svém podání dotazuje na kritéria hodnocení publicistických (názorových) pořadů založených na komentářích.
Při vysílání publicistických (názorových) pořadů, které jsou založeny na komentářích, se ČRo řídí Kodexem, kde je v čl. 6.7 mj. uvedeno, že Český rozhlas striktně rozlišuje mezi informací zpravodajského charakteru (zprávou) a hodnotícím soudem (komentářem). Hodnotící soud vyjadřuje názory, postoje nebo pocity. Český rozhlas ve svém vysílání jednoznačně, pro posluchače zřetelně, odděluje zprávy od hodnotících komentářů. Dále dle Kodexu je hodnotící soud vždy subjektivní a není ze své povahy podrobitelný důkazu pravdy. To však Český rozhlas nezbavuje povinnosti zařazovat do vysílání zpravodajských a publicistických pořadů jen takové hodnotící soudy, které jsou prezentovány čestně a bez klamavé manipulace s fakty, jimiž má být hodnocení odůvodněno. Tato povinnost však nebrání zprostředkovat posluchačům hodnotící soudy aktérů událostí. V takovém případě Český rozhlas ponechá na posluchači, aby si učinil vlastní názor, zda aktéři událostí předkládají hodnotící soudy čestně (čl. 6.14).

Ke kritériím publicistických (názorových) pořadů se Rada ČRo vyjádřila ve své odpovědi na dopis kardinála Dominika Duky, arcibiskupa pražského, z 10. února 2014, projednané na své veřejné schůzi 25. 6. 2014: „Rada ČRo hodlá v blízké budoucnosti zadávat další nezávislé odborné analýzy vysílání Českého rozhlasu. Je pravděpodobné, že takto necháme posoudit i to, nakolik kritériím závazným pro Český rozhlas odpovídají jeho názorové pořady.“
3. Pan Ondřej Černý ve svém podání vyjadřuje nespokojenost se stávajícím přístupem současných členů Rady ČRo k jejich povinnostem.

K této části podání pana Ondřeje Černého sdělujeme, že posoudit přístup a činnost současných členů Rady ČRo i Rady ČRo jako takové je oprávněna Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR, která dle zákona č. 484/1991 Sb., o Českém rozhlasu, v platném znění,  členy Rady ČRo volí a odvolává. Je zřejmé, že této skutečnosti si je pan Ondřej Černý vědom, neboť svoji stížnost zaslal také členům Volebního výboru PSP ČR.
Zpracováno 15. července 2014
Mgr. Milan Malina

vedoucí Právního oddělení ČRo

