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Reakce na dotaz / stížnost posluchače:

1. p. Dalibor KOTÁN
Ve vyjádření k námitce posluchače p. Dalibora Kotána týkající se podílu zahraniční, především anglosaské hudby ve vysílání Českého rozhlasu či Radiožurnálu sděluji následující:

Český rozhlas se snaží hudbu na každé ze svých stanic zaměřit tak, aby odpovídala co nejlépe vkusu většině posluchačů konkrétní stanice, a zároveň tak, aby se celkově hudba jednotlivých stanic Českého rozhlasu doplňovala a nepřekrývala. Platí to pro Radiožurnál a Dvojku, stejně jako i pro další stanice rozhlasu. Cílem tedy není, aby každá ze stanic oslovovala všechny posluchače, ale to, aby si každý z dospělých posluchačů mohl vybrat podle své hudební orientace vhodnou stanici. Proto věříme, že i stěžovatel si případně najde v portfoliu stanic Českého rozhlasu vhodnou a oblíbenou stanici.

Co se Radiožurnálu týká – jeho posluchači jsou aktivnější a mladší než například posluchači Dvojky a mají mnohem užší vztah k soudobé populární hudbě. Populární hudba posledních cca dvaceti až třiceti let ve světě je z největší části formována anglicky zpívanou produkcí. Proto se této hudby (hudby posledních cca třiceti let) ve vysílání Radiožurnálu objevuje nejvíc. České hudby ve vysílání Radiožurnálu je i tak zhruba kolem čtvrtiny. 

Ve vysílání Dvojky nebo regionálních stanic, které jsou zaměřeny na dospělejší, starší publikum, se písniček z anglosaské tvorby uvádí výrazně méně, maximálně kolem třetiny z celkového podílu hudby. Omezovat se před zahraničím výhradně jen na českou produkci však nechceme na žádné ze stanic Českého rozhlasu.

Mgr. Ondřej Nováček

ředitel Centra vysílání ČRo
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