Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 13. srpna 2014 v ČRo v 13:00 hod., 

zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2

Přítomni:
Michal Stehlík, předseda Rady ČRo, Petr Šafařík, místopředseda Rady ČRo 
Ervín Kukuczka, Milan Badal, Tomáš Kňourek, Ivan Tesař, Ivan Vodochodský, členové Rady ČRo

DK:
Jaroslav Růžička

Omluveni:
Jiří Vejvoda, místopředseda Rady ČRo, Hana Dohnálková, členka Rady ČRo
Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo



René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Michal Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz

Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
1. Zahájení

2.  Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo

3. Informace AT o stavu výběrového řízení na analýzy rady
4. Podněty a stížnosti
5. Setkání s vedením ČRo 13.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
- legislativní změny spojené s Český rozhlasem – diskuse s vedením nad jeho návrhy

- informace o výběru rozhlasových poplatků 

- tendr na distribuci a signál VKV 

- návštěva ORF ve Vídni - potvrzení
- různé

6. Odměna GŘ na základě auditu výsledku hospodaření
7. Vyřízení agendy
8. Různé
1) Zahájení -  program byl schválen.
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo -  zápis byl schválen.
3)
Informace AT o stavu výběrového řízení na analýzy rady – P. Šafařík informoval, že rada dodala vedení složení pětičlenné hodnotící komise, ve které budou tři zástupci Rady ČRo - P. Šafařík, M. Stehlík a J. Vejvoda, čtvrté místo bude obsazeno nezávislým mediálním odborníkem. Jedno místo v komisi bude vyhrazeno pro zástupce z vedení rozhlasu. Na příštím jednání by již mohly být přesnější informace o datu vyhlášení výběrového řízení. 

4)
Podněty a stížnosti – P. Šafařík upozornil na novější stížnost O. Černého týkající se vyjádření GŘ a vedoucího oddělení publicistiky na stížnost kardinála Dominika Duky. Následovala diskuse ohledně úlohy a přístupu rady při vyřizování stížností posluchačů, které se zúčastnil P. Šafařík, M. Badal a T. Kňourek. 

5) Setkání s vedením ČRo 13.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
- legislativní změny spojené s Český rozhlasem- P. Duhan na úvod uvedl, že podle informací, které má, proces novelizace zákona o Českém rozhlase nebude dynamický, od politické reprezentace budou jistě připomínky. O novele a mediální legislativě se povede diskuse od podzimu tohoto roku a prioritou rozhlasu je zákon, který by byl na úrovni zákona o České televizi. Ta prošla několika změnami, nemá exaktně určen počet vysílacích stanic, kdykoli může spustit nový kanál, na rozdíl u současného stavu ČRo. 
P. Šafařík připomněl materiál Novela zákona o ČRo – návrhy změn pro Ministerstvo kultury, které má rada k dispozici od vedení rozhlasu, a upozornil na návrhy týkající se Rady ČRo a dozorčí komise ve vztahu k ČRo. R. Zavoral podotkl, že rozhlas se inspiroval novelizovaným zákonem o České televizi zejména ve věci digitalizace se záměrem sjednotit oba zákony, i když ne všechny pasáže se hodí pro novelizaci zákona o ČRo. Zdůraznil úlohu digitalizace a multiplexu, který by měl být rozhlasu přidělen. Pozici rady nechce vedení rozhlasu oslabovat, jen je nutné si vyjasnit pozice rady a vedení rozhlasu v připravovaných návrzích. Rada by měla uplatnit své představy, když je příprava novelizace ještě v jednání. 

M. Koliandr zdůraznil, že rozhlas by měl do dvou let po udělení multiplexu pokrýt 80% území, což odporuje péči řádného hospodáře, proto si chce rozhlas zachovat pozici v televizním multiplexu a chce mít možnost na požádání odkoupit pozice v regionálním multiplexu. J. Růžička uvedl, že prioritou je vyjasnění si, jaké kroky chce Ministerstvo kultury učinit, zda se bude řešit právní subjektivita rad, nebo zda bude ponechán současný stav, kdy rady nemají právní subjektivitu, pak tato diskuse bude mít jiný směr. Uvedl příklad německého modelu, kde je správní rada v úplně jiném postavení. Záleží na tom, jakým způsobem se bude chtít Ministerstvo kultury vydat – zda ponechat s doplněním stávající model, nebo upřednostní nové postavení rad s vlastní právní subjektivitou.

P. Duhan uvedl, že vedení rozhlasu chápe jednání MK jako novelizaci současného stavu.

Dále proběhla diskuse, které se zúčastnil P. Duhan, R. Zavoral, M. Růžička a P. Šafařík. 
- informace o výběru rozhlasových poplatků – M. Koliandr informoval, že v pondělí 11. 8. 2014 byla zahájena velká akviziční akce, bylo odesláno 60 000 dopisů s dodejkou, nově zbudované call centrum zatím nezaznamenalo velký nápor, pomalu se začínají registrovat noví posluchači. Průběžně startuje pilotní projekt se společností Credit One, která pořizuje fotodokumentaci rozhlasových přijímačů včetně zápisu o provedené kontrole a oslovuje pak majitele prostřednictvím datových schránek. 
- tendr na distribuci a signál VKV – M. Kolinadr informoval, že jsou připraveny definitivní dokumenty k vyhlášení veřejné soutěže o nejvýhodnější nabídku tohoto tendru, 18. 8. 2014 bude uveřejněna tisková správa o jejím vyhlášení, 16. 10. 2014 bude končit lhůta pro podání nabídek. Byla jmenována hodnotící komise, kde bude i přísedící z AK Holáska partner a za dozorčí komisi Jaroslav Růžička a Rudolf Pohl. 
- návštěva ORF ve Vídni – zatím není termín 8. – 10. 10. 2014 definitivně potvrzen, ale do konce týdne už by měla rakouská strana odpovědět. Z. Karmazín Blümlová žádá radu prostřednictvím sekretariátu o jmenný seznam účastníků.

Výjezdní zasedání rady a dozorčí komise v Hradci Králové bude 23. a 24. 9. 2014 a rada rovněž dodá seznam účastníků. 

- různé – P. Duhan informoval, že nebude prodloužena smlouva vedoucí kanceláře GŘ 
K. Hlouškové, její agenda zatím přechází do kompetence Z. Karmazín Blümlové. Tisková mluvčí Tereza Krásenská končí po vzájemné dohodě k 31. 8.2014, co nejdříve se připravuje obsazení této pozice.
GŘ pozval členy rady na pietní akt k uctění památky padlých při okupaci vojsk Varšavské smlouvy v srpnu 1968 dne 21. 8. od 11 hod. před budovou Českého rozhlasu. 
P. Duhan ještě informoval o výsledcích Radioprojektu  - poslechovost ČRo posiluje, nyní zaujímá 22,9% na trhu, vyššímu zájmu se těší zejména stanice Radiožurnál, Vltava, stanice Dvojka si drží stejnou pozici, posílily i regionální stanice. Jde o významný úspěch, za poslední tři roky se zvýšila poslechovost o 3%. Dobře se vede i sledovanost u nových médií a roste počet návštěv i na internetu, zejména stanice Wave, ta posílila o 75%. V Praze je nejposlouchanější stanicí Radiožurnál, předstihl i stanici Frekvence 1.

T. Kňourek upozornil na vysílání o dění na Ukrajině, zejména na faktické nepřesnosti, dle jeho názoru nevyvážené zpravodajství a jednostranné komentáře s otázkou, zda rozhlas neuvažuje oslovit další komentátory v rámci objektivity. P. Duhan uvedl, že s kritikou souhlasí, je to však věčný problém, zpravodajové na místě konfliktu si jen velmi těžko ověřují informace, vedení rozhlasu na toto téma vede diskusi, je si vědomo nutnosti přinášet informace a komentáře z více stran a názorového spektra. Následovala diskuse, které se zúčastnil P. Duhan, R. Zavoral, P. Šafařík, T. Kňourek a M. Stehlík. 
P. Šafařík ještě připomněl dvě stížnosti, u kterých R. Zavoral přislíbil nové či upřesňující vyjádření vedení ČRo, jednalo se o stížnost O. Černého a Hospodářské komory ohledně presumpce neviny. R. Zavoral dodal, že obě stížnosti jsou na posouzení v právním oddělení a nové vyjádření bude dodáno příští týden. 

6) Odměna GŘ na základě auditu výsledku hospodaření – M. Stehlík upozornil, že tato odměna byla udělována až po vyhlášení výsledků hospodaření ČRo za uplynulý rok a připomněl kritéria, která si rada v minulosti stanovila. 

Tajemnice rady do příštího zasedání ještě zjistí frekvenci udělování v minulých letech a rozešle všem radním kritéria z dosud posledního udělování pololetní odměny a příslušnou pasáž z jednacího řádu RČRo.
7) Vyřízení agendy- vyřízeno

8) Různé – k tomuto již nebyly žádné připomínky.
Další termíny jednání předsednictva Rady ČRo:




27. 8.  - 10.00 hod, veřejná schůze ve 14.00 hod


            10. 9. -  13.00 hod
Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  Michal Stehlík  

1

