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Reakce na dotaz / stížnost posluchače:

1. Mgr. Ivo PETR
Po prověření celé záležitosti musíme nařčení z neobjektivity a toho, že by reportáž redaktora brněnské redakce Centra zpravodajství Tomáše Jelena snad měla být objednána nějakým politickým subjektem, jednoznačně odmítnout.

Redaktor Českého rozhlasu na tuto informaci narazil sám při rešeršní práci na Facebooku. Status Královopolských patriotů (https://www.facebook.com/kralovopolstipatrioti/posts/260748310786798 ) ho zaujal a rozhodl se ho prověřit. Při prověřování zjistil, že část této informace je nepřesná, ale z několika zdrojů se potvrdila informace, že si stěžovatel skutečně zamluvil příslušné plochy v daném periodiku. A tuto informaci kolega Jelen zpracoval do krátkého příspěvku do zpravodajství. Kontaktoval obě strany (které tyto informace potvrdily a doplnily k tomu svůj postoj) a také nestrannou odbornici Lenku Waschkovou Císařovou z Katedry mediálních studií a žurnalistky Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity. 

Pan redaktor nikde v příspěvku netvrdil, že jde o narušení soutěžního prostředí – pouze informoval o tom, co se stalo (ostatně to potvrzuje sám stěžovatel ve své stížnosti), názor si může udělat posluchač sám. Samozřejmě by téma šlo dál rozpracovávat, na druhé straně editorům tato jednotlivá lokální záležitost v kontextu jiných aktuálních událostí a zpráv nepřišla natolik důležitá, aby jí ve vysílání věnovali prostor větší.

Je přitom potřeba dodat, že Královopolské listy (alespoň podle webových stránek MČ Brno-Královo Pole i podle tiráže, viz http://kralovopole.brno.cz/kralovopolske-listy/ds-5014 a http://kralovopole.brno.cz/VismoOnline_ActionScripts/File.ashx?id_org=80903&id_dokumenty=615278), nejsou jednou z mnoha soukromých regionálních tiskovin, ale jsou měsíčníkem Městské části Brno-Královo Pole, který vydává Statutární město Brno – Městská část Brno-Královo Pole. Inzerce je přijímána přímo v budově Úřadu městské části. A pan Petr je nejen zastupitelem této městské části, ale dokonce i členem redakční rady Královopolských listů (viz http://kralovopole.brno.cz/redakcni-rada-kralovopolskych-listu/os-7051/p1=49106).

Téma kampaně před komunálními volbami a možnost využití prostoru v místních periodikách (na jejichž vydávání má nějaký vliv příslušná radnice resp. zastupitelé a radní příslušného města nebo městské části) je podle mého přesvědčení tématem, kterému by se mělo médium veřejné služby věnovat – a určitě se k němu ve vysílání Českého rozhlasu v budoucnu vrátíme.

Mgr. Tomáš Pancíř

ředitel Centra zpravodajství Českého rozhlasu
Příloha: screenshoty internetových stránek MČ Brno Královo Pole (odkazy jsou v textu)
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ADVOKATNI KANCELAR s VICE NEZ DVACETILETOU TRADICI
USPESNEHO PUSOBENT NEJEN V BRNE VAM OZNAMUJE, ZE =
POSKYTUIE PRAVNI SLUZBY NOVE NA ADRESE NaUMC Brno-Krilovo Pole se obraceji obéané s dotazy tykajicimi se blokovych
¢isténi. K nedorozuménim dochazi zejména v interpretaci pouZivansho znaceni.
K vymezeni zikamu parkovani, resp. castaveni v lokalitach, kde ma byt
provedeno bloko i i nacky — zaka= sténi
a oznaceni zény zakazu. Rozdil me=i nimi je poméme =asadni — zatimeo =akaz
stani plati na hrané komunikace, kde je znacka instalovana, ale nev=tahuje se
i o na plochy k této hrané piiléhajici, vyme-uje z6na veskeré dopravni plochy tj
AK CERMAK A PARTNERI NABiZi PRAVNI SLUZBY V OBLASTECH: napt. komunikace, parkovisté, za touto znackou a% po znacku — , konec =ény"
Tim se odstrafuje nutnost oznacovani riznych zalivii zpevnénych ploch
a ploch komunika¢né nejasnych. patné ohranicenych.
(op). foto: (op). archiv UMC Bmo-Kr. Pole
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MK CRE 12219. Pocet vitiskii: 15 000 kusd. Krilovopolske listy 7-8/2014 vyly 30. ervna 2014, Cena: ZDARMA. Uzivérka piistiho Cisla je 4. 8. 2014, uzavérka inzerce vzdy k 15. dni v mésici.
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