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Reakce / vyjádření na stížnost posluchače :
p. Ondřej ČERNÝ
Pisateli děkujeme za e-mail jako reakci na naši odpověď k ilustrativní fotografii k pořadu se sexuologem Ondřejem Trojanem, resp. k jeho webové podobě. Souhlasíme, že co posluchač, to názor na míru vkusu či nevkusu, vulgarity či pornografie, který předmětná fotografie vyjadřuje. Kromě stížnosti p. Černého jsme však k tomuto problému nezaznamenali žádnou jinou reakci. Tedy z toho usuzujeme, že jsme se s určitou nepřesností trefili do většinového vkusu, resp. názoru na vulgaritu tohoto vyobrazení. Nikdo další z těch, kteří předmětný článek/pořad četli či slyšeli, se nedomnívá, že by Český rozhlas porušil některé ze svých vlastních norem, o zákonu ani nemluvě.

Zobrazování méně oděných osob je běžnou složkou mnohých reklam, útočí na nás z některých periodik, billboardů a web je jich plný.
Český rozhlas je dalek toho, aby využíval obdobné prostředky pro zvýšení zájmu o své pořady, o svůj obsah. Nicméně pokud máme takové téma, je logické využít velmi mírného doprovodného vyobrazení k dané problematice, což se v tomto případě stalo. Připomínám, že dáma na fotografii nebyla nahá, byla oblečena do plavek nebo spodního prádla. Význam této fotografie a určitý podtext si musí každý z čtenářů/posluchačů  domyslet sám. Buď v tom spatřuje běžnou ilustraci k tématu, nebo jej to morálně irituje.
Jsem přesvědčen, že jsme tím nepřekročili únosnou míru vkusu na jedné straně a nechovali se extrémně prudérně a staromódně na straně druhé. Pokud jsme některé posluchače uvedli do rozpaků, omlouváme se jim a příště budeme při výběru fotografií z obecně přístupných databází prozíravější. Doprovodnou fotografii k tomuto článku jsme vyměnili. 

Ing. Jiří Svoboda
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