Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 24. září 2014 v ČRo v 10:00 hod., 
v hotelu Alessandria, třída SNP 733, Hradec Králové
Přítomni:
Michal Stehlík, předseda Rady ČRo, Petr Šafařík, Jiří Vejvoda, místopředsedové Rady ČRo 
Ervín Kukuczka, Milan Badal, Ivan Vodochodský, Hana Dohnálková, členové Rady ČRo

DK:
Jaroslav Růžička

Omluveni:
Tomáš Kňourek, Ivan Tesař, člen Rady ČRo
Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání
Michal Koliandr, náměstek GŘ pro správu a provoz

Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
1. Zahájení
2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo
3. Informace z DK
4. Podněty a stížnosti 

5. Setkání s vedením ČRo 10.15 hod., Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele 
- Report GŘ za srpen 2014

- informace o výběru rozhlasových poplatků

- návštěva ORF ve Vídni
- různé
6. Rozpočet Rady ČRo na rok 2015
7. Vyřízení agendy
8. Různé

1) Zahájení -  program byl schválen.
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo -  zápis byl schválen.
3)Informace z DK – Informace z DK – J. Růžička informoval o těchto bodech z jednání DK, které se konalo 24. 9. 2014.:

a) nájemní smlouva prostory na dobu určitou do 31. 8. 2016 mezi ČRo (Plzeň) a Cherub Inn s.r.o., účinnost od 1. 11. 2014, po vyslovení souhlasu Radou ČRo s uzavřením této smlouvy.

DK projednala předloženou smlouvu o nájmu nebytových prostor a doporučila Radě ČRo tuto nájemní smlouvu prostory na dobu určitou do 31. 8. 2016 mezi ČRo (Plzeň) a Cherub Inn s.r.o., s účinností od 1. 11. 2014 ke schválení. 

b) Dohoda o narovnání a vypořádání závazků ze Smlouvy o dílo – rekonstrukce Vinohradská supervizor družstvo REVITAL a společnost IKA PRAHA CZ.
c) Prodej nemovitostí ČRo – objekt Přerov nad Labem a objekt Špičák.
d) Rozhlasové poplatky.
e) Harmonogram postupu prací na vypracování rozpočtu ČRo na rok -návrh rozpočtu ČRo na rok 2015 bude DK předložen k prvnímu čtení 24. 11. 2014.
4) Podněty a stížnosti – P. Šafařík zrekapituloval stížnosti na VS a kriticky okomentoval část vyjádření vedení ČRo ke stížnosti pana O. Černého z května. Upozornil na některá zpoždění u vyjádření vedení ČRo k došlým stížnostem. Následovala diskuse, které se zúčastnil P. Šafařík, M. Stehlík, J. Vejvoda a M. Badal. P. Šafařík dal do úvahy usnesení pro VS s žádostí  o dodržování  měsíční lhůty na vyjádření ze strany vedení ČRo.  M. Stehlík doporučil místo usnesení ústní sdělení v té věci na VS, většina přítomných s tím souhlasila.
5) Setkání s vedením ČRo 10.15 hod., Michal Koliandr, náměstek GŘ ČRo pro správu a provoz, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele, 
- Report GŘ za srpen 2014 – P. Šafařík vznesl dotaz ohledně účasti na letošní Programové burze. 
J. Menger vysvětlil, že letos se přihlásilo méně autorů, jelikož byly více specifikované požadavky, které byly více tématicky zaměřeny. V příštím roce by chtěl rozhlas burzu více otevřít i pro mimo rozhlasové autory. 
- informace o výběru rozhlasových poplatků – M. Koliandr uvedl aktuální statistiku – u velké akviziční akce v srpnu 2014 bylo odesláno 58 000 výzev, k dnešnímu dni přišlo 20 000 přihlášek, což je 34% z celkového množství, celkem je16 000 negativních odpovědí – část tvoří čestná prohlášení a část osvobození od rozhlasového poplatku. Celkem 380 výzev zůstalo bez reakce, ale uvedená čísla ještě nejsou úplná, jelikož ještě schází vyúčtování z pošty za září tohoto roku. Celkově se předpokládá 40% přihlášek na tuto na výzvu. Pozitivní jsou přihlášky za srpen a září – celkově se předpokládá 33 000 nových poplatníků, což je o13 tisíc navíc oproti jiným letům, což souvisí s doprovodnými kampaněmi, přihlásili se i posluchači, kteří nebyli osloveni. Po uzavření této akce bude vedení ČRo připravovat na listopad předžalobní výzvy, ale zvažuje rozložit tyto výzvy i do dalšího roku z důvodu zdanění, u těchto výzev není promlčecí lhůta. V oblasti akvizic zaznamenal Český rozhlas přihlášky ve výši 4 milionu v ročním výnosu. K 30. 9. 2014 bude vydána směrnice, která popíše celý postup vymáhání rozhlasových poplatků.
- návštěva ORF ve Vídni 2 – Z. Karmazín Blümlová seznámila Radu ČRo s aktualizovaným programem, v němž je nově 8. 10. od 19. 30 hodin koncert a následně večeře. Vlakové jízdenky 
jízdenky budou k dispozici počátkem příštího týdne. Sraz před odjezdem pro účastníky výjezdního zasedání bude v 10. 15hod na hlavním nádraží v Praze u ústřední informační tabule před nástupišti, kde radní obdrží jízdenky na vlak.
- různé – P. Šafařík vedení rozhlasu upozornil na stížnost JUDr. Nohejla za společnost Slunce naděje, na kterou rada obdržela vyjádření vedení ČRo, a označil část titulku dané zprávy na webových stránkách rozhlasu za spornou. Uvedl, že k této a dalším několika stížnostem počítá návrh odpovědi RČRo s jejich prodiskutováním na VS. J. Menger k tomu uvedl, že pro přítomné členy vedení ČRo by taková debata byla obtížná, jelikož se VS nezúčastní ta část vedení rozhlasu, která se stížnostmi zabývá. Z tohoto důvodu budou radními vyřazeny z jednání na zářijové veřejné schůzi stížnosti JUDr. Nohejla, O. Černého, M. Dudáka a J. Brotánka a budou přesunuty na říjnovou VS.
J. Menger oznámil, že od 1. 10. 2014 nastupuje nový tiskový mluvčí ČRo Jiří Hošna a 15. 9. 2014 se funkce vedoucího oddělení marketingu ujal Ing. Jiří Haramul.
Dne 17. září 2014 obdržel Český rozhlas ocenění Czech Superbrands Award 2014. Titul Superbrand je udělován nejlepším značkám na trhu.
6) Rozpočet Rady ČRo na rok 2015 – do příštího zasedání tajemnice rady připraví pro členy rady rozbor rozpočtu tohoto roku, který bude radním rozeslán k projednávání rozpočtu na rok 2015 na příštím zasedání rady dne 15. 10. 2014.
7) Vyřízení agendy - vyřízeno
8) Různé – Kritéria pro odměnu GŘ – M. Stehlík navrhl aktualizovat kritéria pro odměnu generálního ředitele, dodal nutnost plánu, role a fungování rady. Minulá kritéria byla: 

1/Dodržování Kodexu a Statutu ČRo                                                        40 %
2/Dodržování usnesení Rady ČRo                                                             10 %
3/Podíl ČRo na trhu (share) 21,5%                                                            20 %
4/Dodržování časového harmonogramu restrukturalizace ČRo                30 %
M. Stehlík poukázal, že restrukturalizace ČRo byla ukončena a je nutno stanovit nová, aktuální kritéria pro další období. Padly návrhy – vize ČRo na další 3 roky, cíle poslechovosti, vypsání výběrových řízení na velké tendry, výsledky odborných analýz, záležitosti spojené s digitalizací, obnova technického vybavení atd. Následovala diskuse o komunikaci mezi vedením ČRo a Radou ČRo a rovněž o problematice (ne-)uvádění dostatečných afiliací u respondentů zvaných do vysílání ČRo; debaty se zúčastnili M. Stehlík, J. Vejvoda, P. Šafařík, M. Badal a H. Dohnálková. P. Šafařík doporučil, aby  RČRo k podobným otázkám, jako je např. záležitost afiliací, začala využívat odborné konzultace.
M. Stehlík pozval členy rady do PS Parlamentu ČR dne 2. 10. 2014, kde od 10 hodin proběhne před volebním výborem obhajoba Výroční zprávy o hospodaření ČRo za rok 2013.

Dále uvedl, že poslanec M. Komárek z volebního výboru PS požádal radu o zaslání výsledků poslechovosti Českého rozhlasu. Na základě schválení přítomnými radními požádal M. Stehlík tajemnici rady o zaslání tabulky poslechovosti volebnímu výboru.

I. Vodochodský navrhl radě, aby připravila své návrhy do novely zákona o ČRo týkající se rady (zejména přesnější specifikaci střetu zájmů členů rady) a požádal zástupce rady, kteří jsou přizváni k jednání na ministerstvo kultury o tomto zákoně, aby tyto návrhy předali pracovní skupině; následná debata vedla ke shodě na tom, že jedním z tzv. připomínkových míst je ČRo, jehož prostřednictvím by návrhy mohly být předloženy dále. 
P. Šafařík navrhl, aby RČRo iniciovala a spolupořádala veřejný seminář o rozhlasové digitalizaci podobně, jako v prosinci 2011 připravila veřejnou debatu o hudební dramaturgii stanic ČRo 1 a 
ČRo 2.
Další termíny jednání předsednictva Rady ČRo do konce roku 2014:




15. 10. - 13.00 hod




29. 10. - 10.00 hod, veřejná schůze ve 14.00 hod



12. 11. - 13.00 hod




26. 11. - 10.00 hod, veřejná schůze ve 14.00 hod




  3. 12. - 13.00 hod



            17. 12. - 10.00 hod, veřejná schůze ve 14.00 hod

Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  Michal Stehlík  
1

