veřejná schůze Rady Českého rozhlasu dne 29. října 2014
Bod jednání

- stížnosti, podněty posluchačů
Český rozhlas, Galerie Vinohradská, suterén, Vinohradská 12, Praha 2
Vážená Rado Českého rozhlasu,

vycházím z článku na vašem webu:

„Rada Českého rozhlasu má podle zákona o Českém rozhlase zajistit kontrolu média veřejností. Rada všechny stížnosti projednává, rozhodovat ale musí management, respektive generální ředitel ČRo, k němuž jedinému může Rada vztahovat svá doporučení. Také jeho jediného může Rada Českého rozhlasu sankcionovat v případě vážných pochybení, a to i jeho odvoláním.“

Domnívám se, že tato situace právě nyní nastala. 

Fakt, že generální ředitel schválil rozhodnutí Jana Simona, ředitele centra uměleckých těles Českého rozhlasu, sloučit Dismanův rozhlasový dětský soubor a Dětský pěvecký sbor Českého rozhlasu do jediného souboru s názvem „Dismanův rozhlasový dětský soubor a pěvecký sbor“ je vážným pochybením. Pokud vysvětlením tohoto kroku je níže uvedené sdělení pana Jana Simona, uvozené pověřením generálního ředitele, svědčí to o zásadním nepochopení problematiky, kterou se pan ředitel Simon rozhodl svým způsobem řešit. Koncepce, kterou popisuje, vede k destrukci DRDS. Násilné sloučení s jiným uměleckým tělesem by vedlo ke vzniku známého „kočkopsa“, jeho rozhodnutí se nachází na podobné intelektuálně manažerské úrovni jako sloučení fotbalového a hokejového klubu Sparty či České filharmonie s Národním divadlem nebo, chcete-li, České televize s Českým rozhlasem. Podobnému „inženýrství“ jsme snad odzvonili. Nebo se nám vedralo zpět? 
V dané chvíli je zbytečné opakovat všechny argumenty, které na podporu další samostatné existence DRDS snáší kulturní veřejnost, neb jsou všeobecně známy z médií a z petice Zachraňte DRDS (http://www.zachrante-drds.cz), na kterou si, prosím, najděte čas a přečtěte si ji, pokud se tak již nestalo.  Zmíněné argumenty berte prosím jakožto součást tohoto dopisu. Po důkladném zvážení situace navrhuji Radě, v rámci její pravomoci, generálnímu řediteli doporučit pod sankcí k nápravě vážného pochybení uskutečnit ve vztahu k DRDS tyto kroky:
· Zachovat samostatný soubor vč. zachování funkcí jeho sbormistrů/uměleckých vedoucích.
· Omluvit se stávajícím vedoucím a nadále vyžadovat důstojný přístup vedoucích pracovníků ČR k nim.
· Vyhlásit transparentní výběrové řízení na funkci/e sbormistrů/uměleckých vedoucích, řízené komisí, jejímiž členy budou mj. současní vedoucí, zástupci rodičů členů souboru a osobnosti se zkušenostmi z rozhlasové dramatické činnosti a vztahem k souboru s cílem předání vedení souboru od sezony 2015/2016.
· Ponechat ve funkci do konce sezony 2014/2015 stávající vedení, které do výběrového řízení navrhne své nástupce.
Jako řádný koncesionář žádám rovněž důsledné prošetření celého pochybení Radou ČRo a vyvození příslušných závěrů.

Dle mého názoru je realizace uvedených doporučení neslučitelná s dalším setrváním p. Simona ve funkci ředitele centra uměleckých těles Českého rozhlasu.
Vážená rado Českého rozhlasu, vzhledem k naléhavosti problematiky očekávám vyjádření v co nejkratší době, možno i mailem.
S přáním mnoha úspěšných rozhodnutí








Ing. Jiří Luhan

Dne 23. října 2014

Příloha:
Dobrý den pane Staňku, dobrý den členové OLDstars z.s.
z pověření generální ředitele odpovídám na váš email. Rád bych vás ujistil o tom, že vaše obavy jsou zcela nepodložené. Soubor bude pod názvem "Dismanův rozhlasový dětský soubor a pěvecký sbor" fungovat i nadále. Změny, které Dismanův soubor čekají od 1. ledna 2015, naplánoval Český rozhlas jako zřizovatel, který má plnou zodpovědnost za jeho budoucnost. 
Existence dětského souboru, který rozvíjí etické a estetické cítění dětí a jejich dovednosti vztahujících se k dramatické tvorbě ale i k činnostem, které bytostně souvisí se širokým spektrem programové náplně vysílání Českého rozhlasu, patří nedílně k úkolům, které tato instituce chce naplňovat. V těchto jmenovaných cílech tkví podstata souboru od samotného počátku jeho existence. To že se spojuje DRDS s Dětským pěveckým sborem je záležitostí organizačního rázu a chci Vás ujistit, že prostředky, které Český rozhlas do činností obou těles doposavad vkládal ve svém součtu, a to beze zbytku, budou vloženy do organizační jednotky, v níž budou děti z obou stávajících souborů od 1. 1. 2015 působit, budou-li o to mít zájem.
Spojení souborů do jednoho celku neznamená násilné propojení dosavadních činností. Naopak se budeme snažit dětem nabídnout širší portfolio činností, od kterých se odvíjí vznik programu Českého rozhlasu. Pokud tedy některé z dětí bude mít například zájem proniknout do problematiky profesionálního zpracování zvukových záznamů, může tak činit za vedení člověka, pro nějž je taková činnost každodenní náplní. Pokud bude mít zájem o vytváření reportáže, dokumentu, budou mu nápomocni ti, kteří takové útvary pro Český rozhlas (a nejen pro něj) zpracovávají dnes a denně. Vše je na bázi dobrovolnosti a zájmu. Tím nemá být umenšena pozornost dětí k dramatickým aktivitám. A nemá být násilně napřena například k aktivitám pěveckým, pokud o to kterýkoliv z členů souboru nebude mít zájem. Jen na konci kterékoliv z činností mohou vzniknout aktivity, které jednotlivé činnosti propojí. Jedná se nám výlučně o užší přilnutí dětí k rozhlasu jako takovému. A to s hrdým názvem, který nadále ponese jméno Miloslava Dismana.
Personální změna v čele stávajícího DRDS je nutná a nijak neohrožuje kontinuitu tohoto tělesa. S obdobným fenoménem jsme se setkali i v případě změny na postu šéfdirigenta Symfonického orchestru Českého rozhlasu před čtyřmi roky. I tehdy tato změna vyvolala diskuzi. Dnes však orchestr vykazuje další kvalitativní nárůst a je nedílnou součástí nejen české hudební scény, ale i té mezinárodní. 
Proto Vás žádáme o pochopení při našich krocích a věřte, že jsme vedeni maximální snahou nabídnout dětem co nejkvalitnější programovou náplň jejich dobrovolné činnosti.

S přátelským pozdravem

Jan Simon, ředitel centra uměleckých těles Českého rozhlasu
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