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Vyjádření k předaným podnětům ohledně Dismanova rozhlasového dětského souboru ze dne 23.10.2014 panem Richardem Kauckým, 23.10.2014 panem Adamem Snellgrove, 24.10.2014 panem Jiřím Švorcem, 24.10.2014 panem Ing. Jiřím Luhanem, 27.10.2014 panem Ing. Martinem Převrátilem, a 27.10.2014 panem Radimem Jungem a dalším.
Vedení Českého rozhlasu znovu přezkoumalo koncept, který se zabýval změnami v Dismanově rozhlasovém dětském souboru (DRDS) k 1. lednu 2015 a který navrhl ředitel Centra uměleckých těles, soutěží a přehlídek Jan Simon. 
Po zvážení všech skutečností se Český rozhlas rozhodl otevřít diskusi s rodiči, stávajícím vedením tělesa a odbornou veřejností nad budoucí podobou souboru. Výsledná podoba DRDS by tak měla být známa po společných jednáních, a to do konce umělecké sezóny 2014/2015.
Dismanův rozhlasový dětský soubor nadále zůstane samostatným tělesem. Nebude sloučen s Dětským pěveckým sborem, jak předpokládal původní záměr, a aktuální sezóna se uskuteční beze změn. Soubor nadále ponese svůj název, bude fungovat pod značkou DRDS a stavět na svých tradičních hodnotách. 
Nově bude v rámci Českého rozhlasu soubor převeden pod Centrum výroby s cílem ještě více přiblížit DRDS ke slovesné a hudební složce programu ČRo. Stávající rozpočet DRDS zůstane dle plánu zachován.

Letošní uměleckou sezonu soubor dokončí pod svým nynějším vedením. Dosavadním vedoucím bude rovněž do konce letošní umělecké sezóny nabídnuta další forma spolupráce. Budou se také moci podílet na výběru svého nástupce. Na nového vedoucího DRDS pak Český rozhlas vypíše v následujících týdnech otevřené výběrové řízení. 
Český rozhlas by nadále rád Dismanův soubor více zapojil do svého programu a vysílání. K další diskusi bude rozšíření činností pro děti, které by měly vycházet z nároků, které na rozhlasové vysílání klade vývoj ve společnosti i ve světě médií. To vše při respektu k charakteru a tradici souboru. 

Vedení Českého rozhlasu se na výše uvedeném postupu dohodlo na schůzce s rodiči a příznivci Dismanova souboru dne 4. 11. 2014. Rodiče postup vedení ČRo při stanovení budoucího konceptu DRDS přivítali a deklarovali tomuto návrhu svou podporu.
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