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Vyjádření ke stížnosti plk. JUDr. Jaroslava  Vaňka  na publicistický pořad – žádost o prošetření a vyrozumění o výsledku z 9. 7. 2014 adresované Radě Českého rozhlasu, Mgr. art. Peteru Duhanovi, generálnímu řediteli Českého rozhlasu a Radě pro rozhlasové a televizní vysílání

Pan plk. JUDr. Jaroslav Vaněk ve svém podání požaduje prověření vysílání na stanici Radiožurnál dne 3.7.2014, konkrétně publicistické reportáže pana Kroupy a na ni navazující zprávy týkající se „poměrů ve vedení zlínské policie“. Pan Vaněk je přesvědčen, že Český rozhlas v reportáži pana redaktora Kroupy a jeho investigativního týmu odvysílané v několika částech, nedostál zásadám, na kterých stojí Kodex Českého rozhlasu a že nedostál ani zákonným povinnostem stanoveným v zákoně č. 484/1991 Sb., o Českém rozhlasu a v zákoně č. 231/2001 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání a principům Etického kodexu novinářů k poskytování objektivních, ověřených a vyvážených informací. 

1.

Vyjádření šéfredaktora Radiožurnálu Jana Pokorného z 21.7.2014 

- O nástupu na brigádu organizovanou náměstkem Vaňkem skutečně mluvil ředitel Bedřich Koutný (máme záznam). Veřejně o tom pak promluvil například plk. Bronislav Šabršula nebo bývalý vysoce postavený policista Jan Jakubů. Pan Jakubů dokonce o těchto praktikách vypovídal pod přísahou u soudu s bývalým policejním prezidentem Petrem Lessym. O nestandardních praktikách jsme ale mluvili s desítkami dalších policistů. Z obavy o svoje místo si přáli zůstat v anonymitě, což jsme samozřejmě ctili.
 - Jaroslav Vaněk je podle svých slov už 30 let prezidentem klubu. Je hlavní tváří klubu, jak kupříkladu dokládají spoty na serveru YouTube. Ve sdružení pak sedí i jeho rodinní příslušníci, například jeho manželka Eliška Vaňková má funkci hospodářky.
- Účast Petra Tanka na transakci je nesporná. Mluvil o ní jednak sám podnikatel Tanko nebo ředitel zlínské policie Bedřich Koutný, který si na jednání s Petrem Tankem pamatoval. Majetková struktura společnosti Cream, od které policie kupovala dvě patra, je opravdu trochu nepřehledná. To ale nemění nic na věci, že Petr Tanko ve struktuře dohledatelný je a on majetkovou účast nijak nepopírá. Kupříkladu na golfovém turnaji - viz odkaz níže: http://www.iluxurylife.cz/cs/galerka/13709/19813
Jen pro připomenutí - Tanko svou roli v transakci nepopírá (jen v daru sportovnímu sdružení, které Vaněk vede, nevidí problém). V rozhovoru účast Tanka nepopíral ani Vaněk.

Hodnotu daru nikterak nenavyšujeme. Náměstek Vaněk sice tvrdil, že má hodnotu 200 tisíc (ani ty však nezaplatil, dostal ji zadarmo…). Petr Tanko ale prohlásil, že budovu koupil v dražbě za cca 1-2 miliony. Plus jistě není zanedbatelný fakt, že jde o stavbu, na kterou sportovní sdružení v čele s policejním náměstkem získalo cca 3 miliony dotaci od státu, což přiznal sám Vaněk.

Dvě patra, kde nyní sídlí policie, kupovalo Krajské ředitelství Jihomoravského kraje, pod kterou tehdy okresní zlínská policie spadala. Jenže je důležité upozornit na několik faktů: v době koupě byl ředitelem policie Jihomoravského kraje Bedřich Koutný a náměstkem Jaroslav Vaněk. Krajské ředitelství policie Zlínského kraje vzniklo až 1.1.2010, Vaněk opět přechází z Brna zpět do Zlína. Navíc, koupě se připravovala dokonce už dříve. V rozhovoru pan Vaněk například tvrdí, že on sám byl pro jinou variantu - tedy prodejem se zjevně zabýval dokonce osobně… Formálně přesný název policie ve Zlíně je Krajské ředitelství policie Zlínského kraje, v našich reportážích jsme však mluvili o zlínské policii, kde byl Vaněk v hierarchii vedení po celou dobu. Nevíme tedy přesně, co pan Vaněk namítá. 

Nevíme, jakou reakci měl reportér podle pana Vaňka sestříhávat, je poněkud nekonkrétní. O prodeji a následném daru jsme vysílali cca 6 min. rozhovor mezi J. Kroupou a panem Vaňkem. Další prostor měl pak v ostatních reportážích.

Nikdy jsme netvrdili, že dar dostal pan Vaněk osobně. Ale klub, který vede. Jde o Vaňkovu zájmovou činnost.

O trestním oznámení na P. Lessyho za výrok o napojení na Setváka reportéři věděli, ale není nijak v rozporu s fakty uvedenými v reportážích. V obecném úvodu, který vysvětloval konflikt mezi významnými policisty, jsme se o soudu s plukovníkem Lessym zmínili. Zejména pak proto, že před soudem padala důležitá svědectví i v kauze, kterou jsme zpracovávali.

I my považujeme močení umyvadla za bizarní. Naší povinností bylo ale informovat, co řeší významní policejní důstojníci před soudem. Navíc celou záležitostí se zabývá i ministr vnitra Milan Chovanec z ČSSD, a to kvůli možnému bossingu.

Kauzu paní Dupalové jsme nepřekroutili. Skutečnost, že náměstek zlínské policie pomáhá shánět advokáta jednomu z podezřelých, se nám zdá natolik závažná, že jsme ji zveřejnili. A tuto věc potvrdila jak paní Dupalová, tak i pan Vaněk. Pravdou ovšem je, že jsme nezmiňovali fakt, že paní Dupalová byla nejen podřízenou pana Vaňka, ale také jeho dobrou známou. Což nám sama potvrdila. Stanovisko GIBS jsme samozřejmě měli, stejně tak jsme mluvili i se státními zástupci, kteří kauzu dozorovali. A to jak s panem doktorem Zdeňkem Matulou… Vedle toho i off record s policisty, kteří případ řešili. Pro dokreslení přidáváme i děkovný e-mail od paní Dupalové, který nám poslala po odvysílání reportáží (viz příloha číslo 2).

Chováním pana náměstka se zabývá i ministr vnitra Milan Chovanec, který dokonce kvůli desítkám stížností na pana Vaňka nařídil vnitřní kontrolu. Po našich reportážích vydalo ministerstvo vnitra následující tiskovou zprávu:
Ministerstvo vnitra k situaci ve zlínské policii

S informacemi týkajícími se poměrů ve zlínské policii, které dnes, 3. července 2014, odvysílal Český rozhlas - Radiožurnál, pracuje Ministerstvo vnitra a Policejní prezidium delší dobu.

Tyto informace již nějaký čas prošetřujeme, a to nejen z hlediska, na které upozorňuje Český rozhlas, ale v širších souvislostech. Objektivní závěr budeme moci zveřejnit až po důkladném prošetření všech skutečností.

Pokud se ale dnes zveřejněné informace prokážou jako pravdivé, bude ministr vnitra Milan Chovanec požadovat po policejním prezidentovi razantní personální zásahy. Pokud bude podezření na spáchání trestného činu, nevylučujeme podání trestního oznámení.

Případ dále sledujeme, jak se blíží konec ministerské kontroly, náměstek Vaněk vydal zprávu, že zvažuje odchod do civilu.

Jan Pokorný

šéfredaktor ČRo Radiožurnál
Příloha č. 2
Od: Veronika Dupalová 

Komu: marketa.chaloupska@rozhlas.cz
Datum: 4. 7. 2014 11:39:35

Předmět: poděkování

Vážený pane redaktore/Vážená paní redaktorko,
chtěla bych Vám poděkovat za seriózní a věcné vyznění Vaší reportáže o Jaroslavu Vaňkovi. Ač mi pochopitelně není nijak příjemné, že více než tři roky po mém odchodu od Policie České republiky zaznělo mé jméno v rozhlase v nepříliš lichotivé souvislosti s mými bývalými nadřízenými, musím přiznat, že co se týče mé osoby, nezaznělo ve Vaší reportáži nic co by nebyla pravda. Přijměte proto prosím mé poděkování, že jste nezveřejnil/nezveřejnila ohledně mne nic, co jste si nemohl/nemohla ověřit z více na sobě nezávislých zdrojů.

Pokud pojedete na Moravu, ozvěte se mi, mám pro Vás informace, které by Vás ještě mohli zajímat (netýkají se případu mého bratra).

Přeji Vám hodně úspěchů v profesním i soukromém životě.
Veronika Dupalová

2.

Doplnění vyjádření šéfredaktora Radiožurnálu pana Jana Pokorného Právním oddělením Českého rozhlasu z 23.7.2014 

Publicistické reportáže a na ni navazující zprávy týkající se „poměrů ve vedení zlínské policie“ odvysílané 3.7.2014 na stanici Radiožurnál, na něž si stěžuje plk. JUDr. Jaroslav Vaněk ve své stížnosti z 9.7.2014, jsou v souladu se zákonem č. 484/1991 Sb.,  o Českém rozhlasu, ve znění pozdějších předpisů i s dalšími  právními předpisy a Kodexem Českého rozhlasu.

V reportážích byly dodrženy zásady stanovené v čl. 6 Kodexu Českého rozhlasu pro zpravodajské a publicistické pořady. Zejména uvádíme čl. 6, odst. 6.3. Kodexu Českého rozhlasu, který stanoví: Při sledování vývoje demokratické společnosti je nezbytné uvádět investigativní publicistické pořady věnující se závažnému porušování zákona, korupci a ochraně práv a zájmů obyvatel.

Úkol stanovený v čl. 6, odst. 6.3. Kodexu byl v předmětných reportážích dodržen, neboť se Český rozhlas bez porušení jiných ustanovení Kodexu zabýval investigativním způsobem závažnou kauzou možného porušování zákona s tím, že dodržel zásadu objektivity a vyváženosti i zásadu presumpce neviny. Český rozhlas dal několikrát ve vysílání prostor k vyjádření stěžovateli plk. JUDr. Jaroslavu Vaňkovi, a to ke všem informacím, které o jeho osobě v reportážích zazněly. V reportážích se vyjadřovaly k předmětné kauze i další osoby, např. ministr vnitra Milan Chovanec, státní zástupce Michal Muravský, mluvčí Generální inspekce bezpečnostních sborů Radka Sándorová, bývalý vedoucí územního odboru v Uherském Hradišti plk. Šabršula.

Český rozhlas v reportážích rozlišoval mezi informací zpravodajského charakteru a hodnotícím soudem a informace řádně zjišťoval a ověřoval, což je zřejmé i z poslechu předmětných reportáží, ve kterých je uváděn zdroj informace i způsob jejího ověření. Na základě vyslechnutí předmětných reportáží je třeba učinit závěr, že reportéři postupovali v souladu s čl. 6, odst. 6.13, tj. že v reportážích dodrželi zásadu týkající se zpravodajských a  politicko-publicistických pořadech s výjimkou komentářů počínat si tak, aby posluchač nemohl rozpoznat, jaký mají názor na věc, o níž informují.
Dle zákona č. 484/1991 Sb., o Českém rozhlasu, ve znění pozdějších předpisů patří k hlavním úkolům Českého rozhlasu poskytování objektivních, ověřených, ve svém celku vyvážených a všestranných informací pro svobodné vytváření názorů a přispívání k právnímu vědomí obyvatel České republiky. Úlohou Českého rozhlasu je nejen poskytovat objektivní a vyvážené informace, ale také „umožňovat svobodné šíření, výměnu, případně konfrontaci informací, názorů a postojů. Základní smysl jeho působení spočívá ve vytváření otevřeného prostoru pro rozpravu o otázkách veřejného zájmu.“ (čl. 2 odst., 2.2. Kodexu). Tuto úlohu naplňuje Český rozhlas především tím, že vysílá pořady, které odrážejí reálný život a které se věnují závažným tématům ve veřejném zájmu.  Takovými pořady jsou i reportáže, na které si stěžuje plk. JUDr. Vaněk.

Takto na úlohu veřejnoprávního média v souvislosti s dodržováním zásady objektivity a vyváženosti nahlíží Nejvyšší správní soud v rozsudku čj. 7 As 23/2010-73, z 5. 5. 2010, z něhož citujeme tyto právní věty: 

I. Veřejnoprávní média masové komunikace vytvářejí svojí existencí strukturovaný a co možná nejvíce pluralitní prostor pro vyjadřování názorů. Jejich úlohou není poskytovat sterilní informace, nýbrž odrážet realitu včetně v ní obsažených kontroverzí, nejednoznačností, vrstevnatostí a emocionality. 

II. U publicistických pořadů nelze zásadu objektivity a vyváženosti (§ 31 odst. 3 zákona č. 231/2001 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání) vykládat jako příkaz, aby v nich zaznívaly toliko bezbarvé, opatrnické a hyperkorektní názory. Zákaz jednostranného zvýhodňování se má vztahovat na celek vysílaného programu. Proto má být vysílání publicistických pořadů organizováno tak, aby jednotlivé pořady byly často angažované, kritické a názorově vyhraněné, samozřejmě vždy při zachování objektivity a pravdivosti sdělení o faktech, avšak ve svém celku vytvářely pestrou a z hlediska názorového spektra společnosti reprezentativní kombinaci, podporující co nejširší a nejotevřenější diskusi o společensky relevantních tématech. 

Jsme přesvědčeni, že odvysílaný soubor reportáží, kterého se týká stížnost plk. JUDr. Jaroslava Vaňka, je plně komfortní i s výše uvedeným rozsudkem Nejvyššího správního soudu. 

JUDr. Zuzana Kurelová

Právní oddělení ČRo
3.
Informace ČTK z 24. 7. 2014

Zlínský policejní ředitel Koutný rezignoval na svou funkci

vydáno:
24.07.2014, 12:18

aktualizace:
24.07.2014 13:15
Zlín - Ředitel policie ve Zlínském kraji Bedřich Koutný rezignoval na svou funkci. Důvody objasní dnes odpoledne, připravuje prohlášení, řekl ČTK mluvčí policie Petr Jaroš.

Na rezignaci upozornil Týdeník Respekt. Odchod Koutného má údajně spojitost s nedávnou kauzou jeho náměstka Jaroslava Vaňka, který čelí podezření ze střetu zájmů. Podnikatel, od kterého policie koupila za 86 milionů korun dvě patra budovy v centru Zlína, daroval později bývalé obchodní středisko v Brumově-Bylnici na Zlínsku místnímu hokejovému klubu. Prezidentem obdarovaného klubu je právě Vaněk.   

Koutný Českému rozhlasu řekl, že se cítí být unavený a kauzu vnímá jako atak. K rezignaci se podle jeho slov odhodlává také Vaněk.

Policejní ředitel, který za několik dní oslaví 60. narozeniny, se před listopadem 1989 aktivně zapojil do disentu, v roce 1990 se stal okresním policejním ředitelem ve Zlíně, od roku 2008 byl ředitelem policie v Jihomoravském kraji, po dvou letech začal vést policejní ředitelství ve Zlínském kraji. Ve stejném roce byl adeptem na policejního prezidenta.

Koutného jméno se objevilo v souvislosti se spory s bývalým policejním prezidentem Petrem Lessym. Koutný s Vaňkem na něj podali v roce 2011 trestní oznámení. Vadil jim Lessyho výrok v médiích, že jeden z obviněných v kauze takzvaného Toflova gangu, Rudolf Setvák, v minulosti jako pracovník brněnské policejní inspekce zametal oznámení podaná na Vaňka. Vaněk i Koutný Lessyho tvrzení odmítli.

Policejní inspekce rozhodla, že Lessy se výroky na Vaňkovu adresu nedopustil trestného činu a věc předala tehdejšímu ministru vnitra Janu Kubicemu ke kázeňskému projednání. Kubice řízení zastavil s tím, že Lessymu nebylo spáchání kázeňského přestupku prokázáno.

Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS) ale obvinila v srpnu 2012 Lessyho z pomluvy a zneužití pravomoci úřední osoby. Podle inspekce předal své mluvčí dokumenty očerňující Vaňka s tím, aby je dala redaktorovi deníku Právo. Lessy obvinění odmítl, redaktor se ho prý na Vaňka sám ptal. Kubice poté zbavil Lessyho služebního poměru, nahradil jej Martin Červíček. V roce 2013 soud pravomocně zastavil Lessyho stíhání, které bylo podle soudu od začátku vedeno nezákonně, neboť ve stejné věci již bylo rozhodnuto v kázeňském řízení. Ministr vnitra Martin Pecina pak zrušil rozhodnutí svého předchůdce o Lessyho propuštění a policie tak měla dva prezidenty. Pecina později zrušil rozhodnutí o jmenování Červíčka policejním prezidentem, Lessy však následně v čela policie odešel.
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