Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 4. čtvrtletí 2014

Zprávu sestavil a předkládá Mgr. Jaroslav Růžička, předseda Dozorčí komise (DK) Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu  v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se ve 4. čtvrtletí roku 2014 v souladu se svým jednacím řádem a  s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 20.10.2014 (Zápis 10/2014) Dozorčí komise na svém jednání schválila „Zprávu o činnosti DK Rady ČRo za 3.čtvrtletí 2014“.  Proběhlo  setkání s pracovníky útvaru vnitřního auditu a kontroly ČRo . Na setkání byl projednáván dopis auditorů z KPMG pro vedení ČRo z 30.9.2014, DK dále požádala o  informaci ve věci výsledku interního auditu ČRo Pardubice z února 2014. Dozorčí komise  projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení dodatek č. 2 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor ze dně 31.3.2014 mezi ČRo  a Agenturou 4PRO s.r.o., nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou  mezi ČRo a emotion advertising, s.r.o. a smlouvu o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi  ČRo  a O2 Czech Republic, a.s. .  DK  na tomto jednání obdržela na elektronických nosičích dat  vyžádané dostupné podklady v evidenci ČRo, dokumentující poskytnuté služby poradenských a konzultačních společností  souvisejících s akcí rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská. DK projednala  stav přípravy prodeje zbytných nemovitostí ČRo a  byla informována  o průběhu akviziční akce v souladu s materiálem ČRo „Akviziční záměry  na rok 2014“, ve věci výběru rozhlasových poplatků. DK obdržela z vedení ČRo informaci o posunu lhůty pro podání nabídek v rámci vyhlášené veřejné soutěže o nejvýhodnější nabídku na distribuci rozhlasových programů. Lhůta pro podání nabídek končí dne 6.11.2014.

Dne 24.11.2014 (Zápis 11/2014)  Dozorčí komise  na tomto jednání projednala písemnou zprávu z interního auditu č. 01/2014 dodavatelsko odběratelské smluvní vztahy RS Pardubice  společně s materiálem kontrola plnění doporučení z  tohoto auditu. DK projednala předané  dostupné podklady v evidenci ČRo, dokumentující poskytnuté služby poradenských a konzultačních společností  souvisejících s akcí rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská. DK konstatovala, že z předaných materiálů (zápisy z cenových komisí, kontrolních dnů, realizačního týmu a řídícího výboru -rekonstrukce Vinohradská z let 2007-2010) nelze určit rozsah poskytnutých služeb  na základě uzavřených smluv s ČRo, za které byla ze strany ČRo zaplacena cena těmto společnostem. Na základě  zápisů z jednání Předsednictva Rady ČRo  z  roku 2010, na kterém tehdy přítomní zástupci vedení ČRo zmiňovali existenci a možnost dohledání podkladů předaných těmito společnostmi,  požádala DK  o prověření této skutečnosti a o předání uváděných podkladů . DK projednala  předaný nový materiál ČRo uváděný v „Akvizičních záměrech  na rok 2014“ - Manuál pro agendu rozhlasových poplatků (uváděná účinnost od 1.12.2014) a požádala o konkretizaci (doplnění) tohoto materiálu   v části  postupu ČRo při vymáhání pohledávek z rozhlasových poplatků a akvizičních akcí ČRo na základě získaných údajů od dodavatelů elektrické energie. DK projednala předané výsledky hospodaření ČRo za období 1-9/ 2014  a doporučila Radě ČRo vzít  tyto průběžné výsledky hospodaření ČRo za období 1-9/2014 na vědomí.  DK požádala o předání informace o plánovaném stavu zaměstnanců ČRo ke konci roku 2014 (Personální plán). DK na tomto jednání projednala předložený návrh rozpočtu ČRo na rok 2015 (předán DK v souladu s harmonogramem přípravy rozpočtu na rok 2015 dne 19.11.2014). DK upozornila vedení  ČRo na rizikovost zařazení výnosů z plánovaného prodeje nemovitostí ČRo  do vyrovnaného návrhu rozpočtu ČRo na rok 2015 v části výnosů a  požádala vedení ČRo  o konkrétní identifikaci nákladů, které nebudou ČRo čerpány v případě nerealizování prodeje výše uvedených nemovitostí v roce 2015.  DK dále požádala vedení ČRo o předání : a) Plánu koncepce činnosti (hlavních cílů) ČRo v roce 2015,  s  výhledem na roky 2016 a 2017, b) zdůvodnění navýšení honorářů vyplácených fyzickým osobám vč. konkretizace nových pořadů , c) zdůvodnění zvýšení nákladů  na technické programové služby včetně informace o stavu implementace vysílacího systému Dalet v jednotlivých regionálních studiích, d) o předání informace o plánovaném počtu zaměstnanců ČRo v roce 2015, s výhledem na rok 2016 a 2017 (personální plán) , e) o informaci o použití vrácené DPH – předpoklad 03/2015 ve výši cca. 72 mil. Kč (viz pravomocný rozsudek Městského soudu ve věci  ČRo vůči Odvolacímu finančnímu ředitelství (Brno) z 6.6.2014) v souvislosti s návrhem rozpočtu na rok 2015 – v předaném návrhu rozpočtu nebylo uvedeno. DK na tomto jednání dále obdržela informaci o  stavu  přípravy prodeje zbytných nemovitostí ČRo.

Dne 15.12.2014 (Zápis 12/2014)  Dozorčí komise  projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení nájemní smlouvu prostory na dobu neurčitou  mezi ČRo  a Ing. Jiřím Soukupem, dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor  mezi ČRo  a  Cherub Inn s.r.o. a  nájemní smlouvu   prostory  mezi ČRo  a BrOLN na dobu určitou. . DK projednala  nový návrh vyrovnaného rozpočtu Českého rozhlasu na rok 2015 z 9.12.2014 vč. vysvětlení a vyžádaných informací, který v části výnosů neobsahoval rizikový  výnos z plánovaného prodeje nemovitostí ČRo. DK na základě výše uvedeného projednání předaných vyžádaných podkladů a předloženého nového návrhu rozpočtu Českého rozhlasu na rok 2015 doporučila Radě Českého rozhlasu schválit tento návrh rozpočtu Českého rozhlasu na rok 2015  z 9.12.2014.  DK na minulém jednání předala kopie zápisů z jednání Předsednictva Rady ČRo  z  roku 2010, na kterém tehdy přítomní zástupci vedení ČRo zmiňovali existenci a možnost dohledání podkladů  ze strany poradenských  a konzultačních společností - akce rekonstrukce objektu ČRo Vinohradská, dokumentujících  jimi poskytnuté služby. DK na tomto jednání obdržela informaci od přítomných členů vedení ČRo, že žádné takové podklady  v ČRo nebyly dohledány. DK na tomto jednání dále obdržela informaci o  stavu  přípravy prodeje zbytných nemovitostí ČRo a DK požádala vedení ČRo o předání předběžných výsledků hospodaření společnosti Radioservis, a.s. za rok 2014 a to do  příštího jednání DK v lednu 2015.

Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání DK Rady ČRo, které jsou  uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

