From: 
Sent: Wednesday, February 04, 2015 1:51 PM
To: Rada Českého rozhlasu
Subject: Vady stále bez nápravy.

Dobrý den, 
poukazuji na právě se vyskytující závadu, jež se chronicky opakuje:
Na stanici Vlatava je ve 13.27, kdy je vysíána hudba, údaj o právě probíhajícím programu v EPG nesprávně uveden takto:
"15.00-15.20 Psáno kurzívou" a jako další program "15.00 -15.20 Trylek". Oba údaje jsou na první pohled nesprávné co do času i názvu.
Není ani možné se dozvědět, co se právě vysílá.

Ani jeden radní si nevšímá chyb, jež se vyskytují vícekrát denně po řadu let, o chybách jiného druhu nemluvě.

K řešení stačí bez byrokracie, aby někdo z rady zavolal do rozhlasu, aby příslušný pracovník dělal v pracovní době to, co má a za co je placen. (Moje snahy rozhlas ignoruje.) Taktéž rada si dává na čas už několik měsíců.
Totéž se týká toho člověka, jenž má jeho práci kontrolovat.
Problémy nemá ignorovat ani g. ředitel, jenž je honorován vysokými odměnami probíranými i v médiích.
Pořádek v rozhlasu evidentně není.
Ing. Jiří Vlach 


From: 
Sent: Monday, February 02, 2015 2:12 PM
To: Rada Českého rozhlasu
Subject: RE: Opakování stížnosti.

Dobrý den,
první podnět jsem poslal radě před několika měsíci. Členové rady by se s ním měli seznámit. Snad se najde mezi nimi alespoň jeden, který by se věcí zabýval nejen jako úředník, ale člověk, jenž má zájem problém řešit a jenž  má k tomu lepší předpoklady než já. Myslím tím, že se věci ujme za mne. K tomu musí být člověk morálně na výši - ochotný.
Radní by se měli sledováním rozhlasu přesvědčit o stavu věci sami.  To už mohli učinit, kdyby můj příspěvek četli a měli snahu něco podniknout. Mohli to už dávno učinit nezávisle na mně, neboť nedostatků by si jistě všimli při sledování média, jež mají v rezortu. Spoléhat se pouze na vyjádření ČRo, který na žádné podání obyčejného koncesionáře nereaguje, je v takové situaci  nedostatečné. Je pravděpodobné, že vyjádření rozhlasu bude negující, že dojde k zapření nedostatků.
Snad se v radě najde někdo, komu jde (bez ohledu na zdlouhavé procedury, jež mohou i tak proběhnout) o nápravu chyb, která je v tomto státě vždy obtížná. Že je vše tak obtížné, je způsobeno byrokratickým, laxním přístupem lidí a jejich neochotou pracovat bez chyb, případně je napravovat bez průtahů.. 

Tím nepředjímám, jak se rozhlas i rada zachovají, ale popisuji obecný stav věcí v naší zemi.

Mrzí mne, že podnět zůstal zpočátku bez odezvy u rady. Po řadě urgencí, mi bylo sděleno, že jsem nepřipojil celou adresu. I když jsem ji obratem doplnil, nepomohlo to. Jevím se jistě jako neodbytný, obtěžující kverulant. Bývá zvykem čekat, že obtěžovatel to vzdá - rád však věci dotahuji do konce. Mrzí mne též, že nepociťuji vstřícný přístup, který by svědčil o zájmu rady na nedostatky se posvítit. Dočkal jsem se několikrát nereagování na mail, a výsledek je několikaměsíční existence závad, jež mohly být obyčejným telefonátem z rady do rozhlasu a ochotným přístupem tamtéž, odstraněny. Mohlo se tak stát bez byrokracie, (za předpokladu ochoty na radě i v rozhlasu okamžitě. Jde přece o banalitu). V rozhlasu, bohužel, jsou nad věcí, neznámý, obyčejný, naivní občan není hoden pozornosti.
S tím, co se děje zde i jinde, se nemáme smiřovat, jinak bude naše země stále tím, čím je.

(Např. právě nyní je údaj EPG zcela nesprávný  na stanici Vltava. Pravidelně a dlouhodobě se vyskytují chyby dopoledne na dvojce, kde je vysílací schéma stabilní, ale uváděné v EPG jsou posunuté.)
To vše už nemuselo dávno být, kdyby radní občas vysílání sledovali a na věc upozornili. Jde o zastaralý problém, zabetonovaný špatný přístup lidí k práci. Veřejnost nad tím odevzdaně a rezignovaně mávne rukou, ale podvědomě se smiřuje s většinou projevů šlendriánství, což nám všem v souhrnu škodí. K tomu je veřejnost vedena výše popsaným přístupem těch, kteří za chybné věci mohou. 

Právě média se proviňují na negativním myšlení lidí nejvíce.
Prosím, aby tento email byl přístupný k přečtení všem členům rady.

Ing. Jiří Vlach



From: 
Sent: Friday, January 09, 2015 9:57 AM
To: Rada Českého rozhlasu
Subject: Opakování stížnosti. 
Vážená paní Vlasáková. 
Připomínám, že stížnosti opakovaně Vám poslané z této adresy před dlouhou dobou nejsou řešeny. Popsané vady se hojně vyskytují nadále. Bylo mi slíbeno, že rada se bude věcí zabývat. Nemám o tom zprávu. Slib nebyl splněn. Prosím, aby členové rady se sami přesvědčili o vadách sledováním vysílání. 
S pozdravem Jiří Vlach 

