





       8. dubna 2015

Dobrý den, vážení členové Rady Českého rozhlasu,
   dovolím si mít poznámku či postřeh k rozhovoru, který vedl moderátor Českého rozhlasu pan Jiří Chum s politologem Zdeňkem Zbořilem v úterý dne 7. dubna 2015 v 8.50 hodin v pořadu Ranní interview na ČRo Radiožurnál.

   Téma se točilo kolem slovního konfliktu mezi prezidentem Milošem Zemanem a americkým velvyslancem panem Schapirem. Pan moderátor se zeptal politologa, proč reagoval český prezident tak razantně na velvyslancům výrok, a v druhé otázce se dotázal, jak to může poškodit česko-americké vztahy, „takový razantní výrok“. Jednoznačně tedy „razantní výrok“ přisoudil panu prezidentovi.

   Zde jsem se musela pozastavit. Moderátor tedy odkazuje prezidenta ČR na hanbu za jeho „razantní výrok“, který prý může poškodit vztahy dvou zemí, a nezeptá se, zdali příčinou tohoto hrozícího poškození není výrok pana velvyslance, jenž přece byl příčinou, rozbuškou celé následně vzniklé situace. Proč moderátor nedodržel pořadí jevů? Co bylo dříve, příčinou - a co následkem?
   Promiňte mi, ale musím se ozvat: podprahově shazovat vinu či vidět problém na straně prezidenta Zemana a nevidět problém ve výrocích (jež byly nepřijatelné!), které zazněly dříve z úst ambasadora cizího státu, považuji za chybu. Neznám žádného velvyslance, který by v médiích sděloval hlavě státu, kde je hostem, co má, či nemá dělat.
   I rozhlasoví moderátoři by měli ctít, že své vlastní názory a pocity nemohou vnášet do své práce, do vysílání. Možná moderátora právě při tomto rozhovoru vedl jeho názor a zapomněl na profesionalitu. Obecně by mělo platit, že soukromý úhel pohledu by moderátor neměl do své práce promítat, neboť nemusí být úhlem pohledu jiných, tedy i posluchačů rozhlasu. Žel, někdy jsem tohoto svědkem i v některých dalších rozhlasových pořadech, např. v Dvaceti minutách Radiožurnálu, kterých jsem prakticky každodenní posluchačkou. 

   Celkově si rozhlas často pouštím, a to jak pořady na stanici Radiožurnál, tak na Dvojce. Konstatuji, že je-li něco chloubou ČRo, pak je to pořad Jak to vidí, jenž je veden profesionálně a dostávají v něm prostor lidé, kterým z nějakého mně neznámého důvodu vedení ČRo zpravidla neumožňuje hovořit na Radiožurnálu. 
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