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Dokument pro

Radu Českého rozhlasu


Vyjádření vedení ČRo ke stížnosti M. Wenzela na odstranění příspěvků na FB, žádost o navrácení statutu přispěvatele.

Editoři sociálních sítí postupují v souladu s kompetencemi editorů sociálních sítí. Facebookový profil neslouží jako “kniha přání a stížností”. Pokud má posluchač vážnou připomínku k vysílání, má dost možností, jak se domoci odpovědí od šéfredaktora, ředitele Centra vysílání, náměstka atd. A při vší úctě, diagnostikovat mému kolegovi schizofrenii, byť údajnou není správné. Rozumím posluchačovým argumentům, že je koncesionář, platí ze zákona poplatky. Jen bych upřesnil - za rozhlasové vysílání. Sociální sítě jsou spíše marketingovým, komunikačním doprovodným kanálem. A editoři mají jasně definované úkoly. Není v jejich moci fundovaně odpovídat na všechny konkrétní připomínky. Začasté jsou toho charakteru, že  odpověď na ně je zejména v kompetenci osobo zodpovědných za program.  
Ani opakované čtení „statusů“ pana Wenzela nevedlo k tomu, že editoři sociálních sítí pochopili sdělení autora. Často byly jeho věty útočné, občas i vulgární. Několikrát nám spílal za něco, co bylo neměnnou funkcionalitou sociální sítě Facebook, nikoliv nějakým rozmarem editora sociálních sítí. Jenže v poslední době nám pod jeho statusy už začali psát i jiní lidé a ptali se, proč ho nezablokujeme. I přes varování ale v poslední době stupňoval svou slovní agresivitu. Ve chvíli, kdy začal na oficiální stránku psát, že jeden z editorů sociálních sítí vystupuje  pod jinými profily a trpí schizofrenií, byl zablokován. Z výše uvedených důvodů neuvažujeme o navrácení příspěvků a reakcí posluchače na FB Radiožurnálu. 
V současné době máme na FB stránce Radiožurnálu 32 445 fanoušků a blokujeme pouhých 32 subjektů. Z toho je 26 lidí a 6 stránek (ty většinou na naši stránku přispívaly jen tím, že vkládaly odkazy na svou stránku). Závěrem bych rád ubezpečil, že nejsem příznivcem bezhlavého blokování lidí na FB. Dochází k tomu v podstatě jen při vulgaritách či SPAMu. U vulgarit se snažíme nejprve upozornit na prohřešek, teprve poté blokovat. Nikdy nebyl nikdo zablokován za jeho názor.
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