Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 10. června 2015 v ČRo ve 13.00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2                       

Přítomni:
Michal Stehlík, předseda Rady ČRo, Petr Šafařík, místopředseda Rady ČRo 

Milan Badal, Hana Dohnálková, Tomáš Kňourek, Ervín Kukuczka, Ivan Vodochodský, členové Rady ČRo

Omluveni:
Jiří Vejvoda, místopředseda Rady ČRo, Ivan Tesař, člen Rady ČRo

Sekretariát: 
Marie Šímová

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo

René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání

Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání

Tomáš Kollarczyk, pověřený vedením sekce správy a provozu

Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele

Jiří Hošna, tiskový mluvčí ČRo

1. Zahájení

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

3. Informace z DK 

4. Podněty a stížnosti 

5. Setkání s vedením ČRo 13.45 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Tomáš Kollarczyk, pověřený vedením sekce správy a provozu, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele, Jiří Hošna, tiskový mluvčí ČRo 

 
  - autorská práva v ČRo 

 - valné shromáždění EBU

 - zahraniční cesta Rady ČRo

 - různé

6. Vyřízení agendy

7. Různé 

1) Zahájení –  M. Stehlík zahájil jednání. 

2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo  - zápis byl bez připomínek. 

3) Informace z DK – J. Volf informoval přítomné o odpovědích právníků DK na dotazy členů Rady ČRo, týkajících se zveřejňování výše platů zaměstnanců ČRo, autorských honorářů atd. Členové Rady ČRo obdrželi odpovědi v písemné podobě.

Dále J. Volf sdělil členům Rady ČRo, že DK posuzovala velké množství faktur ČRo a nezjistila porušení zákona, ovšem má za to, že je třeba podrobnější pohled, zda nejsou finanční prostředky využívány nehospodárně. Např. poměrně vysoké částky jsou používány na reklamu (i když rozpočet byl schválen právě i na reklamu). 

T. Kňourek by rád věděl, zda cena např. za světelnou reklamu u Nuselského mostu je obvyklá a zda se vůbec má Český rozhlas prezentovat reklamou.

P. Šafařík požádal o srovnání nákladů za právní služby s minulými léty, kdy se rozhlas zabýval velkými právními kauzami.

M. Badal zmínil, že pokud DK požaduje vysvětlení k hospodaření už tím zadává příčinu, aby se opravdu postupovalo hospodárně.

M. Stehlík měl dotaz, jak byly právní kanceláře vysoutěženy a jak byly uzavřeny smlouvy – zda je stejná hodinová sazba u malé konzultace nebo velké kauzy, dále pak, čím se zabývá a jakou kapacitu má vnitřní právní odd. ČRo.

J. Volf oznámil přítomným, že obecnou zprávu ke všem dotazům obdrží Rada ČRo do 15.6.2015, na 19.6.2015 je pozván na zasedání DK vedoucí právního oddělení ČRo a pak budou odpovědi na dotazy radních ještě upřesněny.

4) Podněty a stížnosti – P. Šafařík informoval o dvou nově přijatých stížnostech:

Panu Josefu Vlčkovi, který si stěžuje na redaktora J. Kroupu, ale vulgárním způsobem pan, P. Šafařík navrhne odpověď. Další stížnost přišla na publicistický pořad „Norské fondy a norské trendy v praxi“ z ČRo Plzeň. Byla předána KGŘ k vyjádření příslušného vedoucího pracovníka.     

5) Setkání s vedením ČRo ve 13.45 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Tomáš Kollarczyk, pověřený vedením sekce správy a provozu,   Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele, Jiří Hošna, tiskový mluvčí ČRo 

Na úvod se P. Duhan pozdravil s přítomnými a předal slovo R. Zavoralovi, který se vyjádřil k materiálu autorská práva v ČRo. R. Zavoral uvedl, že řada zaměstnanců ČRo je umělecky aktivní a jejich odměňování je řešeno na základě zákona, Statutu a Kodexu ČRo.

Mimo pracovní dobu mohou tedy zaměstnanci uzavírat autorskoprávní smlouvy s vyjádřením ČRo, že jejich pracovní činnost je odlišná od zamýšlené autorskoprávní činnosti. 

Rada také žádala informaci, zda frekvence vysílané tvorby Z. Jandové nevybočuje z průměru interpretů na stanici Radia Junior, kde je Z. Jandová šéfredaktorkou. Podíl písniček, zpívaných Z. Jandovou, je na stanici 0,8%. Zora Jandová pracuje nad rámec svých zaměstnaneckých povinností. Je velmi těžké najít kvalitní autory pro děti a Z. Jandová pracuje opravdu s plným nasazením.

M. Stehlík informoval, že radní si informace k autorským a interpretačním právům vyžádali na základě stížnosti pana Černého.

P. Duhan uvedl, že ČRo se autorským a interpretačním právům věnuje dlouhodobě a s maximální péčí.

P. Šafařík měl připomínku, že stížnost pana Černého působila, jako by Z. Jandová byla ve vysílání protěžována. Bylo by dobré, kdyby na veřejné schůzi Rady ČRo mohl být pro srovnání uveden podíl skladeb od několika jiných autorů/interpretů písní pro děti. 

R. Zavoral přislíbil srovnávací přehled.  

- valné shromáždění EBU – Z. Karmazín Blümlová dodala program zasedání EBU, které se uskuteční ve dnech 25. – 26. června 2015 a bude se konat v Národním muzeu. Pokud bude mít někdo z radních zájem zúčastnit se některého z bodů jednání, nechť sdělí do konce tohoto týdne, tedy do pátku 12.6.2015, paní Z. Karmazín Blümlové.  

P. Duhan doplnil, že celá akce je ve spolupráci s ČT a jedná se o pracovní jednání. 

- zahraniční cesta Rady ČRo – Z. Karmazín Blümlová dodala Radě ČRo informace o Bavorském rozhlasu a televizi (veřejnoprávní médium v Bavorsku) k zahraniční služební cestě. 

Dále členové Rady ČRo obdrželi zatím neúplný program cesty, která je plánována vlakem  ve dnech 1.- 2. října nebo 7.- 9. října 2015. Termín bude upřesněn.

- personálie ČRo – s účinností od 8. června 2015 ukončili svůj pracovní poměr v Českém rozhlasu Bc. Andrea Vítková, ředitelka Odboru správy a majetku, a Ing. Lubomír Bureš, ředitel Ekonomického odboru. Vedením Ekonomického odboru byl pověřen Ing. Martin Vojslavský, dosavadní vedoucí Oddělení controllingu. Odbor správy a majetku od 15.6.2015 povede Vladimír Karmazín.

S účinností od 25. května byla vedením Odboru obchodu a marketingu pověřena Mgr. Zuzana Nevoralová, dosavadní vedoucí Oddělení prodeje. Kromě zodpovědnosti za obchodní výnosy bude nyní nově řešit i otázky marketingové komunikace a nakladatelských a vydavatelských aktivit Českého rozhlasu.
- různé – P. Duhan informoval přítomné, že režisér ČRo Petr Mančal vyhrál soutěž Grand Prix Nova v rumunské Bukurešti s rozhlasovou hrou Pescho. Jde o další významný úspěch ČRo na mezinárodních soutěžích.

- R. Zavoral informoval o zasedání k přípravě nového zákona o ČRo, dále zmínil, že není spokojen s tím, jak ČRo PLUS vede Daniel Raus – měl by ukončit své působení ve funkci šéfredaktora do konce října. Od 1. 11. 2015 nastoupí nový šéfredaktor. D. Rausovi bylo nabídnuto vedení tvůrčí skupiny publicistiky.

J. Menger hovořil o tom, že 2. června se sešla Pracovní skupina pro menšinové vysílání, která bude řešit změny v Českém rozhlase. Za ČRo se zúčastnili pp. Menger a Nováček, za Radu ČRo P. Šafařík. Vedení Českého rozhlasu má v úmyslu učinit na podzim t.r. změny ve vysílání a Pracovní skupina se snaží tyto úmysly skloubit s představami národnostních menšin. Diskuze k této otázce se zúčastnili P. Šafařík, P. Duhan a M. Badal.

6) Vyřízení agendy – vyřízeno 

7) Různé – předseda Rady ČRo připomněl, že příští zasedání předsednictva se koná 24. 6. 2015 od 10:00 hod., odpoledne pak veřejná schůze od 14:00 hod. 

Další termíny jednání předsednictva Rady ČRo v roce 2015:

červen

24. 6.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

červenec
15. 7.  13.00 hod

29. 7.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

srpen

12. 8.  13.00 hod

26. 8.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

Zapsala: Marie Šímová

Ověřovatel:  Michal Stehlík 
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