Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 15. července 2015 v ČRo v 13.00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2                       
Přítomni:
Michal Stehlík, předseda Rady ČRo, Petr Šafařík, Jiří Vejvoda, místopředsedové Rady ČRo 
Ivan Vodochodský, Ervín Kukuczka, Milan Badal, členové Rady ČRo

Omluveni:
Ivan Tesař, Hana Dohnálková, Tomáš Kňourek, členové Rady ČRo
Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             Peter Duhan, generální ředitel ČRo
René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání
Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání

Tomáš Kollarczyk, náměstek GŘ, pověřený vedením sekce správy a provozu
Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
1. Zahájení

2. Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo 

3. Informace z DK 

4. Podněty a stížnosti 

5. Setkání s vedením ČRo 13.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Tomáš Kollarczyk, pověřený vedením sekce zprávy a provozu, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele, 
-  VZ o hospodaření ČRo za rok 2014
- zahraniční cesta Rady ČRo

- personálie v ČRo

- různé

6. Vyřízení agendy
7. Různé 
1) Zahájení –  M. Stehlík zahájil jednání.
2) Informace a připomínky k zápisu z minulého jednání PR ČRo  - zápis byl bez připomínek. 
3) Informace z DK – J. Volf informoval –  jednání DK v uplynulém období nebylo, je plánováno na 24. 7. , přesto DK jednala o reportu, který bude dnes radě předložen, dále se zabývala  Výroční zprávou o hospodaření za rok 2014 k níž  psala závěr. Ke zprávě samotné nebyly od členů DK žádné připomínky a závěr je v souladu s ČRo, hospodářský výsledek je v pořádku a odpovídá i názoru PS. U rozhlasových poplatků byl zaznamenán znatelný nárůst  než byl původní plán, DK neobjevila žádný úsek, který by rozporovala. 
U Reportu DK za měsíc květen se objevují upozornění na totožné problémy, na které dozorčí komise upozorňovala již v minulém reportu. U právních služeb není lehké problematiku hodnotit a rozporovat, faktur tentokrát bylo více, ale nelze všechny analyzovat. M. Stehlík se dotázal na celkový závěr a pohled DK na hospodaření, J. Volf konstatoval, že dozorčí komise nic měřitelného nebo zásadně problematického nenašla, snad jen výdaje za reklamu se zdají neekonomické, ale to je spíše na uvážení Rady ČRo. Problémem se jeví nákupy od společností vysoutěžených ve veřejné zakázce, kde jsou ceny vyšší než na trhu, ale to je problém veřejných zakázek, spíš by bylo potřeba najít jinou strategii. M. Stehlík dal do úvahy spíše oslovit vedení ČRo, jakou má další představu a strategický výhled u veřejných zakázek. P. Šafařík upozornil, pokud soutěžitelé nabízejí zjevně nevýhodné ceny zakázek, tak proč je ČRo nezruší, a navrhl radním požádat DK o větší důslednost. Následovala diskuse, jejímž závěrem J. Volf navrhl požádat vedení rozhlasu o další strategii ve veřejných zakázkách,  M. Stehlík doplnil, že by rada tuto situaci mohla řešit i formou usnesení na veřejné schůzi. 
Dále J. Volf upozornil na výdaje za reklamu, kde jsou vynakládané prostředky dle mínění DK poměrně velké, ale vedení ČRo oponuje prioritou nárůstu poslechovosti, která je vázána právě na reklamu. P. Šafařík se dotázal k překročení plánu ve výběru rozhlasových poplatků  a zda byl plán přiměřeně ambiciózní, tj. zda nebyl nízký.  M. Stehlík navrhl požádat vedení ČRo o shrnutí za uplynulé dva roky o výsledky aktivity výběru rozhlasových poplatků. M. Badal upozornil, že v tomto srovnání je nutné určení jakéhosi stropu a 100% poplatníků, jinak budou údaje neměřitelné. 
P. Šafařík se ještě dotázal na rozložení nákladů ČRo na soudní řízení ohledně vrácení DPH, které již trvá několik let, J. Volf konstatoval, že k platbě jsou nutné další právní kroky. Připomněl, že právní oddělení ČRo se zabývá zejména provozními záležitostmi rozhlasu, většími soudními spory se zabývají externí vysoutěžené právní kanceláře.  P. Šafařík požádal předsedu DK o názor, zda ceny za právní úkony dle názoru právníků z DK nevybočují z normálu a zda by se pokusila zjistit obvyklou cenu právních služeb u obdobných velkých soudních pří. J. Volf odpověděl – dle názoru právníků z DK ceny odpovídají průměru a nyní se zdá, že po kontrole DK rozhlas výdaje za právní služby snížil.

4) Podněty a stížnosti – P. Šafařík upozornil na odmítavé stanovisko vedení ČRo k předchozímu rozhodnutí radních (učiněnému v souvislosti s konkrétní posl. žádostí) zasílat nadále stížnosti k vyjádření ČRo bez adres posluchačů (ty by byly známy jen radě). Konstatoval, že se jedná o obecnou záležitost a vyzval radní k diskusi. Na jejím základě se přítomní radní shodli, že se budou na vedení ČRo obracet s konkrétními dotazy, které vzejdou z přišlých stížností, které bude formulovat P. Šafařík po předchozím odsouhlasení členů rady. 
5) Setkání s vedením ČRo 10.30 hod., Peter Duhan, generální ředitel ČRo, René Zavoral, náměstek GŘ pro program a vysílání, Jan Menger, náměstek GŘ pro regionální vysílání, Tomáš Kollarczyk, pověřený řízením sekce správy a provozu, Zora Karmazín Blümlová, ředitelka odboru generálního ředitele
-  VZ o hospodaření ČRo za rok 2014 VZ -  P. Duhan uvedl, že celková zpráva o hospodaření je standartní svojí formou i obsahem a rada byla se závěry průběžně informována. T. Kollarczyk doplnil – vedení ČRo průběžné výsledky předávalo dozorčí komisi rady, na posledním zasedání bylo konstatováno, že zpráva je bez připomínek. Pokud bude mít rada nějaké dílčí dotazy, není problém je zodpovědět. 

M. Stehlík konstatoval, že ohledně výběru rozhlasových poplatků dostává rada průběžné výsledky o vzrůstající tendenci zejména v posledních dvou letech, ale ráda by od vedení získala ucelený report za poslední dva roky, s představou jakéhosi stropu, kde by byl jasně vidět nárůst ve výběru.  J. Volf doplnil - ČRo ambiciózně postupuje ve výběru, za poslední dva 2 roky se situace razantně změnila, přehledy máme, i meziroční nárůst, ale bylo by dobré srovnání s minulostí. T. Kollarczyk doplnil - stav výběru u privátních osob je velmi dobrý, pořád máme rezervy u právnických osob, kde výběr naráží na kapacitu personální, vyvíjí se i legislativa a tím také přístup k databázím. P. Šafařík připomněl, že důležité je mít přehled o jednotlivých skupinách neplatičů a postupu ČRo vůči nim, což by bylo dobré v informacích pro radu rozlišit. Připomněl také změny v legislativě a postup ministerstva vnitra vůči ČRo a registru obyvatel, což výběr také ovlivňuje. Vzhledem k minulým létům, kdy rozhlas nepostupoval tak důsledně, musí být výběr rostoucí. R. Zavoral doplnil - u fyzických osob potenciál tak moc velký nebude, počet platících domácností je velký a blíží se skoro 100% výběru, potenciál je především u právnických osob. P. Duhan zdůraznil, že platební morálka v České republice patří k nejlepší v Evropě. P. Šafařík připomněl zprávu z roku 2011, kdy rozhlas veřejně proklamoval  plán vybrat 130 miliónů korun od neplatičů z let 2008-2010, T. Kollarczyk sdělil, že toto byl první krok v restrukturalizaci řízení odboru výběru rozhlasových poplatků. 
- zahraniční cesta Rady ČRo – Z. Karmazín Blümlová poděkovala za seznam účastníků výjezdního zasedání a uvedla, že oba původně navrhované termíny nejsou pro bavorskou stranu akceptovatelné. Navrhují termín 15. – 16. nebo 22. – 23. 10. 2015. Radní se dohodnou na konečném termínu a budou vedení ČRo informovat. 
- personálie v ČRo – R. Zavoral informoval -  šéfredaktorem ČRo PLUS bude od 1. 8. 2015 pan Alexandr Pícha, současný ředitel Centra nových médií, zná velmi dobře problematiku a obsah stanic, jeho úkolem bude udržet běžný provoz stanice, spustit projekt PLUS 2 na VKV od 1. 11. 2015, zatím se s jeho působením ve funkci šéfredaktora počítá do konce roku. Dne 15. 8. nastoupí nový ředitel Centra vysílání, stane se jím pan Ondřej Kopa, který působil v ČT24 jako šéfeditor odpovědný za večerní kontinuální vysílání a vedoucí redakce večerních pořadů. O těchto personálních změnách bude vedení ČRo informovat na červencové veřejné schůzi Rady ČRo a rádo by informace spojilo i s prezentací o ČRo PLUS s jeho vstupem do celoplošného vysílání. J. Vejvoda dodal, že by tuto prezentaci přivítal, zvláště pokud bude znamenat i úpravy v programu na dalších stanicích ČRo.  R. Zavoral uvedl, že prezentace by se mohla spojit s profilacemi dalších stanic, o kterou žádala rada minulým usnesením.

J. Menger připomněl, že vstup stanice PLUS se dotkne i regionálního vysílání a pokud bude ze strany rady zájem, rád by o tom informoval na srpnové veřejné schůzi.

T. Kollarczyk informoval o dalších personálních změnách – vedením ekonomického odboru je pověřen Ing. Martin Vojslavský, odbor výpočetní techniky bude sloučen s odborem informačních technologií, který povede Ing. Karel Zýka, Ing. Petr Chvátal, vedoucí IT oddělení, skončí na vlastní žádost do konce měsíce a ředitelem odboru správy a majetku se stal Mgr. Vladimír Karmazín.
- různé – P. Duhan se omluvil z červencové veřejné schůze rady, kdy bude na dovolené. 

P. Šafařík se dotázal na první schůzi hodnotící komise VZ na analýzy pro radu ČRo, zda bude pracovníky ČRo kontaktován i externí člen komise, nebo zda to má obstarat rada. Z. Karmazín Blümlová potvrdila, že budou zváni všichni členové komise s návrhem termínů.  
J. Vejvoda informoval o semináři o kultuře v médiích, který proběhl 25. 6., kde proběhly prezentace za RRTV, ČT a Český rozhlas zde zastupoval pan Lukáš Hurník, jehož vystoupení bylo podle mínění J. Vejvody zdaleka nejlepší. 
T. Kollarczyk  pozval přítomné na slavnostní spuštění DAB, které proběhne 6. 8. 2015 od 10.00 hod na vysílači Žižkov. Z. Karmazín Blümlová pozvala radní na pietní akt k výročí okupace dne 21. srpna 2015.

R. Zavoral se dotázal, proč nyní rada zasílá vedení ČRo stížnosti posluchačů bez identifikace pisatelů - vedení ČRo je takto nepokládá za kompletní. P. Šafařík zdůraznil, že rada nežádá o odpověď, ale o vyjádření, rada zastupuje veřejnost a vychází z faktu, že jeden z posluchačů si přál, aby rada jeho adresu nepostupovala dále. Připomněl i starší událost, kdy z vedení ČRo vůči jednomu z pisatelů zazněla na jednání rozšířeného předsednictva RČRo osobní invektiva, která by nebyla možná v případě, že by vedení neznalo pisatelovu adresu. P. Šafařík sdělil, že chápe nový postup jako větší komfort pro píšící posluchače, a zdůraznil, že se rada nezabývá, ani nehodlá zabývat anonymními podněty. Dále následovala diskuse, které se zúčastnil R. Zavoral, P. Šafařík, J. Menger, P. Duhan a M. Stehlík, který shrnul stanovisko rady, která bude žádat vedení rozhlasu o vyjádření ke konkrétnímu dotazu vzešlého ze stížnosti posluchače.  
6) Vyřízení agendy – vyřízeno
7) Různé – M. Stehlík informoval, že oslovil vedení ČRo s dotazy o právní posouzení a vyjádření ohledně mlčenlivosti členů DK a předávání materiálů týkajících se hospodaření Radě ČRo, které zformuloval předseda DK s prosbou, aby stejný dotaz zpracovala i externí vysoutěžená právní kancelář ČRo. Dále se přítomní radní shodli, že předseda osloví vedení ČRo s žádostí o posouzení vybraných bodů jednacího a volebního řádu rady externí právní kanceláří. 

P. Šafařík informoval, že dnes proběhlo otvírání obálek došlých nabídek VZ na analýzy pro radu ČRo, kde se přihlásilo 5 uchazečů. 
J. Vejvoda dal do úvahy, zda by neměla rada pověřit svou DK, aby prověřila financování nové bezpečnostní agentury, která nyní působí v rozhlase, s čímž přítomní radní souhlasili. 

Další termíny jednání předsednictva Rady ČRo v roce 2015:

červenec
29. 7.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

srpen

12. 8.  13.00 hod

26. 8.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze
            září

16. 9.
13.00 hod



30. 9.
10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze
říjen

7. 10.
13.00 hod

          21. 10.
10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  Michal Stehlík 

1

