Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 1. čtvrtletí 2015

Zprávu sestavil a předkládá Ing.Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se v 1. čtvrtletí roku 2015 v souladu se svým jednacím řádem a  s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.
Dne 26.1.2015 (Zápis 1/2015) Na tomto zasedání Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 4. čtvrtletí roku 2014. 
Dozorčí komise obdržela střednědobý plán technického rozvoje Českého rozhlasu na rok 2015 – 2020 a doporučila Radě ČRo z tohoto střednědobého plánu odsouhlasit bod  "Provoz komplexní služby vysílání a distribuce rozhlasových programů v síti", zejména s ohledem na předpokládanou roční finanční úsporu ve výši cca.4,4 mil. Kč oproti stávajícímu stavu.
Dále se Dozorčí komise seznámila s předanými výsledky hospodaření společnosti Radioservis, a.s za období leden – listopad 2014 a požádala vedení rozhlasu o předání doplněného výsledku hospodaření za celý rok 2014, včetně informace o výši vzájemného finančního plnění mezi ČRo a společností Radioservis a.s..

Dozorčí komise na tomto jednání dále obdržela informaci o stavu  přípravy prodeje zbytných nemovitostí ČRo objekt Špičák a objekt Přerov nad Labem. 
Dne 16.2.2015 (Zápis 2/2015)  Na tomto zasedání se poprvé sešli členové nově zvolené Dozorčí komise, kteří se krátce navzájem představili. Poté proběhla volba předsedy a místopředsedy Dozorčí komise.
Předsedou dozorčí komise byl zvolen Ing. Volf Jiří a místopředsedou JUDr. Jakub Chytil.
Dále Dozorčí komise odsouhlasila plán činnosti na rok 2015.
Dozorčí komise projednala předloženou nájemní smlouvu mezi ČRo a Českou uměleckou agenturou, s.r.o. a doporučila Radě ČRo tuto nájemní smlouvu na dobu neurčitou, ke schválení.
Dozorčí komise se seznámila s materiálem - Veřejné výběrové řízení objektu Přerov nad Labem.
Dozorčí komise požádala vedení ČRo o obratovou předvahu za rok 2012-2014 a kompletní rozpočet na rok 2013, 2014 a 2015.
Po zbytek zasedání se Dozorčí komise seznamovala s aktuálními tématy a organizačně technickými otázkami.
Dne 23.3.2015 (Zápis 3/2015)  Dozorčí komise odhlasovala Mgr. Marcelu Šimíčkovou Krůsovou jako svého zástupce do expertního týmu výběru rozhlasových poplatků a JUDr. Jakuba Chytila jako zástupce člena hodnotící komisi veřejné zakázky na analýzy pro Radu ČRo.
Dozorčí komise projednala předloženou nájemní smlouvu mezi ČRo a Ing. Valentina Sinyushkina a doporučila Radě ČRo tuto nájemní smlouvu na dobu neurčitou, ke schválení. 
Dozorčí komise vyslechla rámcovou informaci Ing. Michala Koliandra o ekonomice a hospodaření rozhlasu.
Dozorčí komise požádala vedení ČRo zejména o rozpis nákladů na poradenské služby, marketing a IT za rok 2014 a Zprávu o výsledcích hospodaření za únor 2015.

Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou  uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

