Aktéři z kauzy Budišov jsou čistí, rozhodl soud

Zproštěni obžaloby: takový je závěr případu údajného pokusu o zneužití evropských dotací, která do veřejného povědomí vstoupila s názvem Kauza Budišov. Včera u Okresního soudu v Třebíči skončil její poslední díl.
Bývalý poradce soc. dem. premiérů Zdeněk Doležel a ministerský úředník Miloslav Řehulka se podle závěrů soudu vydírání nedopustili. A jak řekl Doležel Právu, nyní přišel čas na satisfakci. Ohlásil i návrat do ČSSD.
Obžaloba stála na tvrzení architekta Marka Řičáře, podle kterého jej obvinění spolu s již zemřelým exstarostou Budišova Ladislavem Péťou pohrůžkami donutili vystoupit ze společnosti, která vznikla na základě jeho know-how, a pod silným nátlakem zabavili i její účetnictví.
Podle předsedy senátu Viléma Machálka však předložené důkazy takový průběh kauzy nepotvrdily. „Pokud se nestal skutek, nemohl být ani připravován,“ uvedl Machálek, k čemu se jednomyslně přiklonil trestní senát. Vycházel přitom z důkazních materiálů, které předkládala zejména policie.
„Architekt Řičář se měl cítit ohrožený na životě. Z provedených důkazů však vyplývá, že pro něj měl Ladislav Péťa nejen nachystanou kompenzaci ve výši tři milióny korun, ale nabízel mu i další spolupráci. To naopak Řičář nevydal účetnictví po ukončení činnosti a další dokazování ukázalo proč,“ připomněl soudce Machálek, že trestnímu stíhání nyní čelí sám architekt.
Státní zástupce Zdeněk Špaček, který sám zproštění obžaloby navrhl, si ale na rozdíl od protistrany nechal lhůtu pro případné odvolání. S verdiktem v podstatě souhlasil, ale pro Doležela by se mu prý zamlouval jiný paragraf.
„Počkám si, až uvidím, jak to soud písemně zdůvodní. V prostorových odposleších přece jen (Doležel) pronesl slova, která by mohla směřovat k přípravě činu. Předložené důkazní materiály přitom zachycovaly jen velmi krátké období z více než roku, kdy se věc řešila,“ uvedl žalobce. Očištění aktéři se netajili spokojeností. Zdeněk Doležel přitom uvedl, že nyní přišel prostor pro satisfakci, a to nejen ekonomickou. „Po tom, co jsem prožil, udělám všechno pro to, aby se podobný model už nikdy nemohl opakovat,“ naznačil, na jaké adresy budou padat trestní oznámení. Kauzu podle něj zinscenovali političtí protivníci, kteří k ní využili i policii, respektive ÚOOZ.
Zdeněk Doležel rovněž zmínil, že se hodlá navrátit do ČSSD, v níž pozastavil členství. Za proslulý výrok Jiřího Paroubka o šibalech však prý omluvu chtít nebude. Jak naznačil, šéf strany byl ovlivněn tlakem médií. „Určitě bude dost prostoru pro to, abychom si všechno vyříkali,“ poznamenal. Podle obhájců obžalovaných je hlavním viníkem budišovské kauzy Řičář, který v procesu vystupoval v roli klíčového svědka. V minulých dnech podle ČTK policie Řičáře obvinila z úvěrového podvodu a praní špinavých peněz.
Údajně nevyužil správně patnáctimiliónovou dotaci ministerstva pro místní rozvoj určenou pro společnost, v níž působil. Podle protikorupční policie nebyly peníze využity v souladu s podmínkami pro čerpání dotace, ale byly použity na neznámé účely. Řičář se nyní skrývá v programu na ochranu svědků.
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