Dobrý den,  
Dovolte mne prosím abych se nejdříve představil, jmenuji se Petr Štědronský je mne 22 let a již 4 roky Vám hradím veřejnoprávní poplatek za ČRo. 

Nejprve mne dovolte abych Vám poděkoval za pořad na ČRo 2 – Karel Gott-Zpátky si dám tenhle film, velice rád ho poslouchám neboť jsem velkým fanouškem Karla Gotta. 

Mé další připomínky se týkají stanice ČRo 1- Radiožurnál        

Jsem velice znepokojen změnami na této rozhlasové stanici, dříve jsem ji rád v autě nebo doma poslouchal, nyní se tato stanice stala pro mne neposlouchatelnou. Není to moderátory ti odvádějí dobrou práci a příjemně se poslouchají, tento můj negativní postoj je způsoben hudbou která je na této stanici vysílána. Zdá se mne, že stanice ČRo 1 se stává jakou-si stanicí komerčního tipu např. Evropy 2 či nějakou americko-anglickou rozhlasovou stanicí. Zdá se mne, že zapomínáte na to že se jmenujete ČESKÝ ROZHLAS  a proto by měli znít české písničky alespoň na této stanici, pro jiné např. anglické písně je určitě vhodnější jiné umístění neboť ČRo má více rozhlasových stanic např. ČRo 7 či ČRo Wave. Zdá se mne že ČRo přestává vysílat české interprety např. Karla Gotta, Helenu Vondráčkovou atd…..
ČRo se stává rádiem které český má jen v nápise a v logu nikoli ve vysílání a stává se komerčním rádiem typu Evropa 2 atd…. kterých je u nás spousty. Dnes je to přesně 70 let kdy se v Praze o rozhlas bojovalo a tehdy ČSRo (Československý Rozhlas pozn.) hrál hlavně české písně a povzbuzoval národ a vléval naději českému národu, proč dnes není ČRo jíný jako tehdy kdy místo německy začal vysílat česky a postavil se na odpor, Proč se dnes ČRo nechává strhnout do proudu s primitivními stanicemi jako jsou Evropa 2 atd….. a hraje převážně anglicky, Proč není Čro jiný a odvážný jako tehdy, Když ČRo 1 nehraje česky no potom se tedy ptám, kdo tedy jiný než ČRo by měl hrát min. z 80% česky a podporovat vše co je české? Potom existence ČRo pozbývá smyslu. Je ostuda a měli by jste se stydět že tuto poctu a čest hrát česky dokonce ze 100% za Vás přebral někdo jiný, konkrétně rádio Český Impuls na AM 981 kHz, který teď pravidelně poslouchám jak doma tak také v autě. Jste placeni z peněz poplatníků, českých poplatníků a tak by tomu i hudba a podpora národa měli odpovídat, což se neděje. 
Poslouchám jak doma tak i v autě rádio na dlouhých a středních vlnách. Velice mne znepokojuje snížení výkonu DV z Topolné na pouhých 50 kW. ( dříve 650 kW) Vím že vysílání na dlouhých a středních vlnách je finančně náročné a někdo může namítat že je to i přežitek  ale ČRo je placen od lidí, lidí kteří cestují do zahraničí a byli zvyklí poslouchat ČRo i daleko od domova. Odůvodnění že si může dnes kdokoliv a kdekoliv pustit ČRo přes internet je pro mne nepřijatelné, neboť nevím jak si mám např. v autě v Polsku pustit ČRo přes internet. Lidé kteří vycestovali za hranice ČR jsou stále Češi, lidé kteří Vám platí poplatek a je Vaší povinností neboť jste veřejnoprávní rozhlas zajistit vysílání i pro ně. Pokud vím tak pro ČRo není prioritní vysílání přes internet, a pokud ano, tak jsou pro Vás i FM vlny přežitkem.

Např. Polský Rozhlas vysílá na Dlouhých Vlnách výkonem 1000kW a slyšitelný je krásně i v ČR( také Polský rozhlas poslouchám ve středočeském kraji). Příklad si můžete vzít i z jiných okolních zemí. A proto Vás žádám o zvýšení DV v Topolné zpět na 750kW popř. min. na 650kW. Lidé vás platí a mají nárok si říci co a jak chtějí.

Také abych pouze nekritizoval tak mám také radost že ČRo šíří a nadále podporuje vysílání na Středních Vlnách např. Liblice s výkonem 750kW ( frekvence 639 kHz) který mne hraje krásně na rozdíl od Topolné. DV a SV májí velký dosah což je jejich obrovská výhoda o kterou by byla škoda přijít.  

Také mne dovolte se vyjádřit k ostatním rozhlasovým stanicím ČRo.   

Přijde mne naprosto zbytečné šířit stanice ČRo- Vltava a ČRo- D dur neboť by se tyto stanice dali spojit do jedné, neboť tyto stanice mají velice malou poslechovost.  

Dále mne přijde naprosto zbytečné šířit tolik regionálních stanic ČRo. Z dnešních 13-ti regionálních stanic by stačilo udělat pouze 4- a to: 

ČRo- Sever   

ČRo- Východ    

ČRo- Jih  

ČRo- Západ 
Z ušetření nemalých finančních prostředků by se mohl navýšit výkon vysílače v Topolné na Dlouhých Vlnách ( frekvence 270 kHz) z dnešních 50kW na původních 750kW či 650kW. V kompromisním řešení na výkon min. 300kW - 400kW. 

Vím že navýšení na úplně původní výkon 1500kW je z finančních důvodů nereálný i když tato varianta by se mne líbila nejvíce.    

Děkuji za vyřízení mé žádosti a připomínek, věřím že alespoň něco bude realizováno.     

                                          S Pozdravem.  Petr Štědronský.
