Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 4. čtvrtletí 2015

Zprávu sestavil a předkládá Ing. Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se ve 4. čtvrtletí roku 2015 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.
Dne 20. 10. 2015 (Zápis 10/2015) Na tomto zasedání Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 3. čtvrtletí roku 2015. Dozorčí komise projednala předloženou smlouvu o nájmu nebytových prostor a doporučila Radě ČRo smlouvu mezi ČRo a Markétou Steibergerovou, na dobu neurčitou s účinností od 1. 11. 2015 ke schválení. Dozorčí komise prověřila případné porušení zákona o Českém rozhlasu v případě zaměstnávání, nebo ekonomické činnosti dotčených osob. Dozorčí komise projednala dotazy Rady ČRo ohledně odchodu GŘ a volby prozatímního ředitele. Dále dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden-srpen 2015. Dozorčí komise se na tomto zasedání seznámila se způsoben tvorby rozpočtu ČRo na rok 2016.
Dne 23. 11. 2015 (Zápis 11/2015) Dozorčí komise projednala předložené dodatky ke smlouvám o nájmu nebytových prostor mezi ČRo - Plzeňskou filharmonií. Doporučila Radě ČRo tuto smlouvu schválit.
Dále dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden- září 2015. Na tomto zasedání se Dozorčí komise věnovala Návrhu rozpočtu ČRo na rok 2016. Dozorčí komise si vyžádala mimo jiné materiály ohledně poradenských služeb, IT, personálních agentur a materiály týkající se bývalého náměstka Koliandra.
.
Dne 14. 12. 2015 (Zápis 12/2015) Dozorčí komise projednala nájemní smlouvu a doporučila Radě ČRo tuto smlouvu mezi ČRo (Hradec Králové) a Miladou Stodůlkovou na dobu neurčitou s účinností od 1. 1. 2016 ke schválení. Dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden - říjen 2015. V neposlední řadě se Dozorčí komise zabývala návrhem rozpočtu ČRo na rok 2016 a doporučila Radě ČRo2016 v rozsahu přílohy 3 ke schválení.

Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo.

