Vltava – základní charakteristiky
Kulturní stanice „smíšená“, propojující hudební a slovesné umění, hledající vazby mezi nimi a nabízející cesty k nim. 

Posluchačská cílová skupina není dána věkem, ale vztahem ke kultuře a umění. Pro mnohé z nich je poslech Vltavy z nejrůznějších důvodů jedinou cestou k uspokojení jejich kulturních potřeb.

Vltava hraje 50 % vážné hudby, 10 % jazzu a worldmusic a 40 % mluveného slova (v souladu s posluchačskými preferencemi v kvantitativních výzkumech).  Publicistické a zpravodajské pořady informují o kulturním dění u nás a v Evropě a recenzují je. Vzdělávací pořady se snaží získávat pro kulturu nové publikum.

Z hlediska formy dnes převládá živé vysílání. Má podobu několika set přímých koncertních přenosů ročně (nabízených i do sítě EBU), interaktivního kulturního „talkshow“ v Telefonotéce, dvojího vydání zpravodajské Mozaiky, pořadem Čajovna. Hudba je vybírána dramaturgem v kontextu s mluveným obsahem. Zpravodajské relace jsou 5x denně a jsou minimálně z 50 % tvořeny původními zprávami z kultury.
Neméně významné je zastoupení předtočených komponovaných pořadů, dokumentů, velkých rozhlasových kompozic typu Páteční večer a Akademie. Kontinuitu programu zajišťují živě průvodci programem, hlasatelé.
Slovesné umění, rozhlasové hry a četby jsou vysílány v několika programových řadách podle žánrů a posluchačské náročnosti. Začíná u nich převládat nelineární poslech přes internetový stream.

Hledání rovnováhy

Vltava usiluje o zachování rovnováhy mezi několika protipóly:

· Hudba vůči slovu

· Tradiční hodnoty vůči modernismu a experimentům

· Komponované předtočené formy vůči improvizaci a živé bezprostřednosti

· Známá díla vůči poznávání novinek

· Klidné tempo vůči dynamičtějšímu projevu
· Arte obsah vůči publicistice

· Relaxace vůči soustředěnému poslechu

Taková koncepce je efektně napadnutelná z jedné i druhé strany: 

„Vltava je příliš strnulá. Učiňme z ní dílnu, přizvěme mladé tvůrce, vysílejme živě a spontánně“ 
X 

„Vltava je málo klasická. Má to být referenční zdroj prověřených, nezpochybnitelných hodnot. Nechceme improvizaci, živé rozhovory plné éééé, ale kvalitu v hudbě i slovu.“  

Vltava musí mít oba přístupy rovnovážně zastoupeny. Jinak přijde o část publika a přestane plnit část veřejné služby. 

Velká část publika vnímá Vltavu stále ještě jako stanici klasické hudby. Tuto roli nemůžeme opustit. Lidé s chladnějším vztahem k vážné hudbě mluví o dlouhých „hudebních plochách“. Pro zkušeného posluchače ale není Brahmsova symfonie plocha. Přístup k hudebním nahrávkám už zdaleka není tak snadný jako před lety, koncerty v malých městech se nekonají, CD s vážnou hudbou nevycházejí, neprodávají se, stahování klasické hudby v mp3 je kvalitou nepoužitelné. Pořad Hudební galerie je podle Deníkového šetření mezi prvními třemi nejposlouchanějšími pořady na Vltavě. Jeho délka je dána i možností odvysílat celý záznam koncert (také z EBU). Součástí pořadu je „poetická přestávka“ s verši, často tematicky komunikujícími s hudební dramaturgií.
Nové schéma

Od května 2015 vysílá Vltava podle nového schématu. Posun v některých prioritách byl motivován dlouhodobě ubývajícím podílem „posluchačů-specialistů“ orientovaných výhradně na vážnou hudbu, její analýzu, srovnávání odlišných interpretací, novinek na CD. Dominantním posluchačem Vltavy je dnes osobnost obecně kulturní, tolerující všechny umělecké projevy, ale s mnohem povrchnějším vztahem k artificiální hudbě. Proto se změnilo zejména dopoledne, kde „expertní“ hudební Matiné nahradila živá Telefonotéka s hosty z nejrůznějších oborů se vztahem ke kultuře, humoristická četba, memoárové Osudy. 
Za změnu, která je investicí do budoucnosti, neboť míří na o generaci mladší publikum, zaplatila stanice dle očekávání poklesem denní poslechovosti, kvantitativní výzkumy ale ukazují, že orientace na mladší publikum se daří, nové pořady se objevily na špičce žebříčku spokojenosti i poslechovosti a noví posluchači nahrazují odcházející generaci klasickohudebních „specialistů“. 

Po změně schématu došlo ještě k dalším programovým zásahům, které se zřejmě též promítly do číselných výsledků stanice:
· Přesun bohoslužby s následnými změnami nedělního odpoledne

· Přechod redaktorů do Centra zpravodajství s jistým oslabením odborné specializace redaktorů 

· Vstup stanice Wave do večerních časů Čajovny s nutností přestavět všední odpoledne 

· Ztráta čtyř FM kmitočtů ve prospěch ČRo Plus
Vltava s pomocí interaktivních pořadů, Klubu Vltava i sociálních médií propojuje fragmentovanou kulturní veřejnost, hraje sociální roli sjednotitele kulturní menšiny, jejíž příslušníci mají v soudobé společnosti pocit jistého ohrožení a osamění. 
Nejvyšší role Vltavy je pak etická: nabízením vazeb mezi rozličnými kulturními projevy podporuje toleranci k odlišnému názoru, estetickému cítění, rozšiřuje obzory, posiluje etické principy, vědomí historických souvislostí.
Digitální stanice

Dceřinými stanicemi Vltavy jsou nízkonákladové digitální projekty D-dur a ČRo-Jazz. Připravují je zaměstnanci Vltavy, nejsou to mechanické internetové „samohrajky“, ale dramaturgicky koncipované, odborně moderované stanice. Tím jsou unikátní i ve světovém měřítku. Stanice D-dur je ta, která by měla specializovanému hudebnímu publiku nabídnout alternativu k obecněji kulturní Vltavě.
Stanice D-dur vznikla před 10 lety jako první digitální stanice v ČR, ČRo Jazz existuje 5 let jako jediná jazzová stanice v ČR.

Vltava – Charakteristika hlavních programových řad

5:45 Partitury – koncert klasické hudby z regionů (30% podíl) Baroko, klasicismus, raný romantismus

6:30 Mozaika – kulturní zpravodajství a publicistika. Moderovaný proud, reportáže, živé rozhovory, recenze, hudba v kontextu.

9:00 Jazzofon – pořad o klasickém jazzu moderovaný jazzovou osobností (Dorůžka, Matzner, Zajíček…)

9:30 Kabinet – četba, někdy dramatizovaná, lehký humoristický nadhled (Hašek, Allen, Dahl…)

9:50 Telefonotéka – posezení s osobností ze světa kultury nebo mimo něj, ale se vztahem k němu. Možnost vstupu posluchačů, ve čtvrtek s přímou účastí publika v rozhlasové Galerii, kde hudební hosté i hrají. Soutěž pro posluchače. Min. 50 % hudby.
11:30 Osudy. Vzpomínky, vyprávění, čtení z memoárové literatury.

12:10 Hudební galerie. Velká díla klasické hudby. Ve 12:50 poesie – „poetická přestávka“, často tematicky svázaná s hraným repertoárem. Moderuje hlasatel živě.

14:30 Trylek – stočený pořad o staré hudbě, vesměs autentická interpretace, vzdělávací

15:05 Psáno kurzívou – eseje, filozofie, úvahy. 

15:20 publicistická desetiminutovka k tematickým rokům, letos k Americkému

15:30 Odpolední Čajovna, pozůstatek pořadu pro mladé publikum, hudba etnická, worldmusic. Vazba na hudební dramaturgii následující Mozaiky

16:06 Odpolední Mozaika. Kulturní publicistika s worldmusic, jazzem, etnem.
17:00 Slovo o …  – literatuře (po), hudbě (út), filmu (st), designu a výtv. umění (čt), historii (pá)

· Vzdělávací řada věnovaná pěti hlavním vltavským tematickým oblastem.

17:45 Jazzový podvečer – moderovaný pořad o modernějším jazzu

18:30 Četba na pokračování

19:00 On air Radia Wave

Večery mají zejména náplň arte – přenosy koncertů, rozhlasové hry (út a čt), velké rozhlasové kompozice (Páteční večer). 23:15 Soudobá hudba, Ars acustica
O víkendu – v sobotu dopoledne Víkendová příloha (o životním stylu, cestování, gastronomii), pořady z archivu, večer opera, v neděli Duchovní dopoledne s církevní hudbou, liturgickým rokem, bohoslužbou, čtením z Bible, varhanami. Odpolední Ad Libitum = předem neplánovaný prostor pro aktuální reakci na dění v kultuře. Krásné hlasy – operní árie.
Lukáš Hurník 2016

