Dobrý den,  

Dovolte mne prosím abych se nejdříve představil, jmenuji se Petr Štědronský je mne 23 let a již 4 roky Vám hradím veřejnoprávní poplatek za ČRo. 

Nejprve mne dovolte abych Vám poděkoval za pořad na ČRo 2 – Karel Gott-Zpátky si dám tenhle film, velice rád ho poslouchám neboť jsem velkým fanouškem Karla Gotta a jsem také rád že se ČRo 2 vrátil na Střední Vlny, Když poslouchám ČRo 2 tak pouze na Středních Vlnách protože mají stále i dnes své kouzlo a využití. 

Mé další připomínky se týkají stanice ČRo 1- Radiožurnál        

Jsem velice znepokojen změnami na této rozhlasové stanici, dříve jsem ji rád v autě nebo doma poslouchal, nyní se tato stanice stala pro mne neposlouchatelnou. Není to moderátory ti odvádějí dobrou práci a příjemně se poslouchají, tento můj negativní postoj je způsoben hudbou která je na této stanici vysílána. Zdá se mne, že stanice ČRo 1 se stává jakou-si stanicí komerčního tipu např. Evropy 2 či nějakou americko-anglickou rozhlasovou stanicí. Zdá se mne, že zapomínáte na to že se jmenujete ČESKÝ ROZHLAS  a proto by měli znít české písničky alespoň na této stanici, pro jiné např. anglické písně je určitě vhodnější jiné umístění neboť ČRo má více rozhlasových stanic např. ČRo 7 či ČRo Wave. Zdá se mne že ČRo přestává vysílat české interprety např. Karla Gotta, Helenu Vondráčkovou atd…..

ČRo se stává rádiem které český má jen v nápise a v logu nikoli ve vysílání a stává se komerčním rádiem typu Evropa 2 atd…. kterých je u nás spousty. 

Dále se mne jeví jako problém to, že máte nyní dvě stanice zaměřené na informace (zpravodajské) a to ČRo 1 a ČRo Plus a proto si myslím, že by se stanice ČRo 1 měla trochu přeorientovat. Loni na mou stížnost odpovídal pan Pokorný a psal že po spuštění ČRo Plus se stane ČRo 1 více mainstreamovou stanicí, což se ovšem nestalo. Zasedání o výběru hudby na ČRo 1 z roku 2011 jsem viděl, dostal jsem ho od Vás v příloze za což děkuji ale jak jste sami psali stížností na ČRo 1 konkrétně na hudbu stále přibývá a já se ptám proč s tím něco neděláte? Tento e-mail píši také z důvodu abych podpořil všechny ty, kteří se na Vás se stížností na play list ČRo 1 obrací a podpořil kroky ke změně, prosím uvědomte si, že jste placeny z našich peněz, dále vyjádření p. Pokorného že ČRo 1 poslouchá denně 850 000 posluchačů a uspokojit všechny nejde a chce to míru tolerance, ano s tím souhlasím do určité míry ale nesouhlasím s tím že by problém nešlo řešit a zahrát Karla Gotta 1x za 2 hodiny 1 písničku  nebo jiné české interprety hrát obhodinu a střídat jejich písně či pořadí to podle mne problém není a odvolávat se na 5 let starý seminář kde se debatovalo o hudbě na ČRo 1 považuji za výmluvu proto aby se nemuselo nic dělat něco ve smyslu „před 5 lety jsme to vyřešili a prodiskutovali tak to poslouchejte“ . Psaní neustále stejných stížností mne již unavuje a navíc výsledek žádný ale já to nevzdám a budu bojovat za to aby ČRo 1 tady byla pro všechny posluchače a každý si tam našel to své, protože rozšířit repertoár jde vždy jen chtít. 
Dále také nevím proč je ČRo 1 zaměřena pouze na posluchače 30-45 let, vždyť je to Vaše hlavní stanice ta by měla být univerzální a Vaše ostatní stanice již vyprofilovat pro určité cílové skupiny viz. Třeba jako ČRo Wave či ČRo Vltava tam jsem jednoznačně pro.

Dříve jsem se ptal, proč ČRo nevytvoří stanici, na které by hrála jen česky, odpovědi jsem se nedočkal. 

A proto mne dovolte abych shrnul fakta:    

ČRo Vltava- Hraje klasickou a jazzovou hudbu doplněnou o pořady mapující world music a současnou alternativní hudbu.  

Vysílá celoplošně na VKV, denní poslech: 59 000 posluchačů, ztráta posluchačů oproti 1 a 2Q -4 000 posluchačů, ztráta posluchačů oproti roku 2014 -17 000 posl. 

Vltava ztratila téměř 25% posluchačů, ale to chápu jste veřejnoprávní a hrajete i žánry nazvěme je menšinové a to je dobře. (zdroj dat. Měření poslechovosti Median 2014-2015)     

ČRo JAZZ-  Vysílá jazz 24 hodin denně v širokém žánrovém rozpětí.

Vysílá přes internet, v DVB-T, DVB-C a přes satelit.  Denní poslechovost  2 650 posluchačů, naprosto zbytečná stanice, ČRo Vltava hraje také JAZZ tak proč dvě stanice se zaměřením na JAZZ? Tato stanice je naprosto zbytečná a jsou to naprosto vyhozené peníze, platíte to z našich peněz a taková mizerná poslechovost, věřím že peníze by se dali využít i jinak.

ČRo D-Dur-  Český rozhlas D-dur vysílá 24 hodin denně klasickou hudbu od renesance až po tvorbu 21. století.  
Vysílá přes internet, v DVB-T, DVB-C a přes satelit.  Týdenní poslechovost  5 000 posluchačů, denní poslechovost je tak malá že je neměřitelná, naprosto zbytečná stanice, ČRo Vltava hraje také klasickou hudbu tak proč dvě stanice se zaměřením na klasickou hudbu? Tato stanice je naprosto zbytečná a jsou to naprosto vyhozené peníze, platíte to z našich peněz a taková mizerná poslechovost, věřím že peníze by se dali využít i jinak. U této stanice to platí dvojnásob, jsem velice znepokojen že ČRo vyhazuje naše peníze dá se říci z okna, protože hrát pro 5 000 posluchačů z 10,5 milionu možných, to je tedy opravdoví luxus a plýtvání našimi penězi!   

Když může ČRo takto vyhazovat peníze, tak to mne opravdu rozhořčuje a vadí mne to, bylo by raději vhodnější tyto stanice zrušit a věnovat je do ČRo 1 např. na výměnu playlistu nebo do jiných stanic ČRo, kde by to dávalo smysl a význam.   

Nechám na každém nechť si vytvoří na tuto věc vlastní názor a proto se ptám: Proč nevysílá stanice ČRo, která by hrála pouze česky, rozhodně by o ni byl větší zájem než o ČRo Wave, ČRo JAZZ a ČRo D-dur dohromady, vždyť máte tak bohatý archiv.  

                        Děkuji.  S Úctou. Petr Štědronský. 
