Rada Českého rozhlasu
Český rozhlas
Vinohradská 12
120 99 Praha 2
Věc: Stížnost na pořad Odpolední host vysílaného dne 10. 11. 2015 v Českém rozhlase České Budějovice

Vážení členové Rady Českého rozhlasu,

obracím se na vás se stížností na kvalitu pořadu Odpolední host, který byl odvysílán 10.listopadu 2015 v Českém rozhlase České Budějovice. Hostem tohoto pořadu byl bývalý ředitel NP Šumava pan Jiří Mánek.

Způsob, jakým byl rozhovor a celý pořad zpracován nemá podle mého názoru nic společného s objektivním a vyváženým zpravodajstvím veřejnoprávního média. Připomněl mi spíše vysílání z dob totality, kdy se tázaný a redaktor svorně plácali po ramenou, aniž by byl dán prostor pro jiný názor. Dokonce si předem domluvili dotazy volajících posluchačů, které by plně zapadaly do schématu celého pořadu. Doufám, že alespoň v případě jediného posluchače, který se do předmětného pořadu dovolal a pronesl svou zdravici (která zabrala celý čas určený pro dotazy posluchačů), nešlo o předem připravené divadlo.
Pan Mánek se během svého vystoupení vyjadřoval velmi osobitě. Dle jeho názoru se v případě sporů o způsobu hospodaření v NP Šumava nevládní organizace chovaly agresivně, používaly nefér metody a v celé věci se hrálo hlavně o jejich ega. Na tyto názory má samozřejmě pan Mánek plné právo a nijak mne jeho názory nepřekvapují, jen mne při nich napadá známé rčení – podle sebe soudím tebe….
Velmi mne ovšem zarazilo, že Český rozhlas nedal v tomto pořadu ani mizivou možnost názorové protistraně reagovat na podpásové argumenty pana Mánka. S dnešními technickými možnostmi by to neměl být žádný problém - zástupce napadaných nevládních organizací by se ani nemusel zvát fyzicky do studia. S názory pana Mánka na tuto problematiku ostatně nesouhlasí nejenom nevládní organizace, ale i vědci a odborníci. Ti sídlí také na budějovické Jihočeské univerzitě a nebyl by proto již vůbec problém je do studia pozvat přímo. 

To se ale zřejmě nehodilo tvůrcům pořadu „do krámu“. Ostatně pan Mánek a současný ředitel českobudějovického rozhlasu jsou velmi zběhlí v PR praktikách a ví tedy velmi dobře, jak masírovat veřejnost. Na tom by samozřejmě nebylo nic špatného, vždyť dělají jen svůj byznys. Smutné ale je, že pan Duspiva je ředitelem veřejnoprávního média, kde by tyto praktiky neměly mít své místo. Pan Duspiva navíc v roce 2011 zhruba půl roku  pro NP Šumava pracoval a to jako osoba, která měla mj. na starosti, slovy Jiřího Mánka, sledovat dění a nálady okolo národního parku a šířit pozitivní atmosféru okolo NP na krajské i národní úrovni.
Vážení členové Rady Českého rozhlasu, domnívám se, že kvalita zmíněného pořadu nemá s objektivní novinářskou prací veřejnoprávního média nic společného a jedná se podle mého názoru o střet zájmů. Dovoluji si vás tedy o této skutečnosti informovat.
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