Dobrý den,  

Dovolte mne prosím abych se nejdříve představil, jmenuji se Petr Štědronský je mne 23 let.
Mám dotaz ohledně šíření signálu Stanic ČRo a způsob nebo platformu jejich šíření ale o tom více níže.  

Na začátek mne prosím dovolte poděkovat Vám Radě ČRo a zejména panu Pokornému za odpověď na můj předešlí e-mail. Velice mne rozsáhlá odpověď p. Pokorného potěšila v tom smyslu, že byla napsána velice podrobně a s pochopením vidím zde velký pokrok v komunikaci oproti minulému období  a předchozím létům, což mne velmi těší, jen mne mrzí že nelze realizovat to co jsem psal ale vzhledem k zaměření ČRo 1 to chápu, a dovolím si touto cestou apelovat na ČRo 2, kterou pravidelně na Středních Vlnách AM- 639kHz poslouchám aby alespoň ČRo 2 hrál nadále Karla Gotta a jinou českou hudbu tohoto stylu, kterou rád poslouchám a myslím že nejen já, moderní hudbu a to co se hraje např. na ČRo 1 opravdu není můj šálek kávy. 

A nyní k mému dotazu, protože poslouchám ČRo 2 výhradně na Středních Vlnách nejen v ČR ale i v zahraničí a tak mne zajímá jak plánuje ČRo nyní a do budoucna využití svých vysílačů AM, velmi se přimlouvám za jejich zachování, vím že jsou dnes modernější způsoby šíření ,ale myslím že AM- Střední Vlny mají své kouzlo a využití i dnes a mají potenciál i do budoucna, o AM vysílače se zajímám a nikde jsem se nedočetl jak ČRo plánuje využívat AM vysílače případně do kdy a jak. 

A také bych se rád dotázal na vysílač v Topolné na Dlouhých Vlnách AM- 270kHz kde vysílá ČRo 1, kde má ČRo smlouvu do února 2017 a není jasné co bude dál.  

Také bych se rád dotázal zda by nebylo možné zařadit na stránkách ČRo v rubrice vysílače třeba nějaké další zajímavosti týkajících se těchto vysílačů nebo i nějaké další informace.   

Děkuji za vyřízení mé žádosti. S přáním všeho dobrého. Petr Štědronský.    
