Český rozhlas Dvojka  - charakteristika stanice  
Český rozhlas Dvojka - jak vypadá v současné době, ohlédnutí se za nedávnou historií, jaký je výhled. 
Pokud mluvíme o Dvojce, musíme vzít v úvahu celé portfolio stanic, které dohromady tvoří celek. Žádná stanice, tedy ani Dvojka, nevysílá izolovaně, ale s ohledem na programy a vysílání sesterských stanic. Navzájem se doplňují a ve svém celku pak nabízejí patřičné veřejnoprávní obsahy široké veřejnosti.  

Současná podoba a směřování Dvojky a ostatních stanic Českého rozhlasu je výsledkem několikaletého úsilí programového managementu, výsledkem bouřlivých diskuzí na programových konferencích a zasedáních programových a strategických rad. 
Dvojka je dnes plnoformátová stanice, jediné rádio, které vysílá většinu známých rozhlasových žánrů (hudební pořady, živě moderované bloky, magazíny, rozhovory, talkshow, glosy, fejetony, rozhlasové hry, pohádky, četby, povídky, dokumenty, atd.). Oslovuje posluchače prostřednictvím tří pilířů: vzděláváním, zábavou, informacemi. Typickými tématy ve vysílání jsou věda, historie, kultura, spotřebitelské rady, hobby, zábava. 
Výraz rodinné rádio, které dostala Dvojka rovněž do vínku, vyjadřuje rodinné hodnoty, charakterizuje své posluchače jako lidi zaměřené na rodinu, na výchovu v ní, na domácnost, na vztahy v rodině, na vztahy mezi generacemi, apod. 

Hudba je postavena na formátu Evergreen včetně soudobých titulů s převahou českých (poměr českých a zahraničních je 60:40). U zahraničních skladeb se hudební dramaturgie Dvojky nezaměřuje jen na anglosaskou produkci, ale hodně využívá i francouzské, italské, španělské, chorvatské a polské skladby. Tyto neanglické písně tvoří asi čtvrtinu všech zahraničních skladeb. Zařazování titulů a jejich obměna se provádí na základě výsledků testů obliby mezi posluchači.   

Posluchačskou základnu tvoří lidé nad padesát let věku, s mírnou převahou žen s aktivním přístupem k životu a širokou škálou zájmů.  K charakteristice posluchače se dá ještě říci, že je zvídavý, zajímá se o dění ve společnosti, je orientovaný na rodinu. Na programu Dvojky oceňuje laskavost, spolehlivost, rozmanitost, kultivovanost, pohodu. 

Posun. Zhruba před třemi bylo rozhodnuto, že se stanice Český rozhlas Dvojka postupně a neradikálně posune tak, aby se:
· Ještě více vyprofilovala a odlišila od regionálních programů, ale i Vltavy a Radiožurnálu
· Oslovila ve větší míře i posluchače ve věkové kategorii 50 až 60 let 

· Rozšířila plochu živého vysílání a to i o víkendech (aby to nebylo „mrtvé“ rádio) 

Proto Dvojka rokem 2014 počínaje prošla následujícími změnami:
V roce 2014 dostala novou znělkovou grafiku. Znělky jsou vkusně natočené a díky nim se stanice navrátila k tradičnímu motivu. V celkové charakteristice Dvojky totiž nové znělky lépe a mnohem věrněji nesou motiv Smetanova Vyšehradu, předchozí verze prapůvodní motiv poněkud „zašifrovaly“. 
Dalším krokem v roce 2014 bylo - v souladu s celorozhlasovou strategií – stanovení rozsahu a provedení zpravodajských relací. Zprávy na Dvojce udržují posluchače v povědomí o nejdůležitějších událostech, jsou klidnější než na Radiožurnálu, neobsahují tolik zvukových efektů a nejsou v nich žádné podkresy. Dlužno říci, že podoba zpráv na Dvojce odpovídá potřebám a preferencím jejích posluchačů. Potvrdil to i průzkum provedený formou focus group ve stejném roce, tedy 2014.  

Smyslem postupné a neradikální proměny stanice Český rozhlas Dvojka z hlediska vlastního programu bylo a je zásadně posílit ve vysílání smysluplný veřejnoprávní obsah v přijatelné formě a to s důrazem na vzdělávání. Z průzkumů ostatně plyne, že posluchači Dvojky prahnou po vzdělání a vědění, ale přijatelnou formou: „Já jsem se přitom něco dozvěděl, ale současně jsem se pobavil“. V souladu s tímto zadáním bylo připraveno a na začátku listopadu 2015 zahájeno nové ranní vysílání. S hutným obsahem (zpravodajství, servis, vzdělávání, kontakt s posluchači), s novým moderátorem Janem Kovaříkem (odchovancem Českého rozhlasu, žákem Karla Mastného) a novým ranním týmem (zprávaři, dramaturgyně, redaktor počasí). V dopoledním čase je od ledna 2016 nová série oblíbeného pořadu Příběhy slavných. Každý z pětidílných cyklů, které pro Dvojku připravuje tým Centra výroby s režisérkou Belou Šenkovou, je nápaditě a neotřele uchopen. Nový pořad s názvem „Drobátko historie“ přináší každý den zajímavé ohlédnutí za minulostí. V poledním pořadu 12 ve 12 došlo k proměně moderátorů (přišel např. PhDr. Miloš Skalka) a pořad tak dostal hudebně odbornější výraz. I v odpoledním vysílání se objevily nové vzdělávací pořady.  Podle dosavadních kladných ohlasů uspokojují potřebu našich posluchačů po vědění a informacích. Pořady jsou zaměřené na kulturu, vědu, historii. Touto cestou půjde Český rozhlas Dvojka i v budoucnosti.   
V programu stanice o sobotách a nedělích se objevilo několik nových pořadů přinášejících neotřelé informace (Klec plná slavíků autora Martina Hrdinky, který připomíná padesátiletou historii ankety, Bijáček jako ohlédnutí za slavnými českými filmovými komediemi) anebo vnášejících do vysílání zvláštní poetiku slova (Okouzlení slovem autorů Luďka Munzara a Františka Novotného). V souladu se záměrem zvyšovat podíl živého vysílání začala Dvojka vysílat tradiční Kolotoč i sobotu a v neděli. 
Postavení Dvojky mezi ostatními stanicemi. Že se Dvojka vydala dlouhodobě správným směrem, o tom svědčí např. i statistické výsledky poslechovosti, respektive podílu na trhu. Rekordní podíl na trhu 6.1 % byl za posledních 10 let zaznamenán jen dvakrát. A to na začátku roku 2014 a v polovině roku 2015. Připomenout je potřeba dále hodnocení stálých i příležitostných posluchačů získaných formou focus group v letech 2014, 2015 a 2016. Z nejnovějšího focus group (březen 2016) vyplynulo, že Český rozhlas Dvojka je vnímán velmi pozitivně: „Plní jedinečnou roli mezi ostatními stanicemi, zejména díky celkové kultivovanosti a klidnému tempu, tradičně známým pořadům a profesionálním moderátorům, zajímavým informacím podávaným zajímavou formou, vyvážeností mluveného slova a hudby, rodinností stanice“ - citace z výsledků výše jmenovaného průzkumu. Velmi cenná je i účast významných osobností na programu Dvojky. Například hosté prestižního, nejposlouchanějšího pořadu Dvojky „Jak to vidí“, pořadu Meteor, Kontaktu Dvojky, Jak to vidíte, Host do domu. Jsou to osobnosti z oblasti vědy, církevní sféry, z vědeckopedagogické sféry, z kultury, z novinářské obce.  

Dlouhodobým cílem Českého rozhlasu Dvojka je prohloubit vzdělávací pilíř prostřednictvím dalších nových pořadů na vysoké odborné úrovni, ale ve srozumitelné a atraktivní podobě.  

Stížnosti na program Českého rozhlasu Dvojka jsou záležitostí jednotlivců či několika posluchačů. V posledním půlroce se týkaly převážně těchto oblastí:
 Zrušení pořadu (Láska za lásku) – pořad byl obnoven v pravidelném vysílacím čase v neděli od 17.00 do 18.00 od 27. 3. 2016.  
Přesunutí pořadu do jiného času – Klub evergreen ze sobotního poledne na dopoledne. Od konce března 2016 se pořad vrátil do původního času. 
Vysílání jen některých hudebních žánrů. Někteří posluchači stále vyžadují dechovku. Tento hudební žánr byl ale v rámci celorozhlasové strategie vyprofilovat jednotlivé stanice přesunut na regionální vysílání. Podobně vážná hudba patří ČRo Vltava.  
Příliš časté opakování sloganu ČRo Dvojka „Spolu je nám hezky“. Tato výhrada se okrajově objevila také v jarním focus group. Po dohodě s vedením Programu bude intenzita vysílání sloganu snížena o cca dvě třetiny a to v průběhu května června 2016. 
Nevhodný host ve vysílání – občasné výhrady k některému hostu v pořadu Jak to vidí (Václav Klaus, Tomáš Halík, Ivan Hoffman, Jan Petránek a další) nebo v jiných pořadech.     
Miroslav Dittrich
