Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 1. čtvrtletí 2016
Zprávu sestavil a předkládá Ing.Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.
Dozorčí komise Rady ČRo se v 1. čtvrtletí roku 2016 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.
Dne 15.1.2016 (Zápis 1/2016) Na tomto zasedání Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 4. čtvrtletí roku 2015. Dozorčí komise projednala dodatek č.1 nájemní smlouvy a doporučila Radě ČRo tento dodatek mezi ČRo (Plzeň) a Agenturou 4PRO ke schválení. Dále dozorčí komise doporučila Radě ČRo schválit u nájemní smlouvy ČRo a Agentury 4PRO, s.r.o. souhlas se zřízením sídla nebo provozovny na adrese uvedené ve smlouvě. Dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření za leden-listopad 2015. Projednala materiál o poradcích GŘ a konstatovala, že je neúplný a vrátila jej vedení ČRo k doplnění. V neposlední řadě se dozorčí komise zabývala činností náměstka Koliandra, před jeho odchodem z ČRo. Dozorčí komise požádala o doplnění materiálů  k fakturaci AK Havel – Holásek. Dozorčí komise požádala vedení ČRo o návrh nápravy, jak předejít nedostatkům a jak zajistit, aby plnění poradenských smluv bylo prokazatelné. Na tomto zasedání dozorčí komise vyslechla výklad pracovníků IT k části používaného softwaru.
Dne 18.2.2016 (Zápis 2/2016) Dozorčí komise schválila plán činnosti na rok 2016.  Projednala nájemní smlouvu a doporučila Radě ČRo smlouvu mezi ČRo (Plzeň) a PilsMedica s.r.o. ke schválení. Dozorčí komise projednala materiál interního auditu  a v souladu s jeho závěry konstatovala, že poradenské služby byly užívány v nepřiměřené výši a o jejich účelnosti lze v některých případech vážně pochybovat. U některých navíc nebylo možno zjistit plnění, neboť neexistují písemné podklady plnění. V souvislosti těmito skutečnostmi vzala na vědomí předložená nápravná opatření k těmto nedostatkům. Dozorčí komise  prostudovala dodané materiály ke smlouvám AK Havel a Holásek a konstatovala, že její pochybnosti o účelnosti a hospodárnosti vynaložených prostředků, a to zejména z důvodu, že panují pochybnosti o účelnosti některých zakázek a množství hodin práce při nich fakturovaných, které v důsledku vedou k tomu, že na první pohled nízká hodinová sazba vede navýšení počtu hodin a tím i konečně ceny za zakázku. Dozorčí komise doporučila právnímu oddělení stanovit si kritéria pro zadávání zakázek AK včetně toho, aby byly uplatněny např. maximální možné částky za jednotlivá plnění již při zadání. Dozorčí komise požádala o vysvětlení k některým fakturám společnosti Proximity Prague
Dne 24.3.2016 (Zápis 3/2016) Dozorčí komise projednala nájemní smlouvu a doporučila Radě ČRo  smlouvu mezi ČRo (Zlín) a ESAPO, spol s.r.o. ke schválení. Dále dozorčí komise projednala nájemní smlouvu a doporučila Radě ČRo smlouvu mezi ČRo (Brno) a Lenka Jersáková ke schválení. Dozorčí komise projednala obdržené materiály k M. Koliandrovi a požádala vedení o doplnění o vyplácených odměnách. Dozorčí komise projednala hospodaření za leden 2016 a za rok 2015. Dozorčí komise doporučila Radě ČRo, aby při posuzování činnosti generálního ředitele a udělování jeho odměny vzala v úvahu ekonomickou stránku hospodaření ČRo, a to zejména zjištěná pochybení v oblastech, které zkoumá dozorčí komise (IT, právní služby, poradenství, marketing) a pravidelně o nich informuje v měsíčních Reportech. Dozorčí komise požádala vedení ČRo o dodání nových materiálů IT od vedení ČRo podle nové osnovy. 
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo.
