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Zadání analýzy:

Zjistit, jak od začátku roku 2016 ČRo Radiožurnál vysílal o tématech spojených s druhou světovou válkou a s nacismem, a zda platí stížnost europoslance Jaromír Kohlíčka, že ČRo Radiožurnál vysílá „protičeskou propagandu“ či „protičeskou nacistickou propagandu“.

Postup analýzy:

1. krok – výběr analyzovaného materiálu:
Z interních systémů Českého rozhlasu DALET a iNEWS byly vytaženy všechny dostupné příspěvky odvysílané ve zprávách či proudovém vysílání stanice ČRo Radiožurnál za období 1.1.2016 – 16.6.2016. V příslušných databázích se ovšem nenacházejí pořady stanice ČRo Radiožurnál, s výjimkou pořadu Zápisník zahraničních zpravodajů. Vzhledem ke krátkému časovému limitu na zpracování analýzy jsme tedy pořady vysílané na ČRo Radiožurnál v daném období neanalyzovali, jakkoli jsou v komplexním zpracování zadání nezbytné. (Vzhledem k zadání analýzy by bylo relevantní analyzovat vysílání pořadů Dvacet minut Radiožurnálu, Host Radiožurnálu, O Roma Vakeren, Ranní interview v 7:50, Ranní interview v 8:50, Příběhy Radiožurnálu, Stretnutie, Večerní host).
2. krok – výběr relevantních příspěvků pro analýzu:
Z výše popsaného souboru jsme vyřadili všechny příspěvky, jejichž hlavním tématem byl sport, a následně vybrali příspěvky, které obsahovaly některé z klíčových slov, resp. jejich částí: „něm“, „nacist“, „holok“, „holoc“, „protektor“, „faši“, „válk“. 
Příspěvky, které obsahovaly některý z následujících výrazů, jsme následně prošli a rozhodli, (a) zda se týkají témat spojených s druhou světovou válkou a s nacismem, nebo ne, a (b) zda témata spojená s druhou světovou válkou a s nacismem představují hlavní téma příspěvku, vedlejší téma příspěvku, nebo jsou jen zmíněna. 
3. krok – analýza vybraných příspěvků:
Příspěvky, u kterých byla druhá světová válka či nacismus hlavním nebo vedlejším tématem, jsme následně analyzovali podrobněji. Určili jsme:

a) Téma příspěvku.
b) Jak je v příspěvku hodnocen nacismus, resp. nacistické Německo a ti, co jednali v jeho službách. Při této analýze jsme nerozlišovali výroky zaměstnanců ČRo a hostů vysílání.
c) Zda je příspěvku zmíněno utrpení nebo odboj Čechů, resp. Čechoslováků v době druhé světové války.  Vzhledem k analyzovanému tématu a historické realitě jsme bohužel museli v této kategorii použít etnický klíč, tj. do kategorie Češi/Čechoslováci řadíme jednak etnické Čechy a etnické Slováky a také ty občany předválečného Československa, kteří byli podle nacistických zákonů označováni za Židy či Cikány. Při této analýze jsme nerozlišovali výroky zaměstnanců ČRo a hostů vysílání či archivně pouštěných zvuků
d) Zda jsou v příspěvku nějak negativně hodnoceni Češi/Čechoslováci (dle předchozího vymezení) nebo je v příspěvku uváděno takové jednání za strany Čechů, které je obecně vnímáno jako negativní (např. kolaborace, násilí na bezbranných lidech apod.). Při této analýze jsme nerozlišovali výroky zaměstnanců ČRo a hostů vysílání či archivně pouštěných zvuků.
Výsledky analýzy:

Podle údajů z interních systémů Českého rozhlasu DALET a iNEWS ČRo Radiožurnál za období 1.1.2016 – 16.6.2016 odvysílal 35 598 příspěvků v proudovém vysílání a zprávách. 

Příspěvků, kde se objevil některý z klíčových výrazů, bylo v analyzovaném souboru 5080. 

Příspěvků, kde byla témata spojená s druhou světovou válkou či s nacismem hlavním nebo vedlejším tématem, bylo 301. Příspěvky se věnovaly následujícím tématům.
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Příspěvky, kde byla témata spojená s druhou světovou válkou či s nacismem hlavním nebo vedlejším tématem, obsahovaly v téměř 60% (179 příspěvků) negativní hodnocení nacismu či nacistického Německa. Nejčastěji se jednalo o připomínání nacistické okupace nebo holocaustu. Ve zbývajících příspěvcích, kde byla témata spojená s druhou světovou válkou či s nacismem hlavním nebo vedlejším tématem, nacismus nebyl hodnocen nijak. Jednalo se vesměs o příspěvky o oslavách konce druhé světové války, kde byla sice zmíněna válka, ale nebyla nijak hodnocena. V žádném z analyzovaných příspěvků není nacismus či nacistické Německo hodnoceno kladně.
Příspěvky, kde byla témata spojená s druhou světovou válkou či s nacismem hlavním nebo vedlejším tématem, se ve více jak polovině z nich (159 příspěvků) připomíná utrpení Čechů/Čechoslováků za druhé světové války nebo československý boj proti nacismu. Tam, kde se české utrpení či odboj nepřipomíná, je tomu tak vesměs proto, že se příspěvky nevěnují specificky české zkušenosti (např. mezinárodní tryzna v Osvětimi, ruské oslavy konce 2. světové války).
Ve 20 příspěvcích z 301 (tj. v méně než 7%), v nichž byla témata spojená s druhou světovou válkou či s nacismem hlavním nebo vedlejším tématem, se objevilo negativní hodnocení Čechů/Čechoslováků v souvislosti s jednáním konkrétních osob nebo organizací v průběhu druhé světové války. Vždy šlo o popis takového jednání, které je obecně vnímáno jako negativní (např. násilí na bezbranných lidech, kolaborace s okupantem). V 16 z těchto příspěvků, kde bylo zmíněno negativní jednání Čechů/Čechoslováků, byl zároveň v negativní souvislosti zmíněn nacismus či nacistické Německo. Všechny příspěvky, kde bylo zmíněno negativní jednání Čechů/Čechoslováků, se týkaly témat odsun, Sudetoněmecké krajanské sdružení nebo české kolaborace s nacismem.
Závěr:
Analyzovaný materiál nijak nedokládá, že by Český rozhlas Radiožurnál v období 1.1.2016 – 16.6.2016 vysílal „protičeskou propagandu“ nebo „protičeskou nacistickou propagandu“. Ovšem analyzovaný materiál nepokrývá celé vysílání stanice ČRo - viz výše oddíl výběr analyzovaného materiálu.
