Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 2. čtvrtletí 2016

Zprávu sestavil a předkládá Ing. Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se v 2. čtvrtletí roku 2016 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 21.4.2016 (Zápis 4/2016) Na tomto zasedání nejprve Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 1. čtvrtletí roku 2016. Projednala dvě nájemní smlouvy mezi ČRo (Hrade Králové) a CEFE59, s.r.o. a dále mezi ČRo (Ostrava) a Protimluv, z.s. Obě tyto smlouvy doporučila Radě ČRo ke schválení. Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-únor 2016. Projednala vedením předloženou aktualizaci rozpočtu ČRo na rok 2016 a doporučila ji Radě ČRo schválit. Dozorčí komise se věnovala rozboru odměn náměstka Koliandra, po podaném trestním oznámení generálním ředitelem a konstatovala, že vyplacení části odměn vykazuje znaky nehospodárného vynaložení prostředků ČRo. V neposlední řadě dozorčí komise probírala s vedením ČR změnu strategie v oblasti marketingu a chystané organizační změny pro rok 2016. 
Dne 19.5.2015 (Zápis 5/2016) Na tomto zasedání dozorčí komise projednala dvě nájemní smlouvy mezi ČRo (Karlovy Vary) a Českou uměleckou agenturou, s.r.o., ČRo (Ostrava) a Jazykovým centrem SVĚT s.r.o., dále projednala dodatek nájemní smlouvy mezi ČRo a Radioservisem, a.s. Všechny tyto smluvní vztahy doporučila Radě ČRo schválit. Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-březen 2016 a Zprávou o hospodaření ČRo za rok 2015. Na tomto zasedání se dozorčí komise setkala s novým vedoucím právního oddělení a upozornila ho na chyby ve výstupech právního oddělení a prodiskutovala výhrady  k právním službám.
Dne 14.6.2016 (Zápis 6/2016) Dozorčí komise projednala nájemní smlouvy mezi ČRo (Plzeň) a Cherub Inn s.r.o.,  mezi ČRo (Ostrava) a IRMS Trading, s.r.o. a doporučila Radě ČRo tyto smlouvy ke schválení. Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-únor 2016. Na tomto zasedání se dozorčí komise zabývala Zprávou o hospodaření ČRo za rok 2015 a vyžádala si některé podrobnější materiály. Dozorčí komise dále projednala předložené materiály týkající se marketingu. Dozorčí komise vyslechla informaci JUDr. Šmelhause o přípravách plánované koncepce zveřejnění registru smluv. 

Je třeba připomenout, že dozorčí komise v souladu s usnesením Rady  ČRo měsíčně předkládá report nákladů z oblasti marketingu, právních a ostatních poradenských služeb a IT nákladů po prověření dle zásady významnosti faktury a související smlouvy. 
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo. 
