







14. června 2016
Vážení členové Rady Českého rozhlasu,

   dovolte mi napsat svůj názor na charakter a obsah vysílání Českého rozhlasu. Jsem prakticky denní posluchačkou vašeho média a rozhlas je mým společníkem každý den ráno a pak večer, zejména v pozdních nočních hodinách. Rozhlas, zejména Radiožurnál, zapínám často.
   Ne všechno, co vaši pracovníci produkují, je však kvalita, kterou byste se měli pyšnit. Dovolte mi seznámit vás s jevem, který pozoruji v posledních měsících obecněji v médiích, zejména médiích hlavního proudu, včetně veřejnoprávních. A i Český rozhlas tomu čas od času napomáhá: šíření válečnické atmosféry, užívání rétoriky, jež vytváří paniku, neklid, strach. Jistě nemusím nic vykládat o tom, jaký vliv má plošné šíření takového vysílání. 
   Velmi hlasitě jste „zabubnovali do války“ v rozhovoru s náměstkem generálního tajemníka NATO Alexanderem Vershbowem, který vedl pan Petr Dudek v Dvaceti minutách Radiožurnálu dne 30. května 2016 od 17 hodin. Poslouchala jsem tento pořad dvakrát a nevěřila jsem svým uším. Kdyby platil zákon na ochranu míru, jsem přesvědčena, že by jeho ustanovení byla tímto pořadem porušena. Připomínám, že jsme signatáři Charty OSN, přičemž článek 2 tohoto mezinárodního dokumentu uvádí: „Všichni členové řeší své mezinárodní spory pokojnými prostředky tak, aby ani mezinárodní mír a bezpečnost, ani spravedlnost nebyly ohrožovány« a »Všichni členové se vystříhají ve svých mezinárodních stycích hrozby silou nebo použití síly jak proti územní celistvosti nebo politické nezávislosti kteréhokoli státu, tak jakýmkoli jiným způsobem neslučitelným s cíli OSN.“ 

   Tyto teze váš moderátor asi nezná. On totiž jako hotovou věc, tj. větami oznamovacími, pravil, že Rusko se chystá přepadnout pobaltské státy. Médium pochopitelně nemůže za odpovědi hosta, tedy A. Vershbowa, ovšem za způsob vedení rozhovoru je zodpovědné a také za to, zdali moderující hostu oponuje, nebo podlézá.
   Základní poselství, které z tohoto pořadu vyplynulo, bylo, že Rusko je agresor, Rusko je hlavní potenciální hrozba evropské bezpečnosti, Rusko se chystá na invazi do Pobaltí. Právě způsob tohoto sdělení jako hotová věc, tedy nikoli v podmiňovacím způsobu, nikoli konfrontačně ve vztahu k hostu, považuji za skandální. Jistě vaši redaktoři mají dostatek informací, aby věděli, že nikdy neřekl žádný vysoký ruský představitel, že se chystá invaze do pobaltských zemí. 
   Prosím, posuďte sami, jak se na rozhlasových vlnách hovořilo: „Jak je Severoatlantická aliance připravena na hrozící agresi ze strany Ruska?“ - Tak zněla moderátorova řečnická otázka hned v úvodu pořadu! Rusko hrozí agresí?? Pokud si dáte tu práci a poslechnete si celý rozhovor, uznáte, že moderátor nepřipustil ani na chvíli, že by také mohl existovat nějaký postoj druhé strany, Ruska, například že se logicky brání rozšiřujícímu se vojenskému paktu, který halasně sděluje už desetiletí, že byl zřízen právě proti němu. Toto vůbec v rozhovoru nezaznělo, a už vůbec ne rozlézání základen NATO i USA kolem Ruska, které rozhodně míru neslouží. Toto je legitimní názor, nemůžete jej zamlčovat! Velmi mi toto „harašení zbraněmi“ vadí, tak by se podle mě veřejnoprávní rozhlas neměl chovat. 

   Zástupce generálního tajemníka NATO uvedl, že pakt NATO je prý nutný i proto, že země Blízkého východu a severní Afriky „se začínají hroutit“. Škoda, že pana moderátora nenapadlo položit otázku, kdo vlastně to zhroucení způsobil, vždyť to všichni pozorujeme poslední léta. Kdo vpadl do Iráku? Kdo do Libye? To byly přece státy NATO!

   Vrcholem všeho bylo, když pan Petr Dudek líčil jakousi studii, která simuluje údajné ruské invaze do Estonska a Lotyšska. Podle ní prý v rozpětí 36 až šedesáti hodin „padne Riga i Tallinn do ruských rukou“. To považuji za vyložené šíření poplašné zprávy a proti tomu protestuji. 

   Český rozhlas má naopak dbát o šíření myšlenek přátelství mezi národy, má předcházet všem projevům strachu z neznámého, má spojovat lidi – a ne šířit poplašné zprávy, které nejsou pravdivé. Tak se psychologicky připravuje mezi obyvatelstvem válka. ČRo tímto rozhovorem poskytl špatnou službu. Ti, kteří by dokázali oponovat panu moderátorovi, ti, co odmítají propagandu války, se do vašeho média zase až tolik nedostanou, zejména ne na stanici Radiožurnál. Jako kdybyste alternativní názory typu paní Ilony Švihlíkové, pana Petránka, Erika Besta aj. dávali výhradně na Dvojku. Paní Lenku Procházkovou neoslovujete vůbec. Proč?
   A když už jsem se rozepsala, uvedu další příklad, který mě rozezlil. V den výročí vypálení obce Lidice nacisty 10. června 2016 jste ve zpravodajství na Radiožurnálu uváděli, že lidičtí muži byli popraveni a ženy a děti odvezeny do koncentračních táborů. Tímto zpráva končila. Dále však nic nezaznělo o dalším osudu žen a dětí. To je překvapující, když všichni víme, že se nevrátilo z koncentráků 60 lidických žen, že některé byly zastřeleny v Kobyliské střelnici v Praze, že 82 dětí bylo brutálně udušeno kdesi v plynovém autě v Chelmnu. ČRo prostě vypustil do éteru poloinformaci. 
   A poslední má stížnost. V neděli 12. června jsem poslouchala se zájmem Zápisník zahraničních zpravodajů. Tento pořad je právě skvělou ukázkou toho, že všude na světě žijí lidé. Právě takový pořad seznamuje posluchače s mentalitou jiných národů a tím odstraňuje strach z neznámého, vede to k navazování přátelství mezi národy, vzbuzuje touhu danou zemi navštívit a poznat ji. Tak se předchází xenofobii i válkám a zde ČRo plní svou veřejnoprávní službu. Proč však redaktor, který moderoval v čase cca 9.15 hodin dne 12. června 2016, uvedl příspěvek Martina Dorazína slovy „Rusko je země s dost temnou minulostí“? Proti tomu se vyloženě ohrazuji! Minulost Ruska není o nic temnější než minulost Spojených států nebo kterékoli jiné země světa. Tyto hloupé invektivy, které právě vedou k šíření jednostranného neobjektivního pohledu na tuto zemi, si musí moderátor veřejnoprávního média odpustit, dokonce každý slušný novinář, protože je to soud nezakládající se na pravdě. Prostě lež, kterou vypustil do éteru člověk, který je už asi sám produktem mainstreamové propagandy. Na něm vidíte, kam to vede, když se o některé zemi dlouhodobě šíří jednostranné očerňující informace – vejde to do podvědomí a rozum přestane fungovat. Nebo snad chcete tvrdit, že Rusové mají se svými velkými a slavnými vítězstvími např. nad fašismem či Napoleonem jen temnou minulost? A naopak národy, které kolonizovaly, zotročovaly, zabíjely původní obyvatelstvo, vedly koloniální války, a to ještě nedávno; zabíjely civilní obyvatelstvo napalmem či drony etc., nám mají být vzory, přáteli i partnery?

   Děkuji za vaše laskavé odpovědi.

S pozdravem
Ing. Monika Hoření

