Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 27. července 2016 v ČRo v 10.00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2     
Přítomni:
Hana Dohnálková, předsedkyně Rady ČRo, Jiří Vejvoda, místopředseda Rady ČRo,  Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Michal Stehlík, Ivan Tesař, členové Rady ČRo

Omluveni:
Tomáš Kňourek, Milan Badal, Ivan Vodochodský, členové Rady ČRo

Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             Jiří Volf, předseda dozorčí komise Rady ČRo
Jan Menger, ředitel regionálního vysílání

Josef Havel, ředitel kanceláře GŘ
Jiří Hošna, ředitel komunikace a vnějších vztahů

Martin Vojslavský, vedoucí ekonomického odboru
Šarka Zajícová, ekonomický úsek ČRo

1. Zahájení

2. Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo 20. 6. 2016

3. Setkání s vedením DK – Ing. J. Volf

4. 10.30 - Manažerská výsledovka Rady ČRo za 1. pololetí 2016 - M. Vojslavský, 

Š. Zajícová (ekonomický úsek ČRo)

5. Setkání s vedením ČRo 11.00, Jan Menger, ředitel regionálního vysílání; Josef Havel, ředitel kanceláře GŘ; Jiří Hošna, ředitel komunikace a vnějších vztahů ČRo 
- zahraniční cesta Rady ČRo, popř. výjezdní zasedání v Olomouci

- harmonogram projednávání Zprávy o hospodaření za rok 2015

- personální informace v ČRo

- situace ve studiu České Budějovice

- report GŘ za červen 2016

- příprava veřejné schůze

- různé

6. Příprava 2. minitendru na analýzy pro potřeby Rady ČRo

7. Stížnosti a podněty posluchačů

8. Příprava veřejné schůze

9. Různé 
1) Zahájení – H. Dohnálková zahájila jednání, program byl schválen. 
2) Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo 20. 6. 2016 – zápis s doplněním P. Šafaříka, 
J. Volfa a T. Kňourka byl již bez připomínek.
3) Setkání s vedením DK – J. Volf informoval – pravidelné setkání dozorčí komise se konalo 21. 7. 2016, byly projednány dvě nájemní smlouvy: mezi ČRo (Ostrava) a Štěpánem Pindurem na dobu neurčitou s účinností od 1. 8. 2016 a mezi  ČRo (Praha) a Národním divadlem, státní příspěvkovou organizací, na dobu určitou od 12. 9. 2016 do 19. 12. 2016.  U smlouvy s ND se sice jedná jen o zkoušky v 15 konkrétních termínech, ale ve 4 kalendářních měsících, proto DK doporučuje radě schválit i tuto smlouvu na dnešní veřejné schůzi. Dále dozorčí komise projednala zprávu o hospodaření ČRo za leden – květen 2016, dodané materiály k softwarům používaných v ČRo, ještě požádala vedení ČRo o upřesnění, schválila Zprávu o činnosti DK za 2. čtvrtletí 2016. V dodané Výroční zprávě o hospodaření ČRo za rok 2015 bylo upraveno datum na titulní straně zprávy, člen DK T. Kaňka ještě požádal o doplňující materiály – v sekci GŘ jmenovitě doložit dohody o provedení práce a vyplacené mimořádné odměny, které vedení ČRo přislíbilo dodat, ale nepodmiňuje tím schválení této zprávy. DK doporučuje Radě ČRo Výroční zprávu o hospodaření ČRo za rok 2015 ke schválení.
Byly projednávány požadavky rady z minulého jednání v Litomyšli – na příštím jednání DK dodají její členové návrh ekonomického ukazatele pro jedno z kritérií pololetní odměny GŘ, upravili termíny jednání, v srpnu bude ještě jednání koncem měsíce – 25. 8., ale od září se bude scházet již vždy začátkem měsíce – zářijový termín byl stanoven na 12. 9. 2016.
Dále DK poukázala na činnost oddělení výběru rozhlasových poplatků a expertní komise, která přestala fungovat, vedení rozhlasu slíbilo nové iniciování této komise v září tohoto roku, DK se delší dobu výběru rozhlasových poplatků nezabývala, proto se hodlá se na výběr zaměřit. P. Šafařík navrhl, aby rada dala formálně najevo jak směrem k DK, tak směrem k vedení ČRo, že RČRo pokládá výběr rozhl. poplatku za velmi důležitý, přítomní radní souhlasili.  Shoda byla i v tom, aby si rada opět vyžádala od vedení ČRo písemný materiál informující jak o dynamice výběru a jeho skladbě podle jednotlivých plátců, tak o aktuálních krocích ČRo činěných pro zdokonalení výběru rozhl. poplatku.
ČRo vypsalo veřejnou zakázku na marketingové služby, DK požádala o účast v této komisi jako přísedící a vedení rozhlasu informovalo o stavu soudního sporu o DPH.   

Z jednání odešel J. Volf v 10.14 hod. 
4) 10.30 - Manažerská výsledovka Rady ČRo za 1. pololetí 2016 - M. Vojslavský, 

Š. Zajícová (ekonomický úsek ČRo) – M. Vojslavský a Š. Zajícová vysvětlili přítomným radním jednotlivé položky rozpočtu rady a stav čerpání a doporučili možné změny v rozpočtu na příští rok, který se začne sestavovat již koncem září tohoto roku.  

5) Setkání s vedením ČRo 11.00, Jan Menger, ředitel regionálního vysílání; Josef Havel, ředitel kanceláře GŘ; Jiří Hošna, ředitel komunikace a vnějších vztahů ČRo 
- zahraniční cesta Rady ČRo, popř. výjezdní zasedání v Olomouci – J. Menger omluvil z jednání rady generální ředitele, který čerpá řádnou dovolenou, a uvedl - výjezdní zasedání rady do Polska by se mohlo uskutečnit 6. a 7. října 2016 v Krakově, kde se polská rada účastní konference o digitalizaci. Generální ředitelka polského rozhlasu bude v Praze na návštěvě ČRo začátkem září tohoto roku a J. Hošna by mohl požádat o návštěvu i protějšek rady z polského rozhlasu. 
Dále generální ředitel doporučuje pro zahraniční cestu rady Dánsko, nebo Norsko, které jsou nejdál v digitalizaci, popř. Finsko. H. Dohnálková uvedla, že o této možnosti již radní debatovali a neshledávají jako přínosné jet za svými protějšky na konferenci o digitalizaci do Krakova. Původní záměr cesty do Polska spočíval v návštěvě sídla Polského rozhlasu a dostatečném prostoru na debatu s Radou Polského rozhlasu.

J. Menger dále informoval – oslovili jsme protějšky v Norsku, Dánsku a Francii, tam máme zatím předběžný souhlas s návštěvou, u ostatních na odpověď čekáme. Následovala diskuse, přítomní radní ještě výběr lokace zváží a počkají, jak se vyjádří k termínu 20. – 22. 10. 2016 francouzská strana. J. Menger pozval radní na Prix Bohemia Radio 3. – 5. října v Olomouci, radní nabídku zváží s možností spojení s jednáním rady na výjezdním zasedání.  
- harmonogram projednávání Zprávy o hospodaření za rok 2015 – J. Menger informoval o své účasti na zasedání dozorčí komise rady 21. 7., která Radě ČRo doporučila ke schválení Výroční zprávu o hospodaření ČRo za rok 2015, platí termín veřejné schůze 17. 8. 2016. 
- personální informace v ČRo – J. Menger zopakoval změny v personálním obsazení rozhlasu, o kterých informoval radu generální ředitel ve svém dopise z 13. 7. 2016 a ke kterým je připraveno usnesení na veřejnou schůzi: k 31. 7. 2016 končí ve funkci šéfredaktora stanice Dvojka Miroslav Dittrich, od 1. 8. 2016 se stává šéfredaktorem stanice Dvojka Martin Groman; k 31. 8. 2016 končí ve funkci šéfredaktora stanice Radio Praha Miroslav Krupička, od 1. 9. 2016 se stává šéfredaktorkou stanice Radio Praha Klára Lukešová-Stejskalová.

Pro stanici Vltava zatím není vybrán žádný uchazeč, od 1. 8. je vedením pověřen editor kulturní publicistiky Ing. Antonín Pfeifer. 

- situace ve studiu České Budějovice – J. Menger sdělil – situace v Českých Budějovicích, která byla předmětem několika došlých stížností radě, se netýká regionálního studia, ale personálního obsazení centra výroby, které spadá pod ředitele Výroby J. Mejstříka. Toto oddělení tvoří pořady pro jednotlivé stanice a studia na objednávku, slovesná výroba v studiu ČB se neruší, jedná se o individuální záležitost paní H. Soukupové, která spadá do oddělení výroby. Shoda s paní Soukupovou byla velmi těžká, ředitel oddělení vyhodnotil tuto situaci a konstatoval, že H. Soukupová nesplňuje parametry, její pozice byla zrušena v rámci reorganizace. Nadále platí, že cílem rozhlasu je rozšiřování slovesné výroby v regionech, jak k tomu došlo např. v Hradci Králové a Liberci. J. Menger navrhl na dnešní veřejnou schůzi pozvat ředitele Výroby J. Mejstříka k objasnění situace, s čímž přítomní radní souhlasili.
- report GŘ za červen 2016 – J. Menger shrnul zásadní body v dodaném reportu – povinnost ČRo zveřejnovat smlouvy nad 50 000,- Kč ve veřejně dostupném registru smluv, který již byl spuštěn, byl vydán statut ombudsmana, u akcí upozornil na úspěšný Den Českého rozhlasu na Smetanově Litomyšli, účast ČRo v multižánrovém festivalu United Islands, příprava kampaní a akcí Radiožurnálu v Olympijském studiu Rio na Lipně. Nadále probíhají návštěvy generálního ředitele v regionálních studiích, proběhl koncert laureátů Concertina Praga, veřejná diskuse na téma Brexit, realizace studia pro MFF v Karlových Varech a spuštění SV vysílače pro stanici ČRo Plus v Českých Budějovicích.  J. Vejvoda se dotázal na spuštění nového zpravodajského webu ČRo, 
J. Menger uvedl, že spuštění je plánováno na leden 2017, ale možné technické problémy mohou posunout uvedení webu na konec 1. kvartálu příštího roku.  J. Vejvoda se požádal o informaci k projednávanému materiálu z MK o digitalizaci, J. Menger uvedl, že materiál je pro ČRo zklamáním, umožňoval by digitalizaci pouze hlavním analogovým stanicím, rozhlas se pokusí materiál připomínkovat. 

- příprava veřejné schůze – H. Dohnálková zopakovala body jednání na veřejnou schůzi, ke kterým již nebyly žádné připomínky.
- různé – H. Dohnálková požádala vedení rozhlasu o informace o stavu výběrového řízení na šéfredaktora stanice Vltava, J. Menger uvedl, že v posledním kole konkurzu byli 4 uchazeči, ale generální ředitel neshledal kandidáty jako vhodné, žádný z nich nesplňoval zadaná kritéria. 
J. Vejvoda se dotázal na účast redaktorů ČRo na blížících se olympijských hrách, J. Menger přislíbil bližší informace na dnešní veřejné schůzi. 
6) Příprava 2. minitendru na analýzy pro potřeby Rady ČRo – P. Šafařík informoval o schůzce hodnotící skupiny (HS) na druhý minitendr, která se uskuteční dnes od 16 hod. Vzhledem k nepřítomnosti dvou členů HS z rady a faktu, že sami nepožádali radní o zastoupení, jak to pro případ neúčasti bylo domluveno na schůzi rozšířeného předsednictva 20. 6. v Litomyšli, požádal P. Šafařík přítomné, zda by mohli dva radní přijít na jednání komise jako náhradníci, E. Kukuczka přislíbil účast. Témata pro zadání jsou rozhodnuta – téma elektronické evidence tržeb a obraz prezidenta republiky ve vybraných pořadech ČRo.
7) Stížnosti a podněty posluchačů – H. Dohnálková shrnula všechny stížnosti připravené na veřejnou schůzi, vzhledem k nepřítomnosti T. Kňourka okomentuje tento bod programu na veřejné schůzi P. Šafařík. Stížnosti ohledně situace v Českých Budějovicích budou vyřízeny na srpnové veřejné schůzi.  
P. Šafařík upozornil na fakt, že obecněji k tématu regionálního vysílání ČRo se postupně objevilo více zajímavých a zároveň kritických textů (např. článek Ondřeje Vaculíka z 32. čísla časopisu Svět rozhlasu, článek medioložky Andrey Hanáčkové ze 7. 7. 2016, který mj. zmiňuje připravovanou anketu k regionálnímu vysílání ČRo).  P. Šafařík doporučil, aby rada k danému tématu brzy iniciovala veřejnou debatu podobným způsobem, jako tomu bylo ohledně Vltavy a Dvojky.
8) Příprava veřejné schůze – k tomuto bodu již nebyly žádné připomínky.
9) Různé – Proběhla diskuze ohledně možných destinací a termínů pro zahraniční cestu Rady ČRo (i s ohledem na diskuzi ve věci rozpočtu Rady na rok 2016). Jako možnosti se nabízela Francie a nově Berlín. Byly navrženy dva možné termíny: 20.- 22. 10. 2016, a 3.-5. 11. 2016.

Tajemnice Rady zjistí ceny dopravy a ubytování.

Dále se radní shodli na výjezdním zasedání do Olomouce v termínu 5.- 6. 10. 2016, s tím, že jednání rozšířeného předsednictva Rady by proběhlo v Olomouci 6. 10. 2016 v dopoledních hodinách.

Přítomní radní se shodli, že termín navrženého jednání s čínskou delegací v rámci návštěvy České televize v pátek 16. 9. 2016 nevyhovuje a rada se setkání nezúčastní.
H. Dohnálková navrhla požádat vedení rozhlasu o zadání veřejné soutěže na advokátní kancelář pro právní poradenství rady, s čímž přítomní radní souhlasili. Závěrem ohlásila projednání odměny pro generálního ředitele na jednání předsednictva rady 10. 8. 2016 a vhodnost toho, aby si radní při přípravě vyhodnocení jednoho z kritérií připomněli kandidátský projekt R. Zavorala.
Byly stanoveny termíny dalších jednání rady: 

září:          7.  9.   13.00

  21. 9.   10.00, VS 14.00

říjen:         6. 10. 10.00 Olomouc
  26. 10. 10.00, VS 14.00

listopad:  16. 11. 13.00

  30. 11. 10.00, VS 14.00

prosinec:   7. 12. 13.00

  21. 12. 10.00, VS 14.00

Nejbližší termíny jednání předsednictva Rady ČRo v roce 2016: 


srpen

10. 8. 
13.00 hod



17. 8. 
10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  Hana Dohnálková
1

