Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 10. srpna 2016 v ČRo v 13.00 hod., zasedací místnost 425, Vinohradská 12, Praha 2     
Přítomni:
Hana Dohnálková, předsedkyně Rady ČRo, Jiří Vejvoda, Tomáš Kňourek, místopředsedové Rady ČRo, Ervín Kukuczka, Petr Šafařík, Milan Badal, členové Rady ČRo

Omluveni:
Ivan Vodochodský, Michal Stehlík, Ivan Tesař členové Rady ČRo

Sekretariát:     Veronika Vlasáková

Hosté:             René Zavoral, generální ředitel ČRo
Jan Menger, ředitel regionálního vysílání

1. Zahájení

2. Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo 27. 7. 2016

3. Příprava 3. minitendru na analýzy pro potřeby Rady ČRo

4. Setkání s vedením ČRo 13.40, René Zavoral, generální ředitel ČRo; Jan Menger, ředitel regionálního vysílání; 
- zahraniční cesta Rady ČRo, popř. výjezdní zasedání v Olomouci

- report GŘ za červenec 2016 (měsíční informace GŘ – červenec 2016)

- veřejná zakázka - Právní poradenství pro Radu ČRo
- výsledky poslechovosti Radioprojekt: 1. 1. – 30. 6. 2016

- různé

5. Odměna GŘ za 1. pololetí 2016

1/Dodržování Kodexu, Statutu ČRo a Zákona o ČRo        40 %
2/Dodržování usnesení Rady ČRo                                      20 %
3/Kvalita předkládaných materiálů a dodržování dohodnutých termínů  20%                              
4/Naplňování kandidátského projektu GŘ       20 %

6. Výjezdní zasedání Rady ČRo do zahraničí a Olomouce

7. Stížnosti a podněty posluchačů

8. Různé

1) Zahájení – H. Dohnálková zahájila jednání, program byl schválen. 
2) Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo 27. 7. 2016 – zápis s doplněním P. Šafaříka byl již bez připomínek.

3) Příprava 3. minitendru na analýzy pro potřeby Rady ČRo – P. Šafařík informoval-   27. 7. 2016 se sešla hodnotící skupina (HS) ke 2. minitendru, byla zadána dvě témata, elektronická evidence tržeb a mediální obraz prezidenta republiky ve vysílání ČRo, k prvnímu tématu se přihlásili tři uchazeči a jeden byl vybrán, ke druhému tématu se přihlásil jen jeden uchazeč. Pravidla veřejných soutěží umožňují v tomto případě nikoho nevybrat a vypsat soutěž znovu, HS doporučila tuto variantu. Analytická skupina následně doporučila přistoupit k možnosti vypsání nové soutěže. Téma by bylo stejné, ale by byl snížen počet pramenů a časový záběr v podmínkách soutěže je stanoveno, že ČRo poskytne uchazečům přepisy pořadů  ‒ má-li tyto přepisy k dispozici. An. skupina předpokládá, že takto upravené zadání bude pro soutěžící atraktivnější. Na tento minitendr bude vzhledem k čerpání rozpočtu rady cenový strop. P. Šafařík za analytickou skupinu navrhl vypsat tento 3. minitendr co nejdříve, do konce roku by navrhoval vypsat další minitendr v rámci veřejné zakázky tak, aby jeho plnění bylo začátkem příštího roku a splatný by byl z rozpočtu již na rok 2017, celá veřejná zakázka je platná do 20. 10. 2018. Navrhl radním požádat vedení rozhlasu o vypsání 3. minitendru, s čímž přítomní radní souhlasili
4)Výjezdní zasedání Rady ČRo do zahraničí a Olomouce

H. Dohnálková předřadila tématu zahraniční cesty ještě před setkáním s vedením ČRo otázku ohledně veřejné zakázky na právní kancelář pro potřeby Rady ČRo a navrhla co nejdříve požádat vedení rozhlasu o výběrové řízení. Přítomní radní souhlasili a shodli se, že k tomuto požadavku připraví usnesení na veřejnou schůzi 17. 8. 2016.

Dále požádala radní o názory na zahraniční cestu rady, dle sdělení vedení rozhlasu by byla možná cesta do Francie, zde protistrana souhlasí s navrženými termíny v říjnu i listopadu, u Berlína ještě není možná návštěva potvrzena. Znovu prošla rozpočet rady i s pravděpodobným čerpáním do konce tohoto roku. Následovala diskuse, které se zúčastnili všichni přítomní radní a v jejímž závěru se radní shodli, že ještě počkají na sdělení termínů od vedení rozhlasu do Berlína do 17. 8., ale s největší pravděpodobností bude zahraniční cesta odložena na jaro příštího roku. H. Dohnálková informovala o možnosti setkání s polskou radou v rámci návštěvy ředitelky polského rozhlasu s generálním ředitele ČRo začátkem září tohoto roku zde v rozhlase. E. Kukuczka upozornil na důležitost setkání s polskými radními, nejen proto, že se jedná o nejbližší sousedy, ale i vzhledem k novému uspořádání veřejnoprávních médií v Polsku. J. Vejvoda dodal – myslím, že tato návštěva by byla nesmírně zajímavá, i vzhledem k tomu, že i zde existuje varianta zájmu národního rozhlasu a televize, a tyto plány byly v Polsku realizovány. 

H. Dohnálková informovala o dalších termínech, které navrhla čínská delegace pro setkání s radou: 15. a 16. 9. odpoledne poté, co se rada nemůže zúčastnit společného setkání v České televizi. Přítomní radní se shodli dotázat vedení, zda byla také oslovena delegací o setkání. 

P. Šafařík připomněl minulé setkání s čínskou delegací a upozornil, že minulá čínská delegace, kterou přijal s kolegou Kukuczkou, měla jen malé povědomí o systému mediálních rad v ČR a vlastně odpovídal jen na obecné dotazy, které neměly s činností Rady ČRo mnoho společného.   H. Dohnálková připomněla výjezdní zasedání rady do Olomouce, které je plánováno na 5. – 6. 10. 2016, rada je zvána na soutěž Prix Bohemia, která proběhne od 3. do 5. 10.  Program rady v Olomouci: cesta vlakem 5. 10. v dopoledních hodinách, návštěva závěrečného koncertu Prix Bohemia 5. 10. večer, na který je rada zvána vedením rozhlasu, 6. 10. dopoledne návštěva studia Olomouc, oběd, a v 13.00 zasedání předsednictva rady, odjezd do Prahy okolo 15.00 hod. 
Tajemnice rady zjistí možné vlakové spojení, ubytování v Olomouci a možnosti oběda 5. a 6.10. 
5) Setkání s vedením ČRo 13.40, René Zavoral, generální ředitel ČRo; Jan Menger, ředitel regionálního vysílání; 
- zahraniční cesta Rady ČRo, popř. výjezdní zasedání v Olomouci – H. Dohnálková přivítala vedení rozhlasu a informovala o emailové zprávě od J. Hošny, kde byly potvrzeny termíny zahraniční cesty rady v Paříži, z Berlína není zatím žádná odezva. Uvedla, že radní zvažovali všechny možnosti ohledně plánovaných cest, včetně termínových možností a rozhodli se, že pro zahraniční cestu nejspíše zvolí brzký jarní termín. R. Zavoral dodal - francouzská strana je ochotna radní kdykoli přijmout, vedení rozhlasu tedy počká na pokyny rady, zda ještě na podzim, či až na jaro. Navrhl radním návštěvu EBU v Ženevě, jen upozornil, že destinace je trochu dražší, sídlo EBU navštívila Rady ČT a konstatovala, že byla velmi přínosná. J. Vejvoda podotkl, že návštěva Ženevy by byla velmi zajímavá, na návštěvu stačily dva dny, tedy nocleh na jednu noc, čímž by se cena výjezdu blížila plánovaným cestám s dvěma noclehy.   

H. Dohnálková informovala vedení o cestě do Olomouce 5. a 6. 10. 2016 s tím, že rada navštíví 5. 10. závěrečný koncert Prix Bohemia a návštěva studia je plánována na 6. 10. dopoledne s dotazem, zda by byla možno uskutečnit jednání předsednictva ve studiu ČRo. R. Zavoral doplnil pozvání na celý program Prix Bohemia, který bude probíhat od 3. do 5. 10.; 3. 10. proběhne zahájení na radnici a odpoledne konference o dětské tvorbě, večer bude program stanice Wave, druhý den je věnován dramatu, proběhnou diskuse, seminář o investigativní žurnalistice, večer divadelní představení D. Drábka Dejvického divadla „Vykřičené domy“, které vyhrálo Prix Bohemia před několika lety. Středa 5. 10. bude věnována dokumentům, slavnostní zakončení bude v arcibiskupském sále od 19 nebo 20 hodin. Ubytování zajistí vedení rozhlasu, radní jsou zváni na všechny tři dny festivalu. R. Zavoral se nebude moct zúčastnit jednání předsednictva rady 6. 10., jelikož ráno odjíždí na seminář o digitalizaci do polského Krakova. J. Menger potvrdil, že nic nebrání uspořádání jednání předsednictva v ČRo Olomouc, kde je k dispozici studio s asi 20 místy. Počet účastníků, popř. se specifikací i na další dny radní zašlou vedení rozhlasu do poloviny září.   
- report GŘ za červenec 2016 (měsíční informace GŘ – červenec 2016) – R. Zavoral k dodanému materiálu dále informoval- byla vyhlášena velká veřejná zakázka na ochranu a ostrahu budov, původní zakázka byla přesoutěžena; byla vypovězena zakázka úklidové firmě, se kterou nebyl rozhlas spokojen, na tuto službu bude také nutno vyhlásit znovu výběrové řízení, na přechodné období bude úklid zajišťován brigádně. 
Byla vypsána veřejná zakázka na zajištění komplexních marketingových a reklamních služeb, v komisi této zakázky požádala o účast i dozorčí komise rady. Příští rok bude Česká republika hostitelem zasedání EBU 2.- 4. 5. v Praze, nebo Plzni. 
V rozhlase platí pravidla pro předvolební vysílání, čekáme na uzavření kandidátních listin, možné kandidatury jsou sledovány i u externích pracovníků. 
SOČR úspěšně zakončil na závěrečném koncertě 6. 8. MHF Český Krumlov, od 1. 5. 2016 byly spuštěny webové stránky ombudsmana, po půl roce existence by vedení rozhlasu rádo radě prezentovalo první ohlasy a výsledky, rozhlas pravidelně informuje o dění na olympijských hrách nejen v Riu, ale i z olympijského parku na Lipně, kde má studio, projekt Karel je king je v úzké nominaci v mezinárodní soutěži na cenu Zlatá růže, velmi zajímavý počin je projekt Yusra plave do Ria– společný dokument s BBC. J. Vejvoda ocenil knihu vydanou v rámci olympiády – Olympijský rok, jedná se o krásnou knížku a dobrý markentingový předmět. Celý festival v Českém Krumlově se velmi povedl a účast SOČRu ve společném vystoupení s Juanem Flórezem, které trvalo 3 hodiny ve velké zimě, bylo opravdovým zážitkem a udělalo rozhlasu dobré jméno. 
- veřejná zakázka - Právní poradenství pro Radu ČRo - H. Dohnálková požádala vedení rozhlasu o vypsání výběrového řízení na advokátní kancelář pro právní poradenství pro Radu ČRo, ideálně tak, aby do konce roku mohla být soutěž uzavřena a AK byla radě od nového roku k dispozici. Na veřejné schůzi 17. 8. 2016 bude mít rada k tomuto požadavku usnesení, R. Zavoral přislíbil kontaktní osobu z oddělení veřejných zakázek. 
- výsledky poslechovosti Radioprojekt: 1. 1. – 30. 6. 2016 – R. Zavoral informoval – na veřejné schůzi 17. 8. budou o poslechovosti informovat V. Hradecký a A. Pícha. Celková poslechovost ČRo stoupla z 22,4 na 23, 2%, nejvíce se tom podílí stanice Radiožurnál a Plus, který boduje v denní i týdenní poslechovosti, poslechovost stanice Vltava bohužel stále klesá, mírný pokles je i u stanice Dvojka, z regionů jsou na tom lépe nyní studia v Čechách, na Moravě je zaznamenán pokles, obecně na rozhlasovém trhu stoupla poslechovost. J. Vejvoda doplnil – zajímavý je nárůst poslechovosti stanice Plus, zřejmě tu taková stanice chyběla a je o ní zájem, velké vrásky mám ale s poslechovostí Vltavy, výběr nového šéfredaktora bude dost strategická věc. R. Zavoral dodal – je smutné, že Vltava a studio Hradec Králové jsou na historických minimech v poslechovosti, v tomto duchu je budeme sledovat detailněji a zaměříme se na nápravu. Ve výběrovém řízení na šéfredaktora stanice Vltava nikdo nepřesvědčil, jsou návrhy na jiné kandidáty a jednání pokračují do konce srpna tohoto roku. Nyní stanici vede editor kulturní publicistiky Antonín Pfeifer, práce pokračuje a hlavním úkolem je čelit propadu v poslechovosti.  

- různé – R. Zavoral informoval – 6. 9.2016 přijede do ČRo generální ředitelka polského rozhlasu po změnách ve veřejnoprávních médiích, ke kterým v Polsku došlo. Vedení rozhlasu předběžně domluvilo i účast polského protějšku rady, pokud bude mít rada o setkání zájem.  Dále se dotázal, zda bude mít rada zájem o setkání s ředitelkou polského rozhlasu. Za Radu ČRo se krátkého setkání s gen.ředitelkou polského rozhlasu zúčastní J.Vejvoda a E. Kukuczka,  byl domluven termín setkání u generálního ředitele - 6. 9. v 10.30 hod.

Dále R. Zavoral připomněl pozvání na pietní akt 21. 8., informoval o pracovní schůzce s čínskou velvyslankyní, která přislíbila součinnost při zřízení postu korespondenta ČRo v Pekingu, další kroky podniká rozhlas prostřednictvím našeho velvyslance v Číně, dalším tématem jednání bude druhé téma – spolupráce s čínským rozhlasem, ta měla proběhnout již v roce 2009, ale memorandum bylo tehdy  na tlak rady zrušeno, i vláda se zavázala v duchu zahraniční politiky obnovit spolupráci, rozhlas by rád memorandum obnovil, proto je plánováno setkání v září tohoto roku a rozhlas by rád tuto otázku znovu otevřel. 
Rozhlas plánuje prodej zámku v Přerově nad Labem – právníci rozhlasu vypracovali 4 možné varianty – přímý prodej, prodej přes zástupce realitní kanceláře, aukce a veřejná soutěž, která se jeví jako nejlepší cestou s minimálním rizikem – ve smlouvě by mohlo být ustanovení o záměru s objektem, ale jeho plnění není v silách rozhlasu. V úvahu by mohl přiházet i přímý prodej – STČ kraji, ale ne nyní před volbami. Takto bude informován i hejtman Středočeského kraje, rozhlas zvažuje vypsání nové veřejné soutěže v nejbližším možném termínu. 

Dne 11. 10. 2016 se uskuteční workshop v Brně jako zpětná vazba na základě ankety v časopise Svět rozhlasu ohledně regionálního vysílání.  
R. Zavoral informoval o legislativě – ohledně novelizace zákona o ČRo ministerstvo kultury nečiní nic nového, ustavená skupina MK se nesešla, ministerstvo kultury nemá zájem situaci řešit, velký tlak je od politické strany Ano na systém rad. Ve věci digitalizace, kterou má na starosti MK ČR - konečný materiál byl zaslán na vládu až koncem července, jedná se však o jiný materiál, než na kterém se shodli s ČRo, rozhlas byl jedinou organizací, která nedostala materiál k připomínkování, proto generální ředitel podniká kroky, aby vláda dodaný materiál pozastavila a nebyl postoupen k dalšímu vládnímu jednání. V tomto materiálu totiž je digitalizace rozhlasového trhu zakonzervována do roku 2021, je zde patrný silný tlak z privátních vysílacích společností. Rozhlas připravuje vlastní postupy, experiment s ČTÚ končí na konci listopadu, hledáme další cesty jak jej prodloužit, ale nevíme, zda jej vláda úplně nezastaví, uvidíme, jak se dál bude vyvíjet situace. 

P. Šafařík požádal, zda by mohla rada dostat nějaké materiály z jednání o digitalizaci rozhlasu na ministerstvu kultury. R. Zavoral odpověděl - materiál mířící do Poslanecké sněmovny nebyl oficiálně ČRo zaslán, bylo by dobré ho mít i s připomínkami. Dále se P. Šafařík dotázal, zda má ještě nějaký dozvuk soudní řízení vzešlé z trestního oznámení Petera Duhana na bývalého náměstka M. Koliandra ohledně údajného úplatku při prodeji zámku v Přerově nad Labem. R. Zavoral odpověděl -  soudní spor stále probíhá, pan Koliandr žádné další kroky nepodniká, v tuto chvíli vážím všechny pro a proti a chci si počínat jako řádný hospodář, proto chci přistoupit k prodeji zámku. J. Vejvoda podotkl, že rada, již při minulém jednání byla ochotna přistoupit na prodej, než vznikly podivné okolnosti. 
Dále J. Vejvoda uvedl, že dle jeho mínění je dobře, že bude narovnán vztah s čínským rozhlasem, byl u toho, když minulá rada memorandum zamítla. 

H. Dohnálková vznesla dotaz ohledně čínské delegace, zda byl také rozhlas přizván k jednání v ČT?
R. Zavoral odpověděl – tato akce jde zcela mimo Český rozhlas, plánované memorandum bude podepisováno s generálním ředitelem čínského rozhlasu v sídle ČRo.
T. Kňourek pochválil zpravodajství Radiožurnálu a Zelené vlny o aktuální dopravě zejména o víkendech do Chorvatska, které sám využil, jen by doporučoval věnovat se zpravodajství i o cestě zpět do ČR. 

P. Šafařík se dotázal, zda uchazeči dostali přepisy odvysílaných pořadů pro potřebu 2. minitendru, R. Zavoral toto potvrdil.  Dále P. Šafařík poděkoval generálnímu řediteli za práci zaměstnanců rozhlasu v hodnotící skupině v rámci 2. minitendru, zároveň informoval, že rada se shodla na vypsání 3. minitendru, téma zůstává stejné, jen je změna v zúžení celkového počtu pořadů a rozsahu. Analytická skupina rady má vše připraveno, návrh zadání bude zaslán vedení rozhlasu emailem a požádal jen o kontaktní osobu. R. Zavoral přislíbil součinnost a upozornil, že vedoucí oddělení veřejných zakázek, paní Pogodová, v ČRo zřejmě končí, jméno kontaktní osoby bude analytické skupině sděleno.  
6) Odměna GŘ za 1. pololetí 2016 – přítomní radní vedli diskusi ohledně odměny pro generálního ředitele za první pololetí 2016, T. Kňourek upozornil, že GŘ nastoupil do funkce 21. 1. 2016, čímž se zkracuje období pro odměnu o 20 dnů.
Kritéria odměny:

1/Dodržování Kodexu, Statutu ČRo a Zákona o ČRo        40 %
2/Dodržování usnesení Rady ČRo                                      20 %
3/Kvalita předkládaných materiálů a dodržování dohodnutých termínů  20%                              
4/Naplňování kandidátského projektu GŘ       

   20 %

7) Stížnosti a podněty posluchačů – T. Kňourek shrnul stížnosti, které by mohly být vyřízeny na srpnové veřejné schůzi rady, návrhy odpovědí pošle do pátku 12. 8., připomněl stížnost paní Hoření a doporučil věnovat pozornost vyjádření vedení ČRo k této stížnosti. P. Šafařík upozornil na stížnost pana M. Hájka tvrdící, že kvůli předvolebním pravidlům Rady ČRo mu nebylo umožněno vystupovat v rozhlase a navrhl vyjasnit, že předvolební pravidla nejsou aktem Rady ČRo, ale vedení ČRo, J. Vejvoda uvedl, že s dotyčným pánem mluvil a působil na něj velmi zmatečně. Dále P. Šafařík navrhl poslat smuteční kondolenci manželce posluchače, který se již odpovědi rady nedočkal, J. Vejvoda již kondolenci poslal. 
8) Různé – Přítomní radní se shodli, že není v jejich silách se sejít s čínskou delegací 15. či 16. 9. odpoledne, tajemnice o tom bude informovat zahraniční oddělení ČRo, které má setkání na starosti. 
Nejbližší termíny jednání předsednictva Rady ČRo v roce 2016: 


srpen

17. 8. 
10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

září

 7.  9.   13.00 hod




21. 9.   10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

říjen

 6. 10.   10.00  Olomouc




26. 10.
 10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

listopad
16. 11.  13.00 hod




30. 11.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

prosinec
  7. 12.
 13.00 hod




21. 12.  10.00 hod
14.00 hod veřejná schůze

Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  Hana Dohnálková
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