







Rada ČRo

Příloha k dopisu ze dne 13.7.2016 

Hana Soukupová 
V Českém rozhlase České Budějovice pracovala od roku 1991. 
Přitažlivým tématem jsou pro H. Soukupovou portréty zajímavých lidí. Několik jich natočila pro vltavský cyklus Cesty: Cesta V. Roubalové (1999) je portrétem humanitární pracovnice, která pomáhá uprchlíkům, Cesta A. Fürstové (2000) je výpovědí pěstounky, která vychovala 6 dětí a v tomto dokumentu vzpomíná na své vlastní dětství, poznamenané nepřítomností otce, politického vězně; dále Cesta P. Křížka a jeho ženy Silvie (2001). V cyklu Ztráty a nálezy vysílala Vltava její portrét české bohemistky žijící v Itálii - Místo domova S. Richterové (2006).

Pro cyklus Osudy zpracovala Soukupová vzpomínky B. Jachnina (2004), D. Hochové, R. Pellara (oba 2006), J. Hermacha (2007) a dalších. Podobné zaměření - tedy portréty zajímavých lidí, má i cyklus ČRo 2 - Praha Jeden den s ... , kde představila M. Čepelku, V. Marčíka, M. Hejkalovou (vše 2007).  

Při natáčení pracuje stejně ráda v terénu, v živých situacích, jako v intimitě domácího prostředí portrétovaných osobností. Pořady H. Soukupové nemají většinou složitou stavbu, působí jednoduše, za touto zdánlivou lehkostí však stojí pečlivá střihová práce i důslednost při natáčení. Využívá autentické zvuky, nelibuje si však v přemíře efektů. H. Soukupová připravila také mnoho literárních a komponovaných pořadů pro ČRo 3 - Vltava a ČRo 2 - Praha. Podílela se na vltavských Pátečních večerech: s J. Janáčkovou natočila pořad Babička Boženy Němcové (2000, úč. H. Kofránková, režie A. Vrzák), s M. Lenderovou Podivné přátelství (2007, o vztahu Z. Braunerové a W. Rittera), Český Krumlov (2007) o životě ve městě, které se díky zápisu na prestižní seznam UNESCO těší ohromnému turistickému zájmu.  

Připravovala Četby na pokračování pro celoplošné stanice: ČRo 2 - Praha vysílal pod názvem U Masaryků (1996) četbu z dosud neznámých vzpomínek Anny Gašparíkové-Horákové, archivářky prezidenta T. G. Masaryka (na základě této četby byly vzpomínky později vydány knižně), v četbě Z deníků Anny Lauermannové-Mikschové (1998, 2002) představila spolu s T. Riedlbauchovou veřejnosti dosud nepublikované deníky této pozoruhodné osobnosti pražského kulturního života konce 19. a začátku 20. století; na Vltavě se také vysílaly dosud nepublikované vzpomínky Jeleny Holečkové-Dolanské O Josefu Holečkovi (2007). 
Regionální literární publicistice věnovala rozsáhlý cyklus (104 částí) Martina Putny Putnův jihočeský literární místopis, dosud jediný ucelený polistopadový pohled na jihočeskou regionální literaturu. 

S historikem Liborem Svobodou jsem zachytila vzpomínky obětí politických procesů a jejich rodinných příslušníků v seriálu Politické procesy 50. let na jihu Čech. 

 Vzdělání etnografky Soukupová nezapře zvláště u velkých projektů, které připravila na přelomu tisíciletí (spolu s L. Soukupem a A. Vrzákem) pod názvem Krajané (Češi v Banátě a Češi v Chorvatsku). Výsledkem jejich cesty do rumunského Banátu a oblasti chorvatského Daruvaru byly desítky drobnějších pořadů i několik větších dokumentů, např. Chleba je Boží dar (1998), Rovensko (1998), Tisové údolí (1999), Posle rata (Po válce, 2001). V novinářské soutěži Prix non pereant (Média na pomoc památkám) porotu zaujala její série Šťastné domy (natočeno 2004) a Jihočeské soukromé zámečky a tvrze (natočeno 2006).  

Soustavnou pozornost zaměřila H. Soukupová na otázky pěstounské péče a děti bez domova. Více než 10 let sleduje osudy několika těchto rodin: Černobílé děti (časosběrný dokument 1997-2007), Altruismus (2005) z cyklu Ismy po česku aj. 
V rozhlase se Soukupová zařadila mezi výrazné redaktorské osobnosti v oblasti literární i jako tvůrce tematicky závažných publicistických pořadů. Svědčí o tom řada ocenění: 
Za tvůrčí počiny získala na Mezinárodní přehlídce Prix Bohemia Rádio v Poděbradech Národní cenu za autorský text Černobílé děti (1997), Hlavní cenu za pořad Češi v Banátě (cena 1999, vys. 1998) a 10 let Arpidy (2004), Čestné uznání PBR za pořad Posle rata, v roce 2007 zvítězila v kategorii literatura v proměnách rozhlasových žánrů s literárním dokumentem Jan Karafiát, spisovatel Broučků. Další ocenění v soutěži Report: Nedbají na nás (2. cena, 1995), Starosti řádných občanů (1. cena, 1997), Tisové údolí (2. cena, 1998), Cesta A. Fürstové (2. cena, 2000), Cesta J. Wolfa (2. cena, 2001), Svět loutek paní Navrátilové (3. cena, 2006), Fotoateliér Šechtl - příběh pěti generací (2. cena, 2006).  OCENĚNÍ: Pořady Hany Soukupové byly oceněny v soutěži Prix Bohemia Radio (1997, 1999, 2002, 2004, 2007 ) a na soutěžní přehlídce Report ( 1995, 1997, 1998, 2000, 2006, 2009). Vítězka Regionální novinářské ceny Konrad Adenauer Stiftung 2011.
Četba na pokračování v ČB : 

· Monika Elšíková: Opat chuligán (16.–20. prosince 2013

· Božena Němcová: Babička (29. listopadu – 13. prosince)

· Pavel Pafko, Jan Králík: Šlo to skoro samo (22. - 28. listopadu)

· Vladimíra Sůvová: Čím jsou lidé živi (15.–21. listopadu)

· Pavel Pafko, Jan Králík: Šlo to skoro samo (22. - 28. listopadu)

· Slavomil Hubálek: Zpovědník vrahů (8.–14. listopadu)

· Milena Lenderová: Zdenka Braunerová (1.–7. listopadu)

· Slavomil Hubálek: Zpovědník vrahů (8.–14. listopadu)

· Zuzana Kulhánková: Narozena pod toulavou hvězdnou (25.–31. října)

· Karel Poláček: Hostinec U kamenného stolu (15.- 24. října 2013)

· Jerome Klapka Jerome : Tři muži ve člunu (4.–14. října)

· Jiří Hájíček: Rybí krev (18. září – 3. října)

· Charlotte Brontëová: Jana Eyrová (29. srpna – 17. září)

· Ivan Kraus: Medová léta (16.–28. srpna)

· Jindřich Šimon Baar: Jan Cimbura 

· Anna Sedlmayerová: Zelené pastely 

· Karel Čapek: Cesta na sever 

· Ilja Ilf, Jevgenij Petrov: Dvanáct křesel 

· Eduard Bass: Cirkus Humberto

· František Kožík: Vzpomínky 

· Nikolaj Vasiljevič Gogol: Portrét 

· Filip Jánský: Nebeští jezdci 

· Stefan Zweig: Netrpělivost srdce

Autor:  Hana Soukupová
Děkuji. 
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