Vážení členové Rady, 
obdržela jsem Vaši odpověď na mou stížnost č. Č. j. 016CRO0103751, resp. vyjádření ředitele Výroby dr. Mejstříka, které mi ovšem vůbec nepřijde dostatečným.   
Poslechla jsem si Radu 27.7.2016, která problému věnovala  velký čas, za což děkuji! A také Radu 17.8.2016. Ale bohužel problém byl spíš vedoucími pracovníky zamlžen než, že bych jako posluchač z toho byla moudrá.  

Generální ředitel má ve svém projektu: 
Posílit a v některých regionech znovu obnovit tvůrčí skupiny a uměleckou výrobu. 

na Radě 17.8.2016 řekl, že …“co se týče posílení umělecké výroby v regionech – bude se dělat postupně , byl zřízen post v Hradci králové, aby tam byla dramaturgická osoba, která se bude věnovat vyhledávání možností a potenciálu pro slovesnou výrobu v hradeckém regionu…“  
Na Radě 17.8.2016 bylo také konstatováno, že publikum RS ČB je druhé největší! 
Nejde mi na rozum, proč je tedy v Budějovickém studiu rušeno, to co je asi teď zřizováno v Hradci, protože tam to považuje vedení za přínosné.  Jaký je rozdíl mezi Hradcem a Budějovicemi? 

p. Menger řekl, že Vysílatel (tedy asi Rozhlas Č.B. ) si objedná u centra výroby daný pořad a centrum funguje jako dodavatel. 

P. Mejstřík vysvětlil, že jeho centrum výroby je závislé na objednávkách a pokud tam ten objem výroby není tak velký, aby uživil ty pracovníky, kteří tam jsou, řeší se to externí spoluprací. „Paní Soukupová pracovala méně, bojkotovala, aby pracovala více a navíc byla zařazena do tvůrčí skupiny dokument a ne do skupiny drama a literatura a tím trpěl režisér Koníř, který neměl práci.! Tak jsme se s nimi rozloučili“!  

Tomuto opravdu nerozumím, jak se zachází s lidským tvůrčím potenciálem! Paní Soukupová je zařazena do skupiny dokument a proto nemá pan Koníř práci jako režisér slovesné tvorby? A kdo mu tu práci na slovesné tvorbě s využitím všech možností kulturního zázemí krajského města měl tedy dát, když tam žádný pracovník nebyl? Jaká je pak odpovědnost šéfredaktora stanice?  Proč nedostávala skupina v ČB té práce více, proč je paní Soukupová označována pomalu za línou osobu a proč tedy nebyla větší objednávka, aby byli schopnosti lidí, za kterými je dlouholetá kvalitní práce, lépe využiti ku prospěchu posluchačů?!?  
Co je to za nesmyslné řešení oba dlouholeté pracovníky, s praxí a mnoha pořady na svém kontě, vyhodit?!?  To má opravdu Český Rozhlas plno kvalitních lidí, že se jich může tak lehko zbavovat?  
Jak může pan Mejstřík tvrdit že „ Rozhodně se nejedná o omezování regionální výroby nebo rušení slovesné výroby v Českých B.“, když režisérské místo je přesunuto do Ostravy? 

Pan Mejstřík nám píše, že „ Český rozhlas pod novým vedením věnuje rozvoji slovesné i hudební tvorby v regionech vskutku nebývalou pozornost. Svědčí o tom i materiál Strategie hudební a slovesné výroby v regionech, který byl projednán na poradě vedení. Tento materiál podrobně mapuje technické i personální kapacity v regionech za účelem jejich lepšího využití a rozšíření slovesné i hudební výroby tamtéž.
Jedním dechem píše: Slovesná výroba (v ČB) je zachována v plném rozsahu. Důvodem propuštění pana Koníře byl nedostatek režijní práce pro režiséra zaměřeného na literaturu.
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Ptám se pouze na tvorbu z Jižních Čech:
· Kdo je tedy dnes konkrétně ona nezrušená personální kapacita? 
· Co je ona slovesná výroba zachovaná v plném rozsahu? A nyní již bude dostatek režijní práce? A proč byl tedy pan Koníř propuštěn kvůli nedostatku režijní práce?
· Jaké pořady zaměřené na literaturu budou např., v nejbližších měsících? A nepište mi prosím o pořadu Jihočeši nebo Vltavín tj. magazíny nebo rozhovory prokládané písničkami! 
· Jaké budou konkrétní nové povídky, dokumenty a literární pořady?
· Jaké literární a dramatické pořady pro celoplošné stanice - četby na pokračování, Páteční večer, Schůzky s literaturou, Osudy anebo třeba i rozhlasové hry a to s využitím místního potenciálu herců Jihočeského divadla.? 
· Kdo je bude připravovat? 

Mimochodem na stránkách RS ČB je vedeno 22 moderátorů a dva redaktoři publicistiky, ale ani jeden autor pořadů! Zatímco např. na stránkách RS Ostrava je 7 moderátorů, 7 redaktorů publicistiky a 24 autorů pořadů a v Pardubicích dokonce 30 autorů pořadů!!  Něco je prostě špatně a to opravdu asi není problém jedné nešťastné personální změny na jedné stanici. 
Ohrazuji se důrazně proti tvrzení pana Mejstříka, že jsem byla jednostranně motivována čímkoliv! Vyjma motivace řadového posluchače, který opravdu Rozhlas poslouchá a ráda bych jej poslouchala i v budoucnu. 
Netvrdila jsem, že se omezuje nebo dokonce ruší výroba v regionech, to je od pana Mejstříka zcela nepravdivý a zavádějící výklad.
V širším kontextu však musím bohužel konstatovat, že těžko lze souhlasit s tím, že ČRo rozvíjí a rozšiřuje slovesnou tvorbu v regionech tím, že sice obnoví slovesnou výrobu (!) v Hradci Králové, otevře studio v Liberci, když zároveň totéž zničí na jihu Čech. 
Neměla jsem doposud z vysílaných pořadů z Jižních Čech pocit, že jsou tam líní lidé, nedostatek invence, nebo nedostatek zajímavých témat, které by uvítali posluchači v celé republice!  Ochudit celoplošné vysílání o kvalitní pořady z tohoto regionu, je dle mého názoru velké porušení Kodexu a proto opětovně žádám tímto zdvořile Radu ČRo, aby věc znova prověřila.

Děkuji                                                   
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