Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 3. čtvrtletí 2016

Zprávu sestavil a předkládá Ing.Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se v 3. čtvrtletí roku 2016 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 21.7.2016 (Zápis 7/2016) Na tomto zasedání nejprve Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 2. čtvrtletí roku 2016. Projednala dvě nájemní smlouvy mezi ČRo (Ostrava) a Štěpánem Pindurem a dále mezi ČRo (Praha) a Národním divadlem. Obě tyto smlouvy doporučila Radě ČRo ke schválení. Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-květen 2016. Dále prostudovala a projednala Zprávu o hospodaření ČRo za rok 2015 a doporučila ji Radě ČRo ke schválení. Dozorčí komise se v neposlední řadě zabývala výběrem rozhlasových poplatků, stavem soudního sporu o DPH a dodržování zákona o registru smluv.

Dne 25.8.2016 (Zápis 8/2016).. Na tomto zasedání se dozorčí komise zabývala zprávou o hospodaření za leden-červen 2016. Dozorčí komise projednala předložené materiály IT. Vyslechla informaci ohledně prodeje zámku Přerov nad Labem. Projednala předložený přehled čerpání mzdový nákladů v sekci GŘ v roce 2015. 
Dne 12.9.2016 (Zápis 9/2016) Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-červenec 2016. Dozorčí komise projednala průběh veřejných zakázek a požádala vedení ČRo o pravidla pro výběr členů komise veřejných zakázek. Dozorčí komise na základě požadavku Rady ČRo navrhla kritérium pro odměny GŘ. Dozorčí komise se znovu zabývala přípravou prodeje zámku v Přerově nad Labem. Dozorčí komise dále projednala předložené materiály týkající se akce Brexit a mediálních barterů. 
Je třeba připomenout, že dozorčí komise v souladu s usnesením Rady  Čro měsíčně předkládá report nákladů z oblasti marketingu, právních a ostatních poradenských služeb a IT nákladů po prověření faktur a souvisejících smluv dle zásady významnosti. 
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo. 
