Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu

za 4. čtvrtletí 2016

Zprávu sestavil a předkládá Ing.Volf Jiří, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.

Dozorčí komise Rady ČRo se v 4. čtvrtletí roku 2016 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.

Dne 10.10.2016 (Zápis 10/2016) Na tomto zasedání nejprve Dozorčí komise schválila zprávu o své činnosti za 3. čtvrtletí roku 2016. Projednala tři nájemní smlouvy mezi ČRo (Ostrava) a Valentinou Vonderkovou, mezi ČRo (Ostrava) a Janem Malcharema, ČRo (Ostrava) a společností OFINAR Všechny tyto smlouvy doporučila Radě ČRo ke schválení. Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-srpen 2016. Dozorčí komise se v neposlední řadě zabývala veřejnými zakázkami, mediálními bartery, zpracovala stanovisko k prodeji zámku Přerov nad Labem, stavem soudního sporu o DPH, projednala dodané materiály ohledně prodeje rekreačního zařízení na Špičáku. Na tomto zasedání také projednala předložené zdůvodnění k marketingové akci Brexit a formulovala své stanovisko.
Dne 16.11.2016 (Zápis 11/2016).. Na tomto zasedání se dozorčí komise zabývala zprávou o hospodaření za leden-září 2016. Projednala nájemní smlouvu mezi ČRo (Ostrava) a Soft Finance s.r.o., dodatek nájemní smlouvy mezi ČRo (Plzeň) a Plzeňskou filharmonií a dodatek ke smlouvě o nájmu nebytových prostor mezi ČRo (Praha) a Radioservisem, Všechny tyto smlouvy doporučila Radě ČRo ke schválení  Dozorčí komise dále projednala a doporučila Radě ČRo schválit zcizení nemovitého majetku ČRo – stavební parcelu v katastrálním území Hradec Králové kupujícímu ČEZ Distribuce. Dozorčí komise se dále zabývala veřejnými zakázkami, novými skutečnostmi v soudním sporu o DPH a marketingovou akcí Půl století s Cimrmanem.
Dne 7.12.2016 (Zápis 12/2016) Dozorčí komise se zabývala zprávou o hospodaření za leden-říjen 2016. 
Dozorčí komise projednala a doporučila Radě ČRo schválit tyto nájemní smlouvy a smlouvu o smlouvě budoucí:

Nájemní smlouvu mezi ČRo (Plzeň) a Českou televizí
Dodatek k nájemní smlouvě mezi ČRo (Brno) a Brněnským orchestrem lidových nástrojů, z.s
Smlouvu mezi ČRo (Přerov nad Labem) a ČEZ Distribuce, a. s.  o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene a smlouvu o právu provést stavbu. Na tomto zasedání projednala DK Rozpočet ČRo na rok 2017 doporučila ho Radě ČRo schválit. Dále se dozorčí komise znovu zabývala prodejem objektu na Špičáku a projektem Půl století s Cimrmanem.
Je třeba připomenout, že dozorčí komise v souladu s usnesením Rady  Čro měsíčně předkládá report nákladů z oblasti marketingu, právních a ostatních poradenských služeb a IT nákladů po prověření faktur a souvisejících smluv dle zásady významnosti. 
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo. 
