Dobrý den,

reaguji na Váš pořad Tradiční čínská medicína je cesta za zdravím a spokojeností. 
V tomto pořadu propagujete p. Jindřicha Sedláčka, je mu poskytnut prostor pro to, aby mohl sám sobě udělat reklamu. Bohužel už není poskytnut prostor lidem, které léčil, proto využívám aspoň emailu. Neléčil mě, ale mojí mamku - ta se nemůže vyjádřit, protože v jeho péči zemřela.
Příběh naší rodiny je tento:

Na začátku ledna 2017 byla mojí mamce - Jarmile Maříkové - sděleno podezření na rakovinu. Vzhledem k tomu, že nepodstoupila další vyšetření, nevíme, nakolik bylo onemocnění pokročilé. Je možné, že už tehdy se nedalo nic dělat, nicméně moderní medicína dokáže minimálně mírnit symptomy nádorových onemocnění, aby člověk prožil i závěrečnou část svého života bez zbytečného utrpení. Mamka se bohužel obrátila právě na zmíněného Jindřicha Sedláčka, který jí provedl "diagnózu" podle pulsu a jazyka, řekl, že má problém se střevy, nechal pro ní udělat bylinkové pilulky a doporučil jí následující:

· vyhýbat se mléčným výrobkům a jednoduchým cukrům

· nepoužívat mobilní telefon (vzhledem k tomu, že moje mamka žila po většinu týdne sama, protože všichni pracujeme v Praze včetně jejího manžela, vnímám to jako pokus odříznout jí od rodiny)

· nejít na CT skan, protože kontrastní látka by jí uškodila - CT skan bylo vyšetření, které měla podstoupit

Podle něj mělo nastat zlepšení cca do měsíce, výrazné zlepšení do čtyř měsíců.

My jako rodina jsme si samozřejmě všimli mamky zhoršujícího se zdravotního stavu, ale uklidňovala nás tím, že jí není nic vážného, že se léčí, abychom jí dali čas a pak nám to vysvětlí... Začala jsem si brát home office, abych se o ní postarala, totéž začal můj otec. Starší bratr byl v té době ve Španělsku a podrobnosti neznal, mladší sestru jsme se snažili chránit, protože jsme sami ještě nevěděli, jak moc je situace vážná.

Že má mamka s největší pravděpodobností rakovinu, jsme se dozvěděli na Velikonoce. Její zdravotní stav se zhoršil natolik, že jsme už nemohli věřit jejímu ujišťování a mamka nám tedy řekla pravdu včetně toho, že se léčí u p. Sedláčka. V té době měla výrazné problémy s dýcháním, trpěla nechutenstvím, byla zesláblá - ještě mohla chodit na velice krátké procházky/posezení na lavičkách, ale pouze s naší oporou - a zhubla. Jedna věc mi utkvěla v paměti - to, jak mi mamka po svém vysvětlení řekla "teď jsem ráda, že všechno víš, protože se o mě nebojíš, protože víš, že se léčím". Přitom já jsem tehdy začala načítat informace o paliativní péči. Snažili jsme se mamku přimět k návštěvě doktora, ale vyložila si to jako nedůvěru v její rozhodnutí. Věděli jsme, že nátlak nepomůže, proto jsme volili spíše věty jako "mami, máme o tebe obavy" "bylo bychom klidnější, kdybys navštívila doktora". Od Velikonoc jsem byly doma celá rodina skoro bez přestání, bratr se vrátil ze Španělska.

Z té fázi nemoci, kdy jsme ještě mohli trochu chodit, prohlížet si fotky a prožívat nějakou společnou radost, se mamka velice rychle (cca týden po Velikonocích) dostala do stádia, kdy už jen strašně fyzicky trpěla. Problémy s dýcháním jí nedovolovali spát, ani pořádně polykat, zeslábla natolik, že i do koupelny jsme jí museli podpírat, začala jsem jí pomáhat s osobní hygienou. Většinu času už nemohla mluvit a psala nám jen vzkazy na papír, ale i to jí vyčerpávalo. Báli jsme se, že se udusí. Konzultovala jsem naší situaci s právníky (pacientova vůle musí být respektována, nemůže být léčen proti své vůli - zavolat sanitku tedy nebylo možné, protože by do ní mamka nenastoupila a jen se proti nám zatvrdila) a známými doktory - nezávisle se shodli na tom, že mamka má zřejmě vodu na plicích, která patří k symptomům nádorových onemocnění. Pokud se jí nedostane lékařské pomoci a vodu na plicích skutečně má, udusí se. Mamka stále odmítala doktora.

5.5. měla další "kontrolu" u zmíněného p. Sedláčka. Zavolali jsme taxi, bratr jí doprovázel (sama už nemohla jít ani do koupelny), na papír si napsala, co mu chce říct. Jedna poznámka zněla "Je toto zhoršení stavu přirozené?", Byla na tom tak špatně, že jsme doufali, že ho její stav vyděsí a doporučí lékařskou pomoc. Místo toho řekl, že léčba postupuje dobře - tělo se čistí a proto se její stav musí nejprve zhoršit než se zlepší. Předepsal jí posilující bylinky, které jí pomohou, s tím, že až je bude brát týden, má zavolat s mluvit o svém stavu. Po této "kontrole" za ním šel můj bratr, protože naší jedinou nadějí bylo, že p. Sedláček uzná, že léčba nezabírá. Mimo jiné mu řekl, že podle našeho názoru má mamka vedu na plicích - p. Sedláček mu vysvětlil, že voda na plicích vypadá jinak, že se jedná o emoční sevření. Že by prý lékaři mamce nepomohli, on to dokáže, protože odstraňuje příčiny nemoci, ne její symptomy. Další kontrola byla naplánovaná na 2. června - nezdálo se možné, aby se toho dožila.

Následujících 12 dní, z nichž sedm brala "posilující" bylinky byly děsivé... Mamka zcela přestala spát, maximálně se dostávala do stavu polovičního bezvědomí, museli jsme s ní být i v noci, drželi jí za ruku, když se ptala, proč ta léčba nezabírá, že jí to přece slíbil, když se při každém nádechu dusila, když brečela hlady... Kontrolovali jsme, jestli je naživu. Starali jsme se o pacienta s terminální rakovinou, aniž bychom měli morfium, kyslíkový přístroj či vůbec základní lékařské znalosti. Mamka stále dodržovala vše, co jí p. Sedláček předepsal, takže nemohla ani Nutridrinky (obsahují mléčnou bílkovinu).

17. května jsem p. Sedláčkovi volala já místo mamky, protože mamka nemohla mluvit, na speakru a v její přítomnosti. Přečetla jsem mamky poznámky a řekla jsem mu, že vidím, že se mamky stav prudce zhoršuje a že se bojíme o její život. Že se neustále dusí. P. Sedláček mi "vysvětlil", že léčby pokračuje úspěšně, že mamka je na tom lépe, a její problémy jsou dané pouze tím, že nejí. Až začne víc jíst, problémy zmizí. Vysvětlení znělo velice jednoduše, zamíchal do toho nějaké další termíny a vše to podal velice sebevědomě. Opakovaně jsem mu řekla, že mamka nejí, protože trpí silným nechutenství (opět jeden ze symptomů terminální rakoviny) a protože se při polykání dusí. Skoro jsem brečela do telefonu zoufalstvím a strachem o mamku. Dokázali jsme se nějak smířit s tím, že zemře, ale nechtěli jsme, aby trpěla a aby se udusila. Stále opakoval svoje a neměla jsem pocit, že by vůbec poslouchal nebo dokonce chápal, co se u nás děje. 

Odpoledne u nás byl jiný léčitel, který mamku v té době navštěvoval (on sám se považoval spíše za psychologa a tvrdil mi, že mamku neléčí, ale dělá jí terapie). Vzhledem k tomu, že jeho vliv na mamku byl dost silný, i když ne tak silný jako vliv p. Sedláčka, den předtím jsem mu zavolala s tím, že by si měl laskavě uvědomit, že naše mamka umírá a to ve velkém utrpení, a že jestli si myslí, jak tady pomáhá, tak ať jí přesvědčí o nutnosti lékařského zásahu. Nejprve tvrdil, že on nemůže nic dělat, a distancoval se od celé situace, po hádce mi slíbil, že to udělá. Po té, co odešel, mamka začala mluvit o tom, že by si nechala zavést umělou výživu. I když měla nejdřív tu představu, že k nám přijde její známá zdravotní sestřička a udělá to, po té, co jsme jí vysvětlili, že za umělou výživou musí do nemocnice, konečně souhlasila s tím, že zavoláme sanitku.

Následoval pobyt 14 dní v nemocnici, kde jí nejprve odebrali vodu z plic - 4 litry, (přičemž mamky vitální kapacita plic mohla být cca 4,5 litru) - tu, kterou tam podle p. Sedláčka neměla. Po tomhle zákroku, který jí zachránil před bolestivou smrtí, jí provedli vyšetření, diagnostikovali rakovinu žaludky s metastázami v celém těle. Doktoři byli v šoku z jejího zdravotního stavu, setkali jsme se i s přesvědčením, že se její rodina nepostarala a že jsme si mysleli, že jí vyléčíme. Když jsem zmínila "mamka uvěřila léčiteli", jejich chování se změnilo na pochopení, zřejmě se s tím nesetkali poprvé. Jednou z věcí, kterou mi mamka tehdy řekla, že uvěřit p. Sedláčkovi byla chyba. V nemocnici také nasadili paliativní léčbu, dýchala s kyslíkovou maskou, dostávala výživu, analgetika a morfium.

Mamka zemřela doma, 1. června. Bylo jí 56 let.

Jsem si vědoma toho, že udělala chybu, když uvěřila p. Sedláčkovi. Ale ona svojí chybu zaplatila obrovským utrpením - a možná také možností se uzdravit. P. Sedláček zatím dále pokračuje ve své činnosti, bere od lidí peníze a je přesvědčený o své neomylnosti. Mimochodem - měsíčně věnoval mamce cca 20 minut plus čas na zaslání tablet, a dostával za to kolem 2 800 Kč. To není špatný výdělek, že? Jeho "léčba" je nekontrolovatelná, nenese žádnou zodpovědnost za to, co dělá, prostě si jen hraje na doktora a následky nejsou jiní - jeho pacienti a jejich rodiny.

K finanční stránce "léčení":

· počáteční konzulace (20 min.) - 800 Kč

· každá další kontrola (20 min.) - 400 Kč

· bylinky na 28 dní - cca 2 100 Kč

· posilující bylinky na 8 dní - 844 Kč

Opravdu je to člověk, kterému chcete poskytnout prostor?

S pozdravem, 

Alena Maříková

