Praha 27. května 2017

Dobrý den, vážení přátelé v Radě Českého rozhlasu,

     jsem každodenní posluchačkou Českého rozhlasu Plus. Vězte, že pokud se osměluji a píšu vám, pak je to proto, že bych ráda přispěla zpětnou vazbou k dalšímu zlepšování práce této stanice. Za léta soužití s Českým rozhlasem se ustálil můj zájem právě o ČRo Plus, který nabízí 24 hodin zpravodajství a publicistiky, a mohu-li vyjádřit svůj osobní hodnotící soud, jste lepší než zpravodajská ČT24. Nabízíte pestřejší nabídku názorů, zapojujete do diskusí více lidí s různými názory. To je vám ke cti a posluchači to jistě ocení, i když bych viděla ještě více témat, která byste mohli rozebírat (například mám pro vás návrh: postrádám rozbor situace na Ukrajině a tamních fašizujících až fašistických projevů - 2. května to byly tři roky od upálení 48 lidí v Oděse, dosud je to nevyšetřené, viníci nejsou potrestáni, pozůstalí po upálených se bojí o své životy; přitom žijí v Praze lidé, kteří byli očitými svědky oděských událostí a mohou v ČRo promluvit – mohu poskytnout telefonické spojení; to je přece téma pro veřejnoprávní rozhlas!).

     Píšu vám dnes proto, abych poukázala na jeden konkrétní pořad, který, jak jsem přesvědčena, překročil hranici publicistiky, jež má v souladu s posláním veřejnoprávního rozhlasu poskytnout posluchači sumu názorů či informací, z nichž si udělá on sám svůj obrázek.
     Jedná se o rozhovor s ruským spisovatelem a novinářem, šéfredaktorem Literárních novin Jurijem Poljakovem, který jsem si vyslechla v pořadu Zaostřeno dne 3. května 2017, stanice Český rozhlas Plus. Rozhovor vedl pan Libor Dvořák. Můj zájem o tento pořad začal už 3. května ráno, kdy posluchači byli zváni k odpolednímu poslechu, a to rozhovorem mezi moderátorkou a autorem pořadu panem Dvořákem. Zarazilo mě již, jak tato upoutávka (někdy po 6. hodině) vyzněla: „Poljakovovy názory jsou hodně šovinisticky velkoruské, má smysl něco takového našim posluchačům předvádět?“ To jsem slyšela od moderátorky. Takže našim posluchačům mám smysl předvádět jen určité názory? 
     Co však mě rozhořčilo, a vůbec nezapadlo do struktury ČRo Plus, byly dva nepochopitelné vstupy novinářů Ondřeje Soukupa a Petry Procházkové do samotného rozhovoru s Poljakovem. Tito dva čeští novináři totiž komentovali jeho odpovědi. Dvořákova věta „A teď komentář Petry Procházkové. Co říká na tuhle argumentaci?“ je asi nejpříznačnější. 
     Jako posluchačka rozhlasu nepotřebuji, aby mi někdo další komentoval odpovědi hosta, se kterým vede redaktor rozhovor. Vstupy pana Soukupa a paní Procházkové mi připadaly naprosto nemístné, jejich cílem bylo Poljakova znemožnit, což jsem okamžitě pochopila. Důvodem je to, že má názory blízké V. Putinovi. Tak buď vede pan Dvořák regulérní rozhovor, v němž může zpovídanému oponovat, pokud se mu cokoli z jeho odpovědí nezdá, může snášet své protiargumenty apod., ale nemůže si vypomáhat dalšími pomocníky, kteří – zřejmě – mají být jakousi „těžkou vahou“! Celkově to vypadalo hrozně, na jednoho spisovatele Český rozhlas „nasadil“ hned tři lidi, aby tito společnými silami jeho argumenty přebili, aby náhodou snad někdo z posluchačů nenalezl v Poljakovových odpovědích zalíbení. Tak to totiž ve svém celku vypadalo.

    Takovéto pojetí rozhlasové práce se mi nelíbí. Jsem přesvědčena, že touto cestou by Český rozhlas neměl jít. 

S pozdravem

Ing. Monika Hoření

