Rada ČRo

Vážená Rado, 

poslechla jsem si pozorně minulé jednání rady. Bylo podnětné slyšet téměř všechny členy rady, velmi mě jejich názor zajímá. 
Neměla jsem v úmyslu obracet se na Radu s nějakou stížností, s pořady Rozhlasu jsem spokojena. Novou stanici PLUS velmi oceňuji a hlavně mě zbavila neskutečně otravné, stále se dokola opakující, muziky na Radiožurnálu, který již neposlouchám. Na Dvojce přibylo plno nových zajímavých pořadů, Vltavu mám nejraději, držím jí palce do budoucna a doufám, že nové schéma bude dobré. Vystoupení pana Petra Fischera se mi velmi líbilo, vypadá to, že pro věc „hoří a proto může zapalovat“. Nové stránky Vltavy mi však sympatické nejsou, viz můj dotaz na vedení ČRo níže. 
Z jednání mě zaujalo tolik témat, a protože Rozhlas je můj velký koníček, dovoluji si se na Vás obrátit.
Jak řekl pan generální ředitel „ stále je co zlepšovat“. Takže úlohu Rady bych viděla v tom opravdu zastupovat posluchače a stát na jeho straně. Z jednání a to i těch minulých jsem měla neodbytný pocit, že vedení Rozhlasu bere někdy stížnosti posluchačů, či připomínky některých členů Rady jako útok na své výsostné vody. Jsem přesvědčená, že u těchto připomínek jde o snahu zlepšit ČRo a ne mu škodit! Připomínky nemůžou být brány jako demotivace pro 1.500 zaměstnanců, jsou přece zpětnou vazbou, i když samozřejmě nemůže nikdo očekávat, že povedou k 100% dokonalosti. 
Rada by měla být natolik silná, aby nemusel být dojem, že je zde snaha chválit a bránit vedení ČRo s heslem „ vždyť se vysílá TOLIK!“ Samozřejmě i já tvrdím, že produkce je na vysoké úrovni. Poplácávání se po ramenou při 22% deklarované poslechovosti ale myslím není na místě. 
Nepřipadá to Radě poměrně nízká laťka? ČRo má jistě na víc.
 A Rada by měla spíše podněcovat svými dostupnými prostředky, aby dosah rozhlasu byl vyšší. 
A zde jsou náměty, ke kterým mě Rada inspirovala, časově tak, jak o nich bylo postupně hovořeno:   

1. Poslechovost 
Jak se zjišťuje? Je to, čím se Rada zaobírá, to pravé ořechové? Je opravdu důležitý ukazatel, kolik lidí si pustilo kterou stanici? Je těch 22 % pravda? Vzhledem k rozpočtu a vzhledem k počtu zaměstnanců a stanic se mi to zdá až neskutečné. 
Pan Jiří Malina hovořil o poslechovosti na webových stránkách, v minutě 24 záznamu, řekl že „zvyšuje se přístup z mobilních zařízení“ (50% čeho?) 

Hovořil o využívání Audioarchivu. O velké výzvě do budoucna: řešení tak aby se dalo zjistit opravdu jak je to s tou poslechovostí.

Velké téma - změna jak lidi fungují na mobilních telefonech versus stolní počítač.  Že posluchač, který čte přes mobilní telefon, „nevydrží u webové presentace z pohledu poslechu medií tak dlouho“  
Já mám zkušenost, že když poslouchám na tabletu cokoliv a na kterékoliv stanici, tak se mi to po delší době poslechu vypne a prostě to nejde dál. A bohužel se mi to stává i při poslechu záznamů z Rady….
-2-

Valné většině toho o čem mluvil pan Malina jsem při nemožnosti vidět grafy a při neznalosti odborných termínů nerozuměla…. 
Zaujalo mě Usnesení 86, kde se mluví jen o Radioprojektu! 

· Pokud je tedy poslechovost jistým důležitým kritériem, neměla by Rada iniciovat, aby to bylo zjišťováno relevantně?
2) Problém Pořadu „Knihy, na které vám nezbyl čas “ 

Porušení práva na duševní vlastnictví nepovažuji za maličkost.  

Vždyť Zákon o Českém rozhlasu už ve svém § 2 uvádí, že „Hlavními úkoly veřejné služby v oblasti rozhlasového vysílání jsou zejména b)přispívání k právnímu vědomí obyvatel České republiky,

Souhlasím, že je to především ostuda autora a moje řečnická otázka zní, zda by k problému bylo přistupováno jinak, pokud by autor nebyl poradce Generálního ředitele? 
Mrzí mě, že se to stalo na mé oblíbené stanici PLUS. Pořad byl vysílaný od 2. listopadu 2015. V Archivu je však první z 31. 1. 2017 a poslední  22.8.2017.
Bylo prezentováno „Vyřešení“ tohoto problému, že se pořad „Knihy, na které vám nezbyl čas “ nebude dále vysílat a z internetu se natočené díly smazaly!! Překvapilo mě, že toto přešla Rada bez reakce.
Informace však nebyla přesná. Tento pořad navazoval na pořad Politická literatura, kde se střídalo více autorů velmi zajímavých např. Libor Dvořák, Jana Klusáková, Ondřej Konrád., P. Šustrová. Josef Mlejnek, Alexander Tolčinský - V audioarchivu jej lze najít na 12 stránkách od 4. 3. 2013 do 26.10.2015. Sama se k nim vracím, půjčuji si doporučené zajímavé knihy. 

Od 12. září 2017 se vysílá pořad, který navazuje na své předchůdce, jimiž byly pořady Politická literatura na českých pultech a Knihy, na které vám nezbyl čas pod názvem Ex libris, který bude připravovat kolektiv autorů. A to je myslím dobře! 
3) poslech přes internet a vyhledávání pořadů, Archiv 

s poslechovostí souvisí to, o čem byla bouřlivější diskuse a to poslech přes internet a z archivu s využitím vyhledávačů na webové stránce. 
Myslím, že i pro Rozhlas platí to co v obchodě: „ Je tak těžké vyrobit, ale ještě těžší je to prodat“. 
A Rozhlas vytvoří stovky hodin kvalitního obsahu a mám obavu, jestli to velmi nespravedlivě neproletí éterem? To by byla škoda!!  
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Ale z diskuse ve 2. části záznamu jednání Rady jsem byla dost zmatená!  Šlo přece o možnost co nejvíce slyšet a vnímat ze záznamu. Nešlo o zpravodajství, které je velmi rychlé a mnohdy zkratkovité (já sama mám problém tu rychlost vůbec sledovat), kde se krátce někdo o tématu zmíní. Šlo o odborné, specializované pořady, kterých má Rozhlas opravdu hodně! 
Pan generální ředitel v 56 minutě argumentoval, že Zákon nezná webové stránky, to mě trochu šokovalo! Takže množství práce a peněz vydávané na možnost používat jejich prostřednictvím POSLECH, je protizákonné? To snad ne!
Nejsem mediální odborník, ale jestli Zákon o Českém rozhlasu č. 484/1991 Sb. hovoří v § 2, že  
(1) Český rozhlas poskytuje službu veřejnosti tvorbou a šířením rozhlasových programů, popřípadě dalšího multimediálního obsahu a doplňkových služeb na celém území České republiky… 
tak snad je to nejen  V Y S Í L A T  naživo, ale protože technika to umožňuje, tak poslech kdykoliv, když mám čas a soustředěnost! Webové stránky beru jako logickou cestu k poslechu, a rozhodně ne jako nějaký BONUS či dobrotivost vůči posluchačům!

ČRo má tu neskonalou konkurenční výhodu svého archivu na webu a tuto konkurenční výhodu by měl ČRo dle mého názoru náležitě využít ve prospěch posluchačů. 
· Nebylo by možné, aby si jednotliví radní zvedli dle nich zajímavé téma, nahlédli do vyhledávačů a podělili se s posluchači o zkušenost, jak byli úspěšní a co je při hledání překvapilo a naopak co by se mohlo zlepšit.  Jestli ovšem Rada považuje pro sebe za nosné téma, jak se daří získat více posluchačů na poslech výběrově přes internet a jak můžou být s kvalitou spokojeni a jak hodnotí možnost vyhledávání. 
Já jsem k výročí opery Don Giovanni našla v roce 2017 10 odkazů.  O válce v Jemenu jsem našla v roce 2017 48 odkazů. Ráda uslyším, jak byl úspěšný pan Vejvoda a pan Jandák v porovnání s tématem daňových úniků, které také považuji za důležité! A říkat, že to nikoho nezajímá a všichni si na to zvykli….!!  Promiňte, ale to snad NE! 

Nabídka pořadů je tak pestrá, že je nelze poslechnout v reálném čase. 
Jestli je správné, ve snaze najít další posluchače, nákladně měnit schéma a programy? Zda se spíše nezaměřit na technickou stránku poslechu a to co je dnes „vyráběno“ lépe dostat k více posluchačům.
Nezačíná být přímý poslech, kromě v autě, již překonanou metou? Nemělo by být dnes metou adekvátně nabídnout poslech přes internet.

· Zajímal by mě názor a zkušenost jednotlivých radních jak, kdy a na čem poslouchají vysíláni ČRo.
Jiří Malina, dodal přílohu k zápisu z Rady a tam mě zaujala informace, že „ pro uživatele hledání na našem webu připravíme krátký info text s návodem, který může pro některé návštěvníky našich stránek zlepšit výsledek a komfort používání nástroje hledani.rozhlas.cz“   
VÝBORNĚ! Uvítala bych přátelské návody (ne anglicky) jak komfortně poslouchat. 
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Kdysi vycházela v Týdeníku rozhlas Technická poradna a to situace byla velmi jednoduchá v tom, že Rozhlas = rozhlasový přistroj. Dnes je situace neskonale složitější, ale mám dojem, že vedení Rozhlasu se příliš nesnaží vyjít vstříc posluchačům nějakým systematičtějším „ školením“ jak a na čem pořady Rozhlasu poslouchat -  jaký přijímač, jaký tablet, jaký je kde dosah internetu?  

A nejde jen o starší posluchače, kteří mnohdy nevědí, že poslouchat např. přes tablet je podobné jak to znali z doby, když přenášeli tranzistorák ze zahrady do kuchyně a večer do ložnice. Ale pokud nemají osvícené vnuky, sami k tomu těžko získají důvěru. 
Nemělo by být úkolem dne stávajícím posluchačům přiblížit techniku, na které lze komfortně poslouchat a to i zpětně bohatý archiv?  A jde také o mladé lidi, budoucí posluchače, nejen pohádka a rádio Junior, ale podchytit středoškoláky, spolupráce přes ministerstvo školství s učiteli a Vltavou nebo ČRo Plus, více je zapojit do tvorby s návrhy, co by šlo využít v osnovách, využití čtenářského deníku, publicistiky, radia Retro. 
4) a s tím souvisí Propagace
Propagace či spíše spolupráce s kulturními institucemi, např. na výstavách a koncertech, o kterých informuje Vltava, se zdravotnickými či sociálními institucemi. V nemocnicích na pokojích jsou samozřejmostí televize, když rozhlas je intimnější a pro mnoho pacientů by mohl být mnohem lepší volbou, kdyby si mohli půjčit přístroj se sluchátky.   
Spolupráce s  tiskem, který uvádí program televize, ale nevím, že by byly někde pravidelné informace o rozhlasovém pořadu. I Rozhlas sám dělá reklamu, co bude večer v televizi, ale řekne na Radiožurnálu, že večer bude na Vltavě zajímavá hra?  
Děkuji Vám za pozornost, v příloze zasílám otázky, na které bych prosila zprostředkování odpovědí od vedení ČRo a budu se těšit na další jednání Rady. 
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Ivana Tothová

Moje otázky na vedení ČRo prostřednictvím Rady ČRo: 
1) Poslechovost 
· neuvažuje ČRo o radikálnější změně v měření poslechovosti?

2) Problém Pořadu „Knihy, na které vám nezbyl čas “ 

· kolik pořadů bylo zničeno, 
· kolik tyto pořady stáli na honorářích a 
· byl někdo povolán k náhradě škody? 

3) poslech přes internet a vyhledávání pořadů, Archiv 

· Ví vedení Rozhlasu, kolik učitelů využívá rozhlas a jeho archiv jako pomůcku? 

· Máte o tom nějakou zpětnou vazbu? 

· Dělal si někdo z Rozhlasu průzkum?
· Jak je to výhledově v plánu s webovými stránkami jednotlivých stanic: 
 Změnila se stránka Vltavy, nyní Wave 
Jsem v rozpacích… jsem zvyklá přiťukávat z Vltavy na Plus a vybraně i na Dvojku a myslím, že stejná grafika je dobrá. Nechápu změnu grafiky a překvapilo mě, proč je jako pokusný králík postižena právě Vltava. Přitom myslím je typickou stanicí, kde je poslech výběrový přes nové technologie, ale nové stránky nám tedy fakt vstříc nevychází. 
Charakterizovala bych to takto: U všech ostatních stanic, když najedu na jejich web, tak mi něco nabídnou i to co nehledám, resp. nic hledat nemusím, nabízí se mi to samo. Na stránku je velmi dobře umístěno hodně informací a detaily si můžu odkliknout. 
U Vltavy je plno prázdného místa, zbytečně velké mezery, velké obrázky a musíte hodně klikat a vlastně stanici dobře znát dopředu - vědět, co hledáte. To není dobré pro získání nových posluchačů. 
4) Propagace
· Motivuje vedení Rozhlasu pracovníky, aby se nejen kvalitně tvořilo, ale aby se obrovské množství nádherné tvorby dostalo k více posluchačům? 
· Je možné otevřít jakousi Technickou poradu pro posluchače? 
· Kolik peněz je určeno k propagaci? 

· Kolik zaměstnanců se o to stará? 
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Děkuji . 
Ivana Tothová
