Odpovědi na dotazy ze dne 21. 9. 2017, o které požádala JUDr. Ivana Tothová vedení ČRo prostřednictvím Rady ČRo: 

1) Poslechovost 

· neuvažuje ČRo o radikálnější změně v měření poslechovosti?

Český rozhlas v současné době využívá k měření poslechovosti průzkum RadioProjekt, který je realizován společně s provozovateli privátních rádií. Se soukromými vysílateli vedeme průběžně diskusi o parametrech průzkumu a doplňujeme ho o nové aspekty. Do budoucna Český rozhlas zvažuje vysoutěžení nového průzkumu poslechovosti. K tomu nicméně musí být i shoda s privátním sektorem. Kromě měření poslechovosti Český rozhlas sleduje data, která mu poskytuje online prostředí – weby a sociální sítě. Považujme je za důležitý komplement, který doplňuje představu o tom, jak velkou část veřejnosti dokáže ČRo všemi svými vysílacími a komunikačními platformami zasáhnout. 

Odpověď: Mgr. Jiří Hošna, ředitel Komunikace a vnějších vztahů
2) Problém Pořadu „Knihy, na které vám nezbyl čas “ 

· kolik pořadů bylo zničeno, 
Pořady Knihy, na které vám nezbyl čas nebyly „zničeny“, jsou pouze staženy z audio archivu a uloženy v rozhlasovém archivu.

· kolik tyto pořady stáli na honorářích 
Výši honoráře pro autora není Český rozhlas oprávněn sdělit, tato informace podléhá zákonu o ochraně osobních údajů.

· byl někdo povolán k náhradě škody? 


Českému rozhlasu žádná škoda nevznikla. Pořad byl odvysílán, je uložen v archivu, autor přestal pořad připravovat. Po prověření archivu a opravách chyb, budou postupně pořady vráceny na web.
Český rozhlas - ihned po zjištění problémů s pořadem  - začal pracovat na nové koncepci pořadu, který se vysílá od poloviny září a který je plnohodnotnou náhradou původního pořadu.


Odpověď: Mgr. Kateřina Konopásková, ředitelka Výroby

3) poslech přes internet a vyhledávání pořadů, Archiv 
· Ví vedení Rozhlasu, kolik učitelů využívá rozhlas a jeho archiv jako pomůcku? 

· Máte o tom nějakou zpětnou vazbu? 

· Dělal si někdo z Rozhlasu průzkum?

Český rozhlas má k dispozici celkové údaje o poslechu přes internet a využití audio archivu. Tato data nicméně nevypovídají o uživateli z hlediska jeho věku, povolání apod. Průzkum, který by byl zaměřený čistě na pedagogy, Český rozhlas nezadával. Z řady diskusních setkání nicméně máme zpětnou vazbu a víme, že archiv Českého rozhlasu je využíván i pro pedagogické účely. Do budoucna přemýšlíme o jeho větším využití v této oblasti a o užší spolupráci se subjekty, které zastřešují oblast vzdělávání.

Odpověď: Mgr. Jiří Hošna, ředitel Komunikace a vnějších vztahů

· Jak je to výhledově v plánu s webovými stránkami jednotlivých stanic: 
Změnila se stránka Vltavy, nyní Wave 
Jsem v rozpacích… jsem zvyklá přiťukávat z Vltavy na Plus a vybraně i na Dvojku a myslím, že stejná grafika je dobrá. Nechápu změnu grafiky a překvapilo mě, proč je jako pokusný králík postižena právě Vltava. Přitom myslím je typickou stanicí, kde je poslech výběrový přes nové technologie, ale nové stránky nám tedy fakt vstříc nevychází. 
Charakterizovala bych to takto: U všech ostatních stanic, když najedu na jejich web, tak mi něco nabídnou i to co nehledám, resp. nic hledat nemusím, nabízí se mi to samo. Na stránku je velmi dobře umístěno hodně informací a detaily si můžu odkliknout. 
U Vltavy je plno prázdného místa, zbytečně velké mezery, velké obrázky a musíte hodně klikat a vlastně stanici dobře znát dopředu - vědět, co hledáte. To není dobré pro získání nových posluchačů. 

Příprava nové podoby webových stránek Českého rozhlasu včetně redakčního systému probíhala intenzivně letošní a minulý rok. V harmonogramu je plánováno do nové podoby transformovat veškeré segmenty rozhlas.cz a v předběžném odhadu by měl být poslední web převeden na začátku druhé poloviny roku 2018. Do nové podoby a systému tím pádem přejdou také všechny stanice včetně celoplošných a regionálních.  

Grafika a struktura stránek je připravena, aby byla responzivní a dobře se zobrazovala na všech zařízeních včetně mobilních telefonů, ale byla i vhodná pro uživatele např. se zrakovou vadou. Takové kroky mají vždy kompromisy a nelze výsledek hodnotit jenom z jednoho úhlu pohledu. Cílem změny je také nabídnout obsah návštěvníkům a potencionálním novým posluchačům, kteří neznají dobře schéma vysílání Českého rozhlasu a jeho pořady a chtějí se na webu orientovat právě dle obsahu. Proto také prvky na webu Vltavy mají primárně obecné pojmenování. Mimo jiné reakce návštěvníků web Rádia Wave byly naopak velmi kladné a z online analytiky měly průměrnou známku 4,2 (5 je v bodování maximum). Přesto nová podoba stránek prochází kontinuální revizí funkcionality a nyní i grafické podoby. 

Naopak víme, že audioarchiv, dnes chápaný pod značkou iRadio, by měl projít změnou a to nejen grafickou a organizační, ale především v samotné práci s archivem, hledáním a správou obsahu. Zde také my cítíme, že je nutná změna a náš nástroj zlepšit. V současné chvíli také se tomuto tématu intenzivně věnujeme a připravujeme podklady pro nový projekt. 

Na závěr bych chtěl nabídnout osobní setkání, kde můžeme některé postřehy probrat a zároveň odprezentovat náš projekt a úmysly, zároveň nabízíme za úsek Nová média možnost vstoupit do skupiny fanoušků rozhlas.cz, která by měla nám zlepšit interakci s návštěvníky při vývoji nových online produktů. 

Odpověď: Jiří Malina, pověřený řízením Nových médií

4) Propagace

· Motivuje vedení Rozhlasu pracovníky, aby se nejen kvalitně tvořilo, ale aby se obrovské množství nádherné tvorby dostalo k více posluchačům? 

Ano. Cílem Českého rozhlasu není tvorba pro tvorbu, ale to, aby se dostala k co největšímu počtu posluchačů. Osobní motivace všech autorů je pak samozřejmá – nikdo nechce, aby jeho dílo „leželo v šuplíku“.

· Je možné otevřít jakousi Technickou poradu pro posluchače? 

Posluchači Českého rozhlasu mají k dispozici infolinku, která jim zodpoví jakékoli dotazy. K samotnému vysílání, kam jsou nejčastěji směřovány dotazy technického typu, je k dispozici webová stránka „Jak nás naladíte“ http://www.rozhlas.cz/vysilace/portal/. 

· Kolik peněz je určeno k propagaci? 

Na marketing Českého rozhlasu bylo v letošním roce vyčleněno zhruba 33 milionů korun.

· Kolik zaměstnanců se o to stará? 

V Oddělení marketingu je 13 zaměstnanců (brand manageři stanic, grafici, produkce), v regionech je dalších 11 zaměstnanců v rámci jednotlivých regionálních stanic ČRo. 

Odpověď: Mgr. Jiří Hošna, ředitel Komunikace a vnějších vztahů

