V Praze dne 25. dubna 2018 
předkládá Mgr. Hana Dohnálková, předsedkyně Rady ČRo

Věc: Výroční zpráva předsednictva Rady Českého rozhlasu, se zhodnocením činnosti Rady ČRo za období
od 27. dubna 2017 do 25. dubna 2018.

Předsednictvo Rady ČRo ve složení: 

Hana Dohnálková, předsedkyně; Jiří Vejvoda, místopředseda a tiskový mluvčí; Tomáš Kňourek, místopředseda – předkládá na základě Jednacího řádu Rady Českého rozhlasu, článku IV. ( Volební zasedání Rady),  bod 1.  : „(…) Rada dále jednou ročně projedná zprávu předsednictva se zhodnocením činnosti Rady za uplynulý rok(…) dokument, ve kterém podává souhrnné informace o činnosti Rady ČRo za období od 27. dubna 2017 do 25. dubna 2018.

Činnost Rady ČRo za uvedené období je detailně popsána a zpracována v úvodní kapitole Výroční zprávy Rady Českého rozhlasu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2017, 
(kapitola č. 1. Činnost Rady Českého rozhlasu – kterou vypracovalo předsednictvo Rady ČRo)

dovoluji si proto odkázat právě na tuto část uvedeného dokumentu, který je uveřejněn na webových stránkách Rady ČRo v sekci „Dokumenty“.

(http://www.rozhlas.cz/rada/dokumenty/_zprava/vyrocni-zprava-rady-cro-o-cinnosti-ceskeho-rozhlasu-za-rok-2017--1793350)

Uvedená Výroční zpráva Rady Českého rozhlasu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2017 

byla k 31. březnu 2018 předložena Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky tak, jak Radě ČRo ukládá zákon o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb. (§8 odst. 2).
K činnosti Rady ČRo ve sledovaném období (duben 2017 – duben 2018) dále shrnuji:

Rada ČRo v daném období uskutečnila 13 veřejných schůzí, ze kterých jsou dostupné zápisy a zvukové záznamy (vše na webových stránkách Rady ČRo). V rámci dvou výjezdních zasedání  do regionálních studií Českého rozhlasu uspořádala Rada ČRo dvě veřejná jednání mimo Prahu. Při příležitosti spuštění samostatného vysílání regionální stanice Český rozhlas Zlín proběhla veřejná schůze Rady ČRo 31. 10. 2017 ve Zlíně, poté následující měsíc 29. 11. 2017 navštívili radní regionální stanici Český rozhlas České Budějovice, kde rovněž proběhla veřejná schůze.  Mimo veřejná zasedání se konala v průměru dvakrát měsíčně neveřejná jednání předsednictva Rady ČRo, kterých se dle vlastního uvážení měli možnost účastnit všichni členové Rady ČRo. Ze všech jednání předsednictva byly pořízeny zápisy, které byly následně na veřejných schůzích schváleny a jsou dostupné jako přílohy zápisů veřejných schůzí na webových stránkách Rady ČRo.
Od ledna 2018 navíc předsednictvo pořizuje i ze svých neveřejných jednání zvukové záznamy, které se pro interní potřeby radních archivují na sekretariátu Rady ČRo a v případě nejasností si jej mají radní možnost pro kontrolu zpětně poslechnout.

Předsednictvo Rady ČRo pracovalo po celý druhý rok svého mandátu v blízké součinnosti s ostatními členy Rady ČRo a řešilo svědomitě veškerou agendu, která do kompetencí předsedkyně a místopředsedů náleží.

27. dubna 2018 skončí předsednictvu dvouletý mandát, a tak dle Jednacího řádu Rady Českého rozhlasu článku IV. (Volební zasedání Rady) bude veřejná schůze Rady ČRo 25. dubna 2018 rovněž Volebním zasedáním Rady, kdy bude zvoleno nové předsednictvo s dvouletým mandátem.
Jednou ze základních povinností Rady Českého rozhlasu, vyplývající ze zákona o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb., je odevzdat každý rok v řádných termínech Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR dvě výroční zprávy. 
Obdobně jako v letech minulých bylo i v roce 2017 toto splněno, avšak k 31. 12. 2017 nebyly předmětné výroční zprávy - Výroční zpráva Rady ČRo o činnosti ČRo za rok 2016 a Výroční zpráva Rady ČRo o hospodaření ČRo za rok 2016 a rovněž ani Výroční zpráva o hospodaření Českého rozhlasu za rok 2015 Poslaneckou sněmovnou projednány a schváleny.

K velmi podstatnému kroku došlo 15. února 2018, kdy byly všechny tři předmětné Výroční zprávy (do té doby neschválené) předsedkyní Rady na Volebním výboru PS PČR znovu představeny, projednány a všemi přítomnými členy Volebního výboru PS PČR schváleny a doporučeny k následnému schválení Poslaneckou sněmovnou.

Dovoluji si závěrem poděkovat jak členům předsednictva Rady ČRo, tak ostatním členům Rady ČRo za dobrou a plodnou spolupráci v období, kdy jsem vykonávala funkci předsedkyně Rady ČRo. Poděkování patří také Dozorčí komisi Rady ČRo v čele s panem předsedou Filipem Hejlem.
Za předsednictvo Rady ČRo si rovněž dovoluji vyjádřit poděkování generálnímu řediteli Českého rozhlasu Renému Zavoralovi a vedení Českého rozhlasu za dobrou spolupráci a korektní jednání.

Za předsednictvo Rady ČRo,
Hana Dohnálková v.r.

předsedkyně Rady ČRo

