Zpráva o činnosti Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu
za 1. čtvrtletí 2018
Zprávu sestavil a předkládá Mgr. Ing. Filip Hejl, předseda Dozorčí komise Rady Českého rozhlasu v souladu se zákonem č.484/1991 Sb. o Českém rozhlasu v platném znění a Statutem  Rady Českého rozhlasu.
Dozorčí komise Rady ČRo se v 1. čtvrtletí roku 2018 v souladu se svým jednacím řádem a s potřebami Rady ČRo sešla na 3 řádných zasedáních.
Dne 24.1.2018 (Zápis 1/2018) Na tomto zasedání se dozorčí komise na žádost Rady zabývala zejména žádostmi ÚOHS směrem k radě, a to především právními aspekty v souvislosti s právním postavením Rady a jejích členů vůči ÚHOS a v příslušných správních řízeních. Dozorčí komise projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení nájemní smlouvu mezi ČRo (Hradec Králové) a Jiřím Kopeckým na dobu neurčitou od 1. 2. 2018
Dne 22.2.2018 (Zápis 2/2018) Dozorčí komise se na tomto zasedání zabývala zejména náklady na marketing se zaměřením na významné položky. Dozorčí komise se rovněž zabývala výsledkem hospodaření za rok 2017, který byl bezprostředně před konáním tohoto zasedání účetně uzavřen. Vedení ČRo informovalo Dozorčí komisi o dalším postupu a o auditu výsledků za rok 2017. Dozorčí komise se zabývala také aktuálními informacemi ohledně výběru rozhlasových poplatků.  Dozorčí komise projednala a doporučila Radě ČRo ke schválení nájemní smlouvu mezi ČRo  (Ostrava) a Dušanem Franekem na dobu neurčitou od 1. 4. 2018 a nájemní smlouvu mezi ČRo (Ostrava) a Denisem Vasasem na dobu neurčitou od 1. 3. 2018.
Dne 23.3.2018 (Zápis 3/2018) Dozorčí komise se na tomto zasedání podrobně zabývala výsledkem hospodaření za rok 2017 a pokračovala také v řešení nákladů na významné marketingové akce. Dozorčí komise rovněž započala s přípravou změn jednacích volebních řádů na základě prolblémů, které v průběhu času vyšly najevo. Dozorčí komise projednala a doporučila Radě ČRo schválit nájemní smlouvu mezi ČRo a MERLIN MACHINE s.r.o. na dobu určitou od 1. 4. 2018 do 31. 3. 2022.
Podrobnosti k jednotlivým zasedáním, včetně dalších projednávaných bodů, jsou dokumentovány ve výše uvedených zápisech z jednání Dozorčí komise Rady ČRo, které jsou uloženy v sekretariátu Rady ČRo.
