Rada ČRo Praha, k rukám předsedy Miroslava Ditricha               

18. 9. 2020
     Na doporučení současného poslance Parlamentu ČR a bývalého dlouholetého ředitele Krajského studia ČR v Pardubicích pana Martina Kolovratníka se na Vás pane předsedo obracím se žádostí o nápravu ve věci poměru hlasitosti mluveného slova a hudby ve vysílání především stanice Dvojky, kterou bychom rádi hlavně v dopoledních hodinách poslouchali. Jedná se o to, že mluvené slovo se ve výsledku při poslechu jeví někdy i mnohem slabší než hudba, s níž se pravidelně až na malé výjimky zhruba po třech minutách střídá. Ten rozdíl, někdy až cca 8 dB musíme každé tři minuty korigovat. O tuhle záležitost se snažíme                  od chvíle, kdy jsme se dozvěděli, že byl ustanoven rozhlasový ombudsman pan doktor Milan Pokorný. Ještě ten den jsme ho o tomhle problému kontaktovali. Bylo to 19. Května roku 2016 a pak během asi čtvrt roku docházelo mezi námi ke korespondování, kdy mi nejen můj názor byl vyvracen viz. email. dopisy v příloze.

     Situace vygradovala pozváním do studia Dvojky 7. 9. 2016, kde jsme byli přivedeni doktorem Pokorným do místnosti režie, přítomní pracovníci nás seznámili, jak s technickým zařízením, které vysílání odbavuje ale i s názorem na náš problém poměru hlasitosti. Ten byl, že by tím, že vybaví hudbu o nějakých 6 dB slaběji, než jsou signálové špičky mluveného slova, utrpěla umělecká úroveň pořadu. No a my abychom se mohli o tom, co jsme v mluveném slově vyslechli a mohli se o tom nerušeně bavit, musíme vzít do ruky ovladač, popojít na viditelnost a dosah přijímače a hudbu, mnohdy, spíš většinou hroznou zahraniční, o pár decibelů stáhnout, abychom až ta často hrůza skončí a začne se na 2 až 3 minuty hovořit, zase došli hlasitost zvýšit.
     Nic nepomohla moje argumentace, že energeticky a tím i poslechově mluvené slovo tvoří při pohledu         na osciloskopické zobrazení, tak zvané „kupičky hnoje“, mezi nimiž je mezera se střídou cca 1:1. Naopak hudba až na malé výjimky vytváří ucelenou plochu tedy minimálně dvojnásobek (+6dB) oproti slovu. Sám se zabývám dlouhá léta a to od roku 1989 tvorbou videoprogramů a na problém poměru hlasitosti slova a hudby a to i v hudebním podkladu textu plně dbám ke spokojenosti všech klientů, pro něž jsem za těch cca 30 let cokoliv zpracovával.
     A ještě jedna záležitost nás během minulého týdne zvedla k tomu připomenout se znovu poslanci Kolovratníkovi. Během ranního bloku, v úterý 8. září, kdy má svátek poněkud neobvyklé jméno Mariána něco po osmé hodině proběhl na stanici Dvojku poněkud dlouhý cca pěti minutový rozhovor s nositelkou tohoto jména. A přímo po skončení jsem očekával, zvláště když tak rádi hrajete slovenské písně skladbu, kde se o Mariáně zpívá. Jó, to jsem očekával asi jen já, ale hudební redaktor měl zcela jiný názor. K něčemu podobnému došlo mezi 11. a 12. hodinou, kdy po mluveném vstupu z oboru vážné hudby zazněla na „plnej ceres“ skladba od Olympiku. Ať ten hudební redaktor alespoň trochu přemýšlí. Jinak co se týče poměru hudby české a zahraniční si myslíme, že když jste Český rozhlas, měla by převažovat, hudba především česká, nebo alespoň s českými texty, když už se k té zahraniční stále ve větší míře uchylujete. Tenhle problém mě doslova vytočil 15. srpna 2014, kdy při hodinovém vysílání po 20té večerní hodině zazněla ve vysílání tentokrát Radiožurnálu jediná česky zpívaná skladba možná z deseti, které se do téhle hodiny vešly. 
     Vážený pane předsedo, prosím zkuste hlavně s tím poměrem hlasitosti konečně něco udělat. Během už zmíněné návštěvy v září 2016 nám pan doktor Pokorný slíbil, že se pokusí vyvolat posluchačskou anketu             na téma právě poměru hlasitosti, neboť i on si vzpomněl, že nejsem jediný, koho tahle záležitost trápí.             Já sám jsem ve vašem vysílání tuhle připomínku od telefonujícího posluchače nejméně jedenkrát slyšet                   a na výběr hudby dokonce mnohokrát. K anketě ale asi nedošlo, protože nás o ní pan ombudsman, předem jak slíbil, neinformoval. Já a moje žena Vám pane předsedo za pokus o zajištění naší žádosti, děkujeme.

Dopis píši na základě osobního pokynu poslance Martina Kolovratníka, s jeho žádostí se věcí zabývat! 
Přílohy: 4x dosavadní emailová korespondence ohledně shora uvedených záležitostí.

A JEŠTĚ DOPLNĚK.

Text dopisu jsem psal v pátek 18. 9. s tím, že ho nechám před odesláním přečíst své manželce, která je zcela stejných názorů. K tomu došlo až v sobotní odpoledne 19. 10. Ovšem mezitím jsme jako každou sobotu poslouchali pořad METEOR. V 8, 23 hod. jste se i v tomhle pořadu „vyznamenali“, že po poklidném mluveném slově paní Březinové byl zařazen tak hlasitý džingl drsné melodie, že mně to inspirovalo k tomuto dodatku. A nebylo to poprvé. Lidi, proboha mějte s námi slitování a neděste nás ještě takovýmhle způsobem. Ony stačí ty hrůzy kolem toho čínského svinstva.
