Prosím o přeposlání tohoto dopisu technickému řediteli Ing. K. Zýkovi, ČRo Praha.

Vážený pane řediteli, už dlouhou dobu mně a nejen mně vadí skutečnost rozdílné hlasitosti vysílané hudby a mluveného slova a to především na stanici, které se teď říká Dvojka, ale týká se to i Radiožurnálu. Mnoho měsíců a možná i roků jsem se nemohl odhodlat s tímto problémem svěřit někomu odpovědnému. Tahle chvíle nastala ve čtvrtek 19. 5. 2016 po 11té hodině, kdy jsem vyslechl diskusní vstup nově ustaveného rozhlasového ombudsmana na Dvojce ČRo, pana doktora Milana Pokorného.  Ještě ten den jsem se na něho prostřednictvím e-mailu obrátil s prosbou, zda by šlo zařídit, aby mluvené vstupy na stanicích ČRo měly intenzitu alespoň o několik dB vyšší, než hudba. Ta až na nepatrné výjimky, při nastavení hlasitosti tak abychom slyšeli a současně rozuměli mluvenému slovu, vždy doslova řve. Posluchač pak musí všeho nechat a běžet ke knoflíku potenciometru, či popadnout DO a hlasitost co každé plus-mínus tři minuty upravovat. Stává se pak otrokem rádia. Tenhle problém jsem se odhodlal nanést při loňské dubnové schůzce s ředitelem ČRo Pardubice Pavlem Kudrnou, kde shodou okolností po několika dnech od našeho setkání, uváděli do provozu nové technické zařízení studia. Ředitel mi slíbil, že se pokusí tenhle můj požadavek spolu s technikem zavést do vysílání a ono se to, alespoň z části podařilo.

     O co tedy jde? Spektrum mluveného slova, podíváme-li se na něj na osciloskopu, připomíná jednotlivé oddělené ‘‘kupky hnoje‘‘, (tak jsme to nazývali na mém kdysi předcházejícím pracovišti v Ústavu pro výzkum radiotechniky v Opočínku). Střední hodnota takovéhoto signálu je někde mezi 50 až 75% špičkové hodnoty amplitudy. Naopak u hudby, a čím modernější, tím více se tahle střední hodnota blíží hodnotě špičkové. Takže, když bude mluvit, napadá mi jako vhodná osoba třeba Marek Eben a po něm vypálíte třeba skladbu Láska je láska s Lucinkou Bílou a to mohou být nastaveny korekční prvky hloubek i výšek jak chtějí, bude slyšitelný poměr hlasitosti možná i víc než 10 dB. Nejen, že to rve uši, ale pokud nás předcházející mluvený příspěvek inicioval k domácímu dialogu, a tak by to mělo mnohdy i být, musím dojít ke knoflíku a tu hudbu stáhnout. Do té chvíle vyřvávající hudba, se stále se opakujícími jen několika slovy textu po pár minutách ztichne, a s ní ztichne i mluvené slovo a já musím znovu k ovládači hlasitosti, abych se nerušen okolním hlukem, který nelze potlačit, něco dalšího z rádia dozvěděl.

     Jsem technikem slaboproudé elektroniky, vyučen jsem ale ještě na analogu v oboru radiomechanik a to ještě na počátku 60tých let předešlého století, s pozdějším odmaturováním na Střední škole elektrotechnické, kde se vyučovalo ještě i na elektronkách, a začínalo na tranzistorech, s integrovanými obvody jsem se začal setkávat až v běžné vývojové praxi na počátku 70 tých let. To ale nic nemění na pojetí intenzity vysílání hudby oproti mluvenému slovu. Nás na školách učili, že maximální frekvenční zdvih u FM vysílání může být plus, mínus 150 kHz a nelze tuto veličinu překročit z důvodu zkreslení poslouchaného signálu. Pokud toto ještě platí a předpokládám, že ano, bylo by vhodné nastavit intenzitu mluveného slova na intenzitu třeba reklam a hudbu odbavovat o minimálně cca 6 až 8 dB ve špičkách signálu slaběji. Navíc dnes jako technický tvůrce ozvučených videoprogramů, pracuji takřka denně se zvukem a tak dobře vím, o čem mluvím. Pod komentář dávám hudební podklad o – 15 až -18 dB slaběji, a mezerách mezi textem komentáře dodržuji zásadu nějakých 8 až 10 dB pod úroveň špiček mluveného slova. A to je tak akorát, alespoň tak se vyjadřují ti, co tyto převážně cestopisné filmy shlédnou.

     Co se týče části jedné z odpovědí pan Ombudsmana, že můj problém může vznikat nevhodným nastavení korektorů, oponuji tím, že nastavení zvukových korektorů, abych vůbec rozuměl mluvenému textu, mám regulátor hloubek nastaven na minimum a korekční prvek výšek naopak na maximum. Tyhle hodnoty jsou, však jen v rozsahu odhaduji (+-) 6 až 10 dB. Vysoké tóny ale mají oproti hloubkám jen velmi malý energetický obsah, což odporuje vyjádření některého z vašich techniků, s nímž se pan Milan Pokorný o daném problému radil.
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Navíc ve většině případů posloucháme rozhlas z přídavného, pouze středotónového reproduktoru, jaký byl osazen v přijimači Condor, vyráběném v Tesle Pardubice počátkem 90tých let. Tenhle reproduktor bohatě potlačí především hluboké tóny, které mají vyšší zvukovou energii. 
To odporuje, jak mi píše pan ombudsmani závěrečnému vyjádření Ing. Siničáka, že může docházet k opačnému jevu, že hlasitost řeči se zdá vyšší než u hudby. Dosavadní korespondenci s panem ombudsmanem, Vám mohu rovněž zaslat, ale předpokládám, že ji pan doktor Pokorný má také ještě ve svém počítači.
Můj názor k vyšší hlasitosti hudby, sdílí i mnozí mí známí a už i několikrát jsem podobné vyjádření zaslechl přímo z rádia při různých anketách s posluchači a to hlavně těch, které se této problematiky vůbec netýkaly. I při takovéto příležitosti si posluchači na to stěžovali. 

Přiznal to i nový ředitel ČRo Praha, na setkání, které přímo v Pardubicích, iniciovala 6. června paní senátorka Miluše Horská. Takže určitě nejsem sám, komu nepoměr hlasitosti vadí. Já tohoto setkání využil k dotazu na vašeho nového ředitele a předal jsem mu v písemné formě podstatnou část dosavadní korespondence vedené s panem ombudsmanem. Pan ředitel mi přislíbil, že se pro něho s tímto dobře známým problémem bude znovu zabývat. Ale po dobu šesti týdnů od setkání se nic nedělo a proto jsem po dvouměsíční přestávce opět kontaktoval pana ombudsmana. Ten mi poté zavolal a po telefonu jsme se domluvili na tomto dopisu, který Vám pane technický řediteli, jeho prostřednictvím zasílám. Nemyslím, že by zavedení ztlumení hudby mělo vyvolat nějakou revoluci ve vysílání, ale za malou posluchačskou anketu, případně za třeba jednodenní zkušební vysílání s potlačenou intenzitou hudby, by to stálo. Chápu, že jdu-li na koncert a možná i jakéhokoliv žánru hudby, že mnohem, ale opravdu mnohem vyšší intenzita hudby oproti doprovodnému slovu konferenciéra je běžná a asi i nutná. To je ale jiná situace, s níž asi každý počítá a pravděpodobně by ji i vyžadoval, ale jsem přesvědčen, že ve sdělovacích prostředcích by to mělo být přesně naopak.

Jestli, jak mi v jedné z odpovědí píše pan Ombudsman, že posluchačský komfort je pro ČRo důležitý a technika Českého rozhlasu se o něj stará podle doporučení Mezinárodní telekomunikační unie tím, že udržuje řeč a hudbu na stejných decibelových hodnotách, znamená to, že při vyšším energetickém obsahu hudby oproti řeči, musí být výsledná hlasitost vysílaného akustického spektra o nějakých 6 až 10 dB vyšší a to samozřejmě vyzařují i reproduktory přijímače. A tím je po posluchačském komfortu. Nešlo by proto pro přenos hudby, a to i proti nějakým normám, alespoň o pár decibelů ubrat?
     A ještě poslední návrh, o němž jsme se po telefonu shodli s panem Pokorným, že než takhle diskutovat na dálku, jestli by nebylo vhodné se u vás v rozhlase na půlhodinku sejít a vzájemně si o tom z očí do očí promluvit. 

