Odpověď na dopis posluchače, který si vyžádala Rada ČRo

6. 9. 2021

Vážený pane posluchači,

dovolte, abych úvodem svého dopisu zmínil, že Vám odpovídám jako jeden z adresátů Vašeho dopisu z 26. 8. 2021 a prosím, abyste mou odpověď považoval za můj osobní pohled na věc. 

Po návratu z dovolené jsem si udělal rychlou rešerši materiálů vztahujících se k tématu, které ve svém dopise zmiňujete. Na zpravodajském serveru iRozhlas lze nalézt bezesporu materiály, které na Čínu hledí kriticky, stejně jako zde jsou uveřejňovány kritické pohledy na dění v jiných oblastech, počínaje Ruskem přes Spojené státy a další regiony až po evropské země. Pokládal bych za projev profesního selhání, pokud by tomu tak nebylo. Novináři mají povinnost klást otázky a vyhledávat problematická místa, ať se to týká domácí, nebo zahraniční problematiky.

Ilona Švihlíková, kterou zmiňujete, je pravidelně zvána do vysílání Českého rozhlasu – můžete ji slyšet v pořadech Jak to vidí, k tématu Číny se ale letos vyjadřovala také například na ČRo Plus:

https://plus.rozhlas.cz/pandemie-je-jako-valka-zdravi-obyvatel-ma-prednost-pred-ochranou-osobnich-dat-8407580
Není samozřejmě správné, aby se k jakékoli problematice vyjadřovala jen úzká skupina odborníků, ať se to týká koronaviru, nebo třeba čínské politiky. Odborníci z organizace Sinopsis občas v Českém rozhlase skutečně hovoří, zaznamenávám ale také například pozornost, kterou této oblasti věnují Jan Fingerland nebo Milan Slezák, a jistě bychom při podrobnější rešerši mohli jmenovat mnohé další osobnosti. Ovšem hledání vhodných respondentů je nekončící proces. Stejně jako Vy mám zájem na tom, aby publicistika Českého rozhlasu byla mnohobarevná  a věnovala se tématům z různých úhlů pohledu. Tak chápu i Váš dopis a mohu Vás ubezpečit, že jej při nejbližší vhodné příležitosti využiji jako jeden z podnětů při svých jednáních s vedením Zpravodajství Českého rozhlasu.

S pozdravem

PhDr. Milan Pokorný, Ph.D. 
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