Příloha k zápisu z veřejné schůze Rady Českého rozhlasu, 25. března 2020.

ad Výroční zpráva předsednictva Rady ČRo se zhodnocením činnosti Rady ČRo v roce 2019:

V návaznosti na Jednací řád Rady ČRo, článek IV/bod 1. (..Rada jednou ročně projedná výroční zprávu předsednictva se zhodnocením činnosti Rady za uplynulý rok..), informovala předsedkyně Rady ČRo Hana Dohnálková na veřejné schůzi dne 25. března 2020 v bodě Volba úřadujícího předsedy o tom, že předsednictvo Rady ČRo ve složení Hana Dohnálková, předsedkyně Rady ČRo, Miroslav Dittrich, místopředseda Rady ČRo a tiskový mluvčí Rady ČRo a Jiří Vejvoda, místopředseda Rady ČRo pracovali a vykonávali po celý rok 2019 svoji funkci tak, jak jim ukládá Zákon o Českém rozhlase, Statut Rady Českého rozhlasu a Jednací řád Rady ČRo. Zároveň předsedkyně uvedla, že detailní popis činnosti předsednictva Rady ČRo i Rady jako celku je podrobně popsán v úvodní kapitole Výroční zprávy Rady Českého rozhlasu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2019, kterou Rada na veřejné schůzi Rady ČRo 25. března 2020 usnesením schválila a k 31. březnu 2020 podle toho, jak jí ukládá Zákon o Českém rozhlase č. 484/1991 Sb. ji předloží Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. 

Předmětná Výroční zpráva Rady Českého rozhlasu o činnosti Českého rozhlasu za rok 2019 bude následně po veřejné schůzi zveřejněna na webových stránkách Rady ČRo.

Úvodní kapitola, která obsahuje všechny záležitosti týkající se činnosti Rady ČRo v roce 2019 byla s dostatečným předstihem předsedkyní Rady ČRo rozeslána emailem všem členům Rady ČRo a všichni členové Rady ji přijali bez výhrad.

Jménem předsednictva Rady ČRo,

Hana Dohnálková, předsedkyně 

