Zápis z jednání předsednictva Rady ČRo ze dne 23. října 2019 v ČRo od 13.00 hod, zasedací

                          místnost C425, Český rozhlas, Vinohradská 12, Praha 2   
Přítomni:
Hana Dohnálková, předsedkyně Rady ČRo, Miroslav Dittrich, místopředseda Rady ČRo, Zdeněk Mahdal, Jan Krůta, Tomáš Kňourek, Ivan Vodochodský, Vítězslav Jandák, členové Rady ČRo 
Omluveni:
Jiří Vejvoda, místopředseda Rady ČRo, Petr Arenberger, člen Rady ČRo
Sekretariát:     Veronika Vlasáková
Hosté:

Jan Menger, ředitel Regionálního vysílání ČRo



Josef Havel, ředitel Kanceláře GŘ


1. Zahájení, zápis z jednání PRady ČRo 25. 9. 2019 

2. Analýzy pro Radu ČRo, veřejná debata Fake news 23. 10. v 16 hod

3. Setkání s vedením ČRo 13.30, René Zavoral, generální ředitel ČRo

· Měsíční informace GŘ – září 2019

· Výjezdní zasedání do Rady Ostravy

· Různé

4. Stížnosti a podněty posluchačů

5. Různé 

16.00 hod veřejná debata na téma „Fake news“, Galerie Vinohradská

1) Zahájení, zápis z jednání PRady ČRo 25. 9. – H.Dohnálková zahájila jednání, program byl schválen.  
2) Analýzy pro Radu ČRo, veřejná debata Fake News 23. 10. 16.00 hod – H. Dohnálková informovala o novém zadání analýzy pro Radu ČRo na téma „zastavení stíhání A. Babiše ve zpravodajství ČRo“ a probíhajícím minitendru na tuto analýzu, která by měla být radním k dispozici koncem roku. 
Další témata k analýze navrhl J. Krůta, přesnější zadání analýz, které by měl zpracovat Český rozhlas, radní obdrží k připomínkování, aby mohla být žádost přednesena na říjnové veřejné schůzi. Radní se shodli, že prezentace těchto témat by mohla zaznít na prosincové veřejné schůzi, jejíž začátek by mohl být již ve 13 hod. 
Předsedkyně Rady pozvala přítomné na dnešní veřejnou debatu na téma „fake news“, která začíná dnes v 16 hodin v Galerii Vinohradská, pozvání do debaty přijali – J. Šedivý, M. Švehla, R. Kubičko, P. Žantovský, J. Schneider a J. Ftorek, stream z debaty bude uveřejněn na webových stránkách Rady.  
3) Setkání s vedením ČRo 13.30, Jan Menger ředitel Regionálního vysílání ČRo, Josef Havel, ředitel Kanceláře GŘ 
- Měsíční informace GŘ – září 2019 – J. Menger z dodaného materiálu upozornil na tato témata – v ekonomickém oddělení vrcholí přípravy rozpočtu rozhlasu na rok 2020, na přelomu srpna a září byly odeslány upomínky na nezaplacené částky za rozhlasové poplatky, 24. 9. 2019 byla slavnostně otevřena kavárna Vinohradská 12, dne 17. 9. proběhla tisková konference k projektu Rozděleni svobodou, byla uzavřena dohoda o spolupráci s RTVS, web iRozhlas již popáté překročil v září milion reálných uživatelů, úspěšný projekt Vražedné léto byl zakončen 21. 9. živě vysílanou adaptací románu Jekyll a Hyde, bylo přejmenováno vysílání ČRo do zahraničí, regionální vysílání připravilo koncert k 80. narozeninám Nadi Urbánkové a připravuje na říjen a listopad speciální výjezdy pořadu „Humoriáda na cestách“, které jsou již téměř vyprodané. Byl spuštěn nový web Radia Junior a nová podoba webu Náboženství, SOČR vystoupil dvakrát v rámci festivalu Dvořákova Praha a 27. 9. proběhl zahajovací koncert nové sezony orchestru s houslistou S. Chačatrjanem.
V. Jandák se dotázal, zda odchází z ČRo investigativní novinář J. Kroupa, což J. Menger potvrdil, vedení rozhlasu o tom bude informovat na veřejné schůzi Rady.  

V. Jandák se dotázal na propagaci Radia Junior, dle jeho názoru mnozí rodiče o jeho existenci ani nevědí, H. Dohnálková doplnila, že právě k tomuto tématu by ráda Rada zadala rozhlasu analýzu, která by mohla být prezentována na prosincové veřejné schůzi, podrobnější zadání zazní 31. 10. na veřejné schůzi. 

H. Dohnálková se dotázala, zda jsou nějaké pořady pravidelně vysílány z nové kavárny Vinohradská 12, J. Menger uvedl – v pátek to bývá host Lucie Výborné a ve čtvrtek Blízká setkání T. Kostkové, rozhlas zvažuje větší propagaci těchto pořadů z autentického prostředí. 
H. Dohnálková požádala o vyjádření ke stížnostem O. Neumanna a T. Martínka, které zašle do konce týdne. 

- Výjezdní zasedání do Rady Ostravy – H. Dohnálková upřesnila program výjezdního zasedání Rady ČRo v Ostravě ve dnech 30. 10. – 1. 11. 2019.
- Různé – H. Dohnálková požádala vedení rozhlasu o doplnění programu na veřejnou schůzi Rady 31. 10. 2019.
4) Stížnosti a podněty posluchačů – H. Dohnálková shrnula stížnosti připravené k projednávání na veřejné schůzi Rady 31. 10., návrhy odpovědí zašle J. Vejvoda do konce týdne. Ke stížnostem O. Neumanna a T. Martínka požádá předsedkyně o vyjádření generálního ředitele. 
	5) Různé – H. Dohnálková informovala o semináři „Média a role státu v jejich kontrole“, která se uskutečnila 21. 10. 2019 v Poslanecké sněmovně PČR, kde vystoupila v panelové diskusi, přítomen z Rady byl také M. Dittrich. 
Byl upřesněn program výjezdního zasedání Rady do Ostravy ve dnech 30. 10. – 1. 11. 2019, kterého se nezúčastní V. Jandák a P. Arenberger. 
Termíny jednání Rady ČRo do konce roku 2019:

Říjen                      st
             31. 10.  10.00 jednání předsednictva + 14.00 veřejná schůze Ostrava
Listopad                st
             13. 11.  13.00 jednání předsednictva

 27. 11.  10.00 jednání předsednictva + 14.00 veřejná schůze

Prosinec                 st
             11. 12.  13.00 jednání předsednictva

 18. 12.  10.00 jednání předsednictva + 13.00 veřejná schůze

Zapsala: Veronika Vlasáková 

Ověřovatel:  H. Dohnálková
	


